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厦门市妇女联合会编印                                          2009年3月15日
“三八”国际劳动妇女节专辑

厦门市隆重集会纪念“三八”国际劳动妇女节99周年。3月4日，厦门市各界妇女纪念“三八”国际劳动妇女节99周年暨表彰大会在老年活动中心音乐厅隆重举行。市委、市人大、市政府、市政协领导，市总工会、团市委领导、厦门警备区领导应邀出席会议，受表彰对象及各界妇女代表600余人参加了会议。

      市妇联主席翁金珠在纪念大会上发表了热情洋溢的节日致辞。 市政府副市长、市妇儿工委主任裴金佳代表市委、市人大、市政府、市政协作了重要讲话。他强调：全市各级妇联组织要紧跟形势发展要求，紧密围绕市委中心工作，进一步发挥妇联组织的特点和优势，主动响应、积极作为，扎实开展各项工作，切实把思想和行动统一到中央对国内外形势的科学判断上来，统一到全市的发展目标和主要任务上来，紧密结合“保增长、保民生、保稳定”的大局，找准工作的切入点、结合点和作为点，重点关注民生，围绕妇女群众最现实、最关心、最直接的利益履行维权职责，多做协调关系、理顺情绪、化解矛盾的工作，尽心竭力为妇女群众办实事、解难事、做好事，着力在促进妇女创业就业、推动解决妇女儿童发展的重难点问题上取得新突破，切实在构建社会主义和谐社会中发挥支撑作用。要充分发挥妇女组织在对台交流交往中的桥梁纽带作用，充分发挥“五缘”优势，积极拓展“六求”作为，用好用足两岸全面“三通”机遇，进一步做好与海峡两岸妇女同胞的交流联谊工作，为建设两岸人民交流合作先行区和促进祖国统一大业多做贡献。

      大会表彰了厦门市“三八”红旗集体和“三八”红旗手、先进基层妇女组织、先进村妇代会、优秀妇女工作者、维权先进集体和先进个人并为新一批市级“巾帼文明岗”授牌。（市妇联办公室）

厦门市妇女创业就业援助行动正式启动。3月7日，“2009年厦门市妇女创业就业援助行动”系列活动在工人文化宫广场正式启动。

　　在创业就业政策宣导区，市人事局、市劳动和社会保障局、市农业局、市总工会等专家现场为女性提供就业创业政策指导和咨询服务；在创业经验交流与创业项目推介区，9个比较适合社区创业的小额投资项目或投资小收效快的创业项目，吸引了广大女性踊跃报名；在女性就业招聘与岗位培训区，58家企业为广大妇女带来了2400多个就业岗位，其中还包括不少适应应届女大学毕业生的高端岗位；在名优产品展示展销区，32家厦门女企业家生产的产品、地方名特优食品、厦门制造的妇女儿童生活用品、部分台湾名优产品吸引广大妇女儿童争相购买。

　　市人大常委会副主任曾国玲，市人民政府副市长裴金佳，市妇联主席翁金珠，以及主办单位的领导参加了启动仪式。（市妇联权益部）

市妇联组织“促发展建和谐”万名妇女健步行活动。3月8日，在厦门会展中心主会场和海沧区、同安区、翔安区、集美区四个分会场，来自党政机关、民主党派、金融、教育、卫生、交通、建设等各界妇女和外来女员工、台湾金门同胞，以及部分在厦工作的外籍妇女近万人，参加了市妇联组织的“促发展建和谐万名妇女健步行”活动。会展中心主会场上，市妇联主席翁金珠致辞，市委常委、组织部长黄笑影鸣枪发令，并带头健步走完全程。（市妇联儿童部）
翁金珠主席执掌市长专线。3月3日，市妇联主席翁金珠执掌市长专线，对市民提出的有关妇女权益保障等问题一一做了解答，并详细解读了去年12月1日起施行的《福建省实施<中华人民共和国妇女权益保障法>办法》。
市妇联举办“我亲历的共和国巨变”座谈会。3月6日下午，市妇联在厦门宾馆明宵厅举办“我亲历的共和国巨变”座谈会，来自我市副局级以上女领导、各界优秀妇女代表参加了座谈会。座谈会由市妇联党组书记、主席翁金珠主持。
       座谈会上，来自我市教育、卫生、科技、商界等系统的女领导、女知识分子、女企业家代表，以及长期从事对台工作的团体负责人，通过自己和家人的亲身经历、所在工作战线的发展、进步等各方面，畅谈了共和国的巨大变化。 
市妇联党组书记、主席翁金珠说，通过这样的座谈会，各界妇女姐妹相聚在一起，时间虽然很短暂，但却充实、有意义。大家畅谈了共和国、特区、家庭和个人的进步，彼此交流，一起分享了很多感想和经验，这对团结凝聚全市姐妹力量，把思想和行动统一到中共中央、省市委的部署上来，同舟共济、共克时艰，按市委市政府要求，共同做好我市三个文明建设，努力实现我市经济社会平稳较快发展具有积极作用。（市妇联组联部）
市妇联积极参加综治和平安建设集中宣传活动。3月1日下午，市妇联副主席陈宝贵率权益部的全体工作人员及法律志愿者参加了市综治办在中山路步行街举办的综治和平安建设集中宣传活动，同时拉开厦门市妇联“三八”维权法制宣传月的序幕。在现场，市妇联分发了近千份的关于《福建省实施〈中华人民共和国妇女权益保障法〉办法》、平安家庭创建知识、家庭教育、证据收集指南等宣传材料；同时，受邀的2名法律志愿者现场为市民提供免费的法律咨询。活动期间，市委常委、厦门市副市长詹沧州和市委常委、市政法委书记陈炳发也到市妇联的宣传点进行关心、指导。(市妇联权益部)
翔安区隆重举行纪念“三八”国际劳动妇女节99周年暨巾帼志愿者服务队授旗仪式。3月3日上午，翔安区妇联隆重举行纪念“三八”国际劳动妇女节99周年暨巾帼志愿者服务队授旗仪式。市妇联陈宝贵副主席、区委常委组织部张凤清部长、区人大副主任朱丰收等领导参加了会议。大会表彰了10个“三八”红旗集体、20个先进基层妇女组织、15位“三八”红旗手、25位优秀妇女工作者，同时为充分发挥巾帼志愿者在文明创建中的优势，区妇联还为10支中华巾帼志愿者服务队授旗。会上，区委常委组织部张凤清部长作了重要讲话：一是努力学习，塑造时代女性的新形象；二是奋发有为，展示时代女性的新风采；三是强化建设，维护广大妇女的合法权益。（翔安区妇联 ）
同安区妇联开展“关注妇女权益，共建平安家庭”三八维权周活动。3月1日—8日，同安区各级妇联以“关注妇女权益，共建平安家庭”为主题，以宣传《妇女权益保障法》、《福建省实施<妇女权益保障法>办法》和平安创建知识为主要内容，以农村妇女、外来女工、失业下岗妇女为重点宣传对象，组织开展形式多样、内容丰富的三八维权周活动。一是编印《妇女维权知识手册》、《福建省实施<妇女权益保障法>办法》小册子和宣传材料。二是在工业园区、镇（街、场）各举办一场大型法律宣传咨询活动，通过发放宣传材料、提供法律咨询服务、举办知识有奖问答、图片展等形式，使广大妇女群众在娱乐的同时学习掌握与自己切身利益有关的一些法律知识。三是深入社区举办法律知识、健康保健知识等专题讲座，邀请专家讲解《福建省实施<妇女权益保障法>办法》。四是结合文明城区创建，组织巾帼志愿者进村入户分发“争创平安家庭，共建和谐社会”倡议书、知识手册。（同安区妇联）
海沧区妇联举办“快乐工作、快乐生活”知识讲座。3月5日，海沧区妇联举办“快乐工作·快乐生活”知识讲座，讲座由厦门大学医学院教授周叔平主讲，共有女领导及区妇联六届执委共40余人参加。周叔平教授从及早重视、重修生息、防治疾病、调节情志等四方面介绍了中年女性如何从日常生活中“善待自己、关注健康”，并倡议姐妹们抓住中年这一人体由兴变衰的转折点、关键的人生加油站，加强调养，提高自我保健意识，防止早衰，避免一些老年沉疴的发生。呼吁姐妹们，一起努力保持健康。（海沧区妇联）
思明区妇联举办庆“三八”游园暨维权月活动。3月5日下午，思明区妇联牵头，各街道妇联及工会、司法局等相关部门在海湾公园举办庆“三八”游园暨维权月活动。区妇联和各街道妇联、工会、司法局等相关部门开展了《劳动法》、《合同法》、《婚姻法》、《未成年人保护法》等法律知识宣传，并向前来参加活动的姐妹们分发《福建省实施〈妇女权益保障法〉办法》。（思明区妇联）
同安区妇联开展庆“三八”外来女工趣味游园暨系列免费服务活动。3月1日，工业园区文化活动中心热闹非凡，到处是欢声笑语，同安区妇联在这里开展了庆“三八”外来女工趣味游园暨系列免费服务活动。趣味游园节目丰富多彩，有跳绳、呼啦圈、套圈、吹气球、夹珠子、两人三足、猜灯谜等，许多外来女工排长队等待参加游戏。来自区妇幼保健院的医务志愿者紧张有序地为外来女工量血压、义诊，赠送健康手册。来自同安个体协会大同分会部分会员免费提供理发、发型设计、缝补衣服、补鞋、修理钟表等多项义务服务项目。来自合贤律师事务所的女律师们耐心解答群众提出的法律疑难问题，同时巾帼志愿者还为群众分发“争创平安家庭，共建和谐社会”倡议书、妇女维权知识手册、《实施办法》等。这次活动是区妇联为纪念“三八”国际劳动妇女节99周年，丰富工业区外来女工的文化生活而开展的。为更好地服务工业区外来女工，区妇联成立了工业区妇女活动站，从3月份起将利用周末时间在工业区妇女活动站不定期举办心理健康、保健知识、文明礼仪、法律、文化教育等课程培训班，并开放图书角。（同安区妇联）
翔安区举办“关爱女性健康，促进家庭和谐”知识讲座。“三八”节期间，翔安区妇联举办了“关爱女性健康，促进家庭和谐”知识讲座。区、镇（街、场）全体妇联干部、各村妇代会主任、各社区妇联主席，各级巾帼文明岗负责人等200多人参加了讲座。本次讲座邀请了专家薛婷婷前来授课，薛老师深入浅出地讲述了女性的生理结构、妇科病预防、膳食调理等方面知识。广大妇女同胞听得津津有味，并大胆地与老师互动，她们深深感到：这是妇联娘家人送给女同胞们的“三八”节最好礼物。（翔安区妇联）
湖里区召开纪念“三八”国际劳动妇女节99周年表彰大会。会上，表彰了17家2008年湖里区巾帼文明岗，11名三八红旗手、10名优秀妇女工作者、5个维权先进个人、8个三八红旗集体、8个先进基层妇女组织、5个维权先进集体进行了表彰。区委常委组织部部长傅兴星在会上做了重要讲话，市妇联副主席吴亚汝也做了热情洋溢的致辞。来自全区各条战线的439名妇女代表出席了表彰大会。 (湖里区妇联)
湖里区外来女员工庆“三八”拔河比赛在同安湖里工业园区举行。湖里区妇联联合湖里区工业园区管委会、湖里区工会在同安工业集中区湖里园办公楼前广场举办了“共促发展共享和谐”----湖里区外来女员工庆“三八”拔河比赛和“我健康 我快乐” ----工业集中区外来女员工义诊、咨询活动。此次活动得到了湖里园区企业及外来女员工的积极响应，共有14支队伍报名参赛。区委常委组织部部长傅兴星、区政府副区长陈远志、市妇联办公室主任苏少兰及区妇联主席陈俊泳等领导亲临现场观看比赛，并为获奖队伍颁奖。（湖里区妇联）
海沧区妇联举办首届女子趣味运动会共庆三八。3月10日，海沧区妇联在海沧区文化中心广场举办海沧区首届女子趣味运动会。本次运动会以“参与第一、团结第一、健康第一、快乐第一”为宗旨，共有15支代表队400余人参加。
      运动会在锣鼓喧天，彩带飘舞的欢快气氛中拉开了序幕，各个代表队的妇女姐妹们英姿飒爽、神采飞扬。比赛共分为插旗、十人趣味接力跑、跳房子、多人跳绳四个项目。一面面红旗激起了大家的热情，一块块小石头让姐妹们又找回了童年的乐趣，一声声欢呼呐喊随着跳绳的甩落而此起彼伏，整个赛场上回荡着激情，跳跃着欢乐。最后，代表教育系统的海沧育才小学及其他五个代表队获得了此次比赛的前六名。（海沧区妇联）
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