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春蕾学子，喜迎资助人                      
——厦门市儿童少年基金会召开全体理事会议暨春蕾资助金发放仪式

近日，厦门市儿童少年基金会全体理事会议在厦门技师学院召开，会议增补了罗丽芬集团总裁罗丽芬女士为基金会副理事长，讨论通过了基金会2008年工作总结、财务报告及2009年工作思路和支出预算。理事们在校领导的带领下参观了校办工厂、教室，了解了结对春蕾技工班女生的学习生活的情况，现场为130多名春蕾技工班女生发放了慰问金，并为来厦就读的东汽班31名女生赠送了礼物。会议在全体春蕾女生唱响的温馨感人的手语歌“感恩的心”及全体理事赠与春蕾女生的新年祝福中圆满结束。（市妇联儿童部）
湖里区召开“平安家庭”创建活动总结表彰会
元月8日上午湖里区隆重召开区“平安家庭”创建工作总结表彰会。会上，区“平安家庭”创建活动领导小组副组长、区妇联主席陈俊泳对我区2006年以来的“平安家庭”创建工作进行了回顾，并部署了下阶段的工作意见。会议表彰了百户“平安家庭”示范户、“平安家庭”宣传栏版评比获奖单位；并为区“平安家庭”示范街道、示范社区及“流动妇女平安之家”授牌。市妇联副主席陈宝贵和区委常委、组织部长傅兴星、区委政法委书记黄炜及区“平安家庭”创建活动领导小组成员单位领导出席了会议。
傅兴星部长在会上强调了三点：一是深化认识，进一步增强做好“平安家庭”创建工作的使命感；二是积极创新，进一步提高“平安家庭”创建工作水平；三是加强领导，进一步形成“平安家庭”创建工作合力，并希望大家认真按照这次会议的部署，进一步创新思路，紧密配合，扎实工作，不断把“平安家庭”创建活动引向深入，为建设“平安湖里”、构建和谐社会，推动全区经济社会又好又快发展作出新的贡献。（湖里区妇联）
同安区妇联春节走访慰问部队军官
元月12日,同安区妇联主席黄福华陪同区领导吴毅飚、叶振杉、黄新英、程欣等深入西柯镇和祥平街道，走访慰问区人武部、高炮预备营和雷达连。每到一处，吴毅飚一行都与部队领导亲切座谈，首先代表区委、区政府、区人大、区政协向全体官兵致以新春的问候，感谢广大军官为多年来在参与抢险救灾、新村建设、维护社会稳定、促进同安经济社会又好又快发展所作出的积极贡献，希望军官们能弘扬服务人民、英勇奋战的优良传统，继续一如既往地关心支持同安经济社会发展，与同安人民携手并肩，攻克难关。（同安区妇联）
岗村慰问活动走进后溪镇
元月14日，集美区后溪村溪西村村委会喜气洋溢。市妇联主席翁金珠带着市妇联系统干部、22个巾帼文明岗的深情厚谊来到后溪镇，与农村姐妹们共同召开“岗村结对”慰问活动座谈会，为农村姐妹们送温暖，表达敬意。座谈会上厦门市气象局、厦门海事局政务中心、厦门市直机关会场、财经食堂、厦门外办出入境管理处、厦门轮渡公司客运站、厦门贸促会法律事务部、厦门海关驻高崎办事处通关科、厦门财政审核中心综合科等8家市级巾帼文明岗，与东宅村、后溪村、溪西村、黄地村、仑上、英村、岩内村、后垵村等8个贫困村的妇代会签订结对协议。
当日，市妇联主席翁金珠还为后溪镇、灌口镇9名特困妇女送去慰问金，正式拉开妇联“娘家人送温暖、三下乡”活动序幕。建行厦大支行、厦门一中、农村信用社、73115部队通信执勤站、厦门公交集团集美长途汽车站、集美工商局、厦门公路局、等巾帼文明岗也为特困妇女送去精心准备春节丰富多样实用慰问品；会后，巾帼文明岗姐妹们还购买了200多箱的后溪特色农产品----“黄地脐橙”，缓解了结对村黄地村脐橙丰产不丰收的尴尬形势。（市妇联宣传部）
市妇联开展娘家人“送温暖、献爱心”新春大行动活动

1月17日，市妇联主席翁金珠、副主席吴亚汝、陈宝贵率领一批中华巾帼志愿者走进了翔安区新店镇欧厝村开展娘家人“送温暖、献爱心”新春大行动活动。活动中，翁金珠主席深入村里，对部分生活困难的妇女干部、单亲特困母亲家庭进行了慰问，送上了慰问金和慰问品，以“娘家人”的温情传递了党对群众的关怀；法律志愿者开展了法律宣传咨询活动，同时还对相关法律进行有奖知识问答。活动吸引了村民前往咨询有关法律问题，深入浅出的法律知识问答和内容翔实的《中华人民共和国妇女权益保障法》宣传册使村民们受益匪浅；科普快车上的21台笔记本电脑吸引了许多农村孩子，孩子们尽情享受着科普知识的愉悦；摄影家志愿者为困难家庭免费拍摄了“全家福”照片，给村里的牛年增添了浓浓的年味，送上了新春的祝福；“书写春联送祝福”区，热情的妇女群众排队等候书法家们挥毫泼墨的场面成为该村一道亮丽的文化景观。3位书法家们对村民有求必应，活动持续了三个多小时，共写了近70副对联；解放军第一七四医院、市妇幼保健院的医务志愿者为村民开设了儿科、内科、骨科、妇科、乳腺科等送健康项目，先后有140人次妇女参加了妇科、乳腺检查；36位儿童进行了儿科检查；30多位村民开展了内科、骨科检查，村民不但过上了快乐年，还过上了健康年。 (市妇儿工委办)
翔安区召开女企业家“新春话翔安”座谈会

元月18日，翔安区妇联组织召开女企业家“新春话翔安”座谈会，来自全区各行各业的女企业家欢聚一堂，畅谈自己的创业感想，展望翔安的未来发展。区政府柯志敏区长、区委常委统战部王丽玲部长，副区长齐晓玲等领导参加了会议。会上柯志敏区长在与女企业家们的交流中，勉励各位女企业家们在新的一年里继续努力，激情创业，展示巾帼不让须眉之风采，为翔安经济社会又好又快发展再立新攻。(翔安区妇联）
思明区妇联第十二次代表大会隆重召开

元月20日，思明区妇女第十二次代表大会隆重召开。来自全区各条战线240名代表欢聚一堂，认真履行代表职责，审议并通过黄美珍代表区妇联第十一届执委会作的工作报告，选出思明区妇联第十二届执委、常委、主席、副主席，圆满完成会议各项议程。黄美珍主席代表新一届妇联班子在闭幕式上发表充满激情的讲话，鼓舞了士气，凝聚了人心。本届妇女代表大会在全体代表的共同努力下，圆满完成各项议程，真正把大会“开成一个鼓干劲、促发展的动员大会”。（思明区妇联）
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