
第一期

厦门市妇女联联合会办公室编印                               2009年1月14日
本期目录

1、全国人大常委会副委员长、全国妇联主席陈至立在厦调研
2、省妇联马义英副主席检查我市“平安家庭”创建工作
3、市妇联举办“走进春天—2009年外来女员工迎春晚会”
4、市妇联积极参与“送温暖，三下乡”活动
5、娘家人扶持同安农村妇女走创业致富道路
6、 同安区妇联举办少儿文艺汇演喜迎元旦
7、全国巾帼文明岗与灾区同学共渡元旦佳节
全国人大常委会副委员长、全国妇联主席陈至立在厦调研

     1月3日上午，全国人大常委会副委员长、全国妇联主席陈至立一行湖里区金山社区调研。全国妇联副主席、书记处书记甄砚，省委常委、市委书记、市人大常委会主任何立峰，省人大常委会副主任王美香，市人大常委会副主任、党组书记杜明聪，市人大常委会副主任曾国玲，省妇联主席刘群英，市妇联主席翁金珠等陪同调研。
 得知该社区创建平安家庭、服务流动妇女、促进社区和谐稳定等工作富有成效，陈至立称赞社区妇联工作“有活力”、“有特色”，并欣然题词：“关爱流动妇女，共建和谐家园”。在厦金航线东渡厦金客运码头，陈至立一行来到“十佳全国巾帼文明岗”——东渡边检旅检九队的女民警中间，倾听她们情系两岸同胞、精心打造厦金“黄金通道”的生动感言，题词勉励旅检九队：“展示巾帼风采，共创两岸和谐”。在厦门大学，厦大党委书记朱之文、校长朱崇实等校领导就学校事业发展和妇女工作、妇女理论研究情况作了汇报，陈至立肯定了这些工作和成绩，并和厦大教师就依法保障妇女合法权益、妇女理论研究及妇女教育培训等方面内容进行探讨、交流体会。在全国妇联调研座谈会上，陈至立还认真听取了省、市妇联工作情况汇报。（市妇联办公室）
     

福建省妇联马义英副主席检查厦门市“平安家庭”创建
近日，福建省妇联马义英副主席带领工作组对厦门市“平安家庭”创建活动进行指导。检查组一行先后听取了湖里区妇联创建工作汇报，实地检查了湖里街道、金尚社区的创建情况。

      马义英副主席对厦门市“平安家庭”创建活动给予了充分肯定。她说：厦门市“平安家庭”创建工作做得很好，基本符合省妇联的要求。 针对厦门流动人口多、流动性大的特点，马义英副主席强调指出：要在流动人口家庭中大力开展创建活动，结合 “流动人口管理站”六项便民措施，加大宣传力度，使创建过程成为宣传过程。（市妇联权益部）
市妇联举办“走进春天—2009年外来女员工迎春晚会”
    元旦前夕，市妇联和东林电子有限公司联合举办了“走进春天——2009年外来女员工迎春联欢晚会”，厦门市历届十佳、优秀外来女员工及东林电子集团员工1500余人参加了晚会。
     市妇联陈宝贵副主席在致辞中指出：随着厦门市新一轮跨越式发展的不断推进，广大外来女员工在各自的岗位上勤奋工作，为厦门的经济社会发展、精神文明建设做出了不可磨灭的贡献。2009年是全国人民共同面对金融危机、同舟共济渡难关的一年，广大外来女员工要在党委政府和公司的领导下，立足本职岗位、扎实工作、奋发进取、开拓创新。会上，市妇联为十名贫困的十佳、优秀外来女员工颁发了慰问金。(市妇联权益部)
市妇联积极参与“送温暖，三下乡”活动
1月10日，“送温暖，三下乡”活动在同安区新民镇梧侣村举行。在活动现场，市妇联领导慰问了新民镇贫困家庭，为她们发放慰问金和慰问品，同时开展的《中华人民共和国妇女权益保障法》、《福建省实施<妇女权益保障法>办法》、五好文明家庭创建等有奖知识竞答活动，吸引了近千名群众的参加，市妇联吴亚汝副主席亲临现场，为群众讲解五好文明家庭相关知识。

       随后，市委宣传部洪碧玲部长、市妇联吴亚汝副主席一行还亲自前往梧侣社区，慰问了残疾贫困妇女施阿梅。（市妇联宣传部）

市妇联领导走访慰问基层妇干
1月13日，市妇联陈宝贵副主席在海沧区妇联主席禇庭娟、海沧街道妇联主席黄秋霞、东屿村妇代会主任李秀琼的陪同下前往海沧东屿村慰问已71岁的原妇代会主任柯辉辉，陈宝贵副主席关切的问询柯辉辉的生活起居、身体状况，感谢她为基层妇女事业所做的贡献。各级新老妇联领导愉快的聊起自己从事妇女事业的心得体会、收获，大家对妇女事业的发展充满信心。（市妇联权益部）
娘家人扶持同安农村妇女走创业致富道路
       新年伊始，同安区16名农村创业女能人和5名贫困妇女欣喜收到了市妇联发放的小额贴息贷款和一次性创业补助资金通知书。这次资金扶持主要是针对农村妇女特别是失地失海妇女的自主创业，涉及制造业、加工业、种植业、乡村旅游业、家庭作坊等领域。为做好这次扶持工作，区妇联密切与信用社的联系合作，进村入户指导妇女选准项目，同时在贷前调查、考核、公示等环节上严格把关，共协调争取小额信贷190万元，其中小额贴息贷款178万元；一次性创业补助资金每人2000元。通过扶持，帮助农村创业女能人解决资金困难，扩大规模，发展生产；帮助贫困妇女实现自主创业、脱贫致富的愿望，以创业带动就业。（同安区妇联）

同安区妇联举办少儿文艺汇演喜迎元旦
在新年到来之际，近日，同安区妇联、厦门市巾帼园联合在区妇女儿童活动中心广场举办庆祝“元旦”少年儿童文艺汇演，用歌舞喜迎元旦。

     此次演出内容丰富多彩，既有妇女儿童活动中心学员们表演的拉丁舞、民族民间舞、讲故事、诗朗诵、小品等12个精彩节目，又有猜谜语、指手画脚、挤气球等趣味亲子互动游戏，吸引了400多名家长及孩子前来观看并踊跃参与活动，整个活动现场掌声、欢呼声、喝彩声连连不断，气氛十分活跃。同时，广场还展出了近百幅儿童画作品，少年儿童用手中的画笔描绘自己对新年的祝福和愿望。（同安区妇联）
全国巾帼文明岗与灾区同学共渡元旦佳节
    新年第一天，市非税收入管理中心牵挂灾区同学，巾帼姐妹们邀请厦门电子职业中专学校彭州班44名同学共渡元旦佳节。市直机关妇工委主任邓美丹参加了活动。同学们参观了同安区洪塘镇苏厝村村容村貌，走进田间地头、参观苏颂文化广场，深入了解苏厝村人文地理，实地感受社会主义新农村建设的成就。彭州班的同学们向非税中心赠送了“真情似火，大爱无限”锦旗，非税中心向每位同学赠送《于丹〈论语〉心得》一书，希望同学们能尽快走出地震灾害的阴霾，鼓励他们认真学习，掌握好科学文化知识，为将来共筑妩媚瑰丽、幸福和谐的家园打下坚实的基础！（非税中心）
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