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市巾帼文明岗结对结对帮扶孤儿、困难儿童
11月27日上午，厦门市直党工委、市妇联、市慈善总会、台湾儿童暨家庭扶助基金会联合开展的结对帮扶孤儿、困难儿童项目正式启动，这是海峡两岸在厦门开展的第一个长期性慈善项目。市妇联积极组织部分巾帼文明岗参加结对帮扶，同时认真参加台湾家扶基金会社会工作处培训组主任魏季李的培训课。与会的巾帼文明岗代表们都表现出了极大的热情，纷纷表示结对后一定会尽全岗之爱心和真情给予所结对的孩子心理支持和生活、学习上的关心，让孩子们感受到来自社会大家庭的温暖。（市妇联宣传部）

市妇联翁金珠主席一行莅临市直机关妇工委调研指导工作
11月30日下午，市妇联翁金珠主席、吴亚汝副主席、陈宝贵副主席及市妇联各处室领导莅临市直机关妇工委开展2009年度妇女工作调研。市直机关党工委胡智勇常务副书记、黄永源副书记出席会议。市直机关部分妇委会主任也参加调研座谈。会上，市直机关妇工委邓美丹主任用幻灯片的形式总结汇报了2009年市直机关妇女工作及2010年市直机关妇女工作思路。市妇联各领导听取工作汇报后，充分肯定了今年市直机关妇女工作，特别对市直机关妇工委开展的“现代女性大讲堂”、“读书活动”及“巾帼文明岗“创建等工作给予了高度评价。（市直机关妇工委）
市妇联副主席陈宝贵执掌《海峡导报》热线
12月1日是《厦门市关于预防和制止家庭暴力的决定》（下简称《决定》）正式施行的第一天，上午10点至11点，市妇联副主席陈宝贵应海峡导报社的邀请，来到报社热线接待室接听热线，为遭遇家庭暴力的姐妹支招，解读刚出台的《决定》内涵。（市妇联权益部）
厦门市预防和制止家庭暴力宣传活动拉开序幕
近日，厦门市妇儿工委、市依法治市办、市人大内司委、市妇联在城市人流集聚地SM商业广场联合举办“11.25国际反家暴力日”暨12.1《厦门市预防和制止家庭暴力的决定》施行广场活动，厦门市妇儿工委副主任、市妇联主席翁金珠、妇儿工委成员单位领导：厦门市法院副院长黄小民、厦门市检察院副检察长丁丽贞、厦门市卫生局副局长姜杰、厦门市民政局副局长傅一民、厦门市司法局副书记许开国、厦门市妇联副主席陈宝贵、市教育局纪委副书记苏爱华、市公安局政治部主任肖苏建等出席了启动仪式，厦门市妇儿工委副主任、市政府副秘书长赵晓波出席启动仪式并做了讲话。
我市预防和制止家庭暴力宣传活动正式由此拉开了序幕，现场展板将配合六个区进行的多样宣传进行巡回展出，真正将《厦门市预防和制止家庭暴力的决定》的宣传做好做实，推动《厦门市预防和制止家庭暴力的决定》的实施。（市妇儿工委办公室）
中国妇女发展基金会秦国英秘书长检查验收厦门市“流动妇女平安之家”
12月1日，中国妇女发展基金会秦国英秘书长，在厦门市妇联副主席陈宝贵，湖里区委常委、组织部长傅兴星，湖里区妇联主席陈俊泳的陪同下，对全国妇联“流动妇女平安之家”示范点----厦门市湖里区江头街道后埔社区“流动妇女平安之家”进行检查验收。检查组一行实地察看了流动妇女平安之家的

基础设施、服务机制、台账登记，听取了社区妇联创建工作汇报。秦国英秘书长对厦门市“流动妇女平安之家”创建工作给予了高度肯定。验收结束后，秦国英秘书长欣然为后埔社区题写了“真诚服务，给流动妇女一个温暖的家”留言。（市妇联权益部）
厦门网上家长学校开辟家庭教育工作新平台
厦门市网上家长学校自2008年7月开通以来，各项工作稳步推进。11月27日下午，市教育局召开厦门市网上家长学校开办一周年工作总结会议。市教育局副局长任勇、市妇联副主席陈宝贵和市教育学会会长许十方出席会议并讲话。各区教育局分管领导、学校分管德育副校长及德育处负责人参加会议。（市妇联儿童部）
孩子进教室，家长进课堂
12月5日，厦门市妇联、市巾帼园在巾帼园联合举办了“教育孩子学会如何做人”免费公益讲座，厦门市家庭教育研究会常务理事何成锹老师为近300名家长进行了精彩的讲座，让家长们一起走进如何正确教育孩子的课堂。整场讲座座无虚席，家长们受益颇深，讲座结束后还意犹未尽地向何教授请教关于教育孩子的各方面问题。（市巾帼园）

市委常委、组织部长黄笑影到市妇联开展工作调研
12月8日上午，厦门市委常委、组织部长黄笑影到市妇联机关进行专题调研，听取市第十五次妇女代表大会筹备工作情况和2010年纪念“三八”国际劳动妇女节100周年系列活动初步思路。
黄部长充分肯定了市妇联工作，对市妇女第十五次代表大会的筹备工作表示满意。在得知市妇联在紧张筹备大会的同时，仍不忘提前部署谋划明年“三八”节活动思路，及时深入基层了解妇女群众需求，黄部长表示了高度赞赏。她强调，百年机遇可遇不可求，明年的“三八”节纪念活动既要体现历史感、也要体现高度，既要群众性参与，也要注意整合有效资源，市妇联要抓紧时间把活动方案做细做全。
黄部长还看望了妇联机关干部，她勉励大家，做群团工作要有激情、有热情、有感情，更要有信心、有干劲，希望大家能一起努力，共同把群团工作做好。（市妇联办公室）

巾帼不让须眉，军营尽展风采
12月10日上午，厦门市妇联在厦门警备区通讯连举办“欢送新兵入伍，光荣母亲军营游”座谈会，市妇联副主席吴亚汝、厦门警备区副参谋长许炮群等领导出席座谈会。5名女新兵代表和她们的家长一起参观了通讯连的内务及机房等，提前了解和感受女兵军营生活。
座谈会上，通讯连的士兵代表为新兵们介绍了他们从军后的心路历程和成长过程；新兵代表向领导和家乡父老表达了有志在部队这个大熔炉积极锤炼的决心和信心；新兵家长代表也表达了对子女报效祖国的决心的理解和支持。市妇联副主席吴亚汝代表我市各界妇女向积极应征入伍的女青年表示热烈的祝贺；向辛勤培养优秀青年、胸怀大局、关心支持国防建设、积极送子参军的家长们致以最崇高的敬意。欢送活动中，市妇联向新兵代表们赠送了慰问品，并为她们佩戴了象征光荣的大红花。（市妇联宣传部）

海沧区防震教育经验将走向全省
12月3日，全省防震减灾科普示范学校建设现场会在厦门一中海沧附属学校举行，来自省教育厅、省地震局、各设区市地震局、教育局领导以及我市各高校、中学校长约150余人出席会议。与会人员观摩了防震减灾校本课程公开课，观看了学校防震减灾疏散演练，参观了地理园、防震减灾科普展厅等防震减灾教育场馆，并参加了防震减灾科普示范校建设经验报告会。省地震局副局长史粦华对该校防震减灾科普教育成绩给予充分肯定，省委教育工委副书记、省教育厅党组成员郭绍生指出，该校的防震减灾科普示范校建设具有典型示范意义，要求与会同志把科普教育经验带回去，加以参照，深入开展防震减灾教育。（海沧区妇儿工委）

湖里区开展“微笑服务海西 志愿促进和谐”志愿者服务行动
日前，湖里区妇联在金山社区开展了以“微笑服务海西 志愿促进和谐”为主题的志愿者服务活动，拉开了湖里区2000多名注册志愿者迎接12月5日国际志愿者日、为社区提供服务的序幕。
      巾帼愿者们在社区中庭广场摆起了“志愿服务一条街”，法律法规咨询、义诊、免费赠书等一个个贴心服务的项目，并当场分发各类预防艾滋病、科普教育、普及法律、征地拆迁、消防知识、安全生产等方面的宣传材料近5000份，受到了社区居民的欢迎。与此同时，现场志愿者注册活动，也吸引了不少“80后”的社区青年填写申请表，他们希望用志愿服务精神为社区义务奉献。活动结束后，湖里区妇联还组织进城务工的巾帼志愿服务队走进社区孤寡老人和特困家庭，为需要帮助的居民送去温暖。（湖里区妇联）
翔安区新圩女合唱团参加省文化艺术节再获佳绩
近日，翔安区新圩镇“新圩女合唱团”代表厦门市参加福建省第三届社区文化艺术节比赛，她们演唱的《新圩嫂子爱唱歌》获得音乐组优秀演出奖和创作奖。（翔安区妇联）
简讯14则
海沧区召开低保妇女常见疾病免费检查工作总结会。11月30日，海沧区妇儿工委办、海沧区妇幼保健院联合召开低保妇女常见疾病免费检查工作总结会。会上，通报了2009年此项工作的进展情况并提出了明年的工作要求，确保将工作落到实处，让广大低保妇女姐妹们能够普受惠，得实惠。（海沧区妇儿工委办）

市妇联副主席陈宝贵对网上家长学校进行调研和工作指导。2009年12月2日下午，厦门市妇联副主席陈宝贵、市妇联儿童部部长谢立武到厦门网上家长学校进行工作调研和指导，在肯定了这一年网上家长学校的工作成果的同时，也针对网校目前存在的不足和工作中遇到的瓶颈提出了意见和建议。最后，陈副主席为家庭教育下一年的工作重点进行部署。 (市妇联儿童部)
湖里区第三届和谐邻里节活动成效凸显。湖里区围绕促进和谐这一主题，把和谐邻里节活动作为推进公民道德建设的一个重要抓手，在创新形式、丰富内容、突出主题上下足功夫。日前，“湖里区第三届和谐邻里节”表彰活动对表现突出的先进单位、先进个人进行表彰，华东花园等13个小区被评为“和谐小区”，陈惠英等12个社区居民被授予“我身边的好邻居”称号。（湖里区妇联）
市地税局积极参加“百万妇女学法律、家庭平安促和谐”网络法律知识竞赛。为进一步提高妇女群众的法律素质，深化“平安家庭”创建活动，促进家庭平安、社会和谐，厦门地税局妇委会积极响应厦门市直机关妇工委的号召，组织妇女同志参加网络法律知识竞赛。共有30余人踊跃参加此次竞赛，平均分 80 分，85分以上13 人，其中满分1人，取得较好成绩。（地税妇委会）

海沧区妇联积极参加“12.4”全国法制宣传日广场活动。12月4日上午，海沧区开展2009年“12·4”全国法制宣传日广场活动，今年的宣传主题是“加强法制宣传教育，服务经济社会发展”。此次活动中，海沧区妇联的宣传形式主要为法律知识竞答及分发法律宣传材料。（海沧区妇联）

集美区举办12.4法制之光大型文艺汇演。2009年12月4日晚，由集美区依法治区办联合区委宣传部等相关部门共同举办的“2009年12.4法治之光”大型文艺汇演在宁宝广场隆重开演，给周边群众献上了一场丰盛的法制大餐。（集美区妇联）

同安区妇联开展“12.4”法制宣传月活动。今年是“五五”普法的第四年，又是《厦门市预防和制止家庭暴力的决定》颁布实施的第一年。为大力宣传法律和《决定》，弘扬法治精神，12月份，同安区各级妇联围绕“加强法制宣传教育，服务经济社会发展”、“反对家庭暴力，建设和谐家园”这两个主题，因地制宜开展形式多样、各具特色的“12.4”法制宣传月活动。（同安区妇联）

翔安区举行隆重的“12.4”大型法制宣传活动。为大力宣传新中国成立以来社会主义法制建设的辉煌成就，提高我区广大市民的法制意识和法制观念，12月4日下午，翔安区在马巷龙翔峰景广场举行大型法制宣传系列活动，柯志敏区长亲临现场关心指导。（翔安区妇联）

湖里区掀起反家暴宣传的热潮。为了认真贯彻《厦门市人民代表大会常务委员会关于预防和制止家庭暴力的决定》精神，深入开展“平安家庭”创建工作，湖里区妇联、湖里区依法治区办等于日前在金尚社区广场开展“12.4”法制宣传日活动。（湖里区妇联）
市委副书记、政法委书记陈炳发对湖里区综治和平安建设工作给予肯定。日前，厦门市委副书记、政法委书记陈炳发率检查组到湖里区进行综治和平安家庭建设工作情况的检查考评，并对我区今年来的综治和平安建设工作给予充分肯定。（湖里区妇联）

荣誉市民厦图开讲 英文讲座征服听众。近日，厦门大学MBA中心教授、厦门市荣誉市民潘维廉（美国人）在全国级“巾帼文明岗”厦门图书馆二楼报告厅举行了一场题为《老外看老厦门》的英文讲座。讲座现场，潘教授与广大听众分享了他在创作《老外看老厦门》中的故事，并带来大量珍贵的老厦门史料。他幽默生动的授课方式深受读者欢迎，现场气氛极为热烈，154座的报告厅挤入200多名听众，为厦门图书馆周末讲座再次注入新的活力。（市直机关妇工委）

“爱厦门 读厦门”有奖问答活动受读者欢迎。近日，“爱厦门 读厦门”有奖问答现场抽奖活动在厦门图书馆一楼大厅举行。本次活动受到各学校的重视和青少年读者的积极参与，这种活动进校园和将活动内容融入有奖问答中的形式，不但宣传和巩固了活动效果，也为厦门图书馆培育读者、引导阅读，宣传推广图书馆资源及图书馆探索了一条新途径。（市直机关妇工委）

海沧区妇联开展基层妇女组织建设的检查指导工作。12月7日至9日，海沧区妇联组织人员对基层妇联在组织建设、精神文明、维权、经济建设四方面工作的具体开展、资料的记录整理和制度机制建设进行了指导。（海沧区妇联）

翔安区直机关妇女干部深入海域整治村做妇女思想劝导工作。12月9日，翔安区妇联组织区直机关妇女干部配合区政府到新店镇后村社区开展海域整治工作，20多名妇女干部在区妇联主席的带领下分成两组，深入后村社区做妇女群众的思想劝导工作，经过几个小时的耐心劝导，海上养殖户、盐田废改户思想工作被做通了，海域整治工作顺利推进。（翔安区妇联 ）
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