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市巾帼园被命名为全国巾帼家政培训示范基地
2009年11月11—12日,在全国妇联发展家庭服务促进妇女就业工作会议上，厦门市巾帼园被命名为全国巾帼家政培训示范基地。
作为政府主导、妇联领导下的大型综合性妇女儿童活动基地，多年来厦门市巾帼园充分发挥妇女培训中心的阵地作用，依托各级妇联和社区，广泛开展妇女各类技能培训，至2000年开园以来，成功举办妇女就业招聘会及白领丽人人才招聘会13场，提供岗位信息共13000个，培训妇女人数达29000人，就业人数达4000人，仅今年10月，就培训家政员、月嫂500人次，较好地完成了全国“家政服务工程”下达给我市的培训任务，受到了全国妇联、省妇联领导的好评和肯定，巾帼园先后荣获 “福建省妇女创业与就业工作先进集体”、“厦门市消费者最喜爱教育培训机构”等称号。
会议期间，巾帼园还作为特邀代表参加了联合国妇女发展基金家政工程项目研讨会，与全国各地妇联、专家学者就妇联家庭服务工作开展进行研讨交流，并对家政员招聘、合同等相关问题提出合理化建议，受到了与会代表的广泛赞同。（市巾帼园）
海沧区妇联举办“关爱女性健康”大型公益讲座
2009年11月13日下午，海沧区妇联、区工会联合举办“关爱女性健康”大型公益讲座，讲座在海沧区行政中心展厅二楼大会议厅举行，共有基层妇女群众及基层女工干部、女职工等300余人参加。讲座由全国妇联“健康与我同行——中国女性健康系列活动”主讲人彭华教授主讲。彭教授深入浅出地介绍了女性生殖健康的重要性及妇女如何保护自己、关爱自己的主要做法，为广大的妇女群众上了一堂生动的卫生保健知识课，唤起了妇女群众了解自己、关爱自己的意识，受到广大妇女群众的好评。（海沧区妇联）
玉林市妇联参观考察厦门市巾帼文明岗
11月18日上午，广西省玉林市妇联主席唐青莉带队的玉林市巾帼文明岗考察团一行30人，在厦门市妇联副主席吴亚汝、市直机关妇工委主任邓美丹、思明区地税局局长陈梅凤、市地税局妇委会主任苏侦的陪同下，参观考察了厦门市全国级巾帼文明岗思明区地税局办税服务大厅。考察团听取了思明区地税局办税服务大厅巾帼文明岗建设情况的介绍，参观了巾帼文明岗创建现场，观看了巾帼文明岗创建工作DVD片。考察团对思明区地税局办税服务大厅巾帼文明岗浓郁的创建氛围、丰富的创建内容、精彩的创建活动、完善的管理机制等创建经验表示赞赏，同时表示回去后一定要把经验好好消化并用于实际。
市妇联副主席吴亚汝在介绍我市巾帼文明岗创建经验时特别强调：巾帼文明岗的创建不仅起到良好的政治效益和经济效益同时也起到很好的人才效益。（市妇联宣传部）
厦门市出台首部预防和制止家庭暴力法规
11月25日是“国际消除对妇女的暴力日”，24日下午，厦门市妇联、市依法治市办、市人大内司委、市妇儿工委等四家单位联合，在人流集中的SM城市商业广场，举行了11.25“国际消除对妇女的暴力日”暨12.1《厦门市关于预防和制止家庭暴力的决定》广场活动，宣传新出台的《决定》，使禁止任何形式的家庭暴力、预防和制止家庭暴力是全社会的共同责任的理念深入人心。现场为基层赠送了2万本《决定》法规宣传册。
厦门市妇儿工委副主任、市妇联主席翁金珠，市妇儿工委副主任、市政府副秘书长赵晓波出席并讲话，市公安局、检察院、法院、司法局、民政局、卫生局、教育局、人大等单位的领导出席启动仪式。在广场活动现场，市妇儿工委和全市六个区分别展出了相关预防和制止家庭暴力的宣传展板，并为现场群众提供法律、心理等方面的咨询，吸引了大批群众前来观看。在“对家庭暴力说‘不’”的签名版上，很多群众也签下自己的名字并表示坚决抵制家庭暴力。（市妇联权益部）
春蕾幼苗喜得清泉滋润
厦门市同安区云埔春蕾小学原有的一口水井仅有20分钟左右的供水量，每次抽水间隔都得等候2个多小时，且水质不好。因为排队候水，花费大量的时间和精力，给全校200多名师生造成许多不便。厦门市妇联、市儿童少年基金会得知后便筹集资金，为学校兴建饮水工程。经过一个多星期的掘井和设备安装，日前，拥有50多米深的深水井饮水工程峻工，解决了困扰师生们多年的缺水难题。（市妇联儿童部）
市妇联副主席陈宝贵在全国家教交流会上介绍我市家教工作经验
近日，厦门市妇联副主席陈宝贵出席在杭州召开的全国家庭教育“十一五”规划实施经验交流会，并在会上详细介绍了我市在“十一五”期间家庭教育工作的做法。陈副主席提到，“十一五”期间，厦门市始终把家庭教育作为加强国民教育，提高公民素质的重要举措。厦门市委、市政府高度重视，把家庭教育纳入全市精神文明建设总体规划和未成年人思想道德建设测评体系，各部门齐抓共管，形成合力抓家教。打造出依托社区的家教学校、在全省首推的网上家长学校等名牌项目，坚持开展百场家庭教育讲座进学校、进社区、进农村活动。这些成果也曾得到来厦进行考察评估的全国妇联儿童部部长邓丽和省妇联的领导大为称赞，获得一致的好评。会后，陈副主席《形成合力抓家教 创新载体见成效》的发言材料被刊登在《中国妇女报》中，让全国各地的同行更深一步的了解厦门家庭教育工作情况。（市妇联儿童部）
做足功夫，大力推进“家政服务工程”
为全面落实全国妇联“发展家庭服务促进妇女就业”工作会议精神，厦门市巾帼园作为全国巾帼家政培训示范基地、厦门市“家政服务工程”的承办培训机构，不断加快家政服务工程培训工作的推进。
     从今年10月份起，巾帼园“家政服务工程”已开办了7期家政培训班，培训了668名学员。为进一步提高教学质量，规范培训管理，采用理论知识培训与实践操作相结合，提升家政服务业规范化、市场化、专业化水平，巾帼园近日增设了三间教室作为实际操作室，分别是月嫂培训室、电器使用室和咨询室，配备了洗衣机、微波炉、咖啡机、模型娃娃等日常用品，作为学员实践操作场地有学员技能考试场所，让学员们能在短短的10多天课程中，系统地学习家政服务知识。从而提升巾帼园家政服务业从业人员的综合素质和职业技能，满足家政服务市场需求，创造下岗人员再就业机会，促进外来员工上岗就业。（市巾帼园）

山西运城妇联考察团来厦学习交流
11月27日，以山西运城市妇联主席薛迎芳为团长的山西运城妇女考察团一行50人来到厦门巾帼园，考察交流我市妇女工作开展情况。
市妇联主席翁金珠代表厦门市妇联对山西运城妇女姐妹的到来表示了热烈欢迎并向考察团一行介绍了我市在推进妇女创业就业、深化“巾帼文明岗”创建、培养交流女干部、服务进城务工女性、促进海峡两岸妇女交流等方面的特色工作。全国“巾帼文明岗”—市非税收入管理中心的林少煌主任也介绍了“巾帼文明岗”创岗工作开展的成果。通过座谈交流，考察团一行对我市妇女工作开展给予了高度肯定，大家纷纷表示要积极向厦门市妇联学习、靠拢，把厦门妇联的工作经验带回运城。会后，代表团一行还参观了市巾帼园的活动阵地建设。（市巾帼园）
市图书馆荣膺“全国文化工作先进集体”
11月24日，人力资源和社会保障部、文化部在北京人民大会堂隆重召开表彰大会，表彰了一批全国文化先进单位、全国文化系统先进集体和先进工作者。厦门市图书馆被授予“全国文化系统先进集体”称号。
近年来，厦门市图书馆坚持全方位免费开放服务模式，不断更新服务理念，创新服务手段，丰富服务内容，拓展服务范围，有效地提高了图书馆的办馆效益和社会影响力。2009年1月至10月该馆接待读者235.63万人次，文献外借244.54万册次，各项服务指标居全国公共图书馆先进水平。由于办馆效益显著，2007年以来该馆获得的各级荣誉达20多个，其中全国级荣誉3个。（市直机关妇工委）

省妇联副主席林文秀莅临翔安区检查指导学习实践科学发展观活动
近日，省妇联副主席林文秀莅临我区检查指导学习实践科学发展观活动开展情况。在走访调研大嶝街道双沪社区学习实践活动开展情况时，林文秀副主席还关心了解我区基层女性进“两委”情况及女能手创业带动就业情况。林副主席希望妇联组织要围绕党政中心工作，积极作为，带领妇女姐妹共克时艰，共创和谐，要竭力为广大妇女多办实事，办好事。（翔安区妇联 ）

同安区妇联举办新一届基层妇干岗位培训班
为进一步提高新一届基层妇干的综合素质，加强妇女工作队伍建设，11月13日，同安区妇联举办了新一届基层妇干岗位培训班。区妇联干部、镇（街、场）妇联主席、村妇代会主任、社区妇联主席共140多人参加了培训。参加本次培训班的学员们普遍认为，这次培训班在课程设置上内容丰富，形式多样，既学到了知识，又更新了理念，为下一步工作的开展打下了好基础。（同安区妇联）
市妇联翁金珠主席率队莅临翔安区调研妇女工作
11月30日上午，市妇联翁金珠主席、吴亚汝副主席及市妇联各部（室）领导莅临我区开展年度妇女工作调研，翔安区柯志敏区长、区委常委组织部张凤清部长等领导也莅临调研会。会上，区妇联领导汇报了我区今年妇女工作开展情况，同时提出明年的工作思路。市妇联翁金珠主席对我区妇联2009在农村妇女技能培训、推进妇女创业就业、提高农村妇女综合素质等方面所取得的成效给予充分的肯定，同时，翁主席希望下阶段，我区妇联要继续在“双学双比”及“巾帼建功”两大品牌上下功夫，同时要加强与金门妇女的联谊沟通，为共同促进两岸文化交流与合作再立新功。（翔安区妇联）
简讯10则
翔安区妇联组织机关妇女干部下基层做妇女思想劝导工作。为有效遏制违法建设势头，依法维护广大群众的利益，11月12日，区妇联组织20名机关妇女干部配合区政府到新店镇沙美、后村社区做妇女群众的思想劝导工作。本次劝导工作主要是对沙美、后村的五处违法建设户进行思想政治教育，妇女干部们分成两个小组，分别深入到各拆迁户中，经过几个小时的耐心细致劝导，五处违法建筑顺利被依法拆除。（翔安区妇联）
海沧区计生系统开展“三优”教育亲子运动会。11月15日，海沧区计生局、计生协，海沧街道计生办、计生协与厦门爱婴贝贝早教中心合作，开展以“我运动，我健康”为主题的“三优”教育亲子运动会，共吸引200多名6个月——3周岁的宝宝及其家长参加。（海沧区妇儿工委办）
技术送到家门口，翔安妇女乐开花。为帮助更多农村妇女掌握一至两门技术，增加她们就业机会，实现增收致富。11月19日，翔安区妇联联合区人劳局深入新圩镇乌山村举办第12 —14期电动缝纫针车培训班，在村妇代会的宣传发动下，120多名农村妇女积极报名参加培训。（翔安区妇联）
海沧区将承办2009中国女子职业高尔夫巡回赛。2009“中国女子职业高尔夫巡回赛—东方·中国公开赛”将于12月16-19日在厦门东方乡村俱乐部举行。今年的公开赛将有中国女子高尔夫球职业巡回赛积分排名前40名的选手、韩国女子高尔夫球职业巡回赛积分排名前40名的选手和来自美国、澳大利亚、韩国、南非、泰国、中华台北等国家和地区的共144名选手参赛。（海沧区妇儿工委办）
湖里区与西安交大联合开展“外来农村流动人口生活状况”调查。日前，湖里区与西安交通大学人口与发展研究所联合开展的“外来农村流动人口生活状况”调查工作，截止目前现场入户问卷调查阶段的工作已经圆满结束。（湖里区妇联）
市委农办机关妇委会组织妇女职工参观我市新农村建设成果。为了让更多的妇女职工了解我市农村发生的巨大变化，更好地贴近生活、贴近农民，了解农村，近日，市委农办机关妇委会组织本机关全体妇女职工，到同安区莲花镇的内田村和窑市村参观学习我市新农村建设的成果。（市直机关妇工委）
市地税局积极参加网络法律知识竞赛。为进一步提高妇女群众的法律素质，深化“平安家庭”创建活动，促进家庭平安、社会和谐，厦门地税局妇委会积极响应厦门市直机关妇工委的号召，组织妇女同志参加“百万妇女学法律、家庭平安促和谐”网络法律知识竞赛。共有30余人踊跃参加此次竞赛，平均分 80 分，85分以上13 人，其中满分1人，取得较好成绩。（市直机关妇工委）
同安区妇联、市巾帼园举办“我与祖国同成长”亲子现场绘画比赛。今年是我们伟大的祖国建国六十周年。11月29日，来自各小学、幼儿园的100多名小朋友和爸爸妈妈一起来到银湖公园参加“我与祖国同成长”亲子现场绘画比赛。这次比赛由同安区妇联、厦门市巾帼园共同举办。绘画比赛不仅让孩子们展示了才艺、促进与父母的情感交流，而且培养了孩子们热爱自然、热爱祖国大好河山的美好情怀，也为构建和谐同安、和谐家庭添砖加瓦，活动取得了预期的效果。（同安区妇联）
翔安区开展“平安家庭”创建工作年终检查考评。为深化“平安家庭”创建工作，落实社会治安综合治理的工作目标和要求，进一步推进“平安翔安”建设。近日，由区综治委、公安、司法、妇联等部门组成的“平安建设”检查组，在区委常委、政法委书记康江良、副区长吴国梁等领导的带领下，对全区四镇一街及部分村（居）的“平安家庭”创建工作进行为期一周的检查考评。（翔安区妇联）
市巾帼园召开全园舞蹈教师专题研讨会。为了进一步提高舞蹈科目的教学质量，近日，巾帼园组织召开了全园舞蹈教师专题研讨会。通过本次会议，教师之间取长补短，进一步地推动了本园今后舞蹈教学工作的开展。（市巾帼园）
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