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13、简讯13则
市妇联走访考察农村妇女创业发展情况

12月中旬，厦门市妇联副主席陈宝贵带领机关工作人员对2009年第二批农村妇女创业发展资金申请项目进行了集中走访考察和抽查。走访考察中，我们采取听取区妇联汇报、重点抽查、项目回访、召开座谈会征询意见等形式，做到三个突出：一是突出对重点项目的扶持。二是突出对已享受过创业发展资金扶持的农村妇女的回访。三是突出对贷款创业的农村妇女的考察，从中发展了一批农村妇女创业发展的典型。今年以来，农村妇女创业发展资金在扶持农村妇女创业就业、促进农村经济发展、维护稳定方面发挥了积极的作用。主要体现在：一是突出了扶持重点，增进了各级妇联干部与妇女群众之间的感情。二是有效解决了农村妇女创业发展资金“瓶颈”。三是服务基层妇女群众进一步端正。四是维护了农村社会的发展稳定（市妇联权益部）

市妇联陈宝贵副主席率队考核翔安区妇女创业项目

<<12月17日>>，市妇联副主席陈宝贵率队莅临翔安区考核农村妇女一次性创业补助和小额贷款项目。陈副主席先后走访考核了新店、大嶝、马巷、内厝、新圩等镇的20多个妇女创业项目，每考核一个小额贷款申请户，陈副主席都详细了解了创业妇女的家庭情况、目前创业项目、规模、带动妇女就业情况、今后创业打算及需要妇联支持的项目等。在一次性创业补助申请户宋瑞专家里，陈副主席了解到宋瑞专的家庭困难情况后，鼓励宋瑞专要树立生活信心、克服困难，在市妇联扶持帮助下争取早日创业成功。（翔安区妇联）

娘家人“三进三送”活动走进翔安阳塘社区

<<12月19日>>，在市妇联吴亚汝副主席的带领下，来自市、区妇联、市中医院、市少儿图书馆及区妇幼保健院的巾帼志愿者深入大嶝街道阳塘社区开展“三进三送活动”。

活动现场，人头攒动。医务巾帼志愿者们耐心地为100多名妇女开展乳腺、妇科、内科检查，为孩子们进行儿科检查，并免费提供治疗药物，区妇幼保健院的医务人员为妇女们做了麦克奥迪宫颈癌筛查。市、区妇联志愿者还向现场的群众分发法律、健康知识宣传图册，来自市少儿图书馆的流动图书车更是为小岛上的孩子送来了丰盛的精神食粮，内容丰富的图书令现场的孩子兴奋不已。市妇联吴亚汝副主席还在区妇联领导的陪同下，走访看望了北门社区的结对学生蔡佳富，并鼓励他要克服困难、努力学习、早日成才。

活动中，志愿者温馨、周到的服务受到了社区群众的好评和赞誉，让姐妹们真切感受到了娘家人的关心和社会的关爱。（翔安区妇联）

同安区妇联、市巾帼园联合举办迎新春少儿文艺汇演

在新年来临之际，12月20日，同安区妇联与市巾帼园联合在区妇女儿童活动中心广场举办了迎新春少儿文艺汇演，吸引了300多名家长及孩子前来观看。

妇女儿童活动中心学员们身着节日的盛装，踩着欢快的节拍表演了《健身娃娃》、《种太阳》、《伦巴风情》、《格桑花的祝福》等精彩节目，抒发了她们迎新春的喜悦，展现了她们积极向上的精神风采。活动还穿插了抢凳子、两脚三足、学念绕口令等趣味游戏，活跃了现场氛围。同时，广场还展出在近期举办的“我与祖国同成长”亲子绘画比赛中获奖的儿童画作品。（同安区妇联）

同安区召开第四季度区、镇妇联主席联席会议

<<12月22日>>下午，同安区妇联召开第四季度区、镇（街、场）妇联主席联席会议。区妇联、镇（街、场）妇联主席共10多人参加了此次会议。会上，区妇联主席黄福华简要回顾总结了2009年工作，提出2010年工作思路，并重点部署了第一季度工作。（同安区妇联）

市妇联对“巾帼文明岗”进行抽查督导

<2009年12月24日>上午，市妇联副主席吴亚汝带领宣传部工作人员一行3人，在海沧区妇联主席褚庭娟、文明办主任的陪同下，抽查了海沧区国库支付中心、海沧区外国语附属小学两家省级“巾帼文明岗”。 通过听汇报，看现场，查资料等形式，检查“巾帼文明岗”是否符合建岗条件，学习、管理和岗位责任制度是否健全，行业服务标准和达标要求是否规范，文明岗是否起到建一个岗树一面旗的作用。市妇联宣传部的王亚萍部长在检查过程中就一些创建细节给予细致的指导，吴亚汝副主席对检查结果表示满意，充分肯定海沧区妇联、文明办及两家“巾帼文明岗”的领导对创岗的重视和支持，也为岗员的参与热情、主动性所感动。（市妇联宣传部）

市妇联、市巾帼园举办2009年秋季校外教育成果展
 <12月26日>上午，市巾帼园上下一片喜气洋洋，一场别开生面、精彩动人的校外教育成果展在孩子们热情奔放的鼓声中拉开序幕，吸引了上千名学生和家长的参加，市妇联陈宝贵副主席、市妇联儿童部谢立武部长、市巾帼园邓丽萍主任等领导观看了演出，给予了高度的评价。（市巾帼园）

市妇联召开廉政文化进家庭联席会

<<2009年12月31日>>上午，厦门市妇联召开廉政文化进家庭联席会。会上，吴亚汝副主席总结回顾了近几年市妇联在开展廉政文化进家庭的工作情况，同时，就2010年开展廉政文化进家庭的工作意见与成员单位进行了交流，各成员单位积极参与探讨，就各自的工作实际提出宝贵的意见，也纷纷表示将结合各自单位的资源优势继续积极配合以市妇联为牵头单位的廉政文化进家庭工作。市纪委宣教处主任陈益国充分肯定了市妇联开展廉政文化进家庭所取得的成效，就下一步工作提出三点意见：1、高度重视，注重普及化；2、创新载体，突出个性化；3、建立长效机制，要时代化。（市妇联宣传部）

免费月嫂培训，铺设就业之路

近年来，随着集美区城市化进程的不断加快，失地失渔农村妇女的就业问题一直是区妇联关注的焦点。日前，区妇联就联合市巾帼园举办了首期免费月嫂培训，为姐妹们铺设就业之路。这期培训班为期12天，学员们将学习到产妇和新生儿护理，产妇饮食和月子餐制作、新生儿常见疾病的护理与预防等“月嫂”专业知识。 (集美区妇联)
交流总结经验，力推党建三级联创上新台阶

<12月30日>，由市直机关妇工委联系并组织的市直机关党建联创第六协作组第三次成员会议在市气象局举行。协作组各成员单位分管党建工作的领导和党委专职副书记、市直机关党工委领导共30人参加了会议。

会议首先传达学习省委常委、市委书记于伟国关于“四个提升”的重要讲话和市委常委、市委秘书长徐模的批示精神；与会成员单位紧密围绕于书记的重要讲话，交流本单位党建 “三级联创”和构建和谐机关的做法及典型经验；市文化局、市计生委、市农办三个单位在会上作重点发言。协作小组组长倪志荣还就2010年开展党建 “三级联创”活动作出具体安排。市直机关党工委副书记黄永源在听取成员单位典型发言及各单位的书面材料后给予充分的肯定，并对明年党建工作提出指导性的意见建议。（市直机关妇工委）

岗村协手,助力新农村建设

作为全省首批岗村对结——全国级巾帼文明岗厦门市非税收入管理中心，近年来始终积极作为、主动作为，善于作为，充分发挥我岗的人力、物力、智力等资源优势，深入开展岗村对接,帮扶活动。近日，在市妇联宣传部部长王亚萍及中心主任林少煌的带领下，巾帼岗姐妹们前往同安区莲花镇云埔村,调研联营“油茶基地”建设情况，力求通过运用岗村对接平台,引导农村妇女积极融入社会主义新农村建设，协力为海西建设添砖加瓦。（市直机关妇工委）

湖里区人大主任梁美丽到殿前街道妇工委调研指导
近日，湖里区人大常委会主任梁美丽到殿前街道妇工委调研指导，在听取了街道妇工委的汇报后，梁美丽主任对街道妇工委工作取得的成效给予充分肯定，同时强调街道妇工委要突出四个“更加注重”、三个“着力转变”、两个 “强力推进”，把街道工作做大、做强、做美、做优。（湖里区妇联）

简讯13则
翔安区举办2009年基层妇联干部培训班。<12月15日>、16日，翔安区妇联在区人力资源大厦1201室举办2009年基层妇联干部培训班。来自全区镇、街、场妇联干部、村（社区）妇联干部130多人参加培训。市妇联吴亚汝副主席应邀参加培训会并为培训班开展妇女业务知识讲座，区委常委组织部张凤清部长也亲临培训会并做动员讲话。（翔安区妇联）

湖里街道妇工委开展“赠书献爱心”活动。湖里街道塘边社区作为福建省“留守流动儿童之家”示范点，为解决流动人员子女读书难，借书难等问题，在塘边社区开辟阅览室，设立儿童读书角，同时为了提高图书的质量，进一步增加图书的数量，社区妇联依据实际情况在辖区内举办了“赠书献爱心”活动，此次活动共征得捐得书籍300多本，得到辖区群众的一致好评。（湖里区妇联）

市妇联领导验收海沧区省级“巾帼文明岗”创建工作。<<12月24日>>上午，厦门市妇联吴亚汝副主席、宣传部王亚萍部长在海沧区妇联褚庭娟主席、海沧区文明办周玉华主任等人的陪同下，对海沧区两家创建省级"巾帼文明岗"单位进行验收。今年我区创省级文明岗单位分别是:海沧区财政国库集中支付中心和厦门外国语学校海沧附属学校。(市海沧区妇儿工委)

妇工委对申报市直机关“巾帼文明岗”进行考核验收。为进一步规范“巾帼文明岗”的管理，提升整体创建工作水平，激励广大妇女干部争先创优，岗位建功、岗位奉献、岗位成才。12月份，市直机关党工委副书记黄永源、市直机关妇工委主任邓美丹等一行对申报2009年度市直机关“巾帼文明岗”进行了考核验收。（市直机关妇工委）

市地税局资助漳州市平和县长乐学校部分建设。2009—2010学年开学前夕，厦门市地税局领导了解到长乐学校由于教学配套设施落后，教学楼背后和侧旁山体塌方，造成排水设施严重损毁。为此，厦门市地税局领导当即决定递补预算，给平和县长乐学校拨付专款贰万元以解其燃眉之急，清理排水沟和建设护坡。这些建设的有效落实，为保障学校教育教学的正常开展和师生的生命安全起着积极而又深远的影响。（市直机关妇工委）

同安区妇联、市巾帼园举办首期家政服务员培训班。12月17-27日，同安区妇联、市巾帼园联合在区妇女儿童活动中心举办首期家政服务培训班。开班典礼上，区妇联主席黄福华到场看望参加此次培训的40名下岗、失业及农村女性，鼓励学员们要转变思想观念，正确认识家政服务，同时要求她们要珍惜这次难得的学习机会，掌握职业技能，增加就业本领。（同安区妇联）

翔安区妇联、区计生协会开展“生育关怀——慰问孤儿座谈会。元旦将至，为了让全区14周岁以下孤儿们过个温暖愉快的节日，区妇联、区计生协会联合组织开展“生育关怀——慰问孤儿座谈会”，22名孤儿参加了座谈会。会上，区妇联和区计生协会领导还了解孩子们的学习、生活情况并纷纷勉励他们要勤奋学习、自强自立，将来做个社会有用之人。同时，每位孤儿还领到500元慰问金及慰问品。（翔安区妇联）

巾帼园为心理咨询义工免费开办培训课。为了回报对巾帼园心理咨询中心长期支持和作出贡献的义工与咨询师，并总结心理咨询中心一年来的工作，巾帼园于<12月13日>邀请了国家心理咨询师、厦门大学EMBA班课程顾问<庄伟>教授免费为40位义工和咨询师做了一天的培训课，题为《情绪导向家庭心理治疗》。（市巾帼园）

翔安区妇联举办预防和制止家庭暴力专题讲座。为帮助广大基层妇联干部掌握维权技巧，提高依法维权力度，<12月16日>，翔安区妇联在区人力资源大厦1201室举办预防和制止家庭暴力专题讲座，各镇、街、场妇联主席、各村妇代会主任、社区妇联主席参加了讲座，培训班邀请区法院政治处主任张雅莉来授课。通过培训，妇联干部们纷纷感到受益匪浅，这对她们今后更好地开展妇女工作将起到很好的帮助作用。（翔安区妇联）

“厦图讲座”进校园活动受师生欢迎。近日，“厦图讲座”进校园活动在槟榔中学举行，230名初中学生在校内聆听了厦门大学物理与机电工程学院物理系教授、博士生导师林国星带来的有趣的物理学知识讲座。讲座围绕月球之谜、登月之旅、火星揭秘等内容展开，丰富的图片信息与林教授妙语连珠的描述给师生们留下了深刻的印象。（市直机关妇工委）

非税收入管理中心圆满完成专项检查工作。受财政部票据监管中心委托，我岗于9月圆满完成对厦门出入境检验检疫局、厦门出入境边防检查总站、厦门海关等中央垂直管理部门2008年度财政票据管理和使用情况的专项检查工作。财政部综合司对我岗的检查工作给予充分肯定，特对我岗检查组进行表彰，我岗将再接再厉，争取更好的成绩，做好全国巾帼文明岗的典范。（市直机关妇工委）

愉快学习、快乐生活——特殊学校青春期心理健康成长课。<12月24日>，厦门市妇联巾帼园心理咨询中心的心理咨询师们，为厦门特殊教育学校的一百多名师生做了一场别开生面的青春期心理健康成长培训活动。（市巾帼园）

思明地税办税服务厅与莲前局开展“岗”“号”交流活动。近日，思明区地税局办税服务厅巾帼岗与国家级青年文明号莲前分局“岗”“号”联手，开展交流共建活动。就窗口涉税业务受理、文明服务礼仪以及“纳税人之家”特色服务项目等内容进行了示范指导和交流探讨，对优化办税流程，提升服务质量，提高办事效率，起到了良好的助推效果。（市直机关妇工委）
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