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我会开展救助贫困母婴公益活动
为了进一步关爱贫困母婴，促进母婴健康，厦门市妇联与中盛集团联合开展“盛洲爱心基金·寻找贫困母婴”公益活动。9月17日，盛洲爱心基金捐赠暨“盛洲·寻找贫困母婴”公益活动启动仪式在厦门人民会堂举行。中国扶贫
基金会副会长陈开枝，原福建省政协副主席、福建省扶贫基金会会长陈增光，市委常委、组织部长黄笑影，厦门市妇联主席翁金珠，市民政局副局长左惠敏，中盛集团董事长黄文传等参加了仪式。
17日上午，中国扶贫基金会副会长陈开枝、厦门市妇联主席翁金珠、中盛集团董事长黄文传等一行看望慰问了此项活动的首例受益者——位于湖里区殿前街道的陈红叶家。并为陈叶红和她患病的三胞胎女儿送去了11000元救助款以及食品。此项公益活动由厦门中盛粮油集团提供10万元资金，共计援助100户困难家庭，活动至2009年12月31日结束。（来源：市妇联儿童部）
海沧区妇联召开第二、三季度主席联席会
9月15日上午，海沧区妇联在新阳街道召开第二、三季度主席联席会，共有各镇（街）妇联主席及区妇联机关干部等9人参加了会议。各镇（街）妇联主席汇报了第二、三季度的工作开展情况，接下来区妇联部署了第四季度主要工作重点。一是做好“平安家庭”示范镇（街）、示范村（居）、示范户的年度总结和复核工作，召开海沧区“平安家庭”创建活动领导小组会议；二是做好农村妇女创业资金的调查摸底和上报工作；三是继续做好农村妇女实用技术培训工作，完成年初下达的工作任务；四是规范妇联工作材料整理，区妇联拟定于年底对各镇（街）部分村（居）采取抽查的形式考核基层妇女组织“争先创优”工作开展情况；五是妇联班子换届结束后，做好基层妇联干部的上岗培训工作；六是做好年度报刊征订工作；七是在9月底前完成低保妇女妇科病普查工作；八是做好今年家教实践月活动的总结工作；九是在中秋、国庆期间，组织各界妇女代表开展联谊活动，增进交流。（海沧区妇联）
市妇联、市直机关妇工委联合举办“巾帼文明岗”培训班
为加强并完善对省级“巾帼文明岗”的管理与监督，提高创建水平，使之规范化、制度化、科学化，推动厦门市“巾帼建功”活动再上新水平，再创新业绩，再创新辉煌。市妇联、市直机关党工委于9月23日在市工商局举办了争创省级“巾帼文明岗”培训班。市妇联副主席吴亚汝、市工商局党组副书记、纪检组组长石海出席，新申报的省级“巾帼文明岗”和申报市直机关“巾帼文明岗”负责人等一百余人参加培训。活动由市直机关妇工委主任邓美丹主持。市妇联副主席吴亚汝对此次培训给予了充分肯定，希望广大岗员围绕中心，开拓创新，为厦门又好又快发展做出应有的贡献。（市直机关妇工委）
翔安区隆重召开妇女第二次代表大会
9月23日，翔安区隆重召开妇女第二次代表大会。来自全区各条战线的135名代表，欢聚一堂，全面回顾和总结五年来新区妇女工作的发展历程，谋划今后五年全区妇女工作发展的目标任务，选举产生了翔安区妇联第二届执委、常委、主席。市妇联党组书记、主席翁金珠、区五套班子领导出席了开幕式。各兄弟区妇联主席、群团组织领导、全区副处级以上女领导及各党委、党工委分管妇联工作的领导也应邀参加会议。
      区委副书记林进胜同志在会上作了重要讲话。林副书记高度评价了翔安区妇女第一次代表大会以来，全区妇女事业所取得的显著成效，同时，对未来五年全区的妇女工作提出三点要求，即：一是广大妇女要提高素质，努力倡导和谐社会新风尚。二是妇联组织要夯实基础，切实为妇女群众多办实事。三是党委政府要重视支持，推动妇女事业健康发展。
      市妇联党组书记、主席翁金珠对大会的召开表示热烈祝贺并致辞，她充分肯
定了我区广大妇女和各级妇女组织为新区开发建设作出的积极贡献，并提出三点希望：第一，要以海一样的胸襟，把握海西机遇求作为；第二，要以海一样的境界，拓展工作思路求作为；第三，要以海一样的气势，加强自身建设求作为。　　
      区妇联主席宋淑敏代表区妇联第一届执行委员会向大会作了题为《以科学发展观为指导 团结带领全区妇女为翔安和谐发展作贡献》的工作报告，总结了过去五年全区妇女事业的新发展和妇女工作的新成就，对今后五年妇女发展的目标和妇女工作的任务进行了部署。
      经全体代表的共同努力，翔安区妇女第二次代表大会圆满完成了各项议程，在《歌唱祖国》的嘹亮歌声中胜利闭幕。（翔安区妇联）
“庆祝中华人民共和国成立60周年厦门市妇女书画、图片展”在市美术馆隆重开幕
为庆祝新中国60周年华诞，讴歌全市各行各业妇女在特区改革开放和海峡西岸经济区重要中心城市建设的伟大实践中的突出成就，展示新时代女性，迎接厦门市妇女第十五次代表大会的召开，市妇联于9月25日上午在厦门市美术馆大厅举办“庆祝中华人民共和国成立60周年，厦门市妇女书画、图片展”。参加此次画展的人员主要有省人大常委会原副主任洪华生、厦门市副市长裴金佳、女书画家、各级妇联干部、各系统、各巾帼文明岗代表、各妇女代表等近300人。很多群众在开展前几天就通过各媒体宣传知晓展出内容，也在当天前往先睹为快。厦门市妇女联合会主席翁金珠代表此次画展做了简短的讲话。并预祝此次画展圆满成功，也祝福我们的祖国更加的繁荣昌盛。(市妇联宣传部）

我市各界妇女共庆佳节
在中华人民共和国60华诞、传统中秋佳节到来之际，9月28日，市妇联隆重举行厦门市各界妇女“庆国庆·迎中秋”联谊活动，来自我市的台、港、澳、侨女同胞；人大女代表、政协女委员及相关部门女领导；党派团体女负责人；在厦工作、投资的外籍女同胞；巾帼文明岗、三八红旗手、十佳外来女员工、女企业家；全国、省、市妇联执委；区妇联主席等各界杰出女性代表欢聚一堂，共同庆祝新中国华诞和中华民族传统的中秋佳节。省老领导洪华生、市人大常委会副主任何清秋参加了联谊活动。
 活动由市妇联党组书记、副主席吴亚汝主持，市妇联党组书记、主席翁金珠在会上致辞，她代表市妇联向全市各界妇女菁英们致以节日的问候和良好祝愿，感谢她们用自己的智慧与努力，激情创业，向世人展示了特区女性推进海峡西岸经济区和两个先行区建设的激情壮志和火热情怀。她希望广大妇女同胞继续开拓进取，共促科学发展，共建和谐社会，共创美好生活，再铸厦门经济特区建设新辉煌。（市妇联组联部）
感谢娘家　珍惜情谊　感恩组织　报答社会
――厦门市科级女干部培训班举行结业式
9月30日，由市委组织部、市妇联、市委党校联合举办的全市科级女干部培训班从9月15至30日，经过为期半个月的培训于今天上午圆满结业。市妇联党组副书记、副主席吴亚汝出席并讲话，市委党校副校长邓仕仑主持结业式。来自全市党政机关企事业单位的40名科级女干部学员参加。
吴亚汝副主席在讲话中充分肯定了本期培训班取得的成效。她说，这次培训从课程设置到讨论交流的选题，市妇联和市委党校均注意针对培训对象的特点进行了精心策划，培训内容比较新颖。通过《海峡西岸经济区建设与厦门发展》单元教学，使学员们深刻领会了国务院《意见》精神，进一步增强把握机遇、加快推进海西建设的使命感和责任感；通过《马克思主义妇女学说与实践》单元教学，使学员们重温马克思主义妇女学说，学习妇女工作有关文件，进一步增强女干部“四自”精神，从而更好地维护妇女的合法权益，促进妇女全面参与经济建设和社会发展，参与国家社会事务管理，推动厦门市两个文明建设的发展。（市妇联组联部）
湖里区妇幼保健院举办首届“读书节”活动
省级“巾帼文明岗”湖里区妇幼保健院积极响应党的十七大“要弘扬中华文化，建设中华民族共有的精神家园”及国务院总理温家宝在“世界读书日是”上提出的“读书好、好读书、读好书”的号召，于日前开展首届“读书节”活动，旨在营造积极向上、清新高雅、健康文明的创岗氛围，激发员工们读书的兴趣，进一步提升医疗保健服务意识、服务水平，创建“学习型妇幼”、培养“学习型职工”。
    在启动仪式上，巾帼“白衣天使”们都领到了“三基”培训书及百元购书卡。据悉，为了办好“读书节”，区妇幼保健院阅览室每季度更换一批新书，并把今后每年的7-9月设为“读书节”的活动时间。（湖里区妇联）

思明区社区换届街居妇联主席完成培训
思明区社区换届完成后，产生了一批新的妇联主席。为了让新上任的妇联主席能够早点熟悉业务并且胜任妇联工作，思明区妇联于9月27日上午在梧村街道6楼会场举行了街、居妇联主席培训。
市妇联吴亚汝副主席亲自到场为思明区街、居妇联主席培训授课，授课中，妇联主席个个认真听课并做了详实笔记。吴副主席的务实培训，赢得了大家的热烈掌声。
通过这次培训上课，新任100多名街、居妇联主席全面系统地了解了妇联的工作任务、目标和主要工作职能。我们相信，新一届的街、居妇联将会更好地为思明区妇女事业做出更多、更大的贡献。(思明区妇联)
简讯4则
“与动植物交朋友” 争当环保小卫士。湖里区与厦门市野生动物保护协会于2009年9月15日至11月15日期间联合在厦门SM城市广场举办“与动植物交朋友”环保绘画大赛。绘画比赛参加对象主要以全市12岁以下儿童为主，以保护濒危保护类动植物为主题，利用SM专用环保袋背面的空白布面，绘出小朋友心中最想保护的濒危保护类珍稀野生动物。此次活动以孩子为轴心，带动全社会参与到保护珍稀野生动植物、共建生态文明的行动中。（湖里区妇联）
热爱祖国，奉献妇女事业演讲比赛。时值建国六十华诞来临之际，为了歌颂伟大的祖国、表达广大妇女对祖国的热爱暨广大妇女奉献伟大妇女事业的热情，思明区妇联于9月 27日上午在梧村街道办事处会场举办了“热爱祖国、奉献妇女事业”演讲比赛，来自各街道、社区妇联的12名选手参加了比赛。其中，开元街道湖滨社区陈慧盈脱颖而出，她演讲的“沐恩家园建和谐”荣获一等奖，鼓浪屿街道内厝社区张育娟和开元街道后江社区的谭立梅荣获二等奖，4名选手获得三等奖，其余6名选手获得优秀奖。（思明区妇联）
海沧区举办各界妇女“迎中秋 庆国庆”联谊活动。金秋时节，收获的季节，欢聚的季节！9月22日上午，海沧区妇联举办海沧区各界妇女“迎中秋 庆国庆”联谊活动，组织参观了厦门环东海域的建设新貌，感受共和国60年沧桑巨变，大家一起分享节日的喜悦，共同祝福祖国美好的明天。来自基层妇女组织，机关、企事业单位，各行各业共计70余名妇女代表参加了此次活动。（海沧区妇联）
湖里区召开各界妇女“庆国庆、迎中秋”联谊会。为欢庆祖国60周年华诞和中华民族传统的中秋佳节，湖里区妇联于日前在小岛酒店多功能厅举行全区各界妇女“庆国庆、迎中秋”联谊活动。来自全区各条战线的妇女干部、妇联执委、巾帼文明岗代表、外来女员工代表等共计120多人参加了联谊活动。活动由区妇联主席陈俊泳主持，市妇联副主席吴亚汝、湖里区政府副区长陈远志等领导出席了联谊会，并在会上亲切致辞，祝福全区的妇女姐妹们节日快乐、工作愉快、家庭幸福，勉励妇女干部们为推动海西建设再立新功。（湖里区妇联）
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