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关注困境中的女童，春蕾计划在厦累计资助15426人次
2009年是春蕾计划在厦实施十五周年，十五年来春蕾计划在各级领导的关心下，依托各级妇联干部的扎实工作，得到社会各界爱心人士的广泛支持，共募集捐助款项678 万多元，累计救助贫困女童15426人次。
一个多月前，厦门市妇联与厦门晚报社共同发起了“与春蕾爱心结对”活动。得到了广大读者的支持，目前共有58位爱心人士通过热线、或者上门报名参加春蕾结对活动，他们中有退休阿姨、有机关干部、的士司机、私营业主，有的自己并不富裕，但都为春蕾学生们献出自己的一份爱心，帮助春蕾学生渡过难关，本次活动共收到捐款53800元，新结对81名春蕾学子。（市妇联儿童部）

厦门市妇联召开“平安家庭”创建工作座谈会
为贯彻落实我市综治会议精神，总结“平安家庭”创建活动三年来取得的成绩，巩固和提高“平安家庭”创建成果，9月2日下午，厦门市妇联、市综治办联合召开“平安家庭”创建活动座谈会，市“平安家庭”创建活动领导小组各成员单位的领导、各区分管平安建设的领导、各区妇联主席、综治办领导以及市、区妇联干部50多人参加了会议。市妇联副主席陈宝贵通报了表彰决定，9个先进集体、20个先进个人、107户“平安家庭”标兵户得到表彰，思明区仙岳社区等12个社区被授予“流动妇女平安之家”。市妇联主席翁金珠做了重要讲话，对下阶段“平安家庭”创建工作进行部署。会议由市综治办副主任陈高润主持，各区就“平安家庭”创建活动的经验、特色分别进行了交流。（厦门市妇联）
厦门市人大代表政法活动组视察高殿社区流动人口服务与管理工作
日前，厦门市人大代表政法活动组在市人大常委会副主任何清秋的率领下，视察了高殿社区流动人口服务与管理工作情况。代表们实地察看了高殿社区流动人口服务与管理站，听取有关工作情况介绍，查阅相关的工作台帐，代表们与服务管理站负责人、社区民警、出租户代表等进行了座谈，并对社区流动人口的服务与管理工作给予了充分的肯定。市委常委邵华，市委常委、副市长詹沧州，区人大副主任叶春和，区政府副区长邹庆健等相关领导参加了此次流动人口服务与管理工作的视察活动。（湖里区妇联）
“四个一”——送给家长的开学礼物
在开学之际，9月3日上午，海沧区妇联在海沧区东孚镇开展“四个一”家教活动：一是为一批农村家庭教育学校授牌，共有8个村挂牌成立家庭教育学校，到今年为止，海沧区100%农村成立家庭教育学校，为家教工作开展创造有利的平台。二是送上一堂高质量的家教课，家教讲师蔡颖博老师做题为《培养孩子一生的好习惯》的讲座。三是送一本家教丛书，为到场每位家长送一本由海沧区汇编的优秀家教征文丛书，让家长身边的榜样教育家长。四是送“家教咨询热线”宣传单，将我区在今年5月新开通的“连心桥”咨询服务热线，推广到每一个家庭中。（海沧区妇联）

同安区、镇妇联主席召开第三季度工作例会
9月3日下午，同安区、镇妇联主席第三季度工作例会在新民镇政府会议室召开，区、镇（街、场）妇联主席共十多人参加了会议。
会上，区妇联主席黄福华简要总结了前一阶段工作，传达市妇联相关会议精神，并结合我区实际和妇女需求布置下一阶段工作任务，各镇（街、场）妇联主席汇报了村级组织换届选举中女委员专职专选情况和村（居）妇代会换届选举的进展情况，以及下一步的工作打算。（同安区妇联）

市妇联庆祝教师节联谊健身活动
    为迎接第二十五个教师节的来临，厦门市妇联于9月5日上午在厦门同安五峰村举办庆祝教师节联谊健身活动。参加活动的对象为女院士、教授；高校、党校、中学女书记、校长；中小学特级女教师；教育系统市级以上三八红旗手、女劳模代表；高校、党校、教育局妇委会（女工委）主任，共计70多人参加了联谊活动。市妇联组联部朱秀敏部长主持了简短的欢迎仪式，市妇联吴亚汝副主席给大家作了热情洋溢的讲话。大家都感到市妇联能举办这样的联谊健身活动意义深远，为大家创造了一个互相了解和交流的平台，使大家在繁忙的工作中身心得到了放松和愉悦。（市妇联组联部）

市、区妇联联手开展“娘家人三进三送”活动
9月5日下午，市妇联、同安区妇联联手走进西柯镇洪塘头村开展“娘家人三进三送”活动，为妇女群众送知识、送健康。
活动现场，来自莲花医院、区妇幼保健院的10名医务志愿者迅速将医疗设备及物品搬到指定地点，各就各位提供公益服务，这次服务的项目包括妇科常见疾病健康检查、乳透、内科义诊、健康知识咨询。实实在在的服务受到了当地妇女群众的一致好评，她们在表示感谢的同时也希望妇联多开展象这样的服务活动，让更多的妇女群众获得实惠。（同安区妇联）
简讯5则
湖里区政协妇联届别女委员视察我区司法行政工作。湖里区妇联组织政协妇联届别女委员、妇联机关工作人员对湖里区司法行政为民服务窗口建设情况，及妇女维权情况进行视察。委员们先后参观了湖里司法所、湖里区公证处，仔细查阅了工作材料及档案、工作运行机制、业务开展情况，以及目前开展的妇女维权工作面临的主要困难和问题。还听取了湖里区司法局、区公证处、湖里司法所关于开展司法行政工作与妇女维权服务等情况的工作汇报。（湖里区妇联）
湖里区开展慰问活动。进一步弘扬师德师风，办人民满意的教育，湖里区委区政府于第25个教师节期间深入社区走访慰问东渡小学、江头三小、厦门三中等。区委副书记、代区长黄国彬、区政府办、区妇联、区教育局等相关部门领导参加了慰问。（湖里区妇联）
集美区评选一批家庭教育优秀论文。深入贯彻落实《中共中央国务院关于进一步加强和改进未成年人思想道德建设的若干意见》和市委市政府加强和改进未成年人思想道德建设工作会议精神，进一步提高我区家庭教育水平，区教育局、区妇联、区委文明办于今年六月联合开展家庭教育征文活动。征文活动开展以来，我区广大教育工作者、家长积极参与，涌现了一批在家庭教育、子女教育的先进典型，共收到家教论文72篇，经专家评委认真评审，评出一等奖4篇，二等奖8篇，三等奖16篇。（集美区妇联）
湖里区开展金秋助学。日前，湖里区妇联主席陈俊泳率领妇联机关工作人员顶着酷暑，到共建单位江头社区居委会，与吕燕津、林斌焚、魏竹云、郭志文4位今年刚考上大学的贫困家庭优秀学生建立捐资助学关系，为他们每人送去助学金500元及2桶油、2袋米等慰问品。真切的关怀，使这些即将踏上大学征程的学子们激动不已，他们纷纷表示要好好学习，将来一定要报效国家，回馈社会。(湖里区妇联)
湖里区委常委、组织部傅兴星部长为青年干部“先思先行”能力训练营做专题讲座。日前，湖里区青年干部“先思先行”能力训练营在湖里区政府三楼大礼堂举办专题讲座。区委常委、组织部部长傅兴星运用大量生动的工作实例，为全区一百多名青年干部讲授《活动会议迎检的策划与运作》。此次专题讲座得到参训青年干部们极大的欢迎，青年干部们表示讲座给他们还带来极大的激励与鼓舞，他们将以更积极主动、更高昂的热情投入到工作中去。（湖里区妇联）
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