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厦门市妇联及时学习贯彻市委十届十次全体（扩大）会议精神

8月20日下午，市妇联召开全体工作人员会议，妇联党组书记、主席翁金珠在会上传达市委十届十次全会精神，深入学习领会省委八届六次全会精神，全会通过的《厦门市贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府加快建设海峡西岸经济区决策部署的实施意见》和于书记重要讲话精神。
翁金珠主席在会上强调，妇联干部要把思想和行动统一到中央重要战略决策和省、市委部署要求上来，充分认识和把握重大历史机遇，进一步解放思想，更新观念，以科学发展观为指导，把握海西机遇，奋力科学发展，增创特区优势，努力在海西建设中更好地发挥龙头示范作用，为加快海峡西岸经济区建设和促进祖国统一大业作出新的更大贡献。(市妇联组联部）
岗村姐妹手拉手，结对助困心连心
近日，思明区地税局办税厅巾帼岗的姐妹们来到结对村——同安洪塘镇埔后村，开展扶贫助困活动。在新学期即将到来之际，为纪培红等四名特困家庭的孩子送去慰问金和生活用品，帮助他们解决学习、生活上的困难。此次慰问活动是思明地税办税厅巾帼岗开展“岗村联动·共建新农村”的活动之一。通过 “爱心结对送温暖”活动的开展，力所能及地为结对共建村提供帮扶，充分发挥“巾帼文明岗”与巾帼示范村妇代会的结对效应，共同推进社会主义新农村建设。（市地税局妇委会）
市城管“巾帼文明岗”开展“学习榜样精神，为民尽职尽责”活动
近日，厦门市城市管理行政执法局“巾帼文明岗”开展了“学习榜样精神，为民尽职尽责”活动。听取基层优秀工作者的事迹报告，汲取榜样的精神力量。8月13日下午，“巾帼文明岗”姐妹一行20人前往厦门港海天集装箱有限公司参观学习。期间，听取了“全国五一劳动奖章获得者”冯鸿昌的事迹报告。此次活动再一次印证了榜样的力量是无穷的。“巾帼文明岗”的成员们纷纷表示要在平凡的岗位上践行科学发展观，尽职尽责的为人民群众服务。（市执法局）
同安区妇联举办金五峰酒业有限公司捐资助学仪式
8月18日下午，区妇联在同安妇女儿童活动中心三楼多功能厅举行了金五峰酒业有限公司捐资助学仪式，区委常委、组织部部长吴毅飚、区政协副主席朱艺芬、区妇联主席黄福华、金五峰酒业有限公司总经理许英兰女士出席了捐助仪式。80名品学兼优的贫困学生和16名准大学生接受了此次资助，共计五万六千元。捐助仪式上，区委常委、组织部部长吴毅飚作了重要讲话。吴毅飚首先代表区委、区政府向关注教育、热心公益事业的许英兰女士表示衷心的感谢，并寄语接受资助的80名贫困生和16名准大学生，希望他们珍惜社会各界所给予的关心和帮助，好好读书，树立远大理想，早日成为报效祖国、建设家乡的栋梁之才，以爱心回报社会。（同安区妇联）
妇联牵线，翔安区37名春蕾喜获爱心资助
为帮助困难儿童、困难女大学生顺利完成学业，在市妇联的关心指导下，区妇联积极做好困难儿童调查、摸底、建档、推荐工作。8月21日，我区37名春蕾喜获社会爱心人士、市儿童少年基金会资助，其中小学、初中女生30名，贫困女大学生7名。本次受助金额达5万多元，有效解决贫困孩子上学难的问题。（翔安区妇联）
海沧区妇联开展“快乐成长”心理素质拓展活动
8月25日上午，海沧区妇联邀请厦门市城市心灵空间著名心理讲师罗老师为二十余名市级品学兼优春蕾女生和市级资助学生开展了一场快乐成长心理素质拓展活动。风雨彩虹，铿锵玫瑰，这些过早经历了生活磨难的孩子们，更加能体会到勇气的重要与团结的可贵，而这也将成为他们未来人生道路上一笔宝贵的财富。（海沧区妇联）
湖里区 “魅力女性讲坛”继续开讲

为了进一步提高我区各级妇女干部的文明素养，以良好的形象迎接9·8投洽会和建国60周年的到来，8月28日上午，湖里区妇联在湖里区政府行政中心副楼3楼大礼堂举办了“魅力女性讲坛”—— “职场人士必备的礼仪清单”讲座，特别邀请福建省礼仪协会理事黄伟老师授课。湖里区机关女领导、女干部、区政协妇联届别女委员、区妇联执委、区各级妇联干部以及各级“巾帼文明岗”代表共200多人参加了讲座。大家纷纷表示，有了这份礼仪清单，今后在职场上将会更加得体大方、更加自信。（湖里区妇联）
简讯6则
技术送进英雄海岛，退养女渔民乐学习。为深入学习实践科学发展观，落实“保增长、保民生、保稳定”精神，近日，翔安区妇联、区人劳局联合在大嶝岛开展妇女需求工作调研，并在山头社区举办电动缝纫针车培训班，35名退养女渔民踊跃参加培训，培训时间约一周，培训主要采用理论与实践相结合，以实践操作为主。培训合格的学员将由区妇联、人劳局推荐到工厂去务工。（翔安区妇联）
湖里区检察院设立漂流书站。近日，湖里区检察院为丰富机关干部、干警们的业余生活，联合院内部的读书会专门设立“漂流书站”。阅览室内开辟专区存放“漂流书”，由年轻妇女干部代萍竹同志担任书站站长，负责书站的日常管理工作，倡议全院干警踊跃捐书。（湖里区妇联）
翔安区妇联召开一届十次执委会议。8月24日，翔安区妇联召开一届十次执委会议，区妇联执委、各镇（街）妇干、各妇委会主任等参加了会议。会上，与会人员就即将召开的翔安区妇女第二次代表大会的工作报告进行了讨论、修改，提出了许多宝贵意见，同时，区妇联主席还就下阶段的工作进行了部署。（翔安区妇联）
海沧区妇联举行2009春蕾助学金发放仪式。8月25日上午，海沧区妇联举行了2009春蕾助学金发放仪式。海沧区副区长叶莎莉、区妇联主席褚庭娟出席，为今年的13位市级品学兼优春蕾女童和19位接受厦门市儿童少年基金会资助的困难学生发放了奖励金及助学款共计15800元。（海沧区妇联）
湖里区妇联将举办首期家政培训班。为提高湖里区户籍女性失业人员和暂住湖里辖区的流动妇女的就业竞争力，湖里区妇联拟于近日在湖里街道举办一期家政培训班。邀请市巾帼园专家进行授课，课程结束后，合格者予分发结业证书。(湖里区妇联）
同安区妇联开展岗位读书活动。近日，同安区妇联积极响应全国妇联的号召，迅速在全区妇联系统中开展岗位读书活动，统一征订了《妇联工作使用手册》、《妇联能力建设简明读本》、《女性干部的公众形象》等妇联干部教育培训丛书，不定期举办读书班、读书沙龙、座谈会等活动，汲取知识，交流读书心得。（同安区妇联）
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