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勤于学习　善于思考　勇于实践
――市妇联举办全市妇联系统干部读书班

为深入开展岗位读书活动，创造学习型妇联组织，培养造就高素质的妇女干部队伍，8月3日至4日，市妇联在国家会计学院举办全市妇联系统干部读书班。市妇联主席翁金珠、副主席吴亚汝、陈宝贵，市妇联机关全体干部，区妇联正、副主席，市直妇工委主任，直属园所负责人及部分巾帼文明岗负责人共50多人参加了为期二天的集中培训学习。

市妇联主席翁金珠在开班动员和妇联干部岗位读书活动启动仪式上强调：这次培训时间紧凑，内容丰富，是一次难得的学习、交流、提高的机会，希望大家倍加珍惜这次学习机会，正确处理好工作和学习的关系，全身心地投入到紧张的学习中来，确保学有所获、学有所成。市妇联副主席陈宝贵总结中说：通过两天的学习，学员们的理论水平和工作能力得到有效提高，能够把学到的新理论、新知识、新技能充分运用到促进妇女发展、维护妇女儿童权益的各项工作中去。大家普遍反映：这次市妇联系统干部读书班办得非常及时，内容丰富，形式多样，效果好，达到了预期的目的。（市妇联组联部）
省妇联系统宣传工作暨廉洁文化进家庭推荐会在莆田召开

8月6日至8日，福建省妇联系统宣传工作暨廉洁文化进家庭推荐会在莆田召开。会议的主要内容有学习《国务院关于支持福建省加快建设海峡西岸经济区的若干意见》、传达全国妇联家庭志愿者工作推进会议和全省设区市妇联主席工作会议精神、总结前一阶段全省妇联系统宣传思想工作，部署下一阶段工作任务、交流廉政文化进家庭工作。

   市妇联吴亚汝副主席在会上以“弘扬志愿精神，共建和谐社会”为标题的典型发言，汇报了厦门市妇联开展巾帼、家庭志愿者工作和活动的情况。

   会议期间，与会代表还学习考察了莆田市家庭助廉工作情况。（市妇联宣传部）

市妇联机关干部上街清除“牛皮癣”

为积极响应深化文明创建和“迎国庆、讲文明、树新风”活动，8月8日一大早，市妇联机关全体干部带着铲子、抹布、水桶等工具走上街头，清洗城市主干道、公交站点的“牛皮癣”。近期，市妇联还将组织机关志愿者到街头督导文明交通，劝导行人文明过街并纠正非机动车交通违法行为。机关干部纷纷表示，作为文明单位的一员，应该要拿出自己的实际行动积极参与文明城市创建，让文明的厦门更和谐、更美丽。（市妇联机关党总支）

厦门市妇联启动第八届“十佳外来女员工”评选活动

8月9日，市妇联在巾帼园“外来女员工之家”召开发布会，正式启动第八届“十佳外来女员工”评选活动。市委宣传部副部长刘绍清、市总工会巡视员林淑华、市劳动局副局长李钦辉、市妇联副主席陈宝贵等10家联办单位的领导、联络员，各区妇联主席、市直机关妇工委主任以及100多名外来女员工代表冒着大雨参加了发布会。

发布会现场邀请了4位优秀女性做先进事迹报告，4位优秀女性的发言，引来听众无数掌声，她们的事迹令人感动，发人深思，催人奋进，对厦门几十万进城务工女性都有很好的鼓舞和激励作用。市妇联副主席陈宝贵做了动员讲话，宣布第八届“十佳外来女员工”评选活动正式启动。（市妇联权益部）

湖里区妇联召开五届十三次执委会
日前，湖里区妇联召开五届十三次执委会议，区妇联执委、各街道妇委会主任，区直属机关妇工委负责人出席了会议。会上，区妇联主席陈俊泳强调指出，大家要进一步统一思想，振奋精神，以实际行动为加快海西建设，推进湖里经济社会又好又快发展作出新奉献。（湖里区妇联）
翔安妇联多举措开展拥军优属活动
“八一“建军节期间，翔安区妇联积极开展拥军优属活动。一是开展慰问活动，走访慰问大嶝嶝崎女民兵哨所、新店沃头女民兵哨所，并送上节日的问候；二是组织驻翔不对官兵亲属到区妇幼保健院开展免费体检；三是配合区领导走访慰问驻厦不对官兵。（翔安区妇联）
简讯8则：

湖里区志愿者联合会表彰群贤。8月4日，湖里区志愿者联合会举行2008年度优秀志愿者表彰大会。市志愿者联合会副会长、市文明办副主任高居东，区委常委、组织部部长傅兴星等领导出席了会议。表彰大会上，兴华妇联主席陈旭玲等75位同志被授予“湖里区优秀志愿者”荣誉称号，金山街道妇工委等被授予“湖里区优秀志愿服务团体”荣誉称号。（湖里区妇联）

娘家人牵线，翔安农村妇女掀起职业技能培训热潮。为深入实践科学发展观，切实为农村妇女多办实事好事，8月4日，翔安区妇联、区人劳局联合到内厝镇赵岗村举办第三期电动缝纫针车培训班，30名失业青年妇女踊跃参加培训，培训合格者，区妇联、区人劳局将推荐她们到巷北工业区企业就业，由此增加农村妇女的收入，实现转移就业致富。（翔安区妇联）
海沧区举行“巾帼文明岗与村（居）妇女组织结对共建仪式”。8月7日下午，海沧区巾帼文明岗与村（居）妇女组织结对共建仪式在区行政中心隆重举行。仪式上，来自区内的14家巾帼文明岗与14个村（居）妇女组织签订了结对协议书，结成共建关系。此次仪式，作为海沧区妇联组织的“岗村结对”活动的一个组成部分，在城乡妇女之间架起了一座沟通的桥梁。（海沧区妇联）
翔安区妇联开展千名巾帼志愿者洁净家园大行动。为做好全国文明城市测评的准备工作，树立新区整洁卫生、文明和谐的良好形象。8月7日，翔安区妇联积极宣传发动，由主席亲自率队，组织各妇委会、镇（街）、村（居）1000余名“中华巾帼志愿者”参与了洁净家园大行动。通过开展全民卫生大行动，在新区营造了“卫生清洁，人人有责；文明创建，共同参与”的良好氛围。（翔安区妇联）
“爱国歌曲大家唱”群众性歌咏活动举行。近日，一场大型的“爱国歌曲大家唱”晚会在杏林文化中心热闹上演，市委宣传部副部长、市文明办主任刘绍清，区领导洪成、林朝晖出席了晚会。据了解，由区委宣传部、文明办、文体旅游局、教育局、工会、团区委、妇联、文联共同主办的这种歌咏活动共有三场，将分别在灌口镇、杏林街道和侨英街道举行，从而推动集美区群众性歌咏活动。（集美区妇联）

“爱心药箱”上岗，温馨服务相对人。现在，每位来厦门海事局政务中心办事的行政相对人如果遇到中暑、腹泻、轻微外伤等突发意外情况，第一时间就可以得到海事工作人员设置的“爱心药箱”免费提供的临时救治服务。政务中心的工作人员想他人之所想，从细节做起，从小事做起，推出了“爱心药箱”服务项目，配备了治疗中暑、感冒发烧、胃肠道、轻伤等疾病的常用药（物）品，免费提供给相对人。（市直机关妇工委）
湖里区率先在流动人口开展“幸福工程”帮扶项目工作。日前湖里区启动了第四批“幸福工程”帮扶项目，每户每个项目扶助人民币5000元，免息使用两年，到期还款，滚动给下一批受助对象使用。在启动仪式上，区委副书记林凡、副区长陈远志等领导鼓励他们自力更生，大力发展生产经营，早日脱贫致富，同时为36个帮扶对象递上贴息贷款的存折，并与受助对象合影留念。（湖里区妇联）

粉红丝带关爱女性健康大型科普讲座走进湖里。湖里区妇联为从实质上做到真正关爱全区妇女干部的身心健康，特别邀请了中国美胸专业委员会主任、中国科妍粉红丝带乳腺防治运动的发起人和推广人谭邦兰女士，来厦为全区400多名妇女姐妹讲述了当前乳腺疾病的危害与多种乳房自我保健方法及全球独创的“健胸操”。（湖里区妇联）
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