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娘家人“三进三送”活动走进翔安莲塘村
7月18日，市妇联娘家人“三进三送”走进了翔安区内厝镇莲塘村。市妇联翁金珠主席在基层妇女干部的陪同下，走进了村里从事服装制作的女能人许叶敏家，了解到许叶敏的服装厂能带动本村妇女20余人就业，目前想扩大服装厂规模，解决更多姐妹的就业问题却缺乏资金的情况，翁主席当即表态从“农村妇女发展资金”中给予5万贴息贷款进行扶持。接着翁金珠主席又走访慰问了村里已80岁的贫困老人陈执并进行了亲切的会谈。市妇幼保健院的巾帼志愿者们不顾劳累细心耐心的为120多名妇女进行了乳腺、妇科等妇女病的诊治。村里的妇女姐妹都很感动，感谢娘家人送去的“温暖”和“健康”。（市妇联权益部）
市妇联认真做好妇女十五大工作报告素材收集整理工作
厦门市妇女第十五代表大会将于今年年底召开。为做好大会报告的调研起草工作，全面回顾总结五年来的成绩和经验，科学规划未来，更好推动厦门妇女运动创新发展，近日市妇联召开多场专题座谈会，面向基层收集相关资料。
市妇联党组副书记、副主席吴亚汝与来自6个区、街道社区、市直机关、各大系统、党派团体的妇女工作者进行了广泛的沟通交流。她要求，大会秘书组要认真汇总大家的意见建议，把基层的创新成果、各方面的良言善策、群众的所思所盼汇聚起来。工作报告初稿形成后，还要广泛征求各区妇联、党政机关、党派团体及妇女群众代表的意见，力争使工作报告成为全市妇女群众集体智慧的结晶。（市妇联办公室）
市妇联深入基层指导家庭教育工作
7月23日，市妇联副主席陈宝贵带队到海沧育才学校和同安禾山村妇女之家检查指导工作。通过听取汇报、实地查看、翻阅档案资料，了解了农村和外来员工家庭教育情况。 在听取育才学校的特色工作汇报后，陈副主席称赞并希望育才学校要更好的保持其家庭教育的优势，更好的做到村依托学校，村、家、校联动，使家庭教育工作更上一层楼。在同安区禾山村妇女之家，指导组听取了村妇联的工作汇报，并现场指导村干部整合工作资料，把平安家庭建设有效地结合在家庭教育工作当中，针对农村工作的薄弱点，要求区妇联提供支持，加强家庭教育工作建设，促进家庭教育工作步入正轨。(市妇联儿童部)
全国妇联《预防和制止家庭暴力法（建议稿）》在厦门地区征求意见
日前，全国妇联《预防和制止家庭暴力法（建议稿）》在厦门地区广泛开展征求意见。市妇联连续召开了专家学者和政府职能部门领导、法律工作者以及妇女工作者座谈会，就《建议稿》的严整性、适用性、衔接性、操作性以及各职能部门职责展开了深入的讨论，对相关条款提出了修改意见。与会人员一致认为：制定《预防和制止家庭暴力法》，具有非常重要的现实意义，是建设中国特色的法制体系的重要举措，对预防和制止家庭暴力、促进性别平等、构建和谐社会和社会化维权格局必将起到积极地推动作用。(市妇联权益部)
市妇联举办厦门市妇女创业就业援助行动“八一”专场活动
市妇联7月27日举办了厦门市妇女创业就业援助行动“八一”节专场活动——“厦门市军嫂创业座谈会”。市妇联领导、市民政局领导、厦门警备区领导、厦门市财政局，市劳动与社会保障局，市人行、市农村信用合作社，军嫂代表、女企业家代表、新闻单位约50人出席会议。会议由市妇联党组副书记、副主席吴亚汝主持。
期间，几位军嫂分享了自己的一些创业心路历程。来自厦门财政局、劳动保障局就业处、人行、农村信用社个人金融部的代表也回答了军嫂们关于贷款创业的一些政策。厦门警备区政治部副主任王云生业也为军嫂们的未来寄予祝福，希望她们能尽早找到自己满意的工作。市妇联主席翁金珠就座谈会做了一个总结。她代表全市广大妇女向军嫂们表示慰问。她说市妇联永远是妇女的娘家，除了国家的扶持政策之外，妇联都将尽自己的最大的努力来帮助有需要帮助的妇女。会上，与会领导还向军嫂们赠送了慰问品。（市妇联宣传部）
 
心理咨询师走进社区为家长孩子答疑疏导
近日，市妇联巾帼园心理咨询中心将心理咨询工作深入到社区，在社区成立心理咨询站，为家长和儿童提供更便捷的服务，首批授牌的是湖里区康乐、怡景、塘边、祥店、吕厝、金山、禾欣等到七个社区。今后后，心理咨询中心将不定期派出心理咨询师与这些社区的居民面对面交流。通过讲座、沙龙、心理拓展训练等方式，把心理知识送到社区、送入百姓家。厦门市妇联副主席陈宝贵、湖里区委常委、组织部长傅兴星、湖里区妇联主席陈俊泳等领导出席了授牌仪式并对社区心理咨询站的工作提出要求。（市妇联儿童部）
抓住契机，开拓创新，勇于实践
7月28-29日，全国家庭教育工作“十一五”规划评估组一行在全国妇联儿童部邓丽部长的带领下来到我市进行检查指导工作。评估组一行先后对金山社区、海沧育才学校、实验小学等进行了评估检查，并认真听取了市妇联主席翁金珠关于厦门市家庭教育工作“十一五”规划中期自查报告的汇报。评估组一致认为，我市家庭教育工作在十一五期间取得了很好的社会成效，获得中央文明委授予的未成年人思想道德建设先进单位光荣称号，与市委市政府高度重视未成年人思想道德建设和家庭教育工作，各部门相互配合、齐抓共管是分不开的。邓丽部长对我市家庭教育工作提出了建设性的意见：首先要按照科学发展观，从政策和制度层面给家庭教育工作提供一个法制环境，把家庭教育纳入儿童发展纲要；完善家庭教育指导服务体系，成为政府公共服务的一部分；其次，要把家长主动性，积极性调动起来；第三是家教体制的建立和模式的探索；第四是协调各个地区的家教资源，发达富裕地区要带动落后贫困地区，和谐共同发展。（市妇联儿童部）
全国和省级“巾帼文明岗”考核组莅临厦门市检查指导
    7月8—10日，由省科技厅社会发展处谢金东副处长为组长、福州市妇联发展部林鸿榕部长等为成员的全国和省级“巾帼文明岗”复查考核组一行对我市

部分全国和省级“巾帼文明岗”进行复查考核。考核组每到一处，都认真听取各岗创建“巾帼文明岗”活动和工作情况，并从“四个一流”项目仔细检查了各“巾帼文明岗”创建档案，并就创建“巾帼文明岗”应知应会向岗员们进行了现场提问。此次检查，将进一步提升我市“巾帼文明岗”创建工作水平和创建质量，对树好“巾帼文明岗” 品牌、更好发挥典型示范带动作用将起极大地推动作用。(市妇联宣传部)
 简讯8则
湖里区举办海峡两岸青少年夏令营。由湖里区妇联、区台办、区司法局等单位联合主办的“2009年湖里区海峡两岸青少年携手同行畅想海西夏令营”在厦门市火炬学校举行。湖里区区委书记李栋梁、市台商协会领导等出席了开营仪式并授营旗。本次夏令营吸引了海峡两岸的青少年共68人参加，其中70%的营员是在湖里生活学习的台商子女。（湖里区妇联）

海沧区召开家庭教育工作会议。7月21日，海沧区妇联、海沧区教育局召开了区家庭教育工作会议，区家庭教育辅导中心成员、区家教讲师团成员共20余人参加了会议。（海沧区妇联）
海沧区举办蔬菜种植实用技术培训班。海沧区妇联在海沧街道囷瑶村举办蔬菜种植培训班，共有98名妇女群众参加。 同安区植保植检站站长彭建立研究员为大家讲解了水叶菜常见虫害的品种、习性及如何防治等知识。（海沧区妇联 ）
湖里区启动低保妇女免费检查为民办事工作。湖里区卫生局、区妇联、区民政局在湖里区妇幼保健院启动低保妇女免费检查项目。这次普查将为全区1183名15-65岁低保妇女进行免费宫颈疾病、妇科炎症、子宫肌瘤及乳腺等四大常见高发疾病的检查。（湖里区妇联）
同安区妇联举办“携手创文明，巾帼当表率”志愿者服务活动。同安区妇联组织区计生局、区老体协、区妇幼保健院、区法律援助中心、厦门科宏眼科医院、潇洒美容院、大同街道妇联、祥平街道妇联等10个企事业单位的巾帼志愿者开展了以“携手创文明，巾帼当表率”为主题的志愿者服务活动，500名巾帼志愿者参加了现场举行的“携手创文明，巾帼当表率”志愿者签名活动并为过往群众提供法律法规宣传咨询、“三优”咨询、疾病预防、妇科、儿科、眼科健康义诊、免费理发、洁净家园等多项服务。（同安区妇联）
缝纫技术送到革命老区妇女家门口。7月27日，翔安区妇联、区人劳局将电动针车缝纫技术送到革命老区——新店镇大宅村，培训采用理论与实际相结合的方式，认识实际操作为重点。学员们掌握技能，通过理论和实践测试后将有机会到我区巷北工业区的鸿星尔克等企业就业。（翔安区妇联 ）
海沧区妇联召开六届五次执委会。7月24日，海沧区妇联召开六届五次执委会。区妇联主席褚庭娟做工作报告，总结了区妇联2009年上半年的工作情况，并提出了下半年的工作计划。区妇联执委共20余人参加会议。（海沧区妇联）
思明区妇联继续开展“五好文明家庭”评选工作。区妇联要求各街道妇联按照常住人口与流动人口的总户数35%的比例，在去年所评“五好文明家庭”数的基础上，继续推荐评选今年的“五好文明家庭”，并将流动人口也纳入“五好文明家庭”的评选活动中。（思明区妇联）
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