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我市召开“春蕾计划”十五周年纪念表彰大会

近日，厦门市“春蕾计划十五周年纪念暨表彰大会”在我省第一家春蕾小学——同安区云埔春蕾小学举行，云埔春蕾小学师生及受表彰的春蕾计划爱心团体、爱心使者、优秀春蕾女童代表、各界爱心人士共300人参加了会议，省妇联副主席王小玲、厦门市妇联主席翁金珠、厦门市儿童少年基金会理事长孙玉琴、秘书长戴丽芳等相关领导出席了会议。
会上，厦门银鹭集团等9家单位获得“春蕾计划爱心团体”荣誉称号，许黄丽真等12位爱心人士荣获“春蕾计划爱心使者”荣誉称号；林甘蜜等100名同学成为2008—2009年度厦门品学兼优“春蕾女童”。宝龙集团和台湾罗丽芬集团分别向厦门市儿童少年基金会捐赠了10万元和5万元。会上，厦门市儿童少年基金会共发放春蕾计划助学金、奖学金16.5万元，各界爱心人士也现场结对云埔春蕾小学15名春蕾女童。（市妇联儿童部）
重温党的历史，唤醒红色记忆——市妇联党总支参观古田会议旧址
在中国共产党成立88周年到来之际，6月30日，市妇联党总支组织全体党员、入党积极分子参观古田会议旧址，重温党的历史，接受革命传统教育。在接受革命传统教育的同时，全体党员还在市妇联党总支书记吴亚汝的带领下重温入党誓词。通过此次主题教育活动，使党员们进一步坚定理想信念，大家纷纷表示要保持和发扬党的优良传统和作风，在“三个代表”重要思想和科学发展观的指导下，积极发挥党员的先锋模范作用，解放思想，与时俱进，开拓创新，为厦门构建海峡西岸经济区重要中心城市贡献力量。（市妇联机关党总支）
同安区：措施有力，婚检率连续四个月保持100%
降低出生缺陷，提高出生人口素质，事关千家万户的幸福和经济社会的可持续发展。同安区采取三项措施，积极引导新婚夫妇自觉自愿参加婚检，今年3月、4月、5月、6月连续四个月婚检率保持100%，成绩喜人。一是多形式多渠道开展婚检宣传。区妇儿工委牵头，民政局、卫生局、计生局、妇幼保健院等单位合作，编印《自觉参加婚检，迎接健康宝宝》宣传画册发放到村、到户，内容包括婚姻登记、婚检、优生优育优教等相关知识。同时，各级采取悬挂宣传标语、横幅、制作宣传栏等形式开展宣传，让广大新婚夫妇充分认识到婚检的重要性，主动自愿进行婚检。二是落实婚姻登记、婚检优质服务措施。我区成立了婚姻登记、婚检一站式服务站，既方便群众办理婚姻登记，又方便群众参加婚检和孕前优生检测。服务站还设立咨询点，由专业人员告知工作流程、提供帮助服务。妇幼保健院、计生服务站建立了婚检孕检检查卡，及时将检查检测结果反馈给服务对象，提高新婚夫妇的满意度。三是增强新婚夫妇参加婚检的荣誉感。近日，婚姻登记、婚检一站式服务站隆重举行了新婚夫妇颁证仪式，由区领导、有关部门领导共同为当天自觉参加婚检的10对新婚夫妇颁发结婚证书，活动还在有线电视台作了专题的宣传报道，从而增强了新婚夫妇参加婚检的荣誉感，在社会上引起强烈反响。此外，我区拨出专项经费，不仅婚检费用由政府买单，而且参加婚检的新婚夫妇可获得环保袋。（同安区妇儿工委办）
翔安区巾帼志愿者进村开展预防妇科病知识讲座
为帮助广大农村妇女远离妇科疾病，引导妇女树立健康意识，提升妇女预期寿命，近日，翔安区妇联组织巾帼志愿者——区妇幼保健院施育华医生深入内厝镇莲塘村开展预防妇科疾病知识讲座，来自该村的60名妇女踏着夜色前来参加。施医生结合实际，深入浅出地讲解妇科疾病的预防和治疗，妇女姐妹们大胆互动，课堂气氛活跃。讲座结束后，妇女们纷纷围着医生咨询，大家表示妇联娘家人举办这样的讲座真真切切为她们办了实事好事。（翔安区妇联）
海沧区召开“双学双比”工作会议
7月8日，海沧区农村妇女“双学双比”竞赛活动领导小组召开工作会议，领导小组成员共14人参加了会议。会议由领导小组副组长、政府办主任苏亮文主持。
领导小组副组长、区妇联主席褚庭娟总结了2006-2008年工作情况，部署了今后两年“双学双比”的工作意见。一是搭建教育培训平台，提高农村妇女素质；二是搭建就业服务平台，促进妇女创业就业；三是搭建协作平台，提升“双学双比”活动水平。
领导小组组长、副区长何伯星到会并对今后海沧区的“双学双比”工作提出了三点工作意见：一是认识要进一步深化。要把握新的要求，把握新的机遇，切实做好服务“三个服务”，即服务海沧“新港区、新工业区、新市区”，服务对台工作，服务“保增长、保发展、保稳定”；二是活动内容要进一步创新。主要是活动内容上要有所创新，培训方式上要有所创新，就业途径上要有所创新；三是合力要进一步加强。各成员单位要有意识，把“双学双比”工作与本部门工作同 研究、同部署、同检查；要有项目，可以结合学习宣传、就业创业、资金扶持等每年发展一到两个项目，积少成多；要有实效，切实找好工作，使海沧区的“双学双比”工作向纵深推进。（海沧区妇联）
集美区妇联大力推广DIY手工制作
为帮助处于40、50年龄段的妇女实现创业，集美区妇联通过积极寻找，看好了眼下很热门的DIY手工制作（DIY：你自己动手，制作丝网花）。这个项目不仅符合女性心灵手巧的特点，还可以和集美的旅游业找到结合点。近日，我区首批50名巾帼志愿者参加了DIY手工培训。参加首期培训是来自各镇街的巾帼志愿者，区妇联希望通过这些志愿者的展示和带动，将DIY手工制作在全区有志创业的女性中推广开来，能确实帮助她们创业、就业。(集美区妇联)
湖里区组织人大妇儿工作组成员外出交流学习
 为拓宽工作视野，交流妇女儿童工作经验，湖里区日前组织来自5个街道7个部门的12名区人大妇女儿童工作组成员赴华安等地参观考察。通过与当地人大妇儿工作组成员进行学习交流，既加深了相互的友谊又促进了各自的工作，成员们纷纷表示要把好经验、好做法带回湖里，努力为推动湖里妇女儿童事业，又好又快发展做出贡献。（湖里区妇儿工委）
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