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鹭岛健身巾帼出征第四届海峡巾帼健身大赛
为充分展示厦门妇女健康、文明、向上的精神风貌和开展健身活动取得的丰硕成果，促进妇女健身活动的蓬勃开展，引导妇女以更加充沛的精力和更加强健的体魄为建设“五个厦门”做出更大的贡献，在厦门市委、厦门市政府的高度重视下，厦门市组成代表团参加大赛。6月17日上午8:00，市妇联副巡视员陈宝贵率领代表团一行出征奔赴龙岩赛场。市妇联副主席陈俊泳、朱秀敏为参赛队员送行，并鼓励大家奋勇拼搏，勇创佳绩。
组建素质过硬的参赛队伍是取得大赛佳绩的保证。在筹备过程中，厦门市妇联、厦门市体育局密切合作，分工负责，确保了组织到位、人员到位、责任到位。经过精心选拔，厦门代表团组建了气排球、网球、广场舞、展示项目4支参赛队伍，参赛运动员、教练员有59名，参加了大赛全部4项的比赛。气排球队由集美大学体育学院老师为主组成，网球队由体育中心业余网球爱好者组成，广场舞队由湖里区文艺骨干组成，展示项目由鑫原点舞团人员组成，参赛运动员年龄最大的62岁，最小的18岁。
第四届海峡论坛·海峡妇女论坛在厦门开幕
第四届海峡论坛·海峡妇女论坛6月17号下午在厦门开幕，全国人大常委会副委员长、全国妇联主席陈至立出席开幕式并致辞。
本届论坛的主题是“妇女发展与中华文化”，中华文化渊源流长，两岸妇女在弘扬中华优秀传统文化、促进两岸民间交流中扮演着独特的、重要的、不可替代的角色，是促进两岸关系和平发展的参与者、支持者和受益者。
     陈至立表示，希望两岸妇女珍惜和平发展机遇，发挥妇女特殊作用，在文化交流中增强精神纽带，在更广领域、更高层次上深化合作交流，促进优势互补，实现互利双赢；希望两岸妇女团体进一步创新妇女交流的载体，提升交流实效，推动两岸妇女交流规范化和机制化，组织动员更多的妇女参与到两岸关系和平发展的历史潮流中。（市妇联办公室）
厦门健儿在海峡巾帼健身大赛上喜获佳绩
第四届海峡巾帼健身大赛日前落下帷幕。本届大赛共有来自我省及港澳台的15个代表团约1500名运动员、教练员参加角逐。经过激烈拼搏，厦门巾帼健儿获得大赛全部四个大项的奖牌，其中广场舞获一等奖，展示项目获二等奖，网球项目菁英组和常青组均获二等奖，气排球获三等奖。本届大赛上，我市并获得优秀组织奖。闭幕式上，我市的广场舞项目选手应邀为领导、来宾及运动员、教练员表演，整齐的动作、变换的队形、动感的旋律、饱满的精神赢得阵阵掌声。6月19日下午，我市巾帼健儿载誉归来。（市妇联宣传部）
市妇联主席吴亚汝莅临高崎站检查指导“巾帼文明岗”创建工作

6月21日上午，在海峡妇女论坛期间，厦门市妇联主席吴亚汝一行抽空来到高崎站，慰问看望并检查指导旅检二队“巾帼文明岗”的创建工作。赵德凤副站长、政治处杨华文主任、二队陈宇容队长等相关人员陪同参观介绍。
     吴主席一行首先来到站勤务指挥室，一边通过监控系统了解高崎站执勤现场概况，一边听取赵副站长等对高崎站业务工作和队伍建设基本情况的介绍，对高崎站近年来围绕提高边检服务水平这一中心工作，认真开展“三访三评”，采取措施不断优化口岸通关环境、提升队伍服务形象并积极参与文明城市创建等相关工作给予了肯定。随后吴主席一行来到出入境检查现场，实地查看二队在创建工作中根据相关要求所进行的软硬件建设和现场氛围布置，最后来到办公室查看了二队为创建“巾帼文明岗”所准备的文档材料。吴主席一行对二队的各项创建工作表示肯定，并表示将积极关注、支持和指导高崎站基层警队开展争创巾帼文明岗的工作，不断提升该站妇女工作水平。（机关党总支部） 
厦门市妇联选举产生新一届机关总支部委员会
2012年6月26日上午九点，在庄严的国歌声中，中共厦门市妇女联合会机关总支部委员会党员大会隆重召开，总结了几年来妇联机关党总支部各项工作取得的成绩，提出了今后妇联机关党总支部三个文明建设的奋斗目标和工作措施，选举产生了新一届中国共产党厦门市妇女联合会机关总支部委员会书记、副书记、委员。市妇联党组书记、主席吴亚汝、巡视员翁金珠、党组成员、副主席陈俊泳、党组成员、纪检组长洪允治、副巡视员陈宝贵以普通党员身份参加了党员大会，市直机关党工委党组成员、副书记黄永源出席会议并讲了话。
会议共进行八项议程。首先由厦门市妇联党组书记、上一届机关总支部委员会书记吴亚汝同志代表中国共产党厦门市妇女联合会机关总支部委员会作工作报告；厦门市妇联党组成员、副主席陈俊泳同志宣读市直机关党工委厦直组[2012]33号《关于同意厦门市妇联机关党总支委员候选人批复》并对总支部委员会委员候选人预备人选名单作简要介绍；会议分组讨论工作报告和选举办法,分组讨论和推荐总监票人谢立武、监票人陈丽娜，总计票人黄立春、计票人王俊兰、王卫花、黄征。大会通过了《中国共产党厦门市妇女联合会机关总支部党员大会选举办法（草案）》和《工作报告》。经到会44名党员无记名投票，洪允治同志当选为中国共产党厦门市妇女联合会机关总支部委员会委员书记，邓丽萍同志当选为中国共产党厦门市妇女联合会总支部委员会委员副书记，洪允治、邓丽萍、苏少兰、舒智洋、戴丽芳等5位同志当选为中国共产党厦门市妇女联合会机关总支部委员会委员。    

 市妇联党组书记、主席吴亚汝就加强厦门市妇联机关党的建设提出三条意见。一是要充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋作用，扎实做好各项工作。二是要建设学习型妇联，加强反腐倡廉建设，树立妇联机关勤政廉政的良好形象。三对新一届机关党总支部委员会提出希望和要求，按照“六好”创建目标在机关党建中走前头、做标杆的带头人。市直机关党工委党组成员、副书记黄永源代表上级党委充分肯定厦门市妇联机关党总支部选举大会开的很好，很认真，很成功，程序严格规范。高度赞扬厦门市妇联党建工作围绕中心，服务大局，推动科学发展作表率，不断加强机关党的建设，深入开展创新争优活动，开拓创新，充分发挥群众组织桥梁纽带作用，在巾帼建功、两岸交流等各项活动做出品牌，做出影响。（机关党总支）
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