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市妇联主席吴亚汝带队深入联系点走访慰问
为进一步深化“下基层、解民忧、办实事、促发展”活动，把创先争优切实转化为为群众办实事、解难事的能力，在庆祝中国共产党成立91周年之际，7月1日上午，冒着酷暑，市妇联党组书记、主席吴亚汝带队到所联系的思明区梧村街道开展走访慰问活动。

吴主席先后来到浦南社区、文灶社区、万寿北社区，看望本组结对帮扶的5名孩子和她（他）们的家人。在浦南社区自然家园，吴主席和13岁的刘同学开心的聊着，这是一个单亲家庭的女孩，和妈妈一起生活，刘同学今年刚刚参加完中考，正在等待高中录取通知，虽然刚刚放假，可刘同学就到妈妈做工的工厂，帮助妈妈做手工赚钱。吴主席鼓励刘同学要坚强乐观，努力学习，和妈妈一起共同分担，有什么困难可以和社区、街道妇联反映。在万寿北社区，面对一个人抚养孙子的坚强奶奶，吴主席和同去的区、街领导都非常感动，关于小孩的户口问题，思明区领导也当场表示，到相关部门了解政策，从孩子利益最大化的角度出发，协调解决孩子就学就医问题。吴主席为每个结对帮扶的孩子送去慰问金和衣服、鞋子等物品。

在“下基层、解民忧、办实事、促发展”活动中，市妇联把关注妇女民生，为妇女群众解难事、办实事、促发展作为创先争优活动的出发点和落脚点，在带头结对帮扶困难村、困难群众的同时，积极协调相关部门或组织引导社会各界关心、重视、参与贫困妇女儿童帮扶救治活动，倾情帮扶救助困难妇女儿童，千方百计解决群众实际困难。（市妇联办公室）
市妇联领导“七一”走访慰问优秀老党员
 7月5日，烈日炎炎，市妇联党组书记、主席吴亚汝、巡视员翁金珠、副巡视员陈宝贵带领机关党总支部工作人员，来到妇联机关离退休干部家里，走访慰问了三位党龄60年以上的老党员，老妇女干部，向他们致以节日的问候和诚挚的祝福。
    市妇联领导一行来到79岁的离退妇联主任叶亚伟家中，详细询问了有着65年党龄的老党员身体健康情况和生活情况，并祝愿老人身体健康、生活幸福。      巡视员翁金珠、副巡视员陈宝贵来到老党员黄丽宽家中，与老党员亲切拉起了家常。  随后，来到有62年党龄的老党员陈秀宝的家中进行看望慰问，为他们送去节日的问候和党组织的关怀。    
在慰问活动中，共慰问优秀老党员、困难党员代表3名，为他们送上慰问金和购书卡等慰问品，使党员代表切实感受到党组织的关心和爱护，进一步增强了党组织的向心力、凝聚力。（机关党总支）

市妇联积极参加全市新任组工干部培训
7月9日上午，第二期全国妇联执委研修班在厦门大学美丽的芙蓉湖畔嘉庚楼正式开班，全国妇联党组副书记、副主席、书记处书记陈秀榕出席开班式并做重要讲话，厦门大学校长朱崇实致辞。

陈秀榕副主席在讲话中强调：一是要深化认识，增强执委履职的责任感和使命感。据不完全统计，全国250万妇女才能产生1名全国妇联执委，执委是全国各界妇女的优秀杰出代表，加强学习培训是推进执委履职的重要途径，同时也是新时期领导干部的历史使命和重要任务。二是要潜心学习，增强执委履职的素质和能力。厦门大学领导班子非常重视这次研修班，几次开会讨论研究课程设置，安排优秀的教师、精彩的科目，希望在座的各位执委要迅速完成“三个转变”、抓住“三个环节”、把握“三个结合”，切实沉下身、潜下心，深入学习和研讨，收获知识、收获友谊！

市委副书记钟兴国上午在厦门宾馆会见了陈秀榕副主席一行。厦门市妇联党组书记、主席吴亚汝，巡视员翁金珠参加了上午的开班仪式。

第二期全国妇联执委研修班今天在厦门大学开班

7月2-6日，由厦门市委组织部主办的新任组工干部培训班在市委党校举办。市妇联积极选派干部参加培训。此次培训体现出三个特点：一是规格高，市委组织部领导高度重视本次培训，在开学典礼上，市委常委、组织部长陈秋雄到会并做动员讲话，对新任组工干部提出殷切期望，他要求组工干部要有身份感，不能有优越感；要有大局感，不有隔离感；要有规矩之心，又要有创新意识；要有奉献精神，又要注重自我提高；他勉励组工干部要继续加强学习，不断开阔思路、开阔眼界、开阔胸襟，努力提高学习力、执行力、创造力。二是内容丰富，课程设计上将深度与广度相结合，涵盖组织工作业务知识、我市经济发展形势报告、以及干部党性修养、心理调适、网络媒体宣传等内容。三是形式多样，除了安排讲座、报告会，主办方还组织学员走出教室，实地参观海沧推进对台交流合作先行区、保税港区和东南国际航运中心建设的情况，并围绕“加强组织部门自身建设”安排分组讨论等。培训为组工干部进一步提升能力、拓展思路、开阔眼界搭建了新的平台，为我们今后做好组织工作打好了坚实基础。(市妇联组联部)
我市召开第四届海峡巾帼健身大赛参赛总结会
第四届海峡巾帼健身大赛于6月19日落下帷幕，我市在本届大赛中广场舞获得一等奖，展示项目获得二等奖，网球常青组、菁英组均获二等奖，气排球获三等奖，厦门市获得优秀组织奖。为总结参赛情况，丰富妇女群众健身活动经验，提高妇女健身工作水平，市妇联于7月6日下午召开了第四届海峡巾帼健身大赛参赛厦门代表团总结会。市妇联吴亚汝主席、翁金珠巡视员、陈俊泳副主席、陈宝贵副巡视员，市体育局顔智伟副局长出席会议，各项目领队、教练员、运动员参加了总结会。

市妇联陈俊泳副主席对参赛情况做了总结讲话，她代表市妇联、市体育局对运动员奋勇拼搏、永不言败的精神表示敬意，对运动员辛勤付出获得的成绩表示祝贺和感谢。总结会上，领导为获奖项目运动员颁发了奖杯和奖金。（市妇联宣传部）
厦门市妇联开展道德讲堂活动
近日，市妇联为深入贯彻实施《公民道德建设实施纲要》，以扎实推进社会主义核心价值体系建设，巩固提升文明城市建设成效，提升公务员思想道德素质为核心，建立起覆盖妇联系统上下的“道德讲堂”网络。

    在妇联机关以倡导勤政廉洁、忠诚负责、知礼守礼等为主要内容，教育引导广大机关公务员牢固树立立党为公、执政为民意识，改进作风、提升效率、搞好服务，争做公民道德建设的实践表率。在妇儿中心、振兴幼儿园、华侨托儿所以倡导诚信服务、规范服务、文明服务、高效服务等为主要内容，在行业内建立机关与基层相结合的建设机制，开展有针对性的道德教育活动，提升员工综合素质，引导行业从业人员自觉提升服务效率和服务水平。

市妇联将围绕道德讲“六个一”，不断深化活动内容。唱一首歌。作为道德讲堂开讲的第一步骤，组织全体人员同唱一首道德歌曲，《学习雷锋好榜样》。看一个短片。围绕主题，组织群众组观看一个道德建设先进人物事迹短片。读一段经典。组织全体人员诵读一段中华经典语录、时代理论格言。讲一个故事。讲一个道德故事，主要宣讲历史上以及身边涌现的体现助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲等优秀品德的事迹。做一番评议。参与者评议身边好人故事，讲述心中感受，品悟道德力量，升华自身境界。送一份吉祥。赠送“道德讲堂”小礼物，如道德宣传图书、扇子、书签等。（机关党总支）
我市职工技术比赛首次决出“巾帼建功标兵”
7月11日，由厦门市旅游局、市总工会、市人力资源和社会保障局、团市委、市妇联等单位主办的厦门市第十八届职工技术比赛导游竞赛暨“小岛渔村杯”2012年厦门市导游服务技能大赛成功举办。大赛以“温馨厦门品质导游”为主题，吸引了我市主要旅行社、导游服务公司以及知名景区热情参与，各单位精挑细选近百名选手参赛，经过初选、强化培训、复赛等层层选拔，24位表现突出的选手最终进入了决赛。决赛中，选手们通过讲述“我的导游故事”、主题讲解、阐述“温馨服务”和“导游达人秀”等环节的激烈角逐，决出“十佳导游服务明星”和单项奖、组织奖等。

　  今年的导游服务技能大赛首次由职工技术比赛B类赛晋级为A类赛，大赛冠军获颁旅游“技术状元”称号之外，团市委也将授予决赛总分前十名中的35岁以下选手“青年岗位能手”称号，市妇联将授予决赛总分前十名中的女性选手“市巾帼建功标兵”称号。（市妇联宣传部）
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