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全国妇联执委培训班前往软件园参观考察
为加强全国妇联执委能力建设，充分发挥执委履行职能作用，推动妇女事业发展，7月9日到13日，第二届全国妇联执委研修班在厦门大学举办。全国妇联党组副书记、副主席、书记处书记陈秀榕，全国妇联培训中心主任杜芮，省妇联党组书记、主席刘群英，厦门市委副书记钟兴国，市妇联主席吴亚汝，厦门大学校长朱崇实等出席了开学典礼。本期研修班由全国妇联与厦门大学合办，参加本次研修班培训的学员有66名，分别来自各省、自治区、直辖市和中央直属机关、中央国家机关等系统的全国妇联执委，学习内容涵盖经济、政治、人文、妇女理论等多个领域。

学习期间，为了让执委们更深入地了解厦门的风土人情和经济发展，7月11日，全国妇联安排了全体学员前往鼓浪屿、环岛路游览，由厦门市妇联联系安排了软件园二期的参观考察。执委们关切地向园区管理人员了解园区状况，对园区目前的发展表示欣赏。在市妇联巡视员翁金珠、机关党总支副书记邓丽萍及组联部工作人员的陪同下，执委们重点参观了厦门软件园二期中国移动手机动漫基地。当晚，执委们还观赏了极具闽南特色的“闽南神韵”表演。（市妇联组联部）

市公安局党委委员、机关党委专职副书记陈克俭走访市妇联
近日，市公安局党委委员、机关党委专职副书记陈克俭与市公安局妇工委副主任林惠民等走访我会，拜访了我会主席吴亚汝，双方进行了亲切友好的座谈，就深入推进公安局妇委会工作达成共识。

陈克俭副书记首先感谢市妇联长期以来对公安工作的大力支持，尤其是市妇联在创先争优活动中给予公安女民警及民警家庭的关怀和鼓励。吴亚汝主席对陈克俭书记一行表示欢迎。吴主席特别询问了基层女民警的工作、生活情况。最后两位领导表示将进一步加强联系，共同促进合作与发展。

副主席陈俊泳、宣传部部长谢立武、机关党总支副书记邓丽萍等领导及组联部工作人员参加了拜会。（市妇联组联部）

厦门市妇联派员随团赴德国参加社会管理及其创新专题培训

6月23日至7月12日，以厦门市人大副秘书长王刚为团长的厦门市社会管理及其创新培训团，赴德国培训。参加培训的为市直业务相关部门领导、各区业务分管领导，共17人。市妇联副主席朱秀敏随团参加培训。培训团在法兰克福、慕尼黑、柏林市进行集中培训，先后听取了黑森州行政学院副院长、达姆斯达基督教大学教授等专家关于德国国情和德国政治体制、社会保障制度、社区管理等专题讲座,访问了莱茵兰法慈州和奥芬巴、马克德斯洼本市政府，实地考察了德国老人护理培训、职业培训、青少年援助机构，与德国妇女委员会、工人福利协会、青年社会及教育工作国际联盟等进行座谈交流，重点学习了解德国较为完善的社会管理体系和社会福利保障体系，学习德国社区自治模式及社区服务网络在社会管理中发挥的作用，了解德国信访机构运作方式和社会矛盾调处机制等。（市妇联组联部）
 
再叙姐妹情、共谋新发展——厦门市妇女代表团赴台交流圆满归来

七月的宝岛台湾，天蓝海碧，骄阳似火，一如厦台两岸妇女共叙情谊、推动合作共赢的热情。11-18日，应台湾“海峡两岸妇女经贸文化交流协会”的邀请，厦门市妇联主席吴亚汝率我市妇女代表团赴台交流访问，市妇女代表团成员来自我市各级妇联、企业及教育界，交流考察的重点在巾帼志愿服务、性别预算、女企业家创业等领域。此次访问，是继2004年、2007年我市妇女代表团赴台之后的又一次友好之行、亲情之旅，两岸姐妹在交流中加深了解，增进友谊，激荡智慧，促进合作。

在台期间，代表团分别拜会了金门妇女会、台湾妇女会总会、台中妇女会、高雄妇女会等姐妹团体。在台北，参观考察了厦门市妇女儿童基金会荣誉理事长罗丽芬小姐的罗丽芬集团，与台北实践大学严祥鸾教授开展性别预算座谈会，聆听严教授在性别预算方面的学术成果以及台湾在性别预算方面好的做法。在台中，与台中妇女会、“李大姐专线”志工队伍开展了专场工作交流和座谈，了解她们在志工服务方面的好做法。在高雄，参观了成功大学，聆听了曹玫蓉教授等专家学者的讲座，分享她们在性别预算、性平辅导等方面的经验做法。

“相见时难别亦难”，尽管两岸直航拉近了彼此的距离，两岸姐妹仍然珍惜和感恩短暂的相处。通过此次访问，更加密切了厦门、台湾两地姐妹之间的感情，加深了解，加强共识，增进友谊，促进合作。厦门市妇联主席吴亚汝表示：将建立完善两岸妇女常态交流平台，借闽南文化优势“引路”，加强与台中、金门等台湾各地民间妇女组织的常态交流合作，继续完善我市妇联与台中市妇女会在经贸、文化等领域的交流合作关系，建立长期稳定的交流机制，重点推动两岸妇女、儿童、家庭的交流交往。（办公室）
市妇联开展“关爱自然.保护山川河流”志愿宣传活动
7月24日上午，市妇联的巾帼志愿者们来到厦门市园林植物园，开展“关爱自然·保护山川河流”志愿宣传活动。大家冒着酷暑，通过向游客们发放环保倡议书、发送宣传品等方式，大力宣传保护山川河流的重要意义，普及环境保护知识，提高人们保护海洋环境、山川河流和生态环境的意识、能力。游客们表示，这种提倡“从我做起、从身边做起、从一点一滴做起”的宣传方式很有教育意义，有利于使人民群众真正成为生态文明与山川河流自然建设的参与者、推动者和受益者，起到了良好的宣传效果。（市妇联宣传部）
市委副书记钟兴国对妇联工作给予充分肯定
<7月25日>下午，2012年厦门市第二次群团工作联席会召开，会议听取了工青妇工作汇报，市委副书记钟兴国出席会议并做重要讲话，对群团工作提出三点要求：一是要围绕中心，服务大局。二是群团工作要维权、维稳、惠民利。三是群团工作要做出亮点和品牌。

钟兴国副书记在听取了市妇联主席吴亚汝的汇报后，对市妇联上半年开展的各项工作给予充分肯定，尤其对市妇女代表团赴台交流给予高度评价，认为这是市妇联贯彻厦门市综合配套改革试验方案，发挥妇女组织对台交流优势的一项有意义的活动，成效明显。钟书记还对市妇联正在积极推动的“四点钟学校”给予肯定，认为这是一件很好的项目，要做好前期可行性调研，把好事做好。

（市妇联办公室）
厦门市妇联认真学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神座谈会
7月27日下午，市妇联三楼会议室，市妇联党组书记、主席吴亚汝主持召开认真学习领会胡总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话。市妇联副主席陈俊泳、朱秀敏和机关党员和干部职工积极参加座谈会，踊跃发言。    

 市妇联党组书记吴亚汝在接受中国妇女报和厦门电视台记者中强调，要充分发挥好人民团体密切联系妇女群众桥梁纽带作用，切实用讲话精神统一思想，团结动员全市广大妇女统一思想，凝聚智慧和力量，进一步团结动员全市妇女立足岗位、创先争优，发挥好我市妇女在科学发展和跨越发展半边天的作用；进一步加大工作力度，切实推动解决妇女群众最关心、最直接、最现实的利益问题，进一步深化“下基层、访妇情、办实事”活动和农村、社区“妇女之家”建设，扎实抓好抓基层打基础工作，不断提高为基层妇女群众工作水平；进一步加强妇联机关建设，大力倡导和实践开放、包容、务实、创新的良好风气，切实做好男女平等基本国策舆论宣传工作。特别是20年来我市实施妇女儿童发展纲要，妇女儿童事业取得的巨大变化，通过宣传来营造男女平等，营造全社会关心爱护妇女儿童事业发展的良好氛围。统一思想、坚定信心，凝聚力量、振奋精神，以优异成绩迎接党的十八大胜利召开。（机关党总支部）   
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