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厦门市妇联积极参加“庆祝国庆、喜迎十八大”全民健身登山比赛活动
为了强健机关干部职工体魄，振奋精神，营造迎接党的十八大胜利召开的良好氛围，9月1日，厦门市妇联机关党总支、市妇儿中心党员干部和入党积极分子12人踊跃参加市直机关党工委在厦门万石植物园举办“庆祝国庆、喜迎十八大”全民健身登山比赛活动。
　　上午8点30分，妇联代表队和60多支市直机关参赛队伍整装待发，以“奋勇登顶，勇于拼搏，献礼党的十八大”精神风貌，以一曲嘹亮的《歌唱祖国》表达誓登顶峰的士气和对党的十八大即将胜利召开的美好祝愿。
　　市直机关党工委常务副书记胡智勇亲自发令，随着发令枪声一响,近千名市直机关干部职工顺着登山步道，奋力向着山顶攀登。大家呼吸着山间清新的空气，迈着坚定的步伐，一路相互鼓励，一路欢声笑语。登山过程中，大家相互关心，团结合作，充分展现了厦门妇联干部职工良好的健康素质和精神风貌。最终由厦门边检总站参赛队获得一等奖，市体育局、厦门监狱等两支参赛队获得二等奖，市信息化局、市商务局、市机关事务管理局等三支参赛队获得三等奖，赛后，市直机关党工委领导分别与各获奖队伍合影留念。
　　通过这次健身登山活动，让机关干部职工走进大自然，锻炼了身体，愉悦了身心，陶冶了情操，同时，也为机关干部职工提供了一次增加交流沟通的机会，增强了团队的凝聚力和战斗力，以最佳的精神状态喜迎党的十八大。（机关党总支）

市妇联领导看望慰问直属园所教师
<9月5日>下午，市妇联主席吴亚汝、副主席朱秀敏来到华侨托儿所和振兴幼儿园，亲切看望慰问幼教工作者，送去市妇联领导对直属园所老师教师节的祝福。
在华侨托儿所，吴主席、朱副主席仔细查看了钢架走廊加固改造工程施工情况，要求园所与建设方密切配合，对工程项目进行全面的检查验收，确保幼儿安全。在振兴幼儿园，吴主席、朱副主席详细了解了今年园所招生入学情况，并与前来接孩子放学的家长们亲切交谈。

通过走访慰问，吴主席充分肯定了园所克服资金紧张、教职工工资低等困难，尽最大努力多招收幼儿，为缓解幼儿入公办园的困难做出积极的努力；感谢老师们爱岗敬业，用爱心呵护每一位幼儿，保证了每一个孩子在幼儿园里开心生活；希望老师们再接再厉，把园所越办越好。

今年教师节，市妇联专门拨出3万元用于慰问直属幼儿园（所）老师（含退休）及保育员。(市妇联儿童部）

我市苏玉玲、薛菁芳被授予厦门市三八红旗手荣誉称号
近日，苏玉玲、薛菁芳被厦门市妇联授予“厦门市三八红旗手”荣誉称号，市妇联主席吴亚汝为苏玉玲、薛菁芳颁发了荣誉证书。

在举世瞩目的第三十届伦敦奥运会上，我市运动员苏玉玲通过平时的勤学苦练和赛场上的奋勇拼搏，获得女子10米气手枪第六名的成绩。运动员林清峰斩获男子举重69公斤级金牌，为我市赢得奥运首金的荣誉。思明区文安小学体育教师薛菁芳作为林清峰的体育启蒙老师，通过极度负责任和不放过一个好苗子的严谨教学态度，一直对林清峰辛勤栽培和伯乐举荐，指引林清峰走上举重的道路，并斩获多项荣誉。

苏玉玲、薛菁芳在不同的工作岗位奋发有为，为我市赢得荣誉，不愧是厦门女性的骄傲。市妇联号召全市广大妇女，特别是女运动员、教练员要以她们为榜样，开拓创新，奋发进取，在本职岗位建功立业，共同弘扬特区女性精神。

厦门市巾帼文明岗考核组考核验收2012年市级“巾帼文明岗”
<9月7日>下午，以市妇联副主席陈俊泳为领队的厦门市巾帼文明岗考核组到市教育局考核验收今年新申报的6个市级巾帼文明岗。考核组先听取了申报单位的创岗汇报，再仔细查阅了相关创建档案资料，详细了解6家单位的业务情况、创建工作的落实、创建活动的开展及所取得的成果。

陈俊泳副主席对6家单位的创建情况给予了高度评价，充分肯定了各创建单位都非常重视“巾帼文明岗”的创建工作，创岗热情很高，创岗措施得力，也取得较明显的成效。同时，强调我市“巾帼文明岗”创建工作的目的是要促进更多的妇女岗位建功、岗位成才。希望每设一个岗，带动一批人；每挂一面牌，就树一面旗。并就进一步推动“巾帼文明岗”创建活动规范化、科学化提出了四点意见：一是要将“巾帼文明岗”创建工作纳入各单位精神文明建设的总体规划中，争取领导重视和经费保障；二是要与单位中心工作有机结合，实现双促进；三是要与妇女成才紧密结合，使“巾帼文明岗”成为女性成才的摇篮；四是要进一步营造创建氛围，做好规范创建档案台账。

目前，市巾帼文明岗考核组已完成对全市81家新申报市级“巾帼文明岗”单位的考核工作。今年市级“巾帼文明岗”的申报覆盖面广，行业特色鲜明，包含了机关处室、事业单位、国企、非公组织等，市妇联将根据考核组的考核情况对符合创建条件的单位给予授牌。

市妇联举办“珍爱生命，关爱乳房”乳腺癌防治讲座
为树立健康时尚的生活观念，提高广大女性对乳腺疾病的防治意识，进一步提升广大妇女姐妹的幸福指数，由市妇联指导，厦门市水云涧连锁机构承办，招商银行厦门分行协办的“珍爱生命，关爱乳房”乳腺癌防治讲座于9月13日晚上在厦门喜来登酒店举行。市妇联副主席陈俊泳出席活动并发表讲话。
近年来，妇女乳腺癌发病率递增，影响着妇女的健康和家庭幸福，严重威胁妇女的健康和生命。为了提高广大妇女对乳腺癌的认识，做好自我预防和保健，讲座特邀请了亚洲著名女性健康教育家、中国“红十字瑞基金”创办人（全国女性乳腺癌宫颈癌教育防治基金）郑瑞医师来给300余名妇女讲解了妇女乳腺癌预防保健知识。
郑瑞医师深入浅出的向在场的妇女讲授如何认识“乳腺癌”，“乳腺癌”的引发因素、症状体征、危害、治疗及预防等知识。郑医师还结合生活习惯的培养、坚持食疗锻炼、保持心态健康等方面为大家提出了良好的建议。同时提醒在场的妇女群众，预防胜于治疗，女性定期体检、自检是有效防治“两癌”等妇科病的关键。
本次讲座内容充实，形式活泼，现场气氛热烈，反响良好，大家纷纷表示既学到了知识，又提高了珍爱自己、珍爱健康的意识，十分切合大家的需要。
下基层解民忧 爱心洗衣机助力低保妇女创业
市妇联吴亚汝主席近日到基层工作调研时，了解到海沧区新阳街道霞阳社区低保妇女杨彩銮因丈夫患病，需透析治疗而导致家庭贫困， 2个孩子分别上大学和高中。面对生活压力，杨彩銮积极寻找解决困难的办法，推出为社区外来务工人员烧开水、洗衣服服务，通过辛勤劳动，增加微薄收入。吴主席被杨彩銮自立自强、乐观豁达的生活态度深深感动，当得知她希望再添置洗衣机增加洗衣量时，吴主席表示妇联将从妇女创业基金提供3000元为其购买。9月13日下午，陈俊泳副主席代表市妇联将2台崭新的洗衣机送到杨彩銮家中，实现了杨彩銮的愿望。杨彩銮说这2台洗衣机解决了她的大问题，以后可以多洗衣服增加收入，也希望能从洗衣服、烧开水起步，逐渐走上致富路。
乐观的杨彩銮念念不忘回报社会的关心，利用工闲时间参加社区计生宣传、平安家庭宣传，帮助外来务工人员咨询儿童预防免疫接种、上学等事项，为他们提供力所能及的帮助。昨天在送洗衣机时，恰逢下基层采风的记者，当记者问及杨彩銮对即将召开的党的“十八大”的想法时，杨彩銮说出了朴实的寄语：希望党的“十八大”更加关心因病致贫的低保户生活，给予更多经济帮助！
嘉峪关市妇联一行参观市妇儿中心
<2012年9月14日>上午，甘肃省嘉峪关市妇联代表团在厦门市妇联陈俊泳副主席、办公室主任苏少兰的陪同下，来到厦门市妇女儿童活动中心参观访问。
在厦门市妇女儿童活动中心办公室主任许怡萍的带领下，代表团参观了健身中心、心理咨询中心、家政月嫂操作间的各项设施和专业设备，儿童和成人培训专业教室，以及学员作品展示等。同时，代表团们驻足舞蹈教室观看了广场舞队的即兴表演，和广场舞队的队员们进行了亲切的交流。
最后，双方就相关问题进行了沟通和交流，表示将进一步加强往来与交流，促进妇儿工作新发展，并合影留念。
厦门市财政局到市妇儿中心调研
<9月12日>，为加强对妇女儿童活动阵地软硬件设备配置、经费保障运行、工作职能发挥等相关情况的了解，推进妇女儿童事业的建设，厦门市财政局一行3人在市妇联林永清同志的陪同下，调研厦门市妇女儿童活动中心。
在市妇儿中心401会议室，调研组听取了妇儿中心业务工作、2011年财务收支情况的汇报，现场查阅了2011年中心账目明细，以及随机抽查了2011年1月、7月、12月的账目，对市妇儿中心财务规范化管理的进步与提升进行了肯定。同时，调研组和中心舒智洋副主任就进一步整合中心资源、注重中心公益性功能发挥等相关问题进行了沟通与交流。
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