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双节慰问老干部 关爱情暖老人心
在中秋和国庆双节来临之际，9月29日，市妇联副主席朱秀敏与组联部工作人员，走访慰问了原妇联主席、离休老干部叶亚伟同志。朱秀敏副主席代表市妇联党组对叶亚伟同志表示了节日的关怀和亲切的问候，并带去了慰问品。
朱秀敏副主席与叶亚伟同志促膝谈心、嘘寒问暖，关切地询问她的身体状况和生活习惯。她告诉叶亚伟同志的子女：“老同志是社会的宝贵财富，市妇联取得现在的发展成就，离不开老同志们打下的基础，她们为厦门市妇女儿童事业付出了心血、汗水和毕生的精力，作为子女要尊敬和爱护她们，尽心尽力照顾好她们的生活起居。”朱秀敏副主席紧紧握着叶亚伟同志的手，向她介绍现在妇联的新局面，希望她好好保重身体，幸福地安度晚年。
市妇联命名首批女大学生创业实践基地
近日，厦门市妇联为厦门市首批女大学生创业实践基地举行授牌仪式，厦门创新软件园管理有限公司、厦门悦华酒店等10家企业获命名。
为进一步贯彻落实市委、市政府关于关注民生，加强普通高等学校毕业生就业工作精神，促进女大学生创业就业，厦门市妇联决定设立首批厦门市“女大学生创业实践基地”。厦门创新软件园管理有限公司等10家企业荣获厦门市首批“女大学生创业实践基地”称号。仪式上，厦门市妇联副主席陈俊泳对被命名单位表示祝贺，对企业主动承担社会责任，为女大学生提供创业实践的机会表示感谢。获命名的企业表示将珍惜荣誉，不断开发满足女大学生需求的创业实践岗位，为女大学生服务。
近年来，厦门市妇联一直关注女大学生的创业和就业工作，这次命名的首批“女大学生创业实践基地”，将为有创业愿望的女大学生提供创业服务。
我会领导参加全省妇女统战联谊工作会议
<9月27日>，全省妇女统战联谊工作会议在武夷山市召开。省政协常委、省妇联巡视员林文秀、南平市妇联主席黄美萍、武夷山市副市长彭秀莲等领导出席了此次会议。
会上，各设区市妇联、民主党派妇委会等各级妇女组织代表交流了各自妇女统战工作的做法和经验，互相了解了各自的工作，增进了友谊。厦门市妇联副主席朱秀敏做了题为《扩大交流深化合作 促进发展》的发言，详细介绍了2012年厦门市妇联统战联谊工作的总结及今后的发展计划。林文秀巡视员做了总结性发言，她要求各级妇联与各民族党派和工商联妇女组织要认真学习各地市各系统在创新统战工作思路、提升统战工作科学化水平方面的新办法，发挥统战联谊和妇女民间外交工作优势，团结凝聚各界妇女力量，汇聚建设和谐社会的合力，为加快推进福建科学发展跨越发展献计献策。
此次会议研究部署了下一阶段妇女统战联谊工作的新思路和新举措。大家纷纷表示，面对新形势，更需要广博学习，提升水平，发挥优势，切实维护社会稳定大局，建立健全妇女人才网络和资料信息库，发挥党派女性人才智力优势，调动一切积极因素，踏踏实实履行职责，密切联系、形成合力、深化服务、切实维权，以优异的成绩迎接党的十八大胜利召开。
各设区市妇联分管妇女统战联谊工作的领导、省各民主党派妇委会主任和相关负责同志参加了会议。
厦门市妇联全面推进妇联组织参与社区网格化建设工作
为认真落实全国、省妇联关于加强参与社会管理创新的重大部署和《中共厦门市委办公厅、市政府办公厅关于全面推进城市社区网格化建设的指导意见》，充分发挥妇女组织在社区建设中的优势和作用，厦门市妇联就进一步推进妇联组织参与社区网格化建设工作，提出四点意见。一是准确把握推进妇联组织参与社区网格化建设的目标任务。围绕党和政府的中心工作，在改善妇女民生、维护妇儿权益、化解社会矛盾等方面进一步发挥作用，使妇联工作与妇女群众需求有效对接，真正将妇联组织建设成妇女群众的坚强阵地和温暖之家。  二是着力夯实妇联组织参与社区网格化建设的工作基础。创新妇联基层组织设置形式、创新参与网格化管理活动载体、创新利用网格化平台服务内容，加强社区妇女儿童服务阵地建设，使之真正成为社区妇女和家庭心目中常惦念、感情上可依托、平时找得到、遇事用得上的“温馨家园”。三是全面提升社区妇女工作活力。深入推进社区妇女创业就业促进行动、社区妇女儿童权益维护行动、文明家庭创建行动和巾帼志愿服务活动。四是切实为社区妇女工作提供保障。要以责任为动力，树立使命感，要建立社区工作联系点制度，定期调研、指导、推进工作。要以服务为宗旨，提高受益面；以创新为手段，增加灵活度，要在全面推进工作的同时，抓好“精品”培育和总结提高，注重总结宣传，发挥典型示范带动作用，推动社区妇女工作不断取得新成效。
市妇联走访市公安局“取经”政务微博工作
<<10月10日>，市妇联陈俊泳副主席带领宣传部、办公室人员走访市公安局，参观学习公安局微博“厦门警方在线”工作，为开通厦门妇联官方微博作准备。市公安局政治部宣传处杜昌营处长热情接待了市妇联一行。
 “厦门警方在线”在警务信息公开、新闻舆论引导、倾听民众呼声、树立公安形象等方面起到了积极的作用，被评为“2011年福建最具影响力政务微博”。工作人员详细介绍了开设“厦门警方在线”微博的作用意义、前期准备、人员设置、信息来源、发布流程、发布内容等工作情况，并结合具体案例进行了讲解。陈俊泳副主席赞赏了“厦门警方在线”微博建设取得的成效，表示此次走访深受启发，认为市公安局在政务微博工作上有许多好的经验和做法值得妇联学习借鉴，希望在厦门妇联官方微博开通后，双方能继续加强沟通和交流，为共同服务民生，建设和谐厦门做出贡献。>
市妇联跟踪回访农村妇女创业贷款项目
为做好我市妇女创业小额贷款项目的跟踪服务管理工作，确保农村妇女创业发展资金用准用好，取得实效。10月11日，厦门市妇联副主席陈俊泳带着相关工作人员在同安区妇联主席黄福华的陪同下，深入同安区的五显镇、西柯镇实地查看了解郭秀阵、王素真等4名创业妇女贷款使用和项目发展情况。陈俊泳副主席一一了解她们的资金运行、项目年产值、项目对周边妇女就业创业带动、员工收入等具体事项，知晓她们获得资金扶持后都发展不错，周边妇女也不同程度的受益，陈俊泳副主席表示肯定和欣慰，并鼓励她们继续扩大规模，做强做大，把好的经验、好的项目再推广，帮助一些姐妹解决创业就业难的问题，带动周边姐妹共同走上致富路。
走访中，陈俊泳副主席特别感慨， 8月，为决定是否给予资金扶持进行考察走访时，郭秀阵的那40多亩地当时是荒着，而在给予资金扶持后2个月进行回访的今天， 40多亩水果玉米已能收获，品尝着郭秀阵采摘回来的玉米，和她共同分享创业成功的喜悦，吃在嘴里，甜在心里！
市妇联走访“双学双比”活动女能手创业项目和女大学生创业实践基地
<10月12日>，市妇联陈俊泳副主席带队到翔安区走访部分市级“双学双比”女能手的创业项目和首批女大学生实践基地之一的兴盛食品有限公司。在走访新圩镇女能手许宏英的英创无纺布制品有限公司、苏宴窝的豪雨雨具厂和新店镇女能手蔡淑慧的慧翔食用菌种植物有限公司时，陈俊泳副主席详细了解女能手创业规模、带动就业情况、生产效益及今后发展思路等，鼓励女能手们要继续努力，积极发挥典型示范作用，带动更多妇女创业就业，共同致富。在走访兴盛食品有限公司时，市妇联先听取了朱淑勤总经理的情况介绍，随后参观了生产车间和厂区。目前，兴盛食品有限公司年产值上亿元，女员工占比三分之二强，且以本地妇女为主，每年至少提供300个岗位给集美大学等院校的女大学生进行创业实践，主动承担社会责任。
温柔的执著 优雅的奋斗——福建省妇联执委和妇女干部研修班在中国浦东干部学院圆满结业
<7月12日>下午，为期4天的福建省妇联执委和妇女干部以履行执委职能，推动妇女发展为主题的研修班在中国浦东干部学院举行结业仪式。来自福建省妇联执委和妇女干部共70多人参加了结业仪式。中国浦东干部学院副院长姜海山代表学院向学员颁发了结业证书，并受学院领导的委托，对培训班的圆满成功表示祝贺。厦门市妇联主席吴亚汝代表福建省妇联学员接受了结业证书，并对中国浦东干部学院的辛勤培育表示感谢。 

为做好新形势下的妇女群众工作，进一步推动妇女工作创新发展。厦门市妇联主席吴亚汝，组联部副部长舒智洋，湖里区妇联主席张聪敏，市公安局妇工委副主任林慧民，市直机关妇工委主任邓美丹，厦航有限公司配餐部党支部书记、总经理陈毅真等六位同志参加了<2012年10月9日>至12日在上海浦东干部学校举办的福建省妇联执委和妇女干部研修班。
中国浦东干部学院与中国延安干部学院、中国井冈山干部学院并称素有中国领导干部摇篮之称，学院三面环水，景色怡人。研修班课程设置新颖，内容丰富，情景互动。中国浦东干部学院教授王石泉的《公共行政与媒体关系--领导干部与媒体沟通智慧》，让学员们懂得与媒体交往的重要性；上海党校经济部副主任唐珏岚的《创新驱动，转型发展--上海率先转变经济发展方式的思路与对策》，对学员思考福建未来提供了参考；华东师大教授葛正良的《我国资本市场的运行与投资策略》，让学员们对我国未来经济走向茅塞顿开；中国浦东干部学院教授刘哲昕的《中西文明融合与中国法治方向》和南京大学教授宋林飞的《推进社会建设与社会管理科学化》从历史和理论角度论证和阐述，让学员们明白了建设和谐社会的重要性；中国浦东干中国浦东干部学院教授张素玲的《社会性别与妇女干部领导能力》，让女领导们如何开阔胸怀和快乐工作；中国浦东干部学院教授赵世明的《领导干部心理素质测评》让学员们如何学会了解自己，认识自己，懂得自己；中国外交部副部长傅莹的《周边形势与中国外交》，让我们明白了一个道理，只有中国经济发展，国富民强，中国才能屹立于世界东方。
时间虽短，收获很大，中国浦东干部学院以国际性、时代性、开放性教育教育理念，让学员们刻骨铭心，不虚此行。相信福建省妇联执委和妇女干部研修班的学员们，一定能够学以致用，在今后的工作中，努力做到温柔的执著、优雅的奋斗、开阔胸怀、快乐工作。
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