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我市百名儿童描绘心中的马拉松

2011年元旦，厦门马拉松“金宝莱”杯爱心儿童百米画卷全国选拔赛决赛在厦门国际会展中心举行，150余名儿童在家长和老师的陪同下，用手中的画笔描绘各自心目中的马拉松，为马拉松喝彩。

此项赛事由厦门国际马拉松组委会主办，厦门市妇联、市广电集团、金宝莱整体家居公司承办，是今年厦门国际马拉松赛的一项重要配套活动。比赛以“我眼中的马拉松”为主题，百名儿童在百米画卷上自由发挥，现场作画，在规定的时间内完成。经过海选、半决赛，从2000多名报名参赛的儿童中产生150名参加决赛。选手们主要集中在5岁到12岁之间，他们一字排开，用手中五彩的画笔，描绘着五彩斑斓的“马拉松”，以特殊的方式分享马拉松运动的坚持和激情。最终，6名小选手分获前三甲。

活动现场，金宝莱公司还为思明区20名贫困学子捐赠助学金，每人600元。至此，“金宝莱爱心助学基金”共资助了30名小学生和10名女大学生。（市妇联儿童部）

岁月如歌、铸造梦想

元月3日，“十年承载、稳健前行”纪念厦门市巾帼园建园10周年文艺汇演在广电中心1000坪演播厅圆满落下帷幕。市人大副主任何清秋出席庆祝大会，市妇联主席翁金珠致辞，副主席吴亚汝、陈宝贵，台北市家庭教育中心主任石康平等领导也莅临并观看了演出。

本场汇演由巾帼园员工自编自导，学员、教师们用嘹亮的歌声、激情四射的舞蹈、幽默风趣的小品和深情的朗诵等精彩节目，展现了巾帼园活泼、温馨、和谐的风貌，体现了团结、友爱、生命和活力的信念。汇演上还为40名为妇女儿童事业付出艰辛努力的优秀教师、义工、学员和员工们进行了表彰。

今后，巾帼园将继往开来，凭借着不断进取和创新的精神，为厦门市妇女儿童事业打造更加广阔的舞台。（市巾帼园）

省妇联领导林文秀到同安区视察妇女工作
1月7日，省妇联领导林文秀到同安区视察妇女工作，一行人首先来到五显镇后垄村，视察该村妇女工作“三个百分百”落实情况。即村、社区建设“妇女之家”达100%，女性进两委达100%、妇代会主任进“两委”达100%。经过实地检查以及听取有关汇报后，林文秀对同安区妇女工作给予了高度赞誉，认为同安区妇女工作领导重视、班子得力、工作务实、成效显著。她希望同安区妇联抢抓机遇，因地制宜，不断深化和拓展各项工作，将涉及妇女民生的实事做得更扎实，将妇女喜闻乐见的活动创出特色，真正成为妇女依赖、社会认可的坚强阵地、温暖之家。尔后，林文秀一行还走访慰问了后垄村两名特困母亲，为她们送上新春的问候以及慰问金、慰问品。

市妇联副主席吴亚汝、同安区委常委、组织部部长吴毅飚及五显镇有关领导陪同视察。（同安区妇联）
厦门市妇联拉开新年“娘家人”送温暖系列活动序幕

锣声阵阵，鼓声隆隆。1月8日下午，厦门市妇联带着对外来女性的深情，在同安工业集中区文化广场举行了“温暖之家，情系妇女”新年慰问活动，正式拉开2011年“娘家人”送温暖系列活动的序幕。

　　厦门市巾帼园少儿艺术团、同安馨贝坊幼儿园以及思明、湖里、同安工业园区的外来青年单位带来的歌舞节目，不时博得阵阵喝彩。在活动现场，厦门市妇联精心组织的一些免费便民服务颇受欢迎。

　　厦门市妇联主席翁金珠在致辞中说：来厦务工女性是特区建设的一支重要力量，特区建设30年来，厦门市经济、社会快速发展，离不开广大来厦务工女性的默默奉献与奋力拼搏。厦门市委市政府多年来投入大量的人力、物力、财力，努力提高来厦门务工人员的城市认同感和归属感，创造条件吸引更多来厦务工人员创业就业。

　　作为妇女组织，关爱来厦务工女性，保障来厦务工女性的合法权益，让来厦务工女性在工作、生活、学习的过程中，能够体会到党和政府的温暖，能够体会到厦门人民的兄弟姐妹般的情谊，这是我们的一份责任。由厦门市妇联牵头开展的“十佳外来女员工”评选活动已经坚持了16年，成为优秀外来女员工奉献第二故乡、学先进赶先进的重要平台；为方便对来厦务工女性开展就业技能、政策法律、家政知识等公益学习培训，厦门市妇联先后投资30多万元在工业集中区建立了5个“流动妇女服务站”、12个市级“流动妇女平安之家”，尽心尽力为来厦务工妇女姐妹办实事、解难事。

在活动文艺演出开始前，市、区妇联和同安工业集中区的领导，为一些经济上较为困难的十佳外来女工、优秀外来员工和工业园区困难女员工发放慰问金和慰问品，感谢她们为厦门的经济发展挥洒汗水奉献能量。（市妇联权益部）
市妇联吴亚汝副主席深入湖里、集美区慰问困难妇女

1月11日，市妇联党组副书记、副主席吴亚汝分别在湖里区妇联主席陈俊泳、集美区妇联主席林声群等基层妇干的陪同下深入湖里、集美区，慰问困难妇女群众，送去“娘家人”的关心与祝福。

在集美区，吴亚汝副主席进入后溪、灌口镇的农村困难妇女家中，与困难妇女拉家常，了解家庭情况，鼓励她们树立信心，克服困难，培养好孩子。在湖里区，吴亚汝副主席慰问了金山街道金安社区高林保障性住房的困难妇女，了解她们喜迁新居后的家庭生活、就业、孩子教育等方面情况，鼓励他们积极应对生活的变故，创造美好生活。吴亚汝副主席分别为困难妇女送去慰问金，区妇联也分别为她们带去生活用品。

吴亚汝副主席一行在慰问的同时还关心妇联的基层组织建设。在集美区原许庄村迁移村民集中居住的三兴社区，吴亚汝副主席向基层妇干了解社区妇联工作开展情况，指导社区妇联加强自身建设，更好地发挥“娘家人”作用，帮助新居民转变观念和开展妇女群众创业就业等工作；与女大学生村官亲切交谈，了解她们工作情况，鼓励她们在基层锻炼成长。在湖里区金山街道金安社区，吴亚汝副主席参观了社区建设，与社区“两委”、妇联负责人了解社区妇联组织建设情况，查看了社区妇联的档案资料，对社区妇联高起点开展的工作给予充分肯定。（市妇联组联部）
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