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市妇联召开十四届十三次执委（扩大）会议
元月28日，市妇联召开十四届十三次执委（扩大）会议。市委常委、组织部部长黄笑影在会上要求，全市各级妇联组织要坚定信心、振奋精神，开拓进取、扎实工作，团结带领广大妇女为实现厦门“十二五”目标任务，推进厦门科学发展新跨越再作新贡献。

黄笑影代表市委、市政府和市委组织部，向市妇联各位执委和全市妇女工作者在过去一年所作的贡献表示感谢。她强调：今年是中国共产党建党90周年、“十二五”开局之年和厦门经济特区建设30周年，做好今年工作意义特别重大。市委十届十三次全会和全市经济工作会议明确了今年我市发展的目标任务、思路举措。推进“五个着力”、实现“五个翻番”、打造“五个厦门”，全力推进厦门科学发展新跨越，需要全市人民凝心聚力、艰苦奋斗，需要广泛调动包括广大妇女群众在内的全社会的积极性、主动性和创造性。对于做好今年的妇女工作，黄笑影提出了三点要求：一要围绕中心、服务大局，探索和创造形式多样的活动平台和载体。二要深化服务、促进和谐，让更多妇女儿童得实惠、普受惠、长受惠；三要强化作风，提升形象，推进妇联基层组织建设。

市妇联主席翁金珠在会上传达了全国妇联、省妇联执委会议精神，总结去年全市妇女工作并部署今年工作。会上，“运用新婚学堂平台，传递和谐婚姻家庭理念”等12个项目被评为2009－2010年度市“妇女工作创新奖”并受到表彰。 
市妇联十四届执委；中国妇女十大在厦代表；省妇联十届在厦执委；各相关部委办局妇委会（女工委）主任；各大系统妇委会（女工委）主任；各民主党派、团体妇委会主任；各大专院校妇委会（女工委）主任;市总工会女工部、十大国企女工委主任、各街镇妇联主席、市妇联各部室和直属单位负责同志共120人参加会议。会议由市妇联党组副书记、副主席吴亚汝主持。（市妇联办公室）

吴亚汝副主席到市妇女儿童活动中心扩建项目工地检查部署节日安全生产工作

1月30日，市妇联党组副书记、副主席吴亚汝到厦门市妇女儿童活动中心扩建项目工地检查部署节日安全生产工作，并为奋战在第一线的工人们送去慰问品！吴亚汝副主席认真检查工地现场后，主持召开现场会，向施工、监理及代建单位传达了市领导关于节日安全工作的重要指示精神。会上，吴亚汝副主席对节日安全生产工作提出三点要求：一是各部门领导要牢固树立安全责任意识，节前再次组织一次安全大检查，在施工过程中，要严格执行安全操作规程，确实做到文明施工、安全施工；二是春节期间加强值班，工地值班人员24小时在岗在位，各部门负责人要加强巡查，发现问题及时报告；三是要求巾帼园加强安全管理，假期完成各楼层卫生间防护栏安装，及时消除安全隐患，确保培训安全！（市妇联办公室）
湖里区妇联召开六届三次执委（扩大）会议

日前，湖里区妇联在召开湖里区妇联六届三次执委（扩大）会议。区妇联第六届执委、街道妇工委主任及社区妇联主席、副主席近90人参加会议。

 会上，区妇联陈俊泳主席首先传达了区委六届十八次全会精神，其次全面总结2010年妇女工作，并将2011年全区妇女工作进行部署。一是围绕大局，大力推进科学发展；二是围绕文明，大力推进和谐创建；三是围绕强基，大力加强自身建设；四是围绕民生，大力维护妇女儿童合法权益。（湖里区妇联）

巾帼园荣获“先进基层工会委员会”称号

2010年厦门市巾帼园工会在党支部和上级工会的正确领导下，在行政领导班子的支持下，按照年初工作计划，加强自身建设，充分发挥职能，在推进园内的民主管理、提高职工的政治文化素质、创建和谐家园方面起了积极作用，有力地引导职工完成园内各项工作指标，增强了职工的凝聚力与向心性，为单位的稳定和发展做出了积极贡献。

几年来，巾帼园工会组织职工参与单位各项工作建设，民主管理不断深化，加强政治理专业学习，全面提高职工综合素质。情为职工所系，利为职工所谋，努力把工会建成温馨的“职工之家”。并以活动为载体，开展各类的文体活动，不断加强工会组织活力和凝聚力。2010年还组织职工向向结对村——洋厝埔村、青海玉树、省内灾区献爱心。并以参加“10年度市直机关工会经费年审”和创建“市女职工保健达标单位”为契机，加强工会的基础建设、组织建设，发挥工会委员的作用，在两项验收工作中获得上级工会的肯定，本年度我园工会也获得“先进基层工会委员会”荣誉称号。

近期，厦门市市直机关工会工作委员会授予厦门市巾帼园“2010年度先进基层工会委员会”荣誉称号，对巾帼园一年来的工作给予高度肯定。今后，厦门市巾帼园工会将再接再厉，力争把工会办成职工最温馨的港湾。

同安区妇联精心策划组织“三八”妇女节系列庆祝活动
2011年是“十二五”规划的开局之年，也是颁布实施新一轮妇女儿童发展纲要的起步之年。同安区妇联将在3月份精心策划组织内容丰富、形式多样的活动，以隆重纪念“三八”国际劳动妇女节101周年，激励广大妇女为推动同安科学发展与和谐社会建设大显身手、建功立业、展示风采。一是举行系列妇儿活动项目启动仪式。二是举办同安区“巾帼建功”20周年各界妇女岗位建功图片展。三是“创先争优建新功 同安巾帼展风采”2011年同安区女子腰鼓比赛。四是开展“三八”妇女维权周活动。五是巾帼风采电视宣传报道。六是组织全区女领导庆“三八”联谊活动。七是组织参加全市“三八”节101周年纪念表彰大会。与此同时，各镇（街、场）妇联、各系统（局）女职工委员会、各相关妇女组织也将组织开展各项纪念活动和妇女群众文化活动，努力营造良好的节日氛围和社会文化氛围。（同安区妇联）
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