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市妇联召开十四届十三次执委（扩大）会议
元月28日，市妇联召开十四届十三次执委（扩大）会议。市委常委、组织部部长黄笑影在会上要求，全市各级妇联组织要坚定信心、振奋精神，开拓进取、扎实工作，团结带领广大妇女为实现厦门“十二五”目标任务，推进厦门科学发展新跨越再作新贡献。

黄笑影代表市委、市政府和市委组织部，向市妇联各位执委和全市妇女工作者在过去一年所作的贡献表示感谢。她强调：今年是中国共产党建党90周年、“十二五”开局之年和厦门经济特区建设30周年，做好今年工作意义特别重大。市委十届十三次全会和全市经济工作会议明确了今年我市发展的目标任务、思路举措。推进“五个着力”、实现“五个翻番”、打造“五个厦门”，全力推进厦门科学发展新跨越，需要全市人民凝心聚力、艰苦奋斗，需要广泛调动包括广大妇女群众在内的全社会的积极性、主动性和创造性。对于做好今年的妇女工作，黄笑影提出了三点要求：一要围绕中心、服务大局，探索和创造形式多样的活动平台和载体。二要深化服务、促进和谐，让更多妇女儿童得实惠、普受惠、长受惠；三要强化作风，提升形象，推进妇联基层组织建设。

市妇联主席翁金珠在会上传达了全国妇联、省妇联执委会议精神，总结去年全市妇女工作并部署今年工作。会上，“运用新婚学堂平台，传递和谐婚姻家庭理念”等12个项目被评为2009－2010年度市“妇女工作创新奖”并受到表彰。 
市妇联十四届执委；中国妇女十大在厦代表；省妇联十届在厦执委；各相关部委办局妇委会（女工委）主任；各大系统妇委会（女工委）主任；各民主党派、团体妇委会主任；各大专院校妇委会（女工委）主任;市总工会女工部、十大国企女工委主任、各街镇妇联主席、市妇联各部室和直属单位负责同志共120人参加会议。会议由市妇联党组副书记、副主席吴亚汝主持。（市妇联办公室）

“最美洗脚妹”刘丽荣膺2010年“感动中国人物”称号

2月14日晚8点，中央电视台播出了2010年感动中国颁奖盛典，经过三个月的评选，《感动中国》活动组委会参考观众投票意见、综合评定，我市资助了37名贫困学生的"洗脚妹"刘丽以其善良、朴实的品德征服了观众和评委，光荣当选为2010年“感动中国人物”。推选委员孙炜说：“刘丽以自身朴素的生活经验，坚守着善良的底线，展现了当代青年，没有熄灭的爱的光芒。” 推选委员王晓晖说：“她和她代表的80后女孩，是都市森林中的蒲公英，真正中国的希望，将在他们脚下生根。”

从2006年起，刘丽在厦门市妇联指导下，参与了厦门市春蕾计划的实施，成为春蕾计划开展15年来，最早的一位来厦务工的捐助者。这位来自安徽颍上县、为了生计打拼的朴实“洗脚妹”，虽过着艰苦朴素的生活，却把自己大部分的打工收入都捐助给了贫困学生，几年来刘丽在同安区偏僻的山村展开结对资助，在她的感召下，数百位爱心人士加入她的爱心团队，资助人数从最初的7个，发展到现在固定的37个。刘丽从自身的经历迫切感受到知识对孩子成长，特别是对困难家庭孩子的重要，她发自内心地表示“帮助孩子是我一生追求的理想”。（市妇联儿童部）

市政府臧杰斌副市长到市妇联调研并提出工作要求

2月16日，市政府臧杰斌副市长带队前往市妇联开展调研。在听取市妇联相关工作汇报后，臧副市长对市妇联过去一年的工作予以了充分肯定，对今后工作开展提出了三点要求。

      一是围绕中心、服务大局。要充分发挥党和政府联系妇女群众的桥梁纽带作用，按照胡锦涛总书记建设“坚强阵地”和“温暖之家”的要求，围绕市委、市政府“五个着力”、打造“五个厦门”的战略部署，立足妇联职能，充分发挥闽南妇女勤劳能干、吃苦耐劳、敢为人先的优点，多想办法，胆子大一点，动作快一点，依托载体平台开展各项特色工作，为经济发展大局服务、为推动转变经济发展方式服务。二是要发挥优势，打造特色。要牢牢把握两岸关注和平发展主题，充分利用各种有利条件，发挥对台前沿平台优势，出点子想办法，多做一些工作，推动两岸交流合作。三是要保质保量，提升水平。臧副市长充分肯定了市妇女儿童活动中心在多年来在开展各类公益培训、服务妇女儿童方面的工作成效。要求市妇联要加强监督指导，保质保量建好大楼，大楼的外部形象和内部功能设置上要充分体现妇女特色。今明两年，希望市妇联以妇女儿童活动中心扩建工程建设为契机抓手，推动全市妇女工作再上新台阶。（市妇联办公室）
市巾帼园召开2011年职工大会
2月18日，厦门市巾帼园召开2011年职工大会。巾帼园副主任邓丽萍、工会主席许怡萍分别做了2010年巾帼园工作、园工会的总结及2011年工作意见的报告，全面回顾和总结了2010年巾帼园各项工作，并提出2011年巾帼园的工作思路。大会还为获得巾帼园2010年“优秀”、“嘉奖”的员工们进行表彰、颁奖。

市妇联主席翁金珠对巾帼园2010年工作的三大亮点——“十周年园庆汇演”、“赴台交流”、“家政服务协会的成立”表示充分的肯定，并提出2011年是巾帼园继10周年庆后一个新的起点，同时二期工程将于年底竣工，这意味着巾帼园人肩负的重任和使命更为艰巨。今年亦是中共中央“十二五”起步之年和特区改革开放30周年，巾帼园应围绕这两大中心，做好服务大局、服务妇女儿童两项工作。通过各项活动，促进特区妇女儿童素质的提高。

翁主席热情洋溢的讲话鼓舞着全园职工，这支年轻的团队将继续发扬团结、拼搏、创新的精神，共同把巾帼园建设成为让市委、市政府放心，让广大妇女儿童满意的妇女儿童活动阵地。（市巾帼园）

湖里区召开“两纲”终期监测评估工作会议

日前，湖里区妇儿工委召开区“两纲”终期监测评估工作会议。区妇儿工委各成员单位联络员及统计员参加了会议。会议由区政府办公室副主任黄伟清主持。会议内容主要有：一是布置区迎接省、市“两纲”终期监测评估检查工作。二是“两纲”终期监测评估材料的报送要求。湖里区妇儿工委办公室主任、区妇联主席陈俊泳在会上强调指出，“两纲”终期监测评估工作责任重大，希望各成员单位要认真按照上级要求，切实做好“两纲”终期评估及迎检工作，为促进我区加快转型，跨越发展，建设海西重要中心城区作出新贡献。（湖里区妇儿工委办）
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