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市妇联认真部署第二季度工作

3月25日，市妇联召开第一季度市、区妇联主席工作联席会，小结第一季度工作情况，部署第二季度相关工作。市妇联主席翁金珠、副主席吴亚汝、陈宝贵，各区妇联主席、市直机关妇工委主任、市妇联机关各部室负责人参加了会议。

会上，翁金珠主席对第二季度工作作了全面部署，她强调第二季度是全市上下围绕“继续打好五大战役，大干开局之年”的重要部署，全力推进“五个着力”，加快建设“五个厦门”，努力实现厦门科学发展新跨越的重要时期，也是妇联组织围绕党政大局和妇女需求完成全年目标任务的关键时期。大家要把思想和行动统一到市委的战略部署上来，按照市妇联十四届十三次执委会提出的全年工作要点、任务要求，按照重点工作形成亮点，特色工作打造品牌，各项工作创新发展的思路，推进全年各项目标任务的顺利开展，进一步提升我市妇女工作水平。

第二季度重点要做好几项工作：一是深入开展“巾帼创新业，建功十二五”系列活动。二是全面参与全国文明城市创建。三是开展纪念中国共产党成立90周年“颂党恩、跟党走，做党的好女儿”主题宣传教育活动。四是大力提升信息调研水平，第二季度将组织开展“妇女需求调查月”活动，重点围绕妇女民生需求、妇女优秀人才摸底推荐等方面开展专题调研，推动调研成果转化。五是全力配合做好第三届海峡论坛·两岸百对家庭联谊活动相关工作。六是要抓住五月母亲节和“六一”节的契机，突出开展关爱妇女儿童的主题活动。（市妇联办公室）
市妇联翁金珠主席高度评价地税系统“巾帼建功”活动并提出四点要求

在3月27日举行的市地税局“巾帼文明岗”授牌仪式暨“巾帼创新功”推进会上，市妇联翁金珠主席对地税系统“巾帼建功”活动的开展给予高度评价，指出，地税系统现有12个巾帼文明岗，其中有5个“全国巾帼文明岗”，7个“省巾帼文明岗”，创建工作已覆盖到75%的基层单位，渗透到税收服务、管理、稽查审理等业务环节。无论是创建覆盖面，还是创建水平都走在我市各部门的前列，成为我市巾帼文明岗创建的一面旗帜。广大地税妇女拼搏进取、奋发有为，展现出昂扬向上、巾帼不让须眉的精神风貌。同时，翁主席对该局继续深入开展“巾帼建功”和巾帼文明岗创建提出四点要求：

一是围绕中心，服务大局，继续推进“巾帼建功”活动的深入开展。要认真学习胡锦涛总书记、习近平副主席来闽来厦考察的重要讲话精神，认真学习党中央国务院对海西建设“先行先试”的总体要求，以及厦门市委提出的岛内外一体化，“五个着力”的发展思路，更加广泛地发挥和调动广大妇女的积极性、主动性和创造性，为厦门经济特区的科学发展新跨越贡献独特的智慧和力量。 

二是着力创新，积极探索，不断丰富和拓展巾帼文明岗创建的新内涵。要把深化巾帼文明岗创建作为“巾帼建功”活动的主线，紧扣时代脉搏与行业特色，在如何开拓思路、提升和拓展创建内涵和外延上下功夫，力求活动内容有创新、主题有创意、形式有创造，以此推动“巾帼建功”活动深入、持久、健康发展。

三是整体推进，协调发展，全面提升巾帼文明岗创建水平。要严格按照建岗要求，加强创建基础建设，完善建岗的各项制度和长效机制，扎实推进创建工作的平衡发展；要继续深入开展“岗岗结对，携手共进”活动，以老岗带新岗，新岗促老岗等方式，促进岗位之间的有效互动，达到资源共享、优势互补、整体提升的目的。

    四是发挥优势，体现特色，努力打造巾帼文明岗创建的新品牌。要以“巾帼建功”活动开展二十周年为契机，大力开展“巾帼创新业，建功‘十二五’”主题实践活动。继续紧密结合税收工作实际，不断发掘和培养新亮点、新特色，打造新品牌，充分发挥品牌的带动和引领效应，确保创建工作与税收工作相互促进，共同发展。（市地税局妇委会）

翔安区妇联举办“幸福从家开始”专题讲座
为加强基层妇女组织阵地建设，构建温暖妇女之家，更好地发挥“妇女之家”履行组织妇女、引导妇女、服务妇女和维护妇女儿童合法权益的职能。翔安区妇联以创建“示范妇女之家”为抓手，积极鼓励基层妇联组织开展创先争优，建示范妇女之家活动。3月15日，区妇联组织镇、街及部分社区妇联主席参观三乡社区“示范妇女之家”，同时要求各社区对照创建条件，学习借鉴三乡社区示范妇女之家经验，深化创建活动。而后，区妇联还邀请集美大学政法学院副教授巨东红莅临三乡社区开展“幸福从家开始”专题讲座，区直机关妇女干部，基层妇干共100多人慕名参加讲座，巨教授从“幸福”的定义、“家”的定义入手，深入浅出地为妇女干部们诠释了构建妇女之家，从幸福的家庭做起，与会妇女同胞一致表示这样的课让人受益匪浅，希望娘家人多开展类似活动，共营幸福之家，共创美好生活。（翔安区妇联）

同安区妇联为50名贫困母亲送温暖

为贯彻落实胡锦涛总书记提出的“将妇联组织建设成为党联系妇女的温暖之家和坚强阵地”，切实关心关注处于贫困中母亲，让她们感受到娘家人的关怀和温暖，3月23日，同安区妇联、区红十字会联合在区政府大院内举行贫困妇女送温暖慰问活动。活动现场，区妇联、区红十字会的有关领导为每一位贫困妇女发放棉被、食用油、大米等慰问品，一一询问她们近期的家庭生活情况，鼓励她们要树立战胜困难的信心，保持乐观的生活态度，勇敢的面对生活。接过慰问品，这些贫困母亲都十分感动，纷纷感谢党和政府的关心帮助。

此次活动共慰问50名贫困妇女，慰问品价值达1万元。在这些贫困妇女中，有的母亲自身患重病，花费数万元的医疗费，导致家庭负债累累；有的母亲家庭遭遇突如其来的变故，独自一人抚养子女；有的母亲经济收入低，子女又是残疾儿童，生活非常困难；还有的是孤寡老年妇女，生活上和精神上无依无靠。（同安区妇联）
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