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全国妇联来厦调研妇女儿童活动中心工作
为落实中央领导同志关于推进工人文化宫、青少年宫、妇女儿童活动中心等公益性文化设施免费开放做出的重要批示精神，4月2日，全国妇联办公厅副主任权国安一行四人组成的调研组在省妇联副主席王小玲的陪同下莅临我市，就妇联系统妇女儿童活动中心免费开放工作开展调研。

调研组一行详细听取了厦门市妇联系统妇女儿童活动中心工作介绍，全面了解妇女儿童活中心开展免费活动和特色服务等情况，并就下一步实施免费开放工作认真听取基层建议。

在听取汇报后，权国安副主任对我市开展的妇儿工作给予了较高评价和充分肯定，并指出厦门市妇联系统妇儿活动中心阵地建设工作思路明确、重点突出、载体丰富、效果明显，走在了全国前列。

会后，调研组一行还在市妇联主席翁金珠和中心有关负责人的陪同下参观了市巾帼园妇女儿童活动中心教室、活动场所以及配套设施，并就活动中心的运转情况、存在问题及今后发展方向等进行了探讨。（市巾帼园）

市妇联认真学习关爱农村留守妇女儿童电视电话会议精神
为认真贯彻落实温家宝总理的批示精神，进一步加强妇联系统留守妇女儿童关爱工作，全国妇联于4月8日上午召开“全国妇联开展农村留守妇女儿童关爱行动电视电话会议”，厦门分会场同步召开，各区妇联主席、市妇联机关各部室负责人及相关处室人员参加会议，市妇联陈宝贵副主席出席会议。会上，全国人大常委会副委员长、全国妇联主席陈至立，全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记宋秀岩作了重要讲话，江西、安微、重庆三地分别做了典型发言。会后，厦门市妇联立即学习会议精神，市妇联副主席陈宝贵在会场作出部署，要求全市各级妇联把思想和行动迅速统一到中央领导的批示精神上来，按照这次全国妇联的部署，按照要求做好调查摸底，做好农村留守妇女儿童关爱工作。（市妇联儿童部）
贵州省黔东南州妇女代表团来访厦门市巾帼园

4月13日，贵州省黔东南州妇联主席蒋太英率妇女代表团一行来访厦门市巾帼园，市妇联主席翁金珠、市妇联办公室主任苏少兰、巾帼园副主任许怡萍热情接待。座谈会上，市妇联主席翁金珠向代表团们介绍了厦门的经济发展、社会人文景观等。随后，巾帼园副主任许怡萍也相继介绍了巾帼园妇女培训、家政等方面内容，并带领代表团参观巾帼园大楼教室、心理咨询中心、健身中心等配套设施。（市巾帼园）
翔安区28名创业妇女喜获贴息小额贷款
为帮助翔安区创业妇女解决资金周转的瓶颈问题，引导扶持更多妇女自主创业。最近，翔安区各级妇联组织积极做好“翔安区促进就业和民生保障实施意见”政策宣传，并对妇女创业项目进行考评、推荐，经过逐级申报，并与区信用社联合考评后，最终有28名创业妇女获得130万元的贴息小额贷款。有了贴息小额信贷扶持，妇女创业资金周转灵活了，创业致富路更宽了。(翔安区妇联)

同安区妇联实施关爱留守儿童系列行动

随着经济和社会的发展，农村劳动力向城市转移，是城市和农村双需双赢的大趋势。为了让农村留守儿童受到关爱、得到教育，健康快乐地成长，同安区妇联深入实施关爱农村留守儿童系列行动。一是对全区128个村（社区）留守儿童进行一次全面的调查摸底工作，发放《留守儿童调查摸底表》，了解掌握留守儿童的基本信息、学习生活、父母外出工作情况及监护人的相关情况。经调查，全区共有52名留守儿童。二是建立“爱心妈妈”队伍。向各级妇联干部、女干部、女教师、巾帼志愿者等发出“争当爱心妈妈，关爱留守儿童”倡议书，动员广大妇女积极行动起来，争当留守儿童的代理妈妈，让留守儿童在生活、学习、情感上得到实实在在的帮助。我区共有396名女性加入爱心妈妈队伍，目前52名留守儿童均有一名爱心妈妈。三是关爱贫困留守儿童身体健康，积极为全区23名贫困留守儿童协调争取保额为10万元的一年期重大疾病公益保险，覆盖12种少年儿童常发的重大疾病。四是在留守儿童较为集中的莲花镇成立留守儿童家长学校，组织家教专家深入学校举办监护人家庭教育知识培训班、讲座，提高留守儿童监护人的家教水平。（同安区妇联）
翔安区妇联召开主席联席会暨考察妇女创业典型活动

4月13日，翔安区妇联在新圩镇召开各镇（街）妇联主席联席会议。会上，区妇联主席回顾总结了第一季度主要工作，同时研究部署了第二季度主要工作。一是要围绕中心，切实发挥巾帼志愿者优势，积极开展“我爱我家——家园清洁大行动”。二是要务实开拓，切实抓好妇女创业小额贴息贷款工作，把好事办好。三是要扎实创新，切实做好留守妇女、儿童、特困家庭的调查、摸底帮扶活动。四是要主动作为，认真抓好各项职业技能及“1+1群”创业等培训。五是要积极谋划，开展好母亲节、“六一”节系列活动。会后，妇联干部们还参观了“双学双比”女能手陈爱琴的智能达电控有限公司及曾丽萍的泰茂雨具厂，并准备牵线搭桥，为失地妇女增收致富，搭建平台。（翔安区妇联）
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