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厦门市一批巾帼文明岗、巾帼建功标兵受到表彰
今年“三八”节期间，我市有2人荣获全国巾帼建功标兵称号，14个单位荣获全国巾帼文明岗称号，10人荣获省级巾帼建功标兵称号，15个单位荣获福建省巾帼文明标兵岗。图为市妇联党组副书记、副主席吴亚汝率省级巾帼建功标兵等参加福建省巾帼建功五大战役表彰会。
市妇儿工委召开“两纲”终期评估培训暨统计会议
为做好厦门市妇女儿童发展纲要（2001-2010年）终期评估工作，市妇儿工委于近期召开“两纲”终期评估培训暨统计会议，全面部署两纲终期评估工作和省级“两纲”终期督导迎检工作。市“两纲”监测统计组成员和妇儿工委各成员单位联络员参加了会议。

会议对开展“两纲”终期评估的评估原则、标准、内容、方法、步骤进行具体部署，并就迎检工作提出具体工作要求：一要高度重视加强组织领导。要求各级各部门抓紧做好汇报材料、文书档案的整理汇总，确保终期评估工作顺利圆满完成。二要明确任务保证工作质量。要求各级、各部门要收集真实可靠的数据，进行全面客观的分析，既总结成绩，又找准问题，做出符合实际的评估结论，提出切实可行的建议，按时保质完成评估报告。

市统计局分解各部门指标，就2010年部门数据收集和报送方面提三点意见：一要按时上报监测数据，确保后续监测评估工作顺利开展。二要确保数据真实。各部门要按照“两纲”终期评估工作方案的要求收集准确的数据，客观、真实反映妇女、儿童各领域发展状况。三要分析原因找差距。要求各部门要将2010年的数据与2000年以来的各年数据进行对比，注意各指标的发展趋势，并对波动较大的、未完成市级终期目标的指标进行分析，查找原因并附上相关文字说明。（市妇儿工委办公室）

厦门市开展“两纲”终期评估检查

为迎接全国、省“两纲”终期评估督查，厦门市政府办公厅牵头开展厦门市实施妇女儿童纲要终期评估检查工作，抽取六个区及市卫生局、市教育局、市民政局等9家成员单位单位进行检查。

2月25日、28日，由市政府督查室、市卫生局、市教育局等15家成员单位组成的检查小组分别对9家单位 “两纲”实施10年来采取的工作措施、取得的工作成效情况、两纲终期目标达成情况；各区妇儿工委及其成员单位工作情况；各区妇女儿童工作机构建设及经费保障情况等开展检查。

他们分别听取了各区副区长及成员单位分管领导的工作汇报，查看了相关工作报表和资料，同时，还实地查看了妇幼保健院、计生服务站、学校等相关机构。检查组对本次抽查的各成员单位“两纲”工作各项指标的完成情况和实施两纲中法规政策制定情况、领导责任落实情况、工作机构及制度运行情况、经费投入情况、宣传培训情况和监测评估情况等给予充分肯定，同时也提出了建设性意见和建议。（市妇儿工委办）

低碳生活，妇女先行

3月6日上午，“低碳生活，妇女先行”万名妇女健步行活动在万石植物园举行。市委常委、组织部部长、市总工会主席黄笑影为活动鸣枪发令。

市妇联主席翁金珠、副主席吴亚汝、陈宝贵与来自思明区、湖里区、市直机关、教育系统、国资委、发改委系统、交通委系统、建设与管理系统、厦大、民主党派团体、驻厦部队、外来女员工、外籍友人、台商妇委会的8000多名各界妇女群众一起参加了6公里的健步活动，以健康、简约的方式迎接属于自己的节日。

市妇联主席翁金珠表示，创建宜居、平安、文明、幸福的厦门，创建国家低碳示范城市，离不开广大妇女和家庭的积极参与。今年的健步行活动以“低碳生活、妇女先行”为主题，就是为了推动妇女和家庭树立文明、健康的低碳生活新理念，养成节约、环保的家庭消费新模式，倡导简约、和谐的社会新风尚，传播低碳知识、推动低碳生活。
厦门市隆重纪念“三八”国际劳动妇女节101周年

3月7日上午，来自我市各界的600多名妇女代表欢聚一堂，隆重举行纪念“三八”国际劳动妇女节101周年暨表彰大会。受省委常委、市委书记、市人大常委会主任于伟国委托，市委常委、组织部部长、市总工会主席黄笑影在大会上致辞，市领导何清秋、臧杰斌、陈昌生出席大会。

黄笑影在致辞中代表市委、市人大、市政府、市政协，向全市各级妇联组织、妇联干部和广大妇女致以节日的问候和美好的祝愿。黄笑影说，长期以来，我市广大妇女同胞为厦门的建设发展，尤其是经济特区的改革开放，付出了辛勤劳动，作出了重大贡献，不愧为经济发展、社会进步不可缺少的“半边天”。

就如何进一步做好妇女工作，黄笑影强调，一要主动融入大局、服务科学发展新跨越。围绕经济社会发展重大项目研究制定妇女事业发展规划，围绕加快转变经济发展方式推动“巾帼建功”，围绕加快发展现代农业深化“双学双比”、“岗村共建”，围绕建设创新型城市开展各种实用技能培训。二要促进社会和谐，努力发挥妇女优势和独特作用。尤其要加大对弱势群体的关爱帮扶力度，让更多妇女儿童得实惠、普受惠、长受惠。三要加强队伍建设，健全基层组织，使妇联工作真正落实在基层、活跃在基层、见效在基层。
      会上，2009－2010年度全国巾帼文明岗、全国巾帼建功标兵，市“三八”红旗集体、“三八”红旗手，市巾帼建功标兵、先进基层妇女组织、优秀妇女工作者、示范“妇女之家”、维权工作先进集体和个人、“平安家庭”标兵户等受到表彰。
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