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市妇联副主席吴亚汝深入基层为全国“巾帼文明岗”授牌

4月13日，市妇联吴亚汝副主席、市直机关党工委黄永源副书记、市直机关妇工委邓美丹主任到市住房公积金管理中心，为中心财会科举行全国级巾帼岗授牌仪式。市国土房产管理局副巡视员林建和、局政治处主任张国仁、局妇工委主任廖爱芬等妇委会领导参加授牌仪式。住房公积金管理中心余邦根主任主持授牌仪式，黄永源副书记宣读全国妇女“巾帼建功”活动领导小组授予厦门市住房公积金管理中心财会科“全国级巾帼文明岗”的表彰决定，市妇联吴亚汝副主席等领导为中心财会科授牌。“巾帼文明岗”创建负责人、中心财务会计科科长邓向红介绍巾帼文明岗的创建情况，并现场播放创建宣传片—感悟“公积金”—永不停歇的脚步。市国土房产管理局副巡视员林建和做了讲话，肯定中心文明建设取得的成绩，并对下一步工作提出具体要求。市妇联吴亚汝副主席对中心财会科获得“全国级巾帼文明岗”荣誉称号表示祝贺，希望中心财会科珍惜荣誉、再接再厉，锐意进取、再建新功，在推动科学发展、促进社会和谐中彰显妇女力量，为实现“十二五”规划的目标任务做出新的更大贡献。（市直机关妇工委）
市妇联精心组织纪念中国共产党建党90周年活动

为隆重纪念中国共产党建党90周年，深入开展宣传教育活动，市妇联以“颂党恩，跟党走、做党的好女儿”为主题，精心出台了纪念中国共产党建党90周年活动方案，助推创先争优活动深入开展。

一是开展主题教育活动，引导全市妇女姐妹坚定信念永远跟党走。各区妇联、各相关妇女组织将通过报告会、讲座、论坛、座谈、走访等方式，深入开展“忆党史、颂党恩”宣讲活动和“学党史、跟党走”红色之旅活动。通过活动帮助广大妇女群众加深对党的理解和认识，增进对党的感情，自觉坚持中国共产党领导，认清自己所担负的历史使命，全心全意为人民服务。二是开展主题纪念活动，引领广大妇女充分表达对党的热爱与祝福。市妇联将联合有关单位围绕“颂党恩，跟党走、做党的好女儿”这一主题，举办“舞动红色记忆”大型广场舞活动和“巾帼志愿者”服务日活动。引导广大妇女干部、群众以隆重热烈、喜闻乐见的方式抒发对党的热爱之情。三是开展主题实践活动，带领广大妇女为实现“十二五”的目标任务建功立业。各区妇联、各相关妇女组织将围绕全市的重大发展战略，在广大妇女干部、职工中深入开展“巾帼创新业，建功十二五”活动，通过扎实推进工作、创造优异成绩，迎接中国共产党建党90周年和特区建设30周年。（市妇联宣传部）
厦门市举办妇女理论研讨暨妇联干部岗位读书交流会

为学习交流妇女理论优秀论文和妇联干部岗位读书优秀征文，进一步提高妇女理论研究水平、推进学习型妇女组织建设。4月19日，市妇联和市妇女人才研究会联合举办“厦门市妇女理论研讨暨妇联干部岗位读书交流会”。市妇联党组副书记、副主席，妇女人才研究会副会长吴亚汝，厦门大学教授、市妇女人才研究会副秘书长何燕珍出席会议，会议由市妇联组联部长、市妇女人才研究会秘书长朱秀敏主持。出席会议的还有各区妇联主席、市直机关妇工委主任；妇女理论论文、读书征文入选作者；市妇联机关干部。共计80多人。

会议表彰了2009-2010年度妇女理论研究论文和妇联系统干部岗位读书征文获奖者，并向受表彰个人颁发了荣誉证书。思明区人民法院李云同志的《简论居住权制度在离婚妇女居住权保护中的运用》、翔安区教育研究中心杨延从同志的《农村女大学生就业心理现状调查与对策研究》和中共厦门市委党校岳世平同志的《现阶段女性人才成长与发展的障碍及对策》在大会上进行了交流发言。厦门大学教授、市妇女人才研究会副秘书长何燕珍针对三位代表在大会上进行交流发言进行了耐人寻味的点评，并对作者的论文和征文的写作规范、选题方向和写作文风等进行了规范，并提出了许多合理建议。

最后吴亚汝副主席强调：一年来，全市妇女以饱满的热情、振奋的精神，努力工作、积极创新，立足自己的岗位在创先争优、理论研讨、岗位读书等一系列主题活动中走在前、作表率，创出了新的、令人瞩目的工作业绩。她殷切希望，妇女人才研究会员和妇联干部要学以致用，找准切入点，理论联系实际，把理论研讨和妇联干部岗位活动持之以恒抓下去。（市妇联组联部）

市妇联举办“十二五”规划纲要学习辅导报告

4月21日，市妇联邀请集美大学工商管理学院院长蒋晓蕙博士为机关党员干部作学习“十二五”规划纲学习辅导报告，市妇联主席翁金珠、副主席吴亚汝、陈宝贵和机关全体干部党员、直属单位党员、部分市民等50多人参加了报告会。报告会由机关党总支副书记樊幸福主持。蒋晓蕙教授报告的主题是《科学发展，经济转型，关注民生——学习“十二五”规划纲要》。蒋教授结合“十二五”规划纲要编制过程和主要特点，对“十二五”时期的发展环境、指导思想和主要目标、战略任务和重大举措以及规划实施机制进行了深入讲解。分析了“十二五”时期国内外发展环境变化的新趋势新特征，阐述了科学发展这一主题和加快转变经济发展方式这一主线。蒋教授的报告语言严谨，例证丰富，数据详实，讲座提纲挈领、深入浅出，令与会人员受益匪浅。樊幸福在总结中指出：蒋教授今天给我们上了一次生动的辅导课，为我们开阔了思路，拓宽了视野，对我们进一步理解和领会中央关于今后五年经济社会发展的一系列重大决策部署，具有重要指导作用。为我们深入学习十二五规划纲要打下了坚实的基础。(市妇联组联部)
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