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我市六部门积极参加全省妇女创业小额信贷推进会
4月26日，全省妇女创业小额信贷推进会在宁德市召开。全国妇联副主席、书记处书记孟晓驷，省委常委、副省长陈桦出席了本次会议并做了重要讲话。按照会议要求，市政府金融办、市妇联、市财政局、市人社局、市人民银行中心支行、市农信联社的相关工作人员参加。

会上，宁德市市委书记陈荣凯致辞，介绍了宁德市开展妇女小额信贷试点工作取得的成效和经验；播放了宁德市妇女创业小额信贷工作专题片；福安市组织部长和创业妇女代表包月香做了典型发言；省妇联主席刘群英总结和部署全省妇女小额信贷工作；省财政厅、省人社厅等相关部门领导发言表态；最后全国妇联副主席、书记处书记孟晓驷，省委常委、副省长陈桦先后做了重要讲话。

省妇联主席刘群英总结和部署全省妇女小额信贷工作。到2011年3月底，全省发放妇女创业小额贷款5.6亿元，获贷城乡妇女达8769人。省委、省政府把实施妇女小额担保贷款工作2011年为民办实事项目之一。今年，安排15亿元妇女创业小额贷款额度。省委、省政府要求为民办实事项目要按月报进展情况，请各地各相关部门要准确报送妇女创业小额贷款贴息贷款数据。

厦门市妇联会后及时整理出会议主要精神进行汇报和传达，并提出下阶段我市妇女小额担保贷款的工作意见。（市妇联权益部）

厦门市首届家庭服务职业技能竞赛圆满落幕

为贯彻落实《国务院关于做好当前形势下就业工作的通知》（国发〔2009〕4号）精神，进一步提升家政服务人员的职业素质，吸引更多妇女走进家庭服务领域稳定就业，4月28日，由厦门市妇联、市商务局、市总工会、市人力资源和社会保障局联合主办，市家庭服务业协会、市巾帼园承办的厦门市首届家庭服务技能竞赛成功举办。

本次比赛共设家政服务、月嫂护理和搬家三个比赛项目，吸引了35家公司111名从业人员积极参与。经过紧张角逐，一批综合素质较高、岗位技能精湛的选手脱颖而出。厦门市祥牛家政服务有限公司的许木香、厦门市蓝岛家政服务有限公司的张翠平获得家政服务组一等奖，厦门齐邦月嫂公司的林艺玲、厦门市职工技术交流站的邱昌莲获得月嫂服务组一等奖，厦门市邦妮家政服务有限公司的杨加强获得搬家服务组一等奖。在比赛中获得一等奖的女性选手，还将被授予厦门市“巾帼建功”标兵称号。（市巾帼园）

市妇联开展“优育优教，幸福母亲”活动

每年五月的第二个星期天是“母亲节”，这是除了三八妇女节外，又一个专属女性的节日。今年的5月8日是“母亲节”，为大力弘扬家庭美德，开展生育关怀服务，展示优育优教幸福母亲的风采，市妇联、市计生协会、市红十字会、市红十字基金会、市慈善总会联合在母亲节期间，开展“优育优教，幸福母亲”为主题的系列活动，展示“优育优教幸福母亲”的风采，关爱计生母亲、服务创业母亲、为贫困母亲办好事办实事，将“母亲节”与优育优教、文明家庭创建有机结合。

6日上午，主办单位在市科协报告厅，举办了“优育优教，幸福母亲”——2011年母亲节活动启动仪式，来自全市6个区的优育优教幸福母亲代表、创业母亲、贫困母亲、十大杰出母亲代表约150名参加了活动。会议由市妇联主席翁金珠主持，市妇联副主席陈宝贵代表主办单位宣读了《致全市母亲的一封信》；主办单位领导为贫困母亲代表发放了慰问金和慰问品，今年共慰问300名贫困母亲，每人慰问金300元，慰问品一份；优育优教、幸福母亲代表和少生快富、创业母亲代表在会上做了精彩的发言。最后，市计生协会、市慈善总会会长蔡景祥发表讲话。

今年母亲节的主题是“优育优教，幸福母亲”，主办单位还和厦门晚报社、闽南之声广播等媒体，联合推出了《幸福母亲》专题报道，会场制作了杰出母亲的先进事迹，通过这些宣传报道，呼吁全社会关注母亲这一群体，为进一步做好救助贫困母亲慈善事业和关爱母亲公益活动创造良好的社会氛围。（市妇联权益部）

厦门市妇女儿童发展基金会第一届理事会一次会议召开

在市妇联党组的领导和有关部门及社会各界大力支持下，通过厦门市妇女发展基金会和儿童少年基金会的有效整合，正式更名注册登记了厦门市妇女儿童发展基金会。5月10日，厦门市妇女儿童发展基金会第一届一次会议在市妇联召开。原儿童少年基金会理事长孙玉琴、副理事长戴丽芳、市妇联翁金珠主席、陈宝贵副主席、各区妇联主席及市直机关妇工委主任等参加了会议。

会议审议并通过了理事会组织机构由25人组成，选举原儿童少年基金会副理事长戴丽芳为本届理事长；常务理事由市妇联翁金珠主席、罗丽芬集团罗丽芬总裁、厦门天能电子有限公司吴惠芳总经理担任；选举产生了秘书长、副秘书长等人选。理事会聘请厦门永同昌集团总经理陈爱钦、厦门厦顺铝箔有限公司副董事长王少华、厦门市宝龙集团发展有限公司董事许黄丽真为名誉理事长；聘请市妇联副主席陈宝贵、厦门国贸集团财务部副经理林静为监事。妇儿基会一届一次理事会审议并通过了《厦门市妇女儿童发展基金会章程》等文件，为基金会的规范运作和健康发展奠定了良好的基础。戴丽芳理事长在会上提出了2011年妇儿基会工作意见，主要着力做好四件事：一是要在相关部门的指导和监督下，遵守国家法律，依照基金会章程办事，实行科学管理，接受各位理事、捐资单位、捐资人的监督，管好基金，用好基金；二是要加强宣传，争取各方面的支持，积极筹措资金，不断壮大妇女儿童基金，为妇女儿童事业发展做出积极贡献。三是要加强联系和沟通，健全和完善受助妇女和儿童数据库，提供及时帮助。并学习先进的管理体制和运行机制，促进妇女儿童基金会健康发展。

市妇联党组书记、主席翁金珠作了重要讲话，要求基金会工作要严格遵守章程规定，为爱心人士提供完善和规范的服务，保障迅速、有效落实各项捐助意愿和捐赠资金到位，切实把社会各界对妇女儿童事业的一片爱心落到实处。要加强与理事的联系，要大力表扬热心公益事业的人和事，加大宣传力度，广泛联系社会各界，不断发动更多的爱心人士为妇女儿童办实事解难事，充分发挥基金会的作用。

会上为老领导孙玉琴理事长颁发了纪念品，为名誉理事长、理事长等颁发了聘书与证书。（市妇女儿童发展基金会）
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