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新加坡妇女代表团访问厦门市妇联
8月31日下午，市妇联主席翁金珠亲切会见以新加坡卫生部政务部长许连碹博士为团长的新加坡妇女执委理事会参访团，新加坡驻厦总领事郑美乐、市妇联副主席吴亚汝会见时在座。

翁金珠主席代表市妇联热烈欢迎来宾到访，并通过图文并茂的方式，向客人们详细介绍了厦门市妇女儿童事业发展状况和厦门市巾帼志愿活动的开展情况。许连碹部长对我市妇女儿童事业发展所取得的成绩表示祝贺，对厦门市妇联开展的工作表示赞赏。她说，厦门是个非常美丽、非常吸引人的城市。听了翁主席的介绍，感到厦门妇联在维护妇女儿童权益、关注妇女发展、帮助弱势群体，引导妇女参与社会管理，组织妇女发挥所长、参与志愿服务活动等方面所做的工作卓有成效。主、宾双方还就妇女议题进行广泛交流，就进一步促进两地妇女界的交流进行探讨。

座谈会后，代表团冒雨前往思明区“福乐家园”和前埔北社区活动中心，进一步了解我市残疾人就业保障项目、社区志愿服务活动等相关内容。（市妇联组联部）

市妇联举办妇联系统参与社会管理及其创新工作专题读书班
为深入学习和贯彻落实全国妇联参与社会管理及其创新工作会议精神，加强妇联系统干部主动参与社会管理及其创新工作意识，提升有效参与能力和做好妇女群众工作水平，更好发挥妇联组织服务大局、服务妇女、服务基层作用，9月2日，市妇联举办妇联系统参与社会管理及其创新工作专题读书班。市妇联主席翁金珠、副主席吴亚汝、陈宝贵，市、区、街（镇）妇联、市直妇工委专职干部及市妇联直属单位负责人等70多人参加了学习。翁金珠主席传达了全国妇联参与社会管理及其创新工作会议精神并提出市妇联的贯彻落实意见，吴亚汝、陈宝贵副主席分别主持了上午、下午的学习会。

为进一步交流、研讨、推进妇联参与社会管理及其创新工作，市妇联举办本次专题读书班。专题读书班围绕“妇联组织参与社会管理及其创新工作”主题，组织了多形式的专题学习：市妇联翁金珠主席传达了全国妇联参与社会管理及其创新工作会议精神，分析当前加强和创新社会管理工作的重要性，通报了市妇联贯彻落实全国妇联参与社会管理及其创新工作会议精神的举措和开展工作情况，并结合我市实际，对妇联组织参与社会管理及其创新工作进行了部署，提出在“六个创新”方面实现“六个打破”的要求：一是创新联系妇女方式，深入妇女问需于民。二是创新思想观念方法，最大限度地把妇女群众团结在党的周围。三是创新维权服务手段，牢固树立大维权工作理念。四是创新妇女参与模式，拓展妇女参与社会管理的平台。五是创新工作活动载体，提升阵地服务水平。六是创新基层组织形式，打破传统的单位体制，因地制宜地创新妇联基层组织的设置形式，夯实基层组织基础。同时，专题学习安排了集美大学政法学院院长、硕士生导师杨贵华教授做《妇联参与社会管理及其创新工作》辅导讲座，各区妇联主席、市直妇工委主任结合各自工作，就妇联组织如何参与社会管理与创新，做好新形势下的妇女群众工作进行了深入的交流。读书班从关注妇联干部综合素质提高的角度，还邀请了中国知名电视纪录片编导、摄影家高振碧老师做《爱上老厦门》讲座。中医师、国家高级营养师和国家注册心理咨询师潘德珠，做《女性如何关爱自己身心健康》讲座。

通过培训，进一步统一干部思想，提高对妇联参与社会管理及其创新工作重要性的认识，明晰创新工作思路，同时也在学习中开阔了视野、丰富了知识，在交流中互相启迪、推进工作。（厦门市妇联组联部）
我市各界妇女欢庆中秋

在中秋、国庆佳节到来之际，9月6日，厦门市妇联在厦门金雁酒店隆重举办厦门市各界妇女“庆中秋·迎国庆”联谊活动，来自我市的台、港、澳、侨女同胞；人大女代表、政协女委员及相关部门女领导；党派团体女主委、妇委会主任；在厦工作、驻厦总领馆女官员和在厦投资工作的外籍女性；全国、省、市妇联执委；区妇联主席以及教育、科技、卫生、法律、企业等各界杰出女性代表欢聚一堂，共同庆祝中华民族传统的中秋佳节。省老领导洪华生、柯雪琦、市委副秘书长王伟文参加了联谊活动。

活动由市妇联党组副书记、副主席吴亚汝主持，市妇联党组书记、主席翁金珠在会上致辞，她代表市妇联向全市各界妇女菁英们致以节日的问候和良好祝愿，感谢她们用自己的智慧与努力，创先争优，建功立业，向世人展示了特区女性推进海峡西岸经济区和两个先行区建设的时代风貌和火热情怀。她希望广大妇女同胞能以特区扩大到全市和“十二五”开局年为契机，立足新起点，抢抓新机遇，激发新活力，创造新业绩，围绕“打好五大战役，大干开局之年” 重要部署，全力推进“五个着力”， 加快推进我市科学发展新跨越，以优异成绩为厦门经济特区建设30周年献礼！

随后，与会嘉宾进行极具闽南传统特色的中秋博饼联谊活动，骰子声，喝彩声，欢笑声在会场内此起彼伏，将活动氛围推向高潮。（市妇联组联部）

市妇联领导教师节前夕看望慰问直属幼儿园老师
<9月9日，市妇联翁金珠主席、陈宝贵副主席来到振兴幼儿园和华侨托儿所，亲切看望慰问幼教工作者，送去市妇联党组对直属幼儿园（所）老师教师节的祝福。翁金珠主席详细了解了幼儿园、托儿所的办学情况，充分肯定了园所克服资金紧张、教职工工资低等困难，尽最大努力多招收幼儿，为缓解幼儿入公办园的困难做出积极的努力；感谢老师们爱岗敬业，用爱心呵护每一位幼儿，保证了每一个孩子在幼儿园里开心生活；希望老师们再接再厉，把幼儿园（所）越办越好。今年教师节，市妇联党组专门拨出3万元用于慰问直属幼儿园（所）老师（含退休）及保育员，上门慰问了93岁高龄的老一辈保育员及生病老师。(市妇联儿童部）
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