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厦门市召开农村妇女“双学双比”工作会议

8月12日，厦门市召开农村妇女“双学双比”工作会议。市农村妇女“双学双比”活动领导小组各成员单位领导、联络员，各区、镇领导小组组长、妇联主席共150余人参加了会议。市委常委、副市长、市“双学双比”活动领导小组组长詹沧洲同志出席会议并作了重要讲话。

詹沧洲副市长充分肯定了这几年我市始终坚持把推动农村妇女创业就业作为“双学双比”活动重要内容来抓所取得成绩：农村妇女在创业发展中体现了价值；农村妇女在技能培训中提升了素质；农村妇女在爱拼敢赢中展现了风采。同时对各级农村妇女“双学双比”活动领导小组提出三点工作意见：一是要继续推动“双学双比”活动深化开展，二是要着力提升创新，丰富活动内涵，不仅要提升“双学双比”活动的创新力，还要提升教育培训能力和农村妇女发展致富能力。三是要切实加强领导，确保工作组织保障。强调各区政府要给予相应的资金配套，发挥“四两拨千斤”的功效。

与会代表先后实地参观了同安区五显镇布塘村女能手蔡佳好的牛蛙养殖场、军村女能手黄秋英的包袋加工厂及溪西村女能手黄淑珍的立体养殖场。会上，同安区妇联、市农信联社和女能手陈鸣宇、蔡晓红等四个单位和个人分别介绍了发挥妇联职能、加大资金扶持力度，促进农村妇女创业就业和自强不息艰苦创业的经验；为荣获厦门市“巾帼示范村”、“巾帼示范基地”进行了授牌，为荣获厦门市女能手颁发了证书；为“1+1群”培训班学员代表颁发了教材。（市妇联权益部）

厦门市妇联获“海峡论坛.海峡妇女论坛”优秀组织奖

近三年来，全省各级妇联围绕中心、服务大局，先行先试、跨越发展，连续组织妇女参与第一至第三届海峡论坛，合力打造了海峡妇女论坛、海峡巾帼健身大赛、两岸家庭结对等民间嘉年华活动，开展了富有特色、卓有成效的海峡妇女工作。厦门市妇联作为主要协办单位，积极主动，密切配合，为“海峡论坛·海峡妇女论坛”的成功举办发挥了重要作用，日前，获省妇联颁发的“海峡论坛·海峡妇女论坛”优秀组织奖。

由于方案周密，措施得力，组织严密，任务落实，确保了我会负责的各项工作顺利、有序进行，为海峡妇女论坛的成功举办发挥了重要作用。市妇联在热情、周到的服务中，加强了与与会嘉宾的沟通、交流，增进了两岸妇女、家庭的骨肉同胞情谊，同时宣传了厦门的改革开放成果，展示了厦门女性热情、文明良好形象。

363名大中小学生获得“春蕾”助学金
8月19日上午，厦门市妇女儿童发展基金会2011年第二次理事会暨助学金发放仪式在巾帼园举行，市妇联主席翁金珠、副主席陈宝贵、基金会理事长戴丽芳、基金会理事、部分爱心人士、爱心企业、及53名“春蕾”女大学生参加了此次活动。今来以来，社会各界热心支持我市妇女儿童公益事业，企业和个人纷纷加入“春蕾计划”实施队伍中来，共新增资助女大学生20名，中小学生69名，结对的贫困大中小学生已达363名，资助金额达301700元。仪式上，基金会表彰了游文晃、美好医药有限公司、申银万国厦禾路证券营业部等3家企业和个人，感动中国人物刘丽与女大生分享了她的成长经历，鼓励女大学生不畏困难，贫困不是困境，而是动力，希望受助的贫困“春蕾女生”努力学习，将来成为有所作为的人，将爱心传递下去。之后，女大学们畅所欲言。（市妇联儿童部）

市妇联开展万名巾帼志愿者大行动
为不断提升城市文明水平和市民文明素质，发挥各行各业的妇女姐妹和巾帼志愿者的作用，市妇联在全市正式启动万名巾帼志愿者大行动。在8月19日的统一行动日中，市妇联主席翁金珠、副主席吴亚汝带领市、区妇联机关巾帼志愿者和10支巾帼特色志愿者服务队深入湖里高新技术园区开展娘家人“三进三送”活动，现场为工业园区女职工提供医疗卫生、法律心理咨询、金融理财等便民服务。同时，厦门市工业园区第一个“妇女之家”也正式成立，市妇联、市体育局还为10个“妇女之家”赠送了一批体育健身器材。

各级巾帼文明岗、各支巾帼志愿者特色队伍也纷纷结合实际广泛开展以“创全国文明城市，争当文明家庭，倡导家庭美德”为主题的巾帼志愿服务活动。地税、国税等机关窗口单位巾帼文明岗分路到公交、BRT站点等地开展文明督导，向市民宣传家庭美德；各社区巾帼志愿者队伍组织社区各种宣传队伍以群众喜闻乐见的多种方式宣传文明理念，以实际行动争做文明市民；各镇、村巾帼志愿者队伍开展有规模、有声势的卫生大清扫活动，带头清理卫生死角，引导广大农村妇女人人动手、家家参与，美化村容村貌；各系统单位的“巾帼文明岗”以岗位便民服务、清理环境卫生、文明宣传督导、扶贫助困、与社区“文明共建”等多种形式开展活动；来厦务工女性巾帼志愿者队伍开展清洁卫生、义务劳动等“创城市文明我有责”活动。此次活动将持续至9月底。（市妇联宣传部）

2011年厦金亲子夏令营在金门成功举办

8月24日上午，为期四天的2011年厦金亲子夏令营活动在金门正式开营，厦门、金门共有五十位亲子参加，这是厦门市妇联和金门县妇女会联合举办的第六次活动。金门县政府对此项活动给予高度重视，金门县议会议长王再生、金门县副县长吴友钦出席当晚的宴请，都肯定了两地的妇女组织利用暑期开展夏令营交流的意义，希望通过两地家庭的聚会，让两地人民越走越近，并祝愿夏令营活动取得圆满成功。厦门市妇联副主席陈宝贵代表厦门市妇联赠送金门县议会、金门县政府、金门妇女会相应的纪念品，金门县政府及妇女会回赠厦门每对亲子一份纪念品。

金门县妇女会精心策划了夏令营的各项活动。在金门林务所两地的亲子一同参加充满乐趣的亲子游戏和寓教于乐的团队拓展游戏，参加木工亲子DIY制作，两岸的亲子在活动中增进相互的了解和情感。厦门的亲子团还参观了翟山坑道、水头村的古厝群等，夜宿传统的闽南古厝，体验金门之美，相同的语言和风俗也让亲子团体会到厦金本是一家人的情怀。今年的活动行程拓展至澎湖，厦门的亲子团在澎湖先后参观了纪念民族英雄施琅将军的“施公祠”和大家朗朗上口的“外婆澎湖湾”主唱潘安邦在澎湖的居住地等。四天的夏令营生活时间虽短暂，但内容丰富，给每一位参加者都留下美好难忘的记忆，分手时大家都互留联系电话，依依不舍，相约明年参加厦金亲子夏令营。（市妇联）
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