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厦门市选举产生31名出席福建省妇女第十一次代表大会代表

9月27日下午,市妇联召开十四届十四次执委会，选举产生我市出席福建省妇女第十一次代表大会代表。市妇联党组书记、主席翁金珠主持会议，市妇联党组成员、副主席陈宝贵，市妇联常委、原市总工会党组成员、经审委主任林淑华和市妇联十四届执委参加会议。

会上，市妇联翁金珠主席介绍了厦门市出席福建省第十一次妇女代表大会代表候选人产生情况，通过了《厦门市出席福建省妇女第十一次代表大会代表选举办法》。根据福建省妇联《关于选举出席福建省妇女第十一次代表大会代表和推荐省妇联第十一届执委候选人的通知》（闽妇[2011]87号）精神，市妇联与各相关单位组织人事部门或妇女组织协商、酝酿，报同级党组织同意，提出代表初步候选人31人，经报请市委组织部审定后提交市妇联执委会议选举。按照《选举办法》规定，市妇联十四届十四次执委会选举产生了厦门市出席福建省第十一次妇女代表大会代表。31名代表中，妇女工作者代表13名，占41.9%，另58.1%的比例覆盖党政机关、政法、团体会员、农业、工业交通、财贸、科教文卫、高校、民主党派等各个层面；非中共代表10人，占代表总数的32.3%；获地厅级以上的各类先进25人，占80.6%；大专以上文化程度26人，占代表总数83.9%，其中大学以上文化程度24人，占77.4%，硕士研究生以上8人，占25.8%，拥有职称人数16人，占51.6%，其中具有高级职称11人，占代表总数的34.4%，突出代表具有广泛的代表性、先进性和高素质。（市妇联组联部）
忆特区发展历程，展厦门美好前景

在重阳节到来之际，厦门市妇联于9月28日上午组织离退休老干部参观厦门经济特区纪念馆，特区建设的辉煌成就、中央三代领导人对厦门的关怀一一呈现在老干部面前，历史的风云仿佛触手可及，创业的艰辛昭示了特区美好的未来。老干部们认真听取介绍，争相拍摄纪念，互相诉说曾经的建设历程和各自的感受，纷纷表示要坚定改革开放的信心和决心，为厦门经济特区新辉煌发挥余热。参观后结束后，市妇联还特地为为三位80岁的老同志过生日，市妇联主席翁金珠、副主席吴亚汝、陈宝贵和离退休老干部汇聚一堂，翁金珠主席做了热情洋溢的讲话，三位寿星手捧鲜花，在生日快乐歌声中，品尝着生日蛋糕，共同回忆特区发展历程，共享特区发展带来的喜悦，展望厦门美好的发展前景。（市妇联组联部）

市妇联开展“情暖金秋”巾帼志愿敬老服务暨“娘家人三进三送”活动
在“九九”重阳节来临之际，市妇联在全市妇联系统开展巾帼敬老活动。9月29日下午，市妇联组织各系统的巾帼志愿者们来到厦港街道托老院，开展“情暖金秋”巾帼志愿者敬老服务暨“娘家人三进三送”活动。市妇联主席翁金珠向老人们表达了真挚的问候和殷切的祝福，市妇联还向老人们赠送了爱心暖手袋和蛋糕。来自各系统的志愿者们不仅为老人们表演了精彩的节目，给老人带去欢乐，还在现场为老人免费理发、听诊、进行健康咨询、与老人们亲切聊天等，受到老人们的亲切欢迎和一致赞赏。老人们牵着志愿者的手感激不已。(市妇联宣传部）

2011年厦门市科级女干部班顺利结业

9月30日，为期半个月的2011年厦门市科级女干部培训班结业式在市委党校举行。厦门市妇联党组副书记、副主席吴亚汝、市委党校副校长邓世伦出席结业式。市妇联组联部、市委党校学员处负责人与科级女干部班的全体学员参加会议。邓世伦副校长主持了结业式。

结业式上，翁霁吟班长做班级学习小结，洪艺珍等4名学员代表畅谈了学习体会。市妇联党组副书记、副主席吴亚汝代表主办单位祝贺全体学员圆满完成了学习任务，感谢市委党校从师资力量、教学设备、后勤等各方面给予了充分保障，为学员们创造了很好的学习条件。
结业式上，吴亚汝副主席、邓世伦副校长为学员颁发了结业证书，赠送了学习书籍。（市妇联组联部）

厦门巾帼巧手展花艺

为激励更多职业女性立足岗位创先争优，“第三届厦门市海峡两岸插花花艺大赛暨厦门市妇女插花花艺大赛”近日成功举办。大赛由厦门市妇联、厦门市市政园林局、厦门市总工会、厦门市人力资源和社会保障局、共青团厦门市委员会、厦门市绿化委员会办公室联合举办，厦门市园林植物园承办。

本次大赛以“花艺·生活”为主题，设东方式插花和现代自由式插花两项比赛项目。大赛得到了各区（街、镇）工会、共青团及妇女组织、市园林系统各单位、各花卉公司、花店、宾馆、婚纱影楼及艺术插花爱好者的积极参与和大力支持，参赛作品近一百件。经评委们的认真公正评选，厦门市妇女插花花艺大赛中的东方式插花项目的一等奖分别由厦门诗情花艺的胡敏、弘尚行花艺馆的刘顺燕获得；现代自由式插花项目的一等奖分别由喜道时尚花艺馆的颜付田、厦门海悦山庄酒店的陈亚云获得。

10月1日至10月7日，比赛作品在植物园百花厅展示，11万市民到场观赏。（市妇联宣传部）
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