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市妇联走访考察农村妇女小额贷款申请项目

今年下半年我市各镇、街妇联共推荐78名农村妇女申请农村妇女小额贴息贷款和一次性创业补助。在认真研究各区上报材料的基础上，近日，厦门市妇联陈宝贵副主席带着权益部相关工作人员深入各区妇联，听取各区的情况介绍。同时，约见了同安、翔安区信用联社的负责人就这几年农村妇女小额信贷工作中存在的问题进行面对面的沟通。在听取区妇联情况汇报的基础上，随机抽取部分项目在区妇联的陪同下，进行实地的走访考察。并走访了翔安区内厝镇农村信用社。（市妇联权益部）

国际妇女论坛代表团访厦
应全国妇联邀请，以国际妇女论坛主席迪迪·科拉迪尼女士为团长的国际妇女论坛代表团一行5人于11月12-14日对我市进行友好访问，考察我市巾帼志愿者社区服务等工作情况。全国妇联副主席、书记处书记孟晓驷，省妇联巡视员林文秀陪同访问。

13日晚，市委副书记钟兴国会见到访的客人。钟兴国副书记从国际化城市、港口城市、风景旅游城市等3个方面向代表团介绍了厦门的市情和城市特点。他用详实的数据向客人介绍了厦门良好的发展势头和人居环境，厦门与各国际友城、友好港口交流交往的情况。
科拉迪尼主席说，厦门之行给她们留下了深刻的印象，代表团将把在厦所见所闻、厦门的经验做法带回各自的国家学习和分享。

在厦期间，代表团还参观考察了湖里金尚社区，感受社区居民休闲文化生活，参观社区活动中心机构设置，了解并亲身参与了社区巾帼志愿者社区开展的各种活动。

市妇联主席翁金珠、副主席吴亚汝陪同了调研和考察。（市妇联组联部）

市妇联开展《数字解读六中全会决定》专题讲座

为了进一步深入开展学习贯彻党的十七届六中全会精神，增强对会议精神的深入理解，11月17日下午，厦门市妇联邀请了市闽南文化研究会名誉会长彭一万莅临市妇女儿童活动中心（巾帼园），为妇联机关、下属单位的全体干部为做专题讲座——《数字解读六中全会决定》。 彭会长通过自己的研究和体会，从“一条主线”入手，归纳出“两手抓、三个根本、四个更加、五条重要方针、六大目标和七个牢牢把握”，简明扼要地对六中全会精神进行讲解，并旁征博引地利用大量的事实和实例，深入浅出地阐述了我党对文化软实力发展的高度重视以及高度的责任感和使命感。

岗位成才，巾帼建功
11月23日上午，厦门市“巾帼建功”活动领导小组在厦门市行政中心东楼二楼隆重召开厦门市“巾帼建功”活动开展20周年总结大会。会上，厦门市航空公司空中乘务部张玉晶、市地税居妇委会主任陈凤梅、市非税收入管理中心主任林少煌、福建旭丰律师事务所王桂英作了典型发言。市“巾帼建功”活动领导小组副组长、市妇联主席翁金珠在会上总结全市“巾帼建功”活动开展20年的经验和成效，研究部署新形势下深入推进全市“巾帼建功”活动工作。

 市委副书记、市“巾帼建功”活动领导小组组长钟兴国在会上要求，“巾帼建功”活动要进一步提高实效性、提升凝聚力、形成长效机制。钟兴国指出，深入开展“巾帼建功”活动，一是要围绕中心，服务大局，提高活动的实效性。二要强化服务，着力创新，紧贴时代要求。三要加强领导，整合资源，形成活动的长效机制。对“巾帼建功”活动取得的突出成效，钟兴国给予充分肯定。

 会上，表彰了厦门市“巾帼文明岗”109个，“岗村结对”先进集体10个，“巾帼建功”标兵14名，“优秀巾帼志愿者”100名。

 会议由市妇联党组副书记、副主席吴亚汝主持。（市妇联宣传部）

厦门市2011年妇女儿童工作委员会第二次全委会议召开
近日，厦门市2011年妇女儿童工作委员会第二次全委扩大会议召开。厦门市妇女儿童工作委员会副主任、厦门市妇联主席翁金珠主持会议，市妇女儿童工作委员会副主任：市委组织部副部长黄学惠、市政府办公厅副秘书长林粟如出席了会议，厦门市妇女儿童工作委员会主任、厦门市委常委、副市长臧杰斌到会并讲话。

3 0个成员单位分管领导及各区妇儿工委分管领导、联络员参加了会议，会议分别讨论通过了厦门市实施福建省2001—2010年妇女儿童发展终期评估报告及终期统计监测报告和新的《厦门市妇女发展纲要（2011年—2020年）》和《厦门市儿童发展纲要（2011年—2020年）》。

     会上臧副市长肯定了我市实施“两纲”十年取得的成效。两纲目标如期实现，妇女儿童事业长足发展，同时指出存在的不足之处，对于今后工作，他强调三点意见：一、提高认识，抓紧制定出台新妇儿“两纲”。二、抓住重点，全力推进新妇儿“两纲”实施。三、健全机制，推动妇儿工作迈上新台阶。

60多个创业项目帮您圆创业梦
11月27日，厦门市举办2011创业项目推介会，60多个投资少，见效快、风险低的创业项目闪亮登场，吸引了一大批怀揣创业梦的市民的目光，副市长李栋梁、副秘书长陈永茂、社会与劳动保障局副局长、市妇联副主席吴亚汝出席推介会。在创业项目推介会上，60多个创业项目都经过我市创业指导专家志愿团评审挑选、涉及科技、节能、服务等行业。其中市妇联推荐的全国级巾帼文明岗、厦门市鹭达眼镜公司、好军嫂余瑶、优秀十佳外来女员工钟雪珍也带着项目参展。受到省、市领导的关注。

翁主席亲切会见海南省妇联副主席、妇儿工委办副主任苻彩香
近日，海南省妇联副主席、省政府妇儿工委办常务副主任苻彩香偕海南省政府办公厅，临高县、乐东县、琼海市、陵水县、琼中县妇儿工委主任、副主任一行11人来厦考察。我市妇联主席、市妇儿工委办主任翁金珠热情接待了她们，双方就各自妇儿工委今年的工作亮点做了交流，苻彩香副主席就开展三段式发展职业教育、“三三计划”选拔后备女干部以及突出民族特色对台交流等工作做了介绍，对厦门市开展对台妇女儿童交流工作、基层妇女参与决策等工作做了详细的了解，双方交换了礼物，共同祈愿两地妇女儿童事业能通过积极的交流和促进得以更好的发展。
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