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台湾专家为厦门市“性别预算”模式推动出谋献策
为探索在厦门市先行先试“性别预算”工作模式的可行性，厦门市妇儿工委办邀请市财政局预算专家、厦门大学妇女、性别研究与培训基地专家、市妇儿工委办干部组成“性别预算”调研课题组，制定调研计划，为推动开展性别预算模式先行调研。

为顺利开展调研计划，了解“性别预算”这一先进模式，厦门大学妇女性别研究基地特邀请台湾性别预算专家严祥鸾教授，来厦大开展《性别预算：理论与实践》讲座，厦门市区妇联、市区财政局干部及厦大学子70多人参加学习。讲座上严教授结合自己在学界、政界的双重经验，深入浅出的介绍了“性别预算”定义、社会意义及台湾实行“性别预算”模式推进的过程。并与在座人员展开积极的互动，就在厦门开展“性别预算”模式的切入点及以点带面的推动方式等做了热烈的讨论。

雪中送炭，两癌救助暖人心

在得知同安区痛失丈夫的乳腺癌患者徐碧玉祸不单行陷入困境的情况，厦门市妇联、妇儿工委迅速启动两癌救助基金，11月29日上午，厦门市妇联副主席陈宝贵将一万元两癌救助款及相关慰问品送到了徐碧玉的家中，亲切慰问了她，详细了解病情及家庭情况，鼓励碧玉要坚强要快乐，碧玉含泪回答：“我一定要坚持到最后一刻！”

陈宝贵副主席表示厦门市妇联、妇儿工委一直关心广大妇女，为妇女儿童办实事是我们的心愿，她嘱咐两癌救助款要专款专用于碧玉的重新入院治疗，不要放弃任何希望，她呼吁社会各界爱心人士伸出援助之手，群策群力来共同帮助暂时陷入困境的人们。

“两癌救助基金”于2010年由厦门市妇儿工委、市妇联、市红会联合启动，基金筹款100万元，旨在救助身患宫颈癌和乳腺癌的贫困妇女继续接受治疗，现已帮助51位宫颈癌、乳腺癌的贫困妇女，每人一万元，这项救助将长期进行。

陈建萍荣获首届福建省十佳社区巾帼志愿者
12月2日，省妇联、省民政厅、省巾帼志愿者协会决定授予我市优秀妇女工作者陈建萍“福建省十佳社区巾帼志愿者”荣誉称号。陈建萍是思明区莲前街道前埔北社区妇联工作的主要负责人，更是社区巾帼志愿者的领头羊。长期以来，陈建萍乐善好施，不辞劳苦，默默奉献，为广大妇女提供就业、维权、心理咨询等各类服务，并致力于推进未成年人德育发展，用爱心、责任心为妇女群众撑起温馨的“家”，获得了居民们的一致好评，为构建和谐社区、服务社会管理创新发挥了积极作用。（市妇联宣传部）

“娘家人三进三送”走进海沧街道贞庵村
在“12.5”国际志愿者日到来之际，为弘扬社会文明新风，大力倡导“奉献他人，提升自己”的志愿服务精神，12月3日，市妇联、海沧区妇联利用周末时间，在海沧区海沧街道贞庵村联合举办“娘家人三进三送”暨送温暖巾帼志愿者服务活动。市妇联吴亚汝副主席、海沧区妇联禇庭娟主席与巾帼医疗志愿者、巾帼法律志愿者、妇女工作志愿者及巾帼文明岗志愿者等60多名志愿者一同参与活动。

在活动现场，厦门大学附属第一医院的巾帼医疗志愿者为当地村民提供内外科、妇科、儿科、五官科等义诊服务，福建重宇合众律师事务所的巾帼法律志愿者提供法律义务咨询活动，市少儿图书馆的图书大篷车为孩子们带去丰富的精神食粮。同时，海沧区妇联还安排了义务理发、家电维修、免费长途报平安等丰富多彩的志愿服务活动。

市妇联吴亚汝副主席、海沧区妇联禇庭娟主席率各级妇女工作志愿者，走访慰问贫困家庭，赠送慰问品，鼓励困难家庭克服暂时困难，重树生活信心。

厦门市妇联牵头开展的“娘家人三进三送” （进农村、进社区、进企业，送法律、送健康、送知识）活动在社会各界支持和各级妇联的积极配合下，顺利走过6年多，开展了70多场次活动，服务近三万名妇女儿童。“娘家人”的关怀犹如冬日暖阳，为基层群众送去温暖。（市妇联组联部）
市妇联参加“12.4”法制宣传日活动
12月2日下午，市妇联参加了由市依法治市办、市委宣传部、市司法局主办的“12.4”法制宣传日活动。市妇联向群众分发《厦门市关于预防和制止家庭暴力的决定》、《福建省实施〈中华人民共和国妇女权益保障法〉办法》、“平安家庭”、“家庭美德”等法制材料及宣传画册，提高妇女法制意识，增强家庭美德的宣传，倡导家庭稳定和谐。（市妇联权益部）

市妇联举行“情系国防，新兵母亲”座谈会
12月7日，厦门市妇联和厦门市警备区在警备区炮兵团一营隆重举行“情系国防，新兵母亲”座谈会，欢送2011年新兵入伍。市妇联党组副书记、副主席吴亚汝、厦门警备区炮团政委朱红旗、厦门警备区动员科科长林国远等领导，以及30对新兵母子参加了此次座谈会。

会上，从全市2万多报名服兵役的青年中层层选拔出来的30名优秀青年纷纷表示，入伍后发挥厦门特区拼搏精神，服从命令听从指挥，认真学习，刻苦训练，增强本领，做出成绩。而新兵母亲们在依依不舍中表达了对部队和领导、对党和国家的感激，让她们的孩子能够接受磨练，为国家为人民做贡献，同时坚定地表示她们一定会妥善处理好家中事务，消除孩子们的后顾之忧，扮演好一个军人母亲的角色，希望她们的孩子能够早日建功立业，传来喜报，以优异的成绩向家乡人民汇报。

朱红旗政委、林国远科长在会上热烈洋溢的讲话，从征兵的角度，以老兵的视角，向新兵们和母亲们介绍经验，畅谈体会，并表达了真挚的关怀和殷切的期盼。

市妇联党组副书记、副主席吴亚汝代表市妇联感谢母亲们对征兵工作的理解和支持，并希望新兵们牢记家乡人民和母亲的嘱托，奋发努力，勇敢拼搏，早日捎回立功喜报。

     欢送活动中，市妇联向新兵代表们赠送了慰问品。会后，新兵和母亲们一起参观了军营，观看了炮兵训练演习，提前了解和感受了军营生活。 
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