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厦门市政府常务会议审议通过新两纲
近日，市长刘可清主持召开第140次市政府常务会议，市领导丁国炎、黄菱、臧杰斌、林国耀、康涛、王小洪、张灿民、黄强等参加会议。会议听取厦门市妇儿工委办主任、厦门市妇联主席翁金珠关于第五次全国妇女儿童工作会议精神的汇报，审议通过《厦门市妇女发展纲要（2011—2020年）》和《厦门市儿童发展纲要（2011—2020年）》。
市家庭教育工作暨第四届“双合格”家庭教育活动表彰会召开
12月20日下午，厦门市妇联、市委文明办、市教育局联合召开了厦门市家庭教育工作暨第四届“双合格”家庭教育活动表彰大会，厦门市实施“小公民道德建设计划”暨“双合格”工作领导小组成员单位领导及全市的学校德育工作者代表、家庭教育工作者代表及家长代表出席了本次会议。会议由市委文明办副主任徐爱聪主持，市妇联主席翁金珠作了题为《积极作为开拓创新努力提高我市家庭教育工作水平》的报告，对近年来我市的家庭教育工作进行了总结，并部署了下一阶段的工作任务，提出我市家庭教育工作要继续深入贯彻落实《中共中央国务院关于进一步加强和改进未成年人思想道德建设的若干意见》，按照全国、省、市颁布的《中长期教育改革和发展规划纲要》、《全国家庭教育指导纲要》以及新一轮全国、省、市《儿童发展纲要》，进一步健全家庭教育工作体制，创新家庭教育指导模式，完善家庭教育指导服务体系，推进全市家庭教育工作发展。会上，市妇联副主席陈宝贵宣读了《表彰决定》，决定授予厦门五缘实验学校等10个单位“厦门市家庭教育工作先进集体”荣誉称号，授予厦门市第五中学家长学校等30所家长学校“厦门市优秀示范家长(家教)学校”荣誉称号，授予尤颖超等20名同志“厦门市家庭教育工作先进个人”荣誉称号，授予陈月鹤等97名同志“厦门市‘为国教子、以德育人’好家长”荣誉称号。表彰议程结束后，与会人员还观看了海沧区、市实验小学等家庭教育经验介绍视频，并前往海沧区海兴社区“四点钟小精灵成长俱乐部” 进行了现场观摩。（市妇联儿童部）

厦门市妇联再度荣膺“省级文明单位”

中共福建省委、福建省人民政府近日公布了“关于表彰2009—2011年度省级文明城市、文明村镇、文明单位的决定”。该决定表彰了第三届省级文明城市(县城、城区)、第十一届省级文明村镇、和第十一届省级文明单位，厦门市妇联名列“第十一届省级文明单位”行列。

勇担使命推进妇女儿童事业
乘着厦门经济特区建设30周年的浩荡长风，厦门市妇女第十五次代表大会12月29日上午在厦门人民会堂隆重召开。带着全市180万妇女的殷切期盼，来自各条战线的380多名妇女代表满怀激情参加盛会。

　　市领导于伟国、刘可清、钟兴国、洪碧玲、黄菱、臧杰斌、陈秋雄、康涛、何清秋、江曙霞，省人大常委会原副主任洪华生等出席大会开幕式。

　　全国人大常委会副委员长、全国妇联主席陈至立向大会发来贺词。全国妇联向大会发来贺信。省妇联主席刘群英到会祝贺并致辞。市妇联主席翁金珠主持开幕式。

　　省委常委、市委书记、市人大常委会主任于伟国代表市委、市人大、市政府、市政协向大会的召开表示热烈祝贺，并向全市各界妇女及广大妇女工作者致以诚挚的问候。他说，市妇女第十四次代表大会以来，全市广大妇女自强不息、奋发有为，在各个领域施展才华，在各条战线建功立业，充分展示了昂扬向上的精神面貌。各级妇联组织开展了大量富有成效的工作，探索和积累了许多符合时代特征、具有妇女特点和厦门特色的妇联工作新经验。广大妇女不愧是推动全市经济发展、政治稳定、文化繁荣、社会和谐、家庭幸福不可缺少的“半边天”，各级妇联组织不愧是党和政府联系广大妇女群众的桥梁和纽带。于伟国指出，当前，全市上下正以学习贯彻胡锦涛总书记致厦门经济特区建设30周年贺信和贺国强同志重要讲话精神为动力，深入落实省、市党代会部署，立足新起点，全面加快岛内外一体化和厦漳泉同城化，全力打造“五个厦门”，奋力推进科学发展、跨越发展，努力当好“三个排头兵”。实现上述目标，需要包括广大妇女在内的全市人民的共同努力，全市广大妇女要勇担使命，把妇女儿童事业的发展同特区的经济社会发展、全市人民的幸福生活紧密联系起来，与全市人民共创厦门的美好未来。希望全市广大妇女不断提升综合素质，在实现全面发展中塑造新形象；立足本职、奋发进取，在推动厦门科学发展新跨越中创造新业绩；积极参与社会管理创新，在促进社会和谐中发挥新优势。希望全市各级妇联组织加强自身建设，在开创妇女工作新局面中展现新作为。希望各级党委和政府切实加强和改善对妇女工作的领导，支持妇联组织按照法律和章程创造性地开展工作，建设一支政治坚定、素质全面、作风扎实、勇于创新的妇女干部队伍。

厦门市妇女第十五次代表大会胜利闭幕

市妇女第十五次代表大会圆满完成各项议程，12月30日上午胜利闭幕。会议认真总结了市十四次妇代会以来的妇女工作，提出了今后五年的发展目标和任务，选举产生了市妇联第十五届执行委员会和新一届市妇联领导班子。

市委副书记钟兴国出席闭幕式并代表市委、市人大、市政府、市政协向新当选的市妇联领导班子成员表示祝贺。钟兴国对进一步加强妇联组织自身建设和提升妇女工作水平提出希望:要切实加强思想建设，不断提高学习力；要切实加强组织建设，不断增强凝聚力；要切实加强能力建设，不断增强创造力；要切实加强作风建设，不断提高执行力。各级妇联组织要把妇联建成妇女同胞的“坚强阵地”和“温暖之家”。各级党委、政府要加强领导，更好地发挥妇联在党的群众工作中的重要帮手作用，为妇女事业和妇联工作持续健康发展营造良好的社会环境。

吴亚汝同志当选为市妇联主席
12月30日上午，市妇联第十五届执委会举行第一次会议，选举产生了市妇联第十五届执委会主席、副主席、常委。吴亚汝当选为市妇联新一届主席，陈俊泳、朱秀敏、陈超英当选为副主席。市妇联第十五届执委会常委（含主席、副主席，按姓氏笔划为序）:邓美丹、朱秀敏、吴亚汝、陈俊泳、陈超英、洪允治、褚庭娟。52名妇女代表当选为市妇联第十五届执委会委员。
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