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为来厦务工女性送温暖
春意盎然气象新，万紫千红贺新春。在全市上下隆重纪念厦门经济特区建设30周年、喜迎2012年新春佳节之际，1月14日，厦门市妇联、厦门快速公交场站有限公司联合在BRT第一码头枢纽站举办以“关爱来厦务工女性”为主题的“温暖之家、情系妇女”厦门市“娘家人”送温暖暨巾帼志愿者新春爱心大行动——走进BRT场站活动，拉开2012年“娘家人”爱心行动的序幕。

市妇联主席吴亚汝、市快速公交场站有限公司常务副总经理、书记郑全德亲临活动现场并致辞。市妇联党组成员陈宝贵，市妇联副主席陈俊泳、朱秀敏，市妇联纪检组长洪允治率市妇联机关及直属单位市妇女儿童活动中心的干部职工组织开展爱心活动。解放军第一七四医院、鹭达眼镜有限公司、市电讯公司、非常6+1儿童摄影会所等单位的文明岗和志愿者参与爱心行动。

“来厦务工女性是特区建设的一支重要力量，特区建设30年的辉煌成绩离不开广大来厦务工女性的默默奉献与奋力拼搏。”市妇联主席吴亚汝在致辞中充分肯定广大来厦务工女性在特区建设中发挥的积极作用和奉献。她代表市妇联感谢辛勤工作在各行各业、基层生产一线的来厦务工姐妹们，希望广大来厦务工妇女姐妹们能把厦门作为第二故乡，与厦门人民一起把厦门建设得更加温馨美丽，与厦门人民一起共享幸福的厦门生活。市妇联和快速公交场站公司领导为来厦务工女性赠送节日慰问品，祝福来厦务工姐妹们过一个欢乐、祥和、温馨的春节。

活动现场开展了丰富多彩的活动，让来厦务工女性和参与群众在浓浓的节日氛围中感受妇联组织的关怀与温暖。（厦门市妇联组联部）

吴亚汝主席检查部署市妇女儿童活动中心扩建项目工地节日安全生产工作
1月17日下午，市妇联主席吴亚汝在市妇联党组成员、纪检组长洪允治陪同下到厦门市妇女儿童活动中心扩建项目工地检查部署节日安全生产工作，并为奋战在第一线的工人们送去节日慰问品！吴亚汝主席认真检查工地现场后，立即主持召开现场会，会上，吴亚汝主席对节日安全生产工作提出三点要求：一是各相关单位领导要牢固树立安全责任意识，节前再次组织一次安全大检查。代建单位路桥集团要严格履行合同，对安全生产负总责；施工单位在施工过程中，要严格执行安全操作规程，确实做到安全施工、文明施工；监理单位要加强监督检查，防止意外事件的发生。二是春节期间加强值班，工地值班人员24小时在岗在位，各单位负责人要加强巡查，发现问题及时报告；三是要求施工单位节后加大人力物力投入，在保证质量的前提下，合理安排工序，确保工程进度。（市妇联办公室）

“恒爱”行动送爱心，千里慈善一线牵

厦门市妇联开展的“恒爱行动——为贫困儿童编织爱心毛衣”大型公益活动于2012年1月12日正式结束，由恒源祥集团捐赠的240斤毛线已经通过二百余名爱心妈妈的双手编成了五颜六色的毛衣，短短两个月全市共收到编织毛衣254件。春节将至，市妇联与各区妇联联合集中为思明区贫困儿童、湖里区流动儿童、集美工业区流动儿童、翔安留守儿童发放爱心毛衣。市妇联吴亚汝主席、儿童部谢立武部长及各区妇联的工作人员将一件件为孩子们量身编织的爱心毛衣送到孩子们的手中，活动现场暖意融融。当妇联工作人员及社会各界的爱心妈妈将编织好的毛衣穿在孩子们身上时，孩子们个个露出了灿烂的笑容。一位小女孩在穿上爱心妈妈编织的毛衣时开心地问：“我穿上了这件新毛衣，是不是更漂亮了？”

活动现场，吴亚汝主席对“恒爱行动”进行了总结，她指出此次“恒爱行动”在全市城乡全面铺开，上至七十多岁的爱心奶奶，下至刚学会编织毛衣的爱心姐姐，从下岗女工到女致富能手，以及各区妇联干部，踊跃报名争当爱心妈妈。这种爱心的传递，让“恒爱行动”成为全市冬季一道精神文明建设的亮丽风景。吴主席向爱心妈妈们表示了感谢，勉励她们在关爱留守流动儿童的道路上继续前行；她希望受助儿童要珍惜“爱心”，懂得感恩；同时希望有更多的爱心人士加入到关爱留守流动儿童的活动中来。最后吴主席祝福全体爱心妈妈和小朋友们新年快乐！（市妇联儿童部）

市妇联扎实开展“温暖之家，情系妇女”系列活动

2012年元旦、春节期间，厦门市妇联坚持将服务民生与关爱妇女儿童相结合，深入开展“温暖之家、情系妇女”娘家人送温暖系列活动，把党和政府、妇联组织的关爱送入千家万户，让贫困妇女群众欢欢喜喜过大年。

一是在BRT快速公交第一码头枢纽站举办以“关爱来厦务工女性”为主题的“娘家人”送温暖暨巾帼志愿者新春爱心大行动，为100名来厦务工女性代表赠送了节日慰问品。二是积极参加全市文化、科技、卫生、法律“四下乡”服务活动，开展的《妇女权益保障法》、《婚姻法》有奖法律知识竞答、发放节能知识宣传环保袋、免费赠送春联和“平安家庭”宣传贺卡等活动，吸引了近千名妇女儿童参加。三是开展“百名妇干与千名妇女心连心”走访慰问活动，分路走村入户，上门慰问325名贫困妇女儿童，送去慰问金16万元，走访慰问8名“两癌”特困妇女，送去慰问金8万元，让她们与广大市民共度祥和温暖的新春佳节。四是深入同安区汀溪镇造水村开展新春送温暖活动，根据村民实际需求，为村里的困难户和大病困难家庭送去了慰问金和过冬衣被、粮油等慰问品。（市妇联办公室）
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