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我市10位女警获评“巾帼建功”标兵

 1月30日上午，市妇联主席吴亚汝、副主席陈俊泳一行到思明公安分局，看望慰问在全国公安机关“清网行动”作出突出贡献的我市女民警，并向她们颁发了“巾帼建功”标兵荣誉证书和慰问金。

    在思明公安分局的会议室里，吴亚汝一行与来自我市各区公安分局及水陆分局等基层一线的女民警亲切交谈，2011年5月，全国公安机关开展网上追逃专项督察“清网行动”，至12月15日，我市公安局清网率达91.7%，被公安部荣记集体一等功。行动中，我市一批女民警舍小家，为大家，巾帼不让须眉，始终坚持奋战在第追逃第一线，为表彰先进，弘扬正气，市妇联决定授予庄洛琪第10位女民警为“市巾帼建功”标兵。

翔安区妇联开展“红红火火过大年”志愿服务活动
根据厦门市文明委的安排部署和要求，元旦春节期间，区妇联积极组织开展“红红火火过大年”主题志愿服务活动，以培养志愿服务文化为核心，以丰富群众节日文化生活、力所能及关爱生活困难群众为出发点和落脚点，贴近实际、贴近生活、贴近群众，精心设计、广泛开展形式多样的志愿服务活动，进一步形成男女平等、尊老爱幼、扶贫济困、扶弱助残、礼让宽容的人际关系，营造欢乐喜庆、文明祥和、温馨和谐的节日氛围。

一是紧紧围绕辞旧迎新、团圆平安、孝老爱亲的节日主题，广泛开展送温暖志愿服务，扎实推进贫困妇女走访慰问活动。元旦春节期间，市、区妇联领导分别率队入户走访慰问我区各镇、街贫困妇女、困难儿童。本次春节慰问，市、区妇联共慰问了我区160名贫困妇女，送出慰问金6.3万元，同时，由志愿者编织的毛衣也送到一个个困难儿童家。

二是紧紧围绕以妇女儿童得实惠、普受惠、长受惠为目标，为基层妇女送健康，“两癌”筛查初见成效。为更好地推进妇联组织参与社会管理创新工作，真正使广大基层妇女群众得实惠、普受惠、长受惠。元旦春节期间，由区妇幼保健院、区同民医院巾帼文明岗医务志愿者们组成了医务志愿者队伍，深入各镇（街）、村（社区）为基层妇女群众开展免费“两癌”筛查。志愿者每天深入一个社区，从早上8：30到下午5：30，紧张有序地为农村妇女开展“两癌”检查，两节期间共筛查500多名贫困妇女，对于患病妇女，医务志愿者们及时给予关注，引导她们早治疗，同时对于治疗时困难的妇女，区妇联等单位则做好宣传，按规定引导她们申报救助。

三、广泛开展送平安志愿服务文明宣传，组织志愿者开展入户宣传活动。春节期间，区妇联组织巾帼志愿者进村（居）入户发放印有家庭美德、平安家庭等宣传标语的环保袋、挂历等宣传物品，实用的环保袋和精致的挂历受到了广大居民的喜爱。有效地引导社区居民讲文明、树新风，并营造了欢乐喜庆、文明祥和、和谐温馨的节日氛围，此次宣传活动取到了良好的效果。(翔安区妇联)    

全国级巾帼文明岗厦门市非税收入管理中心深入开展向厦门航空有限公司学习活动
近日，全国级巾帼文明岗、市级文明单位厦门市非税收入管理中心认真贯彻市委办公厅、市政府办公厅《关于深入开展向厦门航空有限公司学习活动的通知》和市妇联《关于在全市“巾帼文明岗”、窗口单位和服务行业开展“学习厦航，服务创一流”活动的通知》精神，积极组织中心岗员到厦航总部学习交流。

交流会上，中心副调研员陈建铵同志表示厦航为各行各业树立了学习的榜样，是我省、我市对外交流、展示良好形象的重要窗口和亮丽名片，我们将以此次学习交流为契机，深刻领会和把握厦航的精神实质，把厦航以诚为本的服务理念和积极进取的拼搏精神融入平时的业务管理和岗位创建工作中，深入持续开展“巾帼建新功，岗位争优秀”活动，不断强化服务意识、提升服务水平、提高能力素质，积极投身“五个厦门”建设，扎扎实实干实事、办好事，为我市科学发展新跨越做出应有的贡献。

松柏社区妇联教做EQ高手，让社区未成年人快乐成长

松柏社区妇联从2011年起与妇女儿童中心共建以来，在社区建立了社区心理咨询室，并定期请妇女儿童中心的心理咨询师在社区会议室里开展各种各样讲座。

今年寒假社区里头来参加冬令营的中小学生差不多有40多人，社区妇联的成员决定请来妇女儿童中心的心理咨询师为社区未成年人们上一堂未成年人健康成长的讲座。讲座题为《做个EQ高手，让我们快乐成长》，从人际信任和责任感来培养未成年人，让他们进行体验式的学习，活动还增加了他们生活的趣味性，比单纯的说服教育能收到更好的效果，让未成年人拥有一个完整、健康的人格。（松柏社区）

同安区开展“红红火火过大年”系列巾帼志愿服务活动
在全区人民欢度的龙年春节元宵期间，同安区女法官、女干部、女职工等巾帼志愿者利用休息时间，积极开展“红红火火过大年”主题志愿服务活动。一是开展“法律服务进社区”活动。依托“无讼社区”建设，通过芸溪、工业集中区、影视城等社区“法官服务站”，组织志愿者到挂钩社区（景点）、挂钩村开展法律宣讲、法律咨询活动。二是开展“情暖空巢、扶贫济困”活动。到大同街道同新社区、汀溪镇顶村村等地关爱空巢老人及山区贫困儿童，送去节日问候及慰问金、慰问品，使老人、孩子及贫困家庭感受关爱。三是开展“关爱外来务工人员”活动。在同安工业集中区外来务工人员集聚地开展春运安全宣传，依托辖区梧侣学校“七彩小屋”为外来务工人员子女提供课业辅导，并捐赠运动用品及图书。四是开展“送文化、送知识”活动。区图书馆春节期间全天开放，女职工热情为孩子找书、辅导阅读，帮助孩子建立爱读书、读好书的良好习惯，引导孩子用科学的方法去阅读书籍、汲取知识，帮助家长运用科学的方法教育、辅导孩子。（同安区妇联）
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