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促进妇女儿童事业全面发展

2月17日，第四次厦门市妇女儿童工作会议举行，市长刘可清出席会议并讲话。他表示，要大力促进妇女创业就业，全力保障妇女儿童合法权益，有效促进妇女参与民主政治建设和社会管理，促进妇女儿童事业全面发展。

市领导钟兴国、何清秋、魏刚等参加会议，副市长、市妇儿工委主任国桂荣主持会议。

刘可清说，要提高认识，增强做好妇女儿童工作的责任感和使命感。妇女是社会和家庭的半边天，儿童是民族的希望和未来。妇女儿童工作是事关经济社会协调可持续发展、事关民族整体素质稳步提高的一项长远大计。要切实提升妇女素质，加强妇女就业培训，维护妇女儿童权益。切实把保障妇女儿童权益作为转变职能、依法行政的重要任务，作为加强社会管理和公共服务的重要方面，运用经济、法律、行政及舆论等多种措施，形成全社会关心和支持妇女儿童工作的良好氛围。

刘可清表示，要突出重点，促进妇女儿童事业的全面发展。要继续大力促进妇女创业就业，鼓励、支持妇女自主创业，自谋职业，充分考虑妇女的特点和优势，积极开辟适合妇女创业就业的领域，为妇女创造更多的创业机会和就业岗位。要全力保障妇女儿童合法权益，对妇女儿童最关心的利益问题要上心，对涉及妇女儿童最直接利益的问题要用心，对妇女儿童最需要解决的现实利益问题要尽心。加大力度解决事关妇女儿童就业、就学、就医等方面的民生问题，为妇女儿童解难事、办好事。要有效推进妇女参与民主政治建设和社会管理，提高女干部的参政议政能力。

　　去年底，《厦门市妇女发展纲要（2011－2020）》和《厦门市儿童发展纲要（2011－2020）》已由市政府正式颁布实施。刘可清说，要齐抓共管，扎实推进妇女儿童纲要实施。妇儿工委各成员单位要充分发挥党和政府联系人民群众的桥梁纽带作用，紧紧围绕党和国家工作大局，真诚倾听妇女儿童呼声，真实反映妇女儿童诉求，真情关心妇女儿童疾苦，依法维护妇女儿童权益，在全社会营造关心与支持妇女儿童事业的浓厚氛围。

会上，市妇联主席、市妇儿工委副主任吴亚汝作工作报告。会议还表彰了厦门市实施妇女儿童发展纲要先进集体和先进个人。 

厦门市第九届“十佳来厦女员工”评选活动30名候选人正式产生
近期，厦门市第九届“十佳来厦女员工”评选活动30名正式候选人正式产生。本届评选活动由市妇联、市委宣传部等9家单位共同举办。去年10月底启动评选以来，评委会办公室接到咨询电话200多起，收到报名材料135份，是历届评选活动中报名人数最多的一届。报名者中，年龄最大40岁，最小22岁，大专以上学历（含本科）占报名人数的半数以上，有不少是中共党员。竞选者来自福建及国内15个省58个地市（县）。经过宣传发动、资格审查、考核公示、评委票决等四个环节，有30人成为正式候选人。

　　市“十佳来厦女员工”评选活动自1993年开始，每两年举行一届，至今已评选表彰了211名十佳、优秀外来女员工，奖励了130名十佳来厦女员工本人、配偶及其未成年子女厦门市户口。

厦门市第九届“十佳来厦女员工”票决产生

经过候选人热情洋溢、充满深情的事迹陈述，经过评委们认真严肃、紧张神圣的三轮投票，厦门市第九届“十佳来厦女员工”票决产生。来自翔业集团厦门航空港安护班“小百灵”班组的陈晓颖等10名候选人当选为厦门市第九届“十佳来厦女员工”，其余入围的20名候选人当选为第九届“优秀来厦女员工”。

这项评选活动自去年10月底启动，共有135名来厦女员工参评，是历届评选活动中报名最多的一届。参加票决会的30名正式候选人，都是经过基层推选、公示、考核和投票程序，公平、公开、公正选拔出来的，是几十万来厦务工女性中精挑细选的优秀代表，市妇联将在“三·八”节进行表彰，授予十佳、优秀来厦女员工荣誉证书，同时给予厦门市户口的奖励。（市妇联权益部）

省妇联巡视员林文秀来厦开展大接访活动
为深入贯彻全国妇联开展妇联主席下基层、解民情、大接访活动精神，2月23日下午，省妇联巡视员林文秀在厦门市妇联党组书记、主席吴亚汝陪同下，来到湖里区金山街道辖区的后坑实业公司，开展下基层、大接访活动，倾听妇女群众心声，了解她们的实际困难。

     下午的接访分两批，反映问题集中在外嫁女在集体财产中所享有的权益以及外来妇女的权益保障问题，林主席与妇女姐妹面对面交流，一一了解她们的困难，认真记录，并与现场的区、街道领导沟通，耐心细致的回答解释。有关外嫁女土地权益纠纷的，律师、法官也现场支招，给她们指出一条维权的路子。“妇联主席下基层大接访”活动，旨在将妇联工作重心重力下移，夯实基层基础，变“群众上访”为“领导下访”，变“被动受访”为“主动寻访”，送维权服务到基层，到千家万户，到妇女群众身边。

媒体精英为我市妇女儿童事业献言献策

2月27日下午，厦门市妇联、市妇儿工委办联合举办新闻宣传工作座谈会，市委宣传部新闻处处长汪金铭、副处长林丽珍、广电集团副总裁蔡鹰、厦门日报副总编江曙曜、厦门晚报副总编徐芳菲、厦门商报总编黄毓斌、海峡生活报总编黄文杰、新华社驻厦门支社社长王凡凡、福建日报驻厦记者站站长林世雄、福建省电视台驻厦副站长蒋彤铭等媒体精英参加了座谈会。

会上，市妇联党组书记、主席吴亚汝介绍了2012年市妇联、妇儿工委的大体工作安排和主要宣传计划，各大媒体对妇联的各大主体活动和特色活动表示认可，对如何加强媒体宣传纷纷献言献策，日报江曙曜副主编对妇联拟举办的孝道为先的好女儿、好媳妇的评选活动表示关注，提出集中力量，在全市掀起孝道为先等宣传的好建议。

会上，各主流媒体认为妇女儿童事业是和谐社会的重要构成部分，表示要大力支持妇女儿童事业的发展，做好今年的具体宣传工作，会议开的热烈高效。
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