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厦门市妇联组织医疗巾帼志愿者“送医”进翔安区下许村
4月28日中午，厦门市妇联纪检组长洪允治带着一队医疗巾帼志愿者到翔安区新店镇下许村“送医”。这次的医疗志愿者分别来自于市中医院和翔安区妇幼保健院，有儿科、内科及妇科专家。顾不上喝一口水，大家立即把带来的医疗器械搬下车，很快就各就各位的展开工作，市、区妇联工作人员依惯例熟练的开始就诊人员的登记及次序的维持。有序的“送医”工作持续到下午6点才结束，有150几个村民来就诊。这次活动约有100名妇女接受妇科检查和宫颈癌普查。（厦门市妇联宣传部）

厦门市妇儿工委召开“两纲”监测统计工作会议
4月27日，市妇儿工委、市统计局联合召开2012年厦门市“两纲”监测统计工作会议，总结去年监测统计工作并部署今年“两纲”监测统计工作。市“两纲”监测统计组成员和妇儿工委相关成员单位联络员37人参加了会议。会议对去年开展“两纲”终期监测评估工作做了总结，并就新两纲实施第一年的统计监测工作进行具体部署，提出具体工作要求：一要高度重视加强组织领导。二要明确任务保证工作质量。会议就各项任务做了分解部署，并对正式在政府金宏网挂网使用的“两纲”数据库的使用做了详细的培训。

市妇联召开2012年妇联系统信息工作会议
为进一步推动妇联系统信息工作的开展，5月3日上午，市妇联举办了2012年妇联系统信息工作会议，回顾总结2011年信息工作成效，部署2012年信息工作任务。市妇联主席吴亚汝、副主席陈俊泳出席会议并讲话，各区妇联主席、市直机关妇工委主任、各街镇妇联主席、妇联系统信息员、特邀信息员、市妇联机关干部等70余人参加会议。

据统计，2011年全市妇联系统共有1395篇信息被市级以上报刊、网站录用，其中《中国妇女网》、《中国妇女报》、国务院《两纲通讯》等国家级录用65篇，《福建妇女网》等省级录用469篇，《市委特区快讯》、《厦门妇女网》、《机关党建》等市级录用861篇，对宣传和扩大妇联组织工作的社会知晓率和影响力，推动全市妇女工作开展发挥了积极作用。

市妇联主席吴亚汝在百忙之中拨冗出席会议，亲切看望慰问了妇联系统信息工作人员，对大家的辛勤工作予以高度肯定。市妇联副主席陈俊泳对进一步加强妇联系统信息工作做了具体部署。她要求各级妇联组织要进一步增强做好妇联系统信息工作的自觉性，做到“四个强化”：一是要强化工作宣传报道。二是要强化信息报送力度。三是要强化人才队伍建设。四是要强化考核奖励机制。在会后的专题业务培训中，厦门广播电视报总编周迎春结合多年来从事信息编辑的工作经验，介绍和分享了信息采编工作的体会，并以具体的信息稿件为例，详细说明了信息写作的要求以及布局谋篇的注意事项。周总编还简要介绍了新闻图片的拍摄技巧。 

为提升信息员队伍的业务素质，市妇联还向各基层妇联信息工作人员赠送了公文写作、数码摄影、心理调适等方面的学习书籍。（市妇联办公室）

市妇联举办“幸福母亲﹒幸福家庭”十佳优秀来厦女员工回娘家活动

今年的5月13日是一年一度的母亲节。为弘扬中华民族孝敬父母，珍视亲情的传统美德，更好地营造尊重母亲、感恩母亲、关爱母亲、回报母亲的良好社会风尚。5月6日上午，厦门市妇联在巾帼园举办了“幸福母亲﹒ 幸福家庭”十佳优秀来厦女员工回娘家活动，近60名十佳优秀来厦女员工参加了这次活动。厦门著名婚恋辅导与心理咨询专家张晓阳老师和厦门市国际俪源美容机构邵玉涛老师，分别为姐妹们作了《正确经营婚姻家庭》和《花期女人养生保健》讲座，专家们精彩的讲座，得到姐妹们的一致称赞。海峡名医网的候志坚总经理更是体贴入微，为姐妹们赠送了食用油和康乃馨鲜花。第七届优秀外来女员工刘静凌激动地说：“我爱自己的小家，我更爱妇联这个娘家”。

市妇联召开第四届海峡巾帼健身大赛教练领队会
为进一步了解第四届海峡巾帼健身大赛各参赛项目备战情况，5月4日下午，市妇联召开各参赛项目的教练领队会。市妇联主席吴亚汝、副主席陈俊泳、市体育局副局长颜智伟、群体处处长吴明显出席会议并讲话。各参赛队伍的领队教练、部分队员参加会议。

会上，市妇联副主席陈俊泳介绍了我市组队情况以及气排球、网球、广场舞、展示项目等4个大赛设立项目的规则、奖项等相关情况，要求大家提高思想认识，刻苦训练，积极备战，在大赛中展示厦门妇女的风采。市体育局副局长颜智伟指出，海峡巾帼健身大赛意义重大，要求全体参参赛人员要高度重视，精心组织，科学训练。市妇联吴亚汝主席作了总结讲话。她首先回顾了历届海峡巾帼健身大赛的情况，强调要总结经验教训，扬长避短。提出三点要求：一是注重细节，训练到位；二要注意保护，确保不受伤。三要注意沟通，了解信息。

各参赛队伍的教练和领队汇报了各自的备战情况和存在问题，纷纷表示要克服困难，处理好工作与训练的关系，以饱满的热情投入训练，争取赛出风格，赛出水平，再创佳绩。 （市妇联宣传部）

市妇联精心筹备庆祝“六一”系列活动
为深入贯彻党的十七届六中全会精神，全面落实中央关于加强和改进未成年人思想道德建设工作的重要部署，营造全社会关心爱护未成年人的良好氛围，让全市广大少年儿童度过一个快乐而有意义的节日，市妇联将在“六一”期间组织开展“同在一片蓝天下”系列活动。主要活动有：1.市领导看望慰问少年儿童，为万名少年儿童赠送节日礼物；2.慰问300名困难儿童及农村留守流动儿童；3.开展关爱农村留守流动儿童“牵手行动”；4.举办厦门市“庆六一优秀童谣传唱”比赛；5.举办“迎六一”少儿书画比赛；6.启动“学习雷锋，做美德少年”签名寄语活动。目前，各项工作正在紧锣密鼓地筹备组织中，市妇联将积极主动协调和争取相关部门和社会各界对活动的支持，让“六一”系列活动更加丰富多彩，更加富有实效。（市妇联儿童部）
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