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厦门获得首批“全国法治城市创建活动先进单位”

今年三月，全国普法办正式下发通知，我市荣获首批“全国法治城市创建活动先进单位”。至此，我市成为全国唯一一个市、区两级均荣获法治创建国家级先进的设区市，实现了法治城市创建活动的“满堂彩”。

2013年我市普法工作重点：一是认真组织“六五“普法中期督导检查，确保我市“六五”普法工作继续走在全省前列；二是继续深化“法律六进”活动，确保形成全市深化“法律六进”活动的系统性经验做法；三是努力抓好法治文化阵地重点项目建设，确保今年年底前实现全市每个镇（街）、村（居）均建有一个规范化的法制宣传栏的目标；四是以获评首批“全国法制城市创建活动先进单位”为契机，进一步深化“法治厦门”建设；五是努力突出厦门的对台区位优势和特区先行先试作用，不断打造厦门普法依法治理工作的新特色。（市妇联权益部）

“授人以渔”——首届创业指导师培训41名学员顺利结业

5月17日下午，厦门市妇联主办的为期五天的首届公益“创业指导师培训班”结业仪式在市妇女儿童活动中心举行。来自全市各高校、企业和妇联基层的41名学员经过各项综合技能测试，顺利结业。市妇联副主席陈俊泳、纪检组长洪允治出席结业仪式，并为参加此次培训班的学员颁发了结业证书。

结业仪式伊始，来自城市职业学院的学员代表曾秀芬发言，她首先感谢市妇联提供了一次难得的培训机会和交流平台，也感谢老师的辛苦付出，同时，表示学员们通过培训中的系统知识学习以及沙盘演练模拟创业过程，都对创业有了更深层次的认识，进一步了解创业的艰难以及找准创业目标、准确定位产品和对象，并做好市场信息捕捉的重要性，明白想成为一名合格的创业指导师还需在以后的生活、工作中不断提高相关知识和实践。

市妇联宣传部部长谢立武代表市妇联对培训班进行了小结，指出这次的培训班有三大特色：一是培训内容前瞻性与现实可操作性兼具；二是培训方式轻松活泼；三是学员们认真投入。

这五天，时间虽短，收获很大。学员们在赵伟老师生动、风趣、幽默的授课方式下，系统掌握了相关的创业知识，明白一名创业指导师应具备的基本要求，了解到相关的创业指导方法、技巧、工具等，提升以后教授创业课程、开展创业指导工作的能力。相信随着培训班学员们的学习成长，在今后能带给女性创业者更多的创业理论和实践方面的指导。（市妇联宣传部）
厦门市476个社区实现“无讼社区”创建全覆盖
厦门市开展“无讼社区”创建工作6 年来，在全市476个社区实现全覆盖，其中，有99个社区没有诉讼或虽有诉讼但均能通过调解化讼。全市“无讼社区”创建活动呈现出有序推进、健康发展的良好局面。

下阶段“无讼社区”创建工作主要围绕三个方面来开展：

（一）建立三级管理平台。一是依托市中级人民法院诉调对接中心构建全市管理平台；二是依托各区法院诉调对接中心构建区级管理平台；三是依托各街镇综治维稳中心构建街镇管理平台。

（二）健全三项工作制度。一是进一步规范社区纠纷的受理和办理流程；二是进一步完善社区法官管理制度。三是进一步健全“无讼社区”通报考核制度。

（三）强化三项工作力度。一是强化社区主体参与力度；二是强化司法引导力度；三是强化调研宣传力度。（市妇联权益部）
澳门女公务员协会代表团来厦交流访问
澳门女公务员协会理事长陈宝云率团一行15人于5月17日至20日来厦交流访问，20日上午我会领导在市妇女儿童活动中心与代表团成员进行了友好座谈。市妇联主席吴亚汝、副主席陈俊泳、纪检组长洪允治出席了座谈会。

市妇联主席吴亚汝首先对代表团的来访表示欢迎，接着吴主席详细介绍了厦门市妇联的工作职能、工作情况及本会女公务员的状况，她对澳门女公务员协会自成立以来，在支持特区政府依法施政，团结激励女公务员共同进步等方面所做的努力进行了高度评价。

澳门女公务员协会理事长陈宝云女士感谢厦门市妇联的热情款待。她介绍，澳门女公务员协会成立于1999年11月，是澳门较有影响力的公务员团体之一，该会现有成员500多人，其成员由特区政府女性中、高级公务员和专家组成。该会爱国爱澳，拥护“一国两制”和基本法，近年来，开展了一系列加强联谊、丰富女公务员工作及生活、积极参与内地慈善事业等活动，在澳门女公务员中具有较广泛的影响力。此次来厦交流受益匪浅，希望今后能继续保持联系沟通。

座谈会后，双方交换了纪念品并合影留念。（市妇联组联部）
市妇联与造水村签订城乡精神文明共建协议
5月21日上午，为全面贯彻党的十八大精神，加快实施厦门跨岛发展战略，推动“城乡发展一体化”建设目标，进一步发挥市妇联省级文明单位在践行科学发展观、履行社会责任的示范带头作用，市妇联党组成员、纪检组长、机关党总支部书记洪允治，代表市妇联冒雨前往同安区，与汀溪镇造水村自愿结为城乡共建精神文明对子，签订2013-2015年度厦门市城乡精神文明共建协议。

市妇联秉持“资源共享、互帮互助、城乡联动、共同进步”的共建目标，坚持“自愿平等、互相支持、共同进步”的原则，严格按照帮助结对村“开展教育培训，提高村民整体素质”、“完善基础设施，改善农村生产生活环境”、“帮助开展文体活动，繁荣农村文化”、“发展经济，带动农村持续增收”、“开展各种创建活动，促进农村和谐稳定”的共建内容，成立共建领导小组，按年度制定共建计划，抓好项目落实。

市妇联把帮助造水村致富奔小康作为共建的重要内容，积极扶持造水村妇女发展生产。今天上午，市妇联还实地考察了造水村李绸花等3名有家庭困难的水果种植妇女提出的一次性创业补助申请，符合条件者每人将获得3000元的资金扶持。（市妇联党总支）

吴亚汝主席冒雨下基层慰问流动妇女及残障儿童
为深入贯彻全省推进领导干部“四下基层”工作电视电话会议精神，5月21日上午，市妇联党组书记、主席吴亚汝在集美区妇联主席的陪同下，冒着滂沱大雨，来到杏滨街道看望慰问了在厦门暂住的流动妇女谢女士及她收养的残障儿童范某，为她们送上慰问金和慰问品。

未满7岁的范某是四川射洪县人，先天脑瘫、右手残疾、听力障碍，并曾经因心脏疾病做过手术，出生3天就被父母遗弃，同乡谢女士收养了范某。

考虑到范某今年已到就学年龄，市、区妇联加大力度，积极协调相关部门，争取妥善解决流动适龄儿童范某的就学问题。

（市妇联权益部）

市妇联开展2013年度“万人献爱心 慈善一日捐”活动
为促进慈善事业发展，奉献爱心救助帮扶困难群体，5月23日上午，市妇联机关工会积极响应市慈善总会发起的“万人献爱心•慈善一日捐”活动，组织机关全体干部职工开展捐款活动，每人自愿捐出一天的工资或收入。机关干部职工积极响应，共筹得善款6000元整。（市妇联党总支）
发挥妇女调委会作用 参与社会管理创新

按照全国妇联提出的“妇联组织要积极探索参与社会管理创新的长效机制”工作的要求，为贯彻落实加强妇女维权工作，厦门市妇联立足妇女和家庭两大重点领域，积极探索新形式下加强和创新社会管理的对策措施。2010年3月，成立了妇女儿童权益保障调解委员会。三年多来，妇女儿童权益保障调解委员口头调解案件600余起，书面调解案件12起。

一、构建妇联调解工作机制 ，完善“四级”调解网络

一是在纵向上进一步完善体系，实现组织推动。在调委会成立之初，市妇联就指导各区相应成立调委会，配备了专职调解员；在镇街层面上，依托综治信访维稳服务中心设立了婚姻家庭纠纷调解小组，使婚姻家庭纠纷调解组织得到有效落实；在村居层面上，设立了妇女维权站，村居妇联主席全部进入人民调解组织，通过信访服务、志愿者服务等，对婚姻家庭纠纷进行多元化解，形成了市、区、镇（街）、村（居）四级调解组织平台。

二是在横向上进一步拓展领域，实现部门联动。依托妇联维权阵地建立维权窗口，加强与司法、公安、法院、律师协会等部门联系，聘请律师、婚姻家庭指导师、心理咨询师担任调解员，扩大了人民调解服务社会民生的范围，为化解婚姻家庭纠纷架设了一条“绿色通道”。市法律援助中心对符合法律援助的案件及时予以援助，并且在此基础上，与市妇联建立了疑难案件讨论制度。每月10日，市妇联与市法律援助中心就近期疑难复杂、时效性强的妇女维权案件进行探讨，寻找有效的维权途径，为更好地做好妇女维权工作奠定了基础。

二、完善人民调解委员会各项制度，推进妇联人民调解工作规范开展

市妇联进一步规范了《领导下基层接访制度》、《妇联人民调解制度》、《法律顾问接待制度》等；确定了调委会工作职责、受理范围和方式、调解原则、调委会纪律，制定人民调解程序和工作流程，统一规范妇联调委会卷宗样本、调解申请书、调解协议书等文书。2011年3月，市妇联联合市中级人民法院召开诉调对接现场推进会，在全市法院、妇联系统推广《关于创建维护妇女儿童权益诉讼与非诉讼相衔接工作机制的决定》，进一步完善委托调解、指导调解、诉前保全、诉前鉴定、反家庭暴力、司法确认等机制。诉调对接工作的开展，确保了婚姻家庭权益、财产权益、医患纠纷、劳动保障等矛盾纠纷的有效解决，实现化解矛盾与促进经济发展的良性互动。2012年2月，厦门市中级人民法院、厦门市社会管理综合治理委员会办公室联合下发了《关于在全市深入开展“无讼社区”创建工作的实施方案》，社区、村“妇女之家”把“无讼社区”创建与“平安家庭”创建、妇女维权工作有机结合起来，把现代“社区”作为载体，融合传统“无讼”理念，逐步形成司法引导与社区自治相结合、司法职能与社会责任共承担的社会管理创新机制，促进基层从“化讼”到“少讼”，再力争到“无讼”的转变。目前，全市476个社区实现“无讼社区”创建全覆盖，其中有99个社区没有诉讼或虽有诉讼但均能通过调解化讼。

三、扎实推进妇联人民调解工作，妇联调委会工作初显成效

市、区妇女人民调委会，紧紧围绕改革发展稳定大局和党委政府的中心工作，积极参与社会治安综合治理，防范和化解了大量的矛盾纠纷，为保一方平安、促一方发展做出了积极的贡献。如：成功调解了僵持一年多的女童出生缺陷案，让在医院生活了一年多的女童回到父母的怀抱；调解了农民工工伤案件，为农民工争取到38万余元。各区妇女调委会也根据当地实际，开展各具特色的调解工作。思明区充分利用社区网站、微博等现代信息化手段，敏锐捕捉各类矛盾纠纷苗头，及时为辖区居民和单位解决实际问题和困难，以提高社区居民家庭幸福指数为宗旨，带动社区和谐发展；湖里区以群防群治队伍为基础，建立流动调解室，形成“哪里有纠纷，哪里就有调解员”，通过流动调解，就地实现“无讼”；集美区妇联与区法院、司法所、派出所、劳动仲裁等部门签订诉调对接共建协议，通过设立联络专员，及时沟通纠纷信息，畅通庭所之间委托调解、司法确认等工作；海沧区坚持关口前移，源头治理理念，根据矛盾排查分析、纠纷化解、调解衔接等制度，通过网格员入户排查，一旦发现不稳定苗头，及时反馈给社区调委会，着手登记、化解、回访；同安区依托“农村家事纠纷援助中心”、“外来员工纠纷援助中心”等载体，将大量矛盾及时化解在基层，处理在诉前；翔安区妇联与区法院、区司法局、区交警大队、保险公司等单位签订共建协议，建立并完善资源共享机制、调处例会机制、反馈通报机制，形成化解纠纷、共建和谐的强大合力。

三年多来，厦门市、区妇女调解委员会通过行之有效的调解方法，成功地挽救了一大批濒临破裂的家庭，因婚姻家庭案件引发的信访案件、民转刑案、群体性纠纷得到了有效预防和化解。服务无止境，创新无止境，我们将以这次全国维权工作会议为契机，认真学习，深入探索，开拓创新，为维护妇女儿童合法权益，构建社会主义和谐社会贡献力量。（市妇联权益部）

厦门市妇联系统全力推进信息工作再上新台阶
5月24日下午，厦门市妇联召开全市妇联系统信息工作总结暨信息员培训会议，回顾总结2012年信息工作成效和经验，部署2013年信息工作任务。各区妇联主席、市直机关妇工委主任、妇联系统信息员、特邀信息员、市妇联机关干部近100人参加会议。市妇联副主席陈俊泳出席会议并讲话。

2012年以来，全市妇联系统信息工作紧紧围绕市委、市政府中心和市妇联工作重点，及时、客观、准确、全面地反映了全市妇联和妇女工作的经验和成绩，不断提高信息工作的质量和效率，为市委、市政府及上级妇联了解我市妇联和妇女工作情况，科学决策和指导工作发挥了较好的作用，市妇联全年编发《妇女工作简报》24期，共有1257篇信息被市级以上报刊、网站录用。

会上，陈副主席要求各级妇联组织要进一步增强做好信息工作的责任感和紧迫性，要规范信息工作流程，狠抓质量提升，努力提高信息采用数量，对信息工作质量提升提出了“五抓”。一是抓重点。要抓住与中心工作关系最直接、最密切的情况和问题进行反馈。二是抓热点。要抓住新时期新形势下党委政府关心、群众反映热烈、直接关系妇女儿童权益的热点问题。三是抓难点。针对工作中已经出现的难题或阻力，收集反映各级妇联组织服务基层、为基层群众解决实际困难的措施和做法，为领导研究和解决难题出谋划策。四是抓亮点。要抓住重量级的特色工作及重大项目进展情况，跟踪反馈、总结经验，着力抓好妇女先进、典型事迹的挖掘和宣传。五是抓调研。在重视动态性工作信息的同时，增强综合性调研信息、经验类文章的报送，力争推出一批有新意、有高度、有深度的典型材料，为各级领导决策提供参考依据，促进成果转化。

 会后，市妇联还邀请市委办信息处喻丽娜同志为全市妇联系统信息员做了专题辅导讲座。喻丽娜从“一、二、三、四”四个方面讲解了做好信息工作的重要性和技巧，一是要有责任心；二是要服从大局，发挥主动性；三是要广拓渠道、打造精品、深入调研；四是要不断的学习积累。她还结合市委办信息采用实例进行了讲解点评，非常实用有效，使全体信息员在提高信息工作的重要性认识、保证信息的时效和质量方面深受启发。（市妇联办公室）

厦门市妇联权益部联合市公安局监所管理支队开展道德讲堂活动
为进一步推进平安厦门、法治厦门建设，加大对特殊人群的服务力度，5月28日下午，厦门市妇联权益部联合市公安局监所管理支队在市公安局第二收容所开展了一期以“天道酬勤  厚德载物”为主题的道德讲堂活动。

 看一个短片：观看《“法官妈妈”詹红荔》

 诵一段经典。《论语.为政第二》

送一份吉祥。放松训练《心身放松之旅》 

唱一首歌曲。《阳光总在风雨后》做一番评议。

 讲一个故事。厦门市第三届“十佳优秀来厦女员工钟雪珍”的成长故事。钟雪珍从“设立梦想”、“把握机会“敬业、好学”、“自立自强”、“心怀感恩”等角度讲述了自己的成长旅程，希望并祝福姐妹们自立自强，用真诚执着的心和坚韧不拔的毅力走好将来的路。

 钟雪珍的成长故事深深地打动了在座的每一个听众，教室里不时响起阵阵热烈的掌声。（市妇联权益部）
厦门市召开2013年妇女儿童工作委员会全委会议

近日， 2013年厦门市妇女儿童工作委员会全委会议在市政府西楼召开。厦门市妇女儿童工作委员会副主任、厦门市政府办公厅副秘书长阮敦梁主持会议。成员单位分管领导及各区妇儿工委分管领导、办公室主任共50人参加了会议，厦门市妇儿工委主任、副市长国桂荣，厦门市妇儿工委副主任、市妇联主席吴亚汝出席了会议。

会上，副市长、市妇儿工委主任国桂荣要求，各成员单位要把实施新“两纲”的工作重点，放在解决妇女儿童生存发展中所面临的突出问题和薄弱环节上，及时制定出有针对性的政策措施，确保新“两纲”目标如期达标。
     国桂荣强调，按照省委、市委对我市实施新“两纲”的要求和部署，各成员单位要认真实施规划，做好任务分解；把握工作重点，实现创新突破；发挥示范作用，实现以点带面；要强化协同配合，加强组织领导、经费保障，将新“两纲”重点纳入各级政府为民办实事工作中，切实、有效地保护妇女儿童各项权益。（市妇联妇儿工委）

市妇联纪检组长洪允治深入基层慰问贫困儿童

在"六一"国际儿童节到来前夕,为深入贯彻省委推进“四下基层”工作意见，让基层贫困儿童度过一个愉快的节日，市妇联党组成员、纪检组长洪允治顶着烈日，驱车深入集美区、翔安区慰问部分贫困儿童，率市、区、镇（街）妇联干部一起，为孩子们送上慰问金和书包、篮球等慰问品，让孩子们切实感受到妇联的关怀与温暖。在贫困儿童家中，洪允治组长详细了解孩子的学习、生活情况，对他们取得进步表示欣喜与赞扬，并鼓励他们要克服当前的困难，增强信心，坚定信念，继续刻苦学习，做生活的强者，将来成为有用之才。（市妇联组联部）

厦门市人大常委会妇儿工作组六一节前研究妇儿事业热点问题

5月28日下午，厦门市人大常委会妇女儿童工作组视察了厦门首个儿童主题公园及SM商场育婴室，并召开会议，就《厦门市妇女发展纲要（2011-2020年）》和《厦门市儿童发展纲要（2011-2020年）》（下简称“新两纲”）中存在的重难点问题，听取了市政府的汇报。

会议由市人大妇儿工组副组长、市妇联主席吴亚汝主持，与会代表首先听取了市政府副秘书长代表市政府，就儿童主题公园建设、均衡公共厕所中的女性厕位比例、公共场所母婴室设置等工作开展做了汇报。忠仑儿童主题公园是厦门市首个儿童主题公园，作为2012年市政府为儿童办实事项目之一，原定今年六一正式对市民开放，由于近期被大雨冲刷，道路草坪及部分设施受到破坏进行整修，呈现了一些安全隐患。厦门市公共场所母婴室设置由于受到场地、经费、设计理念、后期管理等多方面的限制，工作仍处于起步阶段。厦门市公共厕所中女性厕位比例虽按标准达到2:3，但距离先进城市还有较大差距。市规划局、建设局、市政园林局等单位的负责人也就几项工作存在的困难，结合各自职能发表了意见。代表们就视察情况展开座谈，各抒己见，提出了很多好的意见和建议。

市人大常委会副主任何清秋在会上表示，本次的视察喜忧参半，喜的是市政府非常重视妇女儿童工作，我市有了首个儿童主题公园，市政府为儿童办实事项目落实到位，关注女性厕位比例及公共场所母婴室设置等民生问题，将“两纲”实施摆上议事日程。忧的是政府相关部门理念还不够先进，儿童主题公园建设格局不够大气，主题不够突出，特点不够鲜明，女厕和母婴室设置未能有本市出台的管理办法和规定。何清秋提出，市委市政府一贯支持妇女儿童事业，重视“新两纲”的实施，对“新两纲”实施的重难点目标开展情况，市人大常委会妇儿工组会继续关注和支持，一是希望政府职能部门积极推动“新两纲”实施中重难点问题的落实解决，要在各自职责范围内加大支持力度；二是要积极推动儿童主题公园这个为儿童办实事项目，高度重视，加大投入，提升理念，符合国际化城市的定位。

最后，厦门市政府副市长、市妇儿工委主任国桂荣感谢各位代表给予的建议和指导，国桂荣表示，妇女儿童事业重在宣传，市政府将继续加大“两纲”实施力度，经费保障，政策保障，各成员单位紧密配合，实实在在做好妇女儿童工作。（市妇联妇儿工委）

厦门市妇女儿童工作委员会2013年为儿童办实事、办好事事项
1、加大义务教育阶段校舍建设力度，年度计划投资6亿元，2013年计划重点实施中小学建设项目34个，新增公办义务教育学位1.1万个。加大公办幼儿园建设力度，2013年计划开工建设公办幼儿园18所，年度计划投资1亿元，新增公办幼儿园学位4000个。将全市进城务工人员随迁子女就读公办义务教育学校的比例提高到82%。

 2、加大青少年校外体育活动中心建设，全市投入3.2亿元，建设思明区、海沧区、同安区、集美区、翔安区、湖里区青少年校外体育活动中心，共计建筑面积6.34万平米，其中思明区建成开放使用，同安区、翔安区、集美区青少年校外体育活动中心处于室内外装修和器材采购阶段，海沧区和湖里区青少年校外体育活动中心正在建设中，预计2014年竣工。

3、投入450.8万元，补助自闭症、智力残疾、听力残疾、肢体残疾儿童康复训练。投入60多万元，为厦门市儿童福利院的儿童建立面积达1000多平方米，为孩子们提供休闲和娱乐的“空中花园”。12万元慰问全市残疾儿童。

 4、投入30万元，为100个社区儿童之家增配课外活动设施，为儿童及其家庭提供游戏、娱乐、教育、卫生、社会心理支持和转介等一体化服务。投入38万元慰问全市贫困儿童、优秀春蕾女童及边远学校中小学生。

 5、为净化网络环境，提高我市少年儿童综合素质提供资源保障，投入50万元，建立移动厦门少图阅读平台，提供近百万种数字资源在线免费阅读，全市少年儿童凭少图借书证号登陆
 INCLUDEPICTURE  "C:\\DOCUME~1\\HP\\LOCALS~1\\Temp\\[5UQ[BL(6~BS2JV6W}N6[%S.png" \* MERGEFORMATINET 


http://m.xmst.org，通过ipad、手机等移动终端进行免费阅读；也可以通过网站（ www.xmst.org）在线阅读所有数字资源。 6、投入30万元，创作校园儿童剧《特殊故事》深入校园进行巡演，创设首份展现少年儿童风采的《厦门小记者报》，是厦门第一封由青少年自己主笔的报纸，是为全市青少年搭建的一个提升综合素质的公益平台。

 7、为动态掌握我市儿童生长迟缓和贫血的分布情况和发病趋势，分析厦门市5岁以下儿童生长迟缓、贫血的相关因素，提出适宜有效的干预策略和措施，在全市6个区抽取8个街道（镇）开展5岁以下儿童生长迟缓及贫血监测项目。（市妇联妇儿工委）
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