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爱心传递希望
3月31日，市妇联邀请结对共建同安区汀溪镇造水村的孩子们参加了一场别开生面的“道德讲堂”活动，让孩子们在感受科技魅力的同时，接受了一场特殊的感恩教育。
 “读万卷书不如行万里路”，为了开阔孩子们的视野，让他们感受科技的神奇，在市妇联机关“爱心妈妈”的带领下，孩子们参观了市科技馆。一走进展厅，馆内展示的高新科技展品，各种各样的新奇事物令人目不暇接，迷倒了所有的孩子。引导员耐心细致的解说也让沉默的孩子们渐渐活跃起来。“咦，这位哥哥的身体怎么不见了呢？”在隐身人展品前，小朋友们看到工作人员的演示惊奇不已，“原来是互相垂直的两面镜子把他的身体藏起来了！”听到讲解，小朋友们发自内心的露出了笑容，纷纷要自己上前一试。“我觉得4D电影最好看。”“我喜欢那个丛林探险的游戏。”“下次能不能再带我们来这玩？”丰富的科普项目让孩子们在游戏的同时，也让他们增强了科技知识和对自然科学的认识。

 活动当天，孩子们还参加了由市妇女儿童发展基金会、罗丽芬集团爱心帮扶基金共同举办的“一路有您，真情相约”感恩活动。经市妇联牵线，罗丽芬集团资助了造水村10名困难学生，帮助他们完成学业。孩子们纷纷表示一定不辜负大家的爱心与期望，好好读书，努力拼搏，长大后做一个有用的人，报效国家、奉献社会，用自己的实际行动去关心身边需要帮助的人，把爱心传递下去。

 市妇联主席吴亚汝、副主席陈俊泳出席了感恩活动。活动上，罗丽芬集团再次向市妇女儿童发展基金会捐赠爱心善款5万元，用于我市妇女儿童公益事业。吴亚汝主席代表市妇联、市妇女儿童发展基金会对罗丽芬集团的爱心善举表示感谢，同时也呼吁社会各界爱心人士一如既往地关心支持妇女儿童慈善事业，汇聚更多的爱心团体和爱心人士的力量，共同为贫困妇女儿童撑起爱的蓝天。（市妇联儿童部）
厦门市妇联系统2013年第一季度信访情况反馈
2013年第一季度市、区妇联共受理群众来信来访来电110件，其中来信3件。
信访特点：

1、同居纠纷引发矛盾多。本季度妇联系统共受理同居纠纷案件7件。随着社会开放和人们思想观念的变化，闪婚、未婚同居现象在年轻人当中越来越常见。一是因同居关系带来的财产纠纷、人工流产引起的疾病等问题。从第一季度的信访情况看，我们发现一些年轻女孩法制意识淡薄，对于同居概念模棱两可，她们对同居持相当开放的态度。一个四川女孩，与来厦务工的一个男青年认识几天就同居在一起，当她发现自己怀孕后，催促男方尽快结婚，男方不仅没答应要与她结婚，还对她进行殴打并逼其流产，女孩为自己轻率的同居行为后悔莫及，最终无奈地选择了人工流产。二是非婚生子女的权益保障问题。因为同居现象增多，导致非婚生子女问题增多。虽然我国婚姻法明文规定“非婚生子女享有与婚生子女同等的权利，任何人不得加以危害和歧视，不直接抚养非婚生子女的生父或生母，应当负担子女的生活费和教育费，直到子女能独立生活为止”。按照法律规定，父母是子女的第一顺序监护人和抚养人。目前，我国法律没有关于非婚生子女认领等相关制度的规定，一些非婚生子女的父亲伺机逃避了监护和抚养孩子的义务。非婚生子女的监护和抚养在相当的一段时间内完全由母亲独自承担。一旦母亲为了照料未年成的孩子无法通过正常就业取得经济收入时，非婚生子女的生活就陷入困境，非婚生子女与婚生子女享有同等法律地位更无法实现。

2、老年人权益保障难。《老年人权益保障法》在发展老年事业,弘扬中华民族敬老、爱老的传统美德方面起到了积极的促进作用，但在社会现实中,还存在不少损害老年人合法权益的不良现象。一是老年再婚妇女权益保障问题。老年妇女肖某与孙某再婚几年后，孙某去世。孙某去世前将自己婚前所有的房子过户给了自己的孙子，肖某因为住房及遗产纠纷等问题与孙某的儿子发生多次利益冲突，目前案件正在法院审理。再婚妇女的住房及财产权益如何保障成为当前信访的一大难点问题。二是老年妇女的赡养问题。根据《老年人权益保障法》规定，赡养人应当履行对老年人经济生活上供养、生活上照料和精神上慰藉的义务。在我们接待的信访案件中，多数老人反映的是经济赡养问题。一些家庭，因为子女太过计较，谁都不愿意多尽一分赡养费发生矛盾，进而推诿赡养老人的义务；一些家庭子女以老人处理财产不公为由拒绝履行赡养义务；一些家庭的子女以自己生活拮据，负担过重为由拒绝赡养老人。信访中还出现为数不多的“精神赡养”问题。这些老年妇女不仅希望子女给予她们经济供养，还希望子女能予以她们生活上的照料和精神上的慰藉。一位家住海沧的老太太，身患残疾，眼睛几尽失明，因为子女忙于工作，难得有空陪伴她，老人经常拄着拐棍，冒雨从海沧赶到妇联，目的就是通过妇联教育其子女能多腾出时间去陪她。这些关于赡养信访案件中的老人，当她们知道自己的合法权益受到侵害时，一方面，碍于情面，没有向相关部门告状，因为她们担心告状后会遭到子女的怨恨，从而加深双方的矛盾，使自己的处境更加困难。另一方面，因为老人对子女有着很深的感情，她们不愿意拿起法律武器为自己讨公道，而是希望用亲情化解权益纠纷。如何更好地营造关心关爱老人的和谐社会氛围，构建老年人的保障体系，改善老年人生存发展条件显得尤为重要。

（市妇联权益部）
市妇联开展首场公共道德讲堂活动
4月3日下午，厦门市妇联在市图书馆二楼报告厅举办妇联首场公共道德讲堂活动。市妇联党组书记、主席吴亚汝，党组成员、副主席陈俊泳，党组成员、纪检组长洪允治和来自市政协分管领导办公厅主任张仁苇，市妇联机关、各直属单位干部职工、部分巾帼文明岗代表和社会公众共160多人分享了这场道德盛宴。
首先市妇联党组成员、纪检组长、机关党总支部书记洪允治主持首场公共道德讲堂活动，主题是：德润人生----孝道乃修身、齐家、立德之本，弘扬孝道文化，营造“孝行天下”的良好社会氛围，积极推进社会的道德建设。

唱一首歌。志愿者团队市妇联干部郑慧华、市妇儿中心李西、振兴幼儿园郑妙香、志愿者陈清梅带领全体齐唱《感恩的心》并教授手语。 

看一个短片：观看《2011年度感动中国人物——“最美女孩”孟佩杰》事迹视频。在传统道德不断受到冲击的现在， 90后姑娘孟佩杰，是每一个妈妈的骄傲，更是中华儿女的骄傲！命运对孟佩杰很残忍，她却用微笑回报这个世界。 在贫困中，她任劳任怨，乐观开朗，用青春的朝气驱赶不幸；在艰难里，她无怨无悔，坚守清贫，传统的孝道在她的身上体现得淋漓尽致；在她的身上，人性的光辉得到了展现和提升，点点滴滴，真情洒满人间。

讲一个故事。中华孝文化传播者、喜悦型组织管理模式创立者、厦门弘德盛世文化传媒有限公司首席讲师史立明分享:《德润人生----孝道乃修身、齐家、立德之本》。史立明老师引经据典，旁征博引，将传统国学与当前实际相结合，希望在中国至少有一亿家庭，家家有本孝经，家家学习孝经，家家分享孝经，家家践行孝道，精彩的解说博得大家阵阵掌声。

读一段经典。市妇儿中心李西带领全体诵读经典：“身体发肤，受之父母，不敢毁伤，孝之始也。立身行道，扬名于后世，以显父母，孝之终也。”感受古圣贤先贤的殷切教导。

做一番评议。振兴幼儿园工会主席王蔚冰、市妇儿中心党支部书记舒智洋、市妇联宣传部部长谢立武先后在讲堂上声情并茂、精彩动人的一番道德感悟。王蔚冰同志深情地说道：“作为一名幼儿教育者，幼儿的道德教育尤为重要，幼儿如同一张白纸，我们要负起道德教育的重担”；舒智洋同志动情地说道：“我一生戎装，更深刻地体验到为国为家尽孝的重要，普通人应从尽小孝做起，抓住机会尽孝，不要等失去机会了才后悔莫及”；谢立武同志深刻地说道：“传统文化是中国古圣先贤几千年经验、智慧的结晶，其核心是道德教育。百善孝为先，孝顺父母是我们做人的根本。孝自古以来是中华民族的传统美德，孝行生智慧，小孝治家，子孝家兴。孝道生德行，大孝治国，民孝国兴”。

许一份承诺。全体人员在志愿者袁海军的带领下，用真诚的心情许下一份承诺：“传承孝道、践行孝道、从我做起、争做孝星”。

送一份吉祥。厦门市妇联为与会者准备了一份精美的环保宣传吉祥物。

  市妇联纪检组长说:道德讲堂是属于大家的讲堂，讲述的是我们身边好人的道德故事，真诚地希望我们每一个人都能成为道德的传播者，践行者和受益者。积善之家必有余庆，积不善之家必有余殃。这是我们这个千年文明古国所积淀下来的道德古训，有因必有果，好人必有好报，己所不欲，勿施于人。让我们大家都来做文明的传播者，道德的播种人。衷心地祝福大家：厚德善行，吉祥相伴。（机关党总支部）
厦门市妇联认真部署第二季度工作
   为做好高校妇女工作，4月9日，厦门市妇联邀请厦门大学、集美大学、厦门理工学院妇委会和学生创业就业指导工作的负责人参加座谈会，市妇联陈俊泳副主席和宣传部（发展部）相关工作人员参加了座谈。
 座谈会上，陈俊泳副主席介绍了市妇联今年工作要点和高校妇女工作前景，市妇联宣传部（发展部）部长谢立武通告了市妇联即将举办创业指导师公益培训的事项，并邀请各高校选派负责女大学生创业就业工作的老师参训。与会人员还就女大学生就业生活指导、组织优秀女性进高校开展思想道德教育和职业教育、高校巾帼文明岗创建等工作进行了广泛交流和讨论。厦门大学学生处副处长刘艳杰、工会秘书吴春涛、集美大学女工委秘书周丹玲、厦门理工学院就业处何婕分别畅谈了妇委会和女大学生创业就业指导方面的工作体会，对厦门市妇联服务高校妇女工作给予了充分的肯定，并将积极配合，进一步探索妇联与高校之间的合作新模式。

（市妇联办公室）
厦门市妇联开展高校妇女工作“面对面”交流
为确保优质高效的完成今年省里下达我市的妇女创业小额贴息贷款额度指标，进一步推动小额贴息贷款政策惠及更多妇女群众，促进妇女创业就业，帮助妇女增收致富。4月6日上午，厦门市妇联、厦门市农信联社在集美区召开推进妇女创业小额贴息贷款实施座谈会。

　　座谈会上，市妇联朱秀敏副主席就“农村妇女发展资金”实施七年来的情况作了简要介绍。海沧区、同安区农信社和妇联经办人员分别把本区本单位在实施农村妇女小额贴息贷款中如何做好宣传、摸底走访、反馈、解决担保等工作的好做法、好经验进行分享。与会人员还围绕如何有效处理好担保问题、在城镇妇女中推行小额担保贷款难的症结所在等难点、热点问题进行了沟通、交流，提出了建议和意见。

　　会上，市妇联吴亚汝主席表示，厦门市“农村妇女发展资金”在市委、市政府的重视及市农商行的大力支持下，起步早，在各级妇联干部及各级农信社工作人员的共同努力下，实施七年来取得了良好的社会成效，得到全国妇联的肯定，并作为“样本”在全国推广。就下一步做好我市妇女创业小额贴息贷款工作，吴亚汝主席对各级妇联提出五点要求：一是思想上要高度重视，要把实施“农村妇女发展资金”工作摆在工作日程上；二是要加强政策宣传，提高妇女的政策知晓率，惠及更多妇女；三是加大对申请妇女及项目的走访、帮扶。四是要建立更密切的工作配合机制；五是市妇联要缩短审批时限，程序更便捷。

　　市农信联社董事长王晓健表示“农村妇女发展资金”的顺利开展及所取得的成效来自于各级妇联和农信社的彼此信任，并明确表态将督促全行上下共同完成今年省里下达的额度指标，要求各级农信社：要拓宽工作思路；要拓宽合作领域；要提高工作效率。

市妇联领导吴亚汝、陈宝贵、陈俊泳、朱秀敏，市农信联社领导王小健、俞扬、杜彪等出席了会议；各区农信社主任、信贷科科长，各区妇联主席、具体承办人员以及镇（街）妇联主席近60人参加了座谈会。（市妇联宣传部）
我市将全面推广“网上家长学校”
 今年年底前，我市所有城镇中小学校和部分幼儿园将全面开通“网上家长学校”。我市目前已开通“网上家长学校”并规模使用的学校已达150余所，网站注册家长数达22万余人，月均短信发送量500万条。“网上家长学校”将在今年年底覆盖全市所有城镇中小学校和部分幼儿园，并打造主题月活动。
 厦门市网上家长学校(http://www.xmjzxx.com)于2008年7月成立，是由市委文明办、市教育局、市妇联主办，中国移动通信集团福建有限公司厦门分公司承办的互联网综合信息平台。
 学校开通“网上家长学校”平台以后，家长就可以免费登录网站查看学校发布的通知公告、老师发布的孩子作业、孩子成绩等。（市妇联儿童部）

厦门市妇联机关工会开展爱心捐赠活动
4月11日下午，市妇联机关工会在六楼会议室组织机关全体干部职工开展义捐活动，直属单位市妇儿中心、华侨托儿所、振兴幼儿园也在同一时间展开献爱心活动。
活动主题一是积极响应省妇联开展2013年“母亲健康1+1”募捐活动。救助一位母亲，就是挽救一个家庭。通过动员发动妇联系统女干部、女职工以及社会各界爱心人士每年一人捐一元钱，为“两癌”（乳腺癌、宫颈癌）重症贫困母亲送上一份温暖。 二是积极响应市社会管理综合治理委员会办公室和厦门市见义勇为促进会的号召，为见义勇为勇士义捐，每人一次捐献20元，推动我市见义勇为工作，努力营造关心、支持、参与见义勇为事业的良好社会氛围。

活动当天，市妇联领导、妇联机关及直属园所全体干部职工踊跃响应，非在编工作人员、临时合同工，也倾力支持，纷纷都献上了自己的一片爱心。（市妇联机关党总支）

厦门市妇联机关党总支部组织学习党的十八大反腐倡廉精神辅导
为帮助妇联机关党员干部深刻把握党的十八大关于反腐倡廉的新观点、新部署、新要求，根据市纪委统一布置，4月11日下午在市妇联六楼会议室，机关党总支部组织机关全体干部职工集中观看《学习贯彻党的十八大反腐倡廉精神辅导》视频，市妇联党组书记、主席吴亚汝，党组成员、副主席陈俊泳参加了政治理论学习。
反腐倡廉是加强先进性建设的重要方面，只有深刻认识反腐败斗争的极端重要性和紧迫性，深刻认识干部清正、政府清廉、政治清明的目标要求和丰富内涵，深刻认识全面推进惩治和预防腐败体系建设的基本要求，深刻认识以人为本、执政为民的最高标准，深刻认识认真执行中央八项的重要意义，才能切实把思想和行动统一到党的十八大精神上来，改革创新、求实进取，不断取得党风廉政建设和反腐败斗争的新成效。 

各党支部高度重视，认真组织党员干部收看，大家一致表示该活动有助于推进各部门、各支部惩防体系建设与党风廉政建设责任制的贯彻落实。（市妇联机关党总支）
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