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陈宝贵副主席应邀参加联合国举行的和平教育国际大会

为了进一步加强国际妇女儿童工作的交流与合作，以促进各国妇女儿童事业的发展和进步，2007年8月8日至10日, 厦门市委副秘书长王文凭和市妇联副主席陈宝贵应邀赴美国纽约参加在联合国总部举行的庆祝和平教育国际学院诞辰25周年的和平教育国际会议。会议由美国和平教育国际学院国际全球组织者、和平教育中心主任Tony Jenkins主持，联合国副秘书长Asha-Rose Migiro出席大会开幕式并作了欢迎致辞，来自40多个国家的超过350名和平教育者们参加了会议，齐聚一堂。

       该会议由哥伦比亚大学教师学院和平教育中心与联合国公共信息部联合主办。会议旨在总结和回顾过去的25年里国际和平教育取得的成果，从而为未来的和平教育的发展和传播作出新的努力。该会议为地区的及世界的和平教育工作者开展多文化之间的交流和合作提供了许多特别难得的机会。比如说，在这次会议中，与会者讨论了如何在更广泛的国际社会中，包括在联合国工作人员和所属的非政府组织中，介绍和平教育的概念，分享和平教育的资源。陈宝贵副主席在大会的分组讨论会上介绍了厦门市妇联和台湾金门妇女会于2005年起，每年暑期开展的“亲子夏令营”活动已经成为和平的使者，加强了两岸妇女组织、家庭及儿童之间的交流，增强了同祖同根的认同感，分享了和平教育的资源，促进了两岸关系和平稳定发展的情况，得到与会人士的热烈反响与一致认同。该会议还为拟明年在厦门召开世界儿童和平教育论坛打下了良好的基础。（市妇联）

同安区召开平安创建经验交流暨“平安家庭”表彰会

为进一步推进平安建设，8月20日，同安区召开平安创建经验交流暨“平安家庭”表彰会。平安创建领导小组成员、各镇（街、场）党委书记、综治副书记、综治办主任、妇联主席及受表彰的“平安家庭”示范户代表等180多人参加了会议。

        会上，区妇联主席林惠琼从加强领导、宣传发动、健全机制、强化措施等方面重点介绍了我区“平安家庭”创建活动经验，西柯镇、汀溪镇和大同学区领导也分别作了典型经验交流。会议表彰了60户在“平安家庭”创建活动中表现突出、有影响带动作用的“平安家庭”示范户，并为他们授牌。最后，区委副书记、政法委书记陈水利讲话，他强调四点：一是继续深入开展平安建设，巩固平安建设成果。二是针对夏季治安特点，加大打击犯罪和治安防控力度。三是强化矛盾纠纷排查调处力度，下大力解决影响稳定的因素问题。四是抓好队伍建设，不断提高综治队伍整体素质。（同安区妇联）

市直机关选拔第二批巾帼志愿者导游员

近日，市直机关举行第二批巾帼志愿者导游员选拔考试。本次选拔活动是由厦门市直机关妇工委与厦门市旅游局联合主办的。目的是通过选拔进一步加强和充实市直机关“巾帼志愿者导游队伍”，引导女干部融入跨越发展，提供平台展示自我，为我市储备一批高素质导游人才，展现特区女干部的形象，宣传彰显魅力而温馨的厦门。参加本次选拔活动的评委和领导有厦门中旅资深中级英文导游李秋玲、厦门青旅资深中级英文导游马东红、厦门旅游集团国旅资深日语中级导游李建华、城市学院教师资深中级导游黄邦恩等，同时还有市旅游局党组成员纪检组长李文晖，市直机关妇工委主任阎建红、市旅游培训中心主任张斌，市旅游局妇委会主任董小兰以及市直机关部分（第一批）巾帼志愿者导游员也亲临现场指导并承担评委工作。

此次导游员选拔考试的各位选手全部来自厦门市直机关各有关单位，共42人。她们本着“我志愿、我光荣”的原则，勇于挑战自我，甘于奉献青春，愿为厦门市的新一轮跨越式发展尽自己的一份力量。在考试中，选手们通过生动活泼的自我介绍和“我爱厦门”的主题演讲以及别开生面的才艺表演，展现了特区女干部“巾帼不让须眉”的良好精神面貌。（市直机关妇工委）

思明区召开区、街妇联主席工作例会
8月28日上午，思明区妇联召开区、街妇联主席工作例会，会议充分肯定了各街道妇联工作，总结近阶段各级妇联工作呈四大特点，一是调研工作达到预期目标。各街道妇联分管领导高度重视调研工作，各社区妇联都能结合中心工作开展形式多样、丰富多彩的活动，有自己的工作特色。二是培育典型有成效。近期推荐中华街道霞溪社区参评国家级“家庭教育工作先进集体”，鹭江街道禾祥社区参评省级“家庭教育工作先进集体”,滨海街道陈慰家庭参评第六届全国级“五好文明家庭”等,都充分展示我区妇女在“和谐思明”建设中的巾帼风采。三是各项工作扎实开展。本季度工作没有因区妇联领导班子新老交替而受影响，能把市、区妇联下达的任务逐一落实。四是服务中心工作有特色。以“服务重点工程”、“关爱留守、流动儿童”为工作重点，不仅为思明区观音山、同安工业园集中区思明园的妇女送去家庭教育知识读本，还为建设者的子女举办了两期夏令营，也使区、街妇联干部从中得到了锻炼，一举数得。最后，陆主席就下阶段“五好文明家庭”创建、非公企业妇建等项工作进行了部署。（思明区妇联）

湖里区委书记李栋梁到区妇联调研妇女工作
为了进一步推动我区妇女工作再上新台阶，区委书记李栋梁于8月29日下午前往区妇联进行工作调研。在听取区妇联主席潘良莺的工作汇报之后，李书记对区妇联近年来的工作给予了充分肯定。他表示，近年来区妇联工作很有成效，为建设平安湖里、构建和谐社会做出了积极的贡献。同时，他对区妇联下一步将如何开展工作提出三点要求：一是加强学习，夯实基础；二是打造新的亮点，为我区的精神文明建设多做贡献；三是提高女干部的履职能力，充分发挥妇女半边天的作用。（湖里区妇联）

                                        
同安区第一期失业妇女计算机应用技术培训班如期开班

9月5日，由区妇联与区人劳社保局联合举办的同安区第一期失业妇女计算机应用技术培训班在区妇女儿童活动中心如期开班，环东海域失海妇女、被征地妇女和社区下岗失业妇女共40人报名参加了培训。区委常委、组织部部长吴毅飚、区妇联主席林惠琼、区人劳社保局局长周畅灵、副局长许素勤出席开班仪式，区委常委吴毅飚发表了热情洋溢的讲话，他强调了普及和推广计算机应用技术的重要性，激励大家要好好把握，珍惜机会，做到学有所获、学有所成、学有所得，充分享受网络带来的便捷和乐趣。

      培训班邀请区劳动就业服务中心郭锦老师授课，培训采取理论讲解和电脑实际操作相结合方式，内容有计算机基础知识、word、excel文档编辑处理、IE使用，为期十五天。培训结束后，学员们还将进行理论考试和计算机操作，合格者将获得培训结业证书。培训首天，学员们专心听讲，认真作笔记，并主动向老师请教电脑操作中遇到的问题。（同安区妇联）

                                             
同安区妇联四举措为环东海域失海妇女转产就业搭建服务平台
随着环东海域综合整治与开发建设如火如荼地进行，失海妇女转产转业问题日益突出。同安区妇联积极主动配合政府深入农村调查摸底，采取四项措施促进失海妇女实现自主创业和转移就业。一是开展有针对性的职业技能培训。在调查摸底的基础上，根据不同妇女需求，举办计算机应用技术、烹饪、插花等职业技能培训班，帮助掌握一技之长，深受广大失海妇女的喜爱和好评。二是配合人劳社保局举办环东海域专场招聘会和“1+1”群创业项目推介会，提供就业岗位、就业咨询和创业加盟项目。三是主动联系企业将手工活带进失海妇女家中，输送一批妇女到企业学习手工制作，进而举办培训班传授技术，让一大批失海妇女实现灵活就业。四是扶持失海妇女自主创业。积极引导有创业意愿的妇女发展投资小见效快的小创业项目，为她们协调争取创业扶持资金，解决创业遇到的资金瓶颈问题，促进创业致富。（同安区妇联）

思明区妇联看望我区重点工程拆迁指挥部全体工作人员
9月5日上午，我区妇联与团区委、区工会一行十多人走访慰问了我区重点工程拆迁指挥部的全体工作人员，为他们带去了诚挚的问候，还带着一队青年志愿者和巾帼志愿者医师，为工作人员诊病、推拿，受到了拆迁工作人员的热烈欢迎。

今年“9、8”我区共签约157个项目，投资总额117亿元人民币。我区主要项目是厦门软件园二期、同安工业集中区思明园、环东海域思明园、观音山国际商务营运中心四大集中区，并依托这些平台进行招商，四个园区共引进项目240个，投资总额95亿元，占思明区拟签约项目的60%以上。

由于我区承担了市区的许多重点建设项目，工程量大，拆迁工作非常重。所以区委区政府从2006年起就决策抽调机关的同志深入拆迁工作现场，对广大拆迁户进行政策宣传，进行拆迁工作指导。在他们的努力下，拆迁工作进展顺利，为市区的重点建设赢得了宝贵的时间，创造了财富，取得了经验。

本次区妇联和团区委、区工会一行前往慰问拆迁指挥部的同志，旨在学习他们不怕苦不怕累、顽强拼搏的工作精神。大家表示，一定要把他们的好作风带回机关，努力工作，为创建和谐社会做出贡献。
同安区妇联首期“农家女科技网上行”培训班开班。8月22日，同安区妇联、区农业局联合举办的首期“农家女科技网上行”培训班在区妇女儿童活动中心电教室正式开班。部分村妇代会主任、女科技骨干共40人参加了本期培训。区委常委、组织部部长吴毅飚出席开班仪式并作动员讲话，他激励大家要珍惜这次难得的学习机会，认真听讲，并能将所学的知识和技能应用到工作和日常生活中去，享受信息现代化带来的实惠和便捷。（同安区妇联）

翔安区内厝镇妇联关爱留守儿童，开展“爱心妈妈”活动。8月24日，内厝镇副镇长、妇联主席林秀芬带领来自镇机关、内厝卫生院、内厝中心小学、厦门大家族鞋业有限公司及各村（社区）的二十几个“爱心妈妈”，前往曾厝村、美山村、新安村及霞美村等地与结对的留守儿童开展帮扶活动。（翔安区内厝镇妇联)

同安区“科技致富培训千里行”活动走进洪塘镇苏厝村。8月24日晚，同安区妇联在洪塘镇苏厝村举办农村妇女实用技术培训班，这是今年“科技致富培训千里行”活动的首站。培训得到村民的热烈欢迎，该村黄瓜、韭菜种植户40多人闻讯陆续前来参加培训。（同安区妇联）

翔安区妇联举办第2期农村妇女实用技术培训班。8月24日上午，翔安区妇联联合区农林水利局在马巷镇朱坑村举办今年第2期农村妇女实用技术培训班。来自该村的50名农村妇女踊跃报名参加了培训。培训班邀请原新圩农技站站长、农艺师许宗志老师授课，授课主要内容是马铃薯、洋葱的种植及有关农药使用知识。（翔安区妇联）

    海沧区13家社区（村）家教学校揭牌。8月26日上午，为了深化家庭道德教育实践活动，海沧区妇联在新垵村举行社区（村）家庭教育学校授牌仪式。市妇联副主席陈宝贵、区政府副区长叶莎莉以及区妇联主席褚庭娟为我区13家社区（村）家庭教育学校授牌。在授牌仪式上，市妇联陈宝贵副主席提出了几点希望，要以家教学校为阵地的家教工作，利用各种资源，规范管理制度，使家教工作富有成效；在广泛开展家庭教育宣传活动的基础上，通过各种各样的实践活动，全面提高家长的科学教子素质，树立科学的教子观念；应根据各社区的特点，开展具有当地特色的家教活动，让孩子们有一个健康快乐的成长环境。（海沧区妇联）

集美区妇联开展机关女干部女职工工间保健操活动。8月23日在区机关事业单位女干部、女职工中开展工间保健操活动，利用集美区政务信息中心网络系统开展网络教学，播放适合机关女干部特点的办公室健身椅子操、芭蕾瑜珈、形体芭蕾、大众健身操等工间保健操教学片，提倡广大女干部女职工利用网络和业余时间进行自我学习、自我锻炼。同时结合全市“迎奥运，妇女健身活动，从9月中旬开始先行在区机关女干部进行健身活动培训辅导，聘请专业教练举办一至二期机关妇女保健操培训辅导班。（集美区妇联）

     湖里区开展“平安家庭”督查活动。于8月29日-31日由区委副书记黄国彬亲自率领区委、区人大、区政府、区政协分管综治的领导，及区委政法委、区妇联、区司法局等综治委成员单位领导，到辖区五个街道督查今年来“平安家庭”创建情况。黄国彬副书记一行每到一处都认真听取街道、社区的相关创建情况汇报，并对各街道、社区的下一步创建工作提出要求（湖里区妇联）

同安区妇联举办音乐与幼儿素质教育专家报告会。9月5日， 同安区妇联在同安政府会堂举办“聪明如此简单”—2007音乐与素质教育专家报告会，邀请中国资深教育专家、音乐与幼儿素质教育发起人吴金林老师讲学，400多名家长慕名而来。林惠琼主席为讲座致辞，她指出家庭教育对孩子成长至关重要，如何正确引导好孩子是每位家长的必修课。（同安区妇联）

                                             

      翔安区妇联举办第六期“1＋1”群妇女创业培训班。自9月1日至9月14日，翔安区妇联第六期“1＋1”群妇女创业培训班在新圩镇文化园举办，镇妇联积极组织发动，共有36名农村失业妇女参加培训。此次培训依托厦门市巾帼园、厦门市妇女就业培训中心，邀请商业营销、项目策划管理专家、工商税务等行政部门专家以及特级厨师等为学员们授课，对学员进行有关创业知识、项目管理、工商税务常识以及烹饪技能等方面的培训。（翔安区妇联）
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