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市妇联等单位荣获全国家庭教育先进集体
在日前召开的全国家庭教育“十五”规划总结表彰会上，我市一批单位和个人受到表彰。其中，厦门市妇联、厦门市实验小学、海沧区延奎小学、思明区中华街道霞溪社区被评为全国家庭教育工作先进集体；厦门外国语学校家长学校、厦门外国语学校附属小学家长学校、集美区集美街道银亭社区家庭教育学校、湖里区金尚社区家庭教育学校被评为全国优秀家长学校；同安区被评为全国家庭教育工作先进县（市、区）；厦门市妇联谢立武、厦门市第一中学何成锹、海沧区妇联褚庭娟 、湖里区江头街道工作委员会杨雅丽被评为全国家庭教育先进个人。

      会上，通报了“十五”期间获奖的家庭教育研究课题。共28个课题获奖，由厦门市家庭教育研究会课题组撰写的《家庭教育指导资源的开发与应用研究》一文获得三等奖。（市妇联儿童工作部）
市妇联举办第七届“十佳外来女员工”评选活动启动仪式
随着改革开放和海峡西岸经济区建设的不断深入，美丽的鹭岛——厦门正敞开胸怀迎接来自五湖四海的建设者、创业者们。由厦门市妇联牵头的“十佳外来女员工”评选活动，自1993年开始，已经评选表彰了141名十佳、优秀外来女员工，为80名“十佳外来女员工”办理了厦门市户籍。

        9月2日，第七届“十佳外来女员工”评选活动启动仪式暨先进事迹报告会隆重召开，市妇联主席翁金珠、副主席陈宝贵，市总工会党组成员、女职工委员会主任林淑华，市女企业家协会会长、永同昌集团副总裁陈爱钦等领导出席会议，近300名外来女员工参加了启动仪式并聆听了报告会。

        启动仪式上共有5名“十佳外来女员工”做了先进事迹报告。来自厦门宏泰公司的江新春是第六届“十佳外来女员工”，1991年，年仅十八岁的江新春高中毕业后来厦门打工，进入宏泰公司，十六年来，她从最基层做起，一步步走上车间主任的岗位。她说：“感谢市妇联开展的‘十佳外来女员工’评选活动，去年我们全家的户口已经迁入厦门，成为真正的厦门人了，我愿当一名优秀的‘水手’，与厦门这艘巨轮一起在经济建设的洪流中乘风破浪，迎接明天更大的挑战”。翁金珠主席在启动仪式上做了动员讲话，她充分肯定了进城务工女性在厦门经济特区三个文明建设中做出的贡献，鼓励更多的进城务工女性踊跃参与评选。（市妇联权益部）
市妇联开展教师节联谊活动
    9月5日，市妇联在天竺山森林公园开展庆祝第23个教师节联谊活动。市妇联党组副书记、副主席吴亚汝与我市教育系统女院士、教授、书记、校长、特级教师和“三八红旗手”、女劳模代表等70多人共庆节日。
       市妇联党组副书记、副主席吴亚汝代表市妇联在纪念活动上向辛勤耕耘在教育战线上的广大女教职员工致以亲切的节日问候和崇高的敬意！她说：父爱是山，母爱是河，而老师对学生的爱，如山一般厚重，如河一般绵长，它兼容了母亲的关爱，又包含着父亲的责任。老师们用自己的心血塑造下一代的心灵，用自己的辛劳推动下一代的进取。每一个人的成长与事业成功都凝结着教师的心血。她希望广大女教师在深化教育改革的进程中，淡泊名利、志存高远，自觉坚持社会主义核心价值体系，静下心来教书，潜下心来育人，努力做受学生爱戴、让人民满意的教师，以崇高的思想和行动展示新时代女教师的光辉形象！

       天竺山森林公园是我市实现新一轮跨越式发展以来的首个重大社会事业项目，是特区西大门标志性工程，被列为省级森林公园，是厦门园林中的一朵奇葩，被誉为“游客观光绝胜地、踏青休闲大氧吧、厦门城市后花园”。景区总面积约37.05平方公里，森林覆盖率达96.8%。平日奋战在三尺讲台的老师们健步行走在环湖休闲木栈道，观赏阿娜多姿的湖光山色；参观雄伟的真寂寺，了解历史悠久人文景观；登观景平台好望角，俯瞰山野林趣，在纯朴的自然生态与深厚的人文历史相辉映的山水画卷中尽情放松身心，既强化了对美丽家乡的热爱之情，也在活动中加强沟通交流，增进了解和友谊。（市妇联组联部）
市妇联精心组织家庭教育宣传实践月各项活动

为推进家庭教育工作开展，充分发挥家庭在引导未成年人思想道德建设上的作用，全国妇联将每年九月份定为家庭教育宣传实践月。今年市妇联计划在宣传实践月中开展以下活动：一是召开第二届“双合格”家庭教育工作先进集体和先进个人表彰大会，表彰表彰一批先进集体、优秀家长学校、先进个人和“为国教子，以德育人”好家长；二是大力宣传家庭教育知识，请专家在“鹭江讲坛”上开讲家庭教育专场讲座，并组织家庭教育讲师团老师深入各区讲课；三是开展家庭教育论文征集，选送一批优秀论文参加全省家庭教育论文评选；四是关爱农村留守儿童，举办“圆圆中秋月，浓浓慈母情” ——爱心妈妈携手农村留守儿童过中秋活动；五是表彰百名品学兼优春蕾女童，并为一批春蕾女童发放助学款。（儿童工作部）
李晓云副部长莅临金山社区考察

9月5日上午，全国妇联组织部李晓云副部长在市妇联陈宝贵副主席的陪同下，前往湖里金山街道考察金山社区的社区工作。李晓云副部长在听取社区党总支书记盛运昌“以党建带妇建”的工作汇报之后，兴致勃勃地参观了金山社区500米的文化长廊。她表示，金山社区重视妇女工作，积极利用社区阵地，做了大量工作，充分发挥了社区妇联组织的作用。（湖里区妇联）
市教育工会女工委召开全市教育系统女工工作会议
9月19日下午，厦门市教育工会女工委员会召开女工工作会议，参加会议的有各基层女工委员会主任。一是动员各基层女工委员会做好2007年度厦门市“巾帼文明岗”申报、复查工作。要求各基层女工委员会要做好迎检准备，尤其是要做好创建总结材料；做好档案资料的整理，严格按照制定的“厦门市教育系统申报‘巾帼文明岗’考评要求”对照检查，总结经验，把这项工作做好。二是根据厦教工[2007]05号《关于加强基层工会女教工委员会规范化建设的意见》，切实加强女工组织规范化建设，要求各基层女工组织要在女工主任的配备、工作量安排、经费支持等方面，争取单位党政领导的支持；要大力抓好工会女工组织特别是民办学校女工组织的组建工作，坚持以工会组织建设带动女工组织建设，强化基层女工组织的凝聚力，切实做到“五个有”（有职责、有计划、有制度、有活动、有档案）的规范建设要求，保证基层女工组织高效运转，发挥应有作用，年内拟在全系统召开“推进女工工作规范化建设”经验交流现场会。三是积极响应厦门市妇联关于开展“厦门市第二届妇女健身展示活动”。要求各基层女工委员会要切实抓好此项工作，并做好动员培训；基层选拔、推荐；参加比赛三个阶段工作，以此达到健身效果。(市教育工会)

思明区召开妇女儿童工作委员会全委会
9月30日上午，思明区妇女儿童工作委员会在区政府四楼会议室召开了妇儿工委全委会。出席会议的有思明区妇女儿童工作委员会主任、副区长何瑞福；副主任区组织部副部长黄素丽、区妇联主席陆晓红及区妇儿工委全体成员。

会议由何瑞福主任主持，陆晓红主席从妇女干部的培养、妇女与经济、妇女儿童与教育、妇女儿童与健康、妇女儿童与法律、妇女儿童与环保六个方面汇报了2007年妇儿工委工作的情况，并且指出了现阶段妇儿工作在教育、卫生、就业等方面存在的问题及困难。

何瑞福副区长在肯定我区妇儿工委工作成绩的同时，还指出了当前仍然存在的妇女儿童工作指标的几个不足。如婚检率、出生缺陷率与2010年的指标还存在一定的距离、妇幼信息工作有待进一步理顺、学校周边饮食与治安环境还不够完善、流动儿童的入学率仍需有效保证等。最后，何副区长要求，各成员单位要以示范区的标准做好妇女、儿童工作，各相关部门要把妇纲、儿纲各项指标落到实处，融入工作中，认认真真、扎扎实实的做好今年的指标监测统计工作。同时各部门还要加强联络和协调，及时将信息汇总到区妇儿工委办。（思明区妇儿工委办）

思明区妇联召开第十一届十一次执委扩大会议
9月28日上午,思明区妇联召开第十一届十一次执委扩大会议，区妇联主席陆晓红在会议上做了重要讲话。她说，思明区妇联今年把工作重点放在“构建和谐社会”上，根据年初的工作安排，至今已经完成了60多项工作。主要归纳如下：一、提升素质，打造队伍，凝聚人心推和谐；二、创新载体，主动作为，服务重点促和谐；三、深入基层，认真调研，依法维权建和谐；四、塑造品牌，争创文明，全面发展筑和谐。

在前三季度工作取得良好成绩的基础上，陆晓红主席提出，要再接再厉做好妇女工作，在区委、区政府的领导下，认真学习十七大会议精神，深入调研，加强能力建设，突出重点，大胆实践，积极发挥宣传、教育、引导妇女群众的作用，切实履行促进男女平等、维护妇女权益的基本职能。

此次会议还举行了执委的卸免和选举工作，卸免了因工作岗位变动和退休等原因，不再从事妇女工作的7位同志，同时增补、替补了7名执委。 （思明区妇联）
 海沧“金秋助学”仪式启动。近日，我区2007年度“金秋助学”受助仪式在区行政中心启动。市区相关领导以及今年考上大学、中专或高一级学校的学生和家长代表共60余人参加了仪式。仪式上，31名学生每人获得1000元至2000元不等的资助，资助总金额达3.7万余元。市、区领导在资助仪式上亲切勉励学生要自强不息，努力学习，克服暂时的困难，将来以优异的成绩来报答党和政府及各级工会组织的关爱。（海沧区妇儿工委办）

翔安区妇联举办第7期“1+1群”妇女创业培训班。9月19日，翔安区妇联、市巾帼园在大嶝双沪社区举办第7期“1+1群”妇女创业培训班，来自该社区的30名妇女报名参加了培训。本次培训是在深入社区开展创业调研的基础上举行的，根据妇女妹妹的需求，区妇联与巾帼园邀请知深烹饪师傅、工商、税务业务骨干等前来授课，培训内容既有理论又有实践操作，实践操作以烹饪为主，学员们需经过15天左右的时间学习，最后参加理论考试，成绩合格者可获取市劳动保障部门颁发的证书。（翔安区妇联）

明区妇联积极参加“全国科普日”大型广场活动。9月15日下午，思明区科协组织的“全国科普日”大型活动在明发商业广场隆重举行。思明区妇联积极参与此次科普宣传教育活动，向广大妇女同胞宣传科技知识，宣传节能减排的工作。向群众免费分发500多个环保小布袋，倡导群众循环使用布袋，尽量少用会造成污染的一次性塑料袋，受到广大群众的热烈欢迎，场面极其热烈。（思明区妇联）

翔安区妇联举行“我与奥运同行”妇女健身活动启动仪式。9月19日，翔安区妇联隆重举行“我与奥运同行”妇女健身活动启动仪式，各镇、街妇联、各妇委会近120名妇女干部参加了此次活动。区妇联宋主席亲自组织活动，并做了动员讲话。（翔安区妇联）

市直机关妇工委举办健身操培训， 以实际行动迎接奥运会。9月19日，厦门市直机关妇工委举办“办公室健身椅子操”骨干教练培训班。目的是通过机关干部利用工间时间进行椅子健身活动，唱响了“全民健身与奥运同行”主旋律，展示出特区女干部在厦门大开发大建设时期健康、文明、积极向上的精神风貌。(市直机关妇工委）
爱心伴随，翔安留守儿童快乐成长。近日，翔安区教文体局妇委会组织巾帼文明岗、志愿者“爱心妈妈”前往后埔、后亭等村开展慰问关爱活动。20多名“爱心妈妈”们带着礼物逐一进入留守儿童家里，每个“爱心妈妈”都送上书包、文具盒、中秋月饼等学习用品及点心，同时鼓励每个留守儿童要认真学习、争当学校的好学生、家里的好孩子、社会的好少年，同时“爱心妈妈”还与结对儿童互换结对卡，促膝交谈，传达爱意。（翔安区妇联）

外来员工大型中秋游园活动走进同安工业集中区。9月23日，同安区妇联、区工会、团区委等部门联合举办的“喜迎十七大召开，共创和谐新家园”大型中秋游园活动走进工业集中区乌涂商业街，提前与外来员工们欢度中秋佳节，受到外来员工的热烈欢迎。（同安区妇联）

翔安区5000名妇女喜获百万元健康检查。 9月28日上午，麦克奥迪（翔安）奠基仪式在翔安火炬高科技园区隆重举行，在奠基仪式上，麦克奥迪实业集团有限公司捐赠给我区妇女5000人份的子宫颈癌早期筛查检验，每份200元，总价值为1百万元。区妇联宋主席接过这份厚礼后代表全区妇女向麦克奥迪实业集团有限公司表示诚挚的谢意，同时表示将认真做好调查摸底，将每份的检查机会留给更需要检查的基层贫困妇女。（翔安区妇联）
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