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市妇联组织收看党的十七大盛况
10月15日，厦门市妇联组织全体机关干部职工收看党的十七大盛况，并组织座谈讨论。市妇联党组书记、主席翁金珠认为：总书记的报告，立意高远，思想丰富，求真务实，科学回答了党在改革发展关键阶段举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么发展目标继续前进等重大问题，是顺应时代潮流、符合党心民心、推进事业发展的纲领性文件，鼓舞人心，催人奋进。她要求全市各级妇女组织要继续关注党的十七大盛况，近期一是组织市、区妇联干部读书班，专题学习贯彻党的十七大精神，切实增强贯彻科学发展观的自觉性和坚定性，把科学发展观落实到妇女儿童工作之中；二是根据十七大报告新精神，切实履行妇联职能。十七大报告对工青妇工作提出了更新更高的要求，作为群团工作者，我们感到振奋，感到中央对我们的高度重视。要深入开展男女平等基本国策的宣传，积极参与社会管理和公共服务，维护妇女儿童的合法权益；三是立足家庭和社区，深入开展平安创建工作，深化平安家庭、和谐家庭创建，努力倡导在家庭、社区中大力开展节能减排活动，为经济社会又好又快发展作贡献；四是按照十七大精神认真谋划明年的妇女儿童工作，教育引导全市广大妇女群众紧密团结在党中央周围，万众一心，开拓奋进，为夺取全面建设小康社会新胜利、谱写美好生活新篇章而努力奋斗。

与此同时，厦门市各区妇联也组织所属街镇妇联干部集中收看党的十七大盛况，并组织座谈讨论。(办公室)
市妇联召开全市各界妇女“喜迎十七大”座谈会

10月16日，厦门市各界妇女欢聚一堂，畅谈“喜迎十七大”的感受，交流学习十七大报告的体会。

    厦门市妇联党组书记、主席翁金珠说，胡锦涛同志的报告体现了马克思主义中国化的最新成果，聆听后很受教育、倍感振奋。报告是我们党在改革发展关键阶段面向全国、面向世界、面向未来的政治宣言，明确了我们党和国家前进的旗帜、道路和目标；报告是闪耀着马克思主义真理光芒的科学文献，提出了一系列具有独创性的新思想、新概括和新论断，对改革开放这一伟大革命的认识达到新的高度，提出中国特色社会主义理论体系这一崭新命题。特别是阐述科学发展观的这一部分是报告最重要、最具有创新性的部分，是通篇的灵魂和精髓，使我们进一步增强了贯彻落实科学发展观的自觉性和坚定性；报告是加快推进社会主义现代化、夺取全面建设小康社会新胜利的行动纲领，对各项工作和党的建设作出了战略部署；报告对妇联工作提出了更新更高的要求，作为妇女工作者，我们感到振奋，感到中央对我们的高度重视，坚定了我们做好妇女儿童工作的信心。

    全国“孝老爱亲模范”提名奖获得者、厦门市“五好文明家庭”代表林静端深情的说，9月份在北京胡总书记亲切接见了全国道德模范并与合影留念，聆听了胡总书记的谆谆教导。作为一名普通的妇女，我只是做了一些平凡事，党和国家给了我这样高的荣誉，我倍感珍惜。聆听胡总书记的报告后，我相信国家会更加强大、社会更加和谐、生活更加美好。作为全国道德模范，我要为厦门的精神文明建设添砖加瓦。

    厦门理工学院工会副主席赵爱说，党的十七大是承前启后、继往开来的大会。回顾十六大以来的短短五年，厦门理工学院发生了质的变化，由专科学校升格为本科院校，在校学生由几千人发展到1.1万多人，师资力量翻了一番。作为基层妇女工作者，我们一定要按照胡总书记的要求，始终与党中央保持一致、始终把党和人民的利益放在第一位、始终牢记党的核心工作是为了造福人民，为创建和谐社会、构建和谐校园而努力。

    九三学社女工委主任许霖说，十七大的召开，令人振奋，深受鼓舞，十七大精神也将成为妇女工作的指南，帮助更多的妇女走上自立自强的道路。

    厦门市中级法院法官周红岩深有感慨地说，十七大报告让她深受启发，作为一名法官，她要做到又好又快地审理每一个案件，维护社会的公平正义；尽量规范司法行为，让人民放心；多做调解工作，从源头上化解纠纷。

    全国级“巾帼文明岗”、市非税收入管理中心主任林少煌说，十七大描绘的蓝图鼓舞人心，目标催人奋进！作为全国级巾帼文明岗，要继续发扬团结奋进的集体精神，强化创新意识和管理机制，提高工作效率；深化岗位建设和窗口服务，提高服务质量；热心公益事业，奉献爱心，为和谐社会做贡献。

    座谈会上，厦门大学讲师石红梅、驻厦某部医院护理部主任孔悦、市科技情报所副所长郭二茹、湖里区致公党代表黄霓裳、厦门市“十佳外来女员工”钟雪珍以及基层妇联干部也作了精采的发言。

座谈会由厦门市妇联党组书记、主席翁金珠主持，厦门市妇联党组成员、副主席陈宝贵，厦门市女企业家代表、厦门市“十大杰出母亲”代表、全国、省、市级“巾帼文明岗”代表，厦门市各区、街（镇）、社区（村）妇联主席（妇代会主任）代表共三十余人参加了交流。（市妇联办公室）
市“平安家庭”创建工作会议在海沧区召开

“厦门，让我感受到家的温馨”——这是来自江西的刘女士发自心底的声音，刘女士来厦门三年了，她说厦门虽小却非常温馨，城市街道干净，环境优美而且治安非常好。每到节假日，社区妇联都很关心我们外来女工的生活，中秋节前夕，妇联还特地组织外来员工参加大型中秋游园活动。

这是厦门市妇联2007年开展的“流动妇女平安之家”创建活动取得的初步成效。厦门市“平安家庭”创建活动开展两年来，知晓率、覆盖率和参与率等创建指均达到省、市要求，为把该项活动持久深入的开展下去，市妇联采取了一系列措施：一是建立“流动妇女平安之家”示范点，提高“平安家庭”创建活动在流动人口家庭中的知晓率和参与率。针对厦门市流动人口多的特点，2007年“平安家庭”创建活动的重点放在流动人口家庭，确定了思明区浦南社区、湖里区后埔社区等6个社区为“流动妇女平安之家”示范社区，拨给经费3.2万元，指导示范社区逐步完善“流动妇女平安之家”各项制度设施，不断规范社区创建活动，示范社区按要求设立了“流动妇女维权工作室”，每季度上报活动开展情况，逐步在流动人口家庭取得影响。二是统一簿册管理，规范创评过程，“平安家庭”创建活动不断细化。市妇联组织编印了《厦门市“平安家庭”创建活动工作手册》（简称“工作手册”）和《厦门市“平安家庭”创建活动登记册》（简称“登记册”），“工作手册”中汇编了“平安家庭”创建活动相关文件、规定和考核标准，“登记册”按照区、街（镇）、社区（村）为分类依据设计了不同的表格，统一了“平安家庭”创建成果的上报格式，每半年填写上报一次。各区都制定了“平安家庭”创建活动考核标准和滚动管理办法，规范评选授牌程序，建立未达标家庭档案，有针对性的开展帮扶活动。三是采取“走出去，引进来”的方式，推动“平安家庭”创建活动在全市范围深入开展，开花结果。采用座谈会、经验交流会、现场参观等方式，学习其它单位的先进创建经验，引导创建成果差的单位迎头赶上，创建活动不遗漏、不放过任何一个家庭。10月11日，市妇联组织区妇联主席、部分街（镇）、社区妇联主席到漳州参观学习，相互交流，不断提升创建活动的质量和生命力。（厦门市妇联）
市妇儿工委相关领导前往上海学习考察
10月17日至18日，厦门市政府办公厅组织市民政、卫生、计生、市妇儿工委办及各区政府分管领导前往上海徐汇区和松江区学习考察“婚姻登记、婚前保健”一站式服务先进经验，市妇儿工委成员单位负责人等一行13人参加了学习考察。

   “提高婚前医学检查率”是“两纲”中的重要指标之一。2006年，厦门市政府在全市全面实行了免费婚前医学检查后，“婚前医学检查率”虽然有所上升，但2007年上半年，全市“婚前医学检查率”也仅为17．43%。

    目前，上海已在全市19个区县的婚姻登记处设立“婚前医学保健服务点”，徐汇区和松江区初步形成的“一门式”服务模式，将结婚登记功能与当事人自愿选择的新婚计划生育咨询、婚姻家庭健康咨询和婚前医学检查融为一体，为当事人在同一时间、同一地点，一次办完结婚相关事务，真正将“以人为本”的理念渗透到一体化服务的各个环节，为新人提供了一个便捷、高效、快速、人性化的优质服务，成效斐然，实为楷模。

     这次考察学习，大家眼界为之一宽、精神为之一振，思路为之一新，看到了我们的差距，提高了认识，对如何提高我市婚前医学检查率产生了一些新的思考和思路。大家认为，要提高我市婚前医学检查率，首先领导重视是关键；其次部门间的协作是保障；再次人员与资金是基础；最后改善服务模式是根本。  ( 市妇儿工委办公室)

园博园里展风采，新农村妇女培训结硕果

金秋十月的厦门园博园涌入了来自四面八方的宾客，也迎来了参加厦门市第六届插花艺术大赛的各路好手和作品，吸引众人的目光驻足观赏，赞不绝口，这其中最耀眼的不是大师的作品，而是出自我市众多农村妇女代表组成的市妇联代表队的选手所展示的10件插花作品，有感恩于平安和谐的“金秋福满家”、“平安盛世”，有倾诉两岸相思的“闽台情缘”、“天涯共此时”、也有畅抒情怀的“清秋”、“宁静致远”等好作品，最终有四件作品在26件获奖作品中脱颖而出，分获1个二等奖、1个三等奖、2个优秀奖（见图片），取得了优异的成绩，这是妇联组织在建设社会主义新农村中重视农村妇女的文化教育和科技培训，大力培养新型女农民，增强参与农村改革发展的综合能力的成果体现。

    几年来，厦门市妇联通过大力实施“巾帼科技致富工程”，通过用好、用活“农村妇女创业发展资金”，通过将农村妇女创业与就业培训纳入全市“1+1群”创业机制等手段，围绕水产、蔬菜、畜牧、水果、花卉等五大主体农业，共举办了各类实用技术培训班1343期，受训妇女19528人；组织2073名妇女参加省农函大、农广校学习及女农民大学生“乡村管理”专业自学助考学历班学习，奖励345名已获得毕业证书者6.9万元；为116名农村妇女提供一次性创业补助资金22.7万元，鼓励农村妇女自主创业，因地制宜开展小餐饮、小作坊、小商店、小维修、小加工、小旅社等项目经营；为295名农村妇女创业提供贴息贷款1360万元，市妇联贴息40余万元，评选了100名农村女信用户、10名优秀“农村女信用户”；联合相关部门先后举办了七场“1+1群”创业项目推介会暨农村富余劳动力转移现场招聘会，吸引1万余1妇女参加，有1500余人达成加盟意向；配合市政大建设“金包银”工程，针对需求，各级妇联还开展了定单式培训，帮助失地妇女掌握一至二门技术，提高转移就业能力；充分发挥巾帼园妇女培训中心的作用，采取固定教室与流动教室相结合的培训方式，把培训班办到镇、村，针对不同特点、不同需求，开展素质技能培训和创业辅导，有力地促进了农村富余劳动力转移的步伐，增强了农村妇女自主创业和实现就业的信心。经过各部门多年共同的努力，厦门市农村妇女教育培训的比例达到了各部门培训总数的40%以上，培养了一大批有文化、懂技术、会经营、善管理的新型女农民。（市妇联权益部）

鼓浪屿街道首批非公企业妇联组织组建工作完成
根据市、区妇联《关于加强非公有制经济组织组建妇女组织的通知》精神，按照“哪里有妇女，哪里就有妇女工作”的原则，为加强街道非公企业妇联组织组建工作，街道妇联对辖区企业进行了走访了解。在此基础上，经街道党工委批准确定在厦门海底世界有限公司和厦门永顺观光车有限公司率先组建妇女组织。街道妇联结合这两家企业女职工人数不多等方面实际，在企业的积极支持配合下，将组建形式定为妇女联谊会。国庆前夕，厦门海底世界有限公司妇女联谊会和厦门永顺观光车有限公司妇女联谊会先后正式成立。两家联谊会均制定了各自的具体的工作条例，确立了完善的组织机构，将以促进企业经济健康发展和提高企业女职工整体素质为目标，更好地为女职工们服务，使企业妇女联谊会真正成为女职工们的娘家人。（鼓浪屿街道妇联）

厦门市外事办妇女委员会成立
9月28日上午，团结大厦一楼会议室姹紫嫣红，鲜花吐艳，洋溢着浓烈的喜庆气氛，厦门市外事办妇女委员会成立大会在这里隆重举行。市直机关妇工委主任阎建红专程到会指导，市外办党组书记、主任陈爱京，副主任、机关党委书记洪成宗，机关党委副书记王晨东、专职副书记肖长培，工会主席林清云出席会议，外办机关及市对外服务中心40多名妇女同志参加了成立大会。

大会由市外办副主任、机关党委书记洪成宗主持。会上，肖长培同志通报了市外事办成立妇女委员会的背景及委员人选酝酿产生过程，王晨东同志介绍了候选人的有关情况。与会妇女同志以举手表决方式一致通过了妇委会委员名单。游黎萍同志当选为首届市外事办妇委会主任，陈红英、方鹭英当选为委员。从此，市外办广大妇女同志有了真正属于自己的“家”，妇女工作的历史从此翻开了新的一页。

市外办党组书记、主任陈爱京，市直机关妇工委主任阎建红分别发表了热情洋溢的讲话，对妇委会的成立表示热烈祝贺，对今后的工作寄予殷切期望，提出了明确的要求。新当选的妇委会主任游黎萍发表了当选感言。最后，外办女子翻译舞蹈队和女子合唱团团员亚非处副处长林娜等分别以优美的舞蹈《绣红旗》和优美的歌曲《望星空》、《十五的月亮》，尽情表达了全办妇女同志对成立妇委会的喜悦和祝贺之情。

翔安区召开第三季度妇联主席联席会。10月9日上午，翔安区妇联召开第3季度区、镇、街妇联主席，妇委会主任联席会议。会上，各镇、街、场妇联主席，各妇委会主任分别汇报了第三季度工作情况，而后，区妇联宋淑敏主席回顾总结区妇联第三季度主要工作并布置第四季度主要工作：一是要认真学习贯彻十七大精神；二是要抓好“我与奥运同行”健身操训练工作；三是要扎实推进“平安家庭”创建工作；四是要认真落实“两纲”各项指标；五是要继续抓好妇女维权工作；六是要继续抓好失地、失海妇女转产转业工作；七是要抓好年度各项工作的落实。（翔安区妇联 ）

同安区妇联举办“迎奥运，妇女健身活动”骨干培训班。10月10日，同安区妇联在区妇女儿童活动中心举办“迎奥运，妇女健身活动”骨干培训班。镇（街、场）妇联、系统（局）女职工委员会选派了130多名女骨干参加了本次培训，值得一提的是，区人大副主任洪美霞也应邀参加培训。区妇联主席林惠琼亲自组织培训，并做了动员讲话。（同安区妇联）

湖里区祥店社区妇联正式成立。在湖里区妇联和江头街道妇工委、社区党委的亲切关怀和领导下，湖里区祥店社区妇联于日前正式挂牌，胜利召开了社区妇女第一次代表大会。大会选举产生了第一届妇联执委主席。区妇联主席潘良莺出席了大会，她亲切勉励与会代表要团结动员社区广大妇女进一步振奋精神、艰苦奋斗，为建设美满家庭、和谐社区贡献一份力量。（湖里区妇联）
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