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市妇联举办“感动厦门2007粉红行动”慈善爱心晚会
10月27日晚，厦门市妇联、厦门市总商会、厦门市红十字会和厦门晚报共同举办了“感动厦门2007粉红行动”慈善爱心晚会，市政协副主席庄威、市政府副秘书长黄文辉，厦门市妇联主席翁金珠、副主席陈宝贵、厦门市总商会书记蔡良涯、厦门市红十字会副会长皮卫平等领导和 200多位爱心人士参加了该晚会。“粉红行动”慈善爱心晚会上，来自各界的爱心人士以募捐、义卖等形式，现场就募集到善款275000余元。这笔钱将全部捐给厦门红十字会“粉红行动基金”，继续帮助那些贫困的乳腺癌患者。
    　 翁金珠主席在晚会的致辞中说，去年“粉红行动”募集到的善款，全部用于社区乳腺癌防范知识宣传和对贫困乳腺癌患者的救治上了。目前已有23名厦门贫困乳腺癌患者获得了“粉红行动专项基金”的救助。“粉红行动”就是为避免这些不幸而发起的，它必将成为厦门乳腺癌防治的重要社会力量。翁金珠主席向热心支持社会公益事业社会各界爱心人士致以诚挚的谢意，她说，你们的乐善好施的美德，扶危济困的义举，彰显了大家关怀社会的公益心，也必能带动更多的社会力量加入到粉红行动中来，去人之寒，予己之暖。(市妇儿工委办)
市政府常务会听取市妇儿工委实施“两纲”工作汇报

10月22日，厦门市政府召开了常务会议，刘赐贵市长等市政府领导认真听取了市妇女儿童工作委员会副主任翁金珠关于《厦门市妇女发展纲要（2001-2010年）》和《厦门市儿童发展纲要（2001-2010年）》（以下简称“两纲”）实施情况汇报。会议对厦门市妇儿工委在贯彻实施“两纲”五年中开展的大量工作给予高度肯定，会议认为妇女儿童工作是政府的重要工作。会议明确：

      （一）编制问题。市编办按照《中共福建省委机构编制委员会办公室关于妇儿工委机构编制等有关问题的通知》（闽委编办[2007]133号文件）要求，督促各区尽快明确区妇儿工委专职人员，确保省政府第70次常务会议精神落实到位。

    （二）婚前保健和婚姻登记“一条龙”服务工作。市妇儿工委借鉴上海等城市的做法，指导各区政府因地制宜确定婚姻登记和婚前检查联合办公场所，实施婚前保健和婚姻登记“一条龙”服务工作。切实提高医务人员的服务意识，责任意识，提高医学技术水平，提供非强制性的高质量、人性化的服务。

      （三）加强流动人口的妇女儿童卫生保健管理。市卫生局、工商局、药监局等部门要加强查处力度，严厉打击性别鉴定，严厉打击黑诊所。市妇儿工委、民政局做好流动人口妇女儿童保健调查，通过社会救助体系给予困难群体补助。(市妇儿工委办)

澳门妇女联合总会来厦交流访问

在金风送爽，天朗气清的季节里，厦门市妇联迎来了远方的客人——由澳门妇女联合总会会长、澳门立法议员、全国政协委员贺定一女士率领，澳门各界妇女精英组成的澳门妇联总会厦门访问交流团。

       市妇联翁金珠主席、吴亚汝副主席、陈宝贵主席在市巾帼园热情接待了代表团一行。座谈会上，翁金珠主席代表厦门市妇联向贺定一团长及各位来宾表示热烈的欢迎，并表达了希望两地妇女组织加强交流、增进了解的美好愿望。

       市妇联吴亚汝副主席向代表团介绍了厦门市妇联的基本情况，通过文字和图像资料的演示，澳门姐妹们对我会的组织架构、基本职能、主要任务、主体活动等方面的情况有了一定的了解，纷纷对我会在服务大局、服务基层、服务妇女，促进我市妇女儿童事业发展上所做的努力表示赞赏。

       座谈会上，贺定一团长简要地向大家介绍了澳门妇联总会的基本情况——澳门妇联总会1950年成立迄今已56年，是非营利性质的社会服务团体，是爱国爱澳的团体。团体作为澳门妇女的大家庭，致力于广泛联系各阶层妇女，办好妇女儿童福利事业，提高妇女素质和竞争力，发挥妇女作用。贺定一团长表示，此次，澳门妇联总会第一次组团来厦交流访问，从厦门妇联的介绍中，得到了很多值得借鉴的妇女工作经验，她们也将进一步发挥职能，在促进两地妇女界交流和谐社会建设中多做贡献。

      座谈会后，市委常委、组织部长黄笑影在厦门悦华酒店会见并宴请了澳门妇联总会代表团。（市妇联组联部）

厦门市妇联举办信访暨调解工作培训班

为了加强新时期人民调解工作，充分发挥妇女组织和广大妇女干部在调处民间纠纷中的独特作用和优势，维护妇女儿童合法权益，构建社会各届齐抓共管的大调解格局，实现社会治安综合治理，推进“平安厦门”建设进程， 11 月2日，市妇联举办了全市妇联系统人民调解员、信访干部培训班，来自市、区、街（镇）70多名妇女干部参加了培训。会上，市妇联陈宝贵副主席传达了全国维权、信访工作会议精神，对今后妇联信访工作提出了新的要求。一是提高认识，增强做好新时期妇联信访、调解工作的责任感和光荣感。要充分认识信访、调解工作是党和政府信访工作的重要组成部分，认真做好信访、调解工作，积极预防和妥善处理人民内部矛盾引发的群体事件，不断增强和谐因素，化解不和谐因素，团结带领广大妇女为建设和谐平安厦门做出积极的贡献。二是认真学习，主动把妇女信访工作纳入大信访格局。要充分发挥妇联组织联系妇女群众、了解妇女问题的组织优势，争取党和政府的重视和支持，促进妇女儿童维权问题的解决。要认真学习《妇联组织信访工作规定》，不断提高信访工作的效率和质量。三是加强能力建设，做好矛盾纠纷调解工作。要紧紧依托街道司法所和社区人民调解委员会，建立健全妇女调解组织和各项制度。 

　　市信访局林金铸副局长出席会议，并围绕信访工作与法律责任、当前信访态势、妇女新时期信访任务作了讲话，希望妇女干部按照温家宝总理在全国信访工作会议上提出的要求，用“热情、依法、负责、奉献”的精神做好妇联信访工作。

为了提高妇女信访和调解的综合水平，在培训会上，市司法局基层处陈沈水处长、国家级心理咨询师杨素晖硕士，分别做了《人民调解实务》、《来访妇女心理咨询实务》讲座。
厦门市女科级干部培训班举行开学式

11月13日上午，由市委组织部、市妇联和市委党校联合举办的厦门市女科级干部培训班正式开班，市妇联主席翁金珠代表市委组织部、市妇联和市委党校向女科级干部培训班作开学动员讲话。

翁金珠在讲话中强调，并做了热情洋溢的讲话。首先，要认识到举办这次培训班是贯彻十七大精神、树立和落实科学发展观，推进我市培养选拔女干部工作的一项重要举措。其次，要认识到举办这次培训班是提高自身政治业务素质、履行好岗位职责的需要。第三，要认识到举办这次培训班，是贯彻落实科学发展观，推进厦门经济特区健康快速可持续发展的需要。

        翁金珠要求，从现在起，大家要迅速实现从繁忙的工作到集中学习的转变，从企事业、机关干部到学员的转变，以饱满的精神状态投入到学习中去。发扬勤奋好学、刻苦钻研、积极探索的精神，把精力投放到学习知识、思考问题上，争取在有限的时间里使自己有更多的收获，有更大的提高。

开学式由市委党校副校长邓仕仑主持并对女科级培训班教学计划安排做了周密部署。市委组织部、市妇联和市委党校工作人员和学员近50人参加了开学典礼（市妇联组联部）
                                                                                    

翔安区召开“平安家庭”创建工作交流会
11月19日，翔安区召开了“平安家庭”创建工作交流。区“平安家庭”创建活动领导小组副组长、区妇联主席宋淑敏、各镇（街）妇联主席、部分社区妇联主席、村妇代会主任等20余人参加了会议。

      与会者实地参观了新店镇及新店镇霞浯社区“平安家庭”创建活动的开展情况，新店镇及霞浯社区的妇联主席分别介绍了镇级、社区的“平安家庭”创建活动的经验、做法，与会人员也针对各自的实际情况，对于创建过程中出现的问题进行了交流、探讨。

      会上，区妇联宋主席对各镇、街、场2007年的“平安家庭”创建工作给予了充分的肯定，同时要求针对检查过程中发现的问题及时补缺补漏，全力以赴做好年底省级“平安区”检查验收前的各项准备工作。(翔安区妇联 )
翔安区直机关妇委会召开一届二次全体执委会。11月1日上午，翔安区直机关妇女委员会在区政府主楼201室召开一届二次全体执委会，会议根据《中华妇女联合会章程》选举产生庄翠婷为新一届妇委会主任，同时选举副主任2名。新当选的妇委会主任庄翠婷还发表讲话，她号召全体委员们要带头深入学习贯彻党的十七大精神，切实把思想和行动统一到十七大精神上来，积极作为，主动融入翔安区跨越式发展中。（翔安区妇联 ）

湖里区召开执委会议选举新主席。11月5日， 湖里区妇联召开区五届执委会会议。会议由区委组织部宣读“关于陈俊泳等同志职务任免的通知”；通过湖里区妇联第五届执行委员会选举办法；介绍湖里区妇联第五届执行委员会主席候选人情况；选举湖里区妇联第五届执委会主席。经过选举，陈俊泳同志以17票全票当选湖里区妇联主席。（湖里区妇联）

 
翔安区妇联主席走访考察一次性创业补助申请户的创业项目。11月9日，翔安区妇联宋主席亲自走访考察我区马巷海域整治村——琼头村，了解一次性创业补助申请户的发展项目及其家庭生活状况。当来到沈锦菊家时，看到沈锦菊既要照顾公婆，又要照顾生病的小叔，还要抚养在校读书的孩子，生活困难，但勤劳聪慧的她想利用参加妇联培训学来的烹饪知识，开个小炒店兼日杂店，但启动资金东凑西借。了解到这一情况后，宋主席当即表扬了沈锦菊自强不息，勤劳的品格，并鼓励她勇敢走下去，妇联娘家人会尽力帮助她解决困难。（翔安区妇联 ）

同安区妇联召开女能人创业贷款座谈会。11月6日,同安区妇联牵头组织召开了女能人创业贷款座谈会。区妇联主席林惠琼、副主席庄惠祝、区信用联社郭副主任出席了会议，镇（街、场）妇联主席、各信用联点信贷员30多人参加了会议。本次会议就小额贴息信贷取得的成效、存在问题以及如何运用好小额信贷扶持农村创业女能人进行探讨。大家一致认为，小额贴息信贷启动两年多来，扶持我区一大批有创业热情的农村女能人扩大生产规模，实现增收致富，取得良好的社会效果。信用联社表示今后要加强彼此间的沟通和联系，共同做好女能人创业贷前调查摸底工作，合理引导农村妇女创业，用好用活小额贴息贷款，让更多的妇女姐妹受惠。（同安区妇联）
湖里区妇联大力宣传“平安家庭”活动 。11月11日下午，湖里区妇联、区委宣传部等单位以开展“文明服务超市”活动为主题，到高殿社区大力宣传党的十七大精神和创建“平安家庭”活动的重大意义，现场分发宣传材料达6000多份。湖里区妇联主席陈俊泳在接受商报记者采访时表示:为贯彻落实十七大精神，区妇联要积极发动群众参与平安家庭建设，提高“平安家庭”覆盖率，为维护稳定、构建和谐社会做出贡献。（湖里区妇联）
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