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市妇联召开十四届五次执委(扩大)会议

2007年1月19日，厦门市妇联召开十四届五次执委扩大会议，传达贯彻全国妇联九届四次执委会议和省妇联十届一次常委会议精神，总结2006年的工作，部署2007年工作任务，表彰2006年度“妇女工作创新奖”、“信息工作先进单位”和优秀信息员。厦门市委常委、组织部长黄笑影应邀出席会议并作了重要讲话。
会议认为 ，2006年全市各级妇女组织坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，认真贯彻党的十六届五中、六中全会精神，按照科学发展观和构建社会主义和谐社会的重大战略思想，积极进取、开拓创新，围绕大局履行社会职能，参与社会事务管理，在提高妇女素质促进妇女发展、维护妇女权益促进社会和谐、推动家庭教育促进道德建设、加强妇女联谊促进对外交流、开展教育活动促进能力建设等方面，做了大量工作，创出了特色、取得了成效、扩大了影响，为推动我市经济社会发展作出了重要贡献。
会议强调，2007年是深入贯彻落实科学发展观、积极推进社会主义和谐社会建设的重要一年，也是厦门市推进新一轮跨越式发展至关键之年。全市各级妇女组织要认真贯彻党的十六届六中全会、厦门市第十次党代会和全国妇联九届四次执委会精神，全面落实科学发展观，以构建社会主义和谐社会为主线，以广大妇女群众最关心、最直接、最现实的利益问题为一切工作的出发点和落脚点，充分发挥厦门特区先行先试的示范作用，主动融入建设现代化港口风景旅游城市和海峡西岸重要中心城市的总体战略部署，按照“抓统筹，促进城乡妇女和谐发展；抓维权，促进性别平等和社会和谐；抓宣传，促进和谐文化建设；抓家教，促进未成年人思想道德建设；抓联谊，营造良好的内外环境；抓创新，提高妇联组织服务于和谐社会建设的能力”的工作思路，扎实做好各项工作。
会议号召，全市各级妇女组织加快理论创新、组织创新、机制创新和工作创新的步伐，努力开创妇联工作的新局面，团结带领广大妇女为又好又快地推进厦门新一轮跨越式发展贡献力量，以优异成绩迎接党的十七大胜利召开！
厦门市妇联十四届执委,各委办局妇委会主任，各民主党派、团体妇委会主任，各大专院校妇委会（女工委）主任，各区妇联副主席，机关干部，各街镇妇联主席，福建省妇联十届执委、市总女工部、台商协会妇委会、女民企协会领导等180余人出席会议。（办公室）
厦门市召开2007年厦门市妇女儿童工作委员会全委会

2007年1月25日，厦门市妇女儿童工作委员会召开了2007年厦门市妇女儿童工作委员会全委会。市人大常委会副主任汪兴裕，市政府副市长、市妇女儿童工作委员会主任郭振家，市人大教科文卫委主任杨益坚以及厦门市妇女儿童工作委员会成员单位的委员、联络员近50余人出席了会议。
会议由市政府副秘书长、市妇女儿童工作委员会副主任黄文辉主持。市妇联主席、市妇女儿童工作委员会副主任翁金珠代表市妇女儿童工作委员会作2006年实施“两纲”工作总结和2007年工作要点。会议还就当前与厦门市妇女儿童生存、保护和发展最为密切的教育、就业、参政、卫生保健、权益保障等问题以及如何更好地充分调动妇女儿童工作委员会各成员单位及社会各方面的积极性，搞好协调配合，形成工作合力，为妇女儿童发展提供政策、制度、资金和组织保障问题展开交流、探讨。就今年的妇女儿童工作，市人大常委会副主任汪兴裕要求，今年工作重点关注外来儿童的教育、农村和流动人口中妇女的计生等难点问题；在大规模拆迁工作中保护好妇女儿童的合法权益。汪兴裕指出，要保证妇女尤其是基层妇女参与民主政治建设的权利，提高妇女的能力培训。市政府副市长郭振家在会上强调，各级政府、各相关部门要提高认识，履行职责，整合资源，为促进妇女儿童全面发展提供良好的政治环境、机制保障和物质条件，切实解决实施“两纲”中的重点难点问题。(市妇儿工委办)

思明区妇联召开十一届九次执委（扩大）会议

2007年1月19日下午，思明区妇联在开元街道召开第十一届九次执委（扩大）会议，传达贯彻厦门市妇联十四届五次执委（扩大）会议精神，总结2006年的工作，研究2007年工作，市妇联主席翁金珠莅临会议并作了重要讲话。　　
翁金珠主席首先向各位执委传达市委书记何立峰对群团组织工作的主要指示，要求妇联组织凝聚力量、提高素质、把重心下移，要创新工作方式，到基层、到群众之中去了解情况，帮助群众解决实际问题。其次对我区各级妇联组织在过去一年所做的工作给予高度评价，同时对2007年工作提出三点重要意见：一是要认真学习十六届六中全会的重要精神，学习王兆国的讲话，领会市委工青妇工作会议精神，结合思明区的实际做好妇联工作。二是做好务实创新工作参与和谐社会建设，妇联组织要充分发挥优势，把和谐与发展贯穿妇女工作始终，并从三个方面做好工作，首先要做好统筹协调，挖掘各种能力资源；其次要做好维权工作，要依法维权、科学维权、源头维权，要大胆反映各级妇女的诉求、运用各种载体、依托社区做好家庭工作、家教工作，家庭和谐，社区就和谐；第三是做好人文关怀。心理疏导工作这也是新时期妇女工作的重要手段。三是打造形象、提高素质。妇联干部的思想境界要高、要提升自身素质，高标准、严要求，在能力、作风、社会工作上狠下功夫。
会上，区妇联主席梁宜珍主席作了工作报告。在全面回顾总结2006年工作的同时，从区妇联实际出发，提出2007年全区妇女工作意见：一是加强学习用“三个代表”重要思想统领妇联工作。二、围绕中心，抓好搭建妇女参与平台，提升“巾帼文明岗”创建活动水平，深入开展“和谐家庭”创建活动，积极推进未成年人思想道德建设，努力拓展维护妇女儿童合法权益新领域五个方面工作，  在构建和谐思明中发挥妇联独特作用。三、加强自身建设，切实担负起推动妇女儿童事业发展的重任。  (思明区妇联)
湖里区妇联召开五届六次执委（扩大）会议

 2007年1月25日，湖里区妇联召开五届六次执委（扩大）会议，20名妇联执委和来自42个社区的妇联主席参加了会议。会上，区妇联陈媛主席代表区妇联常委做了2006年工作报告，部署2007年工作。会上，还表彰了湖里街道濠头社区等7个妇女工作项目为2006年度湖里区“妇女工作创新奖”；通报了开展“知荣辱、树新风，争做时代新女性”征文比赛获奖情况。市妇联吴亚汝副主席、区委常委、组织部长傅兴星也席会议，并分别作了重要的讲话。与会人员纷纷表示，2007年是我区实施新一轮跨越式发展的至关重要年，要今后的工作中一定要认真传达、贯彻会议精神，紧紧围绕区妇联2007年的工作计划，扎实开展各项妇女工作，团结动员带领广大妇女，为全力推进我区新一轮跨越式发展贡献力量。   （湖里区妇联）
集美区妇联召开八届五次执委会

近日，集美区妇联召开了八届五次执委扩大会，会议对2006年我区的妇女儿童工作进行了总结回顾。区委副书记陈锦标出席了会议，区妇联八届执委委员、各镇（街）妇联主席、社区、妇代会主任近100人参加了会议。

区妇联主席陈贺英受妇联常委会的委托，客观地总结了2006年我区妇联工作取得的成绩，并就2007年我区妇联工作任务、目标等方面进行了详细部署。一是坚持以科学发展观统领我区妇女工作；二是凝聚妇女力量，为集美新一轮跨越式发展建功立业；三是在构建社会主义和谐社会中发挥妇女独特的作用；四是不断提高妇联组织服务于和谐社会建设的能力。区委副书记陈锦标在会上作了重要讲话，他代表区委、区政府肯定了妇联过去一年来的工作成绩，同时希望全区广大妇女姐妹能进一步树立参与意识和发展意识，积极投身到集美工业区、文教区、新城区建设的主战场，在构建和谐社会中发挥出应有的作用。会上还对2006年我区妇联系统信息工作和镇（街）妇联工作考核情况进行通报。(集美区妇联)
同安区妇联召开十二届五次执委（扩大）会议

       元月22日，同安区妇联在会堂4号会议室召开十二届五次执委（扩大）会议。区妇联十二届执委、镇（街、场）新一届和上届妇联正副主席、系统（局）女职工委员会主任共60多人参加。镇（街、场）分管妇联工作的领导也应邀参加了会议。市妇联主席翁金珠、区委常委、组织部部长吴毅飚、区政府副区长黄新英都莅临会场关心指导。
会上，区妇联林惠琼主席从八大方面回顾总结了2006年全区妇女工作。结合新形势和工作实际，就2007年全区妇女工作作了具体部署。区委常委、组织部部长吴毅飚做了重要讲话，他充分肯定了区妇联2006年工作，特别是在带领妇女参与社会主义新农村建设、引领妇女就业创业、全面提高妇女素质、维护妇女儿童合法权益、加强和改进未成年人思想道德建设、基层组织建设等方面给予了高度评价；同时就今年全区妇女工作提出四点意见：一要加快发展，团结带领广大妇女在和谐同安建设中建功立业。二要多方协调，切实维护好妇女儿童的合法权益。三要务实创新，进一步加强妇联自身建设。四要加强领导，营造有利于妇女发展的社会氛围。市妇联主席翁金珠传达了中央书记处《关于妇联工作的几点意见》精神，她希望新的一年区妇联能认真学习，增强工作的责任感和紧迫感；能抓住重点，务实创新，让妇女工作更上一个新台阶；能提高能力，树立形象。（同安区妇联）
海沧区妇联召开五届十次执委（扩大）会议

元月23日上午，海沧区妇联在海沧区行政中心展厅第二会议室召开五届十次执委（扩大）会议。市妇联主席翁金珠、区委常委、组织部长郑岳林、区人大副主任陈世界、区政府副区长叶莎莉、区妇联五届全体执委、各镇（街）分管领导、妇联主席、机关、企事业单位副委会主任、女工委主任及各村妇代会主任、社区妇联主席近70余人参加了会议。
会上，区妇联主席褚庭娟代表区妇联常委会作了关于《创新求特色  和谐促发展  努力开创我区妇女工作新局面》的工作报告。该报告客观地总结了区妇联五届八次执委会以来全区妇女工作取得的成绩，明确提出了2007年我区妇联工作的指导思想和主要任务。
区委常委、组织部长郑岳林同志在会上也作了重要讲话。他对做好今年我区妇联工作提出了三项要求：一是抓好妇联自身的组织建设；二是加强服务大局、服务中心工作的能力；三是全心全意为人民服务等三个方面对我区妇女工作提出了要求和希望，对我区各级妇女工作具有重要的指导意义。
市妇联主席翁金珠同志在会上也作了重要讲话。她从认真学习、深刻领会，增强做好妇女工作的使命感和责任感；狠抓重点、求实创新，推动海沧区妇联工作再上台阶；强化能力、树立形象，打造优秀的社会工作者队伍等三方面对我区妇联工作提出了新的要求和希望。（海沧区妇联 ）

市妇联积极开展年终“送温暖”大行动

春节将至，为确保困难妇女姐妹过上平安、祥和的春节，厦门市妇联提早筹划，积极开展“娘家人送温暖”系列活动。一是组织一场“娘家人三进三送”活动，组织法律、卫生、妇女工作志愿者到农村开展咨询、义诊，发动全市“巾帼文明岗”为农村妇代会捐赠图书；二是组织“梦飞鹭岛——厦门市‘外来女员工’迎新春欢乐行”活动，慰问10名特困“十佳外来女员工”；三是开展妇联系统春节慰问工作，在全市慰问450名特困单亲家庭、特困母亲、特困妇干，发放慰问金13.5万元。
1月24日，市妇联主席翁金珠、副主席吴亚汝、陈宝贵分三路到六个区入户慰问，除了慰问金外，给这些困难户送去了春节用的油、面等生活用品，在思明区厦禾社区刘淑珍家，翁金珠主席听到她们夫妻身患绝症、一个儿子还在读书的不幸遭遇后，深感难过，对她在丈夫生病后独自扛起家庭重担的自立精神表示钦佩，并鼓励她们全家坚强乐观，在各级组织的关怀下携手共度难关。（厦门市妇联）
厦门市“巾帼文明岗”捐书爱心直通车走进新农村

     根据市委何立锋书记的指示精神，市委文明办等部门在全市开展了“我与农民兄弟姐妹心连心”送书下乡活动。市妇联积极响应，组织开展了“百岗万册”巾帼文明岗爱心捐书活动，500多家各级巾帼文明岗积极参与，踊跃捐书，截止1月25日，共收到农业养殖技术、法律、家庭教育、文化艺术等各方面实用书籍13000多册。
1月27日下午，厦航乘务分部、东渡边检旅检九队、思明物价所等8个“巾帼文明岗”带着各类实用书籍、书架、御冬衣物等走进同安区竹坝华侨农场，与竹坝村等8个村妇代会结对。这是厦门市妇联启动“城乡姐妹手牵手，致富路上一起走”巾帼文明岗与村妇代会一对一帮扶活动以来，第二批参加结对活动的巾帼文明岗。首批成功牵手结对的12个岗位也分别带着爱心捐书、慰问物品等走进了结对村。（市妇联）
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