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中共厦门市委常委会听取工青妇工作汇报

1月16日，中共厦门市委召开常委扩大会议，专门听取了市总工会、团市委、市妇联关于2006年工作总结、2007年工作思路的汇报及需市委帮助解决有关事宜的建议。随后，省委常委、市委书记何立峰做了重要讲话，对2006年工青妇的工作成绩给予了充分肯定，对进一步做好2007年工作作了重要指示。
何书记指出：2006年是实施“十一五”规划的开局之年，也是厦门新一轮跨越式发展的关键一年。全国总工会、团中央、全国妇联的主要领导都亲临厦门检查指导工作，对厦门工青妇工作给予了肯定，说明了对厦门工作的高度重视。工青妇三家确实做了大量工作，成效显著，总结是实事求是的，尤其是团市委、市妇联在对台工作交流方面有很大突破，要好好总结一下过去一年的工作经验，指导实践，把今后工作做得更好。
何书记强调：2007年是深入贯彻落实科学发展观，积极推进社会主义和谐社会建设的重要一年，也是我市推进新一轮跨越式发展至关重要的一年。除了你们提出的工作思路之外，更重要的是从厦门实际出发，着力抓好以下几项工作：
一要认真贯彻落实党中央的指示精神。中共中央书记处对妇联的工作提出了四点意见；在全总和全国妇联执委会上，王兆国同志代表党中央做了重要讲话，对工会和妇联的工作提出了具体要求。这些都很重要，我们要认真学习，抓好贯彻落实。二要注重维权做好就业再就业工作。这项工作很重要，各家都要主动配合，尤其要做好维权工作，要看看哪些企业是新建或合并的，工人是不是有足额的工资，工资有没有及时兑现，不能拖欠；工人劳动的环境和条件是不是符合规定和要求。同时要注意维护企业主的合法权益，还有其他合法权益的维护，工青妇都要重视。市妇联在维护妇女权益方面是很具体的，包括反家暴、妇女疾病的防控等，要多与有关部门联手、配合。全省低保线提高，城乡有许多需要维权的，低保户不要漏了，也不能出现冒领低保。维权的任务、广度在扩大，要做好这项工作首先要了解情况，掌握情况，要花很大力气认真研究，认真落实。三要凝聚力量，为构建海峡西岸经济区做贡献。四要在推进社会主义和谐社会建设中发挥作用。小到家庭，在到单位，有大量工作要做，任务还很重；要做好释疑解惑工作，化解矛盾，充分发挥工青妇在构建和谐社会中的优势。五要提高工青妇干部队伍素质。要适应新形势，应对新任务，全面落实科学发展观，工青妇干部素质要提高，能力要加强，要在全省发挥示范和榜样作用。工青妇要打破传统的工作方法，深入到工业集中区、工人居住集中区和外口公寓去，创新工作机制，打破正常的作息时间，按照区域划分，把工人组织起来，建立组织，联合建立维权工作站，帮助他们解决实际问题，引导广大工人听党的话、跟党走。只要工作有创新，相信会取得很好的效果。(办公室)

市妇联开展“我与农民兄弟姐妹心连心”捐书下乡活动
为了更好地贯彻落实党的十六届六中全会和省第八次、市第十次党代会精神，扎实推进我市农村文化阵地建设，进一步丰富农村群众的精神文化生活，逐步解决农民读书难、读好书难的问题，为社会主义新农村建设提供精神食粮和智力支持，促进社会主义和谐社会建设，近日，厦门市委宣传部、市委文明办等部门联合向市直机关、各企事业单位和干部、职工发出“为农民兄弟姐妹捐赠图书”的倡议活动，。

       该活动将向海沧、集美、同安和翔安等15个省级文明村、24个市级文明村及旧村改造和新村建设试点村捐赠图书。活动还鼓励市直各部门各单位与一个行政村结对子，实现“一对一”共建，帮助农村基层单位建立或充实图书阅览室。(宣传部)   
海沧街道妇联成立

2006年12月30日，在岁末年终之际，我区海沧街道召开妇女第一次代表大会，90名来自基层的妇女代表们满怀激情、精神抖擞地参加代表大会，大会提出街道妇联今后的奋斗目标，并选举产生街道妇联首届领导班子，街道党工委委员沈瑶当选为街道首届妇联主席。

       海沧区妇联主席褚庭娟、街道党工委书记邱武伟参加会议并作了讲话。（海沧区妇联）

   
同安区妇联举办“迎新年合家欢”大型亲子游园活动

元旦，同安区妇联在区妇女儿童活动中心举办了“迎新年合家欢”大型亲子游园。活动中心彩旗飘扬、热闹非凡，有一千多名0至6岁幼儿及家长欣喜参加，一阵阵欢乐的笑声。

       区妇联根据幼儿的年龄特点创设了开发幼儿智力及动手能力的飞毯、推大龙球、敲小鼓、家庭接力赛、合家欢智力拼图比赛等10多个亲子游园活动项目。小孩带着爸爸妈妈穿梭在各个游戏角，在快乐氛围中，家长与幼儿密切配合，你追我赶，争先恐后。同时，来自区妇幼保健院的幼教专家、营养专家和育儿专家还为幼儿家长带来了健康咨询。通过活动，培养了孩子的自我表现能力，让家长初步了解了什么是孩子最需要的，怎样地早期教育方法是科学的，增进亲子间平等、互动、融洽的亲情关系，有助于建立幸福和谐家庭。（同安区妇联）

   
厦门大学妇女委员会成立

新年伊始，我校妇女工作翻开了新的一页，广大女同胞迎来了自己的盛会。1月5日上午，我校第一次妇女代表大会在化学报告厅隆重召开。大会选举产生的我校第一届妇女委员会，成为校党委联系群众的一个新桥梁和新纽带，也是全省高校首个妇女委员会。
校党委书记朱之文、校长朱崇实、校党委副书记陈力文、副校长杨勇、校长助理黄如彬出席开幕式。福建省妇联副主席王小玲、厦门市妇联主席翁金珠也到会祝贺。复旦大学、上海交通大学、吉林大学、山东大学的妇女委员会发来贺信。大会由主席团成员宋方青主持。
校党委书记朱之文同志代表校党委和校行政向大会的召开表示热烈祝贺，他首先充分肯定了妇女在学校事业发展中的重要作用和我校妇女工作取得的成绩。他说，广大妇女同志是学校改革和发展中一支极其重要、不可或缺的力量，她们支撑起了学校事业的“半边天”。我校今天取得的辉煌成就，离不开她们的辛勤劳动和默默奉献。
朱之文指出，学校党委历来十分重视、关心和支持我校妇女同志的成长和发展，坚持为女教职工、女学生的发展营造良好的氛围和环境，重视发挥女性的作用。在校党委的领导下，我校妇女工作围绕学校的中心，服务大局，主动融入学校的各项工作，在贯彻男女平等基本国策、提高妇女素质、维护妇女儿童权益、实施妇女儿童发展纲要、开展妇女理论研究、女大学生成才教育等方面取得不斐的成绩。朱之文代表校党委希望新成立的妇女委员会加强自身建设，服务女性发展，为妇女全方位地参与学校建设搭建更多平台。全校广大妇女要继续充分发扬“自尊、自信、自立、自强”的精神，继承传统，自强不息，展示巾帼风采，实现自我价值。在管理、教学、科研、求学创业、服务社会等各个方面再创辉煌。
朱之文要求学校各级党组织积极支持妇女工作，充分认识妇女在学校发展和社会进步中的伟大作用，充分认识妇女委员会的重要地位和作用，为妇女委员会的工作提供大力支持，推动全校形成尊重和保护妇女、关心和支持妇女工作的良好局面。
校工会副主席蒋月代表大会筹备组做题为《落实科学发展观，团结带领全校妇女共同发展，为建设世界知名的高水平研究型大学作出新贡献》的工作计划报告。报告提出，今后校妇女委员会的主要任务是：弘扬社会主义核心价值体系，坚持有中国特色社会主义的共同理想，围绕学校的中心工作，紧扣发展主题，团结和带领全校妇女共同发展、共同进步，为建设世界知名的高水平研究型大学、构建“平安、优美、节约、文明”的和谐校园作出新贡献。具体工作有四个方面，一是贯彻男女平等的基本国策，不断促进性别平等和两性和谐，并在构建和谐校园中发挥妇女的重要作用。二是落实科学发展观，抓住人才培养的主要任务，在实现学校的奋斗目标中充分发挥妇女的作用。三是加强妇女委员会能力建设，在促进妇女发展和建设高水平研究型大学中发挥妇女委员会的职能作用。四是继续做好妇女理论研究工作，创新妇女工作思路，促进妇女更好地发展。
校党委书记副书记陈力文同志致闭幕辞，她代表校党委对大会的成功召开，对第一届妇女委员会的产生，表示热烈祝贺。她说这次大会取得了重要成果，一是我们对妇女工作的重要性有了新认识，二是将妇女工作摆到学校全局工作中更加重要的位置，三是我校建立了妇女自己的组织。她希望我校妇女委员会肩负起全校妇女的信任和重托，充分发挥桥梁和纽带作用，在校党委和各级妇联的指导下，坚持以科学发展观统领妇女工作，坚持全心全意为妇女群众服务的宗旨，代表好、维护好、实现好妇女同志的合法权益，与全校妇女一起为“十一五”规划的实施、创新型人才的培养、和谐校园的构建等学校中心工作添砖加瓦，共同谱写我校妇女工作的新篇章。
省妇联副主席王小玲同志、市妇联主席翁金珠同志也分别代表省、市妇联高度评价了此次妇女代表大会对引领和推动全省、全市高校妇女工作迈上新台阶所具有的重要意义，并希望我校广大妇女在海西建设中贡献才智，在自主创新中勇当先锋、在促进和谐中树立形象。
校工会常务副主席王炳华、校团委书记徐姗娜分别代表校工会和校团委致贺辞。应邀出席大会的还有校民主党派和团体负责人、校党政部门领导、院党委（总支）书记和工会干部。（厦门大学）

翔安区妇联召开一届六次执委（扩大）会议

2007年1月17日，翔安区妇联召开一届六次执委（扩大）会议，区妇联一届执委、各镇、街妇联副主席、妇干、各妇委会主任、副主任、各村妇代会主任、社区妇联主席等130多人参加会议。区委常委、组织部长林进胜同志出席会议并作了重要讲话。

　　林进胜部长对各级妇联组织在过去一年所做的大量卓有成效的工作给予高度评价，同时对2007年全区妇女工作提出三点意见：一是要充分发挥“半边天”作用，积极推进和谐社会建设；二是要强化妇女儿童维权工作，促进社会公平正义；三是要加强妇联自身建设，增强妇联组织的凝聚力、战斗力。

      会上，区妇联洪允治主席代表常委会作了工作报告。在全面回顾总结2006年工作的同时，从我区妇联实际出发，以广大妇女群众最关心、最直接、最现实的利益问题为工作的出发点和落脚点，部署了2007年全区妇女工作任务：一是统筹兼顾，推动城乡妇女和谐发展；二是依法维权，促进性别平等和社会和谐；三是积极引导，促进和谐翔安建设。

       会后，与会妇联干部纷纷表示要以会议精神为指导，立足新起点、新高度，努力开创妇女工作新局面，更好地服务于新区的大开发快崛起。（翔安区妇联）
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