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厦门市妇女联编印                                             2007年3月10日

“三八”节专辑

市妇联：一是厦门市纪念“三八”国际劳动妇女节97周年暨表彰大会。会议将表彰一批“三八”红旗集体和“三八”红旗手，先进基层妇女组织和优秀妇女工作者，巾帼科技致富示范村和“双学双比”女能手，重视妇女工作特别贡献奖和“平安家庭”标兵户，进一步营造妇女与经济社会和谐发展的良好氛围。二是“庆三八、迎奥运”万名妇女健步行。以“提升身体素质、塑造新型女性、建设和谐家庭”为主题，组织万名妇女健步行活动，激励广大妇女以饱满的热情、健康的体质和奋发向上的精神状态，主动融入厦门新一轮跨越式发展的伟大实践中，为厦门的经济社会全面发展做出应有贡献。三是“庆回归、迎奥运”厦门、香港女子气排球友谊赛。今年是香港回归十周年，也是迎接北京奥运的关键性一年。为加强厦门、香港妇女的友好交流，经与香港厦门联谊总会妇女部磋商，定于 “三八”节期间举办厦门、香港“庆回归、迎奥运”女子气排球友谊赛，进一步加强厦门与香港的交流与合作，促进香港地区的繁荣稳定。四是举办了妇联新老干部“庆三八·谋发展”茶话会。共同回忆在妇联工作的美好时光，与新妇干们分享自己从事妇女工作的经验和心得,亲身感受厦门大开发、大建设的如虹气势，见证厦门飞速发展带来的变化。五是开展“三八”妇女维权周活动。为贯彻落实市委法律进社区的指示精神，深化妇女法制宣传教育，强化维权服务，在“三八”期间，市妇联开展以“深化妇女普法教育，促进构建和谐社会”为主题，以农村妇女、进城女务工人员为重点的“三八”维权周活动。举办妇女普法讲堂、开展“春风送岗位”服务行动、推进普法和维权服务。

思明区妇联：一是召开“纪念‘三八’国际劳动妇女节97周年暨表彰大会”。市妇联主席翁金珠、区委副书记曾毓琪、区人大副主任、区人大妇儿工作组组长韩静江、区政协副主席杨丽玉等领导出席了会议，并为获2005-2006年度省、市、区级“三八”红旗手、区级“三八”红旗集体代表、先进基层妇女组织代表、优秀妇女工作者等优秀妇女代表颁奖。二是开展以“热爱思明、建设思明、奉献思明”为主题的“在全国强区建设中展示巾帼风采”考察活动。参观软件园、观音山国际营运中心建设现场；体验我区发展的良好势头，，进一步焕发热情，决心要保持奋发有为、昂扬向上的精神状态，积极参与“巾帼社区服务工程”、“巾帼文明示范岗”等活动，在一切可以发挥作用的岗位上施展才华，贡献智慧，创出一流业绩，为我区的改革开放和现代化建设献计出力。三是各街道相应开展了丰富多彩的庆“三八”活动。（思明区妇联）

湖里区妇联：一是举办“湖里区外来女员工庆‘三八’游园”活动。将趣味游园活动与法律法规、优生优育及健康知识咨询有机结合，吸引了近千名外来女员工踊跃参加。二是举办了“庆‘三八’、迎奥运——健康、和谐、发展”活动。将庆“三八”迎奥运千米跑与“健康、和谐、发展”趣味游园活动、法律法规及健康知识咨询有效结合，来自5个街道42个社区的900多名妇女姐妹们，从五缘商业街门口出发，沿着商业街非机动车道跑向千米跑的终点——五缘湾大桥下。节日的五缘湾处处张灯结彩，充满一欢乐祥和的气氛。三是举办第二届 “巾帼杯” 中老年妇女门球赛。来自全区10个代表队，经过角逐，马垅代表队获得本届“巾帼杯”门球赛的冠军，区妇联陈媛主席、区老体协负责人郑强观看了决赛，并为获奖的队伍颁发奖项。四是开展了以“科学锻炼、增强体质、健心益智”为主题为“科学锻炼促发展”健身健美操比赛。展示了全区机关干部昂扬向上、奋发有为的饱满精神状态，激励广大干部群众的健身意识，以充沛的精力、高昂的工作热情投身我区新轮跨越式发展，增强了妇联组织的影响力和凝聚力。
集美区妇联：举办庆“三八”系列活动。一是召开纪念“三八”国际劳动妇女节97周年暨表彰大会。区妇联第八届执委委员，省、市巾帼文明岗负责人，各镇（街）、村（居）妇女干部，授表彰的先进集体和个人以及退居二线的妇女干部共100多人参加庆祝大会 。二是举办“迎奥运、庆三八”千名妇女健步行。来自我区各社会各界的1000多名妇女代表就欢聚在美丽的龙舟池畔，精神焕发的排好了队伍，等待出发,展示我区新时期妇女的新风采。三是开展“三八”维权周及志愿者活动。
同安区妇联：一是举行“和谐家庭，幸福同行”系列活动启动仪式。举办同安区“和谐家庭，幸福同行”家庭才艺初赛，来自17个单位选送的参赛家庭用歌曲、舞蹈、演奏、小品、书画等形式为大家展示家庭才艺，呕歌新时期和谐家庭风貌，精彩的表演博得观众的阵阵掌声。二是与区广电局密切配合，推《新时代女性风采》专题栏目。通过媒体报道进行正面宣传，让广大妇女学有榜样，赶有目标，激励她们进一步发扬“四自”精神，加强学习，提升素质，积极投身我区物质文明、政治文明和精神文明建设，在加快推进新一轮跨越式发展和构建和谐同安中争创佳绩。三是以宣传《妇女权益保障法》为重点，开展法律宣传咨询、关注妇女权益、法律进农村、进社区等“三八”维权周活动。四是走进工业园区举行以宣传男女平等基本国策为主题的电影晚会。五是举办一场女性修饰美专题讲座。六是联合区红十字会慰问部分贫困妇女。（
海沧区妇联：一是与海沧区经贸局联合举办开展“共享新生活——海沧区外资企业女职工迎“三八”系列活动”，厦门海沧新阳医院将于3月3日至10日免费为300名外企女职工提供妇科体检；3月4日组织300名外企女职工游览海沧野生动物园；二是召开庆祝“三八”国际妇女劳动节97周年暨表彰大会，表彰一批在我区“巾帼建功”、“双学双比”及妇女儿童工作中作出突出贡献的妇女和优秀工作者。三是继续开展“三八维权周”。开展“妇女维权行动”，聘请法律专家和法律志愿者进村入户举办法律讲座，增强广大妇女的维权意识，提高广大妇女的维权能力。
翔安区妇联：一是召开纪念大会表彰在新区大开发、大建设中，主动融入、积极作为的先进集体和先进个人。二是举办了一场教师“礼仪规范、形体训练”专题讲座，针对教师的职业特点，对教师进行礼仪、形体的有关培训，学习运用优雅的仪态（挺拔的站姿、优雅的坐姿、自信的走姿、职业的微笑）展现现代职业女性的精神风貌；学习如何在日常生活保持自己的形体。三是举行“魅力女性”技能比赛，来自全区四镇一街的40名选手参加了插花艺术和烹饪技术比赛。四是开展“妇女维权周”宣传咨询活动及翔安区“综治集中日宣传活动”。 进一步提高我区广大村（居）民的法律意识，提高依法维权能力，对构建平安翔安、和谐翔安具有积极的作用。
市直机关妇工委：在市地税局三楼举办纪念“三八”国际劳动妇女节97周年暨文明礼仪风采展示会。整场展示会所表演的舞蹈与礼仪展示13个优秀节目，全部由市直机关各单位通过预演选送。展示会洋溢欢乐、祥和、积极向上的气氛，把当代公务员的良好素养与追求进行淋漓尽致的演绎，显示市直机关广大妇女干部积极投身厦门新一轮跨越式发展的崭新风采，让每一位与会领导、嘉宾及现场所有观众都感受到了女干部“巾帼不让须眉”的文明形象。
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