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“六一”国际儿童节专辑
市妇联开展“六一”节系列活动。共享蓝天下的快乐。5月27日上午，我市文化艺术中心广场沉浸在一片欢歌笑语中，上千名儿童少年和外来员工子女来到这里，参加我市第二届“同一蓝天下”六一欢乐广场活动。市领导何清秋、郭振家等四套班子以及主办单位领导出席开幕式。副市长郭振家代表市委、市政府向全市少年儿童致以节日的祝福，并对少年儿童的成长寄予殷切的期望。

市妇联主席翁金珠主持并宣布活动开幕。开幕式上，少先队员为参加活动的领导带上鲜艳的红领巾，团市委书记许毅青代表主办单位讲话。市领导和来宾们为在厦务工妈妈们发放亲情明信片和电话卡，欧菲整形美容捐款20万用于矫治兔唇儿童，宝龙集团捐款10万用于资助困难儿童的学习和生活。

为了让农村留守流动儿童与其他孩子一样共享节日的快乐，今年“六一”儿童节，市妇联采取多项措施关爱农村留守流动儿童，向社会各界发出关爱农村“留守儿童”、争当“爱心妈妈”的倡议，希望各企事业单位和社会爱心人士伸出援手，慷慨解囊，为贫困留守流动儿童捐款捐物；希望有条件的社会各界人士和教师担当留守儿童的“代理家长”和辅导员，帮助开通“亲情电话”，书写“亲子书信”。

市领导亲切慰问全市部分小学、幼儿园和校外活动阵地。5月30日，市领导何立峰、刘赐贵、陈修茂、陈炳发、黄杰成、黄笑影等在市妇联、市教育局、市财政局、总工会、团市委等有关部门领导的陪同下，分六路前往全市六个区部分小学、幼儿园和校外活动阵地，为他们赠送了慰问金，代表市委、市人大、市政府、市政协向全市广大少年儿童表示节日的祝贺，向全市广大少年儿童工作者表示崇高的敬意。
厦门市首届幼儿家庭趣味运动会取得圆满成功。6月1日，在整齐的亲子韵律操的呐喊声中，“平安·快乐·成长”----厦门市首届幼儿家庭趣味运动会在市体育中心篮排球馆开幕。来自六区和市直机关7个代表队210个家庭参加了贴鼻子、活板桥、三人四足、推小车、我们一家来套圈、袋鼠跳等项目的比赛。通过举办家庭趣味运动会，引导儿童在增长知识、培养品德的同时，锻炼和发展身体的各项素质和能力；引导家庭成员同乐同享同成长，共同构建和谐家庭，为儿童健康成长营造良好的家庭环境。经过紧张激烈的角逐，有48个家庭获得各项目的前8名，8名小选手获得文明礼仪奖，思明区和同安区代表队获得最佳组织奖。

我市表彰15个小公民道德建设先进集体和100名“五小”标兵。“六一”国际儿童节前夕，厦门市庆“六.一”表彰大会暨“博士龙”杯第十七届“鹭岛花朵” 文艺汇演在厦门市艺术剧院举行，来自全市各中小学的1500多名学生与教师代表、少先队辅导员欢聚一堂，共同庆祝儿童们自己的节日。团市委书记许毅青、教育局副局长任勇、市妇联副主席陈宝贵等有关单位领导出席了会议。
我市在实施贯彻小公民道德建设计划五年来，得到了各级党委政府及全社会的关心重视和支持,得到了学校和广大少年儿童的积极响应。以儿童为主体，儿童自主参与的“五小”道德实践活动在我市蓬勃开展, 涌现出许多争创小公民道德建设和“五小”标兵活动的单位和个人。

会议表彰了15个“厦门市实施小公民道德建设先进集体”、100名“厦门市小公民道德建设‘五小’标兵”。
市妇联领导深入基层开展“六一”节慰问。5月30--30日，市妇联主席翁金珠、副主席吴亚汝、陈宝贵在相关领导的陪同下，深入同安区同安区特殊教育学校和云埔春蕾小学、市特教学校和关工委外来员工子弟学校、市少儿图书馆和市儿童福利院慰问孩子们。深入教室、学生寝室、运动场馆，详细询问了学生学习、生活、活动的情况，了解特教老师工作情况，亲切慰问残疾孩子和用爱去打开孩子封闭心门的特较老师。感谢老师们的辛勤工作，并希望学校要在这会各界的关心、支持下，注重特色，创出品牌，每年都有新发展，为国家培养更多的栋梁之材。

第三届“阳光、蓓蕾、希望”幼儿文艺汇演圆满结束。5月19-27日，由市妇联主办、巾帼园承办的第三届“阳光、蓓蕾、希望”厦门市幼儿文艺汇演在瑞景小区正式拉开帷幕，来自全市30个幼儿园的300多名孩子们参加了文艺表演，孩子们用优美的舞姿、甜美的歌声表达了欢庆即将到来的六一国际儿童节的愉悦心情，精彩的文艺表演吸引了许多家长前来观看。
       这次文艺会演的节目丰富多彩，有幼儿园老师自己创作的歌舞、相声、电子琴演奏等，她们为这次文艺会演投入了大量的精力，孩子们漂亮的服装、可爱的表情，稚嫩的动作，都倾注了园丁们的艰辛和汗水，文艺会演取得了很好的社会效果。
    思明区妇联开展“关爱孩子  关注未来”庆“六一”活动。为了给孩子们过上一个美好、欢乐的儿童节，思明区按照上级要求，精心组织和准备“六一”儿童节活动。一是以“服务重点工程”为主题的关爱留守儿童活动。送家教书籍到观音山商务营运中心、同安思明工业园，激励工地建设者重视留守在老家子女的教育，为构建美满家庭、和谐社会尽父母应尽的责任。在区重点工程建设工地开展 “五小”标兵评选表彰活动。二是以“培养合格人才”为主题的实事，科普实践基地授牌，举办家教讲座，为儿童免费体检、举办家庭教育义务咨询活动，《未成年人保护法》专题讲座，“生育传承希望，关怀相伴和谐”暨幼儿早期心理健康教育亲子活动。三是以“关爱孩子”为主题的爱心活动即：“关爱孩子  关注未来”慰问孤儿、困难家庭儿童；庆“六一”老少同乐广场活动，巾帼文明岗与孤儿“手拉手”结对活动；慰问品学兼优的贫困儿童。四是以“欢乐儿童”为主题的文体活动，第三届“滨海娃娃亲子嘉年华”活动，庆“六一”文艺汇演，亲子趣味运动会，“美丽滨海  和谐家庭”亲子手工现场赛，“文明浇开幸福花”主题绘画活动。五是以“构建和谐思明”为主题的慰问工作。厦门市刘赐贵市长带队走访慰问民立小学、振兴幼儿园、迦南少儿培训中心（针对自闭症儿童进行康复训练的民办学校）区委、区政府、区人大、区政协领导分别到海城幼儿园、鹭江幼儿园（街道办幼儿园）、西郭小学（民办学校）、特教学校慰问，不仅带去区领导对少年儿童、对教育工作者的节日的问候。举办“邻里和谐庆六一”亲子运动会活动,活动内容:趣味赛跑、举拍跑、有奖猜谜等。

湖里区妇联开展丰富多彩“六一”活动。 “六一”儿童节期间，湖里区各级妇联组织紧紧围绕“关爱成长”的主题，突出少年儿童思想道德建设，积极开展丰富多彩的庆祝活动。区妇联、区妇儿工委办走访慰问67名单亲、特困儿童及孤儿，为他们送去13400元的慰问金；区妇联还与区教育局、区文体局联合举办了“湖里区少儿讲故事厉害”。各街道妇工委也纷纷举办了丰富多彩的庆祝活动。湖里街道妇工委在“六一”前夕慰问了辖区贫困儿童；在湖里公园举办庆“六一”游园活动；殿前街道妇工委在马垅社区举行庆“六一”文艺汇演；江头街道妇工委在金尚社区举办“阳光·蓓蕾·希望”幼儿园庆“六一”大联欢、组织社区儿童与学校三好学生参观市文化艺术中心；禾山街道妇工委在禾欣社区举办“欢乐禾山、温馨家庭“趣味活动竞赛”；金山街道妇工委在高林社区举办庆“六一”活动，并组织干部为流动儿童捐赠玩具。
集美区妇联举办“亲情关爱留守儿童”爱心活动。“六一”儿童节对于团圆的家庭来说，可能意味着父母领着宝贝去逛公园、买礼物，但是对那些背井离乡的外来员工，可能就意味着对留守在家乡的子女有了更多的不舍和牵挂。5月27日区妇联在北区文化广场举办集美区“亲情关爱留守儿童”爱心服务活动，让外来务工的父母，用免费的明信片和电话，捎去对远方孩子的思念与祝福。
同安区妇联组织开展“六一”节系列活动。为了让儿童度过一个快乐、平安、有趣的节日，引导儿童在增长知识、培养品德的同时，锻炼和发展身体的各项素质和能力，同安区妇联联合相关部门组织开展以“关爱成长”为主题系列庆祝活动。一是举办第九届幼儿家庭趣味运动会；二是慰问部分小学、幼儿园、托儿所及特困儿童；三是举办幼儿春夏季保健知识讲座；四是区妇联组织家教讲师团深入社区开展和谐家庭专题巡回演讲；五是深入外来员工、农民工子女较为集中的部分中小学免费放映爱国主义教育片；六是继续实施“春蕾计划”，发动社会各界捐资助学。

海沧区妇联多彩活动庆“六一”。开展一个个各具特色的小活动是孩子们度过一个愉快欢乐的节日。一是开展慰问活动。海沧街道为了让孩子过个祥和愉快的节日，拨出专款对辖区内14周岁以下的低保对象的学生、残疾儿童、孤儿进行慰问，共慰问182名儿童，慰问金额12360元。海沧街道各村（居）妇代会也积极发动社会各方面力量为儿童、为学校捐款19.7万。新阳街道慰问特困儿童及孤儿28人，慰问金额6200元。二是开展表彰活动。与区教育局联合开展评选表彰海沧区小公民道德建设“五小”标兵活动，共有60名中小学生受到表彰。各校以推荐“五小”标兵为契机，采取多种形式，将“五小”实践行动深入开展，同时宣传小标兵的先进事迹，在少年儿童中形成争做合格小公民的浓厚氛围。三开展庆祝活动。与区工会联合开展关爱留守儿童行动，为女职工发放1300张明信片，让她们带去六一节“妈妈的祝福”；与区教育局联合举办以“寻找身边的好榜样”为话题的读书征文和演讲与朗读比赛。组织我区30户家庭参加市妇联组织的幼儿趣味运动会。
翔安区妇联丰富多彩庆“六一”。为了让少年儿童过个快乐而有意义的节日，为少年儿童营造一个平安、温馨、和谐、健康的社会氛围，翔安区妇联“六一”期间围绕“关爱成长”主题，开展丰富多彩的系列庆祝活动：一是举办“和谐·快乐·成长”家庭亲子才艺秀比赛活动；二是开展幼儿卡拉OK比赛活动；三是开展“文明礼仪小公民在行动”演讲比赛；四是开展慰问活动，协调区领导慰问我区幼儿园、托儿所和单亲、特困儿童；五是继续实施“春蕾计划”，发动社会各界捐资助学；六是举办“礼仪知识进校园”知识讲座。
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