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市妇联深入同安区莲花镇淡溪村开展帮扶系列活动

8月3日，厦门市妇联主席翁金珠、副主席吴亚汝、区妇联主席林惠琼、区组织部副部长林虹带领妇联干部、医务志愿者、巾帼志愿者和移动公司一行50多人来到市妇联党建联系点――同安区莲花镇淡溪村开展“娘家人三进三送”帮扶系列活动，为妇女姐妹们送去健康、送去欢乐。

为帮助淡溪村脱贫致富建设社会主义新农村，在听取了淡溪村党建工作汇报后，翁主席着重强调：要加快水电修复和茶叶优良品种的改造，搞好种植、销售等工作；加强党建带妇建工作，做好女发展党员和基层妇女工作，发挥广大妇女能动性，积极投入到社会主义新农村建设中去。

市妇联为淡溪村送去办公桌椅、电脑、打印机、洗衣粉、衣服等生活用品。来自市友好妇科医院的医务志愿者义务开展了妇科、乳腺、儿科检查，共为54名妇女进行了乳腺、妇科疾病检查，10名儿童治病，并赠送她们一些药品。厦门移动公司为他们送去了30套便携饭盒、60张电话卡，并拟帮助解决淡溪村毗邻安溪而存在的电话漫游等技术问题。
“娘家人三进三送”活动得到了妇女群众的一致好评，让她们得到了真切服务，她们纷纷表示感谢。(组织联络部)

厦门市妇联召开"春蕾女生话人生"座谈会

8月3日上午，来自全市6个区的受到“春雷计划”资助的25名女大学生齐聚巾帼园，共同畅谈自己在人生道路上和大学校园里的学习生活。市妇联副主席陈宝贵以及各区妇联主席均出席会议并和她们亲切交谈。

座谈会充满浓浓的温馨气氛，春蕾女生怀着感恩的心情向在座的姐妹们汇报了自己求学和在校期间学习生活兼职情况，当谈到当年高考因家境经济困难而放弃保送北京外国语大学，有的女生还差点与大学梦失之交臂时，大家的感触特别深。是各级妇联组织的阿姨们通过"春蕾计划"为她们牵线搭桥，厦门市儿童少年基金会为她们雪中送炭，帮助她们走出生活的低谷，走进人生的阳光地带。女大学生们还座谈了各自在校的学习和生活情况。虽然她们的经济条件较为紧张，但她们都是精神生活的富有者，她们中大多都是学校的佼佼者和奖学金的获得者，有的还是学生干部。她们乐观地面对生活，求知上进，把爱化成生活的动力。利用假期参加社会实践和打工赚取学费，有的兼职多份工作，做过银行卡推销员、酒店洗碗工，家教等工作。虽然经历过许多艰辛，但是对贫困女生实施“春蕾计划”，为品学兼优的女生每学年发放助学金，已经成为市妇联工作品牌。全市已有25名女大学生得到“春蕾计划”的救助，座谈会上，春蕾女生们说，春雷计划使她们圆了大学梦，感受到来自社会的温暖，尤其是妇联组织的关爱，她们会把爱心传承下去，虽然目前有许多困难与艰辛，但她们懂得如何去珍惜时间，发愤读书，炼就过硬的本领成为全面发展的新时代大学生，来回报社会、回报关心她们的人。最后，陈宝贵副主席为春蕾女生一一发放助学金。( 市妇联儿童部)

 
2007年厦金亲子夏令营在金门成功举办

为增进厦门金门两地人民的相互沟通了解，8月12日上午，厦门市的44名小朋友、家长和工作人员通过厦金小三通航线抵达金门，与金门的50名小朋友和家长共同参加由厦门市妇联和金门县妇女会联合举办的为期三天的第三届厦金亲子夏令营活动。这是厦门的亲子团首次赴金门进行交流活动，金门县政府对此项活动给予高度重视，县长李柱烽亲临开幕式为各小队授旗并致辞，他充分肯定两地的妇女组织利用暑期开展夏令营交流的意义，希望通过两地家庭的聚会，让两地人民越走越近，增进两地是“相亲相爱一家人”的情怀，并祝愿夏令营取得圆满成功。金门县政府社会局许乃权局长、颜思威专员、许美凤课长也分别参加了开幕式和闭幕式。

金门县妇女会精心策划了夏令营的各项安排，为便于交流，将参加夏令营的小朋友编为熊猫队、金鹅队、绵羊队和祥猪队，每队都编有厦门和金门的小队员。两地的孩子与家长一同参加充满乐趣的亲子游戏和寓教于乐的团队游戏，参加木工亲子DIY制作；参观水头村得月楼，领略南洋建筑之美；参访慈湖、双鲤湿地自然中心，体验金门的自然资源和生态；浏览金门城区文史古绩；参观翟山坑道、文台古塔；到小金门探索金门保存和闽南式建筑力与美的风格；到林务所参观金门林相生态丰富之美；登太武山，远眺厦门港。三天的夏令营生活内容丰富，时间短暂，在广场惜别晚会上，双方的家长和孩子们在游戏中共享血脉相连亲子情，增进了血浓于水的同胞情，大家在晚会上共同祈愿两岸和平、社会和谐、民众安康，并把写满祝福的许愿卡挂上了心愿树，唱响同一首歌：“我的家在料罗湾，你的家在厦门湾，从前的时候是一家人，现在还是一家人，手牵着手，肩并着肩，紧紧地唱着我们的歌，团结起来，相亲相爱，因为我们都是一家人”。厦门小朋友的拉丁舞、演唱、演奏等精彩的才艺表演折服了晚会现场的每位家长和孩子，金门妇女会和厦门市妇联还分别向厦门、金门的家长赠送活动纪念品。快乐的夏令营生活给每一位参加者都留下美好的难忘记忆，大家结识了新朋友，成为了好朋友。闭幕式上，两地的小朋友互相交换礼物，互留联系电话，依依不舍，到金门水头码头为厦门客人送行，相约明年还要参加厦金亲子夏令营。

为表示对金门县妇女会为本次夏令营所做的周到细致工作的感谢之情，厦门市妇联特别赠送了一幅刻有厦门风景名胜的剪纸给金门县妇女会，期盼来年有更多的金门的家长和孩子到厦门，让厦金亲子夏令营成为和平的使者、友谊的桥梁。(儿童工作部)

湖里区妇联主席深入湖里街道调研

为了推动妇联工作再上新台阶，湖里区妇联主席潘良莺于近日率领妇联机关干部到湖里街道，深入塘边、和通等社区开展工作调研。潘主席每到一处，除认真听取社区妇联干部汇报今年以来主要特色工作，及下半年基层工作思路以外，还和妇干们一起探讨解决问题的办法。调研中，潘主席特别就如何创建“流动妇女平安之家”提出三点要求：一是加强宣传，让更多的人了解、支持、参与“流动妇女平安之家”的创建工作；二是加强维权，认真按照“七个一标准”，积极为流动妇女提供贴心服务；三是加强创新，充分利用社区资源，与深化“五好文明家庭”、“平安家庭”创建结合起来，努力开创妇女工作新局面。(湖里区妇联)

市直机关“小公民军营之旅”夏令营开营

 8月5日上午，由厦门市直机关妇工委、市妇联巾帼园联合主办的暑期“小公民军营之旅”夏令营活动在同安某通信团正式开营了。这是继“快乐之旅”、“香港之旅”之后的又一个具有挑战性的暑期夏令营活动。市直机关妇工委、市妇联巾帼园、厦门某集团军通信团的领导和负责人以及133名小营员参加了开营仪式。

开营仪式上，小营员身穿迷彩服，头戴小黄帽，顶着烈日接受着第一次列队考验。他们个个抬头挺胸，俨然一副军人的样子。市直机关妇工委阎建红同志在开营仪式上勉励小营员：你们将要驻扎军营，参加一个特殊的“夏令营”，在部队军营里当5天“兵”，接受严格的训练，磨练“坚忍不拔的个性和优秀品质”，体验军旅生活，增强国防意识，同时还要感受部队这一个集体温暖的、催人奋进的“大家庭”氛围，这将会使你们整个军旅生活妙趣横生，终身难忘。

阎建红同志还希望小营员们在这次活动期要珍惜这来之不易的机会并提出了三点要求：一是要增强组织纪律性，一切行动听指挥；二是要坚持“认真”二字，搞好学习和训练；三是要加强自我磨练，培养坚强的毅力和团队精神。同时也要求小营员们要有一定的思想准备，准备吃苦，准备流汗，真正体验这次军营之旅带来的乐趣。（市直机关妇工委）

湖里区加强社区妇联工作交流
为了提高村改居社区妇联主席的业务素质，促进社区妇联工作的全面均衡发展，湖里区妇联于日前在湖里街道金鼎社区举行了一次社区妇联工作学习交流活动。来自5个街道、43个社区的妇联干部参加了交流活动。金鼎社区隶属“全省第一街”湖里街道，是湖里街道的首家“五星级社区”。社区党总支书记章丽云兼任社区妇联主席，在她的领导下，社区妇联工作始终走在前列，充满了生机勃勃。与会妇干在听取金鼎社区妇联工作经验介绍之后，又察看了包括“五好文明家庭”、“平安家庭”、“巾帼文明岗”、“巾帼文明社区”等各项创建活动资料。大家在座谈发言时，纷纷表示金鼎社区妇联的工作做得很扎实、很到位，值得学习。区妇联潘良莺主席最后强调指出，这次工作交流的目的是提高基层妇干素质，推进社区妇联工作。她希望大家多学习、多交流，共同提高、共同促进，努力开创我区妇女工作的新局面，为构建和谐社会、实现新一轮跨越式发展做出积极的贡献。(湖里区妇联)
爱心结对捐赠  促进岗村携手发展

为进一步深化“城乡姐妹手牵手，致富路上一起走”的结对活动，构建“城乡互动、统筹发展、共同进步”的妇女发展新格局。8月16日，在翔安区妇联宋主席的陪同下，思民区妇联主席陆晓红、副主席谢丽珍、思明区嘉莲街道党工委委员兼副主任丁婕等10余人，深入翔安区后亭村举行了岗村之间的爱心结对捐赠仪式。

会上，后亭村妇代会主任、嘉莲街道党工委委员兼副主任分别对新村建设及街道情况作了简要介绍，同时表示今后将加强岗村联系，通过开展形式多样的结对活动，实现在资源、信息等方面的互联、互动、互助、互补。活动现场，嘉莲街道还向后亭村妇代会捐赠了2台电脑、衣物、雨衣、书籍等物品，随队的医务人员为现场的10余名老人进行了义诊，受到了群众的热烈欢迎。

结对仪式现场，翔安区、思明区妇联都表示将充分利用岗村结对的平台，继续加强岗村的互动、结对力度，推动两区妇联之间的交流，共谋发展、共享文明、共同进步，为构建和谐社会作出积极贡　献。

会议最后，思明区妇联机关全体干部还开展了捐资助学活动，为后亭村贫困女大学生黄美华送去了1000元的爱心捐款。(翔安区妇联 )

简讯

翔安区妇联举办首期巾帼“科技致富千里行”培训班。8月14日上午，翔安区妇联在新店镇洪厝村举办今年首期农村妇女科技致富千里行培训班，来自全村的62名妇女踊跃报名参加了培训。区农林水利局种子管理站站长、农艺师叶明鑫为学员们上课。 (翔安区妇联)

中华街道妇联召开六届三次执委扩大会议。8月7日下午，中华街道妇联召开了六届三次执委扩大会议，街道党工委领导、街道妇联执委及社区妇联主席等参加。会上，选举产生了第六届妇联副主席一名，学习《关于在全市妇女中深入开展大学习、大教育、大培训活动的意见》文件，街道妇联主席传达了区妇联领导的调研会议精神。（中华街道妇联）

翔安区妇联、市巾帼园深入内厝开展妇女创业培训调研。8月9日，翔安区妇联、厦门市巾帼园干部一同深入到内厝曾厝、赴光等村开展妇女创业培训调研，本次调研的内容涉及参加创业培训的目的、创业自我评估以及参加培训最想学的内容等，准备有针对性地在内厝镇开个创业培训班。（翔安区妇联）
魅力女人，亲子教育。8月3日，一场由海沧区妇联主办，海沧东方美美容连锁机构承办的“魅力女人，亲子教育”大型欣赏教育演讲在海沧娱乐城上演。台湾著名资深心理学家、青少年成长教育专家、现代家庭管理专家魏晓峰先生主讲《儿童教育和婚姻家庭问题》。（海沧区妇联）

