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我市妇女首次组团到访台湾
今天上午，我市各界妇女代表12人启程前往台湾，展开为期10天的交流访问。这是我市妇女首次组团到访台湾。

       这次出访的有我市各系统女干部、女企业家及各社团代表。据了解，去年4月，台中市妇女会曾组团到访厦门，与我市妇联签定了友好交流交往协议。作为回访，我市妇女代表将与台湾方面展开更深层次的工作交流。

        厦门市妇女代表团为台湾同胞带去了颇具厦门特色的礼物，鼓浪屿影雕以及电子科技园生产的系列高科技产品。为了展现厦门女性高雅的气质，此次代表团成员还特意订制了修身得体，紫罗兰颜色的礼服。据翁金珠主席介绍，本次交流访问的议题主要围绕家庭教育这个话题展开讨论. 同时借这个机会拜会台湾的各个县市的妇女会 跟他们交流 跟他们探讨两岸的一些妇女工作。

       翁金珠主席介绍说，近年来，两岸妇女交流频繁，已经举办了两届两岸三地妇女研讨会。明年4月，第三届研讨会还将在我市举行。这次出访，他们特地带上了厦门的高科技产品，以及以台中市市长胡志强伉俪为原形的影雕作品。出发前，不少妇女代表也表达了他们对这次访问的期待。

       厦门市女企业家协会会长 陈爱钦：希望到台湾后跟台湾的姐妹们能够互相沟通，增进友谊互动。

同安工业集中区成立未成年人心理健康教育工作站

12月9日上午9:00，同安工业集中区未成年人心理健康教育工作站揭牌仪式在一片掌声与礼炮声中隆重举行。同安区委郑明容副书记、市文明办许清火副巡视员共同为工作站揭牌。随着工业集中区规模效应的日渐呈现，外来务工人员队伍不断扩大，我区主动靠前，贯彻、实践区委的“四比活动”，比服务，比创新，将心理健康教育进工业服务区，关注外来务工人员子女心理健康，实实在在的为同安工业集中区外来务工人员子女服务，使他们健康成长。同时，较好的解决了外来务工人员后顾之忧，让其更好地投入到为同安区经济大跨越服务中，为构建和谐教育、和谐家庭，实现和谐社会贡献力量。（同安区妇联）

 
同安区妇联“四下乡”活动走进竹坝农场

12月15日，竹坝农场人头攒动，热闹非凡，由同安区妇联、区委宣传部、区卫生局、区科技局、区司法局等10多个部门联合开展的科技、文化、法律、卫生“四下乡”活动在这里举办。

活动期间，区妇联以学习贯彻十七大精神和争创“平安家庭”为主题向村民分发宣传材料，并通过有奖知识问答让群众在参与中更全面深入地了解十七大精神和“平安家庭”创建知识。 此外，各部门还为当地群众带来了文艺演出、趣味健身活动、法律咨询、义诊和健康常识普及等，让他们感受到了阳光般的暖意。

        

海沧区妇女第六次代表大会胜利召开

海沧区妇女第六次代表大会在区委、市妇联领导的关心支持下，于12月17日隆重召开。与会的正式代表120名，列席代表20名，特邀代表40名，共计180名。出席开幕式的领导有市委常委、海沧投资区党工委书记、区委书记钟兴国；市妇联副主席吴亚汝；区委副书记郑岳林；区纪委书记李大辉；区委常委、组织部长吕永辉；区人大副主任陈世界；区政府副区长叶莎莉；区政协副主席、工会主席卢国新。

大会听取并审议通过了区妇联第五届执委会的工作报告，对本届执委会的工作表示肯定。市妇联副主席吴亚汝，区委副书记郑岳林分别作重要讲话，要求各级妇联组织要以十七大精神统领妇联工作，促进妇女与经济社会协调发展。把握发展主题，团结动员广大妇女在新一轮跨越式发展中建功立业。贯彻实施妇女儿童发展纲要，切实维护妇女儿童的合法权益。加强能力建设，充分发挥妇联组织的桥梁纽带作用。

大会选举产生了海沧区妇联第六届执委会委员，共19名，其中执委常委7名，褚庭娟同志当选为主席，王梅兰同志当选为副主席。

新一届海沧区妇联班子，将在区委、市妇联的坚强领导下，团结带领全区妇女实现新的进步与发展，为海沧区经济社会发展做出新的贡献。（海沧区妇联）
集美区成立区直机关妇女工作委员会

为加强区直机关妇女工作，充分发挥妇女组织在区直机关各单位三个文明建设中的作用。近日，区妇联召开“贯彻十七大精神，服务跨越式发展、巾帼建功立业报告会暨区直机关妇工委成立大会”， 区委常委宋志强出席了会议，来自我区各行政、事业单位近400名妇女参加会议。

会上，区妇联主席林声群介绍了妇工委筹备情况，宣布区妇工委成立，介绍区妇工委班子成员以及妇工委工作规则，部署了2008年妇工委工作。区委常委宋志强代表区委、区政府，对妇工委成立表示祝贺并作重要讲话，对区直机关妇工委工作提出三点要求：一是要统一思想，进一步提高对机关妇女工作重要性的认识；二是要求实创新，主动服务集美新一轮跨越式发展；三是要高度重视，切实加强对机关妇女工作的领导；成立大会后，市公安局、市卫生局和厦门海关等三个全国优秀巾帼文明岗代表作了题为“贯彻十七大精神，巾帼建功立业”报告。（集美区妇联）

 
同安区妇联为企业职工举办“文明，和谐，发展”庆祝元旦文艺晚会

12月28日晚，由同安区妇联、区非公党建办、区文明办、区工会、团区委和新民镇党委主办的一场“文明，和谐，发展”慰问企业职工大型文艺晚会在同安乌涂商业街隆重举行，为两千多名企业员工和群众献上文艺大餐。此次演出阵容强大，节目丰富多彩，有欢快的歌舞、深情的独唱、逗人的小品等，其中还有不少贴近职工生活的节目。台上精彩纷呈的表演，不时赢得观众的阵阵掌声，整个现场气氛在连续不断的喝彩声中逐步推向高潮。区委副书记陈琛、区委常委、组织部部长吴毅飚等市、区领导以及联办单位领导莅临观看演出。（同安区妇联）
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