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厦门市妇联召开信息工作会议

3月12日，厦门市妇联召开全市妇联系统信息工作会议。会议总结了2007年度市妇联系统信息工作，部署了2008年度信息工作任务。会议认为，2007年，各级妇联按照“向社会宣传妇女、向妇女宣传社会”和党委、政府对妇联信息工作的要求，加大信息宣传工作力度，建立健全各项制度；探索有效载体，开展各类宣传教育活动；围绕中心工作，突出了对妇联作用、工作成就和妇女先进典型、先进事迹的宣传；突出了与媒体的合作，有效地利用社会资源建立妇女儿童宣传阵地，拓展延伸妇联宣传工作手臂。取得了可喜成绩，全年被各级网站、报刊杂志、简报用稿1706条,图片300余张；各级新闻媒体报道厦门市妇女儿童工作453条(次)，专题62期，图片157张，公益广告36天350次。

       厦门市妇联副主席吴亚汝强调：2008年全市妇联系统信息工作要围绕“提升数量，巩固质量，发展纵向，拓展横向”的目标，按照“把握需求性、突出针对性、增强时效性、确保准确性”的要求，进一步认清做好妇联系统信息工作重要性、进一步增强做好妇联系统信息工作的自觉性、进一步努力实现信息服务的新跨越、进一步为做好信息工作创造良好的环境，以创新、创造的精神加大信息工作力度，努力开创与新形势及妇女工作发展相适应的信息工作新局面。

       会议表彰了2007年度信息工作6个先进集体和11位优秀信息员。市妇联机关部门以上领导、各区妇联主席、市直机关妇工委主任，市、区妇联信息员、特邀信息员共40余人出席会议。（市妇联办公室）

厦门市开展万名巾帼志愿者大行动

三月的鹭岛，风和日丽，草木芳菲，一派生机盎然；三月的鹭岛，爱心涌动，文明之花处处盛开。为持续推进厦门市新一轮全国文明城市创建活动的开展，促进社会文明和谐，3月16日，市妇联在全市各区统一开展“争创全国文明城市，共创美好新生活”巾帼志愿者大行动，来自各巾帼文明岗、街道社区、企事业单位的近万名巾帼志愿者、家庭志愿者积极响应，深入农村、街道、社区开展宣传督导、洁净家园、结对帮扶等形式多样的活动，以实际行动迎接2008年全国文明城市评选工作。

结对帮扶，爱心传递温暖真情

　　“有了这么先进的手电筒，以后我晚上出门就不怕看不清路摔倒了。”霞溪社区94岁的黄牵老人拿着市妇联主席翁金珠专程送来的LED手电筒高兴的说。16日上午，市妇联主席翁金珠带领区妇联、税务系统等单位的巾帼志愿者深入中华街道慰问孤寡老人和贫困儿童。在得知思明辖区内有近300名“三无”孤寡老人后，翁主席号召巾帼志愿者为老人们送上关怀和真情，担当他（她）们的“爱心女儿”，主动帮助老人做家务、拉家常，尽力为老人排忧解难，共同在生活上和精神上帮助孤寡老人。翁主席一行还与“爱心妈妈”们一起看望了仁安社区的贫困儿童三胞胎家，并积极联系174整形医院为三胞胎中需要做植皮手术的大姐确定了治疗方案。

主动作为，关爱走进千家万户

　　在湖里金山社区，由市关工委、市妇联等单位联合举办的“让关爱行动走进千家万户”活动正式启动。市妇联副主席吴亚汝表示，作为“厦门关爱工程”的联办单位之一，各级妇联组织将一如既往地倡导和弘扬“奉献、互助、友爱、进步”的志愿者精神，以“服务社会、积极奉献、共同发展”为宗旨，在倡导文明礼仪、弘扬家庭美德、关爱弱势群体等方面开展活动，吸引更多的妇女和家庭积极参与志愿服务，不断加强巾帼志愿者队伍建设，提升志愿服务水平，为促进厦门文明和谐建设增添光彩。启动仪式后，吴副主席带领巾帼志愿者们走上街头分发节能环保袋，宣传环保知识及家庭美德并入户慰问了金山社区的贫困家庭。

文明同行，争做城市新主人

　　在坂头水库，市妇联陈宝贵副主席与来自NEC东金、厦门三宝斋、厦门侨兴公司等多家企业的200多名外来女员工巾帼志愿者一起义务植树，清扫山脚垃圾。2005年，厦门市成立了省内第一支外来女员工巾帼志愿者队伍，2年多来，该项活动得到了广大外来女员工的积极响应和踊跃参与，大家纷纷表示，城市文明人人有责，作为厦门这座城市的一份子更应该以身作则，从自己做起，从身边的小事做起，在生活中以实际行动参与到文明城市创建活动。

　　此外，同安、翔安、集美、海沧、市直机关妇工委也分别开展了巾帼志愿者签名、送健康进企业、慰问贫困母亲、“百万妇女学法律，家庭平安创和谐”、巾帼文明岗走访结对村妇代会等志愿活动。（宣传部）
同安区妇联开展第三次巾帼志愿者大行动

3月14日,同安区妇联在大同街道城西社区开展第三次“争创全国文明城市，共创美好新生活”巾帼志愿者大行动。

       活动首先举行了简短的宣誓签名仪式，区委常委、组织部部长吴毅飚、区妇联主席林惠琼、大同街道办事处主任陈毅勇等领导带头签名，大同街道城西、西安、同新社区200多名巾帼志愿者纷纷签名表示要积极参与创建活动，为文明城市添砖加瓦。现场还开展了宣传教育、法律咨询、义诊等形式多样的为民服务，来自区妇幼保健院的医务志愿者忙着为过往群众量血压和解答健康问题；合贤律师事务所律师卢素芬积极解答群众的法律疑难问题。同时，大同街道妇联及社区巾帼志愿者还深入到各社区进行文明督导，分发“争创全国文明城市，共创美好新生活”倡议书、文明城市应知应会宣传材料及节能环保袋。（同安区妇联）

 
湖里区人大常委会妇儿组召开第一次全体成员会议

3月17日上午，湖里区人大常委会妇儿组召开了第一次全体成员会议，区人大副主任陈国财、区妇联主席陈俊泳、区人大法制内司委主任华金荣等领导出席了会议。会上，大家认真学习人大妇儿组的工作职责和有关妇女儿童权益保障方面的法律法规。区妇联的同志还介绍了妇联在开展巾帼建功、创建平安家庭、帮扶女工再就业工程、制止家庭暴力、保护征地拆迁中出嫁女利益等方面工作的开展情况。最后，区人大副主任、妇儿组组长陈国财就2008年妇儿组的工作强调了4点意见，他要求全体成员一要明确工作组的主要任务；二要了解工作组学习宣传重点；三要认真参与各项活动；四加强沟通与交流，提高工作组工作的积极性和实效性。（湖里区妇联）

厦门市非税收入管理中心“入村普法，共创和谐”行动温暖人心

3月16日上午，春光明媚，绿意盎然，非税收入管理中心主任林少煌带领全国巾帼文明岗的姐妹们，与岗村对接同安区莲花镇云铺村妇委会干部一行二十余人，来到同安区汀溪镇五峰村，开展“新修订的《中华人民共和国耕地占用税暂行条例》”宣传及“洁净家园，从我做起”活动。市直机关妇工委主任邓美丹同志也参加了活动。

法规宣传咨询台架起来就有村民前来咨询，姐妹们一边耐心解答有关耕地占用税征收的问题，一边向村民们发放《耕地占用税征收管理服务指南》。活动间隙，望着广场一侧还在田间辛勤劳作的村民，姐妹们纷纷请缨，带上材料，走上纵横交错的田埂，与耕种中的村民面对面宣传新修订的《中华人民共和国耕地占用税暂行条例》。通过交流、沟通，提高了村民“知税、应税，依法纳税”的主动性和能动性，宣传活动取得良好的收效。

政策宣传结束之后，姐妹们又精神抖擞地投入到 “争创全国文明城市 共创美好新生活”万名巾帼志愿者大行动中，支起一张张保洁袋，“洁净家园，从我做起！”姐妹们正以自己的行动迎接2008年全国文明城市评选活动，为建设和谐新农村贡献一份力量！（非税中心）

同安区妇联召开新老妇联干部联欢会

3月21日,由同安区妇联举办的新老妇联干部联欢会在妇女儿童活动中心三楼多功能厅举行,历届从事妇女工作的区、镇、街、场妇联干部90多人欢聚一堂，相互交心。区妇联主席林惠琼发表了热情洋溢的讲话，她说自1951年第一次县妇女代表大会召开至今已有57年了,正因为有每一届妇联干部的辛勤劳动和积极努力,我区妇女儿童事业才能取得今天这么大的进步和发展，她代表区妇联向新老妇联干部表示衷心的感谢。

       此次联欢会形式多样，精彩纷呈。动听的歌曲中穿插抢凳子、运气球等趣味游戏，还有击鼓传花、有奖抢答，活跃了现场气氛。一曲《好人一生平安》拉开了联欢会帷幕，最后在新老妇联干部共唱的闽南语歌曲《爱拼才会赢》美妙的歌声中结束。联欢会的成功举办，不仅为新老妇联干部提供一个聚会交流的平台，而且促进了今后妇联各项工作更好地开展。（同安区妇联）
简讯4则

同安翠丰温泉酒店设立首个“春蕾计划”爱心募捐点。3月17日,同安区妇联林惠琼主席亲自将三个“春蕾计划”爱心募捐箱送到翠丰温泉酒店，为社会爱心人士扶助贫困女孩读书提供一个良好的募捐平台。

       翠丰温泉是同安区“春蕾计划”爱心基金募捐点的首个设立单位，当日翠丰温泉负责人表示，作为一家五星级休闲度假酒店，公司从筹备开始就一直热心于社会公益事业，今后除接受客户平时小额捐款外，公司还将不定期从营业额中拿出一定比例的资金，纳入爱心基金站的募捐善款，用于扶助贫困女童特别是当地贫困女童入学。（同安区妇联）

同安区春季儿童特色培训班正式开班。为充分发挥妇女儿童活动中心的教育培训功能，实施素质教育，促进少年儿童的全面发展，区妇联认真总结去年举办的暑期和秋季两期课程班培训成果，精心设置符合我区儿童特点和需求的培训项目，开办了剑桥英语、写作、奥数、美术、舞蹈、珠心算、围棋、小主持人等31个课程班。经过一段时间的宣传发动，3月15日，春季儿童特色培训班如期开班，340多名儿童报名参加培训，人数比前两期增加许多。同时，区妇联还非常关爱那些暂时处于困境中的特困儿童、孤儿和困难留守儿童，在这次的培训中仍然提供30个名额，让热爱学习的困难儿童免费参加校外的学习培训。（同安区妇联）
海沧区巾帼志愿者在行动。3月15日，海沧区在东孚镇鼎美村、厦门市第一农场举行巾帼志愿者大行动，为厦门市文明城区创建添砖加瓦。不管是在法律知识讲座课堂上，还是在《妇女权益保障法》、《婚姻法》的有奖竞答现场，都活跃着我们的巾帼志愿者队伍，她们诠释着“我参与、我奉献、我快乐”的志愿者誓言，展现了巾帼志愿者的风采。（海沧区妇联）

同安区教育系统女工委热烈庆祝“三八”妇女节。在纪念“三八”国际劳动妇女节98周年的喜庆日子里，同安区各中小学校开展丰富多彩的庆祝活动纪念“三八”妇女节。许多学校组织女教职工参观游览集美“园博园”；有的学校组织教师们登山比赛，在节日里饱览同安文山、北辰山、雄狮瀑布、金光湖的山光水秀；有的单位组织开展教职工联欢活动，教师们在快乐的歌舞、游戏当中愉悦了身心；同安第一实验小学、西柯学区等单位开展“三八”节感恩孝亲活动，指导学生制作爱心贺卡献妈妈活动，通过该项活动，点亮孩子们心中感恩的灯，通过自己的实际行动，感激父母的养育，感激老师的培养，感激社会的关爱。老师们也在组织开展学生进行感恩孝亲的活动中，度过了一个难忘的节日。（同安区教育系统女工委）
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