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厦门市妇女联编印                                             2008年3月15日
“三八”国际劳动妇女节专辑

厦门市隆重集会纪念“三八”国际劳动妇女节98周年。3月6日上午，在庄严的国歌声中，厦门市各界妇女纪念“三八”国际劳动妇女节98周年暨表彰大会，在厦门体育中心篮排球馆隆重举行。

　　厦门市委、市人大、市政府、市政协领导，市总工会、团市委领导应邀出席会议，受表彰对象及各界妇女代表1500余人参加了会议。

　　厦门市妇联主席翁金珠在纪念大会上发表了热情洋溢的节日致辞。她说：过去的一年，我市各级妇联组织在党委、政府的坚强领导下，全面落实科学发展观，以构建社会主义和谐社会为主线，以广大妇女最关心、最直接、最现实的利益问题为一切工作的出发点和落脚点，认真落实“先谋后动、谋事力成，有所作为、有所不为，量力而行、尽力而为”的要求，在和谐社会建设的大局中努力做到统筹发展促进和谐、依法维权推动和谐、凝聚人心共建和谐、夯实基础服务和谐、在构建“和谐厦门”、“平安厦门”的实践中推动妇女儿童工作的创新发展。

　　翁金珠主席强调：2008年是全面贯彻落实党的十七大精神的第一年，是中国的奥运年，也是中国妇女十大召开之年。全市各级妇联组织要围绕党的十七大对妇联工作提出的新的更高的要求，在统一思想认识，发挥妇联组织作用上有新提升；要围绕建设海峡西岸科学发展先行区，在最大限度地激发妇女创造活力、统筹推进妇女发展上有新突破；要围绕发展社会主义民主政治，在依法参与社会管理和公共服务，维护妇女儿童合法权益上有新作为；要围绕推动社会主义文化大繁荣大发展、创建全国文明城市，在加强妇女思想政治工作，巩固共同的思想道德基础上有新成果；要围绕加快推进社会主义和谐社会建设，在协助党和政府解决事关妇女儿童的民生问题，确保平等共享发展成果上有新贡献；要围绕“迎奥运、讲文明、树新风”，在倡导文明礼仪，全民健身，提高妇女身体素质上有新举措；要围绕推进祖国和平统一大业，建设两岸人民交流合作先行区，在发挥妇联优势上有新特色；要围绕全面推进党的建设新的伟大工程，以党建带妇建，在加强妇联组织自身建设，提高做好妇女群众工作的本领上有新发展。

　　市委常委、组织部长黄笑影代表市委、市人大、市政府、市政协作了重要讲话。她强调指出：过去的一年，在市委市政府的领导下，我市各级妇女组织坚持以科学发展观为统领，在广泛动员和组织城乡妇女积极投身经济建设实践、加强和改进妇女思想政治工作、维护妇女儿童合法权益、探索社区妇女工作新思路、深化四大主体活动、促进海峡两岸三地妇女的联系与交流等方面，做了大量卓有成效的工作，促进了妇女儿童事业的发展，推动了我市社会主义和谐社会建设。黄笑影常委强调：2008年是又好又快推进我市新一轮跨越式发展至关重要的一年，全市各级妇联组织要深入学习贯彻党的十七大精神，确保妇联工作始终沿着正确方向前进；要充分发挥妇女“半边天”作用，为推进厦门新一轮跨越式发展贡献智慧和力量；要坚持以改革创新的精神加强自身建设，进一步增强妇联组织的吸引力和凝聚力；要要加强对妇联工作的领导，为妇女儿童事业的发展创造良好的环境。

大会表彰了厦门市“巾帼建功”标兵、农村妇女“双学双比”竞赛活动先进集体和先进个人、“平安家庭”创建活动先进集体和先进个人以及“节能环保家庭”。 
“我与奥运同行”健身椅子操展示彰显巾帼风采。2008年是奥运年，全市姐妹在欢度和纪念三八国际劳动妇女节98周年之际，弘扬奥运精神，传播奥运理念，营造浓厚的“迎奥运、讲文明、树新风、促和谐”氛围。3月6日，市妇联联合市体育局在体育中心篮排馆举行的“鸿瑞情”百队万名妇女健身展示，更是将全市妇女健身活动推向高潮，特别是厦门首创的“健身椅子操”展示，千人同操，背景整齐，场面壮观，高潮迭起，叫好声、鼓掌声此起彼伏，充分展现了女性巾帼不让须眉的风采，为“三八”妇女节的到来营造了浓厚的节日氛围。同时也引起各地各界关注，许多网站都刊登了有关图片和新闻。

      “椅子操”来源于2006年的海峡巾帼健身大赛，是由集美大学郑幸红教授编排的一套针对女性特点，融形体、舞蹈、举止为一体，所用空间小，无需健身器材，既能健身又体现出文明礼仪的内涵，适合办公室白领锻炼的健身操，近千名的背景演员与场内的表演者配合默契，令人感到耳目一新，引发了观众的浓厚兴趣。随后全国亿万妇女健身展示大赛，厦航乘务队的文明礼仪椅子操取得了特色项目最高奖。在迎接2008年北京奥运会倒计时一年时，市妇联在全市范围内启动了“我与奥运同行”厦门市百队万名妇女健身椅子操活动。在原有基础上，修改完善了更加合理方便的椅子操，专门制作了光盘，在全市基层妇女组织中分培训、推广、展示三个阶段开展。今年三八节期间，许多单位都开展了不同形式的展示活动。从乡村到城镇、从学校到机关，从女白领到女干部、女领导，练习健身椅子操热情高涨，甚至出现妈妈女儿齐上场，婆婆媳妇共展示的激动场面。

       本次活动的成功举办，体现出广大妇女参与“迎奥运、讲文明、树新风”活动的高涨热情和积极性。通过活动，广泛交流科学健身的经验和方法，有利于进一步推动妇女健身活动深入开展。同时在妇女群众中传播了北京奥运会“绿色奥运、科技奥运、人文奥运”的理念，带动更多的妇女踊跃加入到健身活动队伍中来，以更加充沛的精力和饱满的热情为推进海峡西岸经济区建设和促进祖国统一大业做贡献。 

厦门市妇联启动“三八”妇女维权宣传月。活动为深入贯彻党的十七大精神，服务“平安建设”大局，深化妇女法制宣传教育，强化维权服务， 3月1日下午，市妇联在中山路步行街启动了“三八”维权宣传月活动仪式，400多名群众参加了这次活动。市妇联陈宝贵副主席亲临现场，热心解答妇女群众的咨询。同时开展的妇女儿童权益保护法律有奖知识问答，吸引了众多妇女群众的参与，使络驿不绝前来参加活动的群众兴味盎然，老年妇女争相学法，更是成为街头一景。
我市女领导欢聚五缘湾健身联谊。在举国共庆奥运年之际，我们迎来了“三八”国际劳动妇女节98周年纪念。3月8日下午，我市60多名女领导欢聚五缘湾运动馆，参加由市妇联举办的“庆三八·迎奥运”健身联谊活动，通过健康乐活的运动休闲方式，以实际行动积极迎接奥运盛会。此次活动开展了网球、壁球、乒乓球、羽毛球、气排球等多个运动项目的体验，女领导们在锻炼身体的同时，舒缓压力、愉悦心情，大家都感到前所未有的快乐。

      市妇联主席翁金珠说，结合今年奥运年“奥运精神我参与、我奉献、我快乐”的宗旨，市妇联组织平时工作繁忙的女领导参加活动，为大家提供了锻炼场所和交流平台，也让她们全方位地体验运动的乐趣。许多女领导对这次的集体活动都表示满意。
厦门市万名妇女姐妹健步迎奥运。3月8日上午，阳光明媚，春意盎然，厦门市的万名妇女姐妹聚集环岛路，共同参加市妇联举办的“迎奥运、向前进”——万名妇女健步行活动，厦门市妇联主席翁金珠致辞，厦门市委常委组织部长黄笑影执枪发令，来自社会各界有女教师、女医生、外来女员工、女政协委员等各行各业的万名姐妹们按照各自方阵手执小国旗、奥运五环旗及妇联宣传口号旗子，兴致勃勃健步走在美丽的环岛路上，6公里的设定路程里色彩缤纷，人潮涌动布成了一条喜迎奥运的长龙。
思明区召开纪念“三八”妇女节暨表彰大会。3月7日，思明区各界妇女欢聚一堂，隆重纪念全世界妇女的共同节日——“三八”国际劳动妇女节98周年，会议由思明区妇联主席陆晓红主持，会议表彰了为促进思明区经济社会发展做出突出贡献的各行各业妇女先进典型：110位“爱心妈妈”先进个人、100户“节能环保家庭”、100户“平安家庭”示范户、20位“平安家庭”创建活动先进个人。市、区领导为受表彰的先进个人和集体颁奖。

       区委副书记曾毓琪代表区委、区人大、区政府、区政协发表了热情洋溢的讲话，并提出五点要求：一是要求广大妇女要主动适应跨越式发展的新要求，加强学习，努力提升自身综合素质。二是要求广大妇女积极投身我区经济社会发展事业中，当先锋做榜样，发挥半边天作用。三是要求广大妇女要充分发挥在家庭建设中的优势，践行社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德，在促进“和谐思明”建设方面发挥独特作用。四是要求各级妇联组织要切实加强自身建设，更好地发挥党和政府联系妇女群众的桥梁和纽带作用。五是要求各级党委、政府和社会各界更加重视支持妇女工作，进一步创造有利于妇女事业发展的良好环境。

       市妇联主席翁金珠出席会议，并做了重要讲话。翁主席对思明区妇联的工作给与充分肯定，并提出了三方面的希望：一是希望广大妇女学习新知识，追求美好充实的人生。二是希望广大妇女倡导新生活，创建美满和谐的家庭。三是希望广大妇女实现新发展，创造奋发有为的业绩。

       会上，翁金珠主席还为思明区妇联成立“思明区女干部培训中心”授牌。曾毓琪副书记和区委常委、区委办主任王伟文分别为思明区妇联成立“思明区女子健身队”和“思明区女子合唱队”授队旗，会上“爱心妈妈”代表、“巾帼文明岗”代表分别做了典型发言。区妇联还在大会上发表了“我爱我家，美化家园 ”倡议书。（思明区妇联）
湖里区举行庆“三八”表彰大会暨健身椅子操展示活动。3月4日下午，湖里区妇联在区政府南广场召开纪念“三八”国际妇女节98周年表彰大会。会上表彰了百户区级“五好文明”家庭标兵户和11名区“巾帼建功”标兵。市妇联副主席陈宝贵、区委李栋梁等领导出席了大会。 来自全区各系统16支代表队参加了健身椅子操的比赛，比赛经过激烈的角逐，分别评出了优秀奖3队、表演奖6队和组织奖7队。（湖里区妇联）
集美区妇联开展丰富多彩的活动纪念“三八”妇女节98周年。2008年是全面贯彻落实党的十七大精神的开局之年，也是“三八”国际劳动妇女节98周年。为隆重纪念“三八”国际劳动妇女节98周年，进一步激发全区广大妇女以昂扬的精神、奋进的姿态，投入到集美区的三个文明建设热潮中，集美区妇联将开展系列纪念活动：1、与区关工委联合于2月21日举行外来员工“迎奥运讲文明树新风”游园活动；2、与区农体协联合于2月29日举行秧歌比赛；3、3月1日与区文体旅游局联合举办“和谐家庭•平安集美”庆三八迎奥运趣味运动会；4、开展“三八”法律维权周活动，并与司法局联合在杏林万龙举行妇女维权法律知识有奖问答活动；5、3月5日与区直机关妇工委联合组织区机关全体妇女干部开展“迎奥运健身心” 登山和节能减排及奥运知识有奖竞赛活动；3月7日举办“谋发展  促和谐”各界妇女联谊活动；8、组队参加市妇联举办的迎奥运健身椅子操比赛及万名妇女健步行活动。（集美区妇联）
同安区妇联纪念“三八”国际劳动妇女节98周年活动异彩纷呈。在“三八”节即将来临之际，同安区妇联精心策划，通过组织开展系列丰富多彩的文化体育活动，隆重纪念“三八”国际劳动妇女节98周年，进一步激发妇女在构建社会主义和谐社会的伟大实践中“创造新岗位、创造新业绩、创造新生活”，营造妇女发展和妇女工作的良好社会氛围。一是举办同安区“我与奥运同行”妇女健身操展示表演，展示我区妇女健身活动成果，传播奥运精神，以实际行动迎接北京奥运会召开。二是举办纪念“三八”国际劳动妇女节98周年暨表彰大会，表彰一批“双学双比”女能手、少生快富女能人、五好文明家庭、巾帼文明岗、巾帼科技致富示范村和示范基地。三是结合综治宣传月活动,以宣传《妇女权益保障法》和平安家庭创建内容为重点，开展法律宣传咨询、关注妇女权益、法律进农村、进社区、春风送岗位等“三八”维权周活动。四是在有线电视台播出“新时代妇女风采”电视专栏，宣传妇女在社会经济发展中的半边天作用，宣传报道一批妇女、家庭先进典型。五是走进工业园区举行以宣传男女平等基本国策为主题的电影晚会。六是联合区红十字会慰问部分贫困妇女。
翔安区隆重举行纪念“三八”国际劳动妇女节98周年活动暨巾帼文明岗授牌仪式。3月3日上午，翔安区隆重举行纪念“三八”国际劳动妇女节98周年暨巾帼文明岗授牌仪式，同时举办“我与奥运同行”妇女健身椅子操比赛。市妇联副主席陈宝贵、区委常委、统战部长王丽玲、区委常委、组织部长张风清等领导应邀出席，各妇委会主任、各镇（街）妇联主席、各级“巾帼文明岗”、社区妇联主席、村妇代会主任及各参赛代表队等400多人参加了会议。
      区妇联主席一番热情洋溢的开场致词，为会议营造了浓厚的节日氛围。会上区妇联授予13个单位区级“巾帼文明岗”荣誉称号。区委常委、组织部长张凤清同志做了重要讲话，并对妇联工作提出三点意见：一是加强学习，努力提升妇女自身的整体素质；二是发挥妇女优势，努力促进和谐翔安建设；三是加强自身建设，努力提高做好妇女工作的整体水平。

      会上，来自各镇（街）、各妇委会的9支代表队参加了健身椅子操比赛，整齐、规范的动作，健康、积极的精神风貌为与会者展示了新区女性的良好形象，比赛会场内掌声此起彼伏，经过一番激烈角逐，比赛产生了一等奖1队，二等奖3队，三等奖5队。此次比赛掀起了全区“全民健身与奥运同行”活动的高潮。
海沧区异彩纷呈庆“三八”。为隆重纪念“三八”国际劳动妇女节98周年，进一步激发全区广大妇女以昂扬的精神、奋进的姿态，投入到海沧“三新”建设热潮中，海沧区妇联将开展系列纪念活动：一是3月1日，组织部分低保户妇女参加“享受和谐阳光  沐浴党的温暖”---生活困难妇女免费进行妇科病、乳腺病筛查工作暨救助贫困母亲行动启动仪式。二是3月2日上午，组织海沧区外资企业女员工及巾帼文明岗岗员共660人到海沧青礁慈济宫举办“勇攀高峰  与奥运同行”登高活动。三是3月4日上午，组织“看海沧  谋发展”---各届妇女代表联谊活动，分别参观厦门长庚医院、厦门出口加工区、海沧港区，感受海沧区气势如虹的发展态势。四是3月6日，组织健身队130人到厦门市体育中心参加“我与奥运同行”----厦门市第二届百队万名妇女健身展示。五是3月7日下午，在海沧区文化活动中心举办“唱红歌  跟党走”----海沧区庆祝“三八”国际妇女劳动节98周年纪念大会歌咏比赛，共有13支代表队700余人参加。六是开展“三八”维权月活动，组织法律志愿者服务队、巾帼文明岗走村入居为广大妇女讲法授课，增强广大妇女的维权意识，提高广大妇女的维权能力。
市直机关妇工委组织“庆三八、讲和谐、促发展”。3月4日恰逢天空晴朗，市直机关妇工委到长泰县天柱山国家森林公园，组织“庆三八、讲和谐、促发展”市直机关女干部联谊活动。市直各单位的妇委会主任、工会女职工委员会主任共100多人参加了活动，大家一边交流工作心得，诉说工作的苦与乐，一边涉小溪钻山洞，感到格外地放松与欢乐。市妇联副主席吴亚汝、市直机关党工委副书记黄永源等领导也兴致勃勃地与女同胞们共享节日快乐。(市直机关妇工委)
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