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厦门市妇联召开十四届七次执委(扩大)会议
2008年元月29日，厦门市妇联召开十四届七次执委（扩大）会议，厦门市妇联十四届执委、省妇联执委，市、区妇联机关干部，市妇联直属园所负责人共１８０余人出席会议。 

会议传达学习了全国妇联九届五次执委会和省妇联十届二次执委（扩大）会议精神；认真审议并通过了翁金珠同志代表市妇联十四届常委会所作的《全面落实科学发展观，团结动员全市妇女为又好又快地推进厦门新一轮跨越式发展贡献力量》的工作报告。

会议认为，报告全面客观地总结了2007年全市妇联工作，明确提出了2008年妇联工作的总体要求和主要任务。会议认为，2007年是深入贯彻落实科学发展观、积极推进社会主义和谐社会建设的重要一年。全市各级妇女组织以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，认真学习贯彻党的十六大、十七大和胡锦涛总书记在中央党校的重要讲话等系列重要指示精神，按照全国妇联九届四次执委会、省妇女“十大”和市第十次党代会的部署，以构建社会主义和谐社会为主线，以广大妇女群众最关心、最直接、最现实的利益问题为一切工作的出发点和落脚点，充分发挥厦门特区先行先试的示范作用，主动融入建设现代化港口风景旅游城市和海峡西岸重要中心城市的总体战略，认真落实“先谋后动、谋事力成，有所作为、有所不为，量力而行、尽力而为”的要求，在和谐社会建设的大局中努力做到统筹发展促进和谐，依法维权推动和谐，凝聚人心共建和谐，夯实基础服务和谐，在构建“和谐厦门”、“平安厦门”的实践中推进妇女儿童工作的创新发展。

会议一致同意工作报告提出的2008年全市妇联工作的总体要求和主要任务。会议强调，2008年是全面贯彻落实党的十七大作出战略部署的第一年，是实施“十一五”规划承上启下的一年，是北京奥运会的举办年，也是迎接中国妇女第十次全国代表大会的一年。全市各级妇联组织要以党的十七大精神为指导，树立和落实科学发展观，紧紧围绕党的十七大对妇联工作提出的新的更高的要求，在统一思想认识、加强“双五能力”建设上有新提升；围绕促进国民经济又好又快发展，在最大限度地激发妇女创造活力、统筹推进妇女发展上有新突破；围绕发展社会主义民主政治，在依法参与社会管理和公共服务、维护妇女儿童合法权益上有新作为；围绕推动社会主义文化大繁荣大发展，在加强妇女思想政治工作、巩固共同的思想道德基础上有新成果；围绕加快推进社会主义和谐社会建设，在协助党和政府解决事关妇女儿童的民生问题、确保平等共享发展成果上有新贡献；围绕“迎奥运、讲文明、树新风”，在倡导文明礼仪、全民健身、提高妇女身体素质上有新举措；围绕推进祖国和平统一大业，在发挥妇联统战联谊和妇女民间外交优势上有新特色；围绕全面推进党的建设新的伟大工程，在加强妇联组织自身建设、提高做好妇女群众工作的本领上有新发展。

会议号召，全市各级妇女组织在市委的坚强领导下，高举中国特色社会主义伟大旗帜，认真贯彻党的十七大精神和市委的重大决策，务实工作，开拓创新，团结带领广大妇女在建设海峡西岸经济区、推进厦门又好又快地新一轮跨越式发展中谱写新的篇章！

会议表彰了２００７年度厦门市妇女工作创新的奖。(市妇联办公室)

厦门市妇联慰问重点工程建设者

在2008年新春佳节即将到来之际，1月24日上午，厦门市妇联主席翁金珠、副主席吴亚汝带领妇女干部、“巾帼文明岗”代表深入BRT一期工程QA标段施工现场，走访慰问奋战在BRT工程建设一线的建设者。

 厦门快速公交系统BRT工程是市政府为民办实事的重点工程，也是为缓解厦门市交通拥堵问题，方便市民出行的民生工程，自2007年9月正式开工建设以来，在广大建设者夜以继日的努力下，工程进展顺利。在得知该建设项目全体职工将放弃新春佳节与家人团聚的机会，坚守工地，利用宝贵时间加快施工建设，保质保量完成建设任务时，市妇联主席翁金珠表示，衷心感谢BRT建设者们为厦门发展建设所付出的辛勤劳动，感谢广大建设者家属对工程建设的理解和大力支持。她同时号召全市各级“巾帼文明岗”要学习BRT建设者为厦门建设作奉献的无私精神，以实际行动主动融入厦门新一轮跨越式发展。

市妇联、思明区妇联以及移动、水务、厦门音乐广播、邮政客户服务中心的巾帼文明岗代表们还向建设者们赠送了年货、饮料、水果、电话卡、收音机、贺卡等价值5万多元的慰问品。(市妇联宣传部)

情系滞厦农民工子女，“娘家人”风雨中送暖

连日来我国部分地区的严寒、大雪、冻雨天气，给本已重负的春运增加了更大压力。火车晚点或停开、公路封锁，使迫切返乡的农民工们无奈地滞留在了厦门。风雨无情人有情，在得知厦门火车站滞留农民工特别是儿童面临困难后，市妇联领导顶风冒雨看望、慰问了他们，并为所有滞留儿童及部分妇女送去了百余件御寒羽绒衣和毛衣。

为了能切实地帮助滞留在厦门火车站的农民工们解决一些实际困难，1月30日下午，市妇联党组书记、主席翁金珠，党组副书记、副主席吴亚汝专程来到厦门火车站了解情况。晚上7点多，随着连续的阴雨，气温也有所下降。市妇联领导再次率领机关干部来到了农民工滞留点梧村小学，为那里的儿童们送去了御寒羽绒衣和毛衣。当看到一个孩子身着单衣，畏缩在行李之间时，翁金珠主席亲手给他穿上了崭新的羽绒衣，孩子开心的笑了。看到一位妇女衣着单薄，吴亚汝副主席赶紧将一件纯羊毛衣拿给她穿。之后，市妇联领导一行又到了厦门九中和鸿运大厦滞留点，她们身披巾帼志愿者绶带，把一件件羽绒衣送到孩子们手中，把“爱心妈妈”亲手编织的漂亮毛衣穿在孩子们的身上。每到一处，翁金珠主席都亲切地向农民工们问好，祝福他们过一个快乐祥和的春节，慰问现场不时传出阵阵感激的掌声，母亲们抱着身裹羽绒衣的孩子激动地说，感谢厦门市政府，感谢“娘家人”。

情系贫困妇女儿童

为认真贯彻落实党的十七大精神，关注民生，关心贫困妇女儿童，厦门市妇联近日启动2008年春节慰问活动。1月22日，市妇联领导兵分三路，到6个区开展入户慰问，为贫困母亲、单亲家庭送去为慰问款、食用油、糖果、毛衣、挂历等春节物资。

在集美区田头村大岭社，市妇联主席翁金珠来到军属林汝英的家，林汝英患类风湿关节炎已经7年了，她的手、脚关节都已变形，基本丧失劳动能力，可她依然把儿子送去参军，老两口靠养蜂维持生活。翁主席的到来让林汝英非常高兴和感动，她感谢妇联“娘家人”的关爱，她乐观积极的态度也感染了周围的人。

在入户慰问的群众中，一半以上的家庭都是因病致贫、因病返贫。在思明区嘉莲社区林秀宝的家中，翁主席了解到林秀宝的丈夫长期患病，但因为家庭困难不愿意去医院检查后，当即与共建医院联系，落实体检问题。23日，林秀宝的丈夫已经被接到解放军174医院进行免费体检。

市妇联主席翁金珠说：“妇联组织力量有限，但要发动社会各界一起为贫困妇女姐妹办实事、办好事，尽可能帮助解决贫弱妇女的困难，让她们过一个幸福和谐的春节”，据统计厦门市妇联08年春节共筹资13.36万元慰问了440户特困单亲家庭、特困母亲。（市妇联权益部）
厦门市第七届“十佳外来女员工”评出来了

“感谢美丽温馨的厦门，我爱你”！——这是刚刚评选出的厦门市第七届十佳外来女员工江红的肺腑之言。1月25日下午，由厦门市妇联等11家单位联合主办的第七届厦门“十佳外来女员工”评选揭晓。
      下午3点，巾帼园多功能厅座无虚席，候选人的工友们举起了早已准备好的标语和旗帜，为他们的支持者加油打气，现场气氛紧张而热烈。20名正式候选人分别进行了3分钟的精彩个人陈述，经过两个多小时的演讲，最后12名评委投票选出了第七届十佳外来女员工。票决会由市妇联副主席陈宝贵主持，市妇联主席翁金珠在讲话中说：“评选只是个过程，这些年来，妇联一直跟踪这些获得荣誉的女员工，关心她们的成长，使她们发挥酵母作用，激励更多的外来女员工为厦门建设做出贡献。”
       另外10名候选人获得优秀女员工称号，市妇联将在2月份召开专场表彰大会， 正式授予她们“十佳外来女员工”称号。（市妇联权益部）
市妇联邀请在厦十佳、优秀外来女员工“回娘家”过年

近期，罕见的暴风雪袭击我国部分省份，阻挡了很多异乡人回家的脚步。为缓解交通压力，厦门市委、市政府号召广大来厦务工人员坚守岗位，留在厦门第二故乡过年。作为党联系群众的桥梁和纽带，市妇联积极响应支持市委、市政府的号召，2月3日，在福联饭店举办了“风雪无情人有情 ‘娘家人’关爱与您同行——邀请在厦十佳、优秀外来女员工回娘家过年”活动。

活动由市妇联副主席陈宝贵主持，市妇联主席翁金珠、副主席吴亚汝参加了座谈会，与来自40多家企业的历届十佳、优秀外来女员工代表60多人欢聚一堂。市妇联领导为她们赠送了“亲情电话卡”，发放了春节慰问金，翁金珠主席在新春致辞中说，感谢优秀外来女员工为厦门经济发展做出的贡献，妇联“娘家人”牵挂着留在厦门过年的外来女员工，你们可以用“亲情电话卡”给家人报个平安、道声祝福；可以给同事、老乡打个电话，动员她（他）们留下来，在第二故乡过个特色年、有意义的新年！（厦门市妇联）
爱心毛衣织好啦

1月21日，厦门市妇联格外热闹，整整十二箱大小不一、款式各异、色彩斑斓的毛衣送达市妇联。这些都是由恒源祥捐助毛线，社会各界自愿报名参加恒爱行动的爱心妈妈亲手编织的爱心毛衣。

12月初，厦门市妇联通过电台、报纸向社会发布了征集爱心妈妈为贫困儿童织冬衣征集令，得到社会爱心人士的积极响应，经过了一个多月的时间，这些“爱心妈妈”千针万线织起爱的毛衣共有327件集中送达厦门市妇联，其中有的织特色针法、有的织花边、有的自己添了毛线织图案，一针一线将“恒爱行动”的暖流传播，与需要帮助的孩子们之间架起了关爱的桥梁。节前，这些毛衣由厦门市妇联领导分六路向六个区同时发出，正陆续发到贫困儿童的手中，爱心妈妈和恒源祥集团送来的暖意，融化了冬季的寒冷，温暖着整座城市。让寒冷的冬季里的贫困儿童感受到了爱心妈妈和全社会的关爱。 (儿童部)     

海沧区妇联召开六届二次执委会议
2008年元月23日上午，区妇联召开六届二次执委会议，区妇联执委共有19人参加了会议。

区妇联主席褚庭娟从发挥组织妇女的作用，统筹推进城乡妇女发展取得新成绩；发挥引导妇女的作用，参与文明和谐建设实现新跨越；发挥服务妇女的作用，关爱困难妇女儿童取得新成效；发挥维权作用，依法维护妇女权益实现新突破；做好换届工作，妇联组织建设得到新发展五方面总结了区妇联2007年工作，并提出了2008年工作计划。执委们商讨了 纪念“三八”国际劳动妇女节98周年开展系列活动的具体实施意见等。执委们认真审议了区妇联2007年工作总结和2008年工作意见，并为2008年的“三八”节活动提出许多宝贵意见。为区妇联日后的工作提供参考。

区委副书记郑岳林出席会议并对区妇联一年来的工作表示肯定，并希望在新的一年里发挥好“半边天”作用，为海沧的“三新”建设做出更多的贡献。（海沧区妇联 ）

思明区妇联为滞厦旅客送温暖，鼓励他们留下来过好

2月1日上午，滞留在厦门鸿祥大厦的旅客，体会到思明区妇联的热情和温暖。思明区妇联给鸿祥大厦安置点送去2000个纸杯、200副手套、100多瓶清凉油、护手霜、50件爱心羊毛衣、30个暖手袋等礼品，陆晓红主席带着巾帼志愿者穿过人群，将手套、毛衣、清凉油一一送到滞留旅客的手中，并一个个嘘寒问暖、询问他们的需求，动员他们留在厦门过年，做好她们的思想工作，旅客焦虑等待的心情也变得高兴起来。

在场的小孩和孕妇映入我们的眼帘，陆主席把一件件全新的“爱心妈妈”亲手编织的毛衣送到孩子们的手中，对小朋友们亲切地说：“你们老家正遭遇雪灾，你们安心的留在厦门过年，我们妇联会尽最大的能力给你们提供帮助。”陆主席走到一位怀孕八个月的孕妇面前，给孕妇递上充好电的暖手袋、手套、小孩衣服，紧紧握着孕妇的手，鼓励她安心在厦候车。孕妇激动地说：厦门政府很关心我们，厦门是一个温馨的城市，我们虽然暂时无法回家，但在厦门也同样感受到家的温暖、今年的春节是一个特别难忘的节日！（思明区妇联）
同安区妇联冒雨看望慰问滞留外来女员工

2月2日，厦门市同安区委副书记郑明容、区委常委、组织部部长吴毅飚在区妇联领导的陪同下，冒着寒冷的大雨来到工业集中区企业职工公寓看望慰问100名滞留外来女员工和10名务工人员子女，为她们送上面、罐头、大礼包、毛衣等春节物资。慰问的这些外来女员工来自湖南、陕西、安徽、河南等城市，因家乡积雪结冰，道路无法通行，致使她们春节无法回家与亲人团聚，娘家人的关怀让她们感觉象回家一样。

   在慰问仪式上，区委常委、组织部部长吴毅飚发表了热情洋溢的讲话，他说外来女员工为同安经济和同安发展洒下了辛勤的汗水，他代表区委、区政府表示感谢，同时希望大家能够安心在同安过一个好年。（同安区妇联）

简讯

同安区妇联开展“送温暖”慰问贫困妇女活动。元月21日—24日,区妇联领导带队深入各镇、街、场走访慰问了全区85名贫困母亲、特困单亲家庭和特困妇干，为她们发放300元慰问金和慰问品，鼓励她们要战胜困难，自尊、自立、自强、自信，努力创造美好生活，并致以节日的祝福。此外，市、区妇联还携手走进乌涂商业街举办了一场“送温暖，献爱心”巾帼志愿者新春大行动，为工业集中区务工妇女和当地群众送法律、送健康、送科技、送温暖，让她们感受娘家人的关怀和温暖。（同安区妇联）

新阳街道召开平安家庭表彰大会。近日，为进一步弘扬家庭美德，表彰先进、展示风采，以家庭文明促进社会和谐，新阳街道召开了“平安家庭表彰大会”，来自辖区的30户家庭受到了表彰，其中流动人口家庭10户。与会领导向受表彰家庭颁发了奖牌。会上受表彰家庭代表向全街道家庭发出“建设平安家庭，共享和谐社会”的倡议。（海沧区新阳街道妇联）

同安区妇联“迎新年，送温暖”活动在梧侣村全面启动。元月25日上午，同安区“金包银”工程梧侣村热闹非凡，区妇联、区委宣传部、区工会、区卫生局、区司法局等10多个单位联合在这里开展了“迎新年，送温暖”系列活动。有上千名村民和工业集中区务工人员前来参加活动，区领导也亲临活动现场。（同安区妇联）
措施到位，翔安区婚检率大幅度上升。为全面提高我区婚检率，降低出生缺陷，促进优生优育，今年元月14日开始，区婚姻登记、优生检测及婚检实行一条龙便民服务后，我区婚检率一路上升，由原来的0.5%上升到目前的95%。主要措施：一是区委区政府领导高度重视,及时召开政府常务会，并多次召开相关成员单位协调会，针对前段时间我区婚检率下降的严峻问题,专题研究讨论婚检一站式人性化服务工作；二是采取走出去的方式，组织相关部门领导向兄弟区学习一站式服务经验；三是各部门通力合作，密切配合，改善办公环境，转变服务理念，全力提高婚检率。（翔安区妇儿工委）

思明区妇联召开例会布置6项工作红红火火迎新春。1月24日，思明区妇联召开2008年第一季度区街妇联主席工作例会，认真学习贯彻党的十七大精神，对新形势新要求下妇女工作进行深入思考，进一步解放思想、汇聚智慧，梳理妇情民意、思考和谋划2008年全区妇女工作的总体思路、目标任务和重大项目，同时细化新年的工作任务。近期做好深化家庭文明创建活动、持续推进“迎奥运，健身活动”、不断深化巾帼建功活动、以三月维护宣传月为契机，推进维权工作、积极拓展服务妇女的工作品牌、满腔热情做好帮困送温暖六项工作，为2008年开好局、起好步，努力做到开门红。

翔安区召开女企业家“迎新春，话翔安”座谈会。元月31日，翔安区妇联召开全区女企业家“迎新春，话翔安”座谈会。在翔的私营女企业家们欢聚一堂，共叙友情，共谋翔安发展。区政府柯志敏区长、区委常委统战部长王丽玲及齐晓玲副区长参加了座谈会。会上，柯区长对女企业家们一年来对翔安的发展所做的贡献表示感谢，同时希望新的一年，各位女企业家要继续展现“巾帼不让须眉”风采，以企业发展带动更多家乡姐妹就业增收致富，为翔安更好更快发展作出积极努力。（翔安区妇联）

滞留同安外来女员工在关爱中温暖过年。为了让不能回家与亲人团聚而滞留同安的外来女员工过上一个温馨、祥和、平安的春节,感受第二故乡和娘家人的温暖,同安区妇联积极响应区委、区政府的号召，精心策划一系列形式多样的健康娱乐活动，同时将与滞留同安的外来女员工同吃新年午饭。春节、元宵期间，将走进工业园区、同新广场举办4场外来女员工迎新春联欢游园活动，组织一场慰问困难滞留外来女员工活动，丰富外来务工人员的物质、文化生活，缓解她们的思乡之情。（同安区妇联）
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