厦门市妇女联合会

中共厦门市委文明办
厦妇[2008]33号
关于2008年全市五好文明家庭创建工作的意见

各区委文明办、各区妇联、市直机关文明办、妇工委：

根据全国妇联和省委文明办、省妇联文件精神，按照市委文明委工作部署，2008年全市“五好文明家庭”创建工作的总体要求是：全面贯彻党的十七大精神，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，围绕和谐海西建设和厦门新一轮跨越式发展，以促进社会主义核心价值体系建设、深化社会主义荣辱观宣传教育为目标，以建设和谐文化、培育文明风尚为根本，在广大妇女和家庭中广泛开展“迎奥运、讲文明、树新风”和形式多样的群众性和谐创建活动，以家庭的文明和谐促进社会的文明和谐，为厦门创建新一轮全国文明城市、在“两个先行区”建设中起模范做表率做出新贡献。

一、围绕全国文明城市创建工作，积极探索五好文明家庭创
建活动的长效机制。五好文明家庭创建活动是夯实党的执政基础、扩大党的群众基础、构建社会主义和谐社会的重要组成部分，是全面贯彻科学发展观，加强社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设的有效载体。各级文明办、妇联要切实重视这项工作，探索和创新工作机制，不断提高创建工作水平。要进一步推动创建活动与各级党委政府的中心工作紧密结合，把五好文明家庭创建活动纳入本区、本单位精神文明建设的统筹规划，切实加强创建工作力度，制定工作计划。要结合全国文明城市测评要求，扩大五好文明家庭创建范围，增加五好文明家庭参评率，确保达到测评指标的要求，推动文明家庭创建工作取得新进展。
二、围绕推进社会主义核心价值体系建设深化五好文明家庭创建活动。要弘扬以德治家、文明立家、科学兴家、节约持家、廉洁保家的家庭美德，使创建工作融入生活、体现生活、引导生活，让广大妇女和家庭成员在潜移默化中得到熏陶，逐步形成正确的价值观念和高尚的道德情操，推动家庭成员之间、家庭与社会之间、家庭与自然之间的相互和谐，带动众多的妇女和家庭参与构建和谐社会的实践；要把和谐家庭建设作为新时期五好文明家庭创建的主题，进一步丰富创建活动内涵，创新创建活动载体，整合学习型家庭、绿色家庭、节约家庭、平安家庭、廉洁家庭、双合格等家庭系列创建活动；要积极组织开展适合实际，群众喜闻乐见的家庭文化活动，繁荣城乡家庭文化，丰富家庭成员的文化生活；要继续办好“现代女性大讲堂”，通过这个宣传平台，广泛宣传社会主义核心价值体系的主要内容，将社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德的教育融入各种讲座中，提升广大妇女素质。要借家庭评选和十大杰出母亲评选活动，树立各类优秀家庭、杰出母亲的典型，不断推出群众可敬可亲可学的道德榜样，引导教育群众将社会主义价值观转化为自身的价值追求，以实际行动投身全国文明城市的创建。

三、围绕推进和谐家庭建设开展各类文明家庭创建活动。要以建设和谐文化、培育文明风尚为目标，把握和谐家庭建设的工作重点，不断深化各类特色家庭创建的内涵，以家庭的和谐服务于和谐社会建设。围绕进一步丰富和深化“五好文明家庭”创建活动，大力推进“学习型家庭”创建工作，在全国“学习型家庭”创建示范城市的基础上，更加扩大创建活动覆盖面，建立全国、省、市、区四级学习型家庭创建示范社区网络，不断提高学习型家庭创建活动的规模和水平；要按照党的十七大关于反腐倡廉建设的重要部署，继续深入开展“家庭助廉”活动，把家庭助廉作为创新文明家庭创建工作的重要内容，运用读好书、看好片、写格言、观展览、听报告等宣传教育活动，发挥妇女在家庭中的特殊作用，引导家庭积极参与廉政文化建设，使广大家庭成员从中受到先进文化的熏陶，增强廉政意识，提高反腐能力。今年将评选表彰一批家庭助廉贤内助，营造个人争当廉内助，家庭争创廉洁家庭的良好氛围；要围绕社会主义新农村建设，以“美德在农家”和“巾帼文化中心户”建设为载体，引领农村妇女和家庭以家风文明促进乡风文明，以家庭生活环境的美化促进村容整洁，为新农村建设奠定基础。促进美德在农家活动更具时代特色，在社会主义新农村建设中更好地发挥作用；要继续为贫困家庭办好事实事，关注留守家庭、单亲家庭、空巢家庭和贫困家庭。继续开展“爱心妈妈亲情关爱行动”为流动留守儿童提供帮助。

四、围绕建设资源节约型、环境友好型社会，深入实施节能减排家庭社区行动。要贯彻落实党的十七大“必须把建设资源节约型、环境友好型社会落实到每个单位、每个家庭”的要求，发动广大妇女和家庭积极参与节能减排社区行动。要在去年底全市开展节约型家庭创建活动的基础上，发挥100户节能环保好家庭带动和辐射作用，大力宣传她们节能节水的好做法、小窍门和典型事迹，进一步倡导“使用节水器具，使用节能电器，使用无磷洗衣粉，使用菜篮子、布袋子，拒绝过度包装，注意一水多用”等家庭节能“六件事”，联合有关部门制作一批环保节能布袋，开展节能减排系列宣传活动。

五、围绕“迎奥运、讲文明、树新风”开展丰富多彩的家庭社区健身活动。在广大妇女儿童和家庭中深入开展“迎奥运、讲文明、树新风”活动，进一步弘扬奥运精神，传播奥运理念，营造参与奥运、奉献奥运的浓郁氛围。要开展家庭讲文明、学礼仪活动，借全市“巾帼文明岗”技能、礼仪展示活动，达到一人展示，影响全家的效果，让文明礼仪走进千家万户；要围绕“宣传奥运、实践奥运、喜迎奥运”主题，开展第二届厦门市家庭趣味运动会，通过妇女、儿童、家庭的参与，努力营造人人关心奥运、支持奥运、奉献奥运、共享奥运的浓厚氛围。要进一步拓展“我与奥运同行”妇女健身活动，努力提高妇女和家庭的科学健身理念和身体健康素质，激励广大家庭以更加健康的体魄、更加昂扬的精神迎接北京奥运的成功举办。

六、围绕五好文明家庭创建活动的深入开展，大力拓展家庭志愿者队伍建设。把家庭美德建设与推动社会公德、职业道德、个人品德建设结合起来，引导家庭志愿者以传播文明、保护环境、尊老敬老、帮贫济困为重点，带动家庭成员树立和弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，积极参与社区清洁卫生、绿化、美化环境，便民利民服务及维护治安秩序等公益活动，面向老龄妇女、贫困妇女、流动和留守儿童积极开展志愿服务活动。 
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