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马拉松 有你参与更成功
元月2日上午8点整，2014年建发厦门国际马拉松赛鸣枪开跑，创纪录的77080名参赛选手一起参与新年全球首场马拉松赛事，在最美的马拉松跑道上，一起为爱为健康奔跑。厦门市妇联党组成员、副主席陈俊泳、机关干部和妇儿中心干部职工50多人参加马拉松，感受和融入“顽强拼搏、锐意进取、勇往直前、永不止步”的马拉松精神，马拉松，有你参与更精彩！

本届比赛以“美丽厦门、健康生活”为主题，是自2003年首届厦门国际马拉松赛以来，由中国田径协会与厦门市人民政府联合主办的第12届赛事。2014年厦门马拉松赛再次创造了国内马拉松参赛总人数的纪录，近8万名马拉松爱好者一起奔跑，远远超过北京马拉松赛3万人的参赛规模，成为全国乃至亚洲规模最大的马拉松赛事。 （市妇联党总支）
厦门市第十届“十佳来厦女员工”评选活动产生30名正式候选人
1月3日下午，厦门市第十届”十佳来厦女员工”评选活动30名正式候选人正式产生。

本届“十佳来厦女员工”推选活动于去年9月启动，有112名来厦女员工参加评选。经评选小组办公室初审，符合条件99名。经考核推荐、召开座谈会、发放测评表、个别谈话、召开评选委员会会议等程序，推选出40名候选人，并于1月3日下午角逐前30名。参加票决的每位候选人，现场进行3分钟风采展示，由评委综合候选人的事迹和风采展示，投票决出第十届“十佳来厦女员工”候选人30名。根据得票多少，第1至第10名为“十佳来厦女员工”候选人、第11至第30名为 “优秀来厦女员工”候选人。产生的30名入选人员名单将在《厦门晚报》、《厦门妇女网》上进行公示，经公示无异议的，即为市第十届“十佳来厦女员工”、“优秀来厦女员工”当选人。当选者将在今年“三八”节纪念会上获得表彰，并获厦门市户口的奖励。

厦门市第十届“十佳来厦女员工”正式候选人（10名）（排名不分先后）：

甘露、庄蔚芬、沈琼琪、陈蓉、杨媛、林一、高小红、黄福华、詹雪欢、蔡梦梅

厦门市第十届“优秀来厦女员工”候选人（20名）（排名不分先后）:　

吴细华、黄应芬  李庆梅、张敏、张桃、谢晓凌、方琳、汤淑惠、张华美、吴晓露、陈君玉、林燕龙  林青春、林燕丽、郭蓉芳、焦洋、孙田英、郑丽玲、黄雪娇、曾雅茹

（市妇联权益部）

厦门市家政服务行业积极争创巾帼文明岗
厦门市“巾帼文明岗”创建工作从窗口行业逐步延伸的全市各行各业，随着创建活动的深入开展，我市家政服务行业也积极投身到争创“巾帼文明岗”的队伍中来，今年有8家家政服务公司申报市级“巾帼文明岗”，为进一步规范家政服务行业“巾帼文明岗”的创建工作，近日，市妇联吴亚汝主席、陈俊泳副主席亲临厦门市家政服务市场指导家政服务行业“巾帼文明岗”的创建工作。
在家政服务市场，吴主席参观走访了各家政公司，详细了解了各家政公司的经营情况，服务内容，及家政服务从业人员的培训工作情况，对于各家政公司通过争创巾帼文明岗提升服务质量，规范服务管理的工作给予充分的肯定，吴主席还现场指导家政公司规范“巾帼文明岗”档案整理，营造争创“巾帼文明岗”的创建氛围等。

（市妇联宣传部）

省妇联林文秀巡视员等领导深入海沧走访调研
元月8日下午，省妇联林文秀巡视员等领导一行在厦门市妇联主席吴亚汝、海沧区区委常委、组织部长吕永辉、海沧区妇联主席颜丽珍的陪同下来到海沧区新阳街道及兴旺社区调研指导妇联工作。

调研组一行参观了新阳街道网格化中心，听取了新阳街道办事处副主任朱校园对社区网格化建设中妇女工作的介绍，翻阅基层妇女组织工作中组织建设、精神文明工作、平安家庭创建工作、维权三制、妇女创业就业帮扶、妇女工作网格化等的相关资料，二是参观了兴旺社区的文化长廊、民声话仙场、绿地认养、下沉广场、知心亭、圆梦廊、一站式办事大厅、阳台绿化评比区、妇女互助会来料加工进社区等社区家园建设，了解了兴旺社区美丽厦门共同缔造的相关举措以及妇女组织在社区网格化中的工作情况。林文秀巡视员对海沧区的妇女工作情况给予了高度肯定：认为海沧区的妇女工作亮点多、创新意识强，社区妇女工作网格化、对台合作交流、妇女互助会巾帼志愿服务品牌等工作成效显著，希望海沧区妇联继续发扬敢为人先、奋勇拼搏的优良作风，结合今年“家庭建设年”主题活动，继续开展好各项妇女工作，做好家庭文章。

最后，调研组深入社区贫困妇女和两癌贫困妇女家中，送去了省妇联的慰问金和两癌救助金，勉励两位贫困母亲要勇敢面对困难，积极乐观向上。希望各级妇联要给予关心和帮助，大家携手克服难关，共赴美好明天。

（市妇儿工委办、海沧区妇联）
市妇联举办“美丽厦门，共同缔造”来厦女员工欢喜过大年暨“娘家人三进三送”志愿服务活动
为认真贯彻落实党的十八届三中全会精神，深入推进关爱来厦农民工工作，1月11日下午，由厦门市妇联在思明区中山路举办了“美丽厦门，共同缔造”来厦女员工欢喜过大年暨“娘家人三进三送”志愿服务活动。厦门市妇联党组书记、主席吴亚汝亲临活动现场并致辞，市妇联副主席陈俊泳、朱秀敏、纪检组长洪允治、思明区委常委、组织部部长卢秀萍等领导出席了活动。厦门市历届十佳、优秀来厦女员工和中华街道近500名妇女参加了这次活动。
在活动现场，市妇联为近120名来厦女员工赠送了慰问品。市妇联巾帼志愿者为现场群众提供了妇联惠民政策宣传、市妇女儿童活动中心文艺志愿者和白鹭洲芳草园广场舞志愿者等带来的文艺演出、思明区妇幼保健院志愿者带来医疗保健服务、鹭达眼镜公司的志愿者为群众免费清洗镜片，赠送老花镜，现场洋溢着浓浓的年味。

（市妇联权益部）
厦门市妇联召开十五届三次执委（扩大）会议
元月10日上午，厦门市妇联召开十五届三次执委（扩大）会议，总结去年工作，部署新一年任务。市委副书记钟兴国到会并做讲话。
钟兴国代表市委市政府充分肯定了我市各级妇联组织2013年的工作，他说：全市各级妇联组织认真贯彻落实中央和省委、市委决策部署，紧紧围绕建设“坚强阵地”和“温暖之家”，以妇女工作“六大工程”为载体，坚持服务大局、妇女妇女、服务基层，各项工作取得了积极成效。他对下一阶段全市妇女工作提出三点希望：一是希望大家多谋划参与“党和政府所急”的事情；二是希望大家多关注解决“广大妇女所需”的事情；三是希望大家积极担当做好“妇联组织所能”的事情。

厦门市妇联主席吴亚汝代表市妇联十五届执委会作工作报告，传达了省妇联十一届五次执委（扩大）会议精神。会上为第二批厦门市机关事业单位、非公组织等“妇女之家”代表授牌，进行了增、替补执委选举工作。

厦门市妇联十五届执委、中国妇女十一大在厦代表、省妇联十一届在厦执委、各区妇联主席等120人参加会议。会议由厦门市妇联副主席陈俊泳主持。

（市妇联办公室）

妇联新春走基层,姐妹情深送温暖
元月14日，市妇联吴亚汝主席在思明区委常委、组织部部长卢秀萍、思明区妇联主席陈泽昭、思明区梧村街道党工委书记洪亮等人陪同下先后来到中华街道仁安社区、开元街道希望社区和梧村街道万寿北社区开展年终调研和送温暖工作。

慰问组一行先是来到了罹患乳腺癌的仁安社区妇女郑亚娥和希望社区妇女张秀燕家中，给她们送去了四癌救助金和米、面、油等慰问品。吴亚汝主席详细地询问她们的身体和生活状况，勉励她们树立战胜病魔的信心，并交代社区干部多帮忙联系解决她们的生活来源问题。郑亚娥高兴的说，社区已经安排她当上了文明督导员，每个月另有500元钱的收入。吴亚汝主席提到，明年市妇联还将会组织手工编织礼品、工艺品的公益培训，并联系合作厂商，希望带动更多像她们一样生活困难的妇女能自力更生、勤劳致富。

慰问组随后来到了万寿北社区见义勇为烈士王贯中之女王璐璐家，看到不大不新却干净整洁的房屋，得知已经上了高中的王璐璐学业优异，大家都颇感欣慰，同时纷纷为掌握一手特色小吃好厨艺的璐璐妈妈出谋划策，希望妇联的创业扶持政策能帮助到她走上创业的道路。

慰问组此行还走进了共建单位────梧村街道万寿北社区，与社区干部进行了座谈，听取社区辖内妇女干部群众的意见及建议，重点对妇联组织如何更好的参与社区网格化管理和为社区妇女工作提供保障进行了交流。
（市妇联办公室）
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