

第五期

厦门市妇女联合会办公室编印                               2014年3月15日
本期目录

1、厦门市举行“春风送岗位”女性专场招聘会
2、厦门市各界妇女代表共庆“三八”国际劳动妇女节104周年
3、厦门市举办“巾帼建新功，共筑中国梦”优秀女性事迹报告会
4、厦门市“寻找最美家庭”活动全面启动
5、市妇联参加“综治及平安创建”宣传活动
6、厦门市妇联主席吴亚汝接听“市长专线”解读妇联惠民政策
7、厦门市举行妇女健步行活动
8、《做明白的父母》公益讲座昨举行
9、厦门市妇联“三八”节宣传活动精彩纷呈
10、我市家庭道德讲座师资骨干认真参加全省师资培训
厦门市举行“春风送岗位”女性专场招聘会
3月4日，厦门市妇联以庆祝“三八”国际妇女节104周年为契机，联合市人社局举办“春风送岗位”女性专场招聘会，帮助更多妇女寻找合适就业岗位，同时满足用人单位用工需求。市妇联主席吴亚汝、市妇联副主席陈俊泳也到招聘会现场，了解了我市今年女性就业情况。
本次招聘会共吸引了113家企业参与招聘，提供就业岗位3281个，优先提供给下岗失业女性，涵盖了餐饮、服务、商贸、制造加工、早教等10余个行业。厦门友达光电有限公司、厦门冠捷科技有限公司等多家知名企业也在招聘行列。

招聘会现场还针对女大学生、下岗失业妇女、进城务工妇女、零就业家庭妇女和青年女性、单亲贫困母亲创业就业等六大群体提供技能免费培训报名、妇女创业小额贴息贷款、妇女法律维权、社保政策咨询等服务。

（市妇联宣传部）
厦门市各界妇女代表共庆“三八”国际劳动妇女节104周年
3月6日上午，在庄严的国歌声中，厦门市纪念“三八”国际劳动妇女节104周年暨“巾帼建新功，共筑中国梦”优秀女性事迹报告会，在市妇儿中心三楼多功能厅举行。

今年是深入学习贯彻党的十八届三中全会和中国妇女十一大精神的开局之年，也是我市全面深化改革、实施美丽厦门战略规划的重要一年，厦门市妇联“三八”纪念会议秉着节俭、朴素的原则，紧紧围绕“巾帼建新功，共筑中国梦”这一主题，以优秀女性事迹报告为重点，突出宣讲各行各业优秀女性在经济社会建设中发挥的作用，她们用自尊、自信、自立、自强的精神，立足本职岗位，创新创造，建功立业，以奋斗求发展、以能力求平等、以贡献求地位，在寻梦、追梦、圆梦中实现人生出彩、梦想成真，以“巾帼梦”的实现推动“中国梦”的实现。 
 市妇联主席吴亚汝说，新的一年，市妇联将围绕省委市委的决策部署，以“美丽厦门——巾帼建功、巾帼成才、巾帼家庭、巾帼维权、巾帼关爱、巾帼交流六大行动”为载体，围绕中心，服务大局，立足基层，服务妇女。市妇联将今年定为“家庭建设年”，行动计划包括家庭美德宣传、寻找“最美家庭”、家庭教育指导、对台家庭交流、家庭就业服务、家庭关爱、家庭服务业发展等。其中，首度开展的寻找“最美家庭”活动，将在厦门日报、厦门网、东南网厦门市妇联新闻网等开辟专栏、活动专题，依托城乡社区“妇女之家”等平台，面向全市广泛开展。
　  会上，一批在本职岗位做出优异成绩的女性代表和先进集体受到表彰，优秀女性代表作先进事迹报告。市妇联同时发出“美丽厦门，美在我家——家庭建设年”倡议书，动员全市家庭积极参与创建“五好文明家庭”、投身寻找“最美家庭”等活动。
　  省老领导洪华生等，在厦全国、省妇联执委，市妇联执委及全市各界妇女代表参加会议。

（市妇联办公室）

厦门市举办“巾帼建新功，共筑中国梦”优秀女性事迹报告会
3月6日上午，市妇联在市妇女儿童活动中心举办一场“巾帼建新功，共筑中国梦”优秀女性事迹报告会，来自各行业的九位优秀女性代表为大家作建功立业、实现梦想的事迹报告。
　　没有华丽的辞藻、没有惊天动地的事迹，但是，报告会举办地市妇儿中心多功能厅里却不时爆发出热烈的掌声。从美丽厦门共同缔造试点社区的“妇女互助会”，到护理一线的“白衣天使”、下岗创业的女性“达人”，再到“第十届十佳、优秀来厦女员工”岗位成才等等，一句句朴实的话语、一个个鲜活的事例，都浓缩在短短五分钟的报告里，折射出主讲女性感恩、敬业、拼搏、奉献的情怀，令在场的每一个人为之动容。这一场属于妇女姐妹们自己的纪念日，也因此被赋予了精彩的内涵，犹如盎然的三月一般生机勃勃、充满希望。

省老领导洪华生等，在厦全国、省妇联执委、市妇联执委及全市各界妇女代表共同聆听了事迹报告。
（市妇联宣传部）

厦门市“寻找最美家庭”活动全面启动
寻找融化人心的温暖家庭、寻觅感动你我的家庭故事、传承历久弥新的良好家风，为培育和践行社会主义核心价值观贡献力量。
即日起，厦门市全面启动“寻找最美家庭”活动，“寻找最美家庭”活动由厦门市妇联、厦门市委文明办、厦门日报社联合组织开展。从3月起至5月，全市各级妇女组织将依托遍布城乡的“妇女之家”、“巾帼文明岗”等载体，充分发动妇女和家庭踊跃自荐、相互推荐、互评互议、共同分享，以生动活泼的方式征集家庭优良家风、晒家庭幸福生活、讲家庭和谐故事、展家庭文明风采、秀家庭未来梦想。厦门市范围内遵纪守法、自觉遵守社会主义道德规范，传承良好家风，在夫妻和睦、尊老爱幼、科学教子、勤俭持家、邻里互助等方面表现突出、事迹感人、群众认可的家庭，均可参加。

（厦门日报）

市妇联参加“综治及平安创建”宣传活动
3月8日下午，市妇联参加了由市社会管理综合治理委员会办公室牵头组织的“综治及平安建设集中宣传”活动。尽管天空中还下着小雨，但前来参加市妇联法律有奖知识问答和法律咨询的群众热情高涨，在市妇联设立的咨询台前挤满了前来领取《妇联惠民政策》、平安家庭创建宣传材料的群众，法律志愿者用通俗易懂的语言，深入浅出地为现场群众讲解法律知识。
活动当天共发放《妇女权益保障法》、《妇女惠民政策》、《婚姻法》和“平安家庭”创建宣传材料1000多份。

（市妇联权益部）

厦门市妇联主席吴亚汝接听“市长专线”解读妇联惠民政策
3月11日上午，作为纪念“三八”国际劳动妇女节104周年系列活动——惠民篇，厦门市妇联主席吴亚汝接听“市长专线”，为市民解读妇联相关惠民政策。    近年来，厦门市妇联通过开展“下基层、访妇情、办实事”活动，深入调研，了解基层妇女儿童的所需所想，并从实际出发，积极争取市委市政府的重视和支持，出台了一系列相关惠民政策，切实为困难妇女儿童办实事、解难事，充分发挥妇联“妇女之家”和“坚强阵地”的作用，把党和政府的关怀送到千家万户，让贫困妇女儿童共享发展成果。   

 厦门市妇联相关惠民政策主要有6部分：（1）厦门市妇女创业优惠政策，包含农村妇女小额贴息贷款和贫困妇女一次性创业补助；（2）贫困妇女“四癌”救助政策；（3）特困妇女儿童救助办法；（4）“情系春蕾”救助政策；（5）十佳、优秀来厦女员工户口奖励政策；（6）厦门市妇女儿童活动中心心理咨询、家政培训等优惠政策。
吴亚汝主席向媒体介绍，去年10月初，市财政局、市妇联联合出台了《厦门市贫困妇女四癌救助金管理办法》，扩大对低保患病妇女的救助力度和救助范围，对“四癌”贫困妇女的救助最高可以达到2万元。另外对于困难家庭的儿童因病入院治疗，最高也可以给予5000元资助。
 （市妇联办公室）

厦门市举行妇女健步行活动
三月的鹭岛，春回大地。伴随着浓浓的春意，满怀着新的激情与憧憬，3月8日上午，来自全市各界的妇女代表近5000人欢聚在海沧，共同参与市妇联主办的“美丽厦门共同缔造，生态文明妇女先行”健步行活动，以昂扬向上的精神风貌，纪念“三八”国际劳动妇女节104 周年，以实际行动践行市委“美丽厦门共同缔造”战略规划。
　　在海沧天心岛小学的广场上，这里变成了欢乐的海洋。细雨纷飞中，锣鼓队、腰鼓队的姐妹们欢快起舞、英姿飒爽；广场上一面面红旗、标语横幅与一张张笑脸交相辉映。上午9:30，厦门市人民政府副市长、市妇儿工委主任国桂荣鸣响发令枪，并带头参加健步行。来自海沧新阳街道“妇女互助会”的50 位自行车女骑手领头出发，各系统和单位的步行方阵随后跟进，穿过海沧湾公园、沿海沧大道向活动终点嵩屿码头，浩浩荡荡地健步行进。
　　卸下平日里繁忙工作的负荷，健步行活动成了新朋老友喜相逢的大舞台。约4.3公里的健步行路程，道路两侧郁郁葱葱、生机盎然，海沧大桥、鼓浪屿、西海域等景观尽收眼底。湿润的春雨中，姐妹们精神抖擞、争先恐后、笑逐颜开，许多人不时在美景前驻足合影。有的妈妈带上孩子，有的男士陪伴同行，市民争相围观、在路旁喝彩助威，队伍中还有几位兴高采烈的外籍女性。仿佛是受到人们热情的感染，当方阵队伍走至海沧大道时，纷飞的雨停住了，五彩的衣裳、欢快的笑语、铿锵的步履，成为绵延数公里的滨海大道上一道亮丽的风景线。
　　在活动启动式的致辞中，国桂荣副市长向全市广大妇女同胞致以节日的问候和美好祝愿！向全市各级妇联干部和广大妇女工作者致以崇高的敬意！ 向所有关心、支持我市妇女事业的各级领导及社会各界人士表示衷心的感谢！
　　她希望姐妹们积极行动起来，紧紧围绕“巾帼建新功，共筑中国梦”主题，努力做到：在经济社会建设中发挥重要作用，以“巾帼梦”的实现推动“中国梦”的实现；在传承文明家风中发挥重要作用，以家庭文明促进社会文明，为培育和践行社会主义核心价值观贡献力量；在美丽厦门生态文明建设中发挥积极作用，以实际行动影响带动家庭成员和身边更多的人低碳生活，共同守护美丽厦门的生态文明；在促进和谐密切党群关系上发挥重要作用。各级妇联组织要立足城乡妇女实际，深入开展巾帼维权工程；关心贫弱妇女，加大扶持力度，支持创业就业；积极协调、争取党委政府的重视支持，为妇女工作的开展和妇女人才成长提供坚实保障。各级领导和社会各界人士要一如既往地关心支持妇女工作，认真研究解决妇联在工作中遇到的困难和问题，共同营造有利于妇女事业进步的良好环境。
　　据悉，结合不同时期的活动主题，多年来，厦门市妇联“三八”节妇女健步行活动已成功举办九次，这一项目已成为我市广大妇女参与全民健身的有效载体。本次活动倡议生态文明你我共建，美丽厦门你我共享。全市妇女姐妹，从家庭做起，从社区做起，从自身做起，从身边的点滴小事做起。倡导健身、绿色出行，推广低碳、健康的生活新理念，倡议节约、环保的消费新模式，形成简约、文明、和谐的社会新风尚，共同建设体现低碳之美、和谐之美、文明之美的美丽厦门！
（市妇联儿童部）

《做明白的父母》公益讲座昨举行
昨日，厦门市妇联、厦门市家庭教育研究会在市妇女儿童活动中心举办家庭教育公益讲座。邀请厦门乐道力行文化传播有限公司首席导师、资深亲子教育专家范津先生主讲。
　　范津先生曾旅居加拿大，专注心理学研究十年以上。长期研究中方心理学文化，专注于儒释道运用和转化，研究当代父母和子女的心理状态，主讲父母系列训练和青少年系列训练。
　　本次《做明白的父母》公益讲座，范津老师从家庭教育的实践和研究，在愿望与现实、家长的困顿、爱与喜欢、尊重与相信、家长学习与孩子向上等五个方面，用生动的案例深入浅出的分析了青少年的心理特征，告诉我们在家庭教育中如何引导孩子的行为习惯、如何与孩子沟通、如何推动孩子的学习等问题，反响强烈。
据悉，此次公益讲座是厦门市妇联“三八节”系列活动之一，也是厦门市今年首场家庭教育讲座。吸引了厦门市家庭教育研究会（讲师团）成员、机关事业单位干部职工、基层妇女干部共300余人参加。

（市妇联儿童部）
厦门市妇联“三八”节宣传活动精彩纷呈
今年是“三八”国际劳动妇女节104周年，为进一步唱响“巾帼建新功 共筑中国梦”主题，厦门市妇联以纪念“三八”妇女节为契机，以“美丽厦门——巾帼建功、巾帼成才、巾帼家庭、巾帼维权、巾帼关爱、巾帼交流六大行动”为载体，形成了较大的宣传声势，宣传活动精彩纷呈，在全市积极营造了“美丽厦门共同缔造”的浓郁宣传氛围。
一是积极争取主流媒体支持，注重运用网络等新媒体平台。发挥妇联系统舆论阵地作用，加强统筹协调，制定具体方案，认真抓好落实。做到了报纸有版面、广播有声音、电视有影像、互联网有页面等宣传的局面。同时，精心策划群众喜闻乐见的宣传公益广告，在电视、报纸、及市政府人民会堂草坪大屏幕集中刊播，扩大妇联工作的影响力。在厦门日报上开设“巾帼风采”专栏，在厦门网上开通寻找“最美家庭”官网，在东南网厦门市妇联新闻网开辟宣传专题，在“厦门妇女网”开设“寻找最美家庭”活动专栏，在市妇联官方微博@鹭岛姐姐设立“最美家庭”栏目，征集家训格言。“三八”节期间，厦门日报刊登了3个“巾帼风采”专版，其中报道市妇联活动达2个专版，内容包括家庭建设年活动及寻找最美家庭活动、“巾帼建新功  共筑中国梦”优秀女性事迹报告会、妇女健步行活动、促进女性就业和发展专题研讨会、吴主席接听市长专线等内容；厦门电视台也对市妇联三八节活动做了系列的宣传报道。

二是大力宣传优秀妇女事迹，在全社会营造“男女平等”基本国策氛围。通过表彰会、先进事迹报告等形式，树立一批品德高尚，业绩突出的先进集体和个人，以此激发广大妇女争做“自尊、自信、自强、自立”的社会主义新女性。3月6日上午，市妇联在市妇女儿童活动中心举办一场“巾帼建新功，共筑中国梦”优秀女性事迹报告会，报告会上表彰了思明区开元街道溪岸社区居委会等83个 “市巾帼文明岗”，颜丽珍等80名 “市巾帼建功标兵”；甘露等30名 “第十届十佳、优秀来厦女员工”。来自各行业的九位优秀女性代表为大家作建功立业、实现梦想的事迹报告。没有华丽的辞藻、没有惊天动地的事迹，但是，报告会举办地市妇儿中心多功能厅里却不时爆发出热烈的掌声。从美丽厦门共同缔造试点社区的“妇女互助会”，到护理一线的“白衣天使“、下岗创业的女性“达人”，再到“第十届十佳、优秀来厦女员工”岗位成才等等，一句句朴实的话语、一个个鲜活的事例，都浓缩在短短五分钟的报告里，折射出主讲女性感恩、敬业、拼搏、奉献的情怀，令在场的每一个人为之动容。典型人物事迹的宣传，弘扬了正能量，为广大妇女树立了正形象。

三是举办形式多样的活动，扩大妇联宣传的全覆盖。在“三八”节期间，集中开展有声势、有规模、有实效的系列宣传活动，组织“美丽厦门共同缔造，生态文明妇女先行”健步行活动，倡导广大女性要做生态文明的引领者和传播者，牢固树立健康生活、绿色生活、低碳生活理念，踊跃参与绿色家庭创建、节能减排、洁净家园等主题活动，以实际行动影响带动家庭成员和身边更多的人低碳生活，共同守护美丽厦门的生态文明。以激励妇女创业为主旨，开展妇女创业就业促进行动。与市人社局联合举办“2014年春风送岗妇女就业招聘会”，为促进妇女再就业提供平台；与市妇女儿童活动中心联合组织农村妇女、下岗女工开展家政服务技能培训，举办首期手工编织培训，进一步为妇女就业搭建服务平台；举办多种形式的“妇女维权月”活动，宣传男女平等等基本国策，维护妇女合法权益；举办做明白父母的家庭公益讲座，宣传科学教子理念。

通过开展纪念“三八”系列活动，多层次全方位地展示全市妇女进步与发展的成果，大力弘扬当代女性拼搏进取、创业奉献的时代精神，激发各界妇女立足岗位建功立业、创先争优，在助力中国梦的宏伟蓝图中展现风采。(市妇联宣传部)

我市家庭道德讲座师资骨干认真参加全省师资培训
为推进“家庭建设年”工作的开展，省妇联于3月10日至12日举办举办“福建省家庭和睦大讲堂师资培训班”，全省各设区市和平潭综合实验区的95位学员参加培训，我市选送了郭顺敏等7名同志参加培训。学员们参加了“和谐家庭的夫妻关系与子女教育”专题讲座，听取了“夫妻、亲子、婆媳、祖辈家长”四个示范课。培训期间，我市学员认真听讲，踊跃参与互动，与来自全省各地的学员相互交流。学员们表示，通过培训，将更好地为开展我市家庭道德公益大讲堂的宣讲提供服务。
（市妇联宣传部）
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