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建设法治厦门•巾帼在行动——在全面推进依法治市中发挥妇联组织作用的思路
2015年是全面深化改革的关键之年、全面推进依法治国的开局之年、全面完成“十二五”规划的收官之年，也是我国实施男女平等基本国策20周年。认真学习贯彻党的十八届四中全会精神，在全面推进依法治国进程中奋力开创妇联工作新局面，是2015年厦门市妇联工作的战略目标，也是妇联工作的重中之重。为积极响应全国妇联提出的“建设法治中国·巾帼在行动”和省妇联“建设新福建·巾帼有担当”号召，厦门市妇联结合实际，认真思考谋划，从以下方面开展妇女儿童维权工作：
一、坚持源头参与维权
今年市人大政协两会召开期间，市妇联通过人大代表、政协委员分别提出“关于地方立法中引入性别评估机制的议案（建议案）”，提出将性别平等评估机制作为立法评估的重要内容，将其程序化、制度化、规范化。地方立法中涉及妇女儿童权益的规章、条例、决定等，一定要充分体现男女平等、保护儿童的宪法原则，应对坚持男女平等基本国策和儿童优先原则进行适当表述，进一步体现对妇女儿童权益的保护。市人大、市法制局在制定出台地方规章、条例、决定前，应该牵头组织性别方面的专家、学者，并邀请妇联组织、共青团等人民团体参加立法性别评估，充分听取意见建议。2014年《厦门市性别平等条例（决定）》已经进入市人大立法调研备选项目，今年将继续加大力度推进《厦门市性别平等条例（决定）》出台。

二、突出解决妇女权益保障的重难点问题
一是推动农村妇女权益保障问题源头解决。2014年根据全国妇联印发的《农业部、全国妇联关于在农村土地承包经营权确权登记颁证过程中维护妇女土地权益的会谈纪要》的通知精神，厦门市妇联积极协调，研究部署工作措施和对策。亲自走访市农业局（农办），市人大内司委、法制委等部门，沟通协调农村妇女土地权益保障事宜。联合市农业局（农办）转发文件，争取市妇联进入确权登记领导小组。2015年市妇联将继续关注农村妇女土地确权问题，争取农村妇女土地确权颁证不挂“空挡”。

二是呼吁规范村规民约。市妇联在接访中，有妇女反映其土地权益或者征地拆迁补偿时的财产分配权益遭受侵害，很多是村规民约导致的。近年来，市妇联也通过各种渠道呼吁规范村规民约，纠正不合法的村规民约侵害妇女权益。向市人大法制委提出建议，民政部门在指导村（居）制定村规民约中，要充分考虑男女平等基本国策和儿童优先原则，对村规民约的指导性意见出台前，应该牵头组织性别方面的专家、学者，并邀请妇联组织、共青团等人民团体参加，充分听取各方的意见建议。
三是推动政府购买妇女维权服务项目。2014年厦门市妇联列入首批政府购买服务试点单位，市妇联组队到广东佛山、深圳学习社工服务经验，组织开展妇干社工培训班，2015年把维权工作纳入政府购买服务范畴，购买法律咨询和心理辅导、个案辅导专业化服务，市妇联12338妇女维权热线，正常上班时间有律师或工作人员接听；律师轮值接访，免费的法律咨询从原来的每周一、周四下午，增加到周一至周四全天；周五聘请赵树霞调解员到市妇联接访。指导基层妇联做好政府购买社工服务项目，湖里区妇联联合区民政局购买婚姻家庭辅导公益服务社工项目，为湖里区女性提供婚姻课程的辅导、离婚咨询等服务。思明区妇联挂牌成立“和合之家”——思明区反家暴服务中心，为受暴妇女提供法律咨询、援助、心理辅导等服务。

三、加大宣传力度，号召妇女全面参与法治建设
厦门市妇联把妇联工作融入全面推进依法治国、依法治省、依法治市的战略框架下，通过各种渠道组织妇联执委、妇女干部、妇女群众，多层次、多方位、多角度深入宣传贯彻党的十八届四中全会精神，在妇女群众中掀起依法治国、依法治省、依法治市的学习讨论，引导广大妇女走中国特色社会主义法治道路，做社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。按照全国妇联、省妇联要求，“三八”维权月启动“建设法治厦门·巾帼在行动”活动，全市各区20多个“妇女之家”开展法律宣传咨询活动，动员全市各界妇女齐心协力为建设法治厦门贡献力量。（市妇联权益部）
 
践行雷锋精神•爱心妈妈志愿服务活动走进同心儿童院
3月26日，为着力深化志愿服务工作，广泛开展学雷锋志愿服务活动，市妇联机关党总支部组织开展“践行雷锋精神·爱心妈妈志愿服务活动走进翔安同心孤儿院”活动。市妇联副主席朱秀敏、纪检组长洪允治带领妇联机关、妇儿中心党员、干部职工一行13人组成爱心妈妈、爱心爸爸志愿者开展慰问关爱活动。
市妇联巾帼志愿者带上儿童院需要的100双爱心运动鞋、100套爱心文具和50套中华美德格言，并在工作人员的带领下，参观了儿童院养育环境和生活条件，了解儿童院的近况。志愿者还和儿童院工作人员一起观看了在儿童院制作的“拥抱十年、十年守护”的宣传片和宣传册。十年来，一批批孩子走进充满爱的温暖快乐的家，一批批孩子快乐成长放飞，有的工作了，有的在大学里学习、有的成为舞蹈演员。

通过这次活动，党员们不仅感受到了帮助别人的快乐，更感受到了肩上沉甸甸的社会责任，纷纷说一个人的生命价值是在奉献中体现出来的，一个人的快乐是在帮助别人时获得的。（机关党总支）

我市举办“美丽厦门·最美家庭”征文活动

为认真学习贯彻习近平总书记在2015年春节团拜会上关于加强家庭工作的论述，持续开展、常态推进寻找“最美家庭”活动，在全社会弘扬好家风，以好的家风支撑起好的社会风气，近日，市妇联与厦门日报社联合启动了“美丽厦门·最美家庭”征文活动。
广大市民可通过描写自身或身边反映夫妻和睦，互敬互爱，共同履行家庭责任的生动故事；反映尊老爱幼，孝敬长辈，育子有方的良好家风；反映邻里友善，守望和睦，互帮互助的感人故事；反映节俭持家，厉行节约，移风易俗，勤勉廉洁的家庭风尚；反映乐善好施，热心公益的博爱情怀等内容，展示良好家风、家训，弘扬家庭美德。

征文活动将持续到5月20日，主办单位将在《厦门日报》城市副刊专栏选登部分征文，还将评出优秀征文并给予奖励。(市妇联宣传部)
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