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回首风雨之路，构想未来蓝图
——厦门大学妇女/性别研究与培训基地举办纪念“北京+20”座谈会

1995年，乘第四届世界妇女大会在北京之东风，中国政府提出了“男女平等作为基本国策”、“性别意识纳入主流决策”等先进理念，使这次大会不仅是世界妇女发展史上的重要里程碑，也成为促进我国性别平等与妇女发展的历史性重大契机。今年恰逢大会召开20周年，社会各界特别是妇女组织纷纷开展 “北京+20”的纪念活动，就大会通过的《北京行动纲领》所确定的战略目标等，结合这20年在此方面的各项工作与社会变化等，进行全面的回顾与反思。3月26日，厦门大学妇女/性别研究与培训基地也以此为契机，召开了专题座谈会，厦门大学副校长、妇女/性别研究与培训基地主任詹心丽，关工委主任、原校党委副书记陈力文，妇女/性别研究与培训基地常务副主任林丹娅教授等专家学者出席座谈会，座谈会由马克思主义学院副院长、妇女/性别研究与培训基地副主任石红梅主持。

与会学者首先各自回顾了联合国世界妇女大会的召开历史，以及世妇会以来中国贯彻落实男女平等基本国策的发展历程，个人与集体在这个历史过程中所做出的努力与成效，所发挥的作用与价值，所经历的成败与成长，更进一步探讨在“四个全面”的新形势下如何进一步推进性别平等与妇女发展问题。会议主要关注《行动纲领》通过的20年内中国在妇女发展过程中所取得的成就与不足，在看到的巨大变化的同时，也针对一些依然存在于社会现实中的疑难结症，展开了深刻探究。认为在此种环境下，本基地更要充分意识到，发挥厦门大学作为重点高校的平台优势，积极开展对高校学生性别意识的普及教育活动，包括专题讲座、学术沙龙以及与通识教育中心合力打造有关性别教育的精品课程。最后，詹副校长还强调，在自媒体信息时代，尤其重视网络这一新兴媒体，本基地要发挥高校性别教育优势资源，积极主动地发布相关的报道与活动讯息，让新媒体成为向大众宣传妇女运动史、讲解性别问题、解答疑惑的有效阵地，从而营造良好的宣传氛围，为实现北京世界妇女大会的承诺——“性别平等”不懈地努力，持续地做出个人和集体的应有的贡献。（市妇联权益部）
厦门市妇联召开第二季度市、区妇联主席联席会

市妇联于4月3日上午召开第二季度市、区妇联主席联席会，重点部署第二季度重点工作。市妇副主席朱秀敏、纪检组长洪允治，各区妇联主席，机关各部室负责人、各大系统妇委会负责人、市妇女儿童活动中心中层以上领导等参加了会议。

第二季度重点工作安排如下：一是常态化开展“最美家庭”活动，开展“美丽厦门.最美家庭”征文活动，组建志愿者宣讲队；二是配合省妇联做好第七届海峡论坛.海峡妇女论坛各项筹备工作；三是贯彻中央加强群团组织建设的文件精神，积极探索社会治理创新，开展妇女社会组织、社工服务团队交流学习活动；四是举办妇联系统第二期社工知识专题培训；五是召开妇儿工委全委会；六是召开信息工作暨信息员培训会议；七是做好村级组织换届前期相关工作，开展女性进“两委”工作专题培训；八是举办全市妇联系统干部气排球比赛；九是受理、审批、发放第二批贫困妇女“四癌”救助，和特困妇女儿童大病救助；十是修改农村妇女发展资金使用办法，做好第一批小额贴息贷款、一次性创业补助申报、考核、发放工作；十一是做好妇儿中心业务转型工作，争取打造为社会治理创新孵化基地、妇女创业就业培训基地、巾帼家政服务基地、全国家教服务基地。
会后，与会人员还一起参观、调研了思明区反家暴服务中心、湖里区婚姻家庭指导服务中心等政府购买服务项目、同安区新民镇溪林村、翔安区新圩镇云头村美丽乡村、宜居新村建设情况。（市妇联办公室）
 
厦门中小学生争当“文明小白鹭” 活动昨日启动
由厦门市委文明办、厦门市妇联、厦门市教育局、共青团厦门市委、厦门市关工委、厦门日报社主办，厦门五缘实验学校、海西晨报社承办，厦门市网上家长学校、厦门市校外传媒协办的厦门中小学生争当“文明小白鹭” 活动昨日在厦门五缘实验学校启动。
在启动仪式上，五缘实验学校的学生表演了快板节目《人人争当“文明小白鹭”》，还向全市中小学生发出倡议———做文明学生、做文明孩子、做文明市民，五缘实验学校学生家长曾少真也向全市的学生家长发出了有关倡议。

    厦门市委常委、宣传部部长叶重耕来到现场，为全市首个“文明小白鹭”志愿服务大队———五缘实验学校“文明小白鹭”志愿服务大队授旗。五缘实验学校的孩子们用自己的实际行动诠释了文明。近2000人的活动散场后，操场上仍然整洁如新，地面上没有留下一片垃圾，为厦门市中小学生争当“文明小白鹭”活动开了个好头，也为市民文明行为示范月做了表率。

    下一阶段，厦门全市中小学校将在校园内广泛开展“我是小白鹭，文明我先行”、“我为建设全国文明城市典范城市做贡献”、“文明小白鹭，陋习我说‘不’”系列活动，掀起人人争当“文明小白鹭”的热潮。各中小学校将积极组织“文明小白鹭”志愿服务队，走出校园，在景区(景点)、车站、码头、繁华地段等发放“文明小白鹭”倡议书、捡拾垃圾、引导排队，用实际行动倡导文明出行。（市妇联儿童部）
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