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全国人大内司委来厦调研妇女权益保障法实施情况
4月16日，全国人大内司委委员赵凯率调研组来厦，就《中华人民共和国妇女权益保障法》（下称《妇女权益保障法》）实施情况开展专题调研，重点了解侵害妇女人身权利、妇女财产权益保障等方面存在的问题。省妇联副主席李凤鸣作为调研组成员，全程参加调研工作。
16号上午，调研组召开座谈会，听取厦门市人大、市政府及市中院、检察院、公安局、民政局、司法局、农业局、教育局和市妇联等相关部门，贯彻落实《妇女权益保障法》的情况汇报，座谈会由市人大常委会副主任黄锦坤主持，市政府副市长、市妇儿工委主任倪超代表市政府做汇报。
倪超汇报总结了厦门市在贯彻落实《妇女权益保障法》中的重点工作：（1）大力度提高妇女参政比率和能力。抓好女性进村“两委”和村委会“妇女委员专职专选”工作；稳步增加人大代表和政协委员中女性候选人数量；建立健全有利于实现性别平等的女干部培训机制。（2）大力度推动妇女劳动权益保护。加强妇女创业就业公共服务；加大妇女劳动权益监察力度；出台完善保障妇女就业政策。（3）大力度保护农村妇女土地权益。加大宣传引导村规民约的修订；在土地确权工作中依法保护农村妇女的土地权益。（4）大力度加强妇女人身和婚姻家庭权益司法保护。
市妇联主席吴亚汝从四个方面做了重点汇报，一是积极推动打造人大、党委、政府、政协等相关部门配合协作、共同维权的机制平台；二是利用特权立法权优势，通过提案议案及立法建议案等方式，积极参与推动源头维权；三是根据新形势的发展和妇女群众的要求，引导妇女组织积极参与社会治理创新；四是进一步加强妇女儿童维权工作的意见建议。吴亚汝提出，要进一步规范村规民约；要推动建立法规政策性别平等咨询评估机制；要尽快出台国家反家暴法律。
16日下午，调研组一行到思明区反家暴服务中心考察妇女救助机构，到前埔北社区居委会考察社区妇女发展与服务项目并进行座谈。座谈会上，来自基层的妇女代表、妇联干部介绍了妇女维权的做法经验，提出工作中存在的困难和意见建议，应加大力度进一步明确遭遇家暴伤害后果的认定标准；建立国家和社会的主动干预制度，及时保护受害者；明确公安机关对家暴案件的具体处置规范；建立轻微家暴行为的训诫和矫正制度；进一步完善人身保护令制度等。
赵凯委员认为，厦门市委、市政府高度重视妇女法的贯彻执行，在政策、资金、人员等方面都给予充分保障，各项工作抓的紧、抓的实；厦门市妇联注重协调、联动，各部门各司其职，共同推动妇女权益落实。赵凯委员说，调研组将把大家的意见建议进行梳理、归纳，带回去向全国人大常委会汇报，希望厦门市人大常委会及政府各相关部门，更加重视、切实推动法律的贯彻落实，造福更多妇女群众。（市妇联权益部）

 
厦门市妇联派员参加全国妇联《消除对妇女一切形式歧视公约》履约报告审议结论性意见研训班
     4月16-17日，由全国妇联国际部、联合国儿童基金会、联合国妇女署合作的《消除对妇女一切形式歧视公约》履约报告审议结论性意见研训班在湖北省武汉市举办。来自全国22个省、市妇联分别派代表参加了此次培训。
《消除对妇女一切形式歧视公约》于1979年由联合国大会通过，目前有188个缔约国，我国于1980年比准加入公约。公约明确了对妇女歧视的定义，要求各缔约国采取措施消除各领域对妇女歧视，促进妇女权利。公约已经成为联合国保护妇女权利的一个重要里程碑，被广泛誉为“妇女权利宪章”。公约作为国际法，在促进各国性别平等、提高妇女地位方面发挥着重要作用。

此次研训班采取参与互动的培训方式，组织与会代表就社会性别主流化在中国的进展及挑战、性别赋权指数、妇女参政、妇女经济赋权、消除对妇女暴力等专题进行了研讨，详细介绍了联合国消除对妇女歧视委员会对中国第七、八次合并报告做出的结论性意见。培训期间，厦门市妇联与各地市妇联就开展反家暴工作、妇女发展和权益保障工作的经验做法进行了广泛交流 ，并针对《中华人民共和国反家庭暴力法（草案）》（征求意见稿）提出了相关意见建议。

大家纷纷表示，通过培训初步了解了《消除对妇女一切形式歧视公约》在促进社会性别平等中的重要作用，今后在工作中要敢于突破性别视角，更好的维护妇女合法权益。(市妇联权益部)
市妇联派员参加全国妇联维权工作研讨班

为贯彻落实党的十八大和十八届四中全会精神，在全面推进依法治国中发挥妇女和妇联组织的作用，4月19~24日，全国妇联维权工作研讨班在内蒙古呼和浩特举办，全国31个省、自治区、直辖市、新疆生产建设兵团和计划单列市妇联分管维权工作的副主席、权益部长等百余人参加了研讨。
研讨班以“建设法治中国，创新妇联维权工作”为主题，内容丰富，安排了《95世妇会以来国际妇女运动发展进程及国际妇女人权保障》、《社会组织在承接政府购买服务中的功能和作用》、《婚姻家庭纠纷人民调解工作现状》、《当前舆论生态和舆情应对》、《关于依法办理家庭暴力案件的意见的解读及妇联在反家暴司法应对中的作用》、《妇女与艾滋病防治》等课程，还邀请了澳大利亚人权委员会的官员做《政府与非政府组织合作共同保障妇女儿童安全》的专题讲座。

全国妇联书记处书记谭琳出席开班式并致辞，谭琳指出，各级妇联要深刻理解“四个全面”战略，在大局中谋划妇联维权工作；要大力开展“建设法治中国·巾帼在行动”活动，扎实推进巾帼维权行动；要切实提高妇联组织法治化水平和妇联干部依法履职能力。各级妇联维权干部要带头尊法学法守法用法，自觉提高法律素养，坚持问题导向，切实把握妇女权益问题动态，及时回应妇女群众诉求，善用法治手段维护妇女儿童权益。

　　研讨班期间，还组织参会人员到内蒙古妇女维权与心理咨询服务中心、呼和浩特市新城区进行实地考察，组织各地妇联就婚姻家庭纠纷调解工作座谈交流，我市妇联与法院系统建立的“诉调衔接”机制以及政府购买维权服务的工作经验，得到与会同行的认同赞赏。(市妇联权益部)
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