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海峡两岸家庭服务业技能演示成功举办

6月16日上午，海峡两岸家庭服务业技能演示在厦门市小白鹭艺术中心华丽上演。作为海峡妇女论坛的重要活动之一，在本次技能演示活动中，来自两岸的家庭服务业优秀从业人员同台演示，欢乐PK，展示了两岸家庭服务业交流的积极成果。全国妇联组织联络部部长许立华，福建省妇联主席吴洪芹，市人大常委会副主任黄锦坤，市妇联主席吴亚汝出席活动现场。
“一玉口中国，一瓦顶成家，都说国很大，其实一个家。”正如吴洪芹主席在致辞中所说，中华民族自古就有着浓厚的家国情怀，家庭和谐是两岸同胞共同的愿景和追求。家庭服务业是与每个家庭息息相关的美好事业，是一项民生事业、朝阳产业，既有利于女性平衡家庭和事业，促进家庭和睦、亲人相亲相爱，也有助于女性提升自身素质，促进下一代健康成长。福建省家庭服务业方兴未艾，呈现蓬勃发展的良好态势。两岸共同举办家庭服务业技能演示，在演示中互相学习，互通有无，必将共同开创两岸家庭服务业合作共赢的美好未来。

本次展示会形式和内容丰富，一开场，名为《手》的原创微电影就吸引了观众们的注意。该片以“美好生活背后那双辛勤耕耘的手”为主题，以不同年龄段女性家庭生活为切入点，反映了人们对月嫂、保洁员和老人看护人员等家庭服务从业者的需求，展现了都市女性与家服人员之间的姐妹情，也点出了本系列活动的主题——“家服，让生活更美好。”

随后，由市妇联主席吴亚汝和市家庭服务业协会会长杨权礼指导，市妇联选送的节目“福建家政服务业技能展示”闪亮登场，来自“育婴组”“保洁组”和“养老组”的优秀家服工作人员献上了专业亮眼的家政秀。

育婴组的家服人员们现场演示了如何为婴儿洗澡、抚触和做被动操，除了熟练轻柔的动作外，她们还自己编写了朗朗上口的动作要诀，比如“洗洗眼睛洗洗头，避开肚脐轻翻身”，让新手爸妈能迅速掌握给孩子洗澡的诀窍。

保洁组向观众们展示了井井有条的保洁工具箱，还现场演示了神奇的擦玻璃方法，引得惊呼连连。她们的衣物收纳书同样让主持人赞叹不已，看着乱糟糟的衣服在巧手整理下，变得柔软又熨帖。

养老组更是掀起了活动的高潮。看护员虽然是女性，但扛起身强体壮的男主持人毫不费力，帮他上轮椅下楼梯，量血压测脉搏，一连串专业动作让人看得目不转睛，也让享受了温馨服务的主持人不由赞叹，“家服人员真是太不容易了。”

本次活动由全国妇联主办，福建省妇联、福建广播影视集团、厦门市妇联、福建省家庭服务业协会、福建省海外妇女联谊会、厦门市家庭服务业协会、台湾居家养生健康休闲协会、桃园市幼儿福利促进会、普慧众佳文化科技有限公司等联合承办。

【】小背景：厦门家服产业现状
在市妇联、市商务局等部门的关心指导下，厦门市家庭服务业协会于2010年11月正式成立，目前拥有企业会员单位近80家，紧紧围绕开展家政服务工程的契机，群策群力、创新思维，打破僵局，突破束缚，不断开拓行业协会发展的新局面，为促进厦门特区家庭服务业发展做了一些实际工作，并取得了阶段性成效。

五年来，无论是家政员，还是市民消费者，都对厦门家政行业的变化和发展历历在目：以前的保姆、阿姨现在变成了令人尊重的母婴护理师、家庭管家；以前的家政夫妻店现在变成了有限责任公司；以前身无保障的临工现在变成了劳有所保、持证上岗的合同制家庭服务员。家政服务职业化、家政消费市场化的理念正在悄然进入千家万户百姓家。

接下来，市妇联等单位还将进一步强化从业人员素质培训，依托家政服务工程，开展从业人员家政职业技能培训，全面提升服务标准化水平。加大对企业的政策扶植力度，推进家政体系建设，提升家政龙头企业品牌发展意识。力提升行业协会平台建设水平，发挥企业自觉意识，推动行业规范化、标准化和法制化发展建设。（市妇联办公室）

厦门市中院、市妇联联合出台维护妇女儿童权益工作意见

近日，厦门市中级人民法院、厦门市妇联联合出台了《关于进一步加强维护妇女儿童合法权益工作的若干意见》（厦中法〔2015〕32号）（以下简称“意见”）。“意见”的出台，对落实妇女儿童合法权益保障、深化妇女儿童维权机制建设，做出新的指导性规定；同时也是进一步贯彻落实全国妇联宋秀岩副主席去年在厦调研期间，提出的希望妇联组织加强与司法部门的合作，将妇女儿童维权工作制度化、形成机制体制的重要讲话精神。
“意见”共分为3大部分14项工作，一是：提升妇女儿童维权工作认识；要求妇女儿童维权工作要巩固成绩总结提升，把握维权工作基本原则，适应维权工作的新特点。二是：落实妇女儿童合法权益保障；要依法惩治侵害妇女儿童权益犯罪；依法处理妇女儿童民事权益纠纷；确保妇女儿童权益案件执行力度。三是：深化妇女儿童权益维护机制；要完善诉讼绿色通道机制，健全维权合议庭工作机制，推进家事审判专业化机制，建立反家暴维权工作机制，探索建立家事调查员制度，拓宽妇女群众司法参与度，完善多元化纠纷解决机制，延伸妇女儿童权益司法关怀。

“意见”对推广家事法庭工作经验，加强反家暴维权机制建设等妇女儿童维权工作的重、难点问题，都一一做了指导性规定。相信“意见”的出台，一定会对我市妇女儿童权益保障工作起到积极的推动作用。（市妇联权益部）
市妇联做好第七届海峡妇女论坛宣传报道工作

第七届海峡论坛﹒海峡妇女论坛于6月13日在厦门成功开幕，历时5天,两岸代表近400人参加。市妇联高度重视，积极做好海峡妇女论坛宣传报道工作。
一是高度重视，细化分工。市妇联将宣传报道工作摆在重要的位置，组建宣传报道小组，细化分工；制定宣传计划表，细化和落实宣传报道方案；提前与各媒体沟通协调，强调此次海峡论坛各项活动的重点与亮点，调动媒体参与报道的积极性，落实版面，确保海峡论坛期间宣传报道工作顺利进行。

二是扩展媒体，宣传到位。充分利用网络、电视、电台、报纸、微博、微信等形式，构建全方位、多角度、立体化的宣传格局，形成高密度、广覆盖的宣传声势。前期宣传预热。论坛前，在东南网、微博、微信等媒体上刊载报道海峡妇女论坛相关活动安排，营造良好的前奏；期间宣传快。论坛期间包括厦门日报、厦门电视台、厦门广播电台、厦门晚报、东南网在内等有影响力的媒体集中参加了论坛各种活动的采访和新闻报道，微博微信也在第一时间进行转发转载。据不完全统计，共播发、刊发新闻专版、消息、通讯30余条。

三是围绕论坛，突出重点。论坛期间,两岸妇女以两岸共同关注的家庭教育、家政服务为切入点,以“家服,让生活更美好”为主题,举办海峡两岸家庭服务业高峰论坛、海峡两岸家庭服务业技能演示、家庭服务业经贸考察和妇女文化交流等活动。市妇联围绕论坛主题，突出重点。论坛期间，各大媒体高度重视，实现报、台、网互动，形成宣传合力，图文并茂、多角度，全方面地报道论坛各项活动的盛况，营造了浓厚的舆论氛围。《厦门日报》连续推出3个专版，6月14日专版刊发《凝聚两岸亲情乡情姐妹情  厦门市妇女联合会与台湾大台中妇女会昨签约结对合作》、6月15日专版刊发《共促两岸家庭和谐和睦 海峡两岸家庭服务业高峰论坛亮相海峡妇女论坛》、6月16日专版刊发《“世界那么大，最美还是家”——海峡两岸家庭服务业技能演示成功举办》；6月18日《中国妇女报》也将推出专版报道。(市妇联宣传部)

我市“两纲”实施工作在全省妇儿工委视频会议上作经验介绍

6月26日，全省妇女儿童工作委员视频会议在福州召开。会议总结交流近年来我省妇女儿童工作，研究部署下一阶段工作任务。市政府副市长林锐、市政府副秘书长张权、市妇联主席吴亚汝及市妇儿工委成员单位分管领导、联络员在厦门分会场参加了会议。
林锐副市长在会上介绍了我市贯彻实施“两纲”的主要情况。过去的一年，我市紧紧围绕“美丽厦门、共同缔造”战略规划，在落实政府主体责任、加大“两纲”实施力度、提升自身建设水平等方面积极探索，“两纲”各项指标稳步推进，妇女儿童事业呈现出良好的发展态势。从监测情况来看，我市“两纲”12个领域110项可量化指标中，95项得到改善，58项重点监测指标已达到或超过市级预期目标，部分指标已提前达到国纲、省纲指标要求。厦门市将认真贯彻落实此次视频会议精神，以更加饱满的热情和务实的作风，扎实推动妇女儿童事业发展，为圆满完成“两纲”任务目标奠定坚实基础。(市妇儿工委办)
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