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――“激发潜能，创意无限”第十届厦金亲子夏令营圆满闭幕
“你下次来厦门要来找我。”“你去金门玩也要来找我。”“激发潜能，创意无限”――第十届厦金亲子夏令营于7月31日下午在五通客运码头，在家长和孩子恋恋不舍的约定和告别声中落下了帷幕。

三天的时间，对孩子们来说，有些短暂。但厦金两岸家庭的友谊却情深意长，忘不了我们一起参观厦门科技馆，体验科学技术的神奇；忘不了我们一同目睹厦门博物馆的闽台民俗，更增进我们对厦金一家亲的认同感。更忘不了我们互相学习、体验、制作动画，与可爱的星星狐一起感受动漫的独特魅力。这次夏令营，首次带着金门小朋友入住厦门小朋友的家。他们一起吃，一起住，一起体验厦门的美。在夏令营大家庭里， 洋溢着浓浓的亲情、友情和乡情。孩子之间、母亲之间、家庭之间互相关心照顾，一句亲切的问候，一声友善的提示，体现了夏令营的温馨与和谐。夏令营里，传递着友爱、快乐和希望。

开营时的激动与欢乐似乎才刚刚开始，想不到依依不舍的闭营式却已悄然到来。厦金亲子夏令营闭营式在有田氏农场隆重举行。首先，家长和孩子们共同欣赏了厦金亲子夏令营三天快乐时光精彩视频和厦金两岸孩子们联手制作的动画片《啊，厦门》。她们不时为自己出现的身影而欢呼，为自己创作的动漫而骄傲。紧接着厦金两岸小朋友纷纷踊跃上台感言，共同表达了对夏令营的留恋和不舍。最后，厦门市妇联朱秀敏副主席和金门县妇女会许华玉理事长共同为厦门有田氏农场颁发了“海峡妇女儿童联谊交流基地”牌匾。有田氏农场总经理李志强表示，接过这沉甸甸、亮晶晶的牌匾，身上的担子更重了，我们要更加努力工作，为海峡两岸妇女儿童交流作出更大的贡献。

“天下没有不散的筵席”。正如朱秀敏副主席在闭营词中所说的那样：夏令营的快乐时光匆匆而过，夏令营的闭营不是结束，是一段友谊的开始。这段友谊跨过浅浅的海峡，装满归程的客船。让我们记住这美好时光，携起手来，共同开创厦金两岸光辉灿烂的明天。

市妇联举行第十五届五次执委（扩大）会暨妇联干部读书班

8月5日－8月7日，厦门市妇联第十五届五次执委（扩大）会暨妇联干部读书班在市委党校召开。

8月5日，首先召开了第十五届五次执委（扩大）会。市委副秘书长李玉辉、市妇联领导干部、市妇联第十五届执委、各区妇联主席、市直机关妇工委负责人、各镇（街）妇联主席、各部委办局妇委会、各民主党派、团体妇委会主任、各大专院校女工委主任、妇联机关干部约120人参加会议。会议传达学习了中央党的群团工作会议、全国省妇联执委会等相关会议精神，并就全市妇联上半年工作进行了总结，下半年工作进行了部署。市妇联党组书记、主席吴亚汝出席会议并作工作报告，市委副书记洪碧玲出席会议并讲话。

洪碧玲充分肯定了市妇联引导广大妇女参与美丽厦门共同缔造建设活动的成绩，对全市妇联工作提出五点要求：第一，认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，切实增强做好妇联工作的历史责任感和使命感。第二，全面贯彻保持和增强政治性先进性群众性要求，牢牢把握妇联工作的正确方向。第三，自觉围绕中心、服务大局，引导广大妇女为全市经济社会发展、建设美丽厦门做贡献，重点做好五个方面的工作：一是思想政治引领工作；二是凝聚改革发展稳定力量工作，围绕市委、市政府关于打造国际一流营商环境、打造“七个环境”、推进自贸区建设组织引导广大妇女建功立业；三是培育践行社会主义核心价值观工作；四是服务妇女群众工作；五是两岸同胞交流融合五个方面的工作。第四，顺应时代要求，积极推进妇联工作改革创新。第五，加强自身建设，不断开拓妇联工作新局面。

吴亚汝主席指出下半年工作总体思路是：把学习贯彻中央党的群团工作会议精神和习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一段时期的重要政治任务抓紧抓好，按照省委、市委全会和常委会议要求以及全国妇联、省妇联具体贯彻落实举措，结合“三严三实”专题教育活动，在全市各级妇女组织和广大妇女中掀起“大学习、大讨论、大调研、大实践”的热潮，确保与党中央在思想上同心、政治上同向、行动上同频，扎实推动各项工作开展。一是认真开展“大学习、大讨论、大调研、大实践”活动，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来；二是服务中心大局，服务妇女群众，切实抓好各项重点任务的落实；三是增强自我革新，大力推进妇联组织和工作改革创新。市妇联党组成员、副主席朱秀敏作妇联干部读书班动员。参会人员就如何更好的贯彻中央党的群团工作会议精神，做好妇女工作开展了分组讨论。

随后举行的读书班邀请了国家财政部条法司司长许大华、国家发改委学术委员会秘书长张燕生、中国国际关系协会副会长金灿荣、湖南省人民检察院检察长游劝荣等分别做专题授课。市人大常委会主任郑道溪在读书班上指出，要从政治高度上充分认识到加强学习的重要性和紧迫性，既要进一步解放思想、更新观念，又要坚持理论联系实际。通过读书班的培训，大家深入学习了党的十八大、十八届三中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，透彻了解了省、市委的重大决策部署。此次读书班主题鲜明，内容丰富，信息量大，成效明显，对帮助妇联干部进一步解放思想、开阔思路、深化改革将起到积极的促进作用。大家通过学习，交流了情感，提升了素质，开拓了视野，有利于把学习贯彻中央党的群团工作会议精神和习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一段时期的重要政治任务抓紧抓好，按照省委、市委全会和常委会议要求以及全国妇联、省妇联具体贯彻落实举措，继续深入开展 “三严三实”专题教育活动，积极有效、有力有序地推动厦门妇女事业的发展，不断开创妇女工作新局面。

读书班还利用课余时间举办了气排球联谊活动，各单位妇女干部通过健康积极的文体运动锻炼了体魄、增进了友谊、深化了感情。   

市妇联领导开展女性电子商务创业调研

在“互联网+”新常态下妇联组织如何更好地融入“大众创业、万众创新”，如何拓展女性创业模式和渠道，推动帮助更多妇女创业就业；妇联组织、妇女工作如何向网商、电商拓展覆盖，有效服务新领域从业妇女群体？带着这些问题，8月12日下午，市妇联主席吴亚汝、副主席陈俊泳在思明区妇联主席林斐的陪同下，实地走访阿里巴巴（中国）网络技术有限公司厦门分公司、银行中心SOLO众创空间开展调研。

吴主席一行详细听取了阿里巴巴淘宝天猫、跨境电商、网商贷等相关业务情况介绍。目前在淘宝交易平台上女性店主占50.1%，从事跨境电商的女性创业者占30-40%。妇联组织可以探索“妇女之家”建设和服务模式的创新拓展，依托帮帮团、朋友圈、沙龙交流等形式，把有创业能力、有创业经验的女性小微企业家、创业者组织起来，形成女性商圈、女性创客联盟，免费提供短期创业指导培训、举办女性创业大赛等。同时，在探索建设实体网络平台的基础上，也建议妇联组织要注重电商意识的培育，加大与阿里巴巴等知名电商、网商的合作力度，建立创业讲师储备人才库，将跨境电商内容纳入妇女创业就业培训课程，开展电商技能培训、电商知识宣传普及、助推传统产业与电商相结合等多种形式的活动和工作，加大妇女创业发展资金扶持力度，进一步优化电商成长环境。

银行中心SOLO创客空间的女性创业者多为80后、90后，业务经营多以网店、微店为主，提供线上下单线下服务，除了传统的美容、服装、零食销售、婴幼用品等，也拓展到数码、家具设计等领域。吴主席一行与现场的女性创业者们交流探讨，了解众创空间的运营管理模式。通过交谈，很多创业者表示，作为创客她们有激情、有活力、有冲劲，有开放、分享、共赢的意识，以迷你工作坊的形式进驻创客空间，除了业务拓展的需要外，更多地还是看重能有一个互动交流的平台，可以让她们与其他创客们分享创业经验、共享信息资源、共同成长发展。

吴主席表示，在下一步工作中，市妇联将大力推进妇联组织改革创新，积极拓展“妇女之家”建设，通过延伸妇联组织的工作手臂，更有效地发挥妇联组织优势和平台效应，推动妇女组织、妇女工作向新兴产业、领域拓展。同时，市妇联将加大与相关业务部门的合作力度，开展创业沙龙、创业大讲堂、创业训练营等活动，大力支持有意愿的妇女创新创业，培育扶持一批女性创客和创业带头人。

市妇联领导深入两岸青年创业创新创客基地开展调研

8月13日下午，市妇联主席吴亚汝、副主席陈俊泳在海沧区妇联主席颜丽珍的陪同下，来到位于海沧保税港区内的厦门两岸青年创业创新创客基地（以下简称两岸青创基地）开展调研，就合作开展非物质文化遗产类的女性手工编织、文化创意开发、推进“妇女之家”建设等事宜与两岸青创基地负责人进行了广泛深入的交流。

两岸青创基地的设立是福建自贸试验区厦门片区8项全国首创的创新举措之一。基地将重点扶持电子商务、移动互联网、软件信息、信息技术外包、信息流程外包、动漫游戏、文化创意、创新金融、第三方支付平台、生物医药技术研究和开发等新兴产业和现代服务业。基地依托厦门服务外包产业园、厦门工业设计公共服务中心、大曦山休闲旅游公园、青礁村院前社等成熟载体，构建“一基地多平台”发展模式，加快“孵化平台、创意平台、体验平台、社区平台”等建设。目前，首期4万平方米厂房改造装修正在有序推进，今年10月可供企业入驻。对于入驻基地的企业，除了享受《厦门两岸青年创业创新创客基地扶持办法》中的厂房补助、开办补助、住房补贴、租金补贴、贷款担保补贴等扶持政策之外，符合条件者还可叠加申报中央、省、市、区出台的有关服务外包、楼宇经济、总部经济、高新技术产业、人才补助等其他扶持政策。

吴亚汝主席表示，市妇联将充分发挥各级妇联组织优势，协助做好招商政策宣传、人才引进推介宣传等工作，积极引荐女企业家、女性企业、女性创业青年入驻两岸青创基地，共同推动基地成为两岸青年创业创新乐园和经济文化深度融合新典范。

市妇联实地走访农村妇女创业发展资金申请项目

8月3日，厦门市妇联副主席陈俊泳、纪检组长洪允治带领妇联宣传部工作人员一行到同安、翔安等地实地考核走访今年第二批农村妇女创业发展资金申请项目。

在同安区，市妇联洪允治组长代表市妇联与汀溪镇造水村结对帮扶对象签定省级文明单位结对帮扶协议书，妇联作为省级文明单位，积极发挥文明单位的辐射带动作用，连续多年结对扶持该村贫困妇女创业发展，今年结对扶持3人，每人将给予3000元一次性创业发展补助金。之后，妇联一行深入今年小额贴息贷款申请对象董锦绣生姜种植基地考核该项目发展情况，董锦绣与丈夫共同承包30亩田地种植生姜，前期已投入48万用于棚架、水道等设施的建设，后续生姜种苗、肥料等资金不足，向妇联申请2年期小额贴息贷款10万元。陈俊泳副主席了解情况后表示将把董锦绣的困难向妇联党组汇报，积极为董锦绣解决实际困难。

在翔安区，市妇联抽查走访了马巷镇、内厝镇等2名妇女创业项目，每到一处，考核组都详细询问了创业妇女的家庭情况、创业项目规模、经营情况、带动妇女就业情况、今后创业设想、贷款资金用途及存在的困难等，并鼓励她们不仅要大胆创业，还要带领、带动其他妇女发展致富。

服务妇女大众创业，万众创新，市妇联积极作为，为农村妇女打开方便之门，小额贴息贷款项目，正是妇联的惠民政策之一，今年全市第二批次申请小额贷款的创业妇女有47人，申请贷款金额463万，申请一次性创业补助的妇女有13人，每人3000元，申报项目涉及种植、养殖、手工加工、餐饮等各种行业。经过考核，市妇联将为符合扶持条件的创业女能人发放小额贴息贷款或一次性创业补助资金。预计8月底第二批农村妇女小额贴息贷款有望能全部发放到贷款申请人手中，帮助农村妇女圆创业致富梦。
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