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创新妇女组织工作 建设巾帼美丽家园

—我市召开村(居）妇女组织创新工作暨“美丽厦门·共同缔造”推进会

为贯彻中央党的群团工作会议精神，创新我市村（居）妇女组织建设，团结动员广大妇女参与“美丽厦门·共同缔造”行动，9月1日，市妇联在同安召开厦门市村(居）妇女组织创新工作暨“美丽厦门·共同缔造”推进会。

会上，同安区妇联及基层村（居）妇女组织分别介绍了工作做法。同安区芸溪社区书记、妇联主席叶海英就创新妇女组织建设等方面，城西社区妇联主席陈丽彬就开展家庭建设等方面，石浔社区妇联主席吴向阳就扶持妇女创业等方面，洪塘头社区妇联主席叶素勤就妇女代表专职专选等方面工作进行交流。同安区妇联黄福华主席介绍了规范全区妇女组织工作机制，推进女性进村“两委”等方面的工作情况。

市妇联朱秀敏副主席对下一阶段基层组织建设工作提出要求，下阶段妇联组织建设要着重做好五方面工作。一是要采取有效措施，确保女性进村“两委”目标的落实；二是进一步创新农村妇联基层组织设置模式，继续开展在具备条件的行政村建立村妇联的工作；三是加强社区妇联组织建设，由社区党组织或居委会主要领导兼任妇联主席，壮大执委队伍；四是扎实推进“妇女之家”建设，创建领域由村、社区、机关事业单位向辖区内的“两新组织”、台资企业、外资企业、女性协会、广场舞基地等进一步拓展；五及时做好村级组织换届的后续工作。

市妇联陈俊泳副主席就创建美丽乡村美丽家园工作进行动员部署。她要求，妇代会（妇联）要带领农村妇女投身“巾帼美丽家园”创建，充分发挥妇女在弘扬中华民族家庭美德、树立良好家风方面的独特作用。开展寻找“最美家庭”活动，以良好的家风浸润民风、促进乡风文明；广泛开展群众喜闻乐见的文体宣传活动，活跃群众文化生活；做好清洁卫生、环境整治、垃圾分类、房屋美化绿化等工作，发挥农村妇女积极参与建设家风美、环境美、房屋美、生态美、生活美的新农村，创建一批天蓝、地绿、水净，安居、乐业、增收的“巾帼美丽家园”。

吴亚汝主席主持会议并讲话，她强调，要扎实推进妇女组织建设，全市村（居）妇女组织换届工作要以芸溪社区妇联为对标，推广芸溪社区壮大基层组织的做法（妇联由社区支部书记兼任妇联主席，设主席1人、专兼职副主席10人、执委共43人），吸纳更多的女能人、热心支持妇女工作的人到妇联队伍中，提高妇女组织的影响力，更好地服务妇女儿童。要积极动员组织广大妇女投身“巾帼美丽家园”建设，为参与“美丽厦门·共同缔造”做出妇女应有的贡献。

会后，与会人员实地观摩了芸溪社区、五峰村、溪林村的服务妇女儿童、巾帼农家乐和美丽厦门共同缔造社会治理创新示范点的工作情况。

市妇联领导班子全体成员、各区妇联及街（镇）主席、同安区村（居）妇代会（妇联）主席共200人参加会议。

省妇联领导到我市调研众创空间项目与妇女创业创新工作

在“大众创业，万众创新”新形势下如何发挥妇联组织的优势，将互联网思维融入日常工作，为妇女创业创新提供切实有效的支持,更好的服务妇女发展。9月2日一天，省妇联副主席陆菁、发展部部长郭素娟一行到厦门市开展调研活动，先后走访了光彩两岸青年创业园、思明区大学生创业孵化基地、厦门市两岸青年创业创新创客基地等众创空间项目，厦门市妇联主席吴亚汝、副主席陈俊泳以及思明、湖里等区妇联主席参加了此次调研。

调研采取参观、座谈交流的形式。9月2日上午，光彩两岸青年创业园负责人为省、市、区妇联领导详细介绍了光彩创业园的创业目的、发展线路、企业特色等，观看了企业宣传片，省妇联陆菁副主席对创业园以“全心全意为青年服务”为宗旨，为青年创业提供一站式、全方位、全程式的贴心服务支持的做法给予了充分的肯定，并对妇联组织如何在众创空间中发挥作用与企业负责人交流了看法。在思明区大学生创业孵化基地，陆菁副主席一行参观了基地各创业项目，详细了解基地里面的女大学生创业项目发展运作情况，以及基地为大学生创业者提供的创业培训、导师辅导等创业服务，对如何扶持女大学生创业以及相关后续工作与基地工作人员进行交流座谈。陆菁副主席表示，此行收获很大，本次调研情况向省妇联领导汇报后，下一步省妇联将整合各种资源优势，为妇女创业搭建教育、培训、孵化和服务平台，为有创业潜力和意愿的女性创业创新发展提供更强有力的支持。

9月2日下午，省妇联发展部领导继续走访调研海沧区两岸青年创业创新创客基地，市妇联宣传发展部领导及海沧区妇联领导共同参加调研。

省巾帼志愿者协会领导到厦门市调研考察义工和社工服务项目

9月1日下午，省巾帼志愿者协会会长陈允萍、副会长陈宴带队到我市思明区城市义工协会和沁心泉社工服务中心调研，考察厦门市义工和社工的运作模式及服务项目。

在思明区城市义工协会，陈允萍会长参观了义工协会组织，详细了解思明区城市义工协会的运作模式，以及身边好邻居、法庭义工、善心善行365等品牌服务项目，与义工志愿者亲切座谈，陈允萍会长对于城市义工从小事做起，从房前屋后做起，积极培育义工精神，构建新型城市人际生态，引领城市生活新时尚的做法给予充分的肯定，指出厦门市城市义工组织志愿服务完全出自自愿，志愿文化非常浓厚，活动主题非常鲜明，群众参与热情高的特点非常值得学习。

在沁心泉社工服务中心，陈会长参观了社工服务中心，详细了解了社工服务项目，服务流程、工作模式，对沁心泉社工服务中心为服务对象提供多元化，多层次、专业化的贴心优质社工服务给予肯定，表示要把厦门好的经验和做法带回去，在全省形成可复制可推广的义工和社工服务模式。

市妇联领导赴湖里区调研妇联组织参与政府购买服务

孵化服务女性社会组织工作

8月31日下午，市妇联主席吴亚汝、副主席陈俊泳带队深入湖里区禾山街道调研，就妇联组织参与政府购买服务、孵化服务女性社会组织等专题与街道妇联干部、专业社工组织座谈交流。

禾山街道采取政府购买服务方式，引进专业社工组织管理运营街道社区社会组织服务园和党群文化活动中心，依托专业社工力量和资源整合，扶持孵化培育12家社区社工组织，为社区居民提供“全人群、全过程、全方位”专业化社会服务。上海屋里厢社区服务中心、合携社工师事务中心、开心社工等社工组织介绍了社区服务项目开展情况，就社区工作者团队建设、社区社工组织培育扶持等提出了意见建议。

调研期间，市妇联主席吴亚汝、副主席陈俊泳，湖里区妇联主席张聪敏、禾山街道主任黄锦城等领导还共同为湖里区“幸福家缘”女性社会工作服务项目揭牌。

市妇联选派“女能手”参加“巾帼致富种子工程”培训班

近日，厦门市妇联选派省级巾帼示范基地负责人、双学双比女能手代表等赴浙江大学参加由省妇联举办的2015年福建省巾帼致富种子工程培训班。

省妇联副主席陆菁参加开班仪式并讲话。为期6天的培训班上，省妇联请来浙江大学CARD中国农业品牌研究中心助理研究员庄庆超为大家讲解《农产品市场营销与品牌建设》，快消品资深渠道专家李临春给大家讲解《农产品的渠道营销》，微群专家邱涛给大家讲解《农产品自媒体营销》、心理行为训练专家季佩枫费给大家讲解《高效谈判技巧》、苏静教授给大家讲解《农产品全网营销》，更有丰富的《法律实务》和《商务礼仪与沟通技巧》等课程。培训师们用精彩的课程博得了同学们的阵阵掌声，同时在课上耐心回答学员们提出的问题。学员们都非常珍惜这难得的学习机会，白天认真听课，积极参与课堂互动，课下组建致富微信群，互相分享自己的种植养殖经验和问题等。培训后期，省妇联还安排了实地考察阿里巴巴总部，参观及听取了阿里巴巴工作人员关于阿里巴巴发展情况及农产品电子商务的情况介绍，近距离感受阿里巴巴的发展速度与企业文化。

此次培训班为学员提供了一个开拓视野、增长见识、互通信息、积累经验的机会；有效提高参加培训学员的营销管理水平，进一步增强了学员的科学发展理念；同时将进一步提升这些农村女能手、女带头人的生产、管理和经营水平，有效发挥其引领、带动周边农村妇女创业就业、增收致富的辐射作用。培训得到了全体学员的欢迎和认同。

2015年度市、区妇联机关、直属单位 “最美家庭”及提名奖揭晓

按照省妇联关于在省、市、区三级妇联机关、直属单位深入开展寻找“最美家庭”活动要求，厦门市妇联机关党总支部积极响应、精心部署、认真开展在市、区妇联机关、直属单位寻找“最美家庭”活动。市、区妇联机关、直属单位的各级党组织高度重视此次活动，充分认识“最美家庭”活动是妇联组织推进家庭文明建设、培育和践行社会主义核心价值观的创新实践和有效抓手，引导机关干部职工家庭积极参与活动，认真开展自荐、申报、评选工作，在活动中以实际行动培育和践行社会主义核心价值观。

经各基层党组织、市妇联机关党总支部委员会逐级评选、在厦门妇女网公示，市妇联党组研究，最终确定思明区妇联陈倩等12户家庭当选为2015年度市、区妇联机关、直属单位 “最美家庭”，厦门市妇女儿童中心严晓霞等4户家庭当选为2015年度市、区妇联机关、直属单位 “最美家庭”提名奖。日前，市妇联纪检组长、机关党总支部书记洪允治带领机关党总支部登门为获评“最美家庭”和提名奖的家庭颁奖。
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