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市妇联参加厦门市2015年新兵征兵欢送座谈会

省委、省妇联及厦门市委领导再次就第十届厦金亲子夏令营活动作出重要批示高度肯定有关工作

    省委于伟国副书记于8月22日在《厦门市妇联关于第十届厦金亲子夏令营暨金门家庭入住厦门家庭民宿活动的情况报告》上作出批示：“深化两岸民间交流需要这样用心用力，做好贴近民心、深受欢迎、富有成效的活动和工作”。省政府郑晓松副省长于8月19日批示：“此项活动组织周密，形式新颖，为今后创新两岸交流做了很好的尝试”。
省妇联吴洪芹主席于8月19日批示：“两岸一家亲从娃娃抓起。本届厦金亲子夏令营突出基层，突出家庭，突出亲情，突出民俗，办得好，办得实。省妇联和厦门市妇联要注重总结经验，学习借鉴，进一步提高海峡妇女论坛的办会水平”。

    厦门市委洪碧玲副书记于8月28日批示：“要以于副书记、郑副省长的肯定作为今后工作的指导，推动厦金交流深化内涵，创新形式，取得实效”。

    7月29日-31日，由厦门市妇联、金门县妇女会联合举办的第十届厦金亲子夏令营在厦成功举办，共有来自厦门、金门35个家庭的40名儿童、家长参加了为期3天的夏令营活动。为增进两岸家庭成员的深入交流，今年夏令营对家庭交流形式和渠道进行了创新拓展，打破往年集中住宿、团队活动为主的活动形式，增设了“结对住民宿”环节，金门的小朋友和家长住到厦门的小伙伴家中，同吃同住同活动，更近距离地观察和了解厦门同龄人的生活。进一步融洽了厦门和金门两岸家庭的关系，建立起厦金一家亲的深厚情谊，得到了小朋友和家长们的一致点赞，更得到了省市有关领导的一致好评。

    厦门市妇联将认真按照省市领导和省妇联领导的批示为动力，切实做实做活做强厦门与台湾家庭、儿童联谊品牌，持续推动两岸家庭、基层民众的深入融合、交流合作，为促进“两岸一家亲”、服务祖国统一大业作出新的更大贡献。

省妇联吴洪芹主席到厦门调研大众创业万众创新工作

9月8日，省妇联主席吴洪芹来到厦门市，走访思明区大学生创业孵化基地、光彩两岸青年创业园等地，调研大众创业万众创新与巾帼创业工作，询问众创空间和创业者对妇联为女大学生和农村巾帼创业者提供创新创业服务、营造创新创业环境的意见建议，鼓励大家抢抓机遇，发掘推动更多创新创业项目成长壮大，带动更多妇女同胞加入大众创业、万众创新滚滚浪潮，共享新形势下的改革发展成果。厦门市妇联主席吴亚汝、副主席朱秀敏以及思明、湖里等区的区领导、区妇联主席共同参加调研。

9月8日上午，吴洪芹主席一行参观了基地思明区大学生创业孵化基地各创业项目，听取了厦门市大学生创业促进会会长韦永军关于厦门市大学生创业促进会的工作汇报和巾帼创业基地建设方案汇报，以及新华网海西创业频道巾帼创业栏目建设工作计划，讨论了巾帼创业大赛相关事项，并就双方如何在扶持扶持女大学生创业以及相关后续工作上达成合作共赢与基地工作人员进行交流座谈。下午，吴洪芹主席一行来到光彩两岸青年创业园，听取创业园负责人详细介绍光彩创业园的创业目的、发展线路、企业特色等，观看企业宣传片，并实地参观创业园区内由女性创业者主导的“靓妈来了”天台“创业咖啡厅”。

“你创业多长时间了？”“现在有多少员工？”“女员工占比多少？”“怎么发现这块市场的？”“已经实现盈利了吗？”吴洪芹每到一处众创空间都一一询问，与创业者们亲切交谈，详细了解企业创新工作、企业运营发展中的困难和问题，带去娘家人对于她们创业的支持和鼓励，预祝她们创业成功。

吴洪芹主席对创业孵化基地和创业园以全心全意为为青年创业提供一站式、全方位、全程式的贴心服务支持的做法给予了充分的肯定。吴洪芹主席表示，一是此行收获颇丰，妇联在支持女大学生和女性创业中负有责任感和使命感，我们将借助创业孵化基地和园区等平台，整合各种资源优势，为有能力创业的女大学生和女性提供更多的服务和支持；二是为全省新型女农民、女能手搭建创业的教育、培训、孵化和服务平台，在互联网+时代改变营销方式，分层建设全国、省、市各级“巾帼创业示范基地”；三是建议在创业园区等新兴组织中建立“妇女之家”，拓展“妇女之家”建设领域，广泛凝聚女企业主和女性员工进“家”；四是探讨合作开展两岸女大学生“创业创新高峰论坛”和“创业创新技能大赛”，将其列入明年海峡妇女论坛主题选题范围。
市委常委、副市长林文生到市妇联调研妇女儿童工作并提出要求

9月9日上午，市委常委、副市长林文生到市妇联调研妇女儿童工作。林文生副市长听取了市妇联和市妇儿工委工作情况汇报，并与市妇联领导班子和干部座谈，协调解决有关问题。林文生副市长对市妇联积极融入美丽厦门共同缔造、大力促进妇女创业就业、全力维护妇女儿童合法权益等方面工作成效予以充分肯定，并对下一步工作提出三点要求：

一是进一步贯彻保持和增强政治性先进性群众性要求，牢牢把握妇联工作的正确方向。要深入贯彻中央群团工作会议和习近平总书记重要讲话精神，进一步坚定政治性、突出先进性、强化群众性，巩固和深化党的群众路线教育实践活动成果，充分发挥妇联组织的桥梁和纽带作用，深入基层发动妇女群众、社会组织、社会团体，最大限度形成支持妇女儿童事业发展的工作合力。

二是进一步强化责任意识，推动全市妇女儿童事业不断向前向好发展。要紧紧围绕市委、市政府中心工作，加强统筹，充分调动各方力量，持续推进改善妇女儿童健康水平、促进妇女创业就业、推动妇女参政议政、维护妇女儿童合法权益等实事好事，为推动妇女儿童事业发展提供更加有力的支持和保障。

三是进一步提升工作水平，全力做好“两纲”中期评估工作。今年是实施妇女儿童发展纲要集中力量向中期目标冲刺的关键之年，今年的工作成效将直接关系到明年我市在全国、全省“两纲”中期评估中的表现。市妇儿工委办要认真做好综合协调和督查指导工作，牵头推进重难点指标达标，提前做好规划设计，进一步完善监测统计评估制度，确保妇女儿童发展目标如期实现。

见证光荣与梦想——市妇联召开纪念抗日战争胜利70周年座谈会

为纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年，9月7日下午，市妇联、思明区妇联联合举办了纪念抗战胜利70周年座谈会。市妇联主要领导、思明区妇联执委等相关人员近70人参加了此次座谈会。

座谈会一开始，亲历阅兵观礼活动的陈建萍就通过自己的分享将与会者带回了阅兵仪式隆重热烈的现场氛围之中。陈建萍是思明区莲前街道前埔北社区党委书记兼妇联主席。此次她作为全国三八红旗手代表，有幸受到全国妇联邀请参加了阅兵观礼活动。作为全省唯一一名获邀的三八红旗手、厦门市唯一获邀的女性，一名基层社区干部，陈建萍同志在会上坦言，这是省妇联对厦门妇联、尤其是基层妇联组织作出的贡献的肯定，是福建妇女和厦门人的骄傲，更是自己一生至高无上的荣誉。座谈会上陈建萍同志回顾了阅兵当天的震撼，深有体会：要牢记历史，珍爱和平，生活在和平年代，更应该立足现实，用自己的努力，用心经营自己的生活和工作，珍惜这来之不爱的幸福；要脚踏实地，吃苦耐劳，作为一名基层工作者更要学习战士的脚踏实地、吃苦耐劳、努力进取的精神；要自立自强，大胆创新。

听完陈建萍的分享，参会人员心潮澎湃，也竞相分享了各自的感触和体会。梧村街道妇联主席说，这次阅兵，对中国人民，尤其是正在成长中的孩子是很好的一次爱国主义教育。开元街道妇联主席表示，听完分享，增强了自信，今后也将继续为妇女做贡献，为“美丽厦门共同缔造”贡献力量。

最后，市妇联吴亚汝主席在讲话中分享了自己的体会，同时寄语姐妹们：一是要铭记历史，在以史为鉴，缅怀先烈中更加坚定理想信念；二是要传承精神，在学习宣传贯彻抗战精神中积极践行社会主义核心价值观；三是要开创未来，在奋发有为、岗位建功中百折不挠、坚定不移地推进建设和发展；四是要把抗战精神与贯彻中央党的群团工作会议精神结合起来，确保与党中央在思想上同心、政治上同向、行动上同频，扎实推动各项工作开展。

市妇联娘家人“三进三送”巾帼志愿服务走进集美区灌口镇陈井村

9月9日上午，厦门市妇联娘家人“三进三送”巾帼志愿者走进集美区灌口镇陈井村，为村民朋友和姐妹们送去丰富多彩的志愿服务活动项目。   

市妇联党组成员、纪检组长、机关党总支部书记洪允治首先主持了集中慰问活动。市妇联、市国税局分别向陈井村赠送体育器材、爱心运动鞋和爱心物资，并共同向陈井村4名贫困妇女和4名贫困儿童家庭赠送慰问金和爱心书包、衣服。

巾帼志愿者们随后就地开展各项便民服务：中国人民解放军174部队医院的牙科、内科、皮肤科的医生们为村民义诊，并免费提供一批常用药，前来诊查和咨询的村民与妇女姐妹们络绎不绝，市美容美发协会的义务理发也大受村民欢迎，这些服务经验丰富的志愿者已是多次随同市妇联走村入户为村民们及行动不便的老人义务理发。市环保局志愿者现场宣传环保知识；市妇联权益部和儿童部现场发放校园安全教育读本、中学生安全教育读本，并举行生动有趣的有奖知识问答等活动。

首次参与市妇联“娘家人三进三送”巾帼志愿服务活动的厦门市海尔集团，不仅在现场为村民们义务维修家电，还给大家带来了一场别开生面的创客培训。厦门市海尔集团营销总监李伟围绕“什么是创客、海尔人人创客战略、妇联与海尔的合作战略、创客给我们带来了什么”4个方面，通过案例分析、面对面交流等形式，为陈井村的妇女创客们及集美基层村居妇干代表们共40余人，系统培训了最新的创业政策、最前沿的创业理念。培训结束后，市妇联与集美区、灌口镇、陈井村妇干部和村民代表们进行座谈，了解基层妇女组织和妇女群众所需所盼，听取基层对妇联工作的意见建议。

市妇联纪检组长洪允治、集美区区委常委、区工会主席蔡冬梅，国税局机关党办主任夏云兰等在集中慰问后继续入户走村入户，登门慰问贫困妇女儿童家庭。

“娘家人三进三送”志愿服务是厦门市市直机关党建十大品牌，是我们妇联机关干部和各级巾帼文明岗的志愿者们服务基层的长效机制，也是市妇联参与“美丽厦门共同缔造”的重要载体。善举创造和谐，爱心传承美德。志愿服务活动，让村民共同融入爱的大家庭，大家一起来做美丽厦门的实践者、守护者，共同建设美丽家园，共同缔造美丽厦门。

市妇联参加厦门市2015年新兵征兵欢送座谈会

为营造“一人当兵、全家光荣、全社会支持”的浓厚氛围，9月9日下午，市征兵办在厦门宾馆明宵厅组织召开了欢送2015年度应征入伍青年座谈会。市妇联朱秀敏副主席参加座谈会，并代表市妇联向新兵代表赠送慰问品。
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