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厦门市村级组织换届“女性进两委”工作

率先全省实现“两个百分百”

截至9月13日，厦门市150个行政村全面完成村级组织换届选举工作，全市农村妇代会也于近日完成换届，一批素质高、能力强、热心妇女事业的女性当选村“两委”，其中，女村书记5名、女村委会主任1名，率先在全省实现省妇联村级组织换届“巩固两个一百”的目标任务，即100%村委会班子中至少有1名妇女成员，100%村妇代会主任进村“两委”。厦门市采取的主要做法有：

一、领导重视，凝聚合力。2015年初，厦门市妇联即将村级组织换届作为今年重点工作，列入年度绩效考核指标内容，做到及时部署、狠抓落实。提前与市委组织部、市民政局等部门沟通，汇报省妇联对换届工作的要求，争取市委组织部和市民政局的重视支持，将确保女性进入村“两委”和妇代会主任进入村“两委”列入换届选举工作的任务要求。厦门市委常委、组织部长陈秋雄在换届选举工作动员部署会上就做好女性进“两委”工作提出要求，市委副书记洪碧玲在换届中期的市换届领导小组会议上对农村妇女进“两委” “两个百分百”的目标任务作强调要求。市换届办下发通知，要求涉及有行政村的区务必结合本区实际情况，采取相应措施，确保实现农村妇女进“两委”“两个百分百”的目标任务。厦门各区均采取了实现换届目标任务的具体措施，特别是做好妇女委员“专职专选”工作，确保完成换届任务。

二、深入调研，周密指导。建立市妇联领导挂钩联系制度，厦门市妇联班子领导分别挂钩联系一个区，一对一指导和跟进换届工作，帮助解决实际问题。吴亚汝主席、陈俊泳副主席、朱秀敏副主席、洪允治组长分别多次带队深入挂钩联系区，调研女性进村“两委”工作开展情况、村级组织换届中女性参选存在的问题和困难，掌握优秀农村妇女储备情况，分析研判选举中可能出现的问题情况，指导制定有针对性的实施方案。同时，在妇联层面进一步加强工作协调，市妇联安排专人到市换届办帮助工作，建立全市妇联女性进村“两委”工作周报告制度，及时掌握专职专选动态，做到基层选情心中有数、沟通协调及时到位。

三、广泛宣传，精心引导。市、区、街镇、村居四级妇联组织充分运用电视、广播、短信、微信、会议、宣传标语等形式，大力宣传妇女参与村级事务管理的重大意义以及女性进村“两委”的法规政策，为女性参选营造良好氛围。各区妇联积极靠前，深入开展选情摸查，走访村女干部、村妇代会主任、创业女能人，巾帼科技致富带头人和女大学生“村官”等优秀妇女人才，鼓励引导她们踊跃参选竞选。基层妇联组织广泛宣传优秀女村干部、村妇代会主任、致富女能手等先进女性的典型事迹，加大群众和社会对优秀妇女的认可度，为女性的成功入选创造良好的舆论环境，引导广大党员和选民将素质高、能力强、群众威望高的妇女选进村“两委”。

四、分类培训，提升能力。2015年5月，举办厦门市女性进村“两委”动员部署会暨专题培训班，对各区妇联主席、岛外四区各镇（街）妇联工作分管领导、妇联主席、各村（村改居）“两委”女性成员、妇代会主任（妇联主席）进行集中培训。邀请省民政厅基层政权和社区建设处林振同志讲授村委会换届选举流程和妇女成员专职专选政策，邀请省妇干校颜溢惠老师作竞选演讲稿的撰写与演讲技巧的讲座，切实提高妇女干部组织开展选举工作和自身参与竞选的能力。 
市妇联召开第四季度市、区妇联主席联席会议

10月10日上午，市妇联召开2015年度第四季度市、区妇联主席联系会议。会议传达学习了习近平总书记在全球妇女峰会上的讲话精神，部署安排了第四季度妇联工作。会议由市妇联主席吴亚汝主持，市妇联副主席陈俊泳、朱秀敏，纪检组长洪允治出席会议。

吴亚汝主席首先全文传达了习近平总书记在全球妇女峰会上所做《促进妇女全面发展　共建共享美好世界》的重要讲话。吴亚汝主席强调，习总书记此次重要讲话对广大妇女工作者和妇女群众是极大的鼓舞和振奋，广大妇女工作者要按照总书记讲话精神，积极进取、奋发有为，切实做好党联系广大妇女群众的桥梁与纽带，为实现民族复兴中国梦贡献自身力量。吴亚汝主席要求，全市各级妇联组织和妇女干部要认真学习贯彻落实习总书记重要讲话精神，将总书记讲话作为工作的不竭动力，在建设美丽厦门、法治厦门、建设美丽中国典范城市的伟大实践中贡献“半边天“的智慧和力量。

市妇联副主席陈俊泳、朱秀敏、纪检组长洪允治就分管工作在第四季度的重点任务作专题发言，进行了具体部署。吴亚汝主席要求，市、区妇联组织要认真贯彻落实中央党的群团工作会议精神，各级妇联组织要按照今天会议部署，有序推动第四季度重点工作任务，同时要对照年度工作计划，继续抓紧抓好工作落实，确保顺利完成全年工作任务；当前要高度重视省“两纲”中期评估工作，全力以赴做好迎检工作。

各区妇联主席、副主席；市直机关妇工委、各大系统妇委会、各高校妇委会负责人；市妇联机关各部室负责人，市妇女儿童活动中心主任、副主任参加了会议。

市妇联机关离退休老干部欢度重阳节

10月12日，重阳节即将到来之际，市妇联举办庆祝2015年敬老节茶话会暨祝寿会，市妇联领导班子和离退休老同志等二十余人参加了活动。

会上，市妇联党组书记、主席吴亚汝向老同志们介绍了2015年市妇联工作情况，并代表全体机关干部职工向老同志们祝贺节日，感谢离退休老同志们多年来为我市妇女儿童事业做出的贡献。吴主席表示市妇联会继续将敬老爱老的优良传统发扬下去，也希望机关离退休老同志今后一如既往地关注和支持市妇联的发展。机关今年共有4名老同志年满90岁、80岁、70岁，吴主席代表市妇联党组和机关全体干部职工为老寿星们送上诚挚的祝福，祝愿老寿星们福如东海、寿比南山，同时祝愿所有老同志们身体健康、阖家幸福！

茶话会暨祝寿会后，离退休老同志们前往海沧区过坂村，实地感受新农村新风貌，参观妇联组织和妇女群众积极参与“美丽厦门共同缔造”的工作成果。老同志们由衷赞赏妇联组织和妇女工作者发挥职能作用、积极参与社会治理创新的工作成效，并纷纷表示市妇联对机关老同志工作做得十分周到细致，让老同志感受到对单位强烈的归属感和幸福感！      
江苏省常州市妇联莅临厦门参观考察

10月8日下午，江苏省常州市妇联储蕾副主席一行10人莅临我市参观考察。

在市妇联陈俊泳副主席的陪同下，常州市妇联一行实地走访了思明区中华街道中山路上的“爱心小屋”和思明区莲前街道前埔南社区，详细了解了我市在家庭文明建设和巾帼志愿者工作等方面的做法。在随后的座谈会上，我会就厦门市妇联在巾帼志愿服务、家庭文明建设、小额贴息贷款政策、对台交流联络等方面所开展的工作和取得的成效与常州市妇联进行了交流。常州市妇联一行纷纷表示，“很受启发”、“受益匪浅”。

广州市妇联莅临厦门参观考察

10月15日上午，广州市妇联张鸣副主席、凌静敏副主席带领广州女干部素质提升高级研修班的80余名学员来厦门考察学习。厦门市妇联党组成员、副主席陈俊泳陪同前往湖里区金安社区，参观考察妇联参与社会治理创新情况和巾帼志愿服务工作。

金安社区居委会党总支书记吴丽敏向广州市妇联一行介绍了社区创新“一核多元·共治共享”社会治理模式以及巾帼志愿服务工作开展情况，参观金安小精灵俱乐部、金安儿童梦工厂、五心好事墙、德善长廊、金安邻里互助中心及社区妇女之家等，阳光姐姐、党员巾帼志愿者们的现场汇报、交流引发大家阵阵热烈的掌声。广州市妇联张鸣、凌静敏副主席及来自广州市、区、街镇的妇联领导干部还详细了解了婚姻家庭辅导项目进社区、阳光姐姐志愿服务、政府采购服务等工作内容，对厦门市基层社区妇联组织和妇女工作开展情况予以高度评价。

广西省崇左市妇联莅临厦门参观考察

日前，广西省崇左市妇联吕丽卿主席、黄意玲副主席带领崇左市女干部素质提升研修班的70余名学员前来厦门考察学习。

10月13日，崇左市妇联吕丽卿主席、黄意玲副主席一行走访市妇联。市妇联领导陈俊泳副主席、朱秀敏副主席、洪允治组长参加座谈，双方就两市妇联组织开展女性创业就业、扶持引导女性开展对外商贸活动、发动妇女群众参与美丽乡村建设等工作进行了具体交流。

10月15日，崇左市女干部素质提升研修班全体学员赴翔安区大嶝街道，实地参观考察妇联参与社会治理创新情况和妇女就业创业工作。吕丽卿主席、黄意玲副主席一行参观了大嶝街道浔窟社区下红壁“美丽乡村”示范点，考察了大嶝农渔民转产就业基地，参观入驻基地企业省级“巾帼示范基地”欣捷龙包装有限公司、市级“巾帼示范基地”悦雅萱服饰有限公司，并走访大嶝对台小额商品交易市场的3家妇联小额贴息贷款扶持创业点。崇左市妇联吕丽卿主席​对厦门市、区、街道、村居各级妇女组织和妇女干部积极发挥职能作用、投身经济建设和社会发展工作取得的成效予以高度评价。市妇联党组成员、纪检组长洪允治陪同考察。
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