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传播主流文化 打造科普项目

市政府第93次常务会议专题研究厦门市妇女儿童工作

10月23日下午，市委副书记、市长裴金佳主持召开市政府第93次常务会议，专题研究我市妇女儿童工作。

会议听取了市妇儿工委“两纲”实施工作情况汇报，对做好“两纲”中期评估工作提出要求。会议指出，厦门市“两纲”实施工作一直走在全省前列，市妇儿工委办要加强牵头协调，全力做好“中期”评估各项迎检准备工作。对于未达标的指标，各相关部门要切实发挥职能作用，积极采取有效措施，加大力度予以推进，确保2020年如期达标。

市委副书记洪碧玲、副市长林文生及市妇联主席吴亚汝一行

赴汀溪镇调研指导农业农村工作

10月22日上午，厦门市委副书记洪碧玲，市委常委、副市长林文生及厦门市妇联主席吴亚汝一行到同安区汀溪镇调研农业农村工作，同安区副区长陈岚、镇长庄毅等陪同参加了调研。

厦门市、区领导一行到堤内村参观了乡村游客服中心和美丽乡村建设情况，随后到顶村村调研农民专业合作社、村集体经济和休闲农业发展情况。在顶村村，洪碧玲副书记、林文生副市长和吴亚汝主席参观了顶村村巾帼创业示范基地，了解该村妇女的创业就业情况。近年来，顶村村致力于发展乡村旅游，成立顶村民宿农家乐专业合作社，积极引导妇女创业，目前，顶村有112名妇女参与乡村旅游发展，占全村妇女总数的67%，厦门市、同安区妇联及时为顶村11名开办农家旅馆缺少资金的妇女办理两年小额贴息贷款共110万，有效帮助解决创业资金问题。通过乡村旅游的发展，村民的人均纯收入从2012年的7600元提高到2014年的18600元，今年有望突破20000元，实现大跨越。目前，顶村村正积极参与申报省级巾帼示范基地。

厦门市委洪碧玲副书记高度肯定了顶村村在乡村旅游发展中探索新路径、新模式，推进一、二、三产业融合带动村民发家致富的做法以及市区妇联组织扶持农村妇女创业就业的政策做法，希望顶村村积极争取上级部门的资金、政策倾斜和扶持，调动村民的积极性，争创省级巾帼示范基地，切实发挥出辐射带动作用。

厦门市巾帼志愿者创建“巾帼美丽家园”在行动

为了深入开展我市农村生活垃圾清理工作，10月17日上午，厦门市妇联、市建设局将“巾帼美丽家园”志愿活动与农村生活垃圾治理攻坚行动进行结合，与“娘家人“三进三送和重阳敬老活动相结合，上百位妇女志愿者共同动手，走入在同安区新民镇乌涂村的大街小巷，动手打扫生活垃圾，给村民和老年人送去节日问候和志愿服务。

“这里用刷子刷干净”、“一起来搭把手”……此起彼伏的应和声回响在乌涂村内，来自厦门市地税局、厦门市出入境检验检疫局、 BRT快三线、同安区国税局、新民镇计生服务所、新民镇乌涂社区5 家巾帼文明岗的巾帼志愿服务队及市妇联机关和乌涂社区巾帼志愿者们将村内几个卫生死角进行了分工，妇女志愿者拿起清洁用具，不断清扫起面前的各类垃圾。不怕脏、不怕累，针对难以扫起来的垃圾，有些妇女还蹲下身子，徒手捡起垃圾。

“ 妇女可以说是生活垃圾攻坚行动的中坚力量。”“要发挥巾帼志愿者在社会文明风尚方面的榜样作用，用志愿服务的力量去传递温暖，用爱心行动去宣传文明理念。”“要引导广大农村妇女人人动手、家家参与，美化村容村貌，突出家风美、环境美、房屋美、生态美、生活美等‘五美’要素，进一步充实美丽乡村建设的内涵。”带头参加清扫活动的市妇联主席吴亚汝说，希望借助妇女的影响力，带动农村生活垃圾治理的良好氛围，营造拒绝乱丢垃圾、人人愿意动手的文明环境。

活动现场，市美容美发协会、中国人民解放军第一七四医院内科志愿者们还开展了广受群众欢迎和好评的免费理发和义诊服务，市妇联向乌涂社区赠送了6箱爱心运动鞋，市妇联领导入户慰问了十家贫困户及老人家庭，祝愿他们重阳节快乐，在乌涂这个美丽的社区能过上一个安详、幸福的晚年。

市妇联主席吴亚汝，市妇联副主席陈俊泳，市妇联副主席朱秀敏，市妇联纪检组长洪允治，市建设局副局长许勇铁、同安区妇联主席黄福华等参领导加了此次活动。

厦门市妇儿工委办主任、市妇联主席吴亚汝一行赴翔安区

督导检查“两纲”中期评估工作

10月27日上午，市妇儿工委办主任、市妇联主席吴亚汝、市妇联党组成员、纪检组长洪允治一行赴翔安区开展“两纲”中期评估督查工作，考察组先后走访考察了翔安区大嶝转产就业基地、翔安区福利中心、内厝卫生院、新圩中心幼儿园，并户访谈1户流动人口家庭和1户本区居民，了解她们的家庭生活工作等方面情况。吴亚汝主席要求，各成员单位要认真对照“两纲”目标要求，逐一落实，为做好迎接省对我市“两纲”中期督查做好充分准备。

厦门市妇联举办2015年全市“巾帼文明岗”负责人培训班

为更好地指导“巾帼文明岗”创建工作，10月29日，厦门市妇联举办“巾帼文明岗”创建工作培训班。培训班邀请福建省发展部刘景华调研员从如何结合本职岗位开展创建活动、如何立足岗位奉献、建功成才等方面总结了创建中的工作经验；开展了“巾帼文明岗”创建活动的业务知识培训，国家级巾帼文明岗的两个单位（厦门市图书馆、厦门市非税收入管理中心）的巾帼文明岗负责人对巾帼文明岗创建活动做了典型经验交流介绍。全市来自各行各业的巾帼文明岗争创岗负责人130余人参加了培训。

市妇联宣传（发展）部部长汪根友主持了此次培训并对巾帼文明岗创建工作提出三点要求：一是强化典型效应，扩大创建活动的影响力 ；二、强化服务意识，提升岗位形象 ；三是强化规范引导，增强创建活力 。在动员会上，培训班的学员们还观摩了市非税收入管理中心、厦门市图书馆两家全国级巾帼文明岗的档案材料，以及厦门市图书馆的浓厚创建氛围。

“巾帼文明岗”创建是“巾帼建功”活动的一项主要载体，已经成为厦门市妇女工作的一个品牌。近年来，在各成员单位和各级妇联组织的共同努力下，我市“巾帼文明岗”创建活动坚持围绕党政工作大局，贴近行业发展需要，满足妇女发展需求，不断丰富创建内涵，引导广大女职工爱岗敬业、建功立业，服务群众、奉献社会。广泛开展了学习培训、技能竞赛等岗位练兵活动，涌现出一大批先进女性群体和个人。目前，厦门市已获得命名国家级“巾帼文明岗”90个、省级岗335个、市级岗1535个以及市级以上巾帼建功先进个人、标兵等。这些文明岗和先进个人，来自于各条战线，工作在基层一线，直接服务于人民群众，发挥了典型示范引领作用，赢得了社会的广泛赞誉。
厦门市派员参加福建省处级女干部培训班学习

福建省委组织部和省妇联联合举办的2015年全省处级女干部培训班10月23日在上海复旦大学圆满结束。此次培训班为期2周，，来自全省各市、县（区）的50名处级女干部参与培训，厦门选派共青团厦门市委副书记黄颖等7名女干部参与了这次培训。

福建省委组织部和省妇联高度重视，对培训工作给予大力支持。省妇联党组成员、副主席李凤鸣副巡视员在开学式上从培养和造就高素质妇女干部，促进福建跨越发展的高度，阐述了办班的目的和意义，希望女干部们通过学习，提升履职能力与水平，为建设福建充油加电，更好地推动妇女事业创新发展。

福建省妇干校作为培训的承办方，在培训的形式和内容上，不断创新，尤其在课程设置上精挑优选，主要课程包括《坚持“一带一路”和自贸区建设，促进福建经济跨越发展》、《女性领导力提升》、《贯彻男妇平等基本国策，促进两性和谐发展》、《领导干部的法治思维与法治方式》、《领导干部应对新闻媒体技巧与艺术》、《国际政治局势稳定与中国应对》、《领导干部经济学思维》、《自由贸易区战略与中国区域一体化》等，其中还安排学员们参观复旦的旧校区和《上海自贸区发展与建设》、《外滩功能键改造、外滩功能重塑与文化传承》两次现场教学课，课程内容十分丰富。

通过半个月的学习，厦门学员们纷纷表示此次培训切实提升了女干部的理论修养，开阔了眼界，也增长了见识，纷纷表示，要把“博学而笃志，切问而近思”的复旦大学校训融入到工作实践中，为建设美丽厦门作出新的更大贡献。

传播主流文化 打造科普项目

10月16日，2015福建省社科普及周的启动仪式和厦门市第十一届社会科学普及宣传活动周在厦门市中山公园拉开帷幕。市妇联党组成员、副主席朱秀敏参加开幕式。

作为我市精心打造的集中性科普项目，社科普及周已连续举办十届，成为我市社科工作者服务中心、服务群众的有效载体，也是普及社会科学知识、传播主流文化的一大品牌。

厦门市家庭教育研究会和厦门市妇女人才研究会和293家单位共同参与科学普及宣传活动周，是历届以来规模最大的一次。为了更好配合普及周活动，厦门市家庭教育研究会和厦门妇女人才研究会请来了多名教育专家分别在中山公园和同安区伍侣社区为群众开展家教咨询，并为群众分发了儿童思想道德建设等图书资料，现场活动受到了群众的欢迎。  
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