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市委副书记洪碧玲和市委常委、副市长林文生调研

美丽乡村建设及群团组织发挥作用工作

近日，厦门市委副书记洪碧玲、市委常委、副市长林文生带队深入同安区汀溪镇，调研美丽乡村共同缔造工作及群团组织在美丽乡村建设中发挥作用情况。市妇联朱秀敏副主席、市农业局、市残联、市缔造办领导及同安区直相关部门、汀溪镇领导陪同参加了调研。

洪碧玲副书记、林文生副市长一行先后来到汀溪镇汪前、五峰、造水、半岭、前格和褒美村进行实地调研，详细了解各村美丽乡村建设情况和发展过程中遇到的困难问题，并结合各村实际,就进一步深入开展美丽乡村共同缔造工作进行指导。在汪前村，调研革命老区建设点，听取汀溪镇关于乡村旅游“一心两翼三线”整体规划，详细了解位于汪前村的厦门抽水蓄能电站项目前期进展情况、“一村一品”农产品以及经济发展情况。洪碧玲副书记充分肯定汪前村的发展变化，建议村两委要将本村绿色资源与革命老区“红色之旅”结合起来，挖掘革命历史，发扬革命传统，为本村村民的发展致富更好服务。

在五峰村，洪碧玲副书记提出五峰村要依托党建富民强村项目，带动村民发展，让群众真正受益。同时，她还对爱心人士许水撰的公益项目——老人活动中心表示赞许，她希望公益项目要继续把好事办好，把实事办好。在造水村，调研组一行了解了村级收入、宋江阵文化，还特别关心挂职驻村干部的工作生活情况，勉励驻村干部要发扬奉献精神，引进更多企业扶持带动乡村旅游发展。

洪碧玲副书记为前格村房前屋后整治、绿化美化工程成果点赞，要求村两委继续发扬团结精神，把传统与创新结合起来，充分发挥群众自治，共同缔造，把美丽乡村建设得更美丽。同时，洪碧玲副书记希望半岭村要积极申请项目，化被动为主动，组织村民自治谋划，建设美丽乡村；褒美村要做大做强“一村一品”，将芋头文化与互联网+结合起来，扩大种植规模，提升产品价值，开拓市场，做到产销一条龙。建议汀溪镇要整合资源，充分挖掘绿色汀溪“八品”、生态旅游“八景”以及人文历史“八大名人”，将农业、旅游、文化串联起来，对外营销，扩大汀溪乡村旅游知名度。

洪碧玲副书记和林文生副市长十分关心基层妇女工作和基层妇女干部，每到一村，都与基层妇干亲切交谈，详细询问基层妇干生活和开展工作情况。市领导们充分肯定基层妇联率领广大农村妇女在美丽乡村建设中发挥的“半边天”作用，高度评价农村妇女创业小额贴息贷款和一次性创业补助工作，鼓励基层妇干开拓创新，扎实工作，为共同缔造美丽乡村做出更大贡献。

洪碧玲副书记、林文生副市长一行还走访慰问了困难党员、困难母亲及低保户残疾人家庭，亲切询问他们的生产生活状况并送上慰问金。

厦门市首届妇女儿童、家庭领域社会工作服务项目创意征集活动圆满落幕

11月10日，市妇联、市妇儿工委办、市社工协会联合举办的厦门市首届妇女儿童、家庭领域社会工作服务项目创意征集活动在厦门市妇女儿童活动中心落下帷幕。

为更好地发挥妇联组织在参与社会治理创新中的优势和作用，提升服务妇女儿童和家庭的项目化、专业化、社会化水平，聚合专业社会组织、专业团队、社会各界的资源力量，共同推动厦门妇女儿童事业创新发展，2015年6月，市妇联、市妇儿工委办、市社工协会在全市开展了厦门市首届妇女、儿童、家庭领域社会工作服务项目方案征集活动。活动开展以来，受到了市民群众、社会组织的热切关注，共收到有效项目方案43件。经第一轮专家评审，共有12个项目入围最终展示评审，涉及来厦务工人员子女融入服务、女性青少年发展、单亲妈妈心灵成长、家庭暴力防护服务、失独家庭社会工作、家庭关爱、儿童性教育等多个领域。

现场展示后，专家评审组根据社会需求广泛性、现实需要迫切性、目标定位公益性、项目理念创新性、项目策划科学性等评审标准对各项目进行了现场提问。由各镇街妇女干部代表、社区群众代表、机关干部代表组成的100多名大众评审参与了现场投票。

最终，厦门市开心社工服务中心报送的“告别孤岛”来厦务工人员子女融入项目一举摘得此次活动“最佳创意奖”。家庭驿站幼儿照顾中心建设、“遇见最好的自己”单亲妈妈心灵成长计划、超级奶爸社会智慧之家、“苗苗计划”3-7岁儿童性教育计划、“关爱女童守护童真”社工服务等5个项目荣获优秀创意奖。“向阳花”失独家庭社会工作服务、“家庭119”家庭暴力防护服务、“粉红力”女性青少年发展计划、“有福之家”家庭关爱促进项目、“优势力”流动儿童社区关爱项目、“玉兰家圆”家庭服务等6个项目荣获提名奖。

市妇联主席吴亚汝、副主席陈俊泳、纪检组长洪允治；市社工协会会长黄高棠、副会长张泽夫、庄德钦等领导参加展示评审活动，并为获奖项目颁奖。

市妇联开展“三严三实”专题教育第四专题学习

11月9日上午，市妇联开展“三严三实”专题教育第四专题学习研讨活动。

首先，市妇联党组成员、副主席朱秀敏为全会处级以上领导干部上题为《严以用权，树立忠诚、干净、担当的新形象》的党课。朱秀敏副主席从为什么要严以用权，严以用权包含哪些内涵，不严以用权会有什么后果，怎样保障严以用权，怎样落实严以用权等五个方面为大家上了一堂生动的党课。朱副主席为大家生动介绍了人民的好书记谷文昌的先进事迹，再次为大家展示了谷文昌栩栩如生的光辉形象。她同时结合最近及身边查处的领导干部腐败案件，为大家细列了不严于用权导致违纪腐败的政治帐、经济帐、名誉帐、家庭帐、亲情帐、自由帐、健康帐等“七笔帐”，用正反两方面的案例，警示大家增强反腐倡廉意识，做忠诚、干净、担当的领导干部。

党课结合后，参学同志围绕“严于用权”主题，集中开展“三严三实”专题教育第四专题学习研讨。市妇联党组书记、主席吴亚汝主持研讨，并首先发言。她表示，领导干部要树立正确的权力关，权为民所用，利为民所谋；行使权力时要把握法律、纪律和道德的底线，不能任性；要净化领导干部的社交圈，多与基层群众打成一片，时刻慎独慎微；要把严于用权与责任担当相结合，查摆不作为行为，做担当、干净的领导干部。党组成员陈俊泳、洪允治也联系各自工作实际，结合专题学习体会，分别作了重点发言。

市妇联与中华街道文安典范社区开展挂钩共建

11月12日，市妇联党组书记、主席吴亚汝，市妇联副主席陈俊泳、市妇联纪检组长洪允治等一行前往文安社区开展调研工作，实地走访状元文化广场、老虎城美食一条街、定安路、小走马路、中山海景党群服务中心等处，了解社区共同缔造项目建设开展情况。

走访中，文安社区党委书记、妇联主席林秀琦详细介绍了社区的基本情况。文安社区地处中山路老城区，辖区面积0.23平方公里，现有居民户数4525户，总人口数为9372人。辖区内的百年老街中山路是厦门繁华的商贸街和重要的旅游、休闲、娱乐购物地段；辖区经济贸易活跃，有大型购物商场、现代化写字楼及多家知名企业。辖区人文历史丰富，老宅古树较多，但同时辖区内危房、危墙、危树的情况也较为普遍。

按照市委组织部下发的《开展市直单位挂钩共建美丽厦门共同缔造典范村（社区）活动的通知》要求，市妇联与文安街道开展挂钩共建，双方围绕加强基层组织、提升缔造水平等方面进行结对共建，开展项目对接，达成共识。一是落实建设项目。由市妇联协调教育局，为中山海景党群服务中心添置儿童游乐设施，丰富居民文化生活。由社区广泛组织、发动居民群众，在小走马路开展“微心愿”、“丫丫花巷”、设立“鸟巢”书箱等活动，不断深化提升共同缔造水平。二是组织学习参观。市妇联协调前埔南、金安等社区，组织社区干部考察学习，借鉴相关社区在开展志愿者评星奖励机制的做法，加快推进“幸福工作室”建设。三是强化组织建设。社区要积极动员“潜藏”在辖内的离退休干部力量，让他们发光发热，为推进社区爱心帮扶工作奉献力量，进一步加强妇联组织建设。

市妇联与造水村签订城乡精神文明共建协议书

为全面贯彻党的十八大精神，加快实施厦门跨岛发展战略，推动“城乡发展一体化”建设目标，进一步发挥省级文明单位在践行科学发展观、履行社会责任的示范带头作用，11月13日下午，市妇联党组成员、纪检组长洪允治带领市妇联机关党总支，与同安区汀溪镇造水村签订《厦门市城乡精神文明共建协议书》。同安区妇联主席黄福华参加签约活动并带去中国妇女等杂志充实村妇女之家。
  自2010年开展岗村文明共建活动以来，市妇联领导多次到造水村进行实地调研和商讨帮扶工作，走访慰问困难妇女、儿童和群众，开展“三进三送”巾帼志愿服务和科技下乡培训，为困难群众带去实实在在的好处，深受村民的好评。截至目前，市妇联已和造水村18户特别困难的农村妇女家庭结成帮扶对子，每户的扶持资金不少于3000元。根据结对帮扶协议及2010年双方签定的《厦门市城乡精神文明共建协议书》的要求，今年市妇联将继续围绕造水村的经济社会各项事业建设，进一步帮扶村集体和部分困难家庭发展生产、解决实际困难。
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