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强化责任意识 确保安全到位－市妇联领导对华侨托儿所开展安全突击检查

厦门市妇联喜获“中国儿童慈善奖——恒爱行动•优秀组织奖”

11月18日，由全国妇联、中国儿童少年基金会、恒源祥共同主办的“百万家庭亲情一线牵”推进暨“恒爱行动”实施十周年纪念会议在人民大会堂隆重举行。出席活动的有各省区市及新疆生产建设兵团妇联、中央直属机关、中央国家机关各单位妇工委、香港紫荆社、爱心家庭和媒体代表约200人。

全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记、中国儿童少年基金会理事长宋秀岩出席会议并讲话。她说，“恒爱行动”已经成为中国儿童少年基金会参与人群多、覆盖面广、影响力大的儿童慈善项目之一，被社会誉为“中国关爱孤儿第一品牌”项目。她希望各级妇联组织以“百万家庭亲情一线牵”活动为载体主动作为，为增进新疆儿童福祉，促进各族妇女、家庭之间交流融合再立新功。

大会对10年来为“恒爱行动”作出突出贡献的单位、个人、团体予以表彰。厦门市妇女联合会作为全省唯一一家单位，喜获“中国儿童慈善奖——恒爱行动·优秀组织奖” 荣誉称号。

第二届中国（厦门）大学生创新创业大赛正式启动

11月21日，由中共福建省委教育工作委员会、福建省妇女联合会指导，厦门市人力资源和社会保障局、厦门市教育局、厦门市妇女联合会、厦门市集美区人民政府联合主办，厦门市大学生创业促进会和新华网股份有限公司福建分公司承办以“共赢创新·筑梦未来”为主题的第二届中国(厦门)大学生创新创业大赛启动仪式暨新华网创业频道上线仪式在厦门市集美区人民政府隆重举办，厦门市人力资源和社会保障局副局长蒋娇容、厦门市集美区人大常委会副主任陈来福、厦门市妇女联合会副主席陈俊泳、厦门市教育局高等教育处副处长陈哲新、新华网股份有限公司福建分公司总经理李琨、厦门市大学生创业促进会会长韦永军等领导嘉宾出席了本次活动。

本次活动延续了首届中国(厦门)大学生创新创业大赛经典之作，活动吸引了来自全国各高校、社会各界和上百家新闻媒体的广泛关注。会上，厦门市人力资源和社会保障局副局长蒋娇容、厦门市大学生创业促进会秘书长许家发分别就大赛启动仪式进行了致辞，活动中同时进行第二批厦门市大学生创业导师委员会创业导师聘任仪式和新华网创业频道共建签约并启动上线。

　活动最后，厦门市人力资源和社会保障局副局长蒋娇容、厦门市集美区人大常委会副主任陈来福、厦门市妇女联合会副主席陈俊泳、厦门市教育局高等教育处副处长陈哲新、新华网股份有限公司福建分公司李琨总经理和厦门市大学生创业促进会会长韦永军共同点亮水晶球。

厦门市大学生创业促进会会长韦永军表示：为推动实施国家十三五规划中关于“大众创业、万众创新”创新驱动发展的战略部署。上届大赛收获颇丰，为让创客文化根植厦门，第二届大赛扬帆起航，大赛在赛程形式展示上进行了创新，通过导师辅导将以演播厅录制视频节目展示为主，同时在各大网络视频平台同步播放，举办多场投资对接会，紧抓项目落地成果转化，营造更加浓厚的创新创业氛围。具体详情可登陆大赛官网了解更多活动内容和报名事项。值得一提的是，下个月还将举行首届中国(福建)女大学生创新创业大赛的启动仪式，突显女性创业。

厦门市妇联领导带队调研考核“平安家庭”创建工作

厦门市妇联认真贯彻落实省妇联年初下发的“平安家庭”创建工作意见，切实做到“平安家庭”创建工作常态化、不松懈，年初有部署、年中有督导、年终有总结。10月配合省妇联提供“平安家庭”城调电话样本，积极指导基层加大宣传力度，开展好“平安家庭”创建活动满意度调查。11月初，召开妇联系统维权工作暨“平安家庭”创建推进会，进一步做工作部署和总结。为配合做好“平安家庭”创建活动的考核打分，贯彻落实市委综治平安建设考评迎检工作的通知精神，11月份，市妇联领导带队到各区妇联考核检查“平安家庭”创建工作。

在各区考核检查过程中，市妇联领导均详细了解街道、社区不同层面开展的“平安家庭”创建工作，对于外来人口集中的社区，如何发挥居民力量，共谋共建共享平安社区。每到一个区，市妇联领导还与区、街道、社区妇联代表开展座谈，倾听各级妇干对开展“平安家庭”工作的意见建议，检查每个区的“平安家庭”创建档案，并针对存在的问题给予指导。市妇联主席吴亚汝说：“平安家庭”创建活动是市妇联开展综治平安创建的一个有力抓手，基层人手少、事情多，可以借势借力，“平安家庭”创建工作可以和其它工作结合起来开展，另外，基层要学会总结提升，不仅工作要做好，还要能提炼出工作方法经验，起到事半功倍的作用。

市妇联副主席陈俊泳、朱秀敏一同参加了调研考核。

反对家庭暴力 厦门市妇联在行动

“家庭暴力不是家庭隐私，而是社会问题，反对家庭暴力人人有责！”，11月25日下午，在厦门市妇联主办的“11.25国际反家庭暴力日暨娘家人三进三送志愿服务活动”现场，厦门市妇联党组书记、主席吴亚汝向媒体和社会呼吁，呼吁全社会关注家庭暴力，希望各级媒体充分发挥正向传播交流的作用，让更多的人接受到看得懂、听得进的反家庭暴力信息，让更多的人自觉参与到反家庭暴力的社会行动中。

每年的11月25日，为“国际反家庭暴力日”。今年在全国妇联等部门大力推动下，国家反家庭暴力法正式列入全国人大立法项目，并面向社会征求意见。作为妇女的“娘家人”，代表和维护妇女权益是妇联的重要职责，多年来，厦门市妇联关注重视反家暴问题，努力先行先试，多措并举推动反家暴工作有效开展。2008年市妇联联合市民政局、公安局、司法局、关工委等部门成立了“厦门市反家庭暴力工作协调组”，与市民政局联合在全省率先建立了反家庭暴力妇女庇护站，为遭受家庭暴力的妇女提供生活帮助、法律援助、心理疏导等服务；2009年在市妇联的推动下，出台全省首个地方性法规《厦门市预防和制止家庭暴力的决定》；2014年推动《厦门市性别平等促进条例》列入市人大立法调研备选项目。这些工作都为预防和制止家庭暴力维护妇女合法权益，提供了很好的机制和服务保障。

在国际反家庭暴力日暨娘家人三进三送志愿服务活动现场，首先由思明区和合之家负责人介绍了思明区反家暴服务中心的运行成效，厦门市妇联领导吴亚汝主席、朱秀敏副主席等慰问10户“平安家庭”示范户。简短的仪式结束后，吴亚汝主席带头在“反对家庭暴力万人大签名”上签字。活动现场，市妇联“娘家人三进三送”志愿服务队，还带来了义诊、理发等便民服务，和合之家开展了反家暴心理情景剧、平安家庭创建知识问答、反家暴万人大签名等活动，内容丰富，海滨公园的活动现场，吸引了往来群众的踊跃参与。

2015年厦门市女子气排球比赛圆满落幕

为推动我市广大妇女健身活动的深入开展，11月17日至20日，由厦门市妇联、厦门市体育局联合举办的2015年厦门市女子气排球比赛在市老年活动中心举办。来自全市机关单位、各大系统、院校、国有大中型企业的33支女子气排球队伍参加了本次比赛。

近年来，厦门市女性参加气排球运动的人数越来越多，特别是广大基层女干部群众也纷纷加入到这项运动中来，活跃在街道、乡镇、学校、社区，气排球运动逐渐成为了妇女群众们参与体育锻炼、会友聊天、提高生活质量的一项重要内容，成为全民健身活动的一支生力军。

在四个晚上的比赛中，各参赛队伍和选手们充分发扬团结奋斗、拼搏争先的运动精神，赛出了成绩、赛出了水平、赛出了风格、赛出了友谊。赛场上女队员们矫健的英姿完美呈现了巾帼球员们的英豪气概。经过激烈竞逐，领导干部组共决出1支“最佳球队奖”，5支“风采球队奖”，4支“拼搏球队奖”；公开组共决出1支“最佳球队奖”，5支“风采球队奖”，6支“拼搏球队奖”，11支“优秀组织奖”。其中湖里区代表队获得领导干部组“最佳球队奖”，卫计委代表队获得公开组“最佳球队奖”。

闭幕式由市妇联副主席朱秀敏主持，市妇联主席吴亚汝、市体育局局长傅晓春、市纪委副书记燕苏闽、市人大副秘书长郑慧丽、厦门大学校长副詹心丽、市妇联副主席陈俊泳、市妇联纪检组长洪允治等领导为获奖队伍颁奖。

此次比赛让大家共同感受到了气排球的魅力，进一步推动了我市女子健身运动的前进步伐。

市妇联组织党员干部职工赴厦门市党风廉政教育基地

开展反腐倡廉警示教育

11月19日上午，为弘扬清风正气，强化纪律意识,市妇联党组书记、主席吴亚汝和市妇联党组成员、纪检组长洪允治带领市妇联机关、妇儿中心、振兴幼儿园、华侨托儿所中层以上领导、党员干部职工赴厦门市党风廉政教育基地开展反腐倡廉警示教育，以进一步学习廉政知识，切实加强党性锻炼。 

厦门市党风廉政教育基地分为“浩然清风、勤廉楷模、正风肃纪、美丽厦门”四个展览板块，展览以声光电、文字、图片、实物等多种表现形式，通过正反两方面的典型形成的强烈对比，使参观者受到心灵的洗礼、深刻的教育。一幅幅图片，一件件实物，一段段视频，充分展示了厦门市党风廉政建设和反腐败工作取得的成果，深刻剖析了近年来各级查处的违法违纪案件，教育党员干部要常修为政之德、常思贪欲之害、常怀律己之心。

参观活动中，妇联干部职工认真聆听了案例解说，驻足观看廉政教育图片、反腐倡廉电视片。大家了解到党的十八大以来，厦门市各级纪检监察机关加大纪律审查力度，截至2015年9月，共立案730件，处分721人，其中厅级干部6人，副局级干部9人，处级干部67人，通过现场正反典型案例的强烈对比、先进人物的感人事迹、腐败案例的深入剖析，这些身边发生的事让大家陪感触目惊心。全体参学人员的心灵受到了强烈震撼，接受了深刻教育，进一步强化了全心全意为人民服务的宗旨意识和社会主义法制观念。

在“正风肃纪”展厅，随着“轰隆”一声响，脚下的地板轰然“崩塌”。这个名为《如临深渊》的互动场景，寓意“从善如登，从恶如崩”。其背后，是一双双悲伤、痛惜的眼睛——生动的互动场景，鲜明地道出了这个展厅的主旨，警示教育党员干部特别是领导干部，要牢固树立正确的权力观、地位观、利益观，永葆共产党人的政治本色。

现场教育活动结束后，市妇联党组书记、主席吴亚汝在廉政基地带头郑重留言“克已奉公”。全体党员领导干部们也纷纷表示，这是一次去浊扬清的精神升华，更是一次深入灵魂的党性洗礼。大家要入脑入心、引以为戒，在今后的工作中，切实筑牢拒腐防变的思想道德防线，做到自警、自省、自励、自重，以“三严三实”严格要求自己，勤政为民、廉洁办事，永葆廉洁本色，扎实做好本职工作。

强化责任意识 确保安全到位

——市妇联领导对华侨托儿所开展安全突击检查

幼儿园是市妇联组织服务家长和儿童的重要窗口，是少年儿童学习和活动的重要场所。市妇联牢牢记取安全工作的重要性，2015年秋季开学以来，分别在暑假前后对市妇儿活动中心、振兴幼儿园和华托幼儿园三个直属单位进行了安全工作检查。

11月20日上午，市妇联主席吴亚汝，副主席朱秀敏及儿童部工作人员一行，对华侨托儿所进行了安全突击检查。检查组逐一对华侨托儿所幼儿园的安保工作、消防设施、水电系统、儿童学习活动场所、餐饮及休息场所的安全性进行了地毯式排查，尤其重点检查是否存在消防隐患，是否有被忽略的安全死角等。

市妇联主席吴亚汝指出，安全工作永远在路上。儿童的安全涉及千家万户，做好儿童安全管理工作，极其重要和必要。一是要提高安全工作的思想认识，强化责任意识，切实防范安全事故发生。二是强化危机意识，加强安全管理和排查，加强消防演练。三是要严格落实各项安全工作制度，确保安保工作到位、遇有紧急情况，确保反应迅速，化解险情。
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