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市妇联通过“四大”全面掀起学习贯彻

十五届五中全会、省市委全会精神的热潮

近期，厦门市妇联深入开展“大学习、大讨论、大调研、大实践”活动，全面掀起学习贯彻十五届五中全会、省市委全会精神的热潮。

一是层层发动开展“大学习、大讨论”。厦门市妇联把学习贯彻会议精神作为当前和今后一个时期重要政治任务，迅速采取行动，及时安排部署，通过认真学习领会，广泛宣传发动，切实把全市各级妇联组织和广大妇联干部思想和行动统一到中央、省委和市委决策部署上来。通过召开党组、中心组扩大学习会、市区妇联主席座谈会、执委座谈调研会等方式，有步骤、分层次组织学习讨论，将贯彻会议精神与学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神、在中央党的群团工作会议和在全球妇女峰会上的重要讲话精神结合起来，与正在开展的“三严三实” 专题教育活动结合起来，与市委提出的未来五年厦门市率先全面建成小康社会、争当“五大发展”示范城市的目标结合起来，准确理解和把握新形势下对加强和改进党的群团工作的新部署新要求，更加自觉地用中央、省委、市委精神以及全国妇联、省妇联具体贯彻落实举措统一思想、指导实践、推动工作。

二是扎根基层开展“大调研、大实践”。以厦门市率先全面建成小康社会、争当“五大发展”示范城市为目标，自11月起，由市妇联主席、党组书记吴亚汝带队，连续开展厦门全市各区、市直机关及党派妇女工作7场综合调研和妇联组织服务阵地建设、“互联网+”暨新媒体工作、基层社区社会治理创新3场专题调研，在此基础上围绕如何进一步强化妇联组织和妇女干部的政治责任、责任意识和服务大局、服务妇女的观念，如何整合社会资源传播社会正能量和好家风，如何推动贯彻落实男女平等基本国策、优化妇女发展环境，如何推动为妇女儿童办实事好事，如何动员广大妇女立足岗位创优创新、建功立业、自觉投身大众创业万众创新，如何进一步总结提升妇联参与共同缔造和社会治理创新工作的体制机制6大课题持续深化调研，研究提出妇联工作的切入点和着力点，贯彻落实新常态下妇联组织围绕“三个转型”、推动“五个发展”的新思路新举措。

市妇联积极实施“美丽厦门·巾帼交流行动”

两岸妇女民间交流成效显著

近年来，厦门市妇联紧扣两岸关系和平发展主题，按照省妇联工作部署，围绕厦门市委、市政府的中心工作和对台工作任务，立足厦门对台区位优势和妇联组织对台民间交流优势，实施“巾帼圆梦行动计划”，先行先试、抓住重点、突出特色、打造品牌，积极开展两岸妇女民间交流工作，促进厦台妇女交流融合，建立起一批常态化、有实效的载体，打造起一批两岸有影响、姐妹有共识、群众乐参与的活动平台，切实增进两岸妇女儿童“海峡同根、文化同源、两岸一家亲”的认同。

一是做优品牌，促进情感融合。依托两岸家庭联谊、妇女议题研讨、文艺健身等活动载体，广泛开展两岸妇女经贸、家庭、体育、文化等领域的交往交流。“十二五”期间，厦门市妇联积极参与协办、承办五届海峡论坛·海峡妇女论坛，接待台湾嘉宾1500多人，成功承办海峡妇女论坛、海峡两岸家庭服务业高峰论坛以及海峡两岸家庭教育论坛、广场舞展示、家庭服务业技能展示等系列活动。进一步加强厦门、金门妇女组织间“两门”交流，与金门县妇女会连续10年举办的厦金亲子夏令营成为两岸家庭教育交流的品牌活动，活动从原来的由厦门市妇联、金门县妇女会联合主办发展为厦门市区级妇联也自行举办，活动地点从厦门、金门扩大到澎湖。2015年举办的第十届厦金亲子夏令营将活动形式由传统的集中住宿活动拓展到金门家庭与厦门家庭一对一结对、入住结对家庭，活动获省委、省政府、省妇联及市委领导先后做出批示予以高度肯定。设立市妇女儿童活动中心、厦门青鸟动漫公司、厦门有田氏农场等3个“海峡儿童联谊交流基地”，进一步拓展两岸家庭的深入交流融合。

二是加强对接，推进工作交流。组织厦门妇女代表团赴台交流，围绕凝聚妇女力量参与经济文化建设、提高妇女组织参与社区治理创新能力、妇女儿童合法权益保护、志愿服务等进行广泛深入探讨，不断深化交流合作，就建立长期交流机制、深化务实合作达成意向。密切与台湾妇女会总会、台中市妇女会、金门县妇女会、大台中地区妇女会、海峡两岸妇女经贸文化交流协会等台湾重要妇女团体的交流联系，市妇联与台中市妇女会、大台中地区妇女会签订加强交流合作协议，2013年“中华海峡两岸妇女经贸文化交流协会厦门代表处”正式落户厦门，第七届海峡妇女论坛期间闽台52个基层妇女组织结对签约。推动厦门市的家政服务业协会、市女企业家协会、市美发美容化妆品行业协会分别与台湾相关团体或组织对口交流合作，组织女企业家参加中国·海峡项目成果交易会。

三是拓宽渠道，增进交流融合。利用厦门市、区妇女代表大会召开契机，增设台港澳特邀妇女代表名额和执委名额，吸纳女台商、妇女知名人士作为妇联特邀执委，为台湾妇女姐妹了解厦门建设成就、了解厦门市妇女儿童事业发展和开展两岸姐妹深度、常态化交流搭建平台。加强对台商协会妇委会的指导和联系，邀请女台商、台商家属参加厦门市“三八”节纪念活动及各项群众性文体活动。

厦门启动“邻里守望•姐妹相助”巾帼主题志愿服务活动

12月5日是第30个“国际志愿者日”，当日下午，厦门市妇联、湖里区妇联联合在湖里区五缘湾北社区，启动厦门市“邻里守望•姐妹相助”巾帼志愿服务主题活动暨市妇联娘家人“三进三送”活动，动员引领广大妇女和家庭参加巾帼志愿服务。厦门市妇联副主席陈俊泳出席活动并讲话，巾帼志愿者、五缘湾北社区妇女群众以及乐都汇商场顾客近千人参加启动仪式。

启动仪式上，市妇联号召全市广大巾帼志愿者充分发挥巾帼志愿精神，以实际行动担当“邻里守望•姐妹相助”巾帼志愿服务活动的先行兵，感染、带动更多的妇女姐妹参与巾帼志愿服务，在奉献友爱中增进幸福感，在共享发展中推动美丽厦门建设。

仪式现场首先慰问了十户困难家庭，靓丽的女大学生志愿者们为大家在台上表演了动感的爵士舞和优美的吉他弹唱。台下，巾帼志愿者们带着孩子一起设立了巾帼志愿者咨询平台，这些可爱的小小志愿者们也加入了帮群众发放宣传资料的身影。现场还提供平安家庭、维权知识、健康知识、艾滋病防治等生活各个方面的咨询服务，将家庭小妙招融入精彩的有奖趣味游戏中。市妇联宣传部的工作人员更结合福建省十大妇联新闻的年度投票，做起了省妇联和市妇联微信的宣传工作，手把手辅导的宣传效果明显，连外国美女们也好奇的走过来了解投票。

活动当天，全市各区、街镇也同步启动了“邻里守望·姐妹相助”巾帼主题志愿服务，思明区莲兴社区义工帮助居民住户涂刷防盗网，湖里区禾缘社区的阳光姐姐们为四川大凉山麻风村村民募集捐赠衣物，同安区芸溪社区开展集中便民志愿专场服务等……通过此次志愿活动，不仅弘扬了巾帼志愿服务精神，传播了巾帼志愿服务理念，而且深化了巾帼志愿服务活动，引导我市更多妇女积极参与到巾帼志愿服务活动中，把特色化、专业化、人性化的巾帼志愿服务做进基层、家庭和群众心中，为搭建“横向到边、纵向到底”的社会关爱之网贡献力量。 

市妇联开展“12•4”国家宪法日大型法治宣传咨询活动

12月4日下午，主题为“弘扬宪法精神，推动创新、协调、绿色、开放、共享发展”的“12·4”国家宪法日法治宣传系列活动启动仪式和大型法治宣传咨询活动在厦门市湖里区万达广场隆重举行。厦门市四套班子领导詹沧洲、黄锦坤、林锐、陈昌生等出席活动，共同启动“12·4”国家宪法日法治宣传系列活动启动球，并为获得国家、省通报表彰的“民主法治示范村（社区）”授牌。市妇联作为依法治市成员单位参加了此次活动。

活动现场，厦门市妇联权益部工作人员为现场群众分发“惠民政策”、“反家暴决定”、“平安家庭”宣传品等近300份，巾帼法律志愿者还为现场群众解答法律疑问、提供免费咨询。此外，市妇联还结合福建省十大妇联新闻的年度投票，做起了省妇联和市妇联微信的宣传推广工作，将更多妇联的便民服务带到群众身边。

市妇联深入基层走访了解“妇女之家”示范点创建情况

12月10日下午，厦门市妇联党组成员、副主席朱秀敏带着组联部工作人员，前往厦门东渡边检站、厦门市公安局出入境管理局，对两家单位的“妇女之家”创建情况进行实地走访考察。

朱秀敏副主席一行就厦门东渡边检站、厦门市公安局出入境管理局的“妇女之家”阵地建设、制度建设、创建材料等进行了实地察看，分别听取了两家单位“妇女之家”的创建情况介绍。朱秀敏副主席对两家单位“妇女之家”建设工作都给予充分肯定，就进一步加强和完善妇女之家工作给与具体的指导。同时，明确表示市妇联每次到基层检查工作，都是向基层学习的机会。

在推进基层妇女组织建设过程中，市妇联始终把“妇女之家”建设作为工作重点，全市建立市、区、镇(街)、村居“妇女之家”网络，实现了“妇女之家”区域内全覆盖。

市妇联吴亚汝主席带队参加福建省妇联执委和妇女干部培训班

12月2日至6日,由福建省妇联主办、浙江大学承办的2015年福建省妇联执委和妇女干部培训班在浙江大学华家池校区开班，来自福建省各地市近百名省妇联执委和妇女干部参加此次培训。厦门市妇联主席吴亚汝带领全市6名女干部参训。

本次培训开设了《宏观经济形势与区域经济发展》、《强化法治思维提升依法办事能力》、《领导者的语言表达艺术》、《情绪管理与压力管理》、《政府新媒体应用及网络舆情应对》等系列课程，课程设计紧密联系当前国际国内形势、社会热点和工作实际, 内容有深度、有广度。同时，还安排到杭州万事利丝绸文化创意企业集团实地考察参观，学习企业先进文化和经验做法。

时间虽短，但浙江大学的国际性、时代性、开放性教育理念和省妇联对培训的精心组织、严格管理给学员们留下了深刻印象，大家深感此次培训收获巨大不虚此行，纷纷表示在今后的工作中要不断加强学以致用，切实提升为妇女儿童服务的工作能力。
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