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全国妇联性别评估机制能力建设研训班在厦门成功举办

为进一步落实男女平等基本国策，推进社会性别平等主流化进程，在全国妇联与联合国妇女署合作实施的“推动中国妇女参政”项目框架下，2015年12月28日至29日由全国妇联主办、厦门市妇联承办的“全国妇联性别评估机制能力建设研训班”12月28日上午在厦门庐山大酒店成功开班。

此次研训班旨在引进国际开展性别评估的先进经验，分享部分省市探索相关工作的做法，提高妇联系统开展性别评估的能力。研训班邀请了中华女子学院教授、全国妇联妇女研究所原副所长、研究员刘伯红详细讲解了社会性别的基本概念、法律政策性别分析评估、可持续发展议程对法律政策性别评估的要求；邀请了中国社科院法学研究所副研究院祁建建为大家介绍了性别评估的国际经验、国际上开展性别评估的主要方法和工具。同时在研训班上，北京、上海、江苏、浙江等地市的妇联代表与大家分享了试点做法和经验，与会学员还围绕性别评估工作、建立相关机制等主题开展了热烈的讨论，大家纷纷表示培训内容丰富多彩，培训形式灵活创新，这样的培训让大家受益匪浅。

国务院妇儿工委办副主任张立、全国妇联国际部副部长宋文艳、全国妇联国际部副巡视员段国辉、福建省妇联副主席李凤鸣、厦门市妇联主席吴亚汝、厦门市妇联副主席朱秀敏等领导及全国26个省市妇联、妇儿工委办80名相关人员参加了此次研训班。

省考评组一行莅临厦门考核 “巾帼美丽家园”创建工作

12月23日，省考评组一行莅临同安区新民镇溪林村、翔安区新店镇澳头社区考核 “巾帼美丽家园”创建情况，厦门市妇联副主席陈俊泳及同安区妇联主席黄福华、翔安区妇联主席王黎明等陪同考评。

考评组首先来到同安区新民镇溪林村进行实地走访。溪林村妇联作为美丽乡村建设的一支重要力量，充分发挥妇联在农村的凝聚力和号召力，积极组织开展家园洁净、卫生管理、文化提升、社会治理等活动80余场，昔日的“三多”（猪圈多、苍蝇多、老鼠多）、“三臭”（猪粪臭、水沟臭、名声臭）状况得到根本改观，展现了富有闽南乡土气息的农村新形象。考评组同时查阅了溪林村“巾帼美丽家园”的创建相关材料，对同安区“巾帼美丽家园”创建情况予以充分肯定。考评组表示，希望溪林村妇联继续充分调动妇女群众，增强妇女共同参与巾帼美丽乡村建设的主体意识；继续强化管理，建立健全长效管理机制；要进一步加强统筹规划，用有限的资金，办更多的事，使“巾帼美丽家园创建”取得更大更好的成效。

考评组随后来到翔安区新店镇澳头社区。考评组听取了社区妇联创建“巾帼美丽家园”情况汇报，并查阅了相关资料。随后，深入社区进行实地考核，参观了苏遥艺术之家、公亲会、创业青年“大厝宅”海鲜馆、华侨之家、社区妇女之家等。考评组对澳头社区“巾帼美丽家园”创建工作以及社区结合实际，围绕海港、海防、海鲜、侨乡“三海一侨” 特色海洋文化，巧打“侨乡牌”、念好“三海经”、传统文化传承好等工作予以充分肯定。考评组指出，在创建“巾帼美丽家园”过程中，澳头社区“两委”重视，突出了广大妇女的主体地位和基层妇女组织在创建工作中引领作用，充分发挥了妇女在弘扬中华民族家庭美德、树立良好家风方面的独特作用，并通过打造“五支巾帼志愿服务队”、技能培训、洁净家园、巾帼文体活动等一系列实实在在的行动为载体，实现城乡家庭生活富裕、家园洁美、文明和谐，真正做到“美丽家园·共建共享”。

市妇联召开党组（扩大）会议深入学习中央省市重要会议精神

12月25日下午、12月30日上午，市妇联连续召开（党组）扩大会议，认真传达学习中央、省、市近期有关重要会议精神，并结合妇联组织实际研究贯彻落实措施。市妇联班子成员、中层以上干部参加会议。

会上，吴亚汝主席传达了中央经济工作会议和省委九届十五次全会、省委党的群团工作会议和市委十一届十一次全会精神。与会人员深入学习了省委书记尤权在省委党的群团工作会议上的重要讲话精神以及省委关于加强和改进党的群团工作的实施意见，并围绕2016年如何在妇联工作中具体贯彻好落实好党的群团工作会议精神进行讨论。

吴亚汝主席要求，要把学习贯彻会议精神作为当前和今后一个时期重要政治任务，要切实抓好学习和贯彻落实工作，深刻领会精神实质，从思想上、政治上、行动上与中央、省委和市委决策部署保持高度一致。吴亚汝主席强调，要结合当前开展的“大学习、大讨论、大调研、大实践”活动，更加自觉地用中央、省委、市委精神以及全国妇联、省妇联具体贯彻落实举措统一思想、指导实践、推动工作，将妇女儿童工作与“美丽厦门共同缔造”战略规划和全面深化改革紧密结合，实施“美丽厦门·巾帼六大行动（巾帼建功、巾帼维权、巾帼家庭、巾帼成才、巾帼关爱、巾帼交流行动）”，并突出工作重点，大力实施“创业创新巾帼行动”、“巾帼脱贫行动”，引导全市妇女群众积极投身美丽厦门共同缔造和全面建成小康社会、争当“五大发展”示范城市的伟大实践。

凝聚恒爱温暖 编织爱心毛衣

12月25日下午，厦门市妇联举行 “恒爱行动 ——百万家庭亲情一线牵”公益活动爱心毛衣捐赠仪式。129件手工编织的爱心毛衣，将很快被送往远在新疆吉木萨尔县的贫困儿童的手里，让他们在寒冷的冬天里感受到天下慈母的温暖和关爱。

“恒爱行动”是全国妇联、中国儿童基金会与恒源祥集团自2005年共同发起的大型公益行动——由恒源祥提供绒线、通过妇儿基金会和各地妇联组织寻找爱心父母为孤残儿童编织毛衣，旨在动员社会各界关注孤残、贫困儿童，用爱心让孩子们感受到社会大家庭的温暖，使那些失去温情、渴望呵护的孩子们能在够众人帮助、鼓励下健康成长。10年来，厦门市妇联积极组织、广泛发动、认真参与到恒爱行动中，2015年市妇联荣获“中国儿童慈善奖——恒爱行动优秀组织奖”，是福建省唯一获此殊荣的单位。

2015年活动启动以来，得到厦门市各界妇女群众的广泛关注和踊跃参与，不少“爱心妈妈”们主动加入到“恒爱行动”行列中来，用自己的一双巧手，一针针一线线完成了150斤毛线编织任务，为吉木萨尔县的贫困儿童编织了共计129件毛衣、围巾、帽子、手套等爱心织品。一针一线总关情，汇聚暖流编织爱。

以家庭小安，共筑社会大安

——市妇联扎实推动综治“平安家庭”创建工作到位、到家

家庭小平安关系着社会大平安，作为市综治责任成员单位和“平安家庭”创建活动的牵头单位，厦门市妇联牢固树立责任大局意识，在省妇联指导下，紧紧围绕综治平安厦门建设和省“平安家庭”创建活动意见，以“建设法治厦门·巾帼在行动”活动为抓手，加大法治宣传和“平安家庭”创建力度；注重源头维权，围绕妇女儿童权益保障的重点难点问题，积极参与社会治理创新，为促进妇女发展、家庭平安、社会和谐努力做贡献。。

一是强化组织领导，工作部署到位。年初制定下发“平安家庭”创建活动2014年工作总结和2015年工作意见，提出各成员单位的工作职责和各级“平安家庭”创建活动的工作内容。制定下发《关于开展“建设法治厦门·巾帼在行动”活动的通知》，要求基层结合男女平等基本国策提出20周年和《妇女权益保障法》修订实施10周年的契机，以实施“建设法治厦门·巾帼在行动”为维权“平安家庭”创建工作的主线。协调各成员单位将创建活动纳入本部门工作规划，切实完善多部门合作、多方面参与、多载体运行的创建格局。综治部门将“平安家庭”创建活动纳入评选平安先进单位和文明单位的重要内容，协调有关成员单位积极参与创建活动；市妇联充分发挥家庭工作优势，认真履行牵头职责，保障全市每个镇街5万元以上的年度创建工作经费，持续推动创建工作深入开展。

二是指导细致认真，考核检查到位。2015年11月，召开厦门市妇联系统维权工作暨“平安家庭”创建推进会，市妇联党组书记、主席吴亚汝带队到厦门全市各区妇逐一考核检查“平安家庭”创建工作。在各区考核检查过程中，市妇联领导均详细了解街道、社区不同层面开展的“平安家庭”创建工作，对于外来人口集中的社区，如何发挥居民力量，共谋共建共享平安社区。每到一个区，市妇联领导还与区、街道、社区妇联代表开展座谈，倾听各级妇干对开展“平安家庭”工作的意见建议，检查每个区的“平安家庭”创建档案，并针对存在的问题给予指导。

三是营造浓厚氛围，宣传创建到家。按照省妇联工作部署，督促指导基层“妇女之家”开展主题鲜明的法制宣传活动和“平安家庭”创建活动，大力推进法律、平安知识进家庭、安全防范措施进家庭、矛盾纠纷调解进家庭活动，宣传普及防火、防盗、防抢、防暴力、防拐卖等生活安全常识，使平安理念、平安知识深入千家万户。厦门市各级妇联组织切实发挥“平安家庭”创建活动的牵头作用，充分利用社区、村电子屏幕，经常性滚动播放“七无一好”的“平安家庭”创建标准，并结合3.8、6.26、11.25等节点，播放维权宣传标语，扎实引导家庭共创平安。2015年，厦门市464个“妇女之家”行动起来，开展活动882场次，参与妇女达57414人次，厦门市“平安家庭”创建率达93%。贯彻市委、市政府下发的《关于进一步加强禁毒工作的实施意见》和全市禁毒工作会议精神，深化“无毒家庭”创建和“不让毒品进我家”活动，开展家庭禁毒宣传教育，结合厦门市妇联“娘家人三进三送”活动，深入学校开展 “毒品知识进万家”、“禁毒宣传校园行”等群众性法治宣传活动。寻找“最美家庭”活动常态化开展，把平安家庭纳入“最美家庭”寻找范围，开展“美丽厦门·最美家庭”征文，在厦门日报刊登“最美家庭”故事及家风家训，发动基层召开最美家庭故事分享会。在新改版的厦门妇女网上设置“妇女维权”和“网上维权”栏目；与福建东南网联合打造“鹭岛姐姐”微信平台，“鹭岛姐姐”微信、微博与厦门新闻网联动，定期刊发维权信息和法治宣传。充分利用“鹭岛姐姐”微信、微博，针对反家暴、预防女童性侵、取消嫖宿幼女罪等侵害妇女儿童合法权益的行为，表明态度，宣传维权主张。

四是维权措施扎实，服务妇女到家。厦门市妇联牵头召开维权工作推进会，进一步明确基层妇女议事的宗旨、主体、内容、程序和形式等，推动基层有目的、有组织、有规范地组织妇女代表议身边事、议家庭事、议社会事，充分表达意愿建议，依法维护自身权益，厦门市建成妇女议事组织1754个。大力推广妇女信访代理和协理工作,依托妇女之家、儿童之家，实现全市基层妇女儿童维权服务站全覆盖，把法律宣传、心理疏导、婚姻家庭纠纷调解等服务送到妇女群众身边。组建巾帼法律志愿者队伍，充分发挥公、检、法、司的女法律工作者职业和专业优势，为妇女儿童提供信访代理协理、法律援助、法律咨询、心理疏导等服务，现厦门市已有1433名妇女信访代理员。建立困难妇女帮扶互助制，引导妇女以村组为单位、以产业合作社为依托、以基层妇女干部或女能人为带动，采取“亲帮亲、邻帮邻”方式，成立妇女互助组，生产上互助、生活上互帮、精神上互慰。海沧区海沧街道海兴社区以关注民生为切入点，为失地农民家庭提供各种互助服务，帮助失地农民实现再就业；集美区杏滨街道三秀社区以“邻里相亲、共育文明”为主题开展“有难大家帮”邻里走访活动，结对帮扶外来打工者在内的困难家庭；翔安区内厝镇上塘社区以关注留守妇女、儿童为重点，开展结对帮扶工作；内厝镇莲塘村成立“亲子义工队”，广泛宣传“现代育儿，亲子教育”新知识。全市成立750个妇女互助组。通过在乡镇(街道) 综治中心建立妇女儿童维权服务站等, 积极参与党委、政府主导的“大排查”“大调解”工作。在市综治委、司法局指导下设立厦门市妇女儿童权益保障调解委员会，指导基层妇联建立妇调委开展调解工作。厦门市妇联与市级人民法院联合发文，共建诉调衔接机制，健全涉妇女儿童维权调处机构或人民调解室，共同做好法律咨询、非讼干预、人民调解、纠纷化解等工作。全市共有7个妇女儿童权益保障调委会，38个镇街妇女儿童维权站，积极参与“大排查”“大调解”工作。积极参与土地确权登记颁证工作，市妇联与市农业局联合发文，争取市领导支持，市妇联进入确权登记领导小组，加大政策宣传，指导试点镇街妇联开展工作，4个试点镇街妇联都进入确权登记领导小组。加大源头维权，推动厦门市性别平等促进决定进入市人大立法调研备选项目，通过“两会”提案议案提出建立政策法规性别平等评估机制的建议，委托厦大课题组完成调研及方案。组织法律专家、妇干、政府职能部门负责人参加性别立法、反家暴法（征求意见稿）、刑法修正案等法律征求意见活动。

市妇联与万寿北社区开展联创共建活动

为进一步深化文明城市创建活动，做好省级文明单位联创共建帮扶工作,12月29日下午，市妇联党组成员、副主席陈俊泳、纪检组长洪允治，带领机关党总支部、第一党支部、第二党支部党员代表深入万寿北社区开展在职党员到社区报到活动，市妇联党员代表与社区座谈交流联创共建活动事宜；向万寿北社区赠送一批爱心物质；集中慰问3户贫困妇女家庭，深入2户家庭开展“访妇情”活动，鼓励她们勇敢面对困难，战胜痛苦，自强、自立、乐观面对生活。

2014年以来，市妇联与万寿北社区围绕市委、市政府的总体要求和目标任务，围绕结对帮扶和社区党建三个“提升”内容，积极开展交流探讨。同时，妇联党员干部职工沉下社区，积极参与共同缔造行动，切实提升妇联服务妇女群众和服务发展的能力。

市妇联召开干部职工大会传达部署“两节”及保密工作

12月30日上午，市妇联召开全体干部职工大会，部署两节及保密工作。会上，市妇联党组成员、纪检组长洪允治宣读了市委反腐败协调小组办公室《关于2016年元旦春节期间加强廉政自律和厉行节约工作的通知》，办公室传达了市两办《关于认真做好2016年元旦春节期间有关工作的通知》，并组织全体干部职工认真学习《全国妇联、国家保密局关于妇女工作国家秘密范围的规定》。

市妇联党组书记、主席吴亚汝强调，全会领导和全体干部职工务必高度重视，要严格按照上级要求和有关纪律规定，切实抓好元旦春节期间廉政自律、厉行节约以及安全生产等工作，确保人员到位、工作到位、责任到位。

市妇联召开慰问机关离退休老同志座谈会

日前，厦门市妇联开展慰问机关离退休老同志座谈会。会议由厦门市妇联党组成员、副主席朱秀敏主持，市妇联党组书记、主席吴亚汝向全体离退休老同志通报了2015年厦门市妇联工作开展情况、取得的工作成效以及2016年工作安排。吴亚汝主席代表市妇联党组、市妇联机关全体干部职工向老同志们致以亲切的慰问，并祝愿老同志在新的一年里身体健康、阖家幸福。

简朴热烈的慰问活动后，离退休党员干部继续参加机关离退休支部组织的党课学习。与会人员认真学习了修订后的《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》以及《为党的事业增添正能量活动宣传提纲》，并就如何在新时期保持廉洁自律，如何在离开工作岗位后仍然发挥正能量等问题开展热烈讨论。


1

