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福建省妇联系统发展工作会议在厦门召开

12月18日，福建省妇联系统发展工作会议在厦门市集美区召开。

会上，省妇联发展部部长郭素娟对贯彻落实省政府《关于进一步改善农村人居环境 推进美丽乡村建设的实施意见》部署及省妇联、省住建厅《关于开展“巾帼美丽家园”创建活动的意见》的情况进行了讲评，部署了各设区市上报的“巾帼美丽家园”进行检查验收工作计划。

省妇联陆菁副主席要求，全省“巾帼美丽家园”检查考核工作，一定要精心组织，周密计划安排，把检查考核的过程作为相互学习、相互借鉴、相互促进、相互提高的过程，不能作为单纯的考核验收。

会后，省妇联陆菁副主席带领全省各设区市妇联副主席、发展部长参观考察了厦门市巾帼众创基地、福建省巾帼众创空间示范基地厦门市大学生创业促进会、厦门市光彩两岸青年创业园。

厦门市大学生创业促进会在“大众创业、万众创新”大环境下，在鼓励女大学生创新创业做了许多有益尝试。12月18日启动的举办首届中国（福建）女大学生创新创业大赛，就是女大学生们展示自身才华和创业精神的优秀平台。此外，正在建设的厦门北站创业大街将会打造“巾帼众创空间”，届时将为女大学生创业提供更广阔的资源对接平台。

光彩两岸青年创业园通过搭建人力资源、培训、金融、商务、信息、工商税务、休闲娱乐等公共服务平台，为入驻的两岸中小企业和女大学生就业创业提供一条龙服务。园区全力打造两岸综合性生产服务集聚区，计划引进信息咨询、人力资源、文化创意、贸易服务、金融服务、物流服务等生产性服务业，力争取得社会效益和效益双赢。

厦门市大学生创业促进会、厦门市光彩两岸青年创业园为全省首批获得省、市“巾帼众创空间基地”。他们在为入驻的女大学生创业创新、女性创业就业提供多功能厅、大小会议室、车库咖啡、图书馆等配套设施，并整合资源，提供政策信息共享平台、共享式的商务办公空间、量身打造的融资服务方案、专业的人力资源服务、全方位的创业管理咨询、智库共享平台、共享式的员工休闲娱乐平台和经验丰富的创业导师团等一系列贴心服务的做法得到与会领导的高度肯定。

市政协黄学惠副主席带领妇女界别等政协委员开展视察活动

12月22日上午，在市政协黄学惠副主席的带领下，来自工会、共青团、妇联界别的政协委员们，来到翔安区产业园邻里中心、马巷镇何厝社区开展视察活动。

翔安产业园邻里中心是翔安贯彻落实市委市政府要求，优化火炬（翔安）产业园区配套的重点项目，今年7月1日投入使用，将打造成为集餐饮、购物、酒店、娱乐及文化、体育、卫生、劳动保障等政府公共服务为一体的生活配套中心。马巷镇何厝社区毗邻翔安火炬产业区，周边有友达光电、宸鸿科技、清源科技等企业，有4000多名员工租住在何厝社区。今年以来，何厝社区以“产业社区·和美何厝”为定位，坚持“三共三推”（即共融共爱、共建家园、共享成果；推动文化融合、推动经济发展、推动社区治理）治理理念，培育各类社会组织，共同推动产业社区发展。值得一提的是，何厝社区妇联在共同缔造中，充分发挥妇女组织的积极作用，引导社区妇女组建腰鼓队、广场舞队、手工合作社，丰富妇女的业余生活，以寻找“最美家庭”活动为依托，不断提高社区妇女家庭的文明素质。

视察结束后，在翔安区政府会议室召开了座谈会，听取了部分职工代表的意见建议，他（她）们普遍反映产业园区配套设施不足，比如：文体健身场所、电影院、超市等，希望公共交通能辐射到产业园，为职工出行提供更多便利。市政协妇女界别活动召集人、市妇联副主席陈俊泳在座谈会上发言，她说：作为“娘家人”的妇联一贯关注女职工的权益保护，希望女职工有事想到妇联、找到妇联；她提出如何建立社区共同缔造的长效机制，是视察活动要解决的重要问题。最后，市政协副主席黄学惠讲话，她说这次跨界别、跨区域的委员视察很有意义，为即将召开的“两会”提案收集社情民意，在加快岛内外一体化建设中，要更多关注岛外社会设施的配套，政府、企业、社会如何发挥各自作用，群团组织的作用如何发挥，重心如何下移都十分重要。

2016年厦门市寻找“最美家庭”群众自荐、相互推荐活动正式启动

为深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，注重家庭、注重家教、注重家风，推进家庭文明建设常态化，12月21日，由市妇联、市委文明办联合主办的2016年厦门市寻找“最美家庭”群众自荐、相互推荐活动正式启动。 

此次“最美家庭”不设统一标准，凡是具有本市户籍或在本市居住1年以上，家庭成员无违纪违法记录、自觉遵守社会主义道德规范，在夫妻和睦、孝老爱亲、教子有方、热心公益、勤俭持家、邻里互助等方面表现突出、事迹感人、群众认可的家庭（包括外来务工家庭、台商家庭）均可参加。已荣获市级以上“最美家庭”及市级以上“五好文明家庭”的家庭不再参加此次评选活动。

寻找“最美家庭”活动自2014年开展以来，极大地推动了厦门市家庭文明建设，推动了社会主义核心价值观基本要求传播到基层，落实在家庭。新一轮的“寻美”活动，将进一步深入挖掘、选树和宣传群众身边的“最美家庭”及感人故事，大力弘扬中华民族家庭美德，引导妇女和家庭在参与中接受道德教育、提升文明程度，以实际行动共同缔造美丽厦门。
厦门市“妇女之家”创建工作培训班圆满结束

为进一步提升我市“妇女之家”的创建水平，增强“妇女之家”负责人的政治理论水平和综合素质，12月18日市妇联在闽侨宾馆举办了厦门市“妇女之家”创建工作培训班，共80名申报第四批机关事业单位、非公组织“妇女之家”负责人参加了培训。市妇联组联部部长谢立武主持开班仪式，市妇联副主席朱秀敏出席开班仪式并讲话。

朱秀敏副主席结合妇联系统干部队伍建设的整体要求和中共中央《关于加强和改进党的群团工作的意见》文件精神，强调了新形势下建设“妇女之家”的重要性，各级妇女之家要自觉服务大局，服务妇女群众。

此次培训采用工作经验交流与专家讲座相结合的方式。先由市地税局妇委会和东渡边防检查站妇委会的“妇女之家”负责人做典型发言。接着，省妇女干部学校培训部副主任顾志峰就“妇女之家”申报创建、工作理念、工作方法、创新改革等方面的内容为学员们进行了深入浅出的讲解。此次培训内容丰富、指导性强，紧密联系实际，管用、实用、接地气，通过此次培训，学员们对“妇女之家”创建工作有了更全面更深入的了解，大家纷纷表示回去之后要把培训知识运用到实际工作中去，认真做好“妇女之家”创建工作，切实为妇女姐妹办好事、办实事、解难事，真正把“妇女之家”建设成为党开展妇女工作的坚强阵地和深受广大妇女信赖和热爱的温暖之家。

市妇联开展全市妇联系统购买社会工作服务项目管理专题培训

12月24日上午，市妇联举行全市妇联系统购买社会工作服务项目管理专题培训。厦门大学公共事务学院社工系助理教授、厦门市民政局“社会工作专业人才队伍建设专家委员会”成员张洋勇作《政府购买公共服务和本土经验》讲座。厦门市妇联党组成员、副主席朱秀敏主持并讲话，来自厦门市妇联、各大系统妇委会负责人、市妇女儿童活动中心、区街（镇）妇联主席及已实施社工服务项目和拟开展政府购买服务的社区代表100余人参加培训。

张洋勇教授围绕什么是政府购买公共服务、为什么需要政府购买公共服务、购买公共服务的主体、承接公共服务的主体、购买内容、购买方式、国外的经验和做法、国内政府购买社会工作服务经验和案例分享、厦门市政府购买社会工作服务、如何提出需求和预算相关规定、项目合同、项目支持、项目监测和评估、政府购买公共服务面临的困境、如何实现政府购买公共服务的多赢15项具体内容，向参训同志全面讲授了政府购买服务工作“谁来买、向谁买、买什么、怎么买、怎么管”等多个层面的内容。

整场培训座无虚席，既有理论又有案例，既有国内外经验对比，又有我市具体操作规定，学员们纷纷表示此次培训受益匪浅，回去后将紧密结合工作实际，通过政府购买服务切实为妇女儿童和家庭提供更广泛、更专业、更有效的服务。

市妇联举办巾帼志愿服务专题培训

持续打造提升巾帼志愿服务

为进一步提升巾帼志愿者的综合素质和参与社会管理的服务能力，12月24日下午，厦门妇联举办了巾帼志愿服务专题培训班。培训班由市妇联宣传（发展）部部长汪根友主持，市妇联全体机关干部以及来自全市巾帼文明岗的志愿者代表共70余人参加了培训。

培训班邀请集美大学法学院社会学系副教授，国家二级心理咨询师，福建省青年志愿者协会常务理事巨东红，作题为《志愿服务中的沟通与团队建设》的讲座。讲座结合实际，深入浅出地阐述了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，以及沟通的内涵及其影响因素、团队建设的内涵及意义、沟通的技巧、志愿服务团队建设的技巧等知识。讲座后还开展了现场互动交流。志愿者们纷纷表示，此次培训收获很大，不但加深了对志愿服务精神的认识和理解，也使自身服务技能和素质得到了提升。

厦门市妇联根据巾帼服务面向家庭、面向妇女的特点，把握群众需求，找准工作创新点，组建了“娘家人志愿者服务队”、“巾帼法律志愿者服务队”、“巾帼医疗志愿者服务队”、“巾帼宣导志愿者服务队”、“巾帼家政志愿者服务队”、“巾帼科普志愿者服务队”、“巾帼绿色志愿者服务队”等10支巾帼志愿者特色服务队，并在全市近2000个“巾帼文明岗”均建立了巾帼志愿服务队，全市巾帼志愿者达到8万人。巾帼志愿者服务队和巾帼服务者根据自身的专长，在全市各个领域广泛深入持续开展志愿服务，以巾帼志愿服务活动为载体，有效凝聚妇女爱心正能量，积极打造提升巾帼志愿服务品牌。

市妇联发放2015年第五批贫困妇女“四癌”救助金

　　2015年12月23日，厦门市妇联发放2015年第五批厦门市贫困妇女“四癌”救助金29.3514万元，共救助29人。具体情况如下：

癌种分类：乳腺癌17人，宫颈癌7人，子宫癌3人，卵巢癌2人。

年龄分布：20-29岁1人，30-39岁5人，40-49岁9人，50-59岁7人，60-69岁6人，70-79岁1人，合计29人。

人员分布：思明区3人，湖里区2人，集美区4人，海沧区7人，同安区4人，翔安区9人。

市妇联深化党风廉政建设 认真学习贯彻新《准则》《条例》

12月23日下午，厦门市妇联机关党总支部组织开展党风廉政建设专题党课学习，市委党校党建教研部牛君老师作《全面推进从严治党 构建正风肃纪新常态》——新《准则》《条例》修订解读辅导报告。厦门市妇联党组书记、主席吴亚汝、党组成员、副主席朱秀敏、纪检组长洪允治及妇联机关全体党员干部、市妇儿中心全体干部职工、直属园所负责人参加了学习。

牛君老师从全面从严治党的高度，紧密结合党建工作实际，对《准则》和《条例》出台的背景及其动因、重大意义、修订原则及主要内容，精神实质及实施事宜，以及如何抓好宣传贯彻落实等方面作了系统阐述和详细解读。报告紧扣主题、重点突出、结合实际、深入浅出，具有很强的针对性、指导性和实效性，引起与会党员的热烈反响。大家一致认为，《准则》和《条例》扎紧了管党治党的制度“笼子”，提高了管党治党制度化水平，体现了惩治腐败和预防腐败、治标和治本的双重功效，为深入开展党风廉政建设和反腐败斗争提供了有力抓手。

市妇联党组成员、纪检组长洪允治要求，此次专题学习辅导后，每名党员要结合工作实际及学习体会，认真撰写一篇学习心得；各党支部组织开展一次学习交流会，要从全面从严治党的政治高度重视《准则》和《条例》的学习，在今后深入学习贯彻上狠下功夫，原原本本、逐条逐句学习，牢记各项廉洁自律要求和党的纪律底线，学深悟透、学以致用，确保《准则》和《条例》在大家的工作中、生活中落地生根，努力营造妇联系统风清气正的政治生态。

为进一步加强妇联和直属单位党风廉政建设和反腐败工作，按照领导班子和领导干部党风廉政建设责任制落实要求，市妇联党组书记、主席吴亚汝与分管领导、直属事业单位领导现场签订了党风廉政建设责任。市妇联处级以上领导干部、妇儿中心中层干部分别签订了领导干部廉政承诺书。
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