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发挥市政协妇女界别优势 共商美丽厦门发展大计
好闺蜜聊天暖洋洋，冷空气不怕不怕啦~——省妇联主席吴洪芹来厦慰问困难妇女、看望结对“闺蜜”并调研社区妇女工作

厦门市妇联组织深入开展新春慰问活动

新春祝福送温暖，姐妹相助到农村

市妇联组织收看全国寻找“最美家庭”活动启动仪式实况直播并认真贯彻会议精神
发挥市政协妇女界别优势 共商美丽厦门发展大计
　　1月18日—21日，厦门市政协召开十二届五次会议，来自厦门各界的政协委员紧紧围绕率先全面建成小康社会、争当“五大发展”示范市的目标，实现我市“十三五”良好开局，认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能。4天多的会议，委员们审议了市政协工作报告和提案工作报告，列席了市十四届人大五次会议，听取讨论政府工作报告、“两院”工作报告以及预决算报告，详细听取了厦门市“十三五”发展规划；按照大会安排，对市政协副主席、常委进行了选举、增选。

　　会上，委员们履职热情高涨，通过提案、大会发言等形式，围绕“十三五”规划、自贸园区建设、经济转型升级、城市转型发展、教育、医疗和雾霾治理等重点热点问题，提了很多建设性的意见建议。据统计，市政协十二届五次会议以来，共收到提案507件。提案内容涉及经济发展、城市建设与管理、教科文卫、民生等各个领域。

厦门市政协妇女界别共有12名委员，分布在教育、卫生、经济建设、外贸交流等多个行业，她们中有资深律师、法学院教授，有经验丰富的妇幼保健卫生专家，也有从事妇女儿童工作的妇干、教育工作者，还有来自企业界的菁英们，她们均全程参加会议并积极献言建策，此次“两会”共带来提案、建议案16个。其中，厦门市政协常务委员、市妇联副主席陈俊泳提出《关于率先在全省建立地方立法性别评估机制的提案》、《关于大力扶持我市家庭服务业发展的提案》；王桂英委员提出《实行厦门法院统一立案分案制度》；蒋月委员提出《关于在店上路与文兴东路交叉口附近建筑地下人行通道的建议》、《关于尽快有计划地建设社区日间托管服务机构的建议》；贺迎芳、蒋月等委员提出《关于解决中小学生中餐就餐难问题的建议》、《关于加快发展大众化餐饮扶持措施的提案》、《关于完善外卖市场监管的建议》、《关于完善婴幼儿游泳馆监管的建议》；褚庭娟、张斌娜委员提出《关于将沙坡尾避风坞改设为公共休闲船艇港的建议》、《关于尽快促进厦门游艇业产业发展的若干建议》；李健委员提出《保护环境回归自然  倡导健康育儿模式》、《关于推进落实厦门市引进人才优惠政策的建议》等，都从不同方面关注妇女、儿童民生问题，关注妇女儿童发展的环境，充分发挥妇女界别委员“人才库”的作用，为加快建设美丽中国的典范城市，为妇女儿童事业的发展做出应有的贡献。

好闺蜜聊天暖洋洋，冷空气不怕不怕啦~

——省妇联主席吴洪芹来厦慰问困难妇女、看望结对“闺蜜”

并调研社区妇女工作
连日来气温骤降，天气寒冷，但省妇联开展的集中慰问调研活动却让基层姐妹们感到温暖如春。1月25日，省妇联党组书记、主席吴洪芹来到厦门慰问困难妇女，看望结对的“闺蜜”，调研社区妇女工作，为基层姐妹们送去新春的祝福。

吴洪芹主席首先来到厦门市最大的纯社会保障性住房社区——金安社区。她深入到“小精灵俱乐部”、“辣妈飘书俱乐部”、“阳光姐姐巾帼志愿服务队”、“家庭关爱中心”、婚姻家庭辅导室、法律服务调解室，与巾帼志愿者们亲切交谈，详细了解共同缔造社区机制。当小精灵俱乐部的巾帼志愿者陈丽英说，利用自己的退休时间，为孩子们服务，是她最大的快乐；党员巾帼志愿者张华娟饱含激情地介绍社区的“五心好事墙”时，吴主席连连称赞。吴洪芹主席、厦门市妇联吴亚汝主席还主动购买了志愿者们的精心之作，献上一片爱心。吴洪芹主席充分肯定了金安社区坚持党建带妇建，妇联组织主动作为，以妇女、儿童、老人为服务重点，组建巾帼志愿者队伍，深入开展“评选最美家庭，共建最美社区”等活动，特别是积极培育、联系服务女性社会组织，为群众提供专业化服务，延伸妇联工作手臂，弘扬社会正能量，广泛发动社区群众共同缔造幸福金安。吴洪芹主席指出，妇联组织的活力在基层，各级妇联要勇于改革创新，以妇女群众为中心，最大限度地联系和服务妇女群众，让妇女群众从心底里感到妇联是自己的组织。

社区的80后单亲妈妈叶玉娇是吴洪芹主席牵挂的小姐妹。吴主席来到她的家中，仔细地查看她手术后的伤口，亲切地询问她的病情和生活情况，鼓励她一定要坚强起来，好好照顾身体，并给她送上了慰问金。叶玉娇感动地紧紧握住吴主席的手。

随后，吴洪芹主席来到了思明区前埔北社区，看望她的“闺蜜”们。去年，省妇联建立了领导直接联系妇女群众制度，8名社区工作者、创业女性、外来女员工、单亲妈妈、空巢老人、全职妈妈、女大学生，成了吴主席的好“闺蜜”。吴主席还建起了“好姐妹”微信群，与大家网上热络。得知主席要来的消息，“闺蜜”们早早在聚到了社区。吴主席到社区后，问的第一句就是：“我的‘闺蜜’们来了吗？”虽是第二次见面，她却清晰地记得每一位“闺蜜”的名字、职业。“小梅，今年公司还要招人吗？”吴主席亲切地问着，还给她出谋划策。闺蜜之一，前埔北社区党委书记、妇联主席陈建萍刚刚获得了厦门基层“最美人物”的最美社区工作者，看着报纸上的陈建萍，吴主席高兴地为她点赞。吴主席关切地询问“闺蜜”丁雅惠的生活情况，并为她送上了慰问金。大家拉家常、问寒暖，一阵阵笑声，早已驱走了冬日的寒意。

市妇联党组书记、主席吴亚汝陪同慰问调研。

厦门市妇联组织深入开展新春慰问活动

为贯彻落实中央、省委、市委党的群团工作会议精神，落实市委、市政府关于共建共享美丽厦门、关注民生、关注弱势群体的精神以及上级妇联关于做好两节慰问帮扶的要求，密切党同人民群众的联系，弘扬扶贫济困的优良传统，确保困难妇女儿童度过一个欢乐祥和的春节，厦门市妇联、市妇女儿童基金会组织开展2016年元旦、春节慰问活动。市妇联党组书记、主席吴亚汝、副主席陈俊泳、朱秀敏、纪检组长洪允治带队分赴全市各区开展走访慰问活动，带头践行“三严三实”专题教育活动要求，认真开展“新春走基层，娘家人的关爱送到家”慰问工作。

一是慰问对象人员广。市妇联在全市范围内慰问300人。吴亚汝主席等市妇联领导一行深入走访全市各区，下村居、探病房，将一份份“温暖快递”送到了特困单亲家庭、特困母亲、特困“十佳、优秀来厦女员工”、困难妇干、困难信访户妇女、厦门市见义勇为英雄手中。

二是慰问资金来源多。市妇联慰问总金额18万元；代省妇联慰问25名，慰问金额每人2000元，慰问总金额5万元。同时，市妇联积极联系市红十会等部门筹措米、油、面等慰问物资，联合厦门市女企业家协会分别给思明区文安社区李秋鸿和湖里区坂尚社区陈建传等共10户贫困家庭派送爱心年夜饭。市妇联领导还自费购买物品，送到结对帮扶户手中。

三是慰问帮扶内容实。吴亚汝主席等市妇联领导一行，不仅送上了慰问款和新春祝福，也带去了创业就业帮助。大家促膝唠家常，了解困难群众家庭生活、子女学习情况，鼓励她们树立战胜困难信心和决心、坚强乐观的生活，用足用好帮扶政策和创业就业帮助，用勤劳的双手创造幸福美好的生活。同时，结对的妇联机关干部将继续做好与结对家庭的日常联系，及时了解掌握她们的困难需求，精准提供服务，力所能及帮助她们早日摆脱困境。

新春祝福送温暖，姐妹相助到农村
为进一步做好省级文明单位结对帮扶工作，以更能接受的方法、更多的贴心关爱、更加务实的作风营造“邻里守望·姐妹相助新春祝福·联创共建”心系农村妇女儿童的关爱帮扶活动。1月29日上午，新春佳节来临之际，市妇联党组书记、主席吴亚汝带领机关全体党员干部职工、部分文明岗志愿者冒雨走进造水村，开展市妇联娘家人“三进三送”巾帼志愿服务活动。

活动现场，首先由市妇联领导班子成员向造水村村民赠送春联，厦门航空集团向村里老人儿童赠送一批厦航食品，厦门海尔集团向贫困妇女赠送10个电饭煲。随后，市妇联机关各部室、中国人民解放军174医院、厦门航空、厦门海尔集团、联发集团、同安区妇联、开心义工共同组织开展丰富多彩送温暖的活动：既有为村民免费修理电器、送医送药服务，也有妇女儿童工作宣传和有奖问答等活动。

市妇联领导班子同时走村入户，慰问了5户贫困儿童、5户贫困家庭，送上慰问金和慰问物品。市妇联儿童部与联发集团走访慰问2户贫困五保户家庭，送上保暖衣物和年货。

市妇联组织收看全国寻找“最美家庭”活动启动仪式实况直播

并认真贯彻会议精神
1月29日上午，厦门市各级妇女组织以市、区、街镇、村居妇联以及市直机关妇工委、各大系统妇委会为单位，组织妇联干部、群众、最美家庭代表共4000余人，集中在线收看了由全国妇联主办，全国妇联宣传部和人民网共同承办的“让爱住我家”2016全国寻找最美家庭活动启动仪式。

启动仪式结束后，厦门市妇联领导机关召开座谈会，各级妇联组织、各界妇女代表纷纷表示：此次活动，形式新颖，接地气。主要体现在：一是新变化——网络新媒体参与工作部署。2016年寻找“最美家庭”活动的启动仪式改变了传统的通过开会、下发文件等部署工作的方式，采取网络新媒体现场直播的方式进行，让更多群众可以随时通过电脑、电话等移动网络终端收看并参与全国会议，了解2016年的全国寻找“最美家庭”活动的全面部署。二是新思路——助推活动延伸至党政机关。一是重点向各级党政机关延伸拓展，推动各级干部特别是领导干部自觉修身齐家、自觉培树清廉家风。二是大力传播文明家风，着力发现、挖掘、传播蕴藏在普通家庭特别是“最美家庭”中的良好家风，以巡讲交流、故事分享、微视频展播等形式，讲好弘扬中华民族传统美德的家风家训，宣传好践行社会主义核心价值观的感人故事，更好发挥好家风好家训的道德教化作用。三是进一步增强活动互动性。在开展好全媒体宣传的基础上，充分运用网络及新媒体易于黏合用户的独特优势，发挥各级妇联所属3000多个新媒体矩阵、网上妇女之家的交互传播功能，将活动触角延伸到广大网民特别是活跃度高的年轻女性、职业女性、知识女性家庭，形成网上网下共同寻找，线上线下彼此互动的生动局面。三是新动作——开设《共和国部长话家风》栏目。2016年中央国家机关工委将积极配合全国妇联继续开展好寻找“最美家庭”的活动，开设《共和国部长话家风》栏目，在中央国家机关内部开展司局长们讲家风故事活动，在中央国家机关形成一个崇德向善、崇廉尚俭的良好社会风气。

2016年，厦门市妇联将按照全国妇联寻找“最美家庭”启动仪式上宋秀岩主席讲话精神要求，结合“美丽厦门共同缔造”战略规划，继续推动“寻找”工作，分享更多家庭的真善美，传递家风正能量。一是开展最美家训征集活动。联合腾讯大闽网或厦门日报社，在全市范围内开展最美家训征集活动，并编印成册，同时编印2016年“厦门市最美家庭故事集”。二是拓展寻找最美家庭领域。将活动向巾帼文明岗、“两新”组织、众创空间、学校、军营等延伸，为营造国际一流营商环境贡献力量。三是联合市直机关党工委，将寻找最美家庭活动延伸至党政机关。引导广大党员干部崇德向善、崇廉尚俭，培养党员干部爱国、爱家情怀和勤政廉洁的职业道德，使家庭成为反腐重要防线基层堡垒。四是评选表彰110户厦门市最美家庭。通过群众自荐、社会推荐、组织推荐三种形式，发现一批家风正、家训好的最美家庭。在此基础上，选出20户最美家庭的事迹，在微信、移动电视、平面媒体上进行宣传，引导市民积极参与投票，决出厦门市“十佳最美家庭”。厦门市“最美家庭”、“十佳最美家庭”将分别授予厦门市“五好文明家庭”、“五好文明家庭标兵户”。五是充实完善家庭故事巡讲团。将2016年寻美活动中发现的、生动感人的家庭成员纳入最美家庭志愿巡讲团，充实壮大队伍，发挥“最美家庭”典型的示范引领作用。六继续开展“最美家庭故事”巡讲活动。组织最美家庭志愿巡讲团，深入社区、农村、机关、学校、军营等，引导广大市民重视家庭建设，注重家教、注重家风，来弘扬家庭美德，真正使家庭成为社会和谐的重要基点。七是开展“点赞最美家庭，倡扬最美家风”故事会。充分发挥全市800余家“妇女之家”作用，举办故事会、分享会、评议会、家风家训展示会等弘扬家庭美德，涵养核心价值观。八是巩固寻找最美家庭的群众基础。在2014年、2015年寻美的基础上，联合市委文明办、市委缔造办开展“家庭文明建设示范村居”推荐申报工作，组织人员对推荐申报的村居开展考评、观摩学习，为城市文明建设凝聚强大的社会力量。九是适时启动“让爱住我家”微电影、微视频征集。联合厦门广播电视台、厦门移动电视展播，与百姓分享“最美家庭”的内涵和感人故事，讨论家庭和谐之道，传播家庭美德。
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