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市妇联精心筹划开展纪念“三·八”国际劳动妇女节106周年系列活动
厦门市妇联第十五届六次执委（扩大）会议成功召开
厦门市妇联开展“新春走基层、温暖姐妹群”暨娘家人“三进三送”巾帼志愿服务活动
市妇联精心筹划开展纪念“三·八”国际劳动妇女节

106周年系列活动
为积极回应党和国家对妇女事业和妇联工作的高度重视和亲切关怀，在新的起点上团结引领厦门市广大妇女立足岗位、争创一流，在更高起点上为“美丽厦门共同缔造”和厦门市全面建成小康社会、争当“五大发展”示范城市做贡献，厦门市妇联深入调研了解妇女群众需求、主动邀请妇女群众共同参与设计，精心筹划开展纪念“三·八”国际劳动妇女节106周年系列活动：一是召开“三·八”国际劳动妇女节106周年纪念表彰会；二是举行“美丽厦门·wǒmen同行”2016年女性健步走活动；三是举办“点赞最美家庭，弘扬最美家风”宣传启动仪式；四是召开“巾帼创新业，建功十三五”---“巾帼文明岗”服务一流营商环境工作推进会；五是举办“我眼中的巾帼美丽家园”手机摄影比赛；六是市妇联领导接听市长热线，解答妇女儿童惠民政策；七是开展“欢庆三·八节　关爱女职工”会员服务日活动；八是召开“春风送岗”专场招聘会；九是开展“三·八”妇女维权月活动。

厦门市妇联第十五届六次执委（扩大）会议成功召开

厦门市妇联十五届六次执委（扩大）会议于2016年2月25日召开。会议认真学习贯彻中央、省委、市委党的群团工作会议精神和市委十一届十一次全会精神以及全国妇联十一届四次执委会议、福建省妇联十一届八次执委会议精神。听取和讨论了市妇联主席吴亚汝代表常委会所作的《服务“五大发展” 深化改革创新 在美丽厦门共同缔造中充分发挥妇女半边天作用》的工作报告。

会议一致认为，在市委市政府的坚强领导和上级妇联指导下，全市各级妇联组织认真贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神、来闽考察重要讲话精神特别是对妇联工作的重要指示精神和中央、省委、市委重大决策部署，以“美丽厦门·巾帼六大行动”为载体，积极投身美丽厦门共同缔造，全市妇女工作取得新成效。会议客观分析了妇女工作面临的新形势和新任务，明确提出了2016年妇女工作的指导思想和主要任务。

会议号召全市妇女组织要全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于新时期妇女工作的重要指示精神，认真贯彻中央、省委、市委党的群团工作会议精神，按照省委、市委部署要求，坚持以创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念为引领，以保持增强政治性先进性群众性为核心，持续深入开展“美丽厦门·巾帼六大行动”，积极引导广大妇女参与“美丽厦门共同缔造”，在我市率先全面建成小康社会、争当“五大发展”示范城市中充分发挥半边天作用。

会上，市妇联授予积极响应大众创业万众创新、加快发展新型创业服务平台的厦门市大学生创业促进会、湖里区光彩两岸青年创业园等10家单位为“厦门市巾帼众创基地”；与市建设局联合命名积极融入共谋共建共管共评共享理念、充分发挥广大农村妇女的主体地位和基层妇女组织在创建“巾帼美丽家园”工作引领作用的同安区新民镇溪林村、集美区灌口镇田头村等10个村（居）为2015年度厦门市“巾帼美丽家园”；向中共厦门市委组织部“妇女之家”、厦门市律师协会“妇女之家”等81个单位集中授牌；向思明区反家暴服务中心和合之家、海沧区人民法院家事法庭、翔安区人民检察院颁发福建省维权妇女儿童合法权益优秀案例荣誉证书；向厦门市妇联购买的“美丽女性健康心灵”社区公益服务项目、“花YOUNG童年”儿童关爱保护社工服务项目授牌。

会议选举尤彩霞、沈瑶、黄凤妃、叶海英、吴丽敏、吴绵绵、张玉丹、苏颖、陈建萍、陈琦琪、蔡亚楼等11位同志为市妇联第十五届执委。

市妇联十五届执委、中国妇女十一大在厦代表、全国妇联、省妇联十一届在厦执委、非执委的各区妇联主席、副主席、各街道、镇（场）妇联主席、各相关部委办局妇委会（女工委）主任、各大系统妇委会（女工委）主任；各民主党派、团体妇委会主任；各大专院校妇委会（女工委）主任;市妇联团体会员和市妇联机关、下属事业单位以及表彰对象代表等200余人参加会议。

厦门市妇联开展“新春走基层、温暖姐妹群”

暨娘家人“三进三送”巾帼志愿服务活动
2月26日，厦门市妇联陈俊泳副主席、洪允治组长带领市妇联机关党总支全体党员干部前往翔安区开展“新春走基层、温暖姐妹群”暨娘家人“三进三送”巾帼志愿服务活动。

市妇联深入走访翔安区新店澳头社区、内厝莲塘村、锄山村三个“美丽厦门，共同缔造”村居，实地了解指导各村居巾帼志愿服务队、妇女之家建设情况，考察指导村居妇女群众如何在美丽厦门共同缔造中发挥巾帼志愿服务优势，为建设巾帼美丽家园出谋献策、贡献力量。党员们同时参观了村居老人之家、富民创业党小组、公亲劝等缔造特色项目，实地感受开展“美丽厦门共同缔造”以来，村居妇女群众积极投身“巾帼美丽家园”建设，将村居打造为“房屋美、环境美、家风美、生态美、生活美”的显著变化。

厦门市妇联领导同时走访慰问了9户贫困妇女儿童。翔安区妇联王黎明主席参加志愿服务及慰问活动。
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