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厦门市隆重举行“三·八”国际劳动妇女节106周年纪念表彰会

3月8日上午，厦门市人民会堂成为妇女姐妹们欢乐的海洋，厦门市各界妇女代表在此隆重集会，纪念“三·八”国际劳动妇女节106周年。厦门市委副书记洪碧玲出席会议并讲话。

洪碧玲副书记代表市委、市政府，向全市广大妇女同胞致以节日的问候，向受到表彰的先进模范表示祝贺，向所有关心支持妇女儿童事业的社会各界人士表示感谢。洪碧玲表示，过去的一年，全市妇联组织围绕中心、服务大局，以实际行动深入贯彻落实中央、省委、市委党的群团工作会议精神，以“美丽厦门.巾帼六大行动”为载体，团结动员全市广大妇女积极投身美丽厦门共同缔造，工作富有成效，得到了全国妇联、省妇联和市委、市政府的充分肯定，得到妇女群众的支持和拥护。

2016年是“十三五”起步之年，也是厦门市率先全面建成小康社会、争当“五大发展”示范市、加快建设美丽中国典范城市的开局之年。洪碧玲希望，全市各级妇联组织和广大妇女群众深入学习领会中央、省委、市委对加强和改进群团工作作出的重要部署精神，统一思想、迅速行动，推动妇联工作取得新的成效。洪碧玲也对今年妇联工作提出了三点意见：一是找准定位，凝心聚力，进一步增强妇联组织与妇女群众投身美丽厦门建设的使命感和责任感；二是突破重点，尽职尽责尽力，引领广大妇女群众在美丽厦门建设中发挥“半边天”作用，做到服务经济发展大局更出色、深化美丽厦门共同缔造更出彩、推动家庭文明建设更出新、维护妇女儿童权益更出效、促进两岸一家亲更出力；三是改革创新，提质增效，进一步提升妇联组织和妇女群众投身美丽厦门建设的能力水平。

会上，市妇联对一批先进集体和先进个人进行表彰：授予同安区祥平街道芸溪社区居委会等50个单位厦门市三八红旗集体荣誉称号，郭静等100名同志厦门市三八红旗手荣誉称号；授予集美区杏滨社区卫生服务中心等52个单位厦门市“巾帼文明岗”荣誉称号；授予沈丽叶、龚清武等10户家庭厦门市“十佳最美家庭”暨“五好文明家庭标兵户”荣誉称号，陈毅平、胡美琪等100户家庭厦门市“最美家庭”暨“五好文明家庭”荣誉称号。全国三八红旗手吴丽敏、市三八红旗手集体思明区反家暴服务中心“和合之家”、市“巾帼文明岗”厦门机场出入境检验检疫局五通办事处、全国五好文明家庭标兵户候选人、福建省最美家庭许志言做了典型发言。

市妇联党组书记、主席吴亚汝做会议致辞。她希望受表彰的先进集体和个人珍惜荣誉，再接再厉，典型示范、再创佳绩；号召全市各级妇女组织和广大妇女以先进为榜样，以更加昂扬的精神面貌在美丽厦门共同缔造中充分发挥鹭岛巾帼半边天作用。         

会前，洪碧玲副书记还亲切会见了全国三八红旗手吴丽敏、陈鸣宇。洪碧玲向她们表示了祝贺，并要求党委宣传部门、各级妇联组织要切实加大对典型宣传力度，全市妇女同胞要以她们为榜样，履职尽责、争先创优、传承美德、比学赶超，在美丽厦门建设中实现自己的人生价值。

市委副书记洪碧玲，市妇联领导吴亚汝、陈俊泳、朱秀敏、洪允治，省妇联兼职副主席、厦门大学副校长詹心丽，市委文明办副主任林忠佺在主席台就座。来自厦门市各行各业、各条战线的妇女代表及先进典型代表近300人出席纪念表彰会。

厦门万名妇女齐聚“美丽厦门 women同行”

——2016年厦门女性健走美丽厦门暨摄影比赛活动
鹭岛三月，春意盎然。为庆祝“三八”国际劳动妇女节106周年，厦门市妇联牵头举办“美丽厦门 women同行”——2016年厦门女性健走美丽厦门暨摄影比赛活动。全市各区结合“幸福思明、创新湖里、活力海沧、人文集美、富美同安、典范翔安”等主题，并同步启动“我眼中的巾帼美丽家园”手机摄影比赛。2016年健步行活动主题鲜明、层面广泛、倡导公益。一是将健步行活动与“美丽厦门共同缔造”主题紧密结合，融入“美丽厦门共同缔造”元素，带领妇女群众走进“美丽厦门典范社区（村）”、巾帼美丽家园。二是依托厦门市妇联微信公众号、“回家么”APP移动客户端、各类社团微信群等网络社交互动平台，线上线下同步开展报名组织、实况播报，吸引众多市民群众和妇女姐妹通过线上报名、现场报名的方式参与进来，有效扩大了活动参与面和社会影响力。三是邀请金门团队来厦参加活动，持续深化“两岸一家亲”。全市各界近万名妇女群众参加活动，共同用低碳、文明的健步行活动迎接“三八”节，用实际行动倡导节约环保、低碳生活新理念。

3月6日上午，主会场启动仪式在思明区环岛路音乐广场率先举行。厦门市政府副市长倪超出席活动并为健走活动鸣枪发令。活动现场人声鼎沸，激情的广场舞、时尚的快闪舞、惊艳的旗袍秀、动感的健身操汇聚成一片欢乐的海洋。来自厦门市直机关、市直各大系统、企事业单位、思明区等各行各业女性代表，厦门市女企业家协会、律师协会、幼教协会等社团组织和爬梯跑团、快闪团队、靓妈学院、旗袍协会、洋妈妈巾帼志愿者服务队等新兴女性社团，以及来自海峡对岸的金门女大学生代表团以及在厦工作、生活的女台商女台属和海外友人等2000多位妇女姐妹们欢聚一堂，携手同行。

市妇联党组书记、主席吴亚汝代表市妇联向全市广大妇女姐妹们致以节日的问候和美好的祝愿。吴亚汝主席指出，当前全市上下正紧紧围绕市委确定的厦门率先全面建成小康社会、争当“五大发展”示范市、建成美丽中国典范城市的目标，大力推进转型发展，建设美丽厦门。市妇联将在市委、市政府的领导下，将坚持以创新、协调、绿色、开放、共享理念为引领，持续深入开展“美丽厦门·巾帼六大行动”，激发巾帼活力、贡献巾帼智慧、凝聚巾帼合力，在美丽厦门共同缔造中充分发挥鹭岛巾帼半边天作用。

活动现场，联发集团、厦门莲花医院、厦门天能电子有限公司、罗丽芬国际美容集团、厦门港利进出口贸易有限公司、诚享东方有限公司、厦门市烟草专卖局、厦门欧菲医疗美容、厦门维尊生物工程有限公司、厦门美好医药有限公司、游文晃等11个爱心企业和爱心人士向市妇女儿童发展基金会捐赠77万元善款，定向用于开展“春蕾计划”助学活动、贫困妇女儿童大病救助等妇女儿童公益事业。

在溪头下社区，大家边走边参观妇联组织、妇女群众参加“美丽厦门共同缔造”的成果，频频热情点赞。厦门市妇联、思明区反家暴服务中心沿途开展《反家暴法》维权宣传。市妇联、开心社工服务中心“花young童年”儿童关爱保护社工服务项目结合预防儿童伤害等主题内容，开展“形象乐拍”、纯真“揭”力等体验活动，吸引了众人驻足合影。在“美丽厦门women同行”留言板上，专程赶来参加活动的金门大学青年学生代表、海外友人纷纷拿起画笔，与厦门姐妹们共同写下对美丽厦门的祝福和期许。

厦门市妇联启动“三八”维权服务

 “三八”节是妇女姐妹的盛大节日，今年3月1日，恰逢《中华人民共和国反家庭暴力法》（以下简称“反家暴法”）正式实施，为贯彻落实全国妇联、省妇联关于开展“三八”妇女维权活动的通知，深化“建设法治厦门·巾帼在行动”，切实引导妇女尊法、学法、守法、用法，厦门市妇联提前策划、精心准备了丰富的“三八”维权大餐，以飨妇女姐妹及全市群众：一是3月5日联合市总工会在厦门市五一文化广场举行“庆祝三八节 关爱女职工”大型广场活动，会上启动市妇联“三八”维权服务，权益部联合社工机构现场开展反家暴法、婚姻法等法律咨询，21家家政服务企业带来家政产品展示、宣传和惠民服务。市妇联主席吴亚汝、副主席陈俊泳参加活动，为抽奖员工颁奖，亲自指导女职工扫描市妇联微信、微博二维码。二是市妇联举办“美丽厦门·wǒmen同行”2016年女性健步行活动（3月6日），在健步行途中设置“三八”维权服务站，为来往群众分发反家暴法宣传资料，咨询解答二胎政策以及法律问题。三是与思明区法院、思明区和合之家反家暴服务中心联合开展“欢庆三八节暨反家暴法宣传体验”活动（3月8日），现场除了法律咨询、有奖知识问答外，还有反家暴签名、剧场表演、心理测试等活动。四是配合市综治委开展“综治及平安建设集中宣传”活动（3月12日），邀请法律志愿者为现场群众提供法律咨询，发放反家暴法知识问答、“平安家庭”宣传材料等。

首部反家暴法，事关你我他。为加大反家暴法实施的宣传力度，市妇联精心制作印刷了2万份反家暴法宣传折页，一面是反家暴法法律条文，另一面是反家暴法的亮点知识；同时制作5个宣传板，把反家暴法的实质内涵通过问答的形式，直观详细的呈现给群众。今天3月1日是反家暴法正式实施的第一天，厦门日报、厦门晚报、厦门电视台等媒体对首部反家暴法实施，做了专题宣传报道，市妇联也通过新媒体官方微博“鹭岛姐姐”，上传“3分钟让你了解反家暴法”微视频，通过各区妇联、基层“妇女之家”、市妇联妇干微信群层层部署转发，广泛宣传反家暴法。

反家暴心理剧走上舞台

——厦门市妇联创新举办反家暴法实施宣传活动

 为宣传普及反家暴法，让更多的人了解家庭暴力，共同预防和制止家庭暴力，3月8日下午，厦门市妇联联合思明区人民法院、思明区和合之家，创新举办“三八妇女节”反家暴法实施大型宣传活动暨关爱女性心身健康体验活动。厦门市妇联党组书记、主席吴亚汝、副主席朱秀敏出席活动。

本次宣传活动既有创新形式的舞台心理剧、心理测试、互动游戏，又有传统的法律咨询、妇科义诊、文艺表演，多种形式结合，满足不同层面妇女群众的需求，也吸引了众多男性参与。由曙光社工机构工作人员带来的舞台心理剧表演，演绎夫妻之间、家长与子女间的“言语暴力”、“肢体暴力”、“冷暴力”等，吸引很多群众驻足观看，有的观众流下感动的泪水，主动与大家分享感受。由专业心理咨询师带来的心理咨询与心理小测试活动，通过运用专业的SCL90症状自评量表进行测试，咨询师一对一辅导解读，传播心理健康知识。在“反对家庭暴力  维护婚姻和谐”万人大签名墙，经过的群众们也纷纷签名。

当天，厦门市妇联现场同时开展“建设法治厦门  巾帼在行动——市妇联“三八”维权服务”，发放宣传资料，解答反家暴咨询；思明区法院鼓浪屿家事法庭法官，提供家事纠纷处理的法律义务咨询；现场还有妇科专家解答孕育二孩有关问题并提供义诊等。

凝聚两岸亲情　加强厦金交流
为庆祝“三八”国际劳动妇女节106周年，同时加强厦金两地妇女的民间交流，厦门市妇联特邀金门大学女青年学生代表前来参加“美丽厦门 women同行”——2016年厦门女性健走美丽厦门暨摄影比赛活动。

3月6日上午，金门大学25名女大学生来到思明区环岛路音乐广场，与全市2000多名妇女姐妹们欢聚一堂，携手同行，共同浏览厦门环岛路的美丽风光。健步行途中，市妇联的工作人员兴致勃勃地向金门大学的同学们详细介绍了厦门的风土人情，用闽南语与金门的客人们热情地交流。经过溪头下社区，市妇联党组书记、主席吴亚汝和思明区妇联的巾帼志愿者带领金门女大学生参观“美丽厦门共同缔造”的成果，大家频频热情点赞。在健步行的沿途，“形象乐拍”、纯真“揭”力等体验活动，吸引了金门同学驻足合影，大家热烈交流两岸社工方面的做法、经验。在“美丽厦门women同行”留言板上，金门女大学生们纷纷拿起画笔，与厦门姐妹们共同写下对美丽厦门的祝福和期许。

当天下午，金门同学们还参观了厦门老市区，领略厦门风光和风土人情。同学们纷纷表示回去要向金门、台湾的同学们介绍美丽热情的厦门，今后要常来厦门，加强交流交往。

市妇联将认真按照市委的工作部署，切实做实做活做强厦门与金门家庭、儿童联谊品牌，并进一步探索做金门女青年的联谊工作，持续推动厦金两地家庭、青年、儿童的深入融合，以血脉亲情、相知友情、温馨姐妹情凝聚人心，融洽彼此感情，为服务祖国统一大业做出新的贡献。
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