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首届中国（福建）女大学生创新创业大赛复赛在厦正式开幕

4月24日下午，由福建省妇女联合会，福建省教育厅主办；厦门市妇女联合会、厦门市人力资源和社会保障局、厦门市集美区人民政府等单位共同承办的首届中国（福建）女大学生创新创业大赛复赛第一场正式开赛。比赛过程以视频栏目形式在演播厅录制。省妇联党组成员、副主席陆菁、省教育厅学生处处长谢友平，厦门市妇联党组成员、副主席陈俊泳、集美区委常委蔡冬梅以及厦门港务置业有限公司董事长、厦门茶叶协会副会长丁芸生出席复赛。

  本次大赛以“共赢创新 筑梦未来”为主题，自2015年12月18日正式启动以来总共吸引了美国哈佛大学、英国曼彻斯特大学、新加坡国立大学、北京大学、厦门大学、香港大学、澳门科技大学、台湾大学等200多所国内外高等院校的在校及毕业生参加，参赛项目累计665个，港澳台及海外项目36个。其中，30个创业项目从众多参赛项目中脱颖而出入围到复赛。    

复赛活动首先福建省妇联党组成员、副主席陆菁致辞。陆菁副主席表示，“从参赛情况看，本届大赛呈现出参赛人数多、项目领域宽、社会影响广的特点，涌现出了一大批优秀创业女性和创业项目，充分展示了当代青年女性创新创业的激情和奋发向上的风貌，展示了巾帼不让须眉的气魄和能顶半边天的实力，对增强青年女性创业意识、激发创业热情、提升创业能力，激励引导更多有志青年融入创新创业大潮、投身经济建设主战场具有重要意义” 。同时，她也希望选手能在复赛中好好发挥、赢得比赛，希望全体有志创业、尝试创业的青年女性朋友以创新创业为一种价值导向、一种生活方式，敢拼敢试、敢闯敢赢，锲而不舍、滴水穿石，在成就自身创业梦想中，在建设机制活、产业优、百姓富、生态美的新福建中，在实现中华民族伟大复兴的中国梦中展现靓丽风采、书写精彩人生！

大赛共分初赛、复赛和决赛三个阶段进行，分为“创意组”和“实战组”两大组别。首场比赛的实战组五个参赛项目，通过视频VCR展示、现场阐述和评委问答、才艺展示三个环节进行比拼。选手从项目介绍、市场分析、竞争优势、财务分析等方面进行阐述，评委犀利的提问不仅考验各个项目的周密程度而且在现场进行了思维的激荡与碰撞。

经过三个小时的激烈角逐，最终，手望翻译和唐三代纯手工麦芽糖两组参赛团队成功晋级，入围决赛。省妇联党组成员、副主席陆菁为晋级团队颁发决赛晋级卡。

本次大赛获奖项目除现金奖励外，还将获得创业投资资金。同时，一些具有良好的市场开拓能力和市场前景的项目，作为评委的天使投资人纷纷表示将给予投资。

市妇联、市公安局联合举办贯彻学习国家反家庭暴力法专题培训

为深入推进反家暴工作、加大《中华人民共和国反家庭暴力法》宣传力度、切实维护受家暴群体的合法权益，4月19日下午，市妇联联合市公安局，在市人民警察培训学校开展反家暴法专题培训。

培训会开班仪式由市公安局党委委员、机关党委副书记陈克俭主持，市妇联副主席朱秀敏致辞。朱秀敏副主席充分肯定公安部门在协同做好反家暴工作，共同维护妇女儿童权益中发挥的积极作用，她提出三点希望：一是各级妇儿工委办、妇联组织，要按照法律规定，切实承担起组织、协调、指导、督促有关部门做好反家暴工作的责任感。二是加大宣传力度，切实发挥公安、妇联新媒体传播交流平台的作用，让更多的人接受到看得懂、听得进的反家庭暴力信息，自觉参与反对家庭暴力的社会行动。三是加大协同配合，基层妇联、妇女组织要加大与公安部门的协调配合，正确引导受家暴群众采取合理合法的手段，维护自身权益。陈克俭书记对反家暴法出台后公安部门的职责要求做进一步强调，一要提高思想认识，把反对家庭暴力工作摆上重要位置；二要强化工作措施，健全完善家庭暴力处置工作机制；三要强化查处打击，规范调查取证。

培训会分两场课程进行。首先，由厦门大学法学院蒋月教授做反家暴法法律专题讲座。蒋月教授从反家暴法法律出台的背景、各部门承担的职责、人身安全保护令以及社会学对家庭暴力的解释，以及反家暴法立法的亮点特色等，对反家暴法做全方位解读。随后，厦门市公安局“110”危机干预专家组成员、美丽心灵机构负责人、资深心理咨询师戴仕梅老师，具体讲授家庭暴力的危机干预以及调解技巧。戴老师长期从事心理学的研究和个案接访，她从理论和实践两方面，详细分析讲授家暴实施者和受害者的各种心理，以及应采取的处置措施。

市妇联副主席朱秀敏、市公安局党委委员、机关党委副书记陈克俭出席培训会，厦门市公安局、各公安分局、基层派出所负责接出警处置的分管领导、公安干警以及各区、街（镇）妇联主席、维权干部、社区代表等200余人参加培训。

海沧区人民法院发出全市首份人身安全保护令

《国家反家庭暴力法》在今年3月1日起正式实施，其中人身安全保护令成为这部法律的亮点之一。在法律实施的一个月后，厦门市海沧区人民法院发出了第一份人身安全保护令。

海沧区人民法院家事法庭庭长郭静介绍，来申请人身安全保护令的叶女士称，在申请人与被申请人婚姻关系存续期间，被申请人多次对申请人实施家庭暴力，同时还对申请人及其家属进行言语上的威胁，到申请人工作单位及申请人娘家，对申请人及家人进行骚扰、威胁，严重影响申请人的工作、生活。双方目前在诉讼离婚阶段，一审法院判决离婚，一方上诉，目前案件在二审。在此期间，申请人有证据证实面临被申请人对其实施家庭暴力的现实危险。海沧区家事法庭的法官，接到申请后，按照《反家庭暴力法》的相关规定，在法定时间内，及时快速的受理申请，并做出了人身安全保护令的裁定：禁止被申请人对申请人实施家庭暴力；禁止被申请人对申请人及家人进行骚扰、跟踪、接触申请人及相关近亲属。

目前，这份人身安全保护令裁定已依法送达公安机关、居委会等组织。

市妇联发放第二批厦门市贫困妇女“四癌”救助金

4月20日，厦门市妇联发放2016年第二批厦门市贫困妇女“四癌”救助金35.3332万元，共救助37位符合救助条件的申请者。具体情况如下：

癌种分类：乳腺癌27人，子宫癌6人，宫颈癌2人，卵巢癌2人。

年龄分布：30-39岁3人，40-49岁14人，50-59岁13人，60-69岁6人，70-79岁1人。

人员分布：思明区5人，湖里区1人，集美区4人，海沧区12人，翔安区15人。

据悉，2016年第一批厦门市贫困妇女“四癌”救助金21.9999万元已于3月中下旬发放，共救助22人。具体情况如下：

癌种分类：乳腺癌10人，宫颈癌9人，子宫癌1人，卵巢癌2人。

年龄分布：30-39岁1人，40-49岁6人，50-59岁11人，60-69岁3人，70-79岁1人。

人员分布：湖里区1人，集美区1人，同安区20人。

市妇联与临夏州妇联联合举办临夏州基层妇干能力建设培训班

4月19日上午，厦门市妇联与对口支援的甘肃省临夏回族自治州妇联联合举办的临夏州基层妇干能力建设培训班在厦门市妇儿活动中心开班。厦门市妇联党组书记、主席吴亚汝、纪检组长洪允治、临夏州妇联纪检组长时宁春、副主席张永华、马海霞出席开班仪式。

在开班仪式上，吴亚汝主席热情洋溢地向临夏州妇干姐妹们介绍了厦门市人文概况，并交流了厦门市妇联的主要工作成效。临夏州妇联纪检组长时宁春作开班讲话。

此次培训班学员共40人，包括临夏回族自治州、县、街镇及村居妇联干部。为确保培训实效、深化学习交流，厦门市妇联与临夏回族自治州妇联多次沟通、精心筹划培训课程。在为期一周的时间里，临夏州妇女干部们将聆听厦门大学公共事务学院社会工作系潘颖秋副教授、集美大学法学院社会学系社会工作巨东红副教授等专家学者的现场授课和案例教学，并实地参观考察厦门市社区综合治理、女性转产就业等工作。

市妇联娘家人“三进三送”巾帼志愿服务活动

走进翔安区大嶝街道田乾村

为持续推进“美丽厦门，共同缔造”建设活动，弘扬社会主义核心价值，进一步做好省级文明单位联创共建活动，4月27日上午，厦门市妇联机关党总支部组织机关全体党员干部职工来到翔安大嶝街道田乾村，开展娘家人“三进三送”巾帼志愿服务活动。

本次志愿服务活动丰富多彩。市妇联组织了厦门市第五医院医务人员为村民免费义诊；厦门市美容美发化妆行业协会志愿者们为村民免费理发；海尔集团志愿者为村民义务维修家电；市妇联机关巾帼志愿者们举办了法律知识有奖问答，并现场开展普法宣传。

市妇联与海尔集团厦门中心联合开展的“点亮妇女之家，创造美好生活”创客培训也如火如荼地开展起来，30名有创业梦想的田墘社区妇女代表，接受了海尔集团女性“创客”专场培训。

当天，市妇联朱秀敏副主席、纪检组长洪允治代表市妇联向大嶝街道赠送了一批衣服和药品，并走访慰问田乾村3户贫困妇女、2户贫困儿童家庭。

市妇联在职党员进社区报到  服务群众零距离

 4月22日下午，市妇联机关党总支部组织机关在职党员参加梧村街道万寿北社区首届“厦金社区文体节”活动，配合现场维持秩序，提供志愿服务，以实际行动贯彻落实市委组织部、市委文明办、市直机关工委《关于深入推进全市机关企事业单位在职党员到村居报到为群众服务活动通知》要求，转变干部作风，进一步密切联系服务群众。

市妇联机关工会组织干部职工赴爱国主义教育基地参观学习

为打造温暖的“职工之家”，切实发挥工会组织凝聚团结职工的积极作用，4月16日，市妇联机关工会组织市妇联全体会员们前往集美参观爱国主义教育基地并开展军民共建和团队拓展活动。

市妇联干部职工一行来到厦门高科技航天测控站实地参观。测控站担负为我国各类航天器和运载火箭的发射、运行担负测量和控制任务，并承担国外商业卫星发射的轨道测量支持。是“护送”火箭从陆地上空飞到海洋上空的关键一站，肩负着重要且光荣的使命。在会议厅里大家观看了《中国航天测控网》纪录片，了解我国航天事业的发展历程、取得的成就以及测控部队建设情况及航天测控网的构成、卫星和测控设备的用途及工作原理。随后，大家来到发射厅、测控厅、卫星厅、火箭厅、飞船厅五个展厅，实地参观我国自行研制的长征系列火箭、各类卫星和“神舟”飞船模型、卫星发射动态模型、卫星回收舱和黑匣子实物及各类图片。我国第八颗返回式卫星回收舱及降落伞在此荣誉展出。参观过程中，大家实地了解各种航天高科技知识，深刻感受祖国航天事业的伟大成就，并与部队官兵、讲解员们互动交流，切实增强了爱国主义自豪感和荣誉感。
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