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海峡妇女论坛在厦门开幕

全国妇联副主席孟晓驷对两岸青年提三点希望

6月12日，第八届海峡论坛·海峡妇女论坛在厦门举行开幕。全国妇联副主席、书记处书记孟晓驷，国台办副主任龙明彪，福建省人大常委会副主任陈桦，厦门市委常委、副市长林文生等领导出席开幕式。来自台港澳妇女团体的各界嘉宾，60所高校的女大学生、创业导师及女大学生创新创业大赛获奖团队的代表400多人参加论坛。

孟晓驷在致辞表示，海峡论坛是两岸民间交流的重要平台，而海峡妇女论坛是海峡论坛重要的组成部分，一直秉承“两岸一家亲”理念，开展了一系列富有特色、饱含亲情的两岸妇女交流和家庭联谊活动，成为海峡论坛的一道亮丽风景。

当前，经济发展进入新常态，只有全面深化改革，促进大众创业、万众创新，才能为经济发展增添持久动力。“大众创业、万众创新”是中国经济发展的“新引擎”，也是女性参与经济、谋求平等与发展的新机遇。她借助本次论坛，对两岸青年提出了三点希望：

一是血脉相连、青春无悔。两岸青年女性要凝聚共识、发挥作用，促进两岸经贸往来、互惠共赢，促进两岸文化交流、民族认同，汲取和传承中华民族的智慧和精神力量，在做事创业中书写无悔人生。

二是追逐梦想，敢为人先。巾帼不让须眉。希望大家勇做时代经济弄潮儿，积极参与新产业、新业态发展，努力将奇思妙想和创新创意转化为实实在在的创业行动，自信自强，努力创新。

三是交流互通，携手同行。当前，我们正处于全面深化改革的新航程，“十三五”规划开局，“一带一路”、亚投行战略积极推进，将给两岸人民带来更多新机遇和新红利。两岸妇女组织应好好把握大有可为的好时机，做好两岸交流合作的“红娘”，积极营造鼓励、指导、支持女性创新创业的良好氛围，在维护两岸和平发展成果中奉献力量。

陈桦代表福建省委、省政府对论坛举办表示祝贺，并向与会代表介绍了福建省经济社会发展情况。她说，福建与台湾独特的地缘、血缘和文化纽带，使福建成为大陆台商投资最密集、两岸交流和人员往来最频繁的地区之一，闽台经济、社会融合正不断深化。福建高度重视台湾青年来闽创业创新，从行政审批、企业注册、融资服务、人才支撑等各方面制定实施了一批政策措施，支持台湾青年创业就业；建立了台湾农民创业园、台湾青年创业基地，为两岸青年创业创新搭建平台。

陈桦表示，目前在福建创业创新和就业的台湾青年遍及各行各业，在闽台资企业已达六千多家，个体工商户近1200户，且呈不断发展上升势头。厦门、平潭是台湾农产品销往大陆的主要集散地。在闽创新创业的台湾青年在追求人生价值的同时为闽台经济社会发展，为促进两岸交流合作做出了积极贡献。她希望两岸青年女性积极投身创新创业巾帼行动，在福建开启事业新征程，进一步发挥妇女的独特作用，维护和推动两岸关系和平发展，促进两岸互利共赢。

开幕式后，举办了海峡两岸女大学生创新创业大赛颁奖典礼、高峰论坛和导师聘任仪式。孟晓驷、龙明彪、陈桦等为获奖者颁奖。

本届论坛顺应“大众创业 万众创新”的时代潮流，以“共赢创新 筑梦未来”为主题，聚集两岸女大学生创新创业，并举办创业交流分享会、闽台基层妇女组织创新合作交流会等系列活动。同时对接第十四届中国海峡项目成果交易会，是深化“姐妹情·一家亲”两岸妇女交流品牌一次创新实践。

全国妇联副主席、书记处书记孟晓驷在厦调研

6月13日上午，全国妇联副主席、书记处书记孟晓驷来到思明区前埔南社区、湖里区金尚社区以及厦门北站巾帼创业大街考察。全国妇联组织联络部副部长冯曼东，福建省妇联主席吴洪芹，副主席王秋梅，厦门市委常委、副市长林文生，厦门市妇联主席吴亚汝，厦门市政府副秘书长蔡伟中，湖里区委书记张毅恭，集美区委书记李辉跃、思明区委常委、组织部长卢秀萍等领导陪同。

孟晓驷副主席一行首先来到思明区前埔南社区。在美丽厦门共同缔造中，前埔南社区妇联通过转变工作观念，创新工作机制，整合社会多方资源，发动社区居民自治功能，制定了“多方议事制”、“关爱中心合作共管制”、“文体队自治共管公约”等议事协商制度，搭建了“民意快车道”、“百姓议事堂”等畅通民意平台，建立了“和谐邻里之家”、社区书院等多个居民活动平台，积极推广“妇工+社工+义工”工作模式，使各项妇女、儿童、家庭服务工作更加精细化、人性化、专业化。在听取社区妇联形成1个专职主席、4个兼职副主席、31个执委的大组织架构以及基层妇联组织建设在参与社会治理创新中得以更好发展的汇报后，孟晓驷副主席予以了充分肯定。孟晓驷副主席一行还参观了社区的政府购买服务项目。社区妇联主导牵头实施“家庭亲子苑”、“阳光周末课堂”， 协同民政部门共同实施“情暖空巢”、“阳光普照特殊家庭”，精心打造的“雨露课堂”、“阳光周末”课堂、“雏鹰快乐家园”、“舒心斋”等一批亮点服务品牌深受辖区居民的好评。同时，社区积极扶持各类女性社会组织和女性社团22个，注册成立全市第一家由社区妇联发起的社区发展促进会，培育厦门市思明区阳光心语社会工作服务中心，开发了思明区首个社区志愿服务智能化管理系统，助力志愿服务管理智能化、便捷化、高效化。社区积极扶持各类女性社会组织和女性社团22个，注册成立全市第一家由社区妇联发起的社区发展促进会，培育厦门市思明区阳光心语社会工作服务中心，开发了思明区首个社区志愿服务智能化管理系统，助力志愿服务管理智能化、便捷化、高效化。

孟晓驷副主席一行随后来到湖里区金尚社区。社区创新“一核多元，共治共享”社区治理理念，重点建设和培育妇女骨干队伍、妇女志愿者队伍和妇女文体队伍三支队伍。其中，妇女骨干队伍吸纳物业女性代表、居民妇女代表、共建单位女代表、党员女性代表、妇女互助会代表、社区自治组织女代表为社区妇联班子成员，社区妇联人数由3人增至15人，专兼职副主席4人；妇女志愿者队伍吸纳医疗、科技、法律、教育、心理等领域的专业技术人员，同时将三八红旗手、行业标兵、五好文明家庭、专业服务团体充实到巾帼志愿服务队伍，培育成立久久爱心志愿服务协会等社区社会组织；利用“素珍在线”、“社区策划师”和“龙妈团”等线上志愿服务平台让社区有专长的人才形成合力，培育社区各类妇女文体队伍20支。近年来，社区引进培善社会工作服务中心、霞辉老年社会服务中心、沁心泉社工服务中心等专业社工机构开展“宜居宜乐爱尚我家”居民驿站、居家养老和婚姻家庭辅导等服务，引入闪亮计划、 “暖阳之家”、平安“邻”、美丽半边天等8个社工服务项目，通过社会组织凝聚、文化活动吸引、项目建设带动，凝聚社区建设合力，有效延伸妇女工作手臂。对这些特色做法和项目成效，孟晓驷副主席也频频赞许。

最后，孟晓驷副主席一行来到厦门北站巾帼创业大街。创业大街由厦门市大学生创业促进会联合厦门北站枢纽中心管理有限公司、厦门亿兆投资集团等多家单位共同投资建设运营，总规划面积约2万平，是一个具有较强专业化服务能力、低成本、便利化、全要素、开放式的新型双创基地，能有效满足青年大学生创新创业需求。第一期于2016年4月份建设完成，可容纳创业团队约120个600人，含“厦门市大学生创业服务中心、厦门市创业者公共服务平台、北站大学生众创空间、北站巾帼创众空间、北站台湾青年双创基地、现代青年创业生活馆、北站创客公寓”等项目约6000平米。孟晓驷副主席沿途参观了福建省智慧巾帼众创体验馆以及路演中心、演播厅、多媒体教室、摄影棚、物理机电实验室、软件研发中心、平立面立体试制区等软硬件相结合公共服务平台，详细询问了解创业大街的运营机制，并与入驻的女大学生、台湾青年团队亲切交流。

调研期间，孟晓驷副主席对厦门市深入贯彻中央党的群团工作会议精神，在美丽厦门共同缔造中全力推进妇联组织改革创新所取得的成效予以高度肯定：一是通过全面推广“大妇联组织架构”，加强基层妇联力量配备;增配专兼职副主席、执委提高草根妇女群众比例；二是发挥基层各级妇联组织优势，创新联系和服务妇女群众的阵地和渠道；三是注重培育各类女性社团，支持更多优秀女性人才在基层参与妇女工作；四是全力推动“妇工+社工+义工”工作模式，加强妇联组织参与政府购买服务的顶层设计，层层推动妇女儿童家庭服务项目实施等方面。这些做法，都使基层妇联组织的组织形态、队伍建设、阵地设置、活动方式更加符合服务妇女群众的需要，使广大妇女群众得到更直接、更便捷、更高效的服务，使基层妇联组织成为党和政府信得过、妇女群众离不开的组织。

两岸女大学生众创起点营在厦启航

6月12日，作为第八届海峡妇女论坛的系列活动之一的海峡两岸女大学生众创起点营活动在厦门拉开帷幕。省妇联副主席陆菁出席开营式并致辞，来自闽台港澳女大学生、创业导师、妇女嘉宾等200多人共同踏上一场关于创意、创新和创业的探索之旅，深入体验创业大街创业氛围，激活创客基因，追寻创业梦想。

陆菁副主席向参加众创起点营的两岸女大学生表示欢迎，她指出，创新创业的主力军是青年，互联网+新经济形态，为感知敏锐、坚忍细致、善于沟通的女性创新创业提供了难得的机遇。本届海峡妇女论坛以“共赢创新、筑梦未来”为主题，举办海峡两岸女大学生创新创业高峰论坛、众创起点营、走进青创园考察交流等系列活动，就是为两岸青年搭建一个推进融合、凝聚力量、开拓事业的平台，激励青年敢于有梦、勇于追梦、善于圆梦，助力青年务实创新、奋力拼搏、实现梦想。

她说，福建省妇联创建了厦门北站创业大街、光彩两岸电商谷等省级巾帼众创空间示范基地，坚持“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念，以发掘创新创业潜能、激发创新创业活力、优化创业孵化服务、提升创业孵化效率为目标，是面向两岸青年尤其是女大学生，提供低成本、专业化、全要素、开放式创新创业服务的新型众创空间。

她希望两岸青年女性能抓住机遇，勇立大众创业万众创新的时代潮头，把奇思妙想和创新创意转化为实实在在的创业行动，在创新创造中实现价值、成就梦想。

开营式上，举行了北站台湾青年双创基地、北站巾帼众创空间示范基地剪彩，入驻项目签约和聘任北站台湾青年双创基地顾问的仪式。同时，由厦门市大学生创业促进会、亚太青年创业学院联盟协会、南洋学院、集美大学诚毅学院、台湾艺术大学、台湾玄奘大学等单位共同发起的海峡两岸青年及大学生众创育成行动计划正式启动，该计划将深入实施创新驱动发展战略，充分发挥市场对创新创业资源配置的决定性作用，针对两岸需求产业进行资源分享、专业知识交流，激发两岸青年大学生的创新创业活力，为推动包括女性在内的两岸青年大学生的创新创业及成果落地转化，搭建良好的创新创业生态环境。

起点营活动中，两岸女大学生、创业导师和妇女嘉宾分别参与创业政策、项目入驻现场咨询，座谈交流，巾帼项目路演，观看厦门北站创业大街宣传片，参观众创空间以及创业课堂等众创体验。在体验交流中，两岸姐妹由陌生到熟悉，互留联系方式，甜蜜合影，当场多人与现场工作人员对厦门北站创业大街的创业入驻条件及政策进行全面深入了解，并表示：现在正是创业好时机，创业大街为她们提供了很有价值的机会。

随后，起点营成员前往光彩巾帼创业园和光彩两岸电商谷，两岸女大学生、创业导师和妇女嘉宾参观了光彩系列创业园区女职工、女企业家之家和活动阵地，了解创业园的扶持政策、公益服务项目、特色服务和光彩妇女之家创建工作，与创业园董事长互动交流，听取并体验了极具特色的优秀女性企业靓妈成长中心的舞蹈、培训、亲子教育特色课程。

台湾女大学生走进厦大、曾厝垵文创园、

海基两岸青年创业基地参观交流

6月13日，厦门市妇联组织参加海峡妇女论坛的台北大学、金门大学等15所大学的50多名女大学生走进厦门大学、曾厝垵文创园和厦门海基两岸青年创业基地，举行了一天的文教、创业、自贸园区之旅。

在有着最美大学校园之称的厦门大学，同学们参观了厦门大学生创新实践基地、无人机创新工作室等学生创新创业中心，穿越中国最文艺的隧道芙蓉隧道，领略了优美的校园风景，离开时依依不舍，互邀来年再聚。在曾厝按文创村，同学们目睹了曾厝垵从一个名不见经传的小渔村成为知名的文创村的华丽转身。 在厦门自贸区海沧片区，同学们参观了海基两岸青年创业基地、台湾创业馆、海峡两岸无人机智能机孵化基地，海沧区引进台湾人才的14条优惠政策引起同学们极大的兴趣，围着现场工作人员当场咨询，互留联系方式。所到之处，台湾大学生与厦门青年及学子相互交流学习生活，探讨创业规划。

一天的参观活动，同学们加深了对厦门大学生新新创业情况的了解，同学们表示，厦门优惠的创业政策、良好的创业环境和深厚的创业氛围，对她们将来的创业就业极具吸引力。
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