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传承文化经典 感悟科技魅力
——第十一届厦金亲子夏令营在厦门欢乐开营
7月19日下午，福建省妇联、厦门市妇联和金门县妇联联合举办的第十一届厦金亲子夏令营活动，在厦门市妇女儿童活动中心欢乐开营。厦门市委副书记洪碧玲、福 建省妇联副主席李凤鸣、厦门市妇联主席吴亚汝、厦门市台办副主任谢永福、金门县妇女会理事长许华玉等领导和嘉宾出席开营仪式。仪式上，厦门市妇联吴亚汝主 席和金门县妇女会许华玉理事长分别致辞。厦门市和金门县的小营员代表分别发言。在厦门市委副书记洪碧玲、福建省妇联副主席李凤鸣的见证下，厦门金门互相交换了礼品。
厦金亲子夏令营是厦门市妇联与金门县妇女会联合开展的一项两岸家庭交流联谊的品牌项目，列入全国妇联“姐妹情·一家亲”两岸妇女交流系列活动，迄今为止已分别在厦金两地成功地举办了十届。今年，第十一届厦金亲子夏令营升格为福建省妇联、厦门市妇联和金门县妇女会共同主办，标志着厦金两地家庭交流活动 又迎来了一个崭新的起点。

开营仪式上，来自两岸50个家庭欢聚一堂。通过互动趣味游戏，迅速拉近了彼此的距离，消除了陌生感。2005 年7月厦金夏令营首次举办以来，两岸家庭共同感受了厦门的文化底蕴和风土人情，体验了金门的人文与自然生态之美，开展了丰富多彩、充满乐趣的亲子活动。本 次夏令营活动内容更加丰富，有古朴风韵中感知中国酱文化之深厚，又有探索未来科技的奥秘；既有厦门大学人文的熏陶，还有奥林匹克文化的传承。同时，从去年起，今年夏令营继续采取金门营员入住厦门营员家庭的“民宿”形式，让厦金两地结对的小营员们可以有更多的时间和机会深入交流联谊。

开营仪式上，厦门大学生物博物馆、厦门大学人类博物馆、厦门市奥林匹克馆、厦门诚毅科技探索中心、厦门古龙酱文化园被授予“海峡儿童联谊交流基地”牌匾。

开营仪式之前，厦门市委副书记洪碧玲、福建省妇联副主席李凤鸣共同为新建的厦门市妇女儿童活动中心揭牌。
盈盈一水间　依依离别情
——第十一届厦金亲子夏令营圆满闭营

“厦金50个结对家庭50朵花，50个厦金结对家庭是一家”。7月21日下午，“传承文化经典，感悟科技魅力”--第十一届亲子夏令营闭营式在厦门奥林匹克博 物馆胜利落下帷幕。在闭营式上，首先播放了夏令营的纪录短片，随后两岸家庭的家长和小朋友们纷纷上台分享了自己的体会和感想，厦门市妇联副主席朱秀敏和金 门妇女会理事长许华玉分别致词，厦门市妇联吴亚汝主席收回营旗并宣布第十一届亲子夏令营圆满闭幕。 

常言说得好：“天下没有不散的宴席”。开营时的激动与欢乐似乎才刚刚开始，想不到依依不舍的闭营式却已悄然到来。难忘厦金两岸家庭一起参观厦门诚毅科技探索中心，体验穿越时空隧道，走进侏罗纪时代的梦幻。难忘厦金两岸家庭难忘 一同走进感受美丽的厦门大学，体会着“南方之强”的文化底蕴。一同互相学习、体验、制作DIY过程，一同参与享受迷你奥运会的激情与快乐。在夏令营大家庭 里，洋溢着浓浓的亲情、友情和乡情。孩子之间、母亲之间、家庭之间互相关心照顾，一句亲切的问候，一声友善的提示，体现了夏令营的温馨与和谐。夏令营里， 传递着友爱、快乐和希望。一段金色的年华，一段精彩的人生，短短的三天，一份美好的回忆。第十一届亲子夏令营经过三天的紧张有序的生活，在大家的共同努力 下，圆满完成了各项活动安排。通过三天的交流两岸家庭更增进了对厦金一家亲的认同感。

正如朱秀敏副主席在闭营式上所说：今天的结束是为了明天更好的开始。希望金门的朋友常回到厦门来，希望金门的朋友把这一切美好的回忆带回去，与更多的金门朋友一同分享，希望这份情谊能长长久久延续下去。让我们记住这美好时光，携起手来，共同开创厦金两岸光辉灿烂的明天。
凝聚指尖正能量 树立网络妇联新形象
——市妇联举办信息、网络与新媒体工作推进会暨专题培训
建设一个网站、注册一个微信公众号、会上网聊天等这是不是互联网思维？“互联网+妇联”又会碰撞出什么火花？7月26日，厦门市妇联举办全市信息、网络与新媒体工作推进会暨专题培训，部署妇联信息、网络及新媒体建设工作，开展新媒体专题培训。培训会由厦门市妇联副主席陈俊泳主持，厦门市妇联党组书记、主席吴亚汝出席并讲话。

面对全市妇联系统网络及新媒体建设的目标方向，吴亚汝主席表示：首先要以时不我待的精神提升妇联网络新媒体工作能力：一要牢固树立互联网思维；二要重视亲近网络新媒体；三要学习掌握网络新媒体；四要善于运用网络新媒体。其次要以主动发声的方式加大妇联网媒吸引力与影响力：一是加强妇联系统的网上对接；二要加强创意策划，推出具有厦门特色的网络文化和服务产品；三要强化主动发声、及时发声的意识；四要说的好说的妙，说得让妇女群众喜闻乐听。再次要以众志成 城的信心打造妇联网络新媒体工作队伍：一要借智借力；二要加大培训力度；三要吸纳一批妇女群众意见舆论领袖；四要吸引一批社会知名人士。

市妇联高度重视这次培训，事前进行专题研究，精心设计课程内容，邀请有实战经验的专家、学者授课。省委宣传部原副部长、省委网信办原主任卢承圣用自己多年的经验，为大家带来《新媒体条件下突发敏感事件舆情处置和舆论引导》的讲座。省妇联“闽姐姐”微信公众号在全国名列前茅。省妇联宣传部部长郑海生用一年 多的心得与大家分享了《妇联系统网络及新媒体建设几点思考》。用大数据观察，得出最中肯的结论。厦门大学新闻传播学院陈经超副教授从学术的角度出发，给出了《厦门市妇联系统微信公众号社会影响力分析及建议》。来自厦门新媒体视界公司的运营副总监陈晶音图文并茂，展示了微信H5的奇妙世界，并教给大家H5页面的简单制作方式。 

会议同时通报了2015年全市妇联信息工作情况。2015年，全市妇联系统紧紧围绕市委、市政府中心工作和市妇联工作重点，通过信息形式式及时、全面地向党委、政府及上级妇联反映我市妇联和妇女工作的经验和成绩，为厦门市妇联工作屡获上级肯定做出了贡献。全年共有2950篇信息被市级以上报刊、网站录用，其中中国妇女网刊登信息26篇，福建妇女网刊登信息119篇，厦门妇女网刊登信息2805篇，连年保持持续增长势头。陈俊泳副主席针对当前信息工作存在的不足，要求信息工作一是在“深”字上下功夫，强化大局意识，突出工作重点；二是在“精”字上下功夫，强化调查研究，挖掘特色亮点；三是在“高”字上下功夫，强化审核把关，提升信息质量。

市妇联主席吴亚汝，副主席陈俊泳、朱秀敏，纪检组长洪允治和各区、街镇、社区妇联主席以及市直机关妇工委、各大系统、各高校妇委会干部及市妇联机关全体干部共150余人参加培训。
市妇联领导八一前夕走访慰问共建部队
7月29日上午，在“八一”建军节到来前夕，厦门市妇联党组书记、主席吴亚汝率领班子成员和机关党总支部来到中国人民解放军第一七四医院开展慰问活动，为部队官兵送上慰问品和节日的祝福。

军地双方领导热情洋溢地表示，为了贯彻落实党中央、国务院、中央军委关于做好新形势下拥军优属、拥政爱民工作，进一步加强军政军民团结指示精神，推动创建双拥模范城活动广泛深入持久开展，军地双方结为“双拥共建单位”。中国人民解放军第一七四医院王苓院长对市妇联近年来在第一七四医院开展双拥工作做出的积极贡献，表示衷心的感谢。

市妇联吴亚汝主席一行在王苓院长的陪同下先后来到骨科、呼吸内科慰问，送上节日祝福及慰问品。对中国人民解放军第一七四医院在市妇联娘家人“三进三送”、海峡论坛、厦金夏令营等重大活动中提供医疗保健服务、普及健康知识、建立门诊绿色通道等方面付出的努力表示感谢，同时希望中国人民解放军第一七四医院与市妇联继续一如既往地积极开展共建活动，组织军民之间进行多种内容和形式的交流活动，坚持军地军民一条心，军民融合，共同为“美丽厦门，共同缔造”添砖加瓦，共同履行好国防建设赋予的神圣使命。

市妇联切实加大青少年宣传禁毒工作成效显著
2016年以来，市妇联认真贯彻落实市禁毒委关于加强禁毒工作的相关部署，以及省妇联关于继续开展“不让毒品进我家”活动的通知精神，把禁毒宣传工作纳入综治平安家庭创建的重点来抓，围绕践行社会主义核心价值观，集中开展青少年思想道德建设，加大对青少年禁毒工作的正面宣传，使青少年认清毒品危害，自觉远离毒品。

一是与市教育局、市计生协会联合开展“青春健康 青春安全与你同行”项目。该项目2015年8月在同安区五显中学启动，为期一年，主要面向同安区各中学学生开展。项目旨在把青少年网络工作与学校教育结合起来，遵循“从点到线，从线到面”的工作理念，项目总目标是提升青少年的性与生殖健康水平，增强对自我、家庭、社会的责任意识，帮助他们在青春期树立正确的人生观、世界观、价值观。项目内容主要有：通过指导学生阅读相关书籍、开展海报宣传、校园广播宣传、专题讲座、心理咨询、骨干培训、试点班级观摩等形式，拓展“同伴教育”内容，加强青少年对性、毒品、生殖健康等知识的掌握认识，使青少年树立正确的性别平等和基本权利意识，增强自尊自信，做出安全、健康、负责任的行为选择，促进青少年身心健康发展。

二是以妇联开展的“平安家庭”创建活动为抓手，把禁毒宣传工作延伸到校园。市妇联的“平安家庭”创建活动已经成为妇联家庭工作的重要一环，年终纳入全市综治责任考评。市妇联不断完善“平安家庭”创建工作网络，以“建设法治厦门 巾帼在行动”活动为载体，大力推进法律、平安知识进家庭、进学校，宣传普及防毒、防盗、防暴力、防拐卖等生活安全常识，把平安理念、平安知识通过进学校的方式，送到千家万户身边，普及到青少年身边。今年5月，湖里区妇联通过开展反家庭暴力法、平安家庭宣传进校园、进家庭工作，联合相关部门制作8.4万份反家暴、平安家庭宣传读本，送到全区所有中小学；各区妇联也积极行动，根据统计，今年上半年全市妇联组织共开展以反家暴法、平安家庭宣传为主的培训讲座5场，宣讲活动50场，群众性宣讲活动259场，参与家庭达到490926户。

三是围绕“青春在禁毒中出彩”为主题，开展好“全民禁毒宣传月”活动。6 月是全民禁毒宣传月，市妇联抓住契机，积极响应禁毒宣传工作要求，充分利用“鹭岛姐姐”微信、厦门妇女网等新媒体，面向广大家庭、妇女、青少年宣传普及禁 毒法律、法规和毒品知识，谋划开展“毒品知识进万家”、“禁毒宣传社区行”等群众性法治宣传活动，增强家庭成员特别是青少年识毒、防毒、拒毒的能力和意识。6月23日，市妇联在市公安局收容教育所，组织开展了禁毒知识、反家暴宣传“送法进高墙”活动。市收容教育所收容教育的对象都是女性，涉毒年轻学员比较多，活动现场，市妇联为学员们送去了禁毒知识、防范邪教好生活等宣传册，鼓励她们多学习知识，树立法制观念，增强明辨是非、抵御社会不良风气的能力，尽早回归社会。6月24日，积极参加由市禁毒委等单位主办的“无毒青春·健康生活”——厦门市6.26国际禁毒日宣传活动暨千人美丽健步行活动，在活动现场，向群众发放数百份禁毒宣传手册、反家庭暴力法及“家庭教育流动学校”口袋书等宣传资料，以及“平安家庭”环保袋，共同唱响“珍爱生命 远离毒品”的主旋律。在庆祝建党95周年之际，市妇联组织党员干部走进集美区英贤学校开展“党员到村居、服务进万家”——巾帼志愿者“三进三送”活动，防毒、禁毒知识宣传作为一项重要活动纳入其中，志愿者向老师、学生分发“平安家庭”创建、禁毒知识宣传资料，开展有奖知识问答，吸引他们参与， 把禁毒知识和平安家庭创建宣传带回家。

市妇联以学习促帮扶 “两学一做”见真情

市妇联开展“两学一做”学习教育活动以来，坚持以学促做，以实际行动为基层妇女群众排忧解难，扶持农村妇女创业发展。7月22日，市妇联党组书记、主席吴亚汝，党组成员、纪检组长洪允治带领机关干部及巾帼志愿者一行20人冒着酷暑到翔安区小嶝社区，为社区党员上党课、走访创业妇女、慰问贫困家庭，巾帼志愿者为社区群众开展西点制作培训、义诊、小家电维修、理发、未成年人安全及法律宣传。

吴亚汝主席走访了翔安区小嶝社区蔡文英等5位家庭困难创业妇女，详细了解了创业项目，鼓励她们自立自强，用勤劳双手，创造幸福生活，送上一次性创业补助。吴主席还入户慰问了林喜英等5户贫困家庭，送上慰问金。

洪允治组长在小嶝社区党员活动室为党员上《践行“两学一做”，缔造美丽乡村》的专题党课。洪组长用闽南语为农村党员深入浅出地讲述“两学一做”学什么、 怎么学，做什么、怎么做，同时结合自身在翔安区工作的经历及优秀共产党员的典范事例生动阐释了党员如何发挥党员先锋模范作用，强调党员要大力支持新机场建设等惠及子孙后代的建设项目，做美丽乡村建设的担当者。

妇女儿童活动中心的西点制作老师特意备好食材，为妇女姐妹现场教授了披萨等西点制作。来自中山医院、海尔公司、美容美发协会的巾帼志愿者为社区群众开展了妇科义诊，小家电维修及理发等丰富实用的便民服务，深受欢迎群众欢迎。

市妇联机关党总支部开展第二期“雨露育青苗”活动
为贯彻落实中央和省市委关于打赢脱贫攻坚战的工作部署，深化市直机关单位挂钩联系村（居）推进“美丽厦门共同缔造”行动，7月27日上午，市妇联纪检组长洪允治一行在同安区妇联主席黄福华的陪同下，深入同安区走访慰问洪塘镇郭山村两名“雨露育青苗”结对儿童。这两名儿童均就读于郭山小学，洪组长一行人鼓励她们好好学习，树立乐观心态，并为她们送去了慰问金和慰问品。
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