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市妇联组织学习市委十一届十三次全会精神并提出贯彻落实措施
8月17日，市妇联召开党组扩大会议，认真学习市委十一届十三次全会精神，研究提出妇联系统贯彻落实措施。市妇联党组书记、主席吴亚汝要求，全市各级妇联组织要将认真学习、贯彻、落实会议精神与贯彻落实中央、省委、市委党的群团工作会议精神紧密结合起来，按照市委工作部署要求，在美丽厦门共同缔造中积极践行“两学一做”学习教育活动，在我市率先全面建成小康社会、争当“五大发展”示范城市中充分发挥半边天作用。

一是围绕开放发展，推动打造一流营商环境和两岸基层妇女多元融合。一要围绕打造国际一流营商环境，加大对全市2012个“巾帼文明岗”的引领，动员、号召“巾帼文明岗”以一流服务、一流管理、一流业绩为营造营商环境做贡献。二要在持续推动海峡妇女论坛、厦金亲子夏令营、“最美家庭”与在厦台生结对、台湾女大学生来厦实习等特色品牌活动的基础上，大胆先行先试，不断打造两岸妇女儿童家庭联系交流的新亮点、新品牌：策划开展两岸女大学生、创业女青年、亲子家庭间的交流联谊活动；服务自贸区建设，做好在厦台商台胞台属联络联谊工作；探索建立两岸三地女性社会工作交流合作平台，常态化组织开展互动交流等。

二是围绕共享发展，维护妇女儿童合法权益。一要着力改善民生福祉。持续加大妇女创业就业培训力度，继续实施妇女创业小额贴息贷款帮扶妇女创业就业，今年市、区妇联联合农商行发放小额贴息贷款不少于4000万元，扶持不少于200名农村妇女创业，带动一批妇女就业。全年完成农村妇女、女职工免费宫颈癌和乳腺癌筛查不低于4万例。持续实施贫困妇女“四癌”救助、城乡困难妇女儿童大病救助、“春蕾计划”助学活动等关爱项目。二要推进社会治理创新。主动融入“美丽厦门共同缔造”，积极参与社区治理，全面推进“妇工+社工+义工”互联互动。持续推动政府购买服务工作，搭建市、区、街镇、社区四级联动的妇女儿童家庭公共服务平台，打通服务妇女群众“最后一公里”。三要促进文明城市与文明市民共同成长。持续深化寻找“最美家庭”活动，开展“点赞最美家庭、倡扬最美家庭”巡讲、好家风典型领跑活动、好家风教育实践活动、好家风成果展系列活动，培育塑造社区共同精神，推动社会主义核心价值观建设落细落小落实。大力开展巾帼志愿服务活动，为我市创建“全国志愿服务示范城”作贡献。

三是围绕绿色发展，打造“巾帼美丽家园”。继续深入开展“巾帼美丽家园”创建活动。通过培树典型、加大宣传，引导广大妇女积极投身“美丽厦门共同缔造”，着力打造一批天蓝、地绿、水净、安居、乐业、增收的“巾帼美丽家园”。各级妇联组织带动妇女议事会、妇女互助组、巾帼志愿者等，引导社区妇女和家庭积极参与生态保护、绿色出行、垃圾分类、洁净家园、节能减排等工作。
爱心手牵手，温暖心连心 
－－2016年“情系春蕾”爱心捐赠暨助学金发放仪式
    8月22日下午，厦门市2016年“情系春蕾”爱心捐赠暨助学金发放仪式在市妇女儿童活动中心正式启动。自1994年“春蕾计划”助学活动在厦门市实施以来，募集春蕾助学款1320余万元，创办“春蕾小学”2所，“春蕾职业技术班”1个，资助困难学生27000多人次。2016年，厦门市“春蕾计划”助学金资助对象共954人（其中女大学生87人，助学金为每人每年1500元，中学生539人，小学生 268人），资助资金共计75.62万元。沐浴着爱的阳光，又有一批大学新生将从这里朝着人生理想扬帆启航。

　　仪式由厦门市妇联副主席朱秀敏主持。市妇联党组书记、主席，市妇儿基金会常务理事吴亚汝开场致辞。吴亚汝主席提出三点希望，一是希望社会各界爱心人士继续弘扬助人为乐的优良传统和扶危济困、无私奉献的精神，一如既往地支持和参与“春蕾计划”这一公益事业，用爱心为“春蕾女童”撑起一片蓝天；二是希望全市各级妇联组织采取更加有力的措施，推动“春蕾计划”的深入开展，为热心人士和困难儿童架起更多的连心桥，让更多的贫困家庭摆脱困境，让更多的贫困儿童健康成长；三是希望受到资助的同学，能够饮水思源，永怀感恩之心，以优异的成绩和良好的素质回报社会、服务人民、建设家乡。

　　在朱秀敏副主席介绍2016 年春蕾助学计划安排后，爱心企业家、爱心人士向厦门市妇女儿童发展基金会捐赠善款；市妇联和市妇儿基金会领导分别向各区发放2016年“春蕾计划”助学金，向2013－2016级受资助女大学生发放助学金。

　　 在活动现场上，受资助女大学生代表李玲玉在发言时深情地说道，“市妇联、市妇女儿童发展基金会和奉献爱心的叔叔、阿姨们，你们给予我们的，不仅是物质资助，而是传递一份爱。它像一条线，紧紧的把你我联系在一起，我们共享快乐，分担痛苦，从此我们之间不再是浩浩天涯，而是相亲相爱的一家人。我们不会辜负这份爱，我们会铭记在心，然后将之传递下去”。

　　爱心企业代表天能电子有限公司总监陈春晖表示，“涓涓细流可以汇成江海，滴滴爱心能够成就事业，我们的一片爱心能够解决部分贫困学生的求学困难问题，帮助他们圆满完成学业。爱心助学这是每个企业、每个公民的良知，更是我们义不容辞的社会责任。我们坚信，我们的每一份爱心，都会为同学们带去温暖、带去坚强、带去信心、带去激励，并化为同学们日后为成为国家栋梁之才的巨大精神力量”。

　　 市妇联党组书记、主席，市妇儿基金会常务理事吴亚汝，市妇联副主席陈俊泳、朱秀敏，各区妇联主席和社会各界爱心企业和爱心人士，以及2013级至2016级受资助女大学生代表共计110多人出席2016年“情系春蕾”爱心捐赠暨助学金发放仪式。

厦门市召开2016年全市妇联维权、“平安家庭”创建
暨基层组织建设工作推进会
    为提升总结基层妇联组织工作经验、分享交流妇女工作体会，以扎实勤干、创新发展的精神状态，做好妇联系统维权、“平安家庭”创建和基层组织建设工作。8月25日上午，2016年厦门市妇联维权、“平安家庭”创建暨基层组织建设工作推进会在湖里区金安社区召开。

　　推进会第一阶段，与会人员在金安社区党总支书记、妇联主席吴丽敏的带领下，参观了金安社区妇女工作，从社区扩大执委夯实基层组织建设、到挖掘志愿者资源成立金哥安妹法律驿站、秀丹法官服务点，从寻找最美家庭到妇女维权关爱行动、小精灵俱乐部、好人榜等，金安社区的妇女工作处处体现了“美丽厦门共同缔造”的“五共”精神，以共同参与为核心凝聚妇女合力，以多元服务为基础助推妇女工作，积极发挥妇联作用维护妇女权益。

　　推进会第二阶段简短而高效。市妇联副主席朱秀敏总结了2016年全市妇联维权、“平安家庭”创建和基层组织建设工作，并对下一阶段工作进行部署：一是妇联维权工作要不断适应新形势新情况的改革创新要求，要持续推动源头维权，大力推动反家庭暴力法的宣传实施，不断改革创新维权工作方式方法；二是充分认识综治“平安家庭”创建工作的长期性重要性，要常抓不懈深入开展“平安家庭”创建活动，扎实做好信访工作，积极推进婚姻家庭纠纷调解；三是要不断创新基层妇联组织的格局，建设服务型妇女组织，建立党建带妇建的工作格局，创新基层组织建设继续做好壮大妇联工作力量的工作。

　　会上，湖里区妇联、同安区祥平街道妇联、湖里区金安社区三个单位做了经验交流发言，全市各区、街（镇）妇联主席、维权干部以及部分社区代表参加会议。

好家风好家训入围作品新鲜出炉 格言家训家庭故事大众投票
    围绕“美丽厦门·梦想家园”主题，为更好地体现社会主义核心价值观内涵，形成积极向上、健康文明、和谐进步的社会风气，厦门市妇联联合厦门市纪委、市委组织部、市委宣传部、市委文明办，通过腾讯大闽网平台面向全社会征集“家风家训”取得了积极效果，截止到8月中旬，收集投稿作品578条（幅/篇），线上专题浏览量达到1341027，累计新闻报道数十篇。

　　现活动进入评审投票阶段，8月25日下午，受邀的专家评审组汇聚一堂，对经过五轮审核、层层筛选的入围作品进行现场打分，最终评选出20件作品，在“厦门市妇联”微信公众平台中进行展示，并接受大众投票。

市妇联发放第六批厦门市贫困妇女“四癌”救助金
    8月16日，厦门市妇联发放2016年第六批厦门市贫困妇女“四癌”救助金16.8523万元，共救助17位符合救助条件的申请者。具体情况如下：

　　 癌种分类：乳腺癌13人，宫颈癌3人，卵巢癌1人。

　　 年龄分布：30-39岁5人， 40-49岁8人，50-59岁3人,60-69岁1人。

　　人员分布：思明区3人，集美区1人，同安区13人。

　　截止至目前，2016年厦门市妇联共发放厦门市贫困妇女“四癌”救助金106.3388万元，共救助108人。

市妇联深入开展党组规范清理工作
    市妇联党组自开展党组清理规范工作以来，以“抓学习、强认识，抓清理、促整改”为思路，从党组设立、成员配备、工作规则等方面入手深入开展清理规范工作，确保党组清理规范工作取得实效。一是认真学习，提高思想认识。将《条例》作为“两学一做”第二专题学习的重要内容，成为领导干部必须遵守的规矩。通过党组会、中心组学习等形式，学习《中国共产党党章》、《中国共产党党组工作条例》（试行），促使党员干部特别是领导干部准确掌握《中国共产党党组工作条例（试行）》的主要内容，深入领会《条例》的精神实质，研究分析党组设立、成员配备、工作规则的基本情况和存在问题。二是精心部署，全面清理检查。在充分学习领会上级精神的基础上，市妇联党组对清理工作进行了安排部署，明确要求，认真把握清理的标准和尺度，根据实际情况制定工作方案，严格按照条例要求抓好落实。围绕“成员配备、工作规则、履行职责、组织原则、议事决策”五项内容，以自查、整改的形式推动工作落到实处。三是明确职责，抓好整改落实。针对自查过程中出现的问题，市妇联党组认真分析原因，制定整改措施，明确整改时限和要求。严格按照《条例》规定的内容，新制定《市妇联党组工作规则》，确保党组工作有依可循，规范有序，确保党组设立和运行符合中央规定。

市妇联组员参加厦门市2016年度政府购买社会工作服务项目
监督管理培训班
    为切实加强对政府购买社会工作服务项目的监督和管理，8月17日-18日，市民政局、市社会工作协会举办了厦门市2016年度政府购买社会工作服务项目监督管理培训班。市妇联组织各区、街镇妇联干部及各购买服务项目负责人参加此次培训。

　　此次培训邀请了厦门大学、集美大学社会工作领域的专家学者授课，课程内容包括厦门社会工作的实践与反思、社会工作实务、政府购买社会工作服务项目流程与合同文本设计、社会工作项目监督与评估实践等。

　　2016年，市妇联按照“项目化运作、专业化服务、社会化参与”的思路积极推进政府购买服务工作，市、区妇联共实施10个政府购买服务项目。参训的妇联干部纷纷表示，通过2天的专业学习，提高了对社会工作服务以及政府购买服务重要性的认识，了解掌握政府购买社会工作服务的操作流程、监督重点、评估程序和方法，有助于在项目实施过程中更好地开展监督、评估，提升妇女儿童、家庭服务的专业化、规范化水平。
市志愿者联合会调研市妇联巾帼志愿服务工作
    8月18日上午,市志愿者联合会一行4人在会长林明鑫的带领下，来到市妇联开展志愿服务工作情况调研。市妇联主席吴亚汝、副主席陈俊泳，宣传发展部部长汪根友与调研小组进行了座谈交流。

    市妇联主席吴亚汝介绍了市妇联巾帼志愿工作整体情况，贯彻落实全市创建志愿服务模范城动员大会工作情况和下一步安排，以及拟向社会组织购买巾帼志愿专项服务等下一步工作计划，并就注册登记制度的建立、志愿者培训等向市志愿者联合会提出建议。陈俊泳副主席详细介绍了厦门市妇联开展的巾帼志愿活动，特别是市妇联“娘家人三进三送“品牌志愿服务队的活动开展情况，巾帼志愿活动与最美家庭活动、与服务海峡两岸交流活动有机结合等情况。

    林明鑫会长对市妇联联开展巾帼志愿服务工作取得的成绩予以肯定，并就进一步做好志愿服务工作提出三点希望：一是做好组织发动工作,成立专业化志愿服务队；二是管理上要到位，完善登记、注册等制度；三是要做好项目管理，对基层巾帼职员工作指导到位。
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