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市妇联召开厦门市妇联系统服务“五大发展”工作推进会
    9月13日，市妇联召开厦门市妇联系统服务“五大发展”工作推进会，学习贯彻全国妇联十一届五次执委会议精神和市委十一届十三次全会精神，总结交流全市妇联今年以来的工作，并对下一阶段妇联系统服务“五大发展”示范市建设、加快妇联工作改革创新做重点工作部署。

　　市妇联党组书记、主席吴亚汝传达了上级有关会议精神，并对全市妇联上半年工作进行了总结。2016年以来，市妇联认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于新时期妇女工作的重要指示精神，围绕市委中心工作和上级妇联工作要求，坚持以创新、协调、绿色、开放、共享“五大发展”理念为引领，持续深入开展“美丽厦门·巾帼六大行动”，各项工作有序推进。全国妇联副主席、书记处书记孟晓驷、焦扬等领导在厦调研期间，对我市全力推进妇联组织改革创新所取得的成效予以高度肯定，为我市家庭文明建设、两岸妇女儿童交流等工作的扎实开展点赞。同时，全市妇联组织紧扣群团改革大势，坚持以保持增强政治性、先进性、群众性为核心，深入开展去“四化”、转作风、服务美丽厦门共同缔造专项行动，以关键环节的改革创新突破带动妇联组织整体的跃升发展。

　　吴亚汝主席要求，全市各级妇联组织要认真贯彻中央、省委、市委关于加强和改进党的群团工作的总体部署，认真落实市委十一届十三次全会的工作部署和《厦门市争当“五大发展”示范市实施意见》的目标要求，全力推进妇联工作和妇联组织改革创新，在争当“五大发展”示范市中充分发挥半边天作用。确保全年各项目标任务顺利完成：一是坚持思想引领，切实承担引领妇女听党话、跟党走的政治职责；二是崇尚创新发展，引领广大妇女主动适应经济发展新常态；三是注重协调发展，充分发挥妇女的“两个独特作用”；四是倡导绿色发展，积极构建绿色城市妇女参与机制；五是厚植开放发展，致力服务打造国际一流营商环境和两岸同胞融合支点；六是推进共享发展，为推动妇女儿童发展进步创造良好条件；七是参与社会治理，全面推进“妇工+社工+义工”互联互动；八是加强基层基础，构建网络化组织体系有效联系服务妇女群众。
    会上，市妇联领导为2016年度全国三八红旗手，全国五好文明家庭、最美家庭颁奖，同时号召全市各级妇女组织和广大妇女要以先进为榜样，比学赶超、奋发有为，以更加昂扬的精神面貌在服务“五大发展”示范市建设中充分发挥半边天作用。各区、市直机关妇工委等妇联组织参与社会治理创新工作情况在会议做书面交流。

    市妇联十五届执委、全国妇联、省妇联十一届在厦执委、市妇联十五届执委；省妇联十一届在厦执委，非执委的各区妇联主席、副主席；各街、镇（场）妇联主席，市直机关妇工委和各部委办局、各大系统妇委会（女工委）主任，各大专院校妇委会（女工委）主任，市妇联机关和下属事业单位工作人员以及表彰对象代表等130余人参加会议。

市妇联成立妇女儿童权益保障调解委员会
多措并举促平安和谐家庭建设
    “谢谢您，赵大姐！我孩子的抚养费前夫已经转款支付了2万元，太感谢厦门妇联和您的热心帮助了…….”近日，远在甘肃省永昌县的某女士，打电话到厦门市妇联权益部，表达了深深的感激之情。这是厦门市妇联聘任的兼职调解员赵树霞大姐，6月份调解成功的个案之一。

　　近年来，为适应婚姻家庭矛盾日益多样化与复杂化的形势，从不同角度满足妇女群众调处纠纷的需求，厦门市妇联在市司法局的指导下，挂牌成立了“厦门市妇女儿童权益保障调解委员会”。“妇调委”主要调解婚姻家庭纠纷，以及女职工与单位之间的纠纷，预防矛盾激化，维护妇女儿童合法权益。“妇调委”成立以来，口头调解案件171起，书面调解案件10起，成功率100%。

　　2015年开始，为强化“妇调委”组织建设，市妇联聘请赵树霞调解员（全省第一个女性命名的调解室负责人），每周一天到信访室值班。她热心调解工作，有丰富的基层调解经验和群众工作方法，平时有需要调解的信访件，赵树霞调解员会利用业余时间，通过电话、qq聊天、亲自上门等方式，多次与信访人深入沟通，切实解决信访人的问题，对解决婚姻家庭和其它矛盾纠纷，发挥了很好的作用。赵树霞大姐的调解技巧就是：耐心、爱心和责任心。调解成功后，当事人也由衷地感激妇联的人民调解工作。当前，妇联“调委会”融入社会大调解格局，已成为化解社会矛盾的一支有力的新生力量。今后，厦门市妇联将围绕多元化纠纷解决机制，重点做以下工作：一是依托遍布城乡的“妇女之家”和妇女儿童维权站，为辖区的妇女儿童、家庭提供法律咨询、心理辅导、纠纷调解等服务。二是指导基层妇联，在诉调衔接机制的基础上，积极参与同级法院婚姻家庭类案件或涉及妇女儿童权益案件的调解，并在有条件的街道或镇妇联推广。三是指导基层妇联挖掘调解志愿者资源，吸纳进“妇调委”，依托基层司法调解、综治信访维稳服务中心，参与婚姻家庭纠纷、涉及妇女儿童合法权益案件的调解，为家庭和谐平安贡献力量。

市妇联组织开展2016年购买妇女儿童、家庭领域公共服务项目
专家评审工作
    为认真贯彻落实中央党的群团工作会议精神，积极探索妇联组织参与社会治理创新，更好地参与政府购买服务工作，2016年市妇联拟购买巾帼志愿服务建设和厦门、台湾、金门妇女交流合作2个服务项目。

　　按照购买服务相关工作流程要求，8月4日，市妇联召开厦门市服务妇女儿童、家庭领域社会组织联席工作会议正式发布项目公告，并同时通过厦门妇女网、厦门市妇联微信公众号、厦门日报等媒体平台向社会发布。截止8月25日，共有11家社会组织参与巾帼志愿服务建设项目申报，7家社会组织参与厦门、台湾、金门妇女交流合作项目申报。

　　为确保项目评审的公平、公正性，在市社工协会的大力支持下，市妇联从厦门市社会工作专业人才队伍建设专家委员会成员中抽取高校专家、专业社会工作者与妇联干部代表共同组成专家评审组。9月6日下午，市妇联组织开展专家评审工作，对18个项目方案进行了集中评审。在分散阅稿、意见形成以及综合讨论、论证的基础上，专家评审组按照项目编制完整性、可操作性、规范性的要求，重点围绕项目方案设计、组织措施、服务能力、预算编列、资源链接等对各申报项目进行逐一评审。经过综合评定，最终确认湖里区合携社工师事务中心为巾帼志愿服务建设项目承接机构，湖里区博爱社工服务中心为厦门、台湾、金门妇女交流合作项目承接机构。

　　专家评审结果将于2016年9月7日—14日通过厦门妇女网、厦门市妇联微信公众号进行公示。公示无异议后，将正式与承接机构签订项目合同。
市妇联机关党总支部成功召开党员大会完成换届选举工作
    9月12日上午，中共厦门市妇女联合会机关总支部委员会党员大会在妇儿中心三楼会议室隆重召开。本次会议的主要任务是：总结工作成绩，明确今后工作思路。选举产生新一届中国共产党厦门市妇女联合会机关总支部委员会。

　　大会第一阶段由市妇联党组成员、副主席朱秀敏主持，党组成员、纪检组长、机关党总支部书记洪允治代表中国共产党厦门市妇女联合会机关总支部作工作报告；党组成员、副主席陈俊泳宣读《中国共产党厦门市妇女联合会机关总支部党员大会选举办法（草案）》。市委市直机关党工委黄永源副书记出席会议代表党工委作重要讲话，充分肯定了上一届委员会所取得的工作成绩，并对新一届委员会提出殷切希望。市妇联党组书记、主席吴亚汝宣布新一届机关总支部委员候选人预备人选名单并作简要介绍。

　　大会第二阶段选举会议由上一届机关党总支部书记洪允治主持。根据党员大会及新一届市妇联机关党总支部第一次委员会议投票结果，洪允治同志当选为中共厦门市妇女联合会总支部委员会委员、书记，邓丽萍同志当选为中共厦门市妇女联合会总支部委员会委员、专职副书记，谢立武、苏少兰、黄立春当选为中共厦门市妇女联合会总支部委员会委员。根据分工，谢立武为组织、纪检委员;苏少兰为宣传、群众委员;黄立春为统战委员。

　　市妇联党组书记、主席吴亚汝代表市妇联党组向新当选新一届机关党总支部委员们表示热烈的祝贺。提出三点希望：一是要自觉践行“两学一做”，以饱满的工作热情和强烈的责任感推动妇女工作新发展。二是要锤炼改进作风，努力塑造妇联机关清正、为民、务实的良好新形象。三是要大胆创新思路，努力开创机关党建工作新局面。希望新一届机关党总支委员会的成员，要以高度的责任感和使命感，进一步加强自身的党性锻炼、党性修养和党性提高，带头坚持学习，带头勤奋工作，带头执行制度，带头服务群众，带头廉洁自律，以实际行动在坚定理想信念、实践党的宗旨、维护群众利益等方面，为广大党员当好先锋、当好表率、当好示范。市妇联党组将继续从政治上关心、工作上支持、经费上保障，为机关党建工作的顺利开展创造良好的基础条件。动员全体党员深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，进一步解放思想、开拓创新。巩固和扩大“两学一做”教育实践活动成果，围绕市妇联党组确定的工作目标和任务，坚定信心、精诚团结，拼搏进取，充分发挥党支部的战斗堡垒和党员先锋模范作用，为促进妇女儿童事业发展，建设美丽中国典范城市贡献智慧和力量。

市妇联机关党总支部组织开展“两学一做”第二专题党课辅导
    9月8日下午，市妇联机关党总支部组织全体党员干部职工开展“两学一做”第二专题党课辅导，特邀中共厦门市委党校王刚副教授作《“不忘初心继续前进”——学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上的讲话》专题辅导。市妇联党组书记、主席吴亚汝带领班子成员以普通党员身份参加学习。

　　王刚副教授强调习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上的讲话是指引我们党奋力推进中国特色社会主义伟大事业和全面推进党的建设新的伟大工程的纲领性文献，讲话内容既回顾了党的的光辉历程也充分展望党的光明前景，并明确号召全党同志要增强勇气和力量，不忘初心继续前进。同时,王刚副教授结合群团改革工作，通过生动的案例、深入浅出地对习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上的讲话进行解读，并对妇联系统改革工作提出中肯的意见和建议。

　　参加党课学习的党员干部职工均表示，党课专题辅导帮助大家更加深入学习和理解党章党规和习总书记系列讲话，通过牢固树立宗旨意识，学习成果入脑入心，切实做到“不忘初心 继续前进”。

市妇联吴亚汝主席带队督查部署安全生产工作
    近日，市妇联党组书记、主席吴亚汝带队，分别会同分管领导陈俊泳、朱秀敏副主席和洪允治组长，对市妇女儿童活动中心、华侨托儿所、振兴幼儿园进行安全检查，督查安全生产工作落实情况，进一步强调和部署抗台风工作。市妇儿中心及两家园所负责人参加检查。

　　吴亚汝主席一行逐一检查了市妇儿中心及两家园所的安保工作、消防设施、水电系统、儿童学习活动场所、餐饮及休息场所等，了解值班备勤人员安排，重点检查防抗台风措施是否到位、是否存在安全隐患死角。

　　吴亚汝主席指出，第14号台风“莫兰蒂”登陆在即，又适值中秋小长假，求各单位务必高度重视，切实做好安全生产工作和防抗台风准备。一要提高对安全工作的思想认识，强化防患意识，切实落实安全生产责任制。二要针对检查出的安全漏洞，立即组织排查和整改，各单位部门按照责任分工，迅速落实工作任务。三是要严格落实各项安全工作制度，按照应急预案要求，确保工作和人员两到位，遇有紧急情况确保反应迅速、化解险情。

首批台湾女大学生来厦实习活动圆满结束
    近日，首批来厦实习的3名台湾女大学生圆满完成为期一个月的暑期实习，愉快地返回宝岛。这3名女大学生来自台北大学休闲运动管理学系，自8月3日在厦门市巾帼众创基地——湖里靓妈成长中心，开始为期一个月的实习。女大学生很快融入实习单位的工作，参与了靓妈成长中心新业务项目的策划，参加多场公益活动，主持晚会活动等，她们的出色表现得到实习单位的高度认可。靓妈成长中心陈玉慧院长惊讶称赞道，难以相信在校女大学生能做出这么有创意的策划案。大学生们在实习之余体验了厦门的风土人情，她们走访参观中山路、曾厝垵文化渔村、厦门大学等，品尝地道的厦门小吃，学会了打车软件，完全融入厦门百姓生活。台湾女大学生们纷纷表示，在厦门很亲切、很开心，表示有机会还要将再来厦门。

　　实习期间，市妇联为大学生们提供了周全的保障，靓妈成长中心为大学生们安排了指导老师，市妇儿中心精心安排了住宿，确保女大学生们圆满完成实习。
南平市妇联温秀美主席一行来厦考察交流
    8月28日，南平市妇联温秀美主席一行来厦考察非公企业、新经济组织妇女组织建设和家政龙头企业。上午，厦门市妇联朱秀敏副主席、海沧区妇联沈瑶主席陪同温主席一行参观考察海沧区新厦门人社会组织孵化基地的四点钟学校、故事小屋、妇女之家等，深入了解新厦门人妇女儿童社会组织的发展情况，查阅妇女儿童社会开展志愿服务的相关文档。温主席一行还实地走访参观了海沧区党群活动服务中心，详细了解非公有制企业党建工作发展历程以及经验做法。下午，温主席一行参观考察了厦门市家政龙头企业小羽佳、孔雀河家政服务公司，就如何加强两地家政服务业的合作进行初步的探讨， 为下一步在南平做强做大家政服务业工作进行了交流。温主席表示，厦门市妇联以党建带妇建工作及妇联组织参与社会治理工作创新突出，经验突出，成效突出，很值得南平市学习借鉴。厦门市的家政服务行业起步早，企业管理规范，有创新、有思路、有效益，今后可以加强两地家政服务业的合作，共同推进，做强做大，让家庭生活更加美好。
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