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“莫兰蒂”，厦门巾帼姐妹抗台有力量！
    2016年第14号台风“莫兰蒂”威力巨大，厦门市各级妇联全力以赴做好防台抗台工作，努力地将损失减少到最小。台风来临前，厦门市妇联党组书记、主席吴亚汝就带队，分别会同分管领导陈俊泳、朱秀敏副主席和洪允治组长，对市妇女儿童活动中心、华侨托儿所、振兴幼儿园进行安全检查，督查安全生产工作落实情况，进一步强调和部署抗台风工作。市妇儿中心及两家园所负责人参加检查。 全市巾帼志愿者们也迅速行动起来，哪里都能看到她们的身影。
    她们努力地将损失减到最小，领导们也关心着厦门的灾情。15日清晨，福建省妇联主席吴洪芹关心慰问厦门灾情，指导抗灾；厦门市妇联领导们第一时间了解了机关大楼、厦门市妇女儿童活动中心、振兴幼儿园等受灾情况，开展自救。同时向翔安区等受灾严重的区妇联了解情况，相关负责人也分别到中心园所了解情况，机关干部参与清洁家园。而在厦门各地，巾帼姐妹们的身影也随处可见，各级巾帼文明岗和巾帼志愿者在紧张而有序地行动！

　　看到厦门市妇联微信公众号登出的《“莫兰蒂”，厦门有人在，巾帼姐妹抗台有力量》，市委副书记洪碧玲在后台留言予以肯定和鼓励：“向姐妹们致敬!”
市妇联发出“重建美丽家园 巾帼在行动”倡议书
鹭岛姐妹齐心共建家园
    9月17日上午，厦门市妇联全体干部职工在吴亚汝主席的带领下，与巾帼志愿者一道投入市妇女儿童活动中心的抗台救灾工作中去。市妇联机关、妇儿中心全体干部职工、振兴、华托幼儿园全体老师，也都第一时间积极投入灾后自救重建。
    当天，厦门发出防台风防汛3号动员令，鹭岛姐姐也发出“重建美丽家园 巾帼在行动”倡议书：号召姐妹们树立“四自”精神，发扬艰苦奋斗、顽强拼搏的优良传统，积极开展清淤保洁、灾后重建等各项工作，协助做好救灾人员后勤，近期尽量减少私家车出行，给清障车让出道路，尽快投入做好台风灾后绿化工作，美化房前屋后，还家园祥和美丽。号召姐妹们发扬“邻里守望.姐妹互助”巾帼志愿服务精神，安抚身边人员情绪，关心关爱社区老人、外来务工家庭和困难群众，送去简单的笑脸和问候，送上温暖的一饭一蔬，也可以利用自己的专业知识开展形式多样的专业服务。号召姐妹们弘扬“一方有难、八方支援”的奉献精神，对受灾严重地区的妇女儿童及时开展救助工作。向受灾同胞伸出援助之手，献出爱心，尽您所能，捐款捐物，共同帮助受灾群众早日渡过难关，恢复生产，重建家园。全市的姐妹们也纷纷行动起来，重建美丽家园。

    9月17日，台湾妇女会总会也发来信息“颱風來襲，廈門姊妹們一切安好?”，向厦门市妇联领导了解灾情，表示慰问。

市妇联有力组织、积极推进灾后重建工作

    今年第14号台风“莫兰蒂”，于9月15日凌晨在厦门翔安登陆。面对建国以来最强台风的正面袭击，厦门市妇联党组高度重视、精心组织、快速反应、有效应对。台风来临前，市妇联党组书记、主席吴亚汝及分管领导陈俊泳、朱秀敏副主席和洪允治组长，就提前亲赴市妇女儿童活动中心、华侨托儿所、振兴幼儿园督查安全生产工作，进一步强调和部署抗台风工作。

　　台风过后，厦门市妇联吴亚汝主席等领导第一时间了解机关大楼及市妇女儿童活动中心、振兴幼儿园等受灾情况，并赴市妇儿中心实地察看受灾情况，现场召开党组会 议，研究部署灾后自救工作：一是要求机关及下属单位全体干部取消休假，即时投入市妇联机关及市妇儿中心、下属园所的灾后自救工作；二是发动全市各级妇女组 织、巾帼文明岗，巾帼志愿者和妇女姐妹迅速行动起来，积极投入灾后自救和重建工作；三是向厦门市各区妇联特别是翔安区等受灾严重的区了解情况，摸清妇女儿 童受灾情况，以便下步及时开展帮扶慰问。随后，相关工作有条不紊、高效推进。9月15日，厦门市妇联微信公众号第一时间刊登《“莫兰蒂”，厦门有人在，巾帼姐妹抗台有力量》，鼓励发动巾帼姐妹众志成城、行动起来。市委副书记洪碧玲在后台留言予以肯定和鼓励：“向姐妹们致敬!”17日，厦门市妇联微信公众号向全市广大妇女姐妹发出《“重建美丽家园 巾帼在行动”倡议书》。市妇联灾后自救重建的系列报道充分弘扬了正能量，有效激发起全市巾帼姐妹重建家园的热情。厦门市妇联的宣传工作也获得了省妇联领导的充分肯定。

　　9月18日上午，根据实地走访和联系掌握的厦门市妇女儿童受灾情况，厦门市妇联召开党组会议，研究制定下步帮扶措施，并下拨部分资金用于市妇女儿童活动中心、振兴幼儿园由于台风造成的安全隐患排除的修缮。

　　在全面开展市妇联及下属事业单位灾后自救工作的同时，厦门市妇联积极响应市委、市政府号召，市妇联领导带头，全体党员、干部职工积极参与“守望相助，共建家园”行动：17日下午，全体党员、干部职工全部到所在社区报到，参与灾后恢复重建工作；18日至19日，根据市直机关党工工委工作部署，统一组织前往思明区金鸡亭社区报到，自备劳动工具，在社区统一指挥下，参与社区灾后重建任务。
市妇联领导看望在台风灾后抢险中伤亡的公路养护员华玉梅家庭
    “莫兰蒂“台风过后，厦门公路养护人员日夜加班奋战。作为公路养护工，古名庭和妻子华玉梅每天起早摸黑，投入到抢险一线中。从疏港路到成功大道，夫妻俩和工友们并肩作战。9月18日凌晨，古名庭、华玉梅夫妻俩正在现场维持秩序，现场一辆微型小货车肇事，丈夫古名庭经抢救无效不幸遇难，妻子受伤送医。

　　 这起事故引起了社会各界的广泛关注，也牵动着市妇联领导的心。9月22日上午，市妇联主席吴亚汝、副主席朱秀敏、纪检组长洪允治赴中医院看望华玉梅，并送上了5000元的慰问金。“好好加油，照顾好妈妈。”吴亚汝主席对古名庭的儿子古才军说。

市妇联娘家人巾帼志愿服务助力植物园灾后重建

    台风无情，人有情。市妇联党组得知园林植物园灾情严重、亟需志愿者参与园区灾后重建工作后，决定由机关党总支部牵头，开展”市妇联娘家人三进三送“暨巾帼志愿服务走进植物园活动。同时，市妇联通过厦门市妇联微信公众号、厦门妇干微信群等途径，广泛发动全市巾帼文明岗及共建单位共同参与植物园灾后重建工作。9月21－22日，市妇联党组书记、主席吴亚汝、副主席朱秀敏、纪检组长洪允治带领妇联机关干部职工和第一医院、中山医院以及来自社会各界的巾帼志愿者们连续奋战，投入植物园景区灾后重建工作。

　　植物园垃圾清运工作十分艰苦。大部分倒伏树木已作前期的切割处理，需将大量的树干、树枝等绿化垃圾清运，是项重体力活。在活动现场，巾帼志愿者们自带工具，大家不怕脏、不怕累，心往一处想，劲往一处使，将大量的绿化垃圾一点点清理装车。通过连续两天奋战，顺利完成园区分配区域的清运任务，打通道路，重现整洁美丽景观。

市妇联领导走访慰问受灾妇女群众
    为鼓励受灾困难妇女群众尽快重建家园、恢复生产生活秩序，9月27日上午，市妇联主席吴亚汝，副主席陈俊泳、朱秀敏，纪检组长洪允治深入翔安区、同安区、集美区看望慰问困难妇女群众代表。

　　翔安区马巷镇市头社区创业妇女洪丽琴在此次“莫拉蒂”台风中受灾严重，27亩蔬菜大棚损毁，5000只鸡鸭死伤，损失百万。同安区新民镇蔡宅村村民陈惠连，家庭条件困难，仅靠种植蔬菜维持生计，其种植的茄子大棚全部被掀，果树受损严重。集美区灌口镇李林村创业妇女李美花30亩龙眼种植基地、4000多平鸡鸭舍、羊圈、种植大棚全部被毁，经济损失180多万元。在走访过程中，市妇联领导详细了解受灾创业妇女损失情况和目前急需解决的困难和问题，并为每户受灾困难妇女家庭送去3000元救助金，鼓励她们重新树立舒心，克服眼前困难，尽快恢复生活生产。

　　台风过后，市妇联积极筹集资金，鼎力相助受灾群众，积极争取省妇联20万元，市妇联、市妇女儿童发展基金会筹集20万元，共40万元专项资金，用于慰问130户受灾困难妇女家庭。在下阶段工作中，市妇联将继续跟进开展精准帮扶，争取专项政策加大资金支持补助力度，采取有效措施帮助受灾妇女群众开展灾后生产自救，加快受损房屋修复，加大恢复生产力度，最大限度降低灾害损失。继续实施小额贴息贷款帮扶妇女创业，重点帮扶受灾创业妇女，加大对受灾困难妇女的一次性创业补助扶持力度，帮助她们尽快恢复生产。市妇联将携手市妇女儿童发展基金会向社会各界爱心人士发出倡议，积极捐款捐物，开展救援受灾妇女儿童的爱心行动，帮助受灾妇女姐妹和家庭恢复生产、重建家园。
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