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巾帼姐妹齐心重建家园
——厦门市妇联系统积极组织抗灾自救恢复生产
    今年14号台风“莫兰蒂”正面登陆厦门，给我市造成严重损失。市妇联充分发挥妇女群众工作“坚强阵地”和“温暖之家”的作用，组织发动全市各级妇联干部、广大妇女姐妹全力以赴参与抗灾救灾和家园重建、生产恢复工作。

　　一是紧急动员，迅速开展灾后自救。9月15日，“莫兰蒂”台风登陆厦门后，市妇联领导班子第一时间前往市妇女儿童活动中心、振兴幼儿园等直属园所察看灾情。16日紧急召开党组会议，对妇联系统灾后自救工作做出安排部署和具体分工。17日上午，机关及直属单位全体干部职工取消中秋休假，即时投入灾后自救和恢复生产工作，市妇联领导班子带头参与市妇女儿童活动中心灾后清理工作，扶正倒伏树木，清理树枝垃圾，逐一排查安全隐患，全力保障直属园所顺利开学。17日下午，机关全体干部参与所在社区灾后自救恢复工作。市妇联积极响应市委、市政府号召，17日第一时间发出《“重建美丽家园，巾帼在行动”倡议书》，组织动员全市各级妇女组织、妇女姐妹及广大家庭迅速行动起来，累计发动全市各级妇女干部、各级“巾帼文明岗”、巾帼志愿者113782人次积极投入灾后自救和恢复重建工作。如翔安区妇联通过“92580志愿者联盟”平台组织发动15357名巾帼志愿者、同安区妇联组织发动26400名巾帼志愿者，参与垃圾清扫、路障清除等村居家园重建行动。湖里区妇联发动3000多名“阳光妈妈”巾帼志愿者、150多个妇女“草根”组织。海沧区动员500多名村居“妇女互助会”姐妹，积极参与道路疏通、环境清理、冲洗淤泥等灾后重建工作。同安区妇联还发动村妇代会和妇女群众为子弟兵和志愿者们送水送粮。

　　二是不让须眉，妇女干部勇当先锋。全市各级妇联干部和妇女干部以巾帼不让须眉的气魄始终坚守奋斗在一线，全程参与安全隐患排查、现场救援救助、群众情绪疏导、受灾群众安置、灾后恢复重建等工作，为降低群众财产损失、保证群众正常生活做出贡献，涌现出一大批“女汉子”、“女超人”。如思明区梧村街道党工委副书记、纪工委书记蒋晓健与同事、志愿者们48小时救急救险，52小时连续作战，6小时打通5条主干道。湖里区吕岭社区妇联主席黄建军在抗台一线连续奋战48小时。集美杏滨街道锦鹤社区“红色娘子军”，由15名社区妇女干部组成，平均年龄35岁，在台风来临前她们主动参与辖区地质灾害点巡查，协助疏散转移群众154人。灾后她们又承担起垃圾清运、卫生消杀、树叶清扫等重任。

　　三是志愿服务，携手重建美丽家园。在全面开展市妇联及直属园所灾后自救工作的同时，市妇联机关全体党员、干部职工参与思明区莲前街道金鸡亭社区灾后恢复重建工作，大家拖起断树就开干，搂起腐烂发臭的垃圾扎紧装袋，协助联系救援运输车辆帮助社区及时清理绿化垃圾和生活垃圾。17日-19日，市妇联及下属事业单位党员干部共662人次参与所在辖区、共建社区灾后恢复重建工作。在得知市园林植物园受灾严重亟需志愿者支援后，市妇联立即通过微信公众号、妇干微信群等新媒体途径动员发动各级“巾帼文明岗”、广大巾帼志愿者参与，组织市妇联“娘家人三进三送”志愿服务队、卫计系统、金融系统等“巾帼文明岗”1092人次协助参与园区绿化垃圾清运工作。各级妇联组织就近开展慰问活动，为参与救援的部队官兵、环卫工人、各类专业救援队伍送去饮料、点心、各种防护措施等后勤保障服务。思明区官任社区来自美国、加拿大、法国、日本、泰国各个国家的“洋妈妈”巾帼志愿者们，看到招募志愿者的倡议，马上也加入了灾后重建的队伍中。

　　四是挖掘典型，传递抗灾救灾正能量。注重加强正面宣传引导，厦门市妇联微信公众号编辑推送《“莫兰蒂”，厦门有人在，巾帼姐妹抗台有力量》、《厦门速度的背后，巾帼姐妹在努力！》等宣传信息，视角聚焦基层一线妇女干部、巾帼志愿者和“最美家庭”代表，挖掘、寻找、宣传在抗灾救灾和灾后恢复重建的先进典型、好人好事。厦门市最美家庭灌口镇杨潮议、陈丽敏家庭，全家齐上阵抢险救灾：丈夫杨潮议配合村干部转移群众40多人；妻子陈丽敏是环卫工人，奋战救灾一线。翔安区马塘镇妇女委员戴锦秀不顾自家园林受灾严重、家禽损失上千只，组织村民开展全村环境大清理和消毒，投入灾后自救。各级妇联组织上下联动，通过微信等新媒体平台将救灾情况图文并茂即时传播，全市妇联系统共编发抗台救灾微信978条，有效激发全市巾帼姐妹重建家园的热情。全国妇联、省妇联领导表扬了市妇联在抗台自救恢复生产中的积极作为和网络新媒体宣传成效。

　　五是筹集资金，鼎力相助受灾群众。根据实地走访和联系掌握的情况，市妇联下拨第一批资金7万元用于市妇女儿童活动中心、振兴幼儿园的安全隐患排除修缮工作。同时积极争取省妇联20万元，市妇联、市妇女儿童发展基金会筹集20万元，共40万元专项资金，用于慰问130户受灾困难妇女家庭。27日，市妇联领导带队深入集美区、同安区、翔安区走访慰问受灾妇女群众，详细了解受灾创业妇女损失情况和实际需求，并为每户受灾困难妇女家庭送去3000元救助金，帮助受灾群众尽快恢复生活生产。在下阶段工作中，市妇联将继续跟进开展精准帮扶，争取专项政策加大资金支持补助力度，采取有效措施帮助受灾妇女群众开展灾后生产自救，加快受损房屋修复，加大恢复生产力度，最大限度降低灾害损失。继续实施小额贴息贷款帮扶妇女创业，重点帮扶受灾创业妇女，加大对受灾困难妇女的一次性创业补助扶持力度，帮助她们尽快恢复生产。市妇联将携手市妇女儿童发展基金会向社会各界爱心人士发出倡议，积极捐款捐物，开展救援受灾妇女儿童的爱心行动，帮助受灾妇女姐妹和家庭恢复生产、重建家园。
市妇联举行2016年度购买妇女儿童、家庭领域公共服务项目
签约仪式
    9月28日下午，厦门市妇联2016年度购买妇女儿童、家庭领域公共服务项目签约仪式举行。市妇联主席吴亚汝，副主席陈俊泳、朱秀敏，纪检组长洪允治，相关业务处室负责人及项目承接机构代表参加了签约仪式。

    厦门市妇联分别与厦门市湖里区博爱社工服务中心签订了《厦门、台湾、金门妇女交流合作项目合同》，与厦门市合携社工师事务中心签订了《厦门市巾帼志愿者服务建设项目合同》。

    市妇联要求各承接机构要严格按照合同约定时限、内容、方式推动项目实施，要做好信息报送等相关制度建设，要合理使用经费，做到专款专用。双方就科学化、规范化、合理化运作项目，开展第三方管理督导评估、推动社会组织能力建设和自我管理发展等方面进行了深入沟通。

市妇联领导检查督导安全生产工作
    得知台风“鲇鱼”可能袭击我市的消息，9月26日上午，市妇联主席吴亚汝、副主席陈俊泳、纪检组长洪允治等领导带领办公室人员前往下属单位市妇女儿童活动中心、振兴幼儿园、华侨托儿所检查督导安全生产工作。

    现场，吴亚汝主席对各有关单位的安全生产工作做再强调、再部署，并明确提出具体工作要求：一是思想上务必高度重视，切实紧抓预防不放。二是要提前做好应急预案，做到分工有序、责任明确、部署到位。三是要及时排除隐患，特别是前一次台风受损严重，尚未完全恢复的部位及时排查整治，确保不留隐患。四是要抓紧市妇女儿童活动中心倒塌围墙的修复、运动场馆受损玻璃和屋顶于9月27日前完成安装，再加固振兴幼儿园二楼受损窗户、加紧清理未完全清理的竹林部位，以防台风“鲇鱼”来临造成二次伤害。
新疆昌吉州妇女干部能力提升班学员莅厦学习考察
    9月26日至27日，新疆昌吉州妇女干部能力提升班一行40人来厦参观学习。这批学员们是来自新疆昌吉州各级妇联干部及机关事业单位妇委会负责人。在厦期间，提升班学员们重点学习考察了厦门市图书馆创建巾帼文明岗工作、“和合”之家思明区反家庭暴力服务中心承担政府购买服务的开展情况，将借鉴厦门市妇联在开展政府购买服务、巾帼文明岗创建的经验做法，进一步推动昌吉州妇女工作的发展。省妇联组织部郑宝英调研员、厦门市妇联副主席朱秀敏陪同学习考察。

    学习参观之余，朱秀敏副主席还向学员们简要介绍了厦门市妇联组织发动全市各级妇联干部、广大妇女姐妹全力以赴参与台风“莫兰蒂”后抗灾救灾和家园重建、生产恢复工作。大家对厦门巾帼姐妹齐心协力重建美丽家园纷纷表示高度赞赏。
大台南妇委会参访厦门北站创业大街
    9月26日上午，大台南妇委会理事长郑女勤女士在厦门市妇联副主席朱秀敏的陪同下，前往位于集美区的福建省巾帼众创空间示范基地—厦门北站创业大街、巾帼众创基地参观考察。

    厦门北站创业大街以“创新、协调、绿色、开放、共享”为理念，以“礼义仁智信”为创客文化主题，建设了“厦门市创业者公共服务平台、大学生众创空间、巾帼众创空间、台湾青年双创基地”。创业大街是一个能有效满足创业青年及社会创业者创新创业需求，同时还是具有较强专业化服务能力、低成本、便利化、全要素、开放式的新型双创基地。朱秀敏副主席向郑女勤女士详细介绍了厦门北站创业大街和巾帼众创基地的建设现状、运作模式、发展方向，希望海峡两岸能进一步加强众创交流与合作。郑女勤理事长对对创业大街和巾帼众创基地自力更生的商业模式及厦门市妇联针对青年女性创业者开展的活动给予了充分肯定，她认为众创基地为青年创新创业搭建了良好的发展平台，对于助力海峡两岸青年、妇女、大学生创客创新创业、成就人生梦想，具有重要意义。

    大台南佑生妇产科医院执行副总侯博盛，集美区妇联主席陈翠萍及大学生创业促进会秘书长许家发陪同考察。
温暖重阳 市妇联慰问离退休老同志

    九九重阳节是老年人的节日，为了让妇联机关离退休的老同志感受到单位的温暖，弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德，9月30日上午，市妇联为离退休老同志举行敬老节慰问活动。

    市妇联党组书记、主席吴亚汝首先代表市妇联党组、市妇联机关全体同志向老同志们致以节日的问候，同时向大家介绍了今年一年来妇联工作的进展，并着重介绍了妇联系统在抗击“莫兰蒂”台风和积极开展灾后恢复重建工作。她祝愿老同志们身心愉悦、节日快乐，希望老同志们今后能继续发挥余热，关心和支持妇联工作。市妇联副主席陈俊泳、副主席朱秀敏、纪检组长洪允治参加慰问。

    今年恰逢退休老同志郑菲菲、丁水木70大寿，市妇联特意为两位老同志准备了鲜花和蛋糕为他们祝寿。大家欢聚一堂，脸上洋溢着幸福的笑容。

    尊老、敬老、爱老、护老是市妇联的优良传统。长期以来，妇联党组一直把节假日慰问、生病住院走访、召开座谈会作为增强党组与老同志联系的有效方式，从思想上关心、生活上照顾、精神上关怀，全方位、多领域为老同志安享晚年创造良好舒适的环境。除此之外，今年市妇联还进一步完善了与老同志的沟通联络机制，采用建立微信群的方式加强与老同志的沟通，受到了老同志的一致好评。
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