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厦门市第十二次党代会圆满闭幕 一批女委员代表光荣当选

    10月12日至14日召开的中国共产党厦门市第十二次代表大会，今天圆满闭幕。本次出席市党代会代表名额443名，其中女代表170名，占38.4%。选举产生市委委员和候补委员59名，其中女委员6名，占10.2%。选举市纪委委员37名，其中女委员4名，占10.8%。选举出席省党代会代表34名，其中女代表9名，占26.4%。市妇联党组书记、主席吴亚汝光荣当选为新一届市委委员。

    10月14日下午，在市委十二届一次全会上，倪超（女）光荣当选为市委常委。
省妇联主席吴洪芹来厦慰问台风受灾困难妇女
　　10月10日，省妇联主席吴洪芹来到厦门，冒雨慰问在台风中受灾的厦门妇女姐妹。厦门市妇联主席吴亚汝、翔安区委常委、组织部长胡鹏程、同安区副区长林进柱以及同安区、翔安区妇联陪同慰问。

　　“莫兰蒂”正面登陆厦门，省妇联第一时间关心了解厦门妇女群众受灾情况，并随即下拨同安区、翔安区专项资金各10万元，用于慰问受灾困难妇女家庭。
　　吴洪芹主席第一站来到位于同安区竹坝农场的李带花家。三年前，李带花的丈夫意外过世。留下了一个在读书的女儿和一个患有残疾的儿子。为了维持一家人的生活，李带花经常凌晨起床，在地里忙到晚上十点。原本除去成本，一年能赚三四万元，却被“莫兰蒂”侵袭，一家人赖以生存的农田损失惨重，其中3.4亩菜棚和1亩菜豆全倒。说到伤心处，李带花不禁流泪。吴洪芹主席安慰她，让她坚强，重整旗鼓，并嘱咐她要劳逸结合，注意身体。省妇联送上的5000元钱，对李带花来说，不仅解决了燃眉之急，同时也温暖了她的心。
　　“妇联一直都在你身边。”在翔安区新圩镇古宅村，吴洪芹握着村民陈齐的手说，“有困难可以找妇联，找村妇代会主任，把她当您的女儿说说心里话”。64岁的陈齐，如今与上五年级的小孙女相依为命，平时靠400元低保以及陈齐打零工维持生活。儿子去世了，儿媳也跑了，祖孙俩的生活很艰难。台风“莫兰蒂”让这个家庭雪上加霜——屋顶被掀，厨房浸水，就连家中重要资产稻谷都泡了水，至今还不能使用。面对这样的家庭，吴洪芹主席立刻帮着想起了办法：“孙女在上学，咱们妇联的‘春蕾计划’可以帮上忙。”送上5000元慰问金的同时，吴洪芹还不断地叮嘱各级妇联要主动帮助祖孙俩，帮助陈齐“好好培养小孙女”。 
　　翔安区大嶝街道的谢玉龙在翔安转产就业基地的小加工厂，解决了不少妇女就业的问题。在这次“莫兰蒂”台风中，小加工厂也遭受重创。厂房漏水，设备及材料成品受损严重，花了大价钱购买的电脑绣花机也泡了水，不得不取消一些订单。吴洪芹主席看到已经渐渐恢复生产的小加工厂，很是欣慰。她认真地了解了厂里的受灾情况，并为她送上慰问金。

　　慰问中，吴洪芹主席代表妇联组织，鼓励受灾妇女、基层妇干发挥女性“四自”精神，树立信心、正视困难，积极抗灾自救，尽快恢复生产。根据实地走访和联系掌握的情况，厦门市妇联下拨第一批资金7万元用于市妇女儿童活动中心、振兴幼儿园的安全隐患排除修缮工作。在省妇联支持下拨20万元的同时，厦门市妇联、市妇女儿童发展基金会筹集20万元，共40万元专项资金，用于慰问130户受灾困难妇女家庭。下一步，厦门市妇联还将从扶持困难妇女创业的渠道对受灾妇女进行补助。

市妇联开展重阳节走访慰问活动
　　10月9日下午，厦门市妇联党组书记、主席吴亚汝率机关党总支部、各党支部党员赴思明区莲前街道金鸡亭社区走访慰问，并送上慰问金和重阳节祝福。

　　在社区会议室，金鸡亭社区党委丁金萍向市妇联赠送“巾帼勇担当、爱心暖民心”锦旗。丁金萍书记表示，市妇联机关干部职工在“莫兰蒂”台风灾后重建活动中，组织发动机关党员干部开展“重建家园、文明同行”志愿服务活动，与基层社区干部一起奋战，为尽快恢复社区居民群众正常的生产生活秩序开展环境秩序恢复工作、清扫小区路面环境卫生、清理小区道路倒伏树木，充分发挥出群团组织党员的先锋模范作用。

　　随后，吴亚汝主席一行来到社区老党员李森家，亲切慰问老人，嘘寒问暖，了解老人的个人健康及本次台风家庭受灾情况，向老人送上慰问金，并祝福老人节日快乐、健康长寿。此行，市妇联领导一行还深入社区，走访慰问5户受灾创业妇女、重病困难妇女等。

市妇联、地税妇委会联合帮扶临夏回族自治州七乡村
共建“妇女儿童之家”
　　市妇联、地税局妇委会积极响应党中央、国务院有关精准扶贫的号召和要求，与共同出资帮扶甘肃省临夏回族自治州的七个乡村建设“妇女儿童之家”，用于购置电脑、电视、儿童书籍、电子琴等用品，其中厦门市妇女儿童发展基金会出资6万元，厦门市地税局妇委会出资15万元。

　　近日，厦门市妇联、厦门地税局妇委会相关人员在临夏自治州妇联主席高桦的陪同下，参观考察了东乡县的东塬乡毛沟村、大树乡黄家村、高山乡布楞沟村，以及积石山县柳沟乡阳山村、关家滩乡卢家庄等七个村的“妇女儿童之家”建设情况，还参观学习了和政县妇女创业苑、东城新区鹭岛幼儿园等，充分感受到临夏妇联扎实敬业的工作作风：一是围绕精准扶贫，各村组织开展陇原巧手培训，包括民族刺绣技能、手工艺术品制作、布鞋加工和家政服务技能培训等，创建布鞋加工厂和刺绣公司，帮助妇女创业就业，加快脱贫致富的步伐。二是认真落实“妇女儿童之家”、幼儿园的基地建设和制度建设，开设农家书屋和便民超市，购置电视、电脑、电子琴等设备，强化基础设施建设，充分发挥妇女儿童之家作用。建立妇女工作相关制度，为贫困家庭和妇女建档立卡，精准聚焦，为贫困妇女脱贫致富开辟新渠道。三是因地制宜，大力发展规模养殖、生态旅游等富民产业，努力打造养殖村、餐饮村、旅游村，为脱贫致富打下坚实基础。

　　虽然学习交流时间短暂，厦门和临夏的姐妹们建立了深厚情谊，一致表示要继续推进对口支援建设，共同为两地妇女儿童事业发展进步而努力。

 
重建家园益起来 “爱心接龙”献真情
　　强台风“莫兰蒂”正面袭击厦门以来，部分农村妇女和困难家庭房屋严重受损、种养殖设施被毁、龙眼等果树受损严重，灾民安置、重建家园、恢复生产的任务仍十分艰巨。

　　风雨无情，人间有爱。为帮助父老乡亲尽快重建家园，市妇联和市妇儿基金会联合发出抗台救灾重建家园爱心募捐倡议书。倡议书在微信发出后，立即牵动了妇联干部的心，群里的妇干、社工、义工、社会团体负责人和社会爱心人士，有的用微信红包、电子银行转账等电子转账工具，有的直接现金捐款，纷纷奉献爱心，并将基金会发出的信息加上自己所捐款数额后，再次发出，以爱心接龙的方式传递爱，有的还将微信信息转发到朋友圈。一时间，微信群汇聚成了爱心的海洋，各种红包、汇款截图纷至沓来。大家充分利用微信平台的便捷，在微信群里进行捐款接龙，10元、20元、50元、100元、200元、300元…爱心红包不断传递，从9月28日16时至30日16时，爱心红包越来越鼓，总金额达到11730元，加上旗袍协会通过“爱心接龙”捐款的15900元，共计收到“爱心接龙”捐款27630元。

　　为确保“爱心接龙”捐款落到实处，市妇儿基金会将秉承扶贫济困、服务社会的宗旨，坚持公正、公开、透明的原则，将此次“爱心接龙”所筹集的爱心善款，送到最困难、最需要的受灾父老乡亲手中，帮助受灾困难家庭尽快恢复和重建美丽家园。

市妇联开展“两学一做”学习教育第二专题研讨会
　　9月30日，根据“两学一做”学习教育方案安排，市妇联组织机关全体党员开展“两学一做”学习教育第二专题研讨会，围绕“坚守纪律底线、培养高尚情操”开展集中学习讨论。

　　参加学习讨论的党员结合各自思想工作生活实际，围绕专题踊跃发言。大家从不同角度畅谈了自己对纪律和规矩的认识理解，并就新形势下党员干部如何做到守纪律讲规矩、保持高尚道德情操开展深入交流探讨，达到了相互学习、共同提高的效果。党员们纷纷表示，通过认真学习《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》和习近平总书记关于从严治党的系列重要讲话精神，及这样的专题研讨，将把严守党规党纪铭刻于心、落实于行，把纪律和规矩挺在前面，自觉培育高尚情操，并以身作则、做好表率，立足自身岗位为厦门妇女儿童事业作出新贡献。
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