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市妇联迅速组织学习厦门市第十二次党代会精神
并提出贯彻落实措施
    10月17日，市妇联召开贯彻厦门市第十二次党代会精神专题会议，传达学习会议精神，研究提出妇联系统贯彻落实措施。市妇联领导，各区妇联主席、副主席，市直机关妇工委、各大系统妇委会、各高校妇委会负责人及市妇联机关各部室、市妇女儿童活动中心负责人参加会议。

　　会上，市妇联党组书记、主席吴亚汝传达了市第十二次党代会精神，要求全市各级妇联组织将认真学习、贯彻、落实会议精神与贯彻落实中央、省委、市委党的群团工作会议精神紧密结合，与“两学一做”学习教育活动紧密结合，紧扣群团改革大势，围绕市委中心工作和上级妇联工作要求，坚持以创新、协调、绿色、开放、共享“五大发展”理念为引领，团结带领全市广大妇女群众为厦门市争当“五大发展”示范市贡献“半边天”的智慧和力量。

　　一是大力推进创新发展，引领广大妇女为加快建设创新型城市贡献智慧和力量。实施“创业创新巾帼行动”，引导妇女在“互联网+”新业态中主动作为，在现代农业发展中创业致富，在大众创业、万众创新中贡献力量。继续实施妇女创业小额贴息贷款帮扶妇女创业就业，带动一批妇女就业。积极争取高校、科研机构、众创基地等资源，依托智慧城市建设，探索建立妇联创新创业信息服务系统等孵化平台，尝试建设“众创基地+孵化器+加速器”的创业服务体系。建立妇女创业就业指导志愿团队，组织创业导师、创业项目、创业政策进高校、进社区、进村镇、进创业基地，为女大学生、创业女性、农村富余女劳动力提供针对性帮扶。主动融入创新社区工作，深入自贸园区、高新科技园区、软件园区、工业园区、众创空间、社团机构等女性群体集中区域，服务各类女性群体素质提升、文体休闲、互动交友联谊等实际需求。

　　二是大力推进协调发展，充分发挥妇女的“两个独特作用”，同心铸造城市文明品牌。按照习近平总书记对妇联组织提出的注重发挥妇女在社会生活和家庭生活的独特作用，发挥妇女在弘扬中华民族家庭美德、树立良好家风方面的独特作用的要求，持续创新工作载体。继续依托遍布城乡的“妇女之家”常态化开展寻找“最美家庭”活动，扩充最美家庭宣讲志愿者队伍，开展“点赞最美家庭、倡扬最美家风”巡讲系列活动。联合市纪委、市委组织部、市委宣传部等在全市党员干部中开展“树清廉家风，立崇廉家规”好家风建设活动，培树家庭文明建设示范社区（村），开展好家风典型领跑活动；创建完善家庭建设示范基地，开展好家风教育实践活动；编撰好家风好家训读本，开展好家风成果展示活动，切实将最美精神中蕴含的社会主义核心价值观传递到千家万户。制定实施家庭教育“十三五”规划，编印《厦门市家庭教育指导纲要培训教材》，推进家庭教育指导服务体系建设。力争百场家庭教育等各类专题公益讲座受益群众达10万人次。注重研究家庭发展中的新情况，如家庭养老服务、全面两孩政策实施后半岁到三岁孩子托幼服务等，提出相关意见建议供市委市政府决策参考。

　　三是大力推进绿色发展，引导广大妇女为建设生态文明先行示范区做出新贡献。发挥生态文明示范引领作用，加强广大妇女、家庭的生态文明教育宣传，推动生态环境和人居环境建设。坚持分众动员、样板引领、趣味普及和特色培育的思路，组织开展巾帼美丽家园系列活动，引导广大妇女和家庭参与美丽家园建设、生态保护、绿色出行、垃圾分类、节能降耗等工作。积极推广生态循环型农业生产方式，大力扶持家庭农场、巾帼农家乐等新型农业经营主体，举办巾帼乡村旅游培训班，培育新的绿色经济增长点。

　　四是大力推进开放发展，引导广大妇女致力服务打造国际一流营商环境和两岸同胞融合支点。举办“巾帼文明岗”服务国际一流营商环境工作推进会，建立全市“巾帼文明岗”管理系统，规范跟踪管理和培训交流，动员号召全市2012个各级“巾帼文明岗”以一流服务、一流管理、一流业绩为营造营商环境做贡献。持续推动“巾帼文明岗”创建活动在自贸区、工业园区、窗口服务单位的深入开展，在“两新”组织、各级政务服务中心等服务型企业、单位、团体集中选树一批“巾帼文明岗”。大力开展巾帼志愿服务，为创建志愿服务示范市做出新贡献。整体提升两岸基层妇女群众多元融合的层次和水平，在持续推动海峡妇女论坛、厦金亲子夏令营、“最美家庭”与在厦台生结对、台湾女大学生来厦实习等特色品牌活动的基础上，策划组织开展多层面的女大学生、创业女青年、亲子家庭间的交流联谊活动，组织开展各类手工制作、闽南传统风俗、文体健身、志愿服务、家庭教育、创业分享沙龙等活动。服务自贸区建设，做好在厦台商台胞台属联络联谊工作。探索建立两岸三地女性社会工作交流合作平台，常态化组织开展互动交流。

　　五是大力推进共享发展，为推动妇女儿童发展进步创造良好条件。推动制定《厦门市关于加强政策法规性别平等评估工作的意见》、《厦门市政策法规性别平等评估工作规程》。做好《厦门市家庭教育促进条例》立法调研，贯彻实施《妇女权益保障法》、《反家庭暴力法》等法律法规。加强妇女儿童舆情监测研判，引导妇女通过合法渠道表达利益诉求。促进健康家庭建设，推动扩大妇女“两癌”检查和治疗救助覆盖面，确保全年完成农村妇女、女职工免费宫颈癌和乳腺癌筛查不低于4万例的目标任务。积极争取更多政策、资源惠及困难妇女儿童、来厦务工人员、留守流动妇女儿童等群体，持续实施贫困妇女“四癌”救助、城乡困难妇女儿童大病救助、“春蕾计划”助学活动等关爱项目。实施“关爱来厦务工人员子女成长”等省“两纲”重难点项目，积极创建国家级儿童早期发展示范点。完善社区公共服务，命名授牌新一批社区“儿童之家”。当前，还要继续做好抗击台风“莫兰蒂”受灾困难妇女群众的帮扶，了解她们需求，加大困难农村妇女生产帮扶等。
市妇联组织收看纪念红军长征胜利80周年大会实况
　　10月21日上午，纪念红军长征胜利80周年大会在北京召开，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平同志发表重要讲话。厦门市各级妇联、各界妇女群众通过电视、广播、网络等形式积极组织收看收听大会实况直播，认真学习习近平同志重要讲话精神，

　　市妇联党组书记、主席吴亚汝表示，通过收听收看大会实况，对红军长征这一中华民族复兴史上的伟大壮举有了深刻而全面的认识。习总书记的讲话，既是一堂深刻的党性教育，更是一次理想信念的洗礼。全市各级妇联组织要将总书记讲话精神纳入当前和今后一个时期政治业务学习的主要内容，将贯彻落实讲话精神与贯彻落实中央、省委、市委群团工作会议精神结合起来，与“两学一做”学习教育活动紧密结合，深刻领会内涵要义，通过“学习跟进、认识跟进、行动跟进”，切实将长征革命精神内化于心、外化于行。各级妇联组织和妇女干部要学习和发扬长征精神，以“五大发展”理念为引领，以增强政治性、先进性、群众性为核心，紧扣群团改革大势，立足新起点，把握新机遇，昂扬精神斗志，焕发创业激情，团结带领全市广大妇女群众为厦门市争当“五大发展”示范市贡献“半边天”的智慧和力量。

　　收看大会盛况后，“弘扬伟大的长征精神，不忘初心、继续前进”这一主题在厦门妇干微信群里持续热议，在妇干微信朋友圈里持续刷屏。大家纷纷表示，巾帼心向党，扬帆新征程，在今后工作中将时刻以长征精神自我激励，筑牢理想信念、传承革命精神、凝聚改革共识、提振发展信心，立足本职为经济社会发展建功立业，切实把革命精神转化为谋划工作的新思路和开展工作的新动力。

市妇联召开第四季度市、区妇联主席联席会
　　10月17日下午，市妇联召开2016年度第四季度市、区妇联主席联席会议。会议由市妇联党组书记、主席吴亚汝主持，市妇联副主席陈俊泳、朱秀敏和各区妇联主席、副主席，市直机关妇工委，各大系统、各高校妇委会负责人以及市妇联机关各部室、市妇女儿童活动中心负责人参加会议。

　　会上，吴亚汝主席对第四季度重点工作做出总体部署；市妇联分管领导及各业务部室进行具体部署。第四季度，市妇联将重点抓好以下工作；一是做好省妇联换届代表和执委推荐以及厦门市第十六届妇女代表大会筹备工作。二是跟进开展对“莫兰蒂”台风受灾妇女群众的精准帮扶工作，采取有效措施开展灾后重建帮扶，运用好小额贴息贷款政策，重点帮扶受灾创业妇女，加大对受灾困难妇女的一次性创业补助扶持力度。三是会同市纪委、市委组织部、市委宣传部开展好家风好家训评选颁奖及巡回演讲活动。四是发布《厦门市家庭教育十三五规划》发布。五是建立法规政策性别平等评估机制相关工作。六是妇联购买社工服务项目的全面开展及相关督导评估工作。七是举行抗击“莫兰蒂”台风图片展。八是推动市、县、镇人大换届女代表指标达标工作。九是组建鹭岛巾帼联盟，开展巾帼志愿服务培训。十是11月下旬，举行妇联系统气排球交流联谊活动。
市妇联持续深入开展莫兰蒂台风受灾妇女群众帮扶工作
　　10月18日，市妇联吴亚汝主席、陈俊泳副主席、朱秀敏副主席深入思明区、湖里区、海沧区看望慰问台风中受灾困难妇女群众，关心灾后恢复重建情况，详细询问困难需求，嘱咐基层妇联落实帮扶工作。 
　　在思明区黄厝塔头，吴亚汝主席一行看望了在台风中受灾的沈鹭斌。沈家祖宅是土木结构，属老旧瓦片危房。此次“莫兰蒂”超强台风致房屋瓦片屋顶破损严重，横梁断落，卧室石棉瓦被台风吹飞，无法住人。3000元的慰问金，对沈家来说，就如同雪中送炭。
　　台风过后，湖里区岭下社区造成重大损失。下忠社两名近80岁的困难老党员独自居住在老厝，因此次台风，所住老厝屋顶瓦片被掀翻。这对老人无直接收入，子女经济拮据，未能及时对该房屋进行修缮，导致老人们现无处所居住，暂住在亲戚家中。‍‍‍吴亚汝主席一行在为老人送上关怀的同时，也叮嘱老人，让他们家里有困难要及时向社区上报，以便及时得到帮助。这也让老人感动不已。
　　海沧区新垵村的两名姐妹受灾严重。66岁的郭阿姨有病在身，加上这一次台风，郭阿姨家一楼淹水1米多高，全部家具、家电都泡了水，生活十分困难。‍而30岁的小邱家里也被水淹了，小邱有脑膜炎，平时就要花不少钱，这一次受灾更是让生活陷入了困境。吴亚汝主席一行为她们每人送上3000元慰问金，并鼓励她们坚强面对生活。

　　截止目前，厦门市妇联在抗击台风“莫兰蒂”过程中，共募集50万元用于慰问140户受灾户和下属园所的修缮。下一步，市妇联将持续跟进开展精准帮扶工作，继续采取有效措施帮助受灾妇女群众开展灾后生产自救，加快受损房屋修复，加大恢复生产力度，最大限度降低妇女群众灾害损失。

市妇联发放第七批厦门市贫困妇女“四癌”救助金

　　10月17日，厦门市妇联发放2016年第七批厦门市贫困妇女“四癌”救助金10.4117万元，共救助11位符合救助条件的申请者。具体情况如下：

　　癌种分类：乳腺癌6人，宫颈癌3人，卵巢癌2人。

　　年龄分布：30-39岁1人， 40-49岁4人，50-59岁2人,60-69岁3人，80-89岁1人。

　　人员分布：思明区1人，集美区3人，海沧区4人，翔安区3人。

　　截止至目前，2016年厦门市妇联共发放厦门市贫困妇女“四癌”救助金116.7505万元，共救助119人。
市妇女人才研究会、市家庭教育研究会积极参与
全市第十二届社科普及宣传周活动
　　10月15日，2016年厦门市第十二届社会科学普及宣传活动周在厦门市中山公园拉开帷幕。作为我市精心打造的集中性科普项目，社科普及周已连续举办多年，成为我市社科工作者服务中心、服务群众的有效载体，也是普及社会科学知识、传播主流文化的一大品牌。

　　市妇联副主席朱秀敏出席启动仪式。厦门妇女人才研究会、厦门市家庭教育研究会作为成员单位积极参加了普及周活动。在中山公园“生活大百科”大型义务咨询活动及当天下午走进海沧区海达社区的活动现场，厦门妇女人才研究会请来了多名妇女人才方面的专家开展现场咨询，并向群众分发妇女人才建设和理论研究图书资料，厦门市家庭教育研究会免费赠送发放家庭教育论文读本、家庭教育口袋书、及采用有奖知识问答等形式吸引众多市民的热情参与，受到市民的欢迎。
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