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市委副书记陈秋雄到市妇联调研并提出要求
　　11月9日下午，厦门市委副书记陈秋雄在市委副秘书长林跃锋陪同下，到市妇联走访调研。陈秋雄副书记听取了市妇联党组书记、主席吴亚汝关于全市妇女儿童工作开展情况的汇报，与妇联中层以上干部座谈，并亲切看望机关干部。

　　陈秋雄副书记指出，市委一向高度重视支持妇联工作，市妇联在市委有力领导下，认真贯彻中央和省、市委党的群团工作会议精神，深入开展“去四化、转作风”专题教育活动，全面加强妇联干部队伍和基层组织建设，有效夯实工作基础，体现出扎实的工作作风。陈秋雄副书记充分肯定市妇联紧扣市委中心工作、呼应市委工作部署，找准妇联工作的落脚点，通过“巾帼六大行动”服务大局、促进发展的工作思路及成效。

　　对于下一步工作，陈秋雄副书记提出了三点要求：一要认真学习贯彻六中全会精神，全面加强妇联干部队伍建设和机关党的建设。要认真筹备市妇女第十六次代表大会，在代表推选上要突出先进性、代表性和导向性，严格把握政治标准，执行政治纪律，扎实稳妥做好换届工作。二要持续改进工作作风，广泛凝聚各界妇女力量。要深入基层群众、贴近妇女儿童群体开展工作，加强与妇女群体中高层次人才、新阶层人员的联系，紧密团结社会各层面的妇女群众、女性社会组织，引领妇女群众为厦门经济社会发展、对台交流合作领域等贡献力量。三要持续深化改革创新。要按照中央关于群团改革和全国妇联改革精神，持续深入推动我市妇联组织改革创新工作，不断提高做好妇女工作、服务中心工作的能力水平。

　　
“遇见•美丽时刻”——市妇联组织开展
“最美家庭”与在厦高校台生结对联谊活动
    11月5日上午，市妇联在厦门万石植物园举办“遇见·美丽时刻”厦门最美家庭与在厦高校台生结对联谊活动。市妇联党组书记、主席吴亚汝，副主席陈俊泳、朱秀敏，纪检组长洪允治出席活动。“最美家庭”代表和来自厦门大学、集美大学、华侨大学等高校的台生以及厦门理工学院的国际生40多人一同参与了活动。

　　６月份，“最美家庭”与台生结对首次见面会以来，“最美家庭”与台生双方保持着联系。此次市妇联再次主办结对联谊活动，将进一步增进最美家庭与台生的情感链接，促进亲情传递；为在厦台生、国际生建构和强化社会支持网络，提升其适应性；通过最美家庭的行动倡导，为厦门的温馨再增添亮色。

　　朱秀敏副主席发表了热情洋溢的致辞，希望“最美家庭”与在厦高校台生结对系列活动能持续深入开展下去，“最美家庭”与结对台生通过市妇联搭建的平台进一步加深了解，积极推动促进两岸亲情交流。她同时提出殷切希望，鼓励大家继续开展形式灵活多样、内容丰富多彩的结对联谊活动，把活动持续深化开展下去。

　　活动现场,“最美家庭”和台生畅谈结对以来的体会。“最美家庭”代表，来自厦门大学81岁的“最美家庭”代表王光国教授表达了他对两岸家庭和青少年亲情交流的看法和期望，对结对联谊活动表示欢迎和支持。台生代表小黄表示，结对活动加深了自己对厦门历史文化、经济社会状况、风土人情的了解，并切身感受到来自“最美家庭”的关心和温暖，对市妇联提供的交流平台表示感谢。双方还开展了活泼有趣的互动游戏，拍摄“最美家庭”与结对台生的全家福照片，活动在轻松、愉快、融洽的氛围中圆满结束。

市妇联维权干部应邀参加女职工哺乳期劳资纠纷案件审理
全面二孩政策放开后，“生与不生”成为很多育龄女性讨论的重要话题，尤其是对于职业女性来说，生孩子与工作事业的冲突成为她们考虑的问题之一。今年以来，市妇联在信访接待中，关于职业女性在孕期、产期、哺乳期的维权咨询，数量也有所上升，主要是怀孕后调动岗位、降低工作标准等。

　　近日，厦门市中院审理了一件女职工在哺乳期被企业辞退的案件，因为涉及到女职工“三期”特殊保护，又恰逢二孩政策放开的敏感时期，市中院对该案件进行了公开开庭审理，并邀请市妇联、市总工会法律维权干部，以及部分企业职工代表，参与旁听。

　　该案件原告王某（女职工），为A公司中层管理人员、工会主席，2015年12月开始在家休产假，休产假期间，她收到公司的书面辞退文件，理由是严重违反公司纪律，公司认为王某经常迟到早退，考勤机记录中一年累计有70多天没有打卡考勤。王某的理由是，她作为公司行政部主管，经常外出公务，已经向公司高层分管的副总申请了免打卡，公司此次辞退她的真正理由是不想支付其生育津贴和休假期间的高额工资。围绕这一焦点，双方在庭审中各抒己见。

　　庭审结束后，市中院民一庭组织召开了座谈会，以“建立和谐劳资关系、保护女职工权益”为主题、市妇联、市总工会、厦门大学劳动法方面的专家以及企业管理人员、职工代表约30多人参加。市妇联认为，近年来市妇联结合“六五”普法、“建设法治厦门  巾帼在行动”等活动载体，不断加大婚姻法、妇女权益保障法、女职工特殊保护规定等法律法规的宣传力度，并连续十几年联合市总工会、卫计委等部门开展企业女职工达标工作检查，我市关爱保护女职工的良好社会氛围基本形成，绝大多数用人单位严格遵守劳动法、妇女权益保障法等的规定，对女职工“三期”进行保护，但是个别企业法律意识淡薄，企业管理疏于规范，导致女职工权益受到侵害，这些也应该引起重视。座谈会上，部分企业主和人力资源专家谈到，招聘女性的用工成本比较高，有的女性特别是大龄女性怀孕后，就开始休病假，一直休到哺乳期结束，企业一方面得另聘他人，另一方面还得支付该女职工的工资，企业不堪重负，导致更不愿意招聘女职工，建议相关单位能否组织二孩政策方面的深入调研，促进政府出台税收或者其它优惠政策，不仅要帮助人们减轻再生育的家庭成本，也对招聘女职工的单位给予鼓励性帮扶，让女职工生育不再有后顾之忧。市中院表示，将在听取大家意见的基础上，依法合理做出审判。
市妇联走访慰问结对共建村造水村
    11月3日上午，市妇联党组书记、主席吴亚汝、纪检组长洪允治一行来到同安区造水村，慰问台风受灾困难妇女群众。

　　在造水村村部，市妇联主席吴亚汝与造水村村支部书记郭金山共同签订结对帮扶协议书。市妇联将继续承担文明单位的社会责任，帮扶村里困难妇女群众脱贫致富。同时，市妇联与造水村贫困妇女叶冬菜、吴明开、卢菜瓜签订帮扶协议。

　　随后，在同安区妇联主席黄福华、造水村妇代会主任的引领下，吴亚汝主席一行来到田间地头，实地察看罗安淑等六名农村创业妇女受灾情况。超强台风“莫兰蒂”对罗安淑的渔业养殖、林菊兰、陈玉燕的果业种植、江燕芳的芭乐种植、邱红儿、黄菊花的蔬菜种植造成了严重的损害。这些创业妇女的农田、果园及养殖受灾严重，基础设施损坏，清理和重建亟需资金。市妇联了解结对共建的造水村创业妇女们受灾情况后，及时制定帮扶政策，下拨慰问帮扶资金，帮助台风受灾的创业困难妇女群众们度过难关，及早恢复生产生活。
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