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厦门市妇女第十六次代表大会胜利召开
　　12月27日，厦门市妇女第十六次代表大会在厦门市人民会堂隆重召开。省市领导裴金佳、郑道溪、张健、庄稼汉、陈家东、陈秋雄、黄文辉、陈紫萱、卢江、魏刚，省市级老领导洪华生、曾国玲等出席大会开幕式。省妇联党组书记、主席吴洪芹到会祝贺并致辞。
　　省委常委、市委书记裴金佳代表市委、市人大常委会、市政府、市政协向大会的召开表示热烈祝贺，并向全市广大妇女和妇女工作者致以崇高的敬意和亲切的问候。裴金佳指出，厦门市妇女第十五次代表大会以来，全市广大妇女以巾帼不让须眉的豪迈气概，积极投身经济社会建设主战场，把热爱厦门、建设厦门的美好愿望转化为自觉行动，树立了厦门巾帼的良好形象。全市各级妇联组织，围绕中心，服务大局，不断开拓创新，妇女基层组织建设、维权机制构建、女干部培养选拔、探索社会治理创新、参与政府购买服务等多方面工作得到各界普遍赞誉和肯定。全市广大妇女不愧为推动全市经济发展和社会进步的“半边天”，全市各级妇联组织不愧为党和政府联系妇女群众的重要桥梁和纽带。当前，全市上下正深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和对福建、厦门工作的重要指示，认真落实省、市党代会部署，以经济特区建设35周年为新起点，加快建设“五大发展”示范市，努力当好建设新福建的排头兵。全市广大妇女和妇女工作者要把握时代主题，担负光荣使命，更好地发挥“半边天”作用，为我市率先全面建成小康社会、建设“五大发展”示范市，为“再上新台阶、建设新福建”作出新的更大的贡献。裴金佳希望各级妇联组织和妇女群众要牢固树立“四个意识”，坚定不移走中国特色社会主义妇女发展道路；要围绕中心服务大局，凝聚妇女力量在建设“五大发展”示范市中建功立业；要崇尚文明新风，引领妇女自觉践行社会主义核心价值观；要坚持改革创新，在履行职能发挥作用中开创妇女工作新局面。裴金佳强调，各级党委、政府要加强和改进党对妇联工作的领导，为妇女参与改革开放和现代化建设搭建重要平台，为妇女共享改革发展成果提供坚强保障，为妇联组织履行职能开展工作提供有利条件，推动妇女事业与经济社会协调发展。
　　省妇联党组书记、主席吴洪芹作大会致辞。吴洪芹指出，厦门市委、市政府历来高度重视妇女事业和妇女工作，坚持男女平等基本国策，加强对妇女工作的领导，把妇女发展纳入经济社会发展总体规划，出台一系列法规政策，实施妇女儿童发展纲要，支持妇联组织依照法律和章程创造性地开展工作。特别是中央和省委党的群团工作会议后，厦门市委及时出台实施意见、召开会议进行贯彻落实，为新时期厦门妇女事业和妇女工作的创新发展提供了坚强保障。厦门市各级妇联坚持服务大局与服务妇女相统一，持续深入开展“美丽厦门·巾帼六大行动”，在引领妇女创新创业、参与政府购买服务和社会治理创新、维护妇女儿童合法权益、加强基层组织建设、推动两岸妇女儿童交流等方面做了大量卓有成效的工作，为全省乃至全国妇联系统提供了鲜活经验。厦门市妇联工作彰显时代要求、符合妇女需求、富有厦门特色，充分发挥了特区妇女工作的领头雁作用。吴洪芹表示，希望广大妇女认真学习贯彻党的十八届六中全会和省第十次党代会精神，引领广大妇女坚定不移听党话、跟党走。围绕中心服务大局，汇聚起“再上新台阶、建设新福建”的巾帼力量。坚持男女平等基本国策，在更高水平上促进妇女事业与经济社会协调发展。以保持和增强政治性先进性群众性为目标，扎实推进妇联改革。
　　厦门市总工会党组书记许毅青代表市总工会、团市委、市文联、市科协、市侨联、市残联、市台联等群团组织致辞，向大会的胜利召开表示祝贺。
　　开幕式由市妇联党组书记、主席吴亚汝主持。市直各有关部门、各群众团体的负责同志；驻厦部队领导；各区委分管妇联工作的领导；市直机关、各大系统、各高校妇女工作分管领导；市妇儿工委各成员单位女领导；全国妇联在厦执委、市妇联老领导、社会各界代表等应邀出席开幕式并在主席台就座。来自全市各条战线及台港澳侨的400多名妇女代表出席大会。

厦门各界妇女代表热议工作报告 积极为妇女事业发展建言献策
　　12月27日上午，在厦门市妇女第十六次代表大会第二次全体会议上，市妇联党组书记、主席吴亚汝代表市妇联十五届执委会向大会作《凝聚巾帼力量  强化使命担当  团结动员全市妇女为建设“五大发展”示范市而努力奋斗》工作报告。
　　五年来，厦门市各级妇联组织深入开展“美丽厦门·巾帼六大行动”，各项工作取得可喜进步，许多重点工作走在全省乃至全国前列。全市各级妇联共有51项工作获得全国及省级表彰，市妇联继续保持省级文明单位荣誉称号，荣获省双拥模范先进集体，获市委市政府授予的创建全国文明城市先进集体、未成年人思想道德建设先进集体、创建国家创业型城市先进单位、创业促就业先进单位等荣誉称号。“娘家人三进三送”志愿服务队被评为全国、省、市优秀志愿服务队，该项目获市直机关党建十大品牌。市妇联机关党总支被评为“厦门市先进基层党组织”。
　　厦门市妇女第十六次代表大会共选举、协商、推荐产生代表456名，其中正式代表446名，港澳台侨特邀代表10名。工作报告在代表中激起强烈反响。在分组讨论阶段，各代表团、代表们热议报告，热烈发言，共同为妇女事业发展积极建言献策。

厦门市妇女第十六次代表大会胜利闭幕
　　厦门市妇女第十六次代表大会圆满完成各项议程，12月27日下午在厦门人民会堂胜利闭幕。会议回顾总结了过去五年厦门妇女发展和妇联工作，提出了今后五年的发展目标和任务，选举产生市妇联第十六届执行委员会。
　　市委副书记陈秋雄出席闭幕式并代表市委、市人大、市政府、市政协向大会的成功召开、向新当选的新一届市妇联执委全体成员表示祝贺。陈秋雄表示，这次妇女代表大会的召开，正值厦门经济特区建设35周年之际，这对于更加充分发挥妇女同胞半边天作用，在更高起点上创新业建新功，具有十分重要的意义。陈秋雄提出三点希望：一是要坚持围绕中心，在服务大局中展现特区女性新风采，在建设“五大发展”中发挥生力军作用，在促进社会和谐中发挥顶梁柱作用，在维护妇女合法权益中扮演守望者角色，在推进两岸交流融合中发挥排头兵作用。二是要能于改革创新，在推动妇女事业发展中体现新作为，创新工作理念和方法，创新工作平台和机制，创新基层组织设置。三是要加强自身建设，在提升工作能力水平中展示新形象，加强学习，转变作风，强化队伍。
厦门市妇联选举产生新一届领导班子 吴亚汝同志当选市妇联主席
　　12月27日下午，厦门市妇女联合会第十六届执行委员会召开第一次全体会议，选举产生厦门市妇女联合会第十六届执行委员会常委、主席、副主席及兼职副主席。
　　吴亚汝当选厦门市妇联第十六届执行委员会主席；陈俊泳、朱秀敏、谢立武当选第十六届执行委员会副主席；陈幼萍、王挹青、谭筱英当选第十六届届执行委员会兼职副主席。王挹青、叶英、朱秀敏、吴亚汝、陈幼萍、陈建萍、陈俊泳、陈素珍、陈瑞芬、施芗萍、洪允治、贺菊英、黄福华、谢立武、谭筱英（按姓氏笔划排序）当选厦门市妇联第十六届执行委员会常务委员。
　　厦门市妇联第十六届执行委员会主席吴亚汝代表厦门市妇联第十六届执行委员会表示，厦门妇女工作有着光荣的传统、良好的基础，更面临着更好更快发展的历史机遇。大家将牢记使命、恪尽职守，勤勉工作、奋发有为，开拓进取、争创一流！一是要高举旗帜，坚定信念。坚决贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，牢固树立增强“四个意识”特别是核心意识、看齐意识，紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。坚定不移地高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持不懈地用中国特色社会主义理论体系武装思想、坚定信念，带领全市广大妇女始终不渝地跟党走中国特色社会主义道路，积极运用科学发展观指导学习、工作和生活实践，更好地承担起引领广大妇女听党话、跟党走的政治任务，引导妇女不断增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，坚定理想信念，筑牢思想根基，始终沿着党指引的正确方向阔步前进，为进一步夯实党执政的妇女群众基础作出新的贡献。二是服务大局，服务妇女。紧紧围绕市委中心工作大局，坚持以发展作为妇联工作的第一要务，与时俱进，大胆探索，以更宽广的视野审视妇女事业发展，以更高的标准谋划妇女工作，团结带领广大妇女和妇女工作者为实现大会提出的目标任务而不懈奋斗。引导广大妇女在改革发展稳定第一线建功立业，在大众创业、万众创新的时代潮流中不让须眉，在弘扬中华美德、传承良好家风中尽职担责，在服务金砖会晤、促进联谊交往中主动作为，切实发挥好妇女在社会生活和家庭生活中的独特作用。把妇女群众对美好生活的向往作为我们的奋斗目标，始终怀着对妇女群众的深厚感情，坚持把服务妇女作为全部工作的出发点和落脚点，深入基层，深入实际，把广大妇女的呼声作为第一信号，把广大妇女的需求作为第一选择，把广大妇女的满意作为第一标准，通过扎实的工作，着力推动解决妇女群众最关心、最直接、最现实的利益问题，把党的全心全意为人民服务的根本宗旨贯彻到妇女群众工作的全过程，努力帮助妇女与全体人民共享改革发展成果，过上更加幸福美好的生活。三是勤奋学习，勤廉修身。自觉把学习作为一种责任、一种境界、一种修养，努力拓宽知识视野，提高理论素养，提高领导水平，提高运用科学理论解决妇女工作实际问题的能力，切实把学习成果转化为服务妇女的实际能力，体现在推动妇女事业科学发展的实践上。切实加强自身修养，继承发扬妇联前辈们脚踏实地、埋头苦干、和衷共济、勤政廉政的优良作风，努力涵养容人容事、光明磊落、坦诚相待的气度，谦虚谨慎、闻过则喜的胸襟，廉洁奉公，携手并进，团结带领广大妇联干部和妇女工作者思想同心、目标同向、行动同步，共同推进全市妇女事业的科学发展。吴亚汝主席希望，各位执委同志增强责任感和使命感，认真贯彻落实执委会委员工作制度，提高工作的规范化、制度化，更好地履行职责、服务大局、服务妇女。通过大家的共同努力进一步增强妇联组织的号召力、影响力和凝聚力，使厦门妇女工作再上一个新的台阶。
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