




第一期
厦门市妇女联合会办公室编印                               2017年1月15日
本期目录
1、 市十五届人大一次会议圆满闭幕 一批女领导和女代表光荣当选
2、 市政协十三届一次会议圆满闭幕 一批女领导和女委员光荣当选
3、 厦门市两会期间　女代表委员积极献言建策参政议政
4、 市妇联学习传达省、市妇代会精神并提出贯彻意见
5、 市妇联积极参与社会治理创新成效显著
6、 鹭岛巾帼志愿联盟•市妇联“三下乡”活动走进翔安新圩

市十五届人大一次会议圆满闭幕 一批女领导和女代表光荣当选
2017年1月9日-14日召开的厦门市十五届人大一次会议，今天胜利闭幕。大会选举产生市人大常委会主任、副主任、秘书长、市政府市长、副市长及市中级人民法院院长、市人民检察院检察长。陈紫萱（女）、陈琛（女）、刘绍清（女）光荣当选市人大常委会副主任。国桂荣（女）、卢江（女）光荣当选市政府副市长。本届大会代表中女代表占34.4%。选举产生人大常委会委员31名，其中女性9名，占30%。市妇联党组书记、主席吴亚汝高票当选新一届市人大常委会委员。

市政协十三届一次会议圆满闭幕 一批女领导和女委员光荣当选
2017年1月9日召开的中国人民政治协商会议第十三届厦门市委员会第一次会议，今天胜利闭幕。江曙霞（女）、黄学惠（女）光荣当选副主席。本届大会委员名额389名，其中女委员105名，占26.99%。选举产生主席、副主席、秘书长和常务委员78名，其中女性18名，占23.08%。市妇联党组成员、副主席陈俊泳高票当选新一届市政协常委。

厦门市两会期间　女代表委员积极献言建策参政议政
2017年1月9日－14日，厦门市召开市十五届人大一次会议、市政协十三届一次会议。“两会”期间，来自厦门各界的人大代表，政协委员紧紧围绕建设“五大发展”示范市战略核心目标，为推动我市创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展和共享发展积极献计出力。
[bookmark: _GoBack]　　参会人员中，人大代表女性占34.4%，政协委员女性占26.99%。她们履职热情高涨，围绕经济转型升级、民生建设、绿色环保、教育、医疗和人才激励等重点热点问题，提出一批富有建设性的意见建议，为加快建设美丽厦门，将厦门市建为中国的典范城市，为妇女儿童事业的发展做出积极贡献。在十五届一次会议代表提出的议案建议案中，女代表领衔提出的占三分之一。其中，厦门市人大常务委员、厦门市妇联主席吴亚汝等十位代表提出的《关于完善全面两孩政策配套措施的议案》己交由教育科学文化卫生委员会审议。厦门市政协妇女界别的委员分布在教育、卫生、法律、外资促进等多个行业，此次会议期间共带来提案、建议案10个。其中，妇联界别提出《建议完善夫妻债务案件中配偶的救济机制》、厦门市政协常务委员、厦门市妇联副主席陈俊泳提出《二孩政策放开后职业女性生育成本及对策建议》等，都从不同方面关注妇女、儿童民生问题。
 
市妇联学习传达省、市妇代会精神并提出贯彻意见
[bookmark: OLE_LINK1]　　1月5日，厦门市妇联召开全体干部职工大会，学习传达省妇女十二大、市妇女十六大精神，总结厦门市妇女十六大工作，并结合我市妇女工作就认真贯彻落实省、市妇代会精神提出贯彻意见。
　　会议由市妇联党组书记、主席吴亚汝主持。吴亚汝主席传达了省妇女十二大盛况和报告主要精神，领学全国妇联副主席、书记处书记张晓兰、省委书记尤权的重要讲话和省委副书记倪岳峰在闭幕式上的讲话。会上，同时重温了省委常委、厦门市委裴金佳、省妇联主席吴洪芹在厦门妇女十六大的重要讲话和市委副书记陈秋雄在闭幕式上的讲话。
　　吴亚汝主席指出，当前全市各级妇联组织及广大妇女要通过三个“紧密结合”认真学习贯彻省、市妇代会精神，即将学习贯彻省、市妇代会精神与学习领会全国、省妇联领导重要讲话精神紧密结合，与学习领会省委、市委主要领导和分管领导重要讲话紧密结合，与学习领会省第十次党代会、厦门市第十二次党代会及即将召开的市两会紧密结合，紧紧围绕“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，找准坐标定位，明确工作任务，团结动员全市妇女为全面率先建成小康社会、建设“五大发展”示范市发挥“半边天”作用，努力推动新时期妇女工作再上新台阶。一是坚持思想引领，切实承担引领妇女听党话、跟党走的政治职责。二是崇尚创新发展，引领广大妇女积极投身国家创新型城市建设。三是注重协调发展，充分发挥妇联在家庭文明建设中的独特作用。四是倡导绿色发展，引导广大妇女积极参与生态文明行动。五是融入开放发展，发动巾帼力量服务打造国际一流营商环境和两岸同胞融合支点。六是推进共享发展，为推动妇女儿童发展进步创造良好条件。七是致力改革创新，切实发挥党联系妇女群众的桥梁和纽带作用。八是年终岁首，继续做好关心慰问困难妇女儿童工作，将党委政府和妇联组织的温暖及时送到困难群众的身边。九是统筹谋划2017年工作，有序推动各项工作开展。
　
延伸妇联工作手臂，全面推进“妇工+社工+义工”互联互动
市妇联积极参与社会治理创新成效显著
近年来，厦门市妇联认真贯彻落实中央党的群团工作会议精神，加快社会化工作模式探索，积极凝聚和培育扶持各类以女性为主体的社会组织和以服务妇女儿童、家庭为主要业务的社会组织，全面推进“妇工+社工+义工”互联互动，引导社会资源共同参与妇女工作，满足广大妇女群众多样化需求，在积极参与社会治理创新中扎实提升妇联组织服务广大妇女群众的能力和水平。我们的主要做法是：
　　一是发挥平台作用，有效链接多方资源。启动全市妇女儿童、家庭领域社会组织调查摸底工作。建立厦门市妇女儿童、家庭领域社会组织联席工作会议制度，联席会议由市区妇联、已在民政部门登记注册的妇女儿童、家庭服务类社会组织和市社科联、市社工协会等单位共同组成，其中以女性为主体、由女性担任负责人，或是以妇女儿童及家庭为主要受益群体，为女性参与社会活动提供服务的社会组织均可自愿申请参加。工作例会每半年召开一次，QQ群、微信群、网络论坛每月召开一次，由各社会组织负责人轮班当值，通报各自活动情况，链接共享相关资源开展各类服务活动，促进横向沟通和联络。加强有效联系引导和交流合作服务，组织开展交流观摩、活动展示、项目合作等交流实践活动，多方吸引各类社会组织参加妇联组织的主题活动和重点工作，促进服务妇女儿童和家庭领域的各类社会组织与政府部门及妇联组织、女性社会组织与社会各界以及社会组织之间的联系互动。通过各级妇联组织牵头引领，推动基层妇联、社工机构、女性社团、巾帼志愿者以及基层各类妇女人才资源的有效链接，带动社区妇女群众增强民主自治能力、自主策划活动、互助互帮解决实际问题。
　　二是发挥示范作用，积极推动购买服务项目。加强与民政部门、社会组织等沟通对接力度，围绕妇女儿童、家庭领域的民生需求，深入挖掘、培育可操作性强、有潜力、值得推广的社会服务项目。出台《关于做好政府购买妇女儿童和家庭社会工作服务项目的实施方案》，为全市妇联组织购买社会工作服务做好顶层设计。组织开展妇女、儿童、家庭领域社会工作服务项目方案征集活动， 建立妇女儿童和家庭公共服务项目库，推动妇联工作需求与社会组织服务的有效对接。市、区妇联共投入资金389.5万元，实施23个政府购买服务项目，街镇、社区购买的社会工作服务项目50%以上服务妇女儿童和家庭，实现市、区、街镇、社区四级联动。其中，市妇联实施的“花YOUNG童年”儿童关爱保护项目侧重提升广大家长和孩子们的安全防范意识和自我保护意识，共开展儿童安全保护宣传活动40场，服务家长5000多人次；“美丽女性健康心灵”社区公益服务项目侧重服务女性心理疏导，已开展心理健康讲座51场，受益群众5000多人；“专业律师咨询及婚姻家庭调解”项目共处理信访接待186件、婚姻家庭调解45起。“鹭岛巾帼志愿联盟”服务项目、厦门台湾金门妇女交流合作项目侧重发挥项目资源链接、辐射带动作用，重点推进巾帼志愿者队伍建设和两岸妇女群众互动交流。指导各区妇联创新开展“和合之家反家庭暴力服务中心”、“幸福家缘”女性社会工作、“彩虹家园”来厦务工女性关爱服务、“共筑她时代”女性创业服务等社工服务项目，有效对接和服务社区家庭、各类女性群体的实际需求。同时，注重加强妇联直属社团和妇联系统购买社工服务项目的规范化管理，开展优秀案例展览、项目成果展示、现场交流互动、经验分享沙龙等活动，帮助其做优做强自身特色项目。
　　三是发挥培育作用，提供孵化服务和成长支持。筹建市妇联社会治理创新服务基地，为有需求的社会组织提供基础办公、信息收集、培训交流、展示等服务，提供场地支持等共享资源，帮助其发展壮大。积极配合厦门市社会工作专业人才队伍建设，开展以组织管理、战略规划、政策运用、队伍建设、筹资发展、品牌推广等为内容的专项培训，提升服务妇女儿童、家庭领域的各类社会组织的自我建设能力。引导具有一定规模、活动开展有效、社会广泛认可的未在民政部门的社会组织进行注册，扩大我市女性社会组织数量及范围。吸引条件成熟的以女性为主体的社会组织和以服务妇女儿童、家庭为主要业务的社会组织加入妇联团体会员。与高校合作建立社会工作专业人才实践基地，提供社会实践机会，帮助社会工作专业大学生积累工作经验，提升实践能力。组织妇联系统社工专业培训和工作交流，开展妇联系统政府购买服务项目管理专题培训，对各级妇联组织、妇女干部、巾帼志愿者服务团队进行社会工作专业知识的普及宣传。组织基层妇联干部、社会工作服务团队、巾帼志愿者赴台湾地区学习社会治理和服务管理的经验做法，指导各区妇联和基层妇女组织更好地参与政府购买社会工作服务项目，切实推动工作常态化、有序化、规范化开展。

鹭岛巾帼志愿联盟•市妇联“三下乡”活动走进翔安新圩
    1月10日，2017年厦门市文化科技卫生“三下乡”集中示范活动在翔安区新圩镇非遗文化广场举行。该项活动由市委宣传部牵头， 18家主办单位，61家联办单位共同参与，共筹集“三下乡”服务活动资金356万元、项目价值 373.11 万元、物品价值 83.24万元，折算总金额达812.35万元。
    厦门市妇联作为18家主办单位之一，带着妇联惠民政策、平安家庭宣传、米油等大礼包赶了过来，也带来了春联、福字、中国结等小礼品营造节日气氛。舞台上，翔安本地的农民各展才艺大显身手，舞台下市妇联的大红帐篷下人潮涌动，无论是激动的猜出灯谜答案，还是扫码关注了妇联微信号“鹭岛姐姐”，附赠的小纪念品让大家更加兴趣盎然、跃跃欲试，新颖的形式让“三下乡”越来越受到广大农民朋友的欢迎。
　　厦门市妇联副主席朱秀敏一行就与市委宣传部、市卫计委、兴业银行的领导一起，入户看望慰问了新圩镇的两个困难家庭。56岁的黄夏荣腿脚不便，需要假肢才能行走，没有劳动力。平时仅靠妻子在外打零工维持生计。村民黄松根则是儿子去世后，独自一人带着孙子。家庭生活仅仅靠他一人种田的微薄收入生活。慰问组与他们话家常，鼓励他们乐观生活。在为他们送上1000元慰问金和一些生活物资的同时，大家还在一起商量，如何更好地帮助黄松根一家。
　　今年的“三下乡”活动范围更广、时间更久、成效更实，各部门为农村送去的不仅仅是资金、项目和物品，更有政策、知识、人才，“三下乡”正向“常下乡、常在乡”发展。



1

