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厦门市“三·八”国际劳动妇女节107周年纪念表彰会隆重举行
[bookmark: _GoBack]立业在鹭岛，妇女撑起半边天。3月7日上午，厦门市“三·八”国际劳动妇女节107周年纪念表彰会在人民会堂隆重举行。全市各界妇女代表欢聚一堂，共同庆祝这一属于所有女性的伟大节日。厦门市委副书记陈秋雄出席会议并讲话。
陈秋雄副书记代表市委、市政府，向全市广大妇女和妇女工作者致以节日的问候，向所有关心、支持妇女事业的社会各界人士表示衷心的感谢，向受表彰的先进集体和个人表示热烈的祝贺！陈秋雄指出，过去一年，全市各级妇联组织认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于新时期妇女工作的重要指示精神，认真贯彻落实中央和省、市委党的群团工作会议精神，以“五大发展”理念为引领，持续深入开展“巾帼六大行动”（“巾帼建功”、“巾帼文明”、“巾帼维权”、“巾帼成才”、“巾帼关爱”、“巾帼交流”），胜利召开市妇女第十六次代表大会，全市妇女姐妹们立足岗位、围绕中心、做出积极贡献、取得可喜成绩。
　　2017年，我们党将召开第十九次全国代表大会。9月，金砖国家领导人第九次会晤将在厦门举办，这是福建历史上承办最高规格的国际型会议。陈秋雄副书记向全市妇女组织和妇女群众提出殷切希望：全市妇联干部必须切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，在迎接党的十九大胜利召开中凝心聚力。各级妇联组织要激发妇女同胞的工作激情，引导她们积极投身厦门经济社会建设主战场，在厦门会晤中展现厦门妇女的亮丽形象。在家庭文明创建活动中把握重点，全面促进和谐家风建设。切实履行维护妇女权益的基本职责，落实好各项惠及妇女群众的民生政策。把准方向，注重实效，以钉钉子精神全面推进妇联改革工作，为我市率先全面建成小康社会、建设“五大发展”示范市再立新功，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。 
会上，对省三八红旗手（标兵）、省三八红旗集体、市“巾帼文明岗”和市“妇女之家”等一批先进集体和个人进行集中表彰、授牌。
市妇联党组书记、主席吴亚汝做会议致辞。她希望受表彰的先进集体和个人珍惜荣誉，再接再厉，典型示范、再创佳绩。希望全市各级妇女组织和广大妇女以先进为榜样，以更加昂扬的精神风貌，焕发创业热情，释放创造活力，在新时代谱写新辉煌，为厦门率先全面建成小康社会、争当“五大发展”示范城市贡献智慧和力量，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。希望各级党政领导和社会各界一如既往地关心妇女发展、支持妇女工作，加大力度贯彻落实男女平等基本国策，推动全社会形成尊重妇女、保护妇女的社会风尚，推进男女两性平等和谐发展，共同营造尊重妇女、保护妇女、推动妇女事业发展的良好社会氛围。
会上，一批先进集体、个人代表分别作典型发言：全国三八红旗集体厦门市非税收入管理中心林少煌作《立足本职岗位  服务“五大发展”》发言；省巾帼文明岗海沧市政建设管理中心环卫部邓萍莉作《爱岗敬业，优质服务，展现巾帼风采》发言；省三八红旗手前埔南社区党委书记、妇联主席汪家妹作《社区工作更多的是一种担当，一种责任》发言；省三八红旗手厦门广电集团新闻中心余蕊作《记录这座城市的温暖  让更多人爱上我们的家》发言。
市委副书记陈秋雄，市委副秘书长林跃锋，市妇联领导吴亚汝、陈俊泳、朱秀敏、洪允治、谢立武、陈幼萍、王挹青在主席台就座。来自厦门市各行各业、各条战线的妇女代表及先进典型代表近300人出席纪念表彰会。

2017年首届“巾帼杯”厦门女子乒乓球比赛圆满举办
为庆祝“三八”国际劳动妇女节107周年，进一步丰富广大妇女群众的文化生活，集中展示厦门市巾帼乒乓球爱好者的风采，2017年3 月4日-5日,由厦门市妇女联合会和厦门市体育局联合主办，厦门市乒乓球协会承办，厦门市妇女儿童活动中心、厦门市老体协乒乓球专委会协办的2017 年首届“巾帼杯”厦门女子乒乓球比赛，在市妇女儿童活动中心举行。
3月4日上午，巾帼健将们欢聚在市妇儿中心，举行简短而热烈的比赛开幕式。市政府副市长卢江，世界乒乓球冠军郭跃华，市老体协乒乓球专委会副主席王昆仑，市妇联党组书记、主席吴亚汝，市体育局局长傅一民，市妇联副主席陈俊泳、纪检组长洪允治、副主席谢立武及市乒乓球协会常务副会长温哲等领导出席活动。卢江副市长宣布2017年首届“巾帼杯”厦门女子乒乓球比赛开幕。
开幕式上，市妇联党组书记、主席吴亚汝致辞。吴主席号召姐妹们通过赛事锻炼，始终保持旺盛的精力、阳光的心态、饱满的热情、昂扬的斗志，以实际行动当好厦门会晤东道主，争做文明行为的践行者、文明礼仪的先行者、热心奉献的志愿者、美化家园的建设者，为建设“五大发展”示范市做出新的更大贡献！巾帼运动员代表吴彬彬代表全体参赛队员宣誓。卢江副市长宣布比赛开幕。市体育局局长傅一民和世界乒乓球冠军郭跃华共同开球。
首届“巾帼杯”吸引全市众多巾帼乒乓球爱好者踊跃参加，共有300多名女性报名参赛。她们来自全市各行各业产生，既有机关、企事业单位工作人员，也有学生、家庭主妇、退休员工等，其中年龄最大的83岁，最小的11岁。赛事严格遵循公平、公开、公正的原则，项目包括女子单打及双打，共设有双打成年组、双打老年组、单打青少组、单打壮年组、单打中年组、单打老年组、单打嘉宾组7个组别。
经过2天的激烈角逐，3月5日下午，赛事顺利落下帷幕，共产生7个组别9名冠军。她们分别是：嘉宾组冠军康素，老年组单打冠军沈金兰，中年组单打冠军吴双梅，壮年组单打冠军牛菲菲，青年组单打冠军郭芳云，老年组双打冠军陈石君、林瑞娜，成年组双打冠军：吴尔婷、陈雅慧。

市妇联举行“庆三八•学雷锋•迎厦门会晤”
暨市妇联娘家人“三进三送”巾帼志愿服务活动
为隆重纪念“三八”国际劳动妇女节107周年，3月5日上午，市妇联、思明区妇联共同举办“庆三八·学雷锋·迎厦门会晤”暨市妇联娘家人“三进三送”巾帼志愿服务活动，妇女姐妹以实际行动践行雷锋精神，为厦门城市文明创建工作锦上添花。
近年来，市妇联积极践行雷锋精神，以娘家人“三进三送”活动为载体，组织巾帼志愿者深入农村、社区、企业，开展送法律、送知识、送健康活动。活动现场，娘家人“三进三送”志愿服务队伍为广大市民群众开展《反家暴法》实施一周年宣传、提供妇女维权咨询，市妇联、妇儿中心的妇女儿童优惠政策宣传，税收及社保宣传咨询，环保宣传，防金融诈骗宣传，女性安康保险宣传、家政服务和心理健康宣传、义诊、儿童安全保护、灾难应急知识宣传，以及弘扬好家风、传承好家训主题展等巾帼志愿服务活动。同时，厦门市旗袍协会与各街道妇联带来了精彩的文艺汇演，现场气氛十分热烈。
市妇联党组书记、主席吴亚汝在致辞中代表厦门市妇联向无私奉献在各个岗位上的全市广大巾帼志愿者们表示亲切的问候和崇高的敬意，并向积极参与活动的各支“鹭岛巾帼志愿联盟”服务队和各爱心服务团队、爱心企业表示衷心的感谢。吴亚汝主席表示，大力推进巾帼志愿服务工作，是加强新形势下妇女群众工作的重要途径，也是新时期妇联组织引导广大妇女群众参与社会治理创新的有效载体。她号召全市广大巾帼志愿者积极行动起来，在举手投足间点亮文明，在点滴细节上彰显文明，用爱心凝聚合力，用真情传递温暖，用行动实践奉献，用服务感召他人，为城市文明锦上添花，助力厦门会晤，为建设“五大发展”示范市做出新的更大贡献，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

市妇联发放2017年第二批厦门市贫困妇女“四癌”救助金
2017年2月28日，厦门市妇联发放2017年第二批厦门市贫困妇女“四癌”救助金16.6526万元，共救助17位符合救助条件的申请者。具体情况如下：
癌种分类：乳腺癌13人，宫颈癌3人，子宫癌1人。
年龄分布：30-39岁2人，40-49岁10人，50-59岁5人。
人员分布：思明区1人，集美区2人，同安区10人，翔安区4人。
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