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全国妇联副主席、书记处书记谭琳一行来厦调研妇女维权工作
为深入了解妇女儿童婚姻家庭及财产权益保障工作基本情况，有针对性地研究有效的机制措施，维护妇女儿童权益，促进婚姻家庭和谐稳定，4月19日至20日，全国妇联副主席、书记处书记谭琳和最高人民法院法官、全国妇联权益部干部、中国社会科学院法学研究所研究员组成的调研组到厦门进行实地调研。
座谈调研期间，福建省高级人民法院党组成员、审判委员会专职委员段思明、厦门市中级人民法院副院长黄小民和基层六个区法院家事审判庭庭长，围绕民事审判中夫妻共同财产（包括共同债务）、家庭暴力、有配偶者与他人同居、家庭暴力人身安全保护令发放和执行的情况、保障妇女土地承包经营权经验做法等问题作了汇报，福建省民政厅社会事务处处长林建水汇报了近三年福建省婚姻关系现状，福建省妇联党组书记、主席吴洪芹、党组成员、副主席袁素玲、厦门市妇联党组书记、主席吴亚汝、党组成员、纪检组长洪允治、翔安区妇联主席邱惠霜汇报了妇联维权工作，全国人大代表林和星、厦门大学教授蒋月、厦门市政协委员胡小媛等专家学者就民事审判中夫妻共同财产（包括共同债务）认定问题提出了意见和建议。
调研期间，省委常委裴金佳、副市长卢江会见调研组一行。
省妇联主席吴洪芹、副主席袁素玲、省法院审判委员会专职委员段思明、厦门市委常委、海沧区区委书记林文生、市中级人民法院院长王成全、市妇联主席吴亚汝、纪检组长洪允治等领导陪同调研。

省人大刘群英副主任回“娘家”  助力妇女儿童事业新发展
4月12日晚，福建省人大常委会副主任刘群英冒雨来到了市妇女儿童活动中心，在厦门市妇联吴亚汝主席、陈俊泳副主席、朱秀敏副主席、纪检组长洪允治陪等同下参观了妇儿中心新大楼的使用情况。刘群英副主任逐层参观查看了中心新大楼艺术中心、梯形报告厅、宜和女子学院、市妇联社会组织孵化中心、市妇联社会工作展示厅等各功能区域，吴亚汝主席亲自介绍了各个功能区域的开放和工作开展情况。在途经艺术中心肚皮舞、架子鼓训练教室、女子花艺、女子美容等班级时，刘副主任一行还饶有兴致地驻足观看，了解学习培训的具体情况以及教学设施设备投入的情况，刘群英副主任说：自已以前任省妇联主席的时候就对厦门的妇女儿童工作非常重视，这次到妇儿中心新大楼看看也算是“回娘家”，看到娘家人的各项社会工作多井井有条，感到非常满意。
参观完毕后，恰逢厦门市政协黄学惠副主席来到妇儿中心，黄主席曾经担任过厦门市妇联主席。省市两级的妇联老主席和厦门市妇联现任的主席、领导们共同欢聚在“娘家”。

市妇联积极作为  落实文明创建再提升“五大行动”
市妇联认真贯彻落实《厦门市“文明城市再提升灾后重建再发力”主题活动实施方案》，积极响应市委、市政府关于在全市集中开展“大干180天，文明再提升”行动的指示要求，落实市直机关党工委提升文明创建“五大行动”，市妇联积极作为，投身文明创建再提升，为创建全国文明城市，服务厦门会晤努力工作。一是落实“党建引领行动”，掀起向廖俊波同志学习的热潮，激发党员干部工作热情，全力投入到文明创建再提升工作中；二是落实“素质提升行动”，积极开展家庭文明建设，践行社会主义核心价值观，评选110户厦门市“最美家庭”；三是落实“改进作风行动”，积极推进妇联机构改革，加强机关作风建设，更好服务妇女群众；四是落实“志愿服务行动”，举办“厦门会晤·志愿同行”文明礼仪培训，培训全市600名巾帼文明岗负责人；五是落实“督查检查行动”，将文明创建再提升纳入绩效工作，加大督查力度，提高工作效率，确保各项任务落实。

提升巾帼素质 献力厦门会晤
——市妇联启动巾帼志愿服务文明礼仪培训
 为增强全市各级巾帼文明岗负责人和妇女干部的综合素质，组织动员各级巾帼文明岗(巾帼志愿者)以主人翁姿态开展社会志愿服务活动，营造良好社会氛围，推动城市文明素质和文明程度双提升，为厦门会晤顺利举办提供有力保障、作出应有贡献，厦门市妇联决定以“厦门会晤，志愿同行”为主题，开展五期巾帼志愿服务文明礼仪培训。4月14日，第一期巾帼志愿服务文明礼仪培训在厦门市妇女儿童活动中心正式拉开帷幕，参加人员为市直机关全国级、省级、市级巾帼文明岗负责人，教育系统的巾帼文明岗负责人等150余人，培训内容包括文明礼仪、金砖五国风情、垃圾分类知识等。　
市妇联副主席陈俊泳为首期培训人员作动员讲话。她代表厦门市妇联向积极支持厦门市妇联培训工作的各级妇女组织和巾帼文明岗表示衷心感谢。她说，如何正确掌握场合礼仪规范，树立良好的个人形象、工作形象、城市形象乃至国家形象，保持强大的文化竞争力，是每位现代人士的必修课，也是传承中华传统美德的根本要求。希望全市的巾帼文明岗组织把服务厦门会晤、文明城市再提升作为今年巾帼文明岗创建、管理的重要内容，把文明礼仪融入各类工作规范和日常生活中，使“巾帼文明岗”成为宣传文明、传递文明的有效载体。要深入开展服务规范、岗位技能、厦门会晤知识、应急处置等方面的教育培训，为市民和游客提供各种延伸服务和便民服务，给市民和宾客留下服务意识强、服务能力高的良好形象。大力挖掘服务厦门会晤中涌现出来的先进岗位和个人，激励更多职业女性立足本职岗位建功立业，以实际行动抓住机遇、发展厦门、服务金砖、争创一流。
同时，她发出倡议，希望全市妇女和家庭争做文明礼仪的先行者、实践者和宣传者，努力营造“人人都是东道主、家家户户讲文明”的浓厚氛围，为迎接厦门会晤贡献力量。
为让妇女姐妹们真正学以致用，此次邀请的老师都有丰富的授课经验，课程内容也更加贴合实际。比如，谢怡潆老师多年从事酒店管理、形象设计与化妆、服务礼仪等专业课程的教学工作，多次受邀为厦门旅游服务培训中心、厦门轨道交通公司、厦门火车站等单位进行礼仪培训；来自华侨大学国际关系学院的院长、博士生导师林宏宇则为大家介绍金砖五国背景、概况以及风土人情。林宏宇教授可谓是学界大咖，他是北京大学国际政治学博士、中国现代国际关系研究院国际关系学博士。曾为美国斯坦福大学胡佛研究所高级访问学者，现为中国国际关系学会常务理事、中国太平洋学会理事。主要研究国际关系与国家安全理论、美国政治与外交、中美关系、国际政治与经济关系、大国关系、国际安全博弈等问题。生活垃圾分类作为“五大发展”中“绿色发展”的重要组成部分，是城市文明提升的重要体现，也被纳入此次培训课程，市环卫中心朱春尧为妇女姐妹讲解了生活垃圾分类规范、标准和实际操作。
此次活动各级巾帼文明岗报名踊跃，培训后的效果反馈较好。“我觉得这样的培训让我们不仅开阔了眼界，而且第一次系统、完整地了解了个人礼仪与职业形象、服务接待礼仪等，提升了在厦门会晤、文明城市创建以及在日常工作中开展巾帼志愿服务的针对性、有效性，非常有帮助。”参加培训的吴女士说。
活动由厦门市妇联主办、厦门市妇女儿童活动中心承办，厦门市合携社工师事务中心办。

市妇联举办文明城市再提升暨垃圾分类管理宣传活动
垃圾分类，是五大发展中“绿色发展”的重要组成部分，是城市文明提升的重要体现。为积极构建绿色城市妇女参与机制，增强市民群众主动参与生态环境建设意识，弘扬鹭岛巾帼志愿服务精神，在厦门会晤期间向国际社会展现厦门文明城市的良好形象，争创全国文明城市五连冠，4月7日下午，由市妇联与市市政园林局联合主办、湖里区妇联承办的“五大发展建新功·厦门会晤展风采”文明城市再提升暨垃圾分类管理宣传活动正式启动，市妇联领导、市市政园林局领导，湖里区委领导，各区妇联主席、市直机关妇工委主任，以及30支“鹭岛巾帼志愿联盟”服务队和市妇联、合携社工、博爱社工工作人员出席活动。　
宣传活动现场，曾荣获福建省“最美家庭”的沈丽叶作为“最美家庭”的代表，向全市巾帼志愿者、姐妹、家庭发出四点倡议:争做美丽家园的建设者、争做文明交通的示范者、争做文明礼仪的引领者、争做行业新风的倡导者。随后，领导和嘉宾共同为30支“鹭岛巾帼志愿联盟”服务队授旗，并在文明城市再提升暨生活垃圾分类宣传板签名。
市妇联党组书记、主席吴亚汝在致辞中表示，家庭是生活垃圾产生的重要源头，做好家庭垃圾分类是有效减轻垃圾处理压力的重要环节。各级妇联组织要积极发挥在家庭领域的工作优势，积极主动作为，上下齐心，多轴发力，动员引导广大妇女和家庭积极主动做好文明城市再提升暨垃圾分类减量化处理，增强开展“垃圾分类，妇女先行”“垃圾不落地，巾帼有担当”的使命感、责任感和紧迫感，把其作为今年服务妇女、服务家庭的重要工作来抓。她希望全市各级妇联组织、巾帼志愿者和广大妇女姐妹、家庭进一步加大宣传力度，营造积极参与文明城市再提升暨垃圾分类管理的良好氛围，将垃圾分类管理作为“最美家庭”“五好文明家庭”评选的重要内容，倡导家庭生活新风尚，提升家庭生活垃圾减量化、资源化、无害化水平，促进可持续发展和生态文明建设。进一步加大文明礼仪和垃圾分类常识培训力度，发动更多家庭和妇女参与到文明城市再提升暨垃圾分类的行动中来，并借助鹭岛巾帼志愿服务联盟平台举办系列活动，让绿色发展理念深入家庭。同时大力开展各类活动，培树各类典型，让全市广大妇女及家庭学有榜样。

爱心无止境，助学见真情
——同安区“游好人春蕾班”举行授旗暨助学金发放仪式
4月23日，厦门市妇联、同安区妇联、厦门市妇女儿童发展基金会在同安区妇女儿童活动中心三楼多功能厅举行2017年同安区“游好人春蕾班”授旗暨助学金发放仪式。省妇儿基金会领导、市、区妇联领导、相关街镇及爱心企业、爱心人士、110名受资助学生参加了活动。仪式由同安区妇联主席黄福华主持。
平民慈善家“游好人”，21年来，他将家里90%的收入都用于资助孤儿贫困生和弱势群体，累计捐款380多万元，成为400多个穷孩子的“爱心爸爸”。 2016年12月12日，游文晃家庭被评为第一届全国文明家庭，并受到了习近平总书记的亲切会见。凡人善举，大爱无疆。在游氏宗亲会上，听了游文晃的事迹后，坚持17年做公益的漳州农民游玉棋决心要向游文晃学习，做第二个“游好人”，共同做好爱心慈善事业。两位“游好人”携手向厦门市妇女儿童发展基金会捐助6万元，资助两个“游好人春蕾班”共110名学生。仪式上，爱心企业厦门青鸟动画有限公司IP运营经理孔亚坤向同安区妇联捐赠价值4万元的儿童益智玩具。
为了激励“游好人春蕾班”学生更好地学习，省妇儿基金会秘书长徐亚力为两个“游好人春蕾班”授旗。正如春蕾班学生代表连文金鑫发言所说：小草的成长离不开阳光的呵护，花儿的开放离不开雨露的滋润。今天，你们带着一份沉甸甸的爱心向我们走来，让我们感受到温情，是你们的慷慨资助再一次给了我们战胜困难的决心和勇气。我们绝不会辜负你们的期望，一定会再接再厉努力学习，珍惜生活，以优异的成绩、良好的表现来回报社会，并将你们的这份爱心传递下去。
爱心无止境，助学见真情。市妇联副主席谢立武在致词中说得好：希望爱心企业、爱心人士继续弘扬助人为乐的优良传统和扶危济困、无私奉献的精神，一如既往地支持和参与“春蕾计划”这一公益事业，用爱心为“春蕾”学生撑起一片蓝天。希望各级妇联组织要积极推动“春蕾计划”的深入开展，为热心人士和困难儿童架起更多的连心桥，让更多的贫困家庭摆脱困境，让更多的贫困儿童健康成长。希望受到资助的同学，永怀感恩之心，刻苦学习，不断增强自己的本领，以优异的成绩回报社会。

市妇联发放2017年第四批厦门市贫困妇女“四癌”救助金
4月17日，厦门市妇联发放2017年第四批厦门市贫困妇女“四癌”救助金6万元，共救助6位符合救助条件的申请者。具体情况如下：
癌种分类：乳腺癌3人，宫颈癌2人，卵巢癌1人。
年龄分布：30-39岁2人，40-49岁3人， 60-69岁1人。
人员分布：集美区2人，海沧区1人，同安区1人，翔安区2人。

市妇联全体党员干部认真学习廖俊波同志先进事迹
近日，市妇联机关党总支号召各级党支部、全体党员通过开展专题学习讨论会、微信平台、自学、撰写心得体会等形式多样的活动，深入学习廖俊波同志先进事迹，推动各项工作取得新成效。
市妇联党组书记、主席吴亚汝在学习动员会上强调：厦门市妇联各级干部要认真学习近平总书记对学习廖俊波同志先进事迹做出的重要指示，认真贯彻市委及市直机关党工委关于开展学习廖俊波同志先进事迹的通知精神，要求全体党员干部要向廖俊波同志学习，不忘初心，扎实工作，把党的方针政策落实到基层和妇女群众中，为妇女儿童办实事。
党员们纷纷表示要以廖俊波同志为榜样，牢记党的宗旨，担当尽责，努力工作，淡薄名利，廉洁奉公，以实际行动书写对党和人民的忠诚。
机关第一党支部党员：廖俊波是一名普通的党员干部，但他却代表着一个时代的精神、一种崇高的境界、一种卓越的品质。他是当代共产党员的优秀代表，是党员干部的学习典范。学习廖俊波的先进事迹、继承和发扬廖俊波的优良品质，是我们妇联干部义不容辞的责任。通过学习廖俊波先进事迹，使我们对廖俊波精神有了更加深刻的认识，进一步明确了今后努力的方向。
机关第二党支部党员：学习廖俊波就要学习他一心为民的公仆精神，入党25年，廖俊波同志始终牢记党性原则，在大是大非前坚定立场，舍小家、顾大家，几十年如一日，勤勉敬业，抓工作能在现场就不在会场，始终奔忙在招商引资、项目建设、抢险救灾等工作一线，以忙为荣、以苦为乐，一直工作到生命最后一刻。我们要学习廖俊波同志始终心系群众，一心为民，结合妇联工作实际，从大处着眼，从小事做起，为妇女群众办实事、解难事、做好事，努力在服务党的事业、服务妇女中锻炼成长。
妇儿中心党支部党员：学习廖俊波就要学习他锐意改革的创新精神，做开拓奋进共产党员。廖俊波敢于担当、勇于创新，当事不推责、遇事不避难。以敢于突破、敢于担当工作精神和务实的作风，推动了政和县的巨变、武夷新区的日新月异。在新形势下，妇儿中心在发展过程中也会不断出现新情况、新课题，创新创优是我们服务中心、服务大局的必然选择，也是中心工作永恒的主题。我们要向廖俊波同志那样，坚持科学发展不动摇，勇于开拓创新，努力培养创新的胆识，打开创新的思路，锻炼创新的本领，投入创新的实践，开创中心工作新局面。
离退休党支部党员：廖俊波同志事迹感人，作为老党员、老妇干，更应该学习廖俊波同志全心全意为人民造福的情怀，更好地发挥共产党员先锋模范作用，在实现中华民族伟大复兴的征途中，尽力做好自己力所能及的工作。

市妇联党员干部参观“厦门家规家训书法展”
“家风”是家规的外在表现，家规是一个家庭的“核心价值观”。近日，市妇联机关党总支组织直属单位、园所干部职工参观市纪委主办的“厦门家规家训书法展”。市委常委、市纪委书记孙明忠为展览撰写了序言，全面深刻地阐述了传承家规家训、加强家风建议的重要性，强调家风建设是党员干部的必修课。此次展览是贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神，推进我市家风建设的一个创新举措。
家风是一种力量。参与此次创作的100位书法家，涵盖老中青三代，其中中国书法家协会会员就有47名。创作的作品，楷、行、草、隶、篆五体俱全，风格各异，充满清新之风。展览将书法艺术与家风建设、廉政文化有机结合，每幅作品旁的展卡上，还细心备注了书法原文和家规家训出处，有着较高的史料价值和书法艺术欣赏价值。厦门历史文化积淀深厚，朱熹、苏颂、陈嘉庚、苏廷玉等一大批先贤总结得失经验形成的家规家训，根植社会，传承有序，让后辈铭刻在心、代代受益。一条条家规家训的背后，是一个个健康淳朴、富有正气的古代家庭。这些具有代表性的优秀家规家训，几乎都有一个共同的特点，就是要求家庭成员做到低调、清廉、爱国、诚实、敬业等等，既传承了优秀传统思想文化精髓，传播着社会正能量，也对推进廉政文化建设发挥着不可替代的引领作用，让党员干部在参观学习借鉴中受益启智。

莆田市妇联林惠玉主席一行来厦参观考察
4月12日下午，莆田市妇联林惠玉主席一行13人来厦参观考察。在厦门市妇联主席吴亚汝、办公室主任苏少兰和市妇儿中心副主任许怡萍的陪同下，林主席一行参观了厦门市妇女儿童活动中心A、B栋儿童培训区域的相关服务设施及B栋的宜和女子学院、爱恩心理咨询中心，在艺术团架子鼓教室、宜和女子学院等处驻足观看，随后召开座谈交流会。
会上，厦门市妇联吴亚汝主席向林惠玉主席一行介绍了近些年厦门妇联的工作以及取得的丰硕成果，并简要介绍了妇儿中心的工作情况，同时对莆田市妇联妇女儿童事业的快速发展给予了肯定。2017年恰逢厦门开展“五大发展示范市”工作以及喜迎“厦门会晤”筹备之际，两地妇联领导和干部的交流主题鲜明、轻松愉快，莆田妇联林主席高度赞扬了厦门市妇联和妇儿中心的经验和做法，为福建各地市妇联和妇儿中心开展工作开拓了思路，树立了榜样。
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