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市妇联传达学习省、市机关效能建设工作视频会议精神
并提出贯彻意见
5月4日，市妇联召开党组扩大会议，传达学习省、市机关效能建设工作视频会议精神，提出市妇联贯彻意见。市妇联班子成员及机关各部室负责人、市妇儿中心负责人参加会议。
会上，市妇联党组书记、主席吴亚汝传达了于伟国省长、庄稼汉市长会议讲话精神，并对照“全市各级各部门要认真贯彻落实习近平总书记对福建省机关效能建设的重要批示精神，进一步增强责任感和使命感，按照省委省政府和市委部署要求，切实转变机关作风，持续提升机关效能，全力打造优质高效的发展环境”的要求，通过“三个强化”全面提升市妇联机关效能工作：一是强化思想认识。全体干部职工要深化效能意识，加强效能建设，以敬业精神和实干作风推动各项工作落实。二是强化工作机制。每月召开一次主席办公会议，同时作为效能工作进展督查会议。制定《年度重点工作任务效能督查进度表》，机关各部室和妇儿中心对照任务，会上专题汇报工作进展情况，办公室指定专人负责跟踪督办。同时，针对市委市政府各阶段下达的工作任务，滚动纳入每月专项督查范围，确保督查全面及时。三是强化惠民服务。围绕落实“马上就办”，梳理农村创业妇女小额贴息贷款、春蕾助学、四癌救助等惠民政策工作流程，进一步缩短工作周期，持续推动审批提效，同时积极探索审批权力下放、网上审批。

温情五月天 感恩母亲节
——市妇联举办“展母亲风采•育文明新风”系列活动
温情五月天，万紫千红。在母亲节来临之际，厦门市妇联联合市计生协会、市慈善总会共同举办了主题为“展母亲风采·育文明新风”的系列活动。此次活动共筹资金9万元，慰问180名困难母亲。
长期以来，市妇联始终高度重视贫困母亲帮扶工作，采取多种形式，整合各类资源，为贫困妇女提供关爱帮助，做了大量认真细致的工作。下一步，妇联将以改革为契机，进一步强化职能、创新机制、拓宽渠道，增强贫困妇女群众脱贫攻坚的内生动力，构建多维度的服务体系，倾心尽力帮助妇女群众解决实际困难，把妇联改革的成果落实到基层最广泛的妇女群众之中。

市妇联签订2017年综治（平安建设）责任书
 为认真贯彻落实习近平总书记关于“建设更高水平的平安中国”重要指示和全国、全省社会治安综合治理创新工作会议精神以及市委、第十二次党代会部署，主动适应新形势新变化，厦门市妇联把综治平安建设纳入全年工作部署，成立社会治安综合治理领导工作小组，层层签订综治（平安建设）责任状，要求机关各部室、各下属单位贯彻落实综治任务，认真开展综治（平安建设）工作，努力把厦门建设成为发案少、秩序好、社会稳定、群众最具安全感的平安城市。

市妇联派员参加省妇联十二届执委培训班
为进一步提高新一届省妇联执委议事决策的能力和水平,省妇联于4月24日至28日在复旦大学举办2017年福建省妇联十二届执委培训班。全省各设区市和平潭综合实验区的108位姐妹参加培训，市妇联选派9名省妇联执委及优秀妇干在谢立武副主席的带领下参加了培训班。
　　此次培训学习内容丰富，既有《领导干部的自我认知与沟通技巧》、《十八届六中全会精神解读》、《打造一个会说话的政府》、《国际政治局势与中国应对》等多层次的课堂理论教学，也有直达感官的实地考察交流前往上海市妇联听取她们的改革实践情况介绍及妇女儿童事业项目运作和品牌化管理的经验交流，到上海自贸试验区实地参观考察。
　　培训期间，我市姐妹认真听讲，踊跃参与互动，与来自全省各地的学员相互交流。纷纷表示，感谢省妇联提供了难得的互相交流学习机会，一周的学习培训，不仅让姐妹们在有限的时间里汲取了丰富的理论知识，拓宽了视野，也进一步加深了对妇联改革形势和目标任务的全面认识、深刻理解，更加明确作为妇联执委，敢于担当担责，在不同岗位和各自领域更加主动履职尽责，要紧紧围绕在以习近平总书记为核心的党中央周围，不忘初心，重新出发，撸起袖子加油干！为推动妇女儿童事业发展发挥更大的作用！
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