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第九届海峡论坛•海峡妇女论坛在厦隆重开幕
6月18日下午，由全国妇联主办，福建省妇联、厦门市妇联、台湾中华妇女会总会、台湾社区发展协会联合总会承办，福建省海外妇女联谊会、福建各设区市妇联和平潭综合实验区妇工委等11家单位协办的第九届海峡论坛•海峡妇女论坛在厦门开幕。
全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记宋秀岩，国台办副主任龙明彪，福建省政协副主席薛卫民，厦门市政协副主席黄国彬以及台湾中华妇女会总会理事长黄巧匀，中国国民党中央评议委员会主席团主席、台湾中华妇女会总会名誉理事长、海峡两岸妇女经贸文化交流协会理事长蔡铃兰，台湾社区发展协会联合总会总会长刘冠雄，台湾中华生产党创党主席、台湾月香国际投资集团董事长卢月香领导和嘉宾出席论坛。省妇联主席吴洪芹主持开幕式。来自新竹县、南投县、屏东县、金门县妇女会和台北市文山区里长联谊会的嘉宾，台南市、云林县、南投县、屏东县的镇、乡、里长和社区妇联会理事长，金门大学的师生和港澳妇女组织350多人参加论坛。
本届论坛以“女性：社区治理‘她力量’”为主题，立足两岸社区女性群体，突出社区和基层妇女组织交流，历时5天，是海峡姐妹叙友情、话发展的亲情聚会，是展示两岸女性在社区治理中的“她力量”、共圆中国梦的一次盛会。
宋秀岩从推动两岸关系和平发展、增进两岸姐妹福祉、共圆中华民族伟大复兴中国梦的高度，寄语两岸姐妹要加强基层往来，共筑姐妹亲情。以共同的血脉、共同的文化、共同的连结、共同的愿景为基础，常走动、多来往，进一步加深了解、增进感情、凝聚共识，做两岸关系和平发展的坚定拥护者和积极推动者。要促进社区对接，共建幸福家园。进一步加强人员互访、组织互联，组织开展形式多样的经验分享和家庭联谊活动，在交流中学习借鉴、取长补短，为促进两岸社区治理、建设安居乐业的幸福家园，贡献更多“她力量”。要深化务实合作，共创美好未来。顺应两岸交流蓬勃发展的需要，进一步打造紧扣时代主题、富有女性特色的活动品牌，为姐妹们搭建更广泛、更深入、更持久的交流平台，厚植两岸关系和平发展的民意基础。
 开幕式上，举行了两岸姐妹社区和基层妇女组织合作交流签约仪式，来自两岸的38个姐妹社区和市县、乡镇、社区的妇女组织签署了交流合作协议，搭建起工作协商、交流互访、经验分享、项目合作机制。其中，厦门市妇联与金门县妇女会、厦门市思明区莲前街道前埔北社区与台南市安南区盐田里、湖里区金山街道金海社区与台南市北门区玉港里、海沧区新阳街道妇联与南投县名间乡妇联、翔安区马巷镇妇联与南投县南投市妇联、集美区杏滨街道康城社区妇联与台南市青溪妇联会、同安区洪塘头社区妇联与台南市六甲区青溪妇联会现场签约。
开幕式后，举办了“女性：社区治理‘她力量’”主题论坛，6位嘉宾现场分享了海峡两岸妇女在社区建设、基层治理中的经验做法：民政部基层政权和社区建设司副司长汤晋苏介绍了民政部注重发挥城乡社区基础平台作用，有序引导妇女参与基层社会治理和服务，不断促进性别平等和妇女发展的做法；福州市鼓楼区南街街道杨桥河南社区党委书记、主任兼妇联主席崔蕊芬分享了社区治理与服务创新工作中“她力量”的故事；台南市安南社区盐田里里长朱小莲分析了女性里长服务社区的优势；厦门市思明区莲前街道前埔北社区党委书记兼妇联主席陈建萍介绍了培育社区妇女组织，参与购买服务，发挥妇女力量参与社区治理的做法和体会；台湾社区发展协会联合总会理事、台南妇女联合六甲区主委姜林惠如探讨了如何在社区治理中发挥“她力量”；上海市妇联女性社会组织发展中心机构负责人郁进介绍了如何在政府和社会组织之前搭建桥梁，构建平台凝聚合力推进女性参与社区治理的经验做法。
论坛期间，还举办了“女性：社区治理‘她力量’”主题图片展、姐妹情•一家亲——金点子征集活动、社区是我家——两岸姐妹叙亲情话发展和两岸女大学生交流。并将深入各地开展“女性：社区治理‘她力量’”沙龙、闽台家庭文化交流、基层组织建设交流、县乡妇女组织对接、家庭联谊结对、女大学生结对等系列体验式互动式交流和考察活动。

全国妇联党组书记宋秀岩在厦调研督导妇联改革
6月18日下午，全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记宋秀岩一行来厦调研督导妇联改革工作，为厦门市妇联改革创新成果“点赞”，对我市妇联组织不断为基层广大妇女群众服务表示充分肯定。省妇联主席吴洪芹、副主席王秋梅，厦门市委常委、组织部部长陈沈阳，厦门市政协副主席黄国彬，厦门市妇联主席吴亚汝，副主席陈俊泳，湖里区人大常委会主任黄炜，区委副书记林重阳等陪同调研。
宋秀岩一行来到湖里区江头街道金尚社区实地参观考察。步入社区中心广场，宋秀岩一路听取社区党委书记、妇联主席陈素珍关于金尚社区妇联区域化改革工作的汇报，并详细了解社区基本情况、执委配备、妇联组织和妇干作用发挥等情况。
在社区志愿者户外活动点、社区便民服务中心妇女维权窗口，宋秀岩详细询问妇联组织、妇女维权工作开展情况： “平时，妇女姐妹怎么找到妇联？"“姐妹们来社区，都有些什么事？”“你们是怎么解决她们的问题？”。在社区书院，宋秀岩对金尚社区常态化开展寻找最美家庭、最美人物活动，先进典型不断涌现表示赞许。金尚社区妇联充分利用政府购买服务的渠道，购买专业社工机构婚姻家庭辅导等服务项目，与六家专业机构共建，并与台湾优秀社区签约共建、建立起常态化学习、交流挂职等机制，积极探索打造两岸交流的前沿阵地和两岸妇女组织参与社区治理的交流平台。宋秀岩对此予以肯定。她表示，社区妇联应努力协调各方面资源和力量，为妇女群众办实事、解难题，让妇女群众真切感受党和政府的关怀与温暖。
在社区家庭综合服务中心、妇女之家、妇联少儿图书馆、四点钟学校、小精灵未成年人俱乐部，宋秀岩每到一处，都与居民亲切交谈，了解他们的需要。
宋秀岩一路走，一路看，一路与妇女姐妹们亲切交谈，当前，全国妇联组织改革全面启动，各项改革任务扎实有序开展，妇联组织进入“改革全面进行时”。她指出，妇联改革很重要的内容，就是要在社区壮大妇联组织，把有热情、有热心、有爱心、有能力、在妇女姐妹中有影响的姐妹们都吸纳到妇联组织当中来，发动更多的妇女姐妹共同来做妇女工作，一起为更多的妇女姐妹和家庭服务。她强调，妇联组织要亮出身份、亮出旗帜、亮出品牌，更好开展工作，既要大胆鲜明地做事，又要发出妇联的声音。
福建省委常委、厦门市委书记裴金佳看望会见全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记宋秀岩。厦门市委常委、秘书长黄文辉，厦门市委常委、组织部部长陈沈阳，厦门市政协副主席黄国彬陪同。

全国妇联党组书记宋秀岩在厦视察厦航巾帼文明岗建设工作
6月20日，全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记宋秀岩在厦门航空公司视察巾帼文明岗建设工作。福建省妇联党组书记、主席吴洪芹，福建省妇联副主席王秋梅，厦门市妇联党组书记、主席吴亚汝陪同。在厦门航空公司配餐部，全国三八红旗手、厦航服务总监陈毅真向宋秀岩一行做工作情况汇报。
近年来，厦门航空公司配餐部着眼四个“一流”，通过科学管理、精细服务，推进厦航服务品牌持续发展创新，先后荣获全国三八红旗集体、全国巾帼文明岗等荣誉称号。厦门航空公司先后培育全国三八红旗集体5个、全国巾帼文明示范岗1个、全国巾帼文明岗5个、全国三八红旗手3个、全国最美家庭2户。
 宋秀岩对厦航服务和管理的精细化水平表示赞赏，对厦航公司工作业绩予以充分肯定。

“携手共进•筑梦未来”厦门、金门女大学生互动交流活动成功举办
[bookmark: _GoBack]6月18日-19日，由厦门市妇联主办、博爱社工服务中心承办的厦门、金门女大学生互动交流活动在厦成功举办。来自集美大学法学院社会学系、金门大学社工系的36名大学生参加了结对交流。通过互动体验式的交流活动，创造更多机会让两岸学生面对面交流，加强深层次了解。
深度对接，激荡创意火花。在活动方案制定初期，市妇联、博爱社工与金门大学社工系进行了前期沟通交流。针对此次来厦学生的专业特点，在集美大学法学院社会学系通过自愿报名的方式招募了20名大学生参与结对。为了更好地了解掌握两岸大学生对互动交流的需求和期许，招募工作完成后，第一时间建立了“两岸大学生互动交流”微信群，充分发挥同学们思维敏捷、富于创新活力的优势，结合所学社会工作专业知识特点，引导大家共同策划活动方案、互动游戏等各个环节，有效增强参与感。
互动体验，拉近彼此距离。活动期间，两岸女大学生参观了厦门城市规划馆，感受厦门总体规划和未来城市建设蓝图；参观了厦门美图公司，体验“美拍”、“美颜相机”、“美图秀秀”等产品；参观了爱特众创基地，了解台湾青年在厦创业就业政策，感受厦门创业创新氛围。在开展传统座谈交流、参访交流的基础上，此次互动交流更加侧重情感联结，增加了随机一对一结对的环节。两岸大学生两两组队，协力合作完成衍纸画创作，并在每幅画上留下两人姓名，互赠对方留作纪念。通过轻松欢快的热身游戏和手工互动，迅速拉近彼此距离，消除陌生感，促进两岸朋辈群体间互动交流，营造富有活力的互动氛围。
交流分享，畅谈未来愿景。在参观市妇女儿童活动中心、市妇联社会治理创新服务基地后，市妇联主席吴亚汝、副主席朱秀敏就妇女儿童家庭领域社会工作和政府购买服务项目规范化发展等与集美大学社会学系主任姚进忠、金门大学社会学系主任叶肃科等专家学者进行了深入探讨交流。大家对推动两岸社会工作共同发展、持续开展更多合作与探索充满信心，也期待通过两岸学生间的对话互动、两岸社工专业学科的交流借鉴，推动各类社工机构、社会组织的发展，以此来达到分担全市妇联组织及其他相关政府社会服务的更多责任，提升社会工作专业学生未来就业的信心与希望。
携手同行共发展，筑梦未来启新航。大家纷纷表示今后要常走动、多来往，希望两岸青年、两岸姐妹愈走愈近，愈走愈亲，共同传递两地关系美好未来的正能量。

“全国女大学生就业创业与职业发展”研讨会在厦门大学举行
　6月19日，“全国女大学生就业创业与职业发展”研讨会在厦门大学隆重举行。厦门大学副校长、妇女/性别研究与培训基地主任詹心丽，厦门大学关工委主任陈力文，中国妇女研究会副会长、福建江夏学院教授叶文振，福建省妇联副主席袁素玲、陈秀容，厦门市妇联副主席陈俊泳，全国高等学校学生信息咨询与就业指导中心职业能力建设处处长杨洪涛，福建省教育厅学生处处长谢友平等领导出席会议，清华大学、华中科技大学、西安交通大学、山东大学、东南大学等全国30余所高校的专家学者、一线学生工作人员、校友代表、企业家代表和新闻媒体代表等100余人参加会议，学术与实践并重，理论与实务同台。
中国妇女研究会向此次研讨会发来贺信。贺信指出此次会议的召开，正是对中共中央《关于加快构建中国特色哲学社会科学的意见》精神的贯彻与落实，充分体现了妇女/性别研究学界将理论创新与实践工作紧密结合，以实际行动迎接党的十九大胜利召开。期待参会专家学者深刻学习领会习近平总书记系列重要讲话特别是在哲学社会科学工作座谈会上的讲话精神，以《意见》精神为指导，围绕女大学生就业创业与职业发展议题，充分交流，深入探讨，产出丰硕成果，向党的十九大献礼！
上午，研讨会开幕式由厦门大学妇女/性别研究与培训基地常务副主任林丹娅主持。厦门大学副校长、妇女/性别研究与培训基地主任詹心丽致欢迎辞，对有关单位领导亲临会场关心指导表示感谢，向参会的专家学者表示欢迎。她介绍了厦门大学女大学生就业创业工作的特色做法和显著成效。福建省妇联副主席袁素玲、全国高等学校学生信息咨询与就业指导中心职业能力建设处处长杨洪涛分别讲话，介绍了福建省妇联和全国就业中心在促进女大学生就业创业方面的特殊政策和重要举措，并对会议的成功召开与收获成果寄予厚望。随后，中国青年政治学院教授李家华，中国政法大学学生就业创业指导服务中心主任解廷民，清华大学职业发展指导中心副主任金蕾莅，阳光环保集团董事长、厦门大学福州校友会女校友分会会长林冰，厦门大学妇女/性别研究与培训基地性别与大学生发展研究中心主任、学生处副处长刘艳杰等做主题发言，分享了多年来在女大学生就业创业研究方面的理论创新和实践经验，精彩纷呈，赞声不断。
下午，与会人员分别围绕“女大学生就业现状、问题与对策研究”和“女大学生就业创业教育与职业发展研究”两大议题进行分组发言与讨论。
最后，中国妇女研究会副会长、福建江夏学院叶文振教授总结提出此次研讨会的四个特点：在研讨内容上聚焦于女大学生就业、创业以及职业发展这一重大问题上，从纵横两个方面进了新的拓展；在研究对象上细分群体，更加精准，有西部女大学生，有女博士生，也有工科专业女大学生等；在研究视角上更加多元化，体现在多角度、多学科、多工作环节，从国外到国内，从理论到实务，展示了多组合、多学科交叉的研究成果；在研究队伍上打出了理论与实务的组合拳，与会人员既有专家学者，也有一线学生工作人员，校友代表、企业家代表参会，摆脱了以前学术和工作较为分离的态势，将学术研讨成果即时转化为就业指导，这是一个良好的发展趋势。
此次研讨会是在中国妇女研究会、全国高等学校学生信息咨询与就业指导中心的指导下，由厦门大学主办，厦门大学妇女/性别研究与培训基地、学生工作部（处）、中科创业学院承办。会议以“‘大众创业，万众创新’背景下的女大学生就业创业与职业发展”为主题，旨在深入贯彻全国高校思想政治工作会议精神，推进创新创业教育改革，培养大众创业万众创新生力军，落实国家“十三五”规划提出的“推动实现更高质量的就业”和“保障妇女平等获得就业的权利和机会”，进一步搭建女大学生就业创业研究者交流平台，促进社会各界对学生性别研究的关注与思考，提升服务女大学生的能力。
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