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市妇联主席吴亚汝调研基层社区妇联工作
6月26日下午，市妇联主席吴亚汝、副主席朱秀敏、纪检组长洪允治一行人在海沧区妇联主席王淑芳的陪同下，调研新阳街道祥露社区妇联工作，与社区新一届妇联班子成员进行了座谈。
座谈会上，吴亚汝主席听取了新当选的社区妇联班子成员代表的介绍，以及社区妇联各项工作的开展情况，并重点了解社区妇联队伍建设情况，特别是15名执委委员及30名妇女代表的产生及各自所属单位领域的工作情况。吴主席指出，扩大妇联执委委员及增设兼职副主席是全面贯彻落实中央党的群团工作会议精神的重要举措，新一届班子结构更加优化、队伍更加壮大、力量更加充实，希望街道、社区妇联班子全体成员能够紧密合作，按照各级妇联工作的部署要求，结合实际，共享资源，增强妇联组织的战斗力。
在听取并现场查看工作成效后，吴亚汝主席充分肯定了祥露社区妇联的创新做法，对新一届班子成员给予高度评价，就如何更好的做好妇女儿童工作提出了要求：一是要贯彻落实好中央、省、市、区群团工作意见的各项要求，要注重知识更新，把握和抓住新时期主流妇女群体的所思所想，不断调整工作中不相适应的思路和模式。二是要创新工作运行和日常沟通方式，形成新的管理思路，实现工作领域的延伸，覆盖新的妇女群体，在已有的工作领域中，继续深化社会“两新组织”、项目化运行等工作方式。三是要适度打破传统妇女工作的思维局限和工作条框，延伸妇女组织建设，将触角向社区居民网格、文化活动广场、出租房等妇女生活的最小单位延伸。四是要不断树立和巩固妇联团结、创新、务实的工作作风，继续保持创新的工作活力和工作理念，努力打造社区妇女儿童工作的特色、亮点和品牌。

市妇联主席吴亚汝带队开展安全生产工作专项检查
根据厦门市安委办关于开展全市机关事业单位办公场所安全大检查的通知精神，6月27日下午，市妇联主席吴亚汝、副主席陈俊泳、谢立武一行赴市妇女儿童活动中心开展办公楼安全专项检查。
吴亚汝主席一行实地查看了解妇儿中心两栋大楼的电梯运行情况，认真翻阅电梯的维保记录，并强调妇儿中心近期要集中对电梯安全情况进行专项检查，真正做到防患于未然。吴亚汝主席一行还实地查看了妇儿中心安全生产管理情况，要求妇儿中心要定期进行安全检查，每天安排专人检查煤气阀门是否关好；中心办公室要定期检查灭火设施设备情况，确保正常运行。
吴亚汝主席强调，安全责任重于泰山。妇儿中心要切实做好工作部署，严格落实安全生产工作责任制，全面深入开展安全大检查和督查巡查，加强两栋楼和电梯的安全巡查，严抓食堂的食品安全，有效防范和坚决遏制各类安全事故发生。

市妇联副主席朱秀敏带队检查园所安全生产工作
为贯彻落实 《厦门市人民政府安全生产委员会办公室关于开展全市机关事业单位办公场所安全大检查的通知》的精神，6月28日上午，市妇联朱秀敏副主席和儿童部一行前往振兴托儿所和华侨托儿所进行安全检查。
检查组通过实地查看、查阅资料、观看报告等方面对幼儿园安全工作进行了深入了解，重点对幼儿园的“人防、物防、技防、制度防”措施、监控设施运行、保安配备、警备器械、安全管理制度、校园周边治安防控等情况进行了全方位的检查。在华侨托儿所，市妇联检查组和思明区教育局检查组一起针对华侨托儿所场地安全和教学工作进行座谈交流。
朱秀敏副主席对幼儿园扎实的安全工作措施给予高度评价，并鼓励园所要再接再厉，继续做好各项安全工作，全力保障幼儿安全，同时也对幼儿园存在的一些不足之处提出了宝贵的意见和指导性建议。希望园所通过检查，做到以评促建、以评促改的精神，常抓不懈，努力建设一个平安和谐的校园。

市妇联纪检组长洪允治带队调研督导基层婚姻家庭
矛盾纠纷预防化解工作
婚姻家庭纠纷预防化解工作是今年妇联信访维权的重点工作。为深入推进婚姻家庭纠纷化解工作，营造良好的家庭氛围，维护社会和谐稳定。6月27至30日，市妇联党组成员、纪检组长洪允治带队，深入全市六区集中开展婚姻家庭纠纷化解工作调研督导。
此次实地督导检查紧紧围绕各区婚姻家庭纠纷预防化解工作的情况，多元化解机制建立情况，重点对预防化解责任机制是否建立，工作方案是否完善，工作台账是否健全，工作措施是否得力，问题清单是否全面准备等方面进行全面督导检查。
通过座谈、资料查阅情况来看，我市六个区妇联婚姻家庭纠纷化解工作呈现扎实有序、成效明显的良好态势。一是各区妇联高度重视，思想认识到位，工作方案完善，责任机制健全，工作开展有序有力。二是排查化解措施到位，排查摸底工作深入细致，整治化解及时有效，切实做到联调联动，多元化解，完善了“妇工+社工+义工”集矛盾排查、纠纷化解、法律帮助、关爱帮扶一体的综合完全服务模式，有效预防婚姻家庭纠纷激化。三是资料记录完整到位，工作台帐规范完整，信息、数据全面准确，严格遵循“五账工作法”，逐案建档、全程留痕，确保责任到人、化解到位。
洪允治组长对各区婚姻家庭纠纷化解工作予以充分肯定，并对下一步工作提出三点意见：一是希望各区要加大排查力度，坚持边排查、边化解的原则，积极采取有效措施化解矛盾，要注意工作方法、尊重群众意愿，用群众容易接受和理解的方式处理问题，避免因工作不当而扩大或激化矛盾；要把解决问题与理顺情绪结合起来，多做暖人心、得人心、稳人心的事。二是要深入推进整治化解，对重点矛盾纠纷持续关注进展情况，并做好记录，严防问题激化；要加大回访力度，对于已经调处化解的矛盾纠纷，要加强回访、注意做好巩固工作，防止出现反复。三是要加强督导检查，层层落实责任，确保婚姻家庭纠纷化解率达80%、风险稳控率100%。

市妇联开展626国际禁毒日宣传系列活动
6月26日是第30个国际禁毒日。为深入开展“不让毒品进我家”活动，深化“平安家庭”创建，进一步增强广大妇女群众禁毒防毒的意识，切实营造远离毒品、拒绝毒品的浓厚社会氛围，市妇联抓住国际禁毒日的契机，开展了系列禁毒宣传活动。一方面，突出针对性，开展有情有爱的帮教活动。6月24日下午，市妇联联合市教育局、市委文明办、市关工委走进厦门市公安局收容教育所，举办了家庭教育讲座。自2013市妇联在市公安局收容教育所建立我市首个“妇女法制宣传教育基地”以来，市妇联积极组织律师、优秀来厦女性等巾帼志愿者到收容教育所开展“送法进高墙”、技能培训、心理疏导等各类主题关爱帮教活动，引导失足妇女树立法制观念，增强妇女姐妹明辨是非、抵御社会不良现象影响的能力。针对市收容教育所收容教育的对象都是女性的特点，本次活动从关爱家庭，关爱留守儿童角度出发，专程邀请了集美大学教授蒋晓蕙为五十多名收教学员开展了 “走出自己人生路——谈关爱留守儿童”的专题讲座。蒋教授从留守儿童的产生原因讲起，用一组数据阐述了留守儿童问题的严峻性，更从多个层面分析了留守儿童的负面影响。收容教育所的学员们当中，有些人在童年有过留守儿童的经历，又或是她们的孩子正面临着留守儿童的问题。听完这场讲座，学员纷纷表示，受到了很大的触动，也开始思考如何重塑人生，早日回归社会和家庭；如何成为一名好母亲，让孩子的童年过得更加温暖和幸福。另一方面，突出广泛性，开展有声有色的宣教活动。6月26日下午，结合厦门市妇联娘家人“三进三送”巾帼志愿服务活动，在海沧区新阳街道翔露社区开展国际禁毒日宣传教育。活动现场，市妇联通过悬挂禁毒宣传标语，设置有奖问答互动环节，向群众发放200余份《禁毒知识》、《合成毒品防范手册》、《中国人民共和国婚姻法》、《反家庭暴力法》宣传资料等方式，全方位、多角度宣传了毒品的危害，用鲜活的事例警醒群众远离毒品，倡导广大妇女群众当好家庭的守卫者和禁毒知识的宣传员，共同唱响“珍爱生命 远离毒品”的主旋律。

市妇联副主席谢立武为妇儿中心支部上专题党课
暑假将至，市妇儿中心也迎来了最繁忙的季节，市妇联作为主管部门非常重视妇儿中心的各项工作，尤其对妇儿中心党建工作给予高度重视。6月28日，市妇联党组成员、副主席谢立武到妇儿中心开展基层调研和工作指导，并为中心的全体党员上了一堂生动的党课。谢立武副主席强调，市妇联党组高度重视妇儿中心的党建工作，历任的分管领导都把抓中心的党建作为履行职责的重要内容。中心党支部和全体党员要深刻认识推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重大意义，紧密联系妇儿中心的实际，把思想政治建设摆在首位，坚持用党章党规规范党组织和党员行为。
谢立武副主席指出，落实全面从严治党、推进“两学一做”学习教育常态化制度化必须做到以下五个方面：一是要坚持融入日常、抓在经常，以理论学习、民主生活会等制度为主要抓手，组织党员领导干部定期开展集体学习；二是要以开展党支部基本建设年，“金砖我先行，发展当先锋”主题实践活动为主要载体，以“三会一课”为基本制度，把“两学一做”作为党员教育的基本内容，长期坚持、形成常态；三是在“学”上深化拓展，坚持读原著、学原文、悟原理，联系实际学、带着问题学、不断跟进学。在“做”上深化拓展，教育引导广大党员按照“四讲四有”标准，做到政治合格、执行纪律合格、品德合格、发挥作用合格；四是要组织党员干部认真学习廖俊波、陈清洲、陈建萍、苏江圳等先进人物事迹，见贤思齐，把中心各项工作做实做精做出品牌；五是突出问题导向，建设完善及时发现和解决问题的有效机制，推动党员依靠自身力量修正错误、改进提高。
谢副主席要求，中心的支部建设工作要切实做到以下三点：一是强化思想建党，牢固树立“四个意识”；二是强化基层基础，严格规范党支部建设；三是强化责任担当，牢固树立管党治党主体责任。谢副主席还与支部党员分享了自己“两学一做”学习教育的体会和感受，让大家实实在在了解和体会如何做合格党员，如何理顺工学矛盾，如何发挥好党员的表率作用。

迎七一 送祝福——市妇联离退休支部看望慰问老党员
建党96周年即将到来之际，为了让市妇联老党员感受到组织的关怀，6月28日下午，市妇联离退休党支部支委前往住处看望慰问了高龄老党员黄丽宽、薛淑慰两位同志。
离退休党支部向两位老党员转达了市妇联领导的关心、问候，介绍了离退休支部近期参加市老干局举办的“正能量”展览会等活动情况，送去了“喜迎厦门会晤，彰显桑榆风采”的倡议书及相关学习资料。
黄丽宽、薛淑慰两位同志都是党龄在65年以上的老党员，对党有着深厚的感情，她们对市妇联和离退休支部的慰问表示感谢，并表明自己近年因身体原因较少参加活动，但始终惦记和关心支部的建设。最后，离退休支部的党员们共同祝福党的生日，祝愿国家在党的领导下繁荣富强。

市妇联组织离退休老干部参观“我心中的金砖会晤”
全市离退休干部书画作品展
为鼓励和激发老干部不忘革命初心、永葆政治本色的可贵品质，6月21日、6月22日，市妇联结合开展“两学一做”常态化制度化和“党的基层组织建设年”活动，组织机关离退休老干部前往厦门文化艺术中心美术馆一楼大厅参观全省离退休干部正能量成果展暨“我心中的金砖会晤”全市离退休干部书画作品展。
市妇联机关离退休支部的老同志们纷纷表示，将积极响应《喜迎厦门会晤，彰显桑榆风采》倡议，不忘初心，争做“正能量”的传播者；率先垂范，争做文明新风的带动者；身体力行，争做热心奉献的志愿者；勇于担当，争做“平安厦门”的守护者，就近就便、力所能及地开展志愿服务，讲好中国故事，助力厦门会晤，广聚、传递、增添正能量。
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