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省妇联包方副主席来厦调研督导妇联改革工作
 7月13日－14日，省妇联党组成员、副主席包方带队来厦，开展妇联改革调研督导，深入了解厦门市妇联改革进展情况，听取基层妇女群众意见建议，指导基层妇联改革稳健发展。厦门市妇联党组书记、主席吴亚汝，党组成员、副主席朱秀敏及同安区委常委、组织部长王秀珠、区政府副区长陈艺萍、区妇联主席黄福华，湖里区妇联主席洪珠琴等领导陪同。
 7月13日下午，包方副主席一行来到湖里区金山街道金山社区。在调研交流座谈会上，金山社区党委书记、妇联主席尤春玲就金山社区基层妇联工作的总体思路及妇联改革进展情况做汇报。座谈会上，与会领导和妇女工作者们也针对基层妇联改革工作各抒己见，并结合各自工作对如何更好地开展妇联工作献计献策。包方副主席表示，金山社区的妇联改革充分贯彻落实了上级的改革精神，她对金山社区高度重视妇联改革、充分发挥妇女“半边天”作用和社区书记、妇联主席加入“一呼百万”好姐妹微信群，进行工作交流等做法给予高度肯定。包方副主席强调，社区妇联组织要遵循“党建带妇建”的原则，积极研究探索改建工作中遇到的重点难点问题，确保社区妇联工作积极稳妥、扎实有序全面推进。同时要团结各行各业优秀女性，汇聚社会资源，积极主动作为，用心、用情谋事干事。包方副主席希望基层社区妇联要不断提升基层组织建设科学化水平，切实增强妇联的吸引力、凝聚力和战斗力，进一步发挥好妇联组织的桥梁和纽带作用，充分调动广大妇女的积极性和主动性，围绕党委政府的中心工作，整合资源，借用外力、外智和外来项目，把千方百计为妇女群众办实事、好事作为妇联工作切入点和落脚点，使妇联工作再上新台阶。包方副主席同时还考察了金山社区“四点钟学校”、爱心园等妇联阵地建设。
 7月14日上午，包方副主席一行来到同安区祥平街道芸溪社区。座谈会上，包方副主席认真听取了区、镇、村（社区）三级妇联的工作汇报，充分肯定了同安区妇联在乡镇妇联区域化建设和村级“会改联”工作中取得的成效，特别是在经济建设过程中，同安区妇联能围绕中心、服务大局、主动靠前，在工作任务繁重且妇联工作人员少的情况下，创新工作思路，通过政府购买服务引入社工机构，延伸妇联工作手臂，工作扎实、务实创新，为妇女群众做好事、办实事。包方副主席强调，各级妇联要因地制宜建立工作队伍，真正做到哪里有妇女群众，哪里就有妇女组织，打通妇联组织与妇女群众联系的最后一公里，实现妇联组织和妇联工作的全覆盖。包方副主席指出，我省大力推进乡镇妇联区域化建设和村级“会改联”工作，就是为了保持和增强妇联组织的政治性、先进性、群众性，克服“四化”问题特别是机关化、行政化问题，将妇联组织进一步向下扎根，不断增强妇联组织的活力，希望大家在今后的工作中，要创新工作方法、集思广益，不断增强妇联组织的影响力和凝聚力，引导广大妇女坚定理想信念、增强“四个自信”，进一步筑牢听党话、跟党走的思想根基。包方副主席希望，基层妇联组织要继续壮大妇联队伍，完善队伍组织建设，发挥好妇联组织的作用，调动各类资源，为妇联工作及时补充力量，要将党和国家方针政策融入到工作中，利用妇联组织人员增多、队伍壮大发挥正能量；执委在工作中要积极发挥作用，善于总结、提炼经验，利用“一呼百万”微信工作法宣传典型经验，拓宽妇联工作思路，促进基层工作扎实开展；社区执委要增多并涵盖各个领域，区级妇联要对执委开展培训，并由市妇联进行指导，提高她们的履职能力。包方副主席同时还考察了芸溪社区妇联改革宣传工作及社区“妇女之家”建设。
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市妇联召开市、区妇联主席联席（扩大）会议传达贯彻落实
宋秀岩同志在厦在闽调研重要讲话精神
7月6日上午，市妇联召开第十六届三次市、区妇联主席联席（扩大）会议。会议由市妇联党组书记、主席吴亚汝主持，市妇联领导陈俊泳、朱秀敏和各区妇联主席、副主席，市直机关妇工委，各大系统、各高校、各党派妇委会（女工委）负责人，街镇社区妇联主席以及市妇联机关、市妇女儿童活动中心全体干部、市妇联购买的社工项目负责人、新闻宣传人员等130余人参加会议。
会上，吴亚汝主席传达了全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记宋秀岩来闽调研督导妇联改革工作情况，以及宋秀岩同志在厦在闽调研期间重要讲话精神。吴亚汝主席强调，要认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和关于妇联改革的重要指示精神，按照全国妇联工作部署，牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，以钉钉子的精神锲而不舍地狠抓妇联改革任务的落实，以妇联改革的新成绩迎接党的十九大胜利召开。 随后，吴亚汝主席对第三季度重点工作做出总体部署；市妇联分管领导及各业务部室进行具体部署。
第三季度，市妇联将重点抓好九项工作：一是持续推进妇联改革。按照序时进度，深入推进妇联区域化改革和村妇代会改妇联，推进系统妇联建设，加大两新组织、楼宇、协会、网络、基地等妇联和妇女之家建设。制定相关制度，规范各级妇联兼职副主席、执委履职。加强新任兼职副主席、执委的培训，工作亮身份，积极发挥作用。深入推进“一呼百万”微信工作法和妇联挂钩联系村居、镇街和结对贫困妇女儿童等工作。二是深入推进未成年人思想道德建设。做好文明城市迎检工作。开展第十二届“厦金亲子夏令营”、春蕾助学活动。做好社区家长学校迎检台帐整理工作。继续做好困境儿童帮扶，推进爱心妈妈结对活动，开展7、8月“留守流动儿童关爱保护月”系列活动。广泛发动各级妇联组织、巾帼文明岗、社工机构、社会组织开展夏令营、四点钟学校等，为少年儿童思想道德建设和安全保护提供相关支持帮助。做好家庭教育论文征集工作。三是继续推进巾帼志愿服务。发动巾帼志愿者、巾帼志愿服务队网络注册，开展“迎厦门会晤、迎文明城市考评、展巾帼风采”系列活动。四是深入开展家庭文明建设工作。开展“最美阳台（庭院）”评选活动。开展“点赞最美家庭，畅扬最美家风”巡回演讲及宣传活动。持续开展“垃圾分类·生态文明·妇女先行”暨“垃圾分类和垃圾不落地”系列宣传倡议活动。五是继续做好小额信贷贴息贷款促进妇女发展工作，启动第二批贴息贷款申报、考核和发放工作。六是召开系统信息与网络、新媒体工作会，推进微信新媒体工作上新台阶，做好妇联通的注册。七是继续做好婚姻家庭纠纷排查和信访、维权维稳工作。八是落实厦门市第五次妇女儿童工作会相关精神。落实庄稼汉市长指示精神，推动妇女群众性文体活动在公园深入开展，引导广大妇女健康生活、快乐工作。召开两纲统计员培训会。推进全面二孩政策相关配套工作，包括社会保障、生育险、哺乳室建设等。推动农村“两癌”免费筛查在2020年全覆盖。九是开展法规政策性别评估。出台相关文件、开展评估，对政府部门法规处处长进行男女平等、性别意识的培训。

市妇联召开2017年妇联系统信息与网络、新媒体工作会
7月6日上午，2017年厦门市妇联系统信息与网络、新媒体工作会在市妇女儿童活动中心召开。市妇联党组书记、主席吴亚汝，副主席陈俊泳、朱秀敏，各区妇联主席、副主席，市直机关妇工委，各大系统、各高校、各党派妇委会（女工委）负责人，各街镇、社区妇联主席以及市妇联机关、市妇女儿童活动中心全体干部、市妇联购买的社工项目负责人、新闻宣传人员等130余人参加会议。
会上，市妇联副主席陈俊泳对2016年全市妇联系统信息与网络、新媒体工作进行总结。2016年，全市各级妇女组织高度重视在互联网+时代，运用主流网络、妇联网站、微博、微信、移动客户端等资源，积极开展网上组织、宣传、引导妇女群众的工作，工作成效显著。在市妇联层面，改版后的微信公众号内容质量、原创数量、影响效果有明显提升，在全国430多个地市级微信公众号一周社会影响力排名中，一直位居前50名榜单。建立了涵盖镇街妇联主席的“妇干群”、市妇联“执委群”、“媒体群”、市级以上“先进典型”群、“厦门会晤文明礼仪培训群”等等。牵头建立了近千人的网评、网宣队伍，建立了各级网络宣传群，利用福建官方新闻网站东南网、@鹭岛姐姐官方微博、微信、平面媒体等网络新媒体，传播妇女信息，传递正能量。在区级层面，各区及市妇儿中心开通微信公众号，并完成“今日头条”及腾讯媒体开放平台接入。以“厦门市妇联”微信公众号为轴心，各区妇联微信公众号为支撑，各街道、村（社区）妇联微信公众号为触手，相互关注、转发分享、点赞评论，推进妇联系统网络及新媒体平台的互联互通，形成多平台、集群化的妇联系统新媒体矩阵。在网络信息宣传方面，2016年共有1734篇信息被市级以上报刊、网站录用,及时、准确地向党委、政府及上级妇联反映我市妇联和妇女工作的经验和成绩。2016年市妇联信息省级采用比增19.3%，区妇联、市直机关妇工委被被省级采用比增40%。
陈俊泳副主席同时对2017年妇联系统信息与网络、新媒体工作做出部署。陈俊泳副主席强调，对于信息工作，妇联干部要通过树立系统意识，强化全局观念；树立发展意识，强化创新观念；树立精品意识，强化质量观念努力提高妇联信息工作的质量和水平。对于网络新媒体工作，要认清新形势新情况，科学把握网络及新媒体发展给妇联工作带来的新机遇新挑战；要加强学习研究，不断掌握运用网络及新媒体的能力；要增强使命感责任感，切实把学习运用新媒体的各项任务落到实处。
会上，东南网记者、厦门市妇联微信公众号运营负责人邹玒就如何提高妇联微信的WCI指数以及微信编辑要点做专题培训。

体验农耕文化，共叙厦金情缘
——第十二届厦金亲子夏令营在翔安开营
为进一步推进厦金家庭的深入交流，融洽两岸家庭关系，增进两岸同胞同根共源的认同感。由福建省妇女联合会、厦门市妇女联合会和金门县妇女会共同主办，翔安区妇联、翔安区马巷中心小学共同承办，厦门有田氏校外实践基地协办的“体验农耕文化，共叙厦金情缘”——第十二届海峡两岸亲子夏令营，于2017年7月9日下午在翔安区隆重举行。
首先，市妇联党组书记、主席吴亚汝致辞。吴亚汝主席深情地说，家是心灵的港湾，是两岸加深交流、增进感情的最基础细胞。我们珍视今天的相聚，更期待今后进一步的交流！让我们的情感在交流中升华，让我们的友谊在交流中传递！吴亚汝主席祝愿三天的亲子夏令营活动，能充分展示38个家庭的风采并满载而归。愿营员们回家之后能与更多的朋友分享感悟体会，成为两岸亲情的传播者，两岸交流的推动者。金门县妇女会理事长许华玉在致辞中说，感谢厦门姐妹对我们的关心和厚爱，我们要把两岸建立起来的深情厚意一代代传递下去，并诚邀厦门家庭明年到金门做客。随后，厦门营员代表卢欣萌兴奋地说：我一定要当好小主人，当好文明东道主，让厦金两地小伙伴一起手拉手，一起联欢，一起交流。金门共有七位小朋友用歌声来表达喜悦之情。厦门市妇联朱秀敏副主席和金门县妇女会许华玉理事长互赠纪念品。最后，吴亚汝主席为本次夏令营授营旗并宣布夏令营开营。
出席夏令营开营式的领导还有翔安区委常委、组织部部长胡鹏程，翔安区委台办主任纪春林，马巷中心小学校长许成绩。夏令营开营仪式由翔安区妇联主席邱惠霜主持。
夏令营开营仪式结束后，两岸家庭进行了联谊活动。两岸结对家庭交换礼品，一起合影全家福。联欢会上两岸小朋友更是拿出了各自看本领和绝活，有武术、魔术、器乐、书法，歌声。笑声不断、掌声阵阵。最后全场共同手拉手，纵情歌舞，在《我们都是一家人》歌曲声中结束。
本次夏令营活动内容丰富，不仅有丰富多彩的亲子联谊活动，还将参观清风莲塘、体验宋江阵，观看闽南特色演出，感受闽南古朴文化魅力。参观如意集团菌类培植及其他农业生产线，感受先进的科学农业生产技术。参观牛头山，体验金砖五国梦幻世界。本次活动继续开展一对一结对住民宿活动，金门小朋友入住到结对的厦门家庭，开展深入的联谊交流活动。三天的夏令营将让厦金两岸的营员们增长见识，结交朋友，密切亲子关系,构建和谐温馨大家庭，增进两岸同胞情谊。

厦金友谊长长久久　两岸家庭常来常往
――第十二届厦金亲子夏令营圆满结束
7月11日下午，由福建省妇女联合会、厦门市妇女联合会和金门县妇女会主办，翔安区妇联和马巷中心小学共同承办，厦门有田氏校外实践基地协办的“体验农耕文化，共叙厦金情缘”第十二届厦金亲子夏令营落幕。当日下午，举行了心得分享会暨闭营式。
闭营式上，厦门营员代表表示很喜欢夏令营，感谢主办方提供这样的平台，让她们相识相知。她们称非常幸运认识了最好的伙伴。夏令营期间，她们同吃同住，交流各自家乡的文化和风俗习惯，分享彼此的兴趣爱好，增长了知识，开阔了眼界。她们期待再次相聚。金门全体营员们用歌声深表谢意。厦门市妇联党组成员、副主席朱秀敏在闭营式上说：愿厦金两岸家庭结下的深情厚意，在今后的日子里生根发芽，开花结果。金门妇女会理事长许华玉含泪致辞，通过夏令营活动，不仅充分感受到中华文化的无穷魅力和厦门的发展变化，也结识了很多好朋友，希望以此次夏令营为起点，两岸家庭常来常往，友谊长久。最后，厦金亲子夏令营营员代表恋恋不舍的将陪伴三天的心爱的营旗交到厦门市妇联党组书记、主席吴亚汝手中，在全场掌声和欢呼声中吴亚汝主席宣布第十二届厦金亲子夏令营圆满结束 。
自7月9日开营以来，厦金两岸家庭营员看清风莲塘、观宋江阵博物馆、访如意集团，品古龙酱文化园，登牛头山，赏金砖五国梦幻世界，共叙亲情友情。经过三天的相处，营员们从彼此陌生到相识相知，成为了好朋友，并共同搭建起传承友谊的平台——第十二届厦金亲子夏令营。


市妇联“七个一”系列活动深入推进
“两学一做”教育常态化制度化
为贯彻落实习近平总书记“抓实基层”的重要指示要求，深入开展党支部基本建设年活动，加强党支部和党员队伍建设，市妇联机关党总支建党96周年以“七个一”系列活动，深入推进“两学一做”教育常态化制度化。“七个一”系列活动:一是党组书记、主席吴亚汝带头上党课。二是开展一场娘家人“三进三送”巾帼志愿服务活动走进海沧区新阳街道祥露社区。三是规范机关基层党组织设置，把党支部建在部室，6月30日前完成选举工作;配齐配强党支部书记，机关部室党员主要负责人均当选党支部书记，任命市妇儿中心党支部书记、副书记。四是举办一期厦门市妇联推进“两学一做"学习教育常态化、制度化第一专题“学习廖俊波先进事迹”专栏。五是党支部开展"党建e家"线上活动。六是举办巾帼心向党，扬帆新征程。庆祝中国共产党96周年主题党日活动，组织新老党员进行入党宣誓，赴厦门大学参观福建省第一个党支部暨罗扬才烈士纪念馆。七是组织党员阅读红色经典书籍。

巾帼心向党　扬帆新征程
——市妇联举行庆祝建党96周年主题党日活动
七月的阳光灿烂辉煌，七月的党旗鲜艳飘扬。7月3日上午，为深入开展“两学一做”学习教育常态化制度化活动，激励广大党员在“金砖我先行 发展当先锋”争先创优活动，厦门市妇联首个主题党日活动在市妇儿中心三楼会议室启动，全体党员以热烈而简朴的方式，共同庆祝中国共产党成立96周年。会议由厦门市妇联党组成员、副主席朱秀敏主持，市妇联党组成员以普通党员身份参加了主题党日活动，机关党总支部的全体党员、预备党员和入党积极分子共45人参加。
 活动分两个阶段进行。第一阶段召开党员大会，共有四项议程：一是在全体党员高声齐唱《没有共产党就没有新中国》的昂扬雄壮歌声中，再现了中国共产党领导中国人民进行革命、建设和改革的光辉历程和丰功伟绩，共同接受一次革命传统教育，激励全体党员砥砺前行。二是市妇联党组书记、主席吴亚汝致辞。三是由吴亚汝主席领誓，预备党员薛江菲、郭晶韡进行宣誓，机关全体党员包括一般党员干部和离退休老同志重温入党誓词。四是组织增补党总支部委员的选举。为健全规范党组织建设，按照程序，经党总支委员会会议研究并报妇联党组同意，在党员大会上以无记名方式投票选举，市妇联组联部党支部书记陈雯雅同志增补当选为党总支部委员会委员。
第二阶段,市妇联全体党员、入党积极分子在厦门大学女工委带领下参观厦门大学参观福建省第一个党支部纪念馆和罗扬才烈士纪念室，缅怀革命烈士丰功伟绩，接受革命传统教育。1926年2月，在厦门大学囊萤楼111宿舍里，三名年轻学生罗扬才、罗秋天、李觉民，组建了全省第一个中共党组织——中共厦门大学党支部，选举罗扬才为支部书记。那一年，罗扬才21岁。从那开始，照亮真理与革命的囊萤之光，从这间宿舍楼发出，以星火燎原之势，推动了闽南、闽西地区革命的迅猛发展。在生动的讲解中，全体党员了解了厦门大学早期党的历史和罗扬才烈士生平事迹。罗扬才烈士是厦门地区第一个共产党员，厦门大学党支部（福建省）首任书记，共青团厦门特支第一任书记，厦门总工会第一任委员长，厦门地区第一个革命烈士，1927年在厦门四.九反革命政变中壮烈牺牲时年仅23岁，罗扬才烈士的革命精神被确立为厦门大学“四种精神”之一。
 首个主题党日活动形式庄严、内容丰富，全体党员产生强烈共鸣。离退休党支部86岁的老党员薛淑慰，要求全程参加主题党日活动，和机关干部群众认真学习。市妇联扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化，将进一步发挥各党支部在服务厦门发展和厦门会晤的战斗堡垒作用，有力激励党员勇当先锋、发挥模范作用。

市妇联组织开展“美化家园大行动，扮靓鹭岛迎嘉宾”
环境整治活动
为贯彻市政府专题工作会议部署和市领导关于全市机关事业单位党员干部利用休息日带头参与“美化家园大行动，扮靓鹭岛迎嘉宾”，为会晤保障做贡献的要求，7月9日上午，市妇联机关全体干部职工利用周末，共同开展环境整治活动。
在机关大院，全体干部职工以清除积水、垃圾和堆积物等四害孳生地为重点，热火朝天地开展办公场所、前后院、大堂以及食堂、卫生间及地下室等区域的环境卫生清理消杀工作。市妇女儿童活动中心及华侨托儿所、振兴幼儿园参照通知要求，同时组织开展环境整治活动。

市妇联发放2017年第七批厦门市贫困妇女“四癌”救助金
7月7日，厦门市妇联发放2017年第七批厦门市贫困妇女“四癌”救助金15.7499万元，共救助15位符合救助条件的申请者。具体情况如下：
癌种分类：乳腺癌6人，卵巢癌4人，宫颈癌5人。
年龄分布：30-39岁1人，40-49岁8人， 50-59岁3人，60-69岁3人。
人员分布：思明区2人，海沧区3人，同安区8人，翔安区2人。

市妇联组织离退休干部开展
“展示阳光心态，体验美好生活，畅谈家乡变化”学习实践活动
为庆祝建党96周年，展现离退休干部爱党爱乡、积极向上的精神状态，近日，市妇联结合开展“两学一做”常态化制度化和“党的基层组织建设年”活动，开展“展示阳光心态，体验美好生活，畅谈家乡变化”为主题的学习实践活动，组织机关离退休干部前往世贸大厦参观厦门全景，感受厦门发展变化。
通过参观交流，市妇联离退休干部们畅谈对厦门发展变化的切身感受，分享自己在城市生活中的美好感受，并表达了对厦门明天的期待和祝愿。老干部们纷纷表示，将不忘初心，牢记共产党员本色，争做“正能量”的传播者，广聚、传递、增添正能量，助力厦门会晤，迎接党的十九大胜利召开。
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