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市妇联召开学习党的十九大精神学习研讨会
12月18日上午，厦门市妇联学习贯彻党的十九大精神专题研讨会在市妇女儿童活动中心18楼会议室召开。市妇联党组书记、主席吴亚汝主持会议并讲话。市妇联十六届常委；各区妇联主席、专兼职副主席；市直机关妇工委负责人；各大系统妇联（妇委会）、各高校妇委会负责人；机关全体干部；市妇女儿童活动中心中层以上干部参加研讨会。
吴亚汝主席传达了全国妇联领导在全省妇联主席培训研讨班上的重要讲话。朱秀敏副主席通报了妇联改革专题调研督导情况。吴亚汝主席对我市妇联系统学习贯彻工作作进一步部署，吴主席要求，全市妇联组织要将学习好、宣传好、贯彻好、落实好党的十九大精神作为当前工作中的首要政治任务，充分认识大会的重大政治意义和深远历史意义，迅速掀起学习宣传贯彻党的十九大精神的高潮。要认真组织好党的十九大精神宣传教育工作和学习培训工作，要充分利用各种宣传形式和手段，采取妇女群众喜闻乐见的形式，把党的十九大精神讲清楚、讲明白，让妇女姐妹听得懂、能领会、可落实。会议讨论阶段，参会人员围绕下阶段如何将学习贯彻党的十九大精神与推动妇联改革纵深发展和科学谋划明年工作紧密结合，结合自身工作实际踊跃发言，畅谈学习体会。大家一致认为，党的十九大报告不仅为党和国家事业的新发展绘制了美好前景，也为我国妇女儿童事业的新发展指明了前进的方向。报告明确指出“坚持男女平等基本国策，保障妇女儿童合法权益”“推动工会、共青团、妇联等群团组织增强政治性、先进性、群众性，发挥联系群众的桥梁纽带作用，组织动员广大人民群众坚定不移跟党走”，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对妇女儿童事业的亲切关怀高度重视和殷殷希望，让人备受鼓舞、倍感振奋！大家一致表示，要更加紧密的团结在以习近平同志为核心的党中央周围，把思想和行动统一到十九大精神上来，立足本职、踏实工作，进一步关注女性民生，凝聚巾帼力量。
会上，同时对全国妇联“妇联通”云办公平台进行了培训。

市妇联举办“巾帼心向党，建功新时代”党的十九大精神
宣讲分享会暨厦门市妇女儿童公益创投项目启动仪式
12月27日上午，市妇联“巾帼心向党，建功新时代”党的十九大精神宣讲分享会暨厦门市妇女儿童公益创投项目启动仪式在市妇女儿童活动中心Ｂ栋10楼会议室举行。活动由市妇联党组书记、主席吴亚汝主持，市、区妇联购买服务项目承接机构项目负责人、全市各类妇女儿童和家庭领域社工服务机构负责人、各类女性社会组织负责人等参加。
吴亚汝主席首先宣讲分享党的十九大精神，要求各妇女儿童和家庭领域服务项目承接机构、各女性社会组织加强对党的十九大精神的学习贯彻，为全市的妇女儿童发展事业共同贡献巾帼力量。吴主席还介绍了厦门市妇女儿童公益创投项目活动方案，该活动是市妇联2018年面向全市妇女儿童和家庭领域社会服务项目承接机构、女性社会团体等广泛征集，给予资金等方面支持的公益项目。征集的项目内容包括女性服务、儿童服务、两岸交流和其他（如母婴、环保等）四大类。活动还介绍了市妇联社会治理创新服务基地的相关情况。参会的机构和社会组织就多层次扶持培育女性社会组织、加强女性社会组织能力建设、助推女性社会组织创新发展，更好地为妇女儿童和家庭服务等方面广泛开展讨论交流。

厦门首批40名家事调查员正式上岗
为加强婚姻家庭纠纷化解工作，推动我市家事审判方式和工作机制改革工作深入发展，依法维护婚姻家庭和谐稳定，保障未成年人、妇女、老年人合法权益，近日，厦门中院与市妇联联合制定下发《关于在家事审判中设立家事调查员的决定》，在全市推动“家事调查员”制度有效执行、全面落地。 12月27日上午，在厦门中院“走进法院”专题开放日活动中，厦门中院为我市首批家事调查员代表颁发了聘书，首批家事调查员正式上岗，任期三年。
建立家事调查员制度，配合法院做好家事调查工作，是妇联贯彻落实十九大精神的有力举措，也是妇联参与社会治理创新的现实需要。首批家事调查员共40名，由市妇联推荐，市中院选任。家事调查员既有妇联干部、也有基层街道社区的领导，既有心理专家，也有社区挂点律师，熟悉厦门风俗习惯和社情民意，具备丰富的群众工作经验和社会阅历，具有专门的调查技能和职业素养，对家事调查工作具有高度热情。家事调查员在法院委托的调查事项范围内，结合自己的专业知识和社会经验组织开展调查工作，收集相关信息和资料，向法院提出调查报告和调查意见，并提出纠纷解决建议。今后，市妇联将进一步加强与厦门中院的合作，定期组织家事调查员参加法律、心理学、调查方式、方法等方面的培训。全市两级法院、各级妇联将积极协助家事调查员开展家事调查工作，充分发挥家事调查作用，逐步推进定期公商、信息共享、庭审观摩等长效机制，探索建立司法力量、行政力量和社会力量相结合的新型家事纠纷综合协调解决机制，形成有效社会合力，切实妥善化解家事纠纷。

双双巧手编织爱 颗颗爱心传递情
——“恒爱行动——百万家庭亲情一线牵”公益活动圆满结束
为搭建起各民族家庭之间爱心互助、情谊联系的平台，促进内地家庭和新疆少数民族家庭之间建立友情、传递暖情,由厦门市妇联、市妇儿基金会主办，市直机关妇工委和各区妇联承办的“恒爱行动——百万家庭亲情一线牵”公益活动圆满结束。经过一个多月的精心编织，116件凝聚着厦门百名“爱心妈妈”浓浓爱心的毛衣、围巾、帽子等，于12月25日寄往新疆吉木萨尔县，为新疆的孩子送去温暖。
为确保恒爱行动持续开展，各区妇联、市直机关妇工委、市妇儿基金会高度重视，积极组织动员，不断扩大公众参与面,充分依托媒体、微信、微博等新兴媒体深入挖掘和传播在“恒爱行动——百万家庭亲情一线牵”公益活动中涌现出的先进典型和生动感人故事。厦门检验检疫局妇委会积极行动起来，心灵手巧的国检姐妹们个个踊跃报名，最终任务“花落”沈亚明、林灵、冯怡、苏碧慧手中，虽然她们家中有的有嗷嗷待哺的小宝宝，有的有面临高中紧张学习任务的儿子需要照顾，有的有自己坚持多年的兴趣爱好，有的工作任务繁重，但这些都比不过她们对新疆贫困儿童的“大爱”，在短短一个月，她们放下心中的其他牵挂，在繁重的工作之余，拿起了手中的毛线，用一双巧手融入了自己的爱心，一针一线用心地编织着这一件件爱心毛衣。资产中心的姐妹们克服年底工作忙，业务重，利用个人休息时间细心编织，更有心思的女同志织出别致的花样。除了编织爱心毛衣，巾帼姐妹们还手写了鼓励孩子们的爱心寄语，同爱心毛衣一起，邮寄到孩子们手中。希望小小的爱心能伴随他们走过风雨、拥抱美好。中国人民解放军第174医院积极参与恒爱行动，联发集团通过短信平台招募志愿者，怀孕8个月的孕妇陈平女士和她妈妈积极参与，在母女俩努力下，两件漂亮的毛衣、一件背心、一条围巾在她们手中诞生了。翔安区何厝社区妇联通过“妇女之家”开展“毛衣编织培训”，组织有兴趣的妇女学编织毛衣。活动不仅收集了毛衣和浓浓的亲情，并且细细的毛线还串起了大家的爱。

市人大女代表、市政协女委员视察市妇联社会治理创新服务基地
并为妇联工作建言献策
12月22日下午，厦门市人大常委会妇女儿童工作组女代表、市政协妇女界别委员联合视察市妇联社会治理创新服务基地，并与市妇联举行工作座谈，为妇联和妇女儿童工作建言献策。市妇联党组书记、主席吴亚汝，党组成员、副主席黄新英，市人大常委会委员、市人大内司委主任委员、市人大常委会妇女儿童工作组副组长林丽玲，市外侨办副主任、市政协妇女界别召集人陈俊泳及女代表、女委员参加视察及座谈会。
市妇联党组书记、主席，市人大常委会常委吴亚汝带领女代表、女委员们实地视察厦门市妇联社会治理创新服务基地及妇联组织购买的社工服务项目，并具体介绍基地运作思路和项目进展成效。市妇联紧贴妇女儿童民生需求，通过政府购买服务方式，积极开展儿童关爱保护、巾帼志愿服务等各类丰富多彩的活动，有效培育引领女性社会组织。创新举措和工作成效引起了代表委员们的关注，获得了高度评价。视察活动后，在市妇女儿童活动中心B栋18楼会议室举行了工作座谈会。会上，吴亚汝主席代表市妇联通报了2017年市妇联改革工作及2018年妇联将要开展的工作重点和方向，提请代表、委员帮助呼吁解决的工作难点和问题等。女代表、女委员围绕妇联和妇女儿童工作工作以及两会提案、建议积极建言献策。

市妇联发放2017年第十四批厦门市贫困妇女“四癌”救助金
近日，厦门市妇联发放2017年第十四批厦门市贫困妇女“四癌”救助金2万元，共救助2位符合救助条件的申请者。具体情况如下：
1、 区域分布：思明区2人；
2、 年龄分布：40-49岁2人；
3、 癌种分类：乳腺癌2人。

市妇联召开机关党员学习贯彻党的十九大精神专题辅导报告会
为深入推进学习贯彻党的十九大精神，激发市妇联党员干部“巾帼心向党•建功新时代”的发展干劲，帮助党员提高对十九大精神的理解把握，12月28日，市妇联在市妇女儿童活动中心Ｂ栋10楼教室举办学习贯彻党的十九大精神专题辅导报告会，特邀市委宣传部理论处副处长王彦龙同志作专题辅导讲座。市妇联党组成员、副主席谢立武主持，市妇联机关、直属事业单位和离退休全体党员干部职工参加学习。
王彦龙同志以《“八个讲清楚”——深入贯彻学习党的十九大精神》为题，从党的十九大的主题、习近平新时代中国特色社会主义思想、过去五年的历史性成就和变革、中国特色社会主义进入新时代、我国社会主要矛盾的变化、“两个一百年”奋斗目标、我国经济社会发展重大战略部署等方面详细解读党的十九大报告蕴含的新主题、新思想、新成就、新时代、新矛盾、新目标、新任务、新要求。谢立武副主席指出，深入学习全面贯彻党的十九大精神，是当前和今后一个时期的首要政治任务。市妇联党组高度重视，力争带动全市各级妇联组织和全体妇联干部迅速掀起学习宣传贯彻党的十九大精神的热潮。谢副主席要求，作为市妇联党员干部，一定要立足于学深弄懂做实，提高政治站位，把思想和行动统一到党的十九大精神上来，统一到市委的决策部署上来，为我市勇当新时代中国特色社会主义排头兵贡献半边天的智慧和力量。
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厦门市家庭教育研究会会长赵继容荣获
“第二届中国家庭教育百名公益人物”荣誉称号
由厦门市妇联和厦门市家教研究会推荐，经省、全国专家评审、网站公示，我市家庭教育研究会会长赵继容女士荣获“第二届中国家庭教育百名公益人物”荣誉称号。
 赵继容会长坚持家庭教育公益行动二十余年，以实际行动影响周围人的共同参与。从学校教育指导家庭教育，再融合社会教育，不仅具有高阔的全局视野，更有基层服务的案例经验。其勤奋实干的作风对于厦门市家庭教育工作的各部门紧密联合、社会力量参与尤其起到推进作用。赵继容会长曾荣膺福建省优秀校长、厦门市首届优秀校长、厦门市五一劳动奖章、厦门市拔尖人才；“家校互助小组”项目荣获中央文明办思想道德建设工作创新案例二等奖。
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