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3月15日下午，省妇联兼职副主席张彩珍、省总工会女工委副主任、女工部部长张红璇来厦，开展维权服务“进社区、进家庭、到身边”活动。
张彩珍副主席一行先来到位于霞溪路45号的思明区反家庭暴力服务中心“和合之家”，实地察看来访接待室，就地开展“建设法治厦门巾帼在行动——领导下基层接访”活动，耐心倾听群众诉求，研究解决办法。随后，认真听取了和合之家社工服务项目汇报，并针对反家暴法的宣传普及、平安家庭创建、妇女维权、妇女素质提升等多方面，与现场各级妇联工作人员展开座谈，提出许多切实可行的宝贵意见。张彩珍副主席对思明区反家暴工作给予了充分肯定，她指出这项工作有专业水准，有实际成效，亦有发展前景。对于中心工作，她建议要做好日常工作台账、发挥窗口作用、创新平台举措。
调研之后，张彩珍副主席一行还走访中华街道中岸巷的困难妇女，送上亲切慰问，鼓励她树立信心，发扬“四自精神”，通过勤劳的双手摆脱困境。
市妇联党组书记、主席吴亚汝、市妇联权益部部长黄立春，思明区妇联主席王雪梅等一同参加接访调研活动。

“巾帼心向党·建功新时代”——厦门市举行优秀女性事迹报告会
3月7日上午，“巾帼心向党•建功新时代”——厦门市优秀女性事迹报告会在人民会堂多功能厅举行，来自全市各条战线的优秀女性和各界妇女代表欢聚一堂，进一步深入学习贯彻党的十九大精神，共同纪念“三八”国际劳动妇女节108周年，弘扬时代新风，宣传新时代巾帼榜样。市委副书记陈秋雄出席并作重要讲话，市妇联党组书记、主席吴亚汝主持报告会并讲话。各区分管妇联工作的领导，市直机关党工委、各大系统妇女工作分管领导，在厦全国、省妇联执委，市妇联执委，各区妇联主席、副主席，市直机关妇工委委员，各大系统、各大专院校妇委会（女工委）主任，各街（镇、场）妇联主席140余人参加报告会。
陈秋雄代表市委、市政府向全市广大妇女和妇女工作者致以节日的问候，希望全市广大妇女同胞向优秀女性先进事迹学习，在新时代充分发挥“半边天”作用。他要求，各级妇联组织要深入学习贯彻党的十九大精神，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，使之真正成为指导妇联工作的思想武器、谋划妇联工作的根本遵循和推动妇联工作的强大动力。要牢牢把握增强政治性先进性群众性要求，进一步提高政治站位，团结带领广大妇女坚定不移听党话跟党走；要彰显先进作为，紧紧围绕中心工作，在妇女创新创业、乡村振兴、社会治理、家庭文明建设、生活垃圾分类等方面主动作为、贡献力量；要克服“四化”问题，增强服务意识，帮助妇女群众解决实际困难。要认真落实全面从严治党要求，切实加强妇联基层组织、干部队伍和作风建设，持续推进妇联改革，不断开创妇联工作新局面。
吴亚汝主席指出，一年来，市妇联以迎接党的十九大和学习宣传贯彻十九大精神为动力，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在市委的坚强领导下，认真贯彻中央、省委、市委关于加强和改进党的群团工作的总体部署和要求，以保持和增强政治性、先进性、群众性为目标，锐意进取、改革创新，着力做好服务大局、服务妇女、服务家庭各项工作，持续深入开展“巾帼六大行动”，扎实推进妇女基层组织建设改革、维权机制构建、参与社会治理创新、做好关爱妇女儿童工作，并在对台交流、服务厦门会晤、参与文明城市创建等工作上取得可喜成绩。在各级妇联组织的团结引领下，全市广大妇女弘扬“自尊、自信、自立、自强”精神，发扬特区女性敢为人先、敢拼能赢的优良传统，积极投身经济社会建设主战场，立足岗位，锐意进取，围绕厦门会晤、文明城市创建、垃圾分类管理等中心工作，在各条战线、各个领域施展才华、建功立业，为我市经济发展和社会进步贡献半边天的智慧和力量，展示了鹭岛巾帼爱拼敢赢、甘于奉献、勇于创新的精神风貌。
报告会上，表彰了我市荣获2017年度全国三八红旗手的厦门航空有限公司总会计师曾毅玮、厦门市思明区蓝天救援队总队长陈素珍，荣获2017年度全国三八红旗集体的厦门海悦山庄酒店有限公司服务部。市委副书记陈秋雄向先进个人和集体颁奖。会上，以书面形式通报表扬了2016-2017年度在争创三八红旗手活动中表现突出的110名同志和在创建三八红旗集体活动中表现突出的50个单位。
厦门市外事翻译护照签证中心副科长王岚、鼓浪屿世遗监测管理中心工程师王婧、厦门日报新闻采访中心副主任张小燕、海沧区法院家事法庭审判员刘亚帆、厦门市思明区蓝天救援队总队长陈素珍五位优秀女性作事迹报告，从不同层面不同角度讲述了厦门女性爱岗敬业、创先争优、奉献社会、实现自我的励志故事。
2018年是进入新时代、全面贯彻落实党的十九大精神的开局之年，是改革开放40周年，是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键之年，也是我市建设“五大发展”示范市的关键之年。会议号召全市广大妇女以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，促进厦门妇女事业更高发展，充分发挥妇女在经济社会发展中的独特作用，积极投身“五大发展”示范市的建设。要注重家庭，注重发挥母亲的作用，弘扬家庭美德，树立良好家风。要适应新时代的要求，用新的知识、新的理念、新的技能、新的风貌、新的情怀、新的作为、新的担当，传承中华美德，倡树新风正气，做无愧于新时代的厦门新女性。号召全市各级妇联全面贯彻党的十九大精神,认真贯彻落实全国妇联十一届七次执委会议、省妇联十二届二次执委（扩大）会议精神，坚持稳中求进工作总基调, 牢牢把握增强政治性、先进性、群众性要求, 以服从服务党政工作大局为主线，纵深推进妇联改革和妇女工作创新发展，充分发挥妇联在家庭文明建设中的独特作用，继续抓好“创业创新巾帼行动”，组织实施“乡村振兴巾帼行动”，认真贯彻男女平等基本国策，全力提升妇女儿童获得感幸福感，坚定不移落实全面从严治党要求，为建设“五大发展”示范市，勇当新时代中国特色社会主义排头兵贡献巾帼力量，以优异成绩迎接中国妇女十二大的胜利召开。

厦门巾帼健步迎“三八”
3月3日上午，市妇联举行“学习宣传十九大·巾帼心向党·建功新时代”2018年妇女生态健步行活动。来自全市各区、市直机关、各大系统、各类女性社会组织和新兴社团的各行各业妇女姐妹，以及在厦工作学习生活的港澳台侨同胞、海外友人代表2000余名，欢聚园博苑，参加健步行等活动，以低碳文明、亲近自然、积极健康的方式庆祝“三八”国际劳动妇女节108周年。
阳光灿烂、姹紫嫣红、欢声笑语，在热烈的气氛中，来自各界的2000余名代表，现场观看了健身带动操及热身表演，并参加了约5公里的健步行以及相关活动。厦门市副市长张毅恭为本次活动鸣枪。
市妇联党组书记、主席吴亚汝代表厦门市妇联，向全市广大妇女姐妹们致以节日的问候和美好的祝福！她表示，参与生态文明建设体现的是广大市民的社会责任，体现的是城市主人的生态文明理念，全市广大妇女姐妹要积极行动起来，大力倡导文明健康、简约环保的生活方式，推广节能低碳、生态文明的生活理念、以主人翁的姿态为建设高素质高颜值现代化国际化城市添砖加瓦！
在活动现场，市妇联同步开展“学习宣传十九大·巾帼心向党·万村千居妇女之家唱起来”展演和“庆三八·学雷锋”暨“娘家人三进三送”巾帼志愿服务活动。2017年以来，全市各级妇联组织和女性社会组织围绕学习贯彻党的十九大精神，深入开展“巾帼心向党·万村千居妇女之家唱起来”活动，涌现出一批形式多样、特色鲜明、妇女群众乐于参与、便于参加的文体活动，当天进行了集中展演。同时，现场组织开展旗袍文化展示、妇女维权、儿童安全保护宣传、应急救灾知识普及、亲子早教、公益心理咨询、反诈骗宣传、扫黑除恶宣传、综治平安宣传、爱心义诊、爱心义卖等志愿服务活动，也受到大家的热烈欢迎！

市妇联积极开展学雷锋志愿服务、三八维权月宣传活动
为深入贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，弘扬志愿服务精神，发挥妇联志愿者作用，创新法治和德治有机结合的普法形式，提升妇女群众依法维权意识和能力，3月5日上午，市妇联党组成员、市妇联副主席黄新英带领市妇联娘家人巾帼志愿服务队走进中山公园，开展“反对家庭暴力创建平安家庭”维权宣传活动。
活动现场，市妇联娘家人巾帼志愿服务队结合实际，通过悬挂标语、条幅、以及向广大群众发放《宪法》、《婚姻法》、《反家庭暴力法》、《妇女权益保障法》、平安家庭、禁毒防艾、反邪教、保密法等宣传材料以及现场咨询解惑等形式，把维权及平安家庭创建知识送到千家万户，受到群众的欢迎和赞扬。

市妇联深入看守所开展关爱帮教女性在押人员活动
3月8日下午，厦门市妇联深入厦门市看守所，开展 以“关爱高墙妇女 共建和谐家园”为主题的教育及帮教活动，主要是为教育感化女性在押人员，全面推进关爱特殊妇女群体教育工作。在帮教活动上，厦门市妇联权益部部长黄立春以“弘扬四自精神，重塑幸福生活”为主题为看守所女性在押人员进行现场授课。希望她们树立四自精神，认真学习，积极改造，弃旧图新，早日回到建设祖国、建设家乡的行列中。通过授课帮教感化，这些女性在押人员深受感动，一些女性在押人员热泪盈眶，当场表示一定珍惜改造机会，安心改造，努力学习法律法规，争取早日走出高墙，做一个对家庭、对社会有用的人。

落实全面从严治党主体责任——市妇联举行中心组理论学习
3月12日上午，厦门市妇联党组举行中心组理论学习，传达学习厦门市委《关于开展2017年度全面从严治党主体责任落实情况检查方案的通知》。市妇联党组书记、主席吴亚汝主持中心组理论学习。
市妇联党组书记、主席吴亚汝指出，落实全面从严治党主体责任，一是要严明党的纪律，用党纪党规管住言行。要把对党忠诚作为基本政治素养，坚持以党的政治建设为统领，提高政治站位，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，始终同党中央保持高度一致，严明政治纪律和政治规矩，贯彻落实中央、省、市作出的决策部署。要严格执行党章和新形势下党内政治生活若干准则，全面贯彻执行民主集中制。党员领导干部要带头讲党课、参加双重组织生活会，完善落实“三会一课”、民主评议党员、谈心谈话等制度。要结合“两学一做”学习教育常态化制度化和即将开展的“不忘初心，牢记使命”主题教育，加强党性锻炼修养，强化干部教育引导。二是要坚持以上率下，层层压实主体责任。落实主体责任，核心在领导班子、关键在党组织书记、重点在班子成员。我们要聚焦新时代党的建设总要求，进一步强化主业主责意识。党组、机关党总支、各党支部，党组班子成员、各部室及直属单位负责人要强化责任担当，认真履行“一岗双责”，认真谋划并推动落实各自分管部室、各项业务工作范围领域内的党风廉政建设工作，提出具体工作部署，根据实际逐级建立主体责任重点工作清单，将压力传导到人，责任落实到人，层层压紧、级级压实，做到业务工作管到哪，主体责任就落实到哪，切实增强管党治党的政治自觉、思想自觉和行动自觉，真正把全面从严治党主体责任扛在肩上、落到实处，防止主体责任虚化空转。 三是要坚持正风肃纪，驰而不息深化作风建设。要深入贯彻习近平总书记关于加强作风建设重要指示精神，认真落实中央八项规定实施细则精神和省委、市委若干意见，持续加强作风建设的督查整治，加强机关效能建设，加强党风廉政建设。要强化运用监督执纪，落实履责约谈制度。根据三定方案规定的工作职能，重点围绕管人、管钱、管物、管事等相关环节，突出重点领域、重点部门、重点岗位，切实加强廉政风险防控。要加强对党员干部的日常教育监督管理，完善个人重大事项报告、完善考勤制度等。要增加加强调查研究，改进调研方式方法，强化问题导向，把存在问题解决问题作为调研的主要内容，克服调研的形式主义。调研工作也逐步实行责任清单，谁主管谁负责。四是要压实整改责任，推动各项工作再上新台阶。市委巡察组即将向我们反馈巡察意见，党组将把抓好巡察整改作为重大政治任务，切实提高政治站位，认真履行好巡察整改主体责任。对于自查中发现的问题、巡察反馈的问题和审计执行遗留的历史问题，如：办公用房搬迁、妇女儿童活动中心退赔不到位等问题，要逐项督促整改落实到位。
会议还传达学习了党的十九届三中全会公报，学习习近平总书记在宁德工作时反腐倡廉的生动实践，学习省委常委、市委书记裴金佳在市委常委班子成员述责述廉报告会上的总结讲话精神，并通报了我市四起违反八项规定典型案例。

吴亚汝主席带队检查市妇女儿童活动中心落实
全面从严治党主体责任情况
为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，根据《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》和《厦门市落实党风廉政建设责任制市级检查暂行办法》等规定，按照中共厦门市委《关于开展2017年度全面从严治党主体责任落实情况检查方案的通知》的相关工作要求，3月14日上午，市妇联党组书记、主席吴亚汝带队对市妇女儿童活动中心落实全面从严治党主体责任情况开展督导检查，党组成员、副主席黄新英、朱秀敏参加检查。
检查组重点检查了市妇女儿童活动中心落实全面从严治党主体责任、推进“两学一做”学习教育常态化制度化、遵守政治纪律和政治规矩、落实中央八项规定精神、推动历史遗留问题解决情况等工作情况，主要采取听取汇报、查阅工作记录台账、个别访谈和实地察看等形式进行。
市妇女儿童活动中心总体上能按照上级部署要求落实相关规定动作，并结合中心工作实际开展工作。但支部建设方面仍然存在会议记录不规范、记录内容不全、基础性工作台账不完整等问题。针对发现的问题，吴亚汝主席集体约谈了中心中层以上干部，对支部书记、主要负责人进行了个别谈话，强调要强化责任担当，坚持以上率下，认真履行“一岗双责”，真正把全面从严治党主体责任扛在肩上、落到实处。要求中心要坚持问题导向，把抓好巡察整改作为重大政治任务，认真履行好巡察整改主体责任，立行立改、认真抓好贯彻落实。
检查组一行还实地查看了市妇联新办公场所改造情况，排查了妇女儿童活动中心安全隐患，明确要求要保质保量按时完成改造工程，确保市妇联机关办公场所顺利搬迁。

“为了姐妹们的健康与幸福”全国三八公益活动在厦门召开
为传播健康理念,提高广大妇女的自我保健意识，在欢度三•八国际劳动妇女节之际，由中国癌症基金会主办，厦门市妇联支持，厦门心佳馨门诊部、解放军第174医院承办的“为了姐妹们的健康与幸福”大型三八公益活动在厦门第一广场举行。原卫生部副部长、中国癌症基金会原理事长彭玉、厦门市妇联党组书记、主席吴亚汝，解放军174医院政治部主任陈明花等领导专家爱心企业代表一同出席了此次活动。
在启动仪式上，吴亚汝主席代表厦门市妇联对所有女性同胞表示节日的问候，强调各级妇联组织要进一步以习近平新时代社会主义思想为引领，进一步树立以人民为中心的理念，多为妇女儿童办好事实事，积极参与到关爱行动中来，关心广大女性朋友健康；希望广大妇女姐妹为了自己、为了亲人、要特别关注自己的健康，增强女性健康的意识，做一个健康美丽的女人，更好地展现健康、亮丽的风采。
仪式上，彭玉部长、吴亚汝主席、香港厦门联谊会副监事长李金莲女士代表厦门市妇联、厦门市妇女儿童发展基金会向10名困难母亲发放节日慰问金，传达了党和政府、社会各界人士对困难女性的关爱和节日的祝福。
为了提高社会公众对女性健康的关注和关爱，提高保健意识，此次活动还特别邀请中国医学院肿瘤科主任袁风兰、174妇科主任郑剑兰开展关于《心态与健康》、《女性保健及常见病的防治》等的科普教育讲座。
仪式结束后，厦门心佳馨门诊部、解放军第174医院对来自思明区、湖里区、幼教协会、174医院等贫困女性提供了免费的乳腺癌和子宫颈癌筛查，从而使她们分享到科技进步和社会发展带来的健康红利，同时提高自我健康预防意识。
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