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市人大常委会妇女儿童工作组开展反家庭暴力专题视察
为切实保护妇女儿童合法权益，3月29日，市人大常委会副主任陈昭扬带领部分市人大常委会组成人员、市人大常委会妇女儿童工作组成员及部分市人大代表对全市反家庭暴力“一法一决定”执行情况开展了专题视察。副市长国桂荣陪同。
当天上午，视察组一行实地察看了思明区反家暴服务中心、海沧区法院家事法庭、海沧海发社区，了解我市反家暴司法保障、社区家事纠纷预防和反家庭救助情况。下午，召开了专题汇报会，听取市政府关于我市贯彻执行反家庭暴力“一法一决定”工作情况的汇报。
视察组表示，“一法一决定”实施以来，市政府以及相关职能部门、市中院、市检察院在预防和制止家庭暴力，保护家庭成员合法权益，维护平等、和睦、文明的家庭关系等方面做了大量工作，取得了一定的成绩。会上，代表们积极建言献策：对于当前反家庭暴力工作存在的问题，要讲究方式和实效，加大“一法一决定”的宣传力度；要攻心为上，做好家庭成员的心理疏导工作；部门间要通力合作、责任到位，保证法律规定的有效落地。
 市人大常委会妇女儿童工作组对此次专题视察高度重视，前期开展了一系列调研工作。分别于3月16日、3月19日、3月21日深入翔安区马巷镇、湖里区金安社区、同安区，通过实地走访、座谈等方式详细了解基层反家庭暴力工作中的情况、问题和建议。此外，还通过网络、社区、校园等，开展反家暴问卷调查。

市妇联组织签订2018年度落实全面从严治党主体责任
暨党风廉政建设、反腐败工作责任书
为认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，强化主体责任，推动全面从严治党向纵深发展。3月19日，市妇联开展机关干部集体政治理论学习，组织现场签订落实全面从严治党责任书。
会上，党组书记、主席吴亚汝与党组班子成员，党组班子成员与所分管的部室负责同志分别签订了《2018年度落实全面从严治党主体责任暨党风廉政建设、反腐败工作责任书》。机关全体党员干部签订了《2018年度党员干部廉洁自律承诺书》，机关全体干部职工签订了《2018年度党员干部移风易俗承诺书》。
组织签订全面从严治党责任书，这既是市妇联2018年度落实全面从严治党主体责任、加强党风廉政建设工作计划中的既定安排，也是严格落实中央八项规定及实施细则精神，扎实推进全面从严治党向纵深发展，压紧压实主体责任的具体举措。通过签订责任书，逐级传递责任传导压力，形成了“一把手负总责、谁主管谁负责，一级抓一级、层层抓落实”的工作体系，进一步加强了全面从严治党主体责任意识。
市妇联党组书记、主席吴亚汝强调，要深入学习贯彻十九大精神和习近平总书记关于全面从严治党的重要论述和治国理政新理念、新思想、新战略，认真落实全面从严治党主体责任，牢固树立“四个意识”，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威，坚决执行党的路线方针政策。党组和领导班子要切实强化党的意识，把抓好党建作为最大政绩，强化抓党建的主动意识、主业意识、主责意识。各部室和直属单位要结合工作实际，落实党组关于全面从严治党的工作安排，确保责任落实到位。工作中要注意找准党建工作与业务工作的结合点，找准党建作用发挥的切入点，奋力推动妇联工作再上新台阶。

市妇联接受市纪委驻市总工会机关纪检组
2017年度全面从严治党主体责任落实情况交叉检查
 根据中共厦门市委印发《关于开展2017年度全面从严治党主体责任落实情况检查方案的通知》（厦委【2018】14号）和市纪委第一纪检监察室《关于开展2017年度全面从严治党主体责任落实情况交叉检查的通知》要求，3月21日， 市总工会党组成员、巡视员杨中华，市总工会党组成员、市纪委驻市总工会机关纪检组组长洪允治带领交叉检查组一行对市妇联、市妇女儿童活动中心2017年度全面从严治党主体责任落实情况进行了实地检查。
检查组一行认真查阅了相关台账、资料、账册，重点围绕遵守政治纪律和政治规矩情况、落实“两个责任”情况、落实中央八项规定精神情况、正风肃纪和整治群众身边腐败和作风问题等方面，对市妇联领导班子及其成员落实全面从严治党主体责任情况进行了检查。

市妇联党组认真做好2017年度
全面从严治党主体责任落实情况迎检工作
根据市委、市纪委关于开展2017年度全面从严治党主体责任落实情况要求，在市纪委驻市总工会机关纪检组的统筹协调下，市总工会、团市委、市妇联组成检查组，对2017年度全面从严治党主体责任落实情况开展交叉检查。3月30日上午，检查组召开反馈会，对市妇联2017年度全面从严治党主体责任落实检查情况进行反馈。
反馈会上，市妇联党组书记、主席吴亚汝汇报了市妇联党组2017年度全面从严治党主体责任落实情况。市总工会党组成员、巡视员杨中华代表检查组反馈检查情况，并移交“问题清单”和“问责建议清单”。市纪委驻市总工会机关纪检组组长洪允治对下阶段对单整改工作提出了具体要求。
市妇联党组书记、主席吴亚汝做表态发言，向纪检组、检查组的悉心指导表示衷心的感谢。检查组反馈的意见政治站位高、问题看得准，实事求是，客观全面，针对性和指导性很强，对市妇联进一步加强党风廉政建设、推进全面从严治党具有重要的指导意义。市妇联党组将针对检查组提出的问题清单和整改意见，逐一进行对照检查，深入分析总结原因，认真制定切实可行的整改方案，抓住重点、难点、衔接点，明确责任部门、责任人和完成时限，确保把检查组的意见和建议整改落实到位，并努力将整改的过程变为推进全面从严治党、加强领导班子建设、干部队伍建设和机关作风建设的过程，在整改中落实整改要求，抓出整改实效，在整改中强化宗旨意识，提高工作水平，真正把检查的成果体现在加强和防范风险，着力推进妇联各项工作再上新台阶上来。
市妇联将以此次检查意见反馈为契机，举一反三，对已检查发现的问题要抓紧整改，对尚未发现的问题也要抓紧排查，一经发现，抓住不放、立即改正，抓早抓小，防微杜渐。坚持以制度管人管事管权，坚持从严管理干部，坚持严明纪律，严肃和规范党内政治生活，确保各项工作步入科学化、规范化、制度化轨道，努力营造风清气正的良好政治生态。
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离退休党支部老同志再学习 增添正能量
3月29日上午，市妇联离退休党支部组织机关离退休老同志集中学习，传达学习习近平主席在第十三届全国人大一次会议上的重要讲话、深入学习十九大会议精神、传达市委组织部《关于进一步加强退（离）休干部社团兼职管理的通知》。通过学习，老同志们深受鼓舞，为能身处决胜全面建成小康社会，开启全面建设社会主义现代化国家新征程，实现中华民族伟大复兴的时代倍感欣慰，大家纷纷表示要自觉把思想和行动统一到党中央的要求上来，从自身做起，发挥余热，不忘初心、牢记使命，继续为党和人民的事业、为妇女儿童事业增添正能量。

市妇联发放2018年第二批厦门市贫困妇女“四癌”救助金
市妇联发放2018年第二批厦门市贫困妇女“四癌”救助金5.3079万元，共救助6位符合救助条件的申请者。具体情况如下：
1、区域分布：思明区2人，湖里区1人，集美区1人，翔安区2人；
2、年龄分布：30-39岁1人，40-49岁3人,50-59岁2人；
3、癌种分类：乳腺癌5人，卵巢癌1人。

市妇联、市妇女儿童发展基金会
赴深圳市妇女社会组织服务基地学习交流
为进一步拓宽服务维度，提升厦门市妇联社会治理创新服务基地凝聚力和服务各类女性社会组织、社会团体等能力，市妇联、市妇女儿童发展基金会于2018年3月30日赴深圳市妇女社会组织服务基地参观学习。
学习交流过程中，实地考察了深圳市妇女社会组织服务基地，参观了“阳光妈妈”项目的服务点，并与深圳市妇联家庭儿童部和深圳市妇女社会组织促进会、深圳市妇女儿童发展基金会进行深入的座谈，重点学习了解深圳市妇联在孵化培育女性社会组织、服务基地管理运营、开展“公益创投”和“公益众筹”等方面的先进经验做法。
通过此次学习交流，市妇联将进一步打开工作思路，提升工作方法，在今后的工作中进一步发挥妇联组织的桥梁纽带作用，推动全市妇女儿童事业更好发展。

泉州市妇联庄灿霞主席一行来厦参观考察妇女工作
3月23日上午，刚刚连任的泉州市妇联主席庄灿霞率领班子成员、各部门长、市区县妇联主席、泉州市女企业家协会优秀创业女性代表来到位于厦门北站的“厦门市巾帼众创基地”、湖里区金尚社区开展妇女创业创新、社区治理、妇女之家建设等方面的考察与交流，厦门市妇联党组书记、主席吴亚汝陪同考察。
庄灿霞主席对我市巾帼众创模式与取得的成绩、对金尚社区妇联依托党建带妇建、依托资源丰富社区建设的示范效应倍加点赞。两地妇联就新时代妇联如何更好地带领妇女群众进一步听党话、跟党走、建功新时代进行了深入的交流与讨论。通过考察交流活动，开启了新一轮厦泉两地妇女工作深度交流与合作的新篇章！
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