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市妇联召开第十六届六次市、区妇联主席联席（扩大）会议
4月2日上午，厦门市妇联召开第十六届六次市、区妇联主席联席（扩大）会议，部署第二季度工作。
市妇联领导吴亚汝、黄新英、朱秀敏、王挹青、谭筱英、张劲秋，各区妇联主席，市直机关妇工委、各大系统、各高校妇联（妇委会、女工委）负责人，市妇联机关各部室负责人、市妇联下派各区妇联兼职副主席，以及市妇联购买的社工项目负责人、新闻宣传人员等参加会议。
会上，吴亚汝主席对第二季度重点工作做出总体部署；市妇联分管领导及各业务部室进行具体部署。第二季度，市妇联将突出重点，着力抓好以下工作：1.举办2018年厦门市妇联干部履职提升培训班；2.实施“乡村振兴巾帼行动”，开展专题调研，启动相关培训，开展小额贴息贷款支持创业，举办“乡村振兴巾帼行动”农家乐推广节；3.组织厦门创新创业女企业家代表、厦门市巾帼众创基地负责人等赴浙江大学开展创新创业课程培训；4.举行2018年度全国“最美家庭”“五好家庭”及厦门市“最美家庭”“五好家庭”集中揭晓活动；5.启动“点赞最美家庭　畅扬最美家风”巡回演讲活动；6.举办村居基层组织换届女性进“两委”动员会暨专题培训； 7.筹备召开2018年厦门市妇儿工委全委会，部署妇儿工委工作；8.承办第十届“海峡论坛·海峡妇女论坛”活动，策划实施厦金女大学生/青年联谊活动；9.开展厦门市优秀女性事迹报告会进高校活动；10.开展庆祝“六·一”国际儿童节关爱系列活动；11.启动2018年度厦门市“巾帼文明岗”申报工作；12.持续开展“平安家庭”创建和婚姻家庭矛盾纠纷排查化解工作，开展禁毒帮教活动；13.召开全市妇联系统信息与网络、新媒体培训会；14.开展“凤凰之约”公益创投活动路演展示、专家评审、项目签约工作，推动政府购买服务项目落地实施；15.策划开展庆“七·一”党建活动；16.继续推进厦门市政策法规性别平等评估机制建设工作，举办性别平等咨询评估工作专题培训；17.完成市妇女儿童发展基金会、市妇女人才研究会换届工作；18.开展第二季度3场市妇联娘家人“三进三送”巾帼志愿服务。

市妇联开展“乡村振兴巾帼行动”调研暨主题党日活动
在全面学习贯彻落实十九大精神的大潮中，市妇联各党支部在市妇联党组的坚强领导下，始终高度重视和不断推进党员干部的教育学习。为进一步学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻全国“两会：精神，紧紧围绕市委市政府工作大局，扎实推进厦门市妇联“乡村振兴巾帼行动”，4月2日中午，市妇联机关党总支牵头开展4月份主题党日活动暨乡村振兴巾帼行动调研，组织各党支部集体前往翔安澳头村、翔安对台渔业基地展馆、大宅党建火龙果产业示范基地等处，实地参观考察新农村建设，并现场召开厦门市妇联乡村振兴巾帼行动座谈会。各区妇联主席参加考察活动及座谈会。
在考察过程中，全体党员干部被翔安新农村建设的面貌所震撼，也对新农村扎实的党建推动产业致富之路产生深深的敬意。澳头是中国传统农村在时代变迁中的样本，也是闽南海洋文化与世界目光的美丽相遇。全体党员充分领略古老的澳头小港渔村成功转型，迸发出了令人惊叹的巾帼力量。尤其在认真了解翔安农村经济的过去、现在发展历史的过程中，全体党员都看到：农村支部建设、党建提升和党员发挥先锋模范作用等多方面都在闪光发亮，正是一批批农村基层党员不忘初心、牢记使命、心系农村忘我的奉献，才有了现在硕果累累的新气象。
在振兴乡村巾帼行动座谈会上，3名翔安创业女性分享了她们的创业故事，翔安区妇联主席邱惠霜介绍了区妇联“振兴乡村巾帼行动”工作开展情况。市妇联党组书记、主席吴亚汝指出，各区妇联要认真贯彻党中央决策部署，在市妇联统一部署下，扎实推进“乡村振兴巾帼行动”，推动乡村产业振兴，引导农村妇女发展特色种植业、养殖业，鼓励层妇联要服务大局、服务妇女，不断总结基层经验，提高农村妇女素质，通过能人带动，典型示范，带动更多女性在家门口创业就近创业就业，脱贫致富奔小康。
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