




第十四期
厦门市妇女联合会办公室编印                               2018年7月31日
本期目录
1、 市政协黄国彬副主席率妇女界别委员考察农村妇女创业就业工作
2、 第十三届夏金亲子夏令营圆满落幕
3、 市妇联领导带队走访检查厦门市贫困妇女四癌救助专项基金使用情况并慰问“四癌”贫困妇女
4、 厦门市新一届村级党组织班长呈“三高一低”特点 女性比例明显提高
5、 市妇联举办2018年厦门市妇女干部读书班暨“两纲”实施专题培训班
6、 市妇联快速响应紧急帮扶慰问对口支援的临夏回族自治州受灾家庭
7、 市妇联再次荣获福建省级文明单位荣誉

市政协黄国彬副主席率妇女界别委员考察农村妇女创业就业工作
7月20日，市政协社法委和妇女界别界别活动小组组织委员12人，邀请翔安区妇联、市女企业家协会企业家和岛外创业创新妇女代表等12人，在市政协副主席黄国彬的带领下，前往翔安区新店镇大宅社区和巾帼创业示范基地，考察了乡村振兴战略实施情况和“乡村振兴巾帼行动”农村妇女创业就业工作情况。
期间，委员们实地考察了大宅村巾帼创业示范基地火龙果栽培园区，参观了大宅火龙果节农夫创意市集和大宅古民居。之后，由市政协妇女界别活动小组召集人、市妇联副主席黄新英主持，在种植基地召开现场座谈对接会。
会上，委员和企业家代表们首先听取了大宅社区党支部书记陈锦芳关于社区整体规划与建设、带动本村妇女创业就业和火龙果种植基地果品生产销售的情况介绍，进一步深入了解了基地火龙果深加工中系列产品研发、生产、销售中面临的诸多政策瓶颈和现实困难。之后，委员们及企业家代表，立足事先调查思考和各自行业专业经验与优势，积极建言献策。就职于市商务局的张斌娜委员，现场一一解答了农村新型农业生产保障与扶持、火龙果酒生产证照办理等相关政策，并表示将继续支持社区提供政策解读和答疑服务。就职于律师事务所的胡小媛委员，现场解读了关于社区和基地建设发展中常见的诸多法律问题，并表示将继续关注并给予法律服务支持。同时，邀请女企业家利用自身行业渠道与大宅创业生产基地进行现场对接。达川臻富食品有限公司总经理林月香表示，将与社区在火龙果果汁的研发、生产、销售上展开合作。东东东电子商务有限公司董事长曹贞表示，将与社区在火龙果电子商务营销上积极合作。市女企业家协会会长、创鑫投资集团有限公司董事长陈琦琪表示，将在社区生产基地建设和产品研发项目的资金投入和方案规划上与社区深度合作。木香花语生物科技有限公司法人潘玉珍，立足自己在海沧区东孚镇香草种植园的发展实践，介绍了农产品基地种植与运营的成功经验。委员和女企业家们基于置前调查的诸多现场政策解读与具体意向措施，让群众直接受益。座谈会现场掌声不断、反映热烈。
最后，黄国彬副主席表示：市政协妇女界别活动小组以“新时代、新女性、新征程”视野下的妇女创业创新工作为主题，精心组织开展此次考察活动，成效显著。诸多创新做法值得肯定。下一步，	希望大宅社区继续主动践行“乡村振兴战略”，按照国家、省、市相关部署精神，以巾帼创业示范基地火龙果栽培园区为重点：一是务实发展，通过建立股份制合作社、开展合作经营等方式解决好用地、资金问题；二是加强规划，打造涵盖乡村休闲、生产基地、果品商贸为一体的一条创新创意乡村旅游路线和产业链；三是持续提升，以技术为支撑，解决好生产基地种植品种单一、古民居修缮保护和社区环境提升问题，加强火龙果产品研发与品牌宣传，带动更多农村妇女创业就业；四是做大做强，利用生产基地和区域辐射优势，探索建立“火龙果集散交易市场”的可行性论证。

第十三届夏金亲子夏令营圆满落幕
7月17日下午，由福建省妇联、厦门市妇联和金门县妇女会主办，厦门市妇女儿童活动中心承办，厦门有田氏校外实践基地协办的“践行生态文化 ,放飞绿色梦想”第十三届厦金亲子夏令营落幕。当日下午，举行了心得分享会暨闭营式。
厦门市妇联党组书记、主席吴亚汝致闭营辞，她希望两岸的家庭能够以此次夏令营为契机，加强交流，增进了解，携手共进。相信在这次夏令营结下的深情厚谊，撒播的智慧，一定会在岁月的长河中生根、发芽，茁壮成长。愿两岸的兄弟姐妹共同开创厦金两岸家庭交流更加光辉灿烂的明天。金门妇女会理事长王秀玉表示，通过夏令营活动，不仅充分感受到中华文化的无穷魅力和厦门的发展变化，也结识了很多好朋友，希望以此次夏令营为起点，两岸家庭常来常往，友谊长久。
闭营式上，营员代表畅谈了感想和体会：感受到夏令营非常有趣、非常新颖。感谢主办方提供这样的平台，让他们与两岸小伙伴相识相知，让他们共同度过这难忘而有意义的暑期生活。夏令营期间，他们同吃同住，交流各自家乡的文化和风俗习惯，分享彼此的兴趣爱好，增长了知识，开阔了眼界。他们期待再次相聚。最后，厦金亲子夏令营营员代表恋恋不舍的将陪伴四天的心爱的营旗交到厦门市妇联党组书记、主席吴亚汝手中，在全场掌声和欢呼声中吴亚汝主席宣布第十二届厦金亲子夏令营圆满结束。

市妇联领导带队走访检查厦门市贫困妇女四癌救助专项基金
使用情况并慰问“四癌”贫困妇女
针对如何帮助解决贫困四癌妇女治疗费用高的问题，市妇联、市财政局结合我市实际情况，成立厦门市贫困妇女四癌救助专项基金，联合下发了《关于印发厦门市贫困妇女四癌救助金管理办法的通知》，为贫困四癌妇女的治疗提供了一定帮助。同时，厦门市妇女儿童发展基金会推出《厦门市特困妇女儿童救助实施办法》，降低了贫困妇女四癌救助门槛，扩大救助范围，充分发挥了慈善组织在社会救助中的补充作用。
为进一步检查落实厦门市贫困妇女四癌救助专项基金和厦门市妇女儿童发展基金会救助资金使用和救助情况，7月以来，市妇联领导带领市妇儿基金会、市妇联相关部室等，带着对2018年第五批贫困四癌妇女关爱，入户走访和慰问了13人，发放慰问贫困妇女四癌救助金14万元。
市妇联党组书记、主席吴亚汝在思明区妇联副主席林敏霞的陪同下入户慰问四癌妇女女士。吴亚汝主席不仅为女士送上救助金1万元，还亲切地与她聊家常，详细了解她的治疗和生活等方面情况，鼓励她要树立信心，积极配合治疗，用顽强的意志战胜病魔。黄新英、朱秀敏副主席也分别带队对同安、湖里、集美区贫困四癌妇女进行入户走访慰问。
贫困妇女四癌救助项目是一项惠民政策，也是为妇女办好事办实事的具体措施。据统计，2012年至2018年7月，全市共救助贫困四癌妇女754人，共发放救助金749.9453万元。这项惠民政策深入民心，使更多需要救助的贫困四癌妇女得到及时而有效的帮助，实现了精准帮扶，受到了群众的普遍好评，取得了良好的社会效果。

厦门市新一届村级党组织班长呈“三高一低”特点
女性比例明显提高
一是女性比例明显提高。全市村居党组织中女性1002名，占43.57%，较上届提高3.37个百分点。二是文化程度大福提高。大专以上文化程度1515名，占65.87%，较上届提高12.5个百分点。三是班子活力显著提高。新进班子600人，一批新鲜“血液”注入村（居）党组织班子。四是平均年龄明显降低。新一届党组织班子成员平均年龄41.64岁，较上一届班子当选时降低3.36岁。
[bookmark: _GoBack]
市妇联举办2018年厦门市妇女干部读书班
暨“两纲”实施专题培训班
为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，认真学习新华社长篇通讯《习近平同志推动厦门经济特区建设发展的探索与实践》精神，进一步提升全市妇女干部的综合素质和履职能力，扎实推动新时代妇女儿童事业新发展，7月18-20日,厦门市妇联、市妇儿工委办在市委党校举办2018年厦门市妇女干部读书班暨“两纲”实施专题培训班。市妇联党组书记、主席吴亚汝，市妇联副主席黄新英、朱秀敏、谢立武，市妇联十六届常委、执委代表，市政协妇女界别小组委员，市妇儿工委成员单位联络员、统计员，各大系统、各党派团体妇委会、各高校妇委会代表，各区妇联工作人员、巾帼志愿者代表、各级妇女组织和社会组织代表，市妇联业务部室负责人等约80人参加了培训。
市妇联主席、市妇儿工委副主任吴亚汝作开班动员，提出了“珍惜学习机会、坚持学以致用、严守培训纪律”等三点要求。 
本次培训班紧紧围绕当前形势和学习热点，结合妇联系统干部的工作特点和“两纲”实施重难点问题，采取集中培训学习、参观交流相结合的形式，安排了内容丰富的课程。主要特点：一是课程规格层次高、领域内容广泛。培训不仅邀请中央党校、全国人大常委会专家教授作习近平新时代中国特色社会主义思想、宪法、民法、监察法等专题讲座。还结合“实施妇女儿童发展纲要，推动妇女儿童事业发展”、“贯彻男女平等基本国策，维护妇女儿童合法权益”等主题，安排了厦门城市建设发展、社会性别平等与法律等专题讲座。二是培训方式多样化、学习氛围浓厚。本次培训班不仅安排了课堂教学，还安排了实地参观考察海沧区“乡村振兴巾帼行动”实施情况，组织参观西坂菜地、天竺山四季花谷、香草园等海沧女性创新创业基地，内容丰富，重点突出，形式灵活，动静结合，深受学员欢迎。学员们课上用心听讲、认真记录，课后积极思考，利用微信群主动交流心得体会，培训到达了预期效果。三是覆盖面扩大。培训对象在以往的基础上，新增市妇儿工委成员单位联络员、统计员，巾帼志愿者代表、各级妇女组织和社会组织代表等，为妇联系统干部队伍建设注入生机活力。
本次培训班为学员们提供了一个高层次、多视角、宽领域的知识信息平台，学员学习热情高涨，全身心地投入学习，专注听课，积极参与活动，踊跃交流学习体会，培训取得良好效果。大家在学习中开阔了视野、拓宽了思路，素质得到提升，同时也在学习交流中互相启迪，加强联谊，推进工作。

市妇联快速响应紧急帮扶慰问对口支援的临夏回族自治州受灾家庭
7月18日夜，厦门市对口帮扶的甘肃省临夏州的东乡县、广河县发生暴雨洪涝灾害，造成重大人员伤亡和财产损失。厦门市、临夏州两地妇联立即行动起来。临夏州妇联和村两委、驻村工作队干部一起查看了村民房屋、道路、生产生活安全情况，投入当地抗灾自救工作，帮扶干部入户排查并宣传防汛防灾知识，提高村民安全防护意识，保障自身和财产安全。厦门市妇联、厦门市妇女儿童发展基金会第一时间主动联系对接州妇联了解受灾情况及面临的困难与问题，根据当地实际情况，对接帮扶受灾最严重的果园乡陈何村等两县两村受灾家庭临时安置点眼下最急需的生活物资，每个安置点各2500斤面粉、1000斤食用油，共计5000斤面粉、2000斤食用油，迅速送到灾民临时安置点，为住在帐篷区的受灾家庭送去了厦门人民的爱心。

市妇联再次荣获福建省级文明单位荣誉
日前，福建省精神文明建设工作暨先进命名表彰大会在福州召开。会上命名表彰了第十三届（2015-2017年度）精神文明建设各类先进，厦门市妇联再次荣获省级文明单位荣誉。
近年来，市妇联高度重视精神文明建设，以培育和践行社会主义核心价值观为主线，着力转变作风、深入扎实开展文明单位创建活动。特别是2015年以来，市妇联贯彻落实习近平总书记对妇联改革、妇联工作、家庭工作的重要指示精神，不断丰富创建内容，开展了“巾帼心向党·建功新时代”主题活动，做好妇女思想政治引领；大力推进家庭文明建设，在全社会寻找“最美家庭”；开展学雷锋巾帼志愿服务，做好文明交通督导、结对共建帮扶活动，服务妇女群众，深入农村、社区送健康送法律送培训；开展未成年人思想道德建设，关心未成年人健康成长等。
市妇联将以获此荣誉为新的起点，持之以恒推进精神文明建设，为加快建设“五大发展”示范市、勇当新时代中国特色社会主义排头兵贡献力量。
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