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省妇联主席徐姗娜来厦调研
为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，让学习宣传贯彻习近平重要讲话和中国妇女十二大精神落实在基层，11月21日至22日，福建省妇联主席、党组书记徐姗娜来厦调研妇联工作，厦门市妇联主席吴亚汝、副主席谢立武陪同调研。
11月22日上午，徐姗娜主席一行来到了思明区妇女儿童家庭关爱中心，调研妇女维权和家庭关爱工作。厦门市思明区区委常委、宣传部长黄碧珊，思明区妇联主席王雪梅等陪同调研。思明区“和合之家”反家暴中心是由思明区妇联发起、以政府购买专业社会工作服务的形式，联合相关部门成立的专业反家暴服务中心。“和合之家”项目专业化、规范化的服务给徐主席留下了深刻印象。在得知今年3月，思明区拓展服务和场地，启动妇女儿童家庭关爱中心启动的情况后，徐姗娜主席表示，这体现了政府对家庭方面的重视，有体制内的支持，还采用了购买服务的方式延伸工作手臂，具有示范意义。
 随后，徐姗娜主席一行走进湖里区金尚社区，调研妇联工作和妇联改革工作。湖里区委副书记卢秀萍、湖里区妇联主席洪珠琴陪同调研。金尚社区成立于2000年，是一个纯居民社区，下辖8个居民小区。近年来，金尚社区妇联切实增强政治性、先进性、群众性，创新“一核多元，共治共享”社区治理理念，重点建设和培育妇女骨干队伍、妇女志愿者队伍以及专业服务队伍，成为妇女群众依赖的温暖之家。在金尚社区四楼的图书馆，见到正在阅读的祖孙俩，徐主席立即坐下与她们愉快交流起来。此外，她还与社区工作者、志愿者等亲切交谈。她表示，湖里区金尚社区妇联已经往微组织方向发展，并且形成了一套创新的经验，希望下一步能进一步提升总结经验，形成金尚社区独有的文化符号。
最后，徐姗娜主席来到厦门市妇联调研。徐姗娜主席先考察了厦门市妇联社会治理创新基地。2017年9月，厦门市妇联社会治理创新服务基地正式投入使用。采用政府购买服务方式委托专业社工机构参与管理，重点拓展培训增能、公益创投、组织孵化培育、慈善公益众筹、两岸妇女社会工作交流实践等服务功能。徐主席仔细询问了关于厦门市妇联社会治理创新基地的运行情况，并与社工亲切交谈。
 徐姗娜主席还来到厦门市妇联机关，看望妇联干部。厦门市妇联党组书记、主席吴亚汝就厦门市妇联工作开展情况进行汇报。在详细了解了厦门市妇联社会治理创新基地、思明区反家暴中心和合之家、金尚社区妇联的情况工作情况，听取了厦门市妇联工作汇报后，徐姗娜主席表示，此行看到厦门市委市政府对妇女事业的重视令人鼓舞。徐姗娜主席也对妇联组织抓好贯彻落实工作提出明确要求她强调厦门市妇联要把学习好宣传好贯彻好习近平总书记重要讲话和中国妇女十二大精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，深刻领会，拿出具体工作方案，一项一项抓好落实。特别是项目化开展家庭工作和参与社会治理创新，牢牢把握立足社区、面向家庭、见诸日常、细致入微的服务宗旨，从群众最需要的地方入手，将服务落实在日常生活之中。加强对各类女性社会组织的政治引领、示范带动、联系服务，推动建设服务家庭和妇女儿童的专业社会工作者队伍，打造一批妇联组织倡导和主导的工作品牌，在新时代共建共治共享的社会治理格局中，促进妇女踊跃参与、广泛受益。为促进家庭和睦、社会和谐作贡献，以实际行动贯彻落实习近平总书记重要讲话精神。

市委常委会传达学习贯彻习总书记同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话以及省委常委会会议精神
研究我市贯彻意见
11月19日上午，省委常委、厦门市委书记裴金佳主持召开市委常委会会议，传达学习习近平总书记同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神，以及省委常委会会议精神，研究我市贯彻意见。
会议指出，习近平总书记出席中国妇女十二大开幕会，并同全国妇联新一届领导班子集体谈话，充分体现了党中央对妇女事业的高度重视，为新时代妇女事业和妇联工作创新发展提供了根本遵循。我们要认真学习贯彻习近平总书记关于妇女事业和妇女工作的重要论述，贯彻落实中国妇女十二大和省委常委会部署要求，进一步增强做好妇联工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉；要始终坚持党对妇女工作的全面领导，维护好妇女权益，引导更多妇女积极主动投身我市改革发展实践和各项事业发展；要以更实举措推进妇联改革，切实增强妇联组织的政治性、先进性、群众性；要全面加强妇联组织党的建设，夯实基层基础，不断开创新时代我市妇女事业和妇女工作新局面。
11月20日上午，厦门日报头版头条刊登相关报道。 

市妇联集中开展婚姻家庭纠纷预防化解工作调研督导
为深化“平安家庭”创建活动，加大婚姻家庭纠纷预防化解工作力度，11月19日至11月30日期间，市妇联党组成员、副主席黄新英带领权益部一行，就我市婚姻家庭纠纷预防化解工作深入基层六个区及部分街镇进行了调研督导，通过听取汇报、查阅资料等方式，充分了解各区婚姻矛盾纠纷排查化解情况。
全市各级妇联组织高度重视，严格按照“平安家庭”创建工作标准，创新服务方式、拓展宣传渠道，丰富工作内容，亮点纷呈。思明区妇联创新引入社会力量，依托反家暴服务中心，发挥专业社工心理辅导优势，提升妇女维权专业化程度；湖里区妇联因势利导、延伸工作手臂，采用“社工+妇工+律师+心理咨询师”的模式，形成以区妇联为服务核心，社工机构、各街道、各社区妇联组织“一核多平台”的服务运作机制，全面畅通妇女诉求、利益协调和权益保障渠道，扎实做好婚姻家庭矛盾纠纷预防化解工作；集美区妇联注重多机构跨部门联动工作机制，多形式、多角度宣传平安家庭创建知识，联合区委文明办等部门开展安全交通宣传系列活动，海沧区妇联建立健全与海沧区家事法庭诉调对接联动机制，有效预防与化解家事纠纷；同安区妇联持续深入做好“蒲公英”同安工业社区企业女性关爱服务、 “银城小树苗”关爱困境儿童等项目；翔安区妇联加强与法院、检察院联系，充分发挥妇联干部担任人民陪审员、合适成年人的作用，依法维护儿童合法权益。
黄新英副主席对各区、街镇的工作中的重点与亮点工作予以充分地肯定，并就下一步工作提出了三点意见：一是要加强排查力度。要充分认识做好婚姻家庭纠纷预防化解工作的重要性，全面压实责任，层层排查、耐心细致做好化解工作。二是要完善信息报送制度。及时反馈排查调处信息，对普遍性、倾向性的矛盾问题，要做好双向报送，及时上报上级妇联组织及相关部门。三是要强化逐层督导工作。把婚姻家庭矛盾纠纷化解工作作为创建平安家庭的重点，强化督导检查，层层压实预防化解婚姻家庭纠纷的责任。

市妇联举办“建功新时代·勇当排头兵”
申报2019年度全国、省级巾帼文明岗负责人培训班
为认真学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，学习宣传贯彻中国妇女十二大精神，市妇联按照市委十二届七次全会精神要求，动员全市各级巾帼文明贯彻新发展理念、推动高质量发展、服务一流营商环境，11月22日市妇联在巾帼大厦举办“建功新时代·勇当排头兵”－－申报2019年度全国、省级巾帼文明岗负责人培训班，通过规范创建程序、明确创建要求，提高创建水平，使巾帼文明岗创建工作不断规范化、制度化、科学化，更加符合新时代发展的要求，推动创建活动更加广泛、深入、扎实地开展。来自全市各区、各系统、各大高校巾帼文明岗创建工作负责人以及55家申报全国岗、省级岗的岗位负责人代表参加了本次培训。
市妇联党组成员、副主席黄新英为培训班作开班动员讲话。黄新英副主席希望各位学员认真学习、领会习近平总书记与全国妇联新一届领导班子集体谈话时的重要讲话精神、中国妇女十二大的精神和厦门市委十二届七次全会精神，各级巾帼文明岗要“勇立潮头，做高素质岗位建功的排头兵；展示风貌，做高颜值文明城市的先行者；再创佳绩，做实现伟大中国梦的追梦者”。黄新英副主席要求，各级巾帼文明岗要围绕中心、服务发展，自觉做到：创建巾帼文明岗位，树立精神文明标杆，举起志愿服务旗帜，展示鹭岛巾帼风采，努力营造国际一流的营商环境。
培训班上，市妇联宣传部（妇女发展部）副调研员胡艺芬对巾帼文明岗的创建条件、申报程序、创建氛围、档案整理以及文明岗创建工作的考核、复查与管理等业务做了详细的解读。培训班还邀请了来自集美大学法学院社会学系巨东红副教授作《志愿服务条例》专题辅导，邀请厦门市委党校经济学教授李虹老师作《推进产业升级，建设高素质创新创业之城》专题辅导。通过学习《志愿服务条例》，加强巾帼志愿服务队伍建设，进一步提升巾帼志愿服务工作业务能力和管理水平，推动我市巾帼志愿服务工作制度化、常态化、专业化。学习《推进产业升级，建设高素质创新创业之城》，了解国际国内的经济形势以及厦门的产业发展、厦门经济转型升级面临的瓶颈和新常态下厦门经济转型路径等知识，指导相关“巾帼文明岗”岗位成员站在全市经济社会发展全局的高度，把“巾帼文明岗”创建活动主动融入市委市政府的统一部署，充分调动好、发挥好广大妇女的积极性和创造性，把广大妇女的智慧和力量凝聚到全面深化改革各项工作中来，积极参与到落实市委市政府的各项决策部署中去，为全市大局服务，再创新佳绩。
当天，两家全国级“巾帼文明岗”——厦门市图书馆、厦门市非税收入管理中心也带来了她们的创建档案与大家交流。学员们纷纷点赞本次培训，是一次很好的学习交流机会，通过学习“巾帼文明岗”创建内容，进一步规范“巾帼文明岗”的管理与服务，提升创建活动质量和水平，更好地发挥“巾帼文明岗”示范引领作用，推动巾帼文明岗在新时代积极参与营造一流的营商环境，为厦门建设高素质高颜值现代化国际化城市，当好新时代中国特色社会主义排头兵贡献巾帼力量。

市妇联召开安全生产工作分析会
11月30日上午，市妇联召开市妇联系统安全生产工作分析会。会议由市妇联党组成员、副主席谢立武主持，市妇联办公室、妇儿中心、安居物业负责人及相关人员参加会议。 
会上，办公室主任苏少兰传达市安办关于做好两岸企业家峰会年会期间安全生产工作通知及关于进一步加强当前安全生产工作的紧急通知精神；总结巾帼大厦正式运行后取得的实际成效；指出妇儿中心和物业公司在高楼疏散方案不足、电梯安全督导不到位、消防通道停车占用、培训楼层安全标识不明确、隐患整改情况未及时反馈等仍然存在的安全问题。妇儿中心和物业公司就存在的问题认真分析了主客观原因，提出了解决方案：一是加强培训高峰期督导人员配备，最大化发挥督导与引导作用；二是消防通道不再停车占用，保持消防通道的畅通与安全；三是巾帼大厦的水、电、气设施设备全部委托有专业资质的第三方定期维护与保养，形成重点区域、重点设备维护的常态化与制度化，进一步降低安全风险；四是增加安全演练与培训，在防恐演练取得实效的基础上，近期再组织一次全员参加的高楼消防演练。
针对会议分析的存在问题、原因以及提出的解决方案，市妇联谢立武副主席对各参会单位查摆问题、提出的方案予以肯定。结合年终岁首安全生产工作形势及相关工作要求，谢立武副主席强调五点意见：一是要加强安全生产责任感、紧迫感，要掌握好上级文件精神抓落实；二是要进一步提高站位，认清形势，努力克服麻痹大意，树立“生命至上，安全第一”意识，特别是要做好对儿童等特殊人群的安全保护；三是要突出重点，做好排查，要从严、从细，同意上述提出的解决方案，方案可再细化、再明确、再落实，咬住管理不放松；四是要压实责任，重抓落实，各单位要切实落实党政领导安全生产责任制；五是分析会情况要形成专报，向市妇联党组专题汇报。

市妇联接受市直机关党工委机关党建工作调研指导
11月28日上午，市直机关党工委副书记李庆东率调研组一行深入市妇联实地调研指导机关党建工作开展情况，听取意见建议。市妇联党组书记、主席吴亚汝，党组成员、副主席黄新英、朱秀敏、谢立武，各支部书记及年轻党员代表参加了调研座谈。
会上，党组书记、主席吴亚汝就市妇联学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、贯彻落实全市机关党的政治建设推进会精神、扎实开展机关党建工作等情况作了专题汇报。近年来，市妇联坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大精神，深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述，认真贯彻中央、省委、市委关于加强和改进党的群团工作的总体部署和要求，牢牢抓住保持和增强政治性、先进性、群众性，进一步加强妇联组织党的政治建设，机关党的思想、组织、作风、反腐倡廉和制度建设全面推进，为妇联改革发展提供了坚强保障和有力保证。
在听取汇报后，李庆东副书记充分肯定市妇联机关党建契合联系服务妇女群众的特点，基础扎实有力，工作抓手和载体实实在在接地气，抓得紧、落得实、有成效。调研组一行还参观了市妇联社会治理创新服务基地、机关党员活动室等党建阵地，实地查看了机关党总支“厦门党建e家”管理使用情况、部分支部的工作台账和党员学习笔记等，了解基层党组织工作开展情况。

市妇联发放2018年第8-13批厦门市贫困妇女“四癌”救助金
11月22日，厦门市妇联发放2018年第8-13批厦门市贫困妇女“四癌”救助金19.1421万元，共救助19位符合救助条件的申请者。具体情况如下：
1、 区域分布：集美区5人，同安区14人；
2、 年龄分布：30-39岁2人，40-49岁6人,50-59岁9人，60-69岁2人。
3、 癌种分类：乳腺癌12人，子宫癌4人，宫颈癌2人，卵巢癌1人。
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