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厦门市各界妇女持续热议习近平总书记投洽会贺信
9月8日，第二十届中国国际投资贸易洽谈会在厦正式开启。中共中央总书记、国家主席习近平向投洽会发来贺信。习近平指出，20多年来，中国国际投资贸易洽谈会致力于打造双向投资促进、权威信息发布和投资趋势研讨三大平台，已发展成全球最具影响力的国际投资盛会之一，为我国改革开放和社会主义现代化建设作出了积极贡献。习近平强调，今年是改革开放40周年。中国对外开放的大门只会越开越大，希望投洽会以双向投资促进为主题，精耕细作，打造国际化、专业化、品牌化的精品，办成新一轮高水平对外开放的重要平台，为推动形成全面开放新格局、建设开放型世界经济发挥积极作用。 
总书记对投洽会的殷切关怀和期望，令厦门干部群众倍感亲切和鼓舞，也在厦门各界妇女中激起强烈反响。
我市人工智能行业的代表企业、厦门瑞为信息技术有限公司副总经理詹红梅在听完贺信内容后，掩饰不住自己的激动心情：“贺信令人振奋！作为新兴产业代表，我们已经连续四年参会，深切感受到投洽会蓬勃的发展势头，不断推陈出新，新机遇、新技术不断呈现。借助投洽会的平台，不管是商机获取、品牌提升还是开拓格局、技术创新，企业都获益匪浅，瑞为信息将更专注于创新发展，培育企业的国际竞争力。”
厦门国际会议中心酒店、厦门会展酒店是服务历届投洽会客商嘉宾的主要场所，两家酒店的销售部高级销售范灼英说：“中共中央总书记、国家主席习近平的贺信，不仅是对所有参与九八服务保障工作人员的鼓舞，也给了我们很大启发。作为服务和保障九八宾客接待的酒店工作者，我们要努力提升软硬件设施水平，积极为投洽会接待工作奉献力量。接待服务讲求细微之处见真情，我们将以强烈的主人翁意识，加强培训，全面提升国际化、专业化服务水平和接待质量，确保服务贴心、演练到位，通过服务保障展现厦门开放、热情、国际化的城市形象。”
刚刚完成招商工作的鹭江街道财经办主任戴洁慧，也对投洽会的未来充满期待，“要按总书记的要求，通过投洽会这个日益开放的大平台，更多地吸引优质资源，把厦门展示到世界面前。”
“特区发祥地湖里区可以说是与投洽会一起成长、同步发展。”湖里区招商中心主任黄梅兰说，新时代的招商干部要牢记总书记的嘱托，充分利用好投洽会平台，以更开放的意识、更高效的作风、更真挚的服务，为企业发展营造一流环境，让特区发祥地成为“近者悦、远者来”的创新创业热土。

市妇联一批精神文明建设先进集体和个人获市委市政府通报表扬
9月3日，厦门市召开全市精神文明建设工作暨新一轮全国文明城市创建动员大会。会上宣读我市2015-2017年度全国和省级精神文明建设各类先进表彰名单，对市级文明村镇、文明单位、文明校园、文明社区、文明家庭等各类先进，以及创建第五届全国文明城市先进集体和先进个人进行通报表扬。邓丽萍同志（市妇联机关党总支专职副书记、机关工会主席）荣立第五届创建全国文明城市工作个人三等功，在厦门市2015-2017年度群众性精神文明创建活动考核达标的市级文明单位厦门市妇女儿童活动中心、厦门市精神文明建设先进工作者许怡萍同志（市妇女儿童活动中心副主任、党支部书记）获通报表扬。

市妇联进一步兴起习近平新时代中国特色社会主义思想
“大学习”热潮
市妇联认真组织开展进一步兴起习近平新时代中国特色社会主义思想“大学习”活动，把组织干部进一步通读《习近平谈治国理政》第一、二卷和《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》学习辅导读本作为近期学习重点，掀起学习新高潮。
一是提高认识主动学。市妇联党组高度重视学习，党组书记把抓好学习作为履行全面从严治党主体责任、意识形态责任制的重要内容，党组成员认真抓好各自分管领域的学习，把学习新思想成为一种自觉的政治意识和精神追求，作为履行政治职责的必然要求。把组织学习《习近平谈治国理政》第一卷、第二卷，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为当前和今后长期的重大政治任务，作为增强“四个意识”，维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，维护党中央权威和集中统一领导，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致的实际举措。
二是“头雁”带动层层学。注重发挥班子成员、中层干部的引领示范作用，带动全体党员干部精读原文、理解原义、领悟原理。党组理论学习中心组做到“三个带头”，即带头深研深学原著原文原理，带头亲自撰写学习心得体会，带头结合各自分管工作深入开展学习研讨。中层干部处理好工学矛盾，把学习纳入工作总盘子，挤时间学习，做到工作、学习两不误、两促进。支部书记立足各自工作特点，带头谈学习心得，开展富有特色的学习，分别开展了以遵守中央八项规定精神、严格遵守财经纪律、推进妇联改革、加强干部队伍建设、牢牢掌握意识形态工作主动权、增强做好妇女儿童维权工作使命、扎实做好家庭工作等为主题的交流研讨。至8月底，处级以上领导干部均在所在支部或分管单位上习近平新时代中国特色社会主义思想专题党课合计11次。
三是压实责任细化学。我会压实学习责任，细化学习任务。合理安排计划。结合庆祝改革开放40周年、“五大发展”示范市建设实践和妇联工作，制定了具体的学习计划，采用分专题、多种方式开展学习。学习形式多样。采取集中学习、自学、培训、邀请专家辅导、交流研讨、上党课等形式学习，分篇章、分专题，逐字逐句研读。发挥在线学习优势。党员干部积极参加厦门党建E家线上学习，通过“厦门干部在线”学习，参加线上讨论、每月一测、微课堂及“妇联通”学习，不断加深对新思想的学习领会。
四是联系实际贯通学。我会坚持融会贯通学，把通读《习近平治国理政》第一、二卷，与学习贯彻落实习近平总书记在福建、厦门工作时的一系列重要思想、重要指示、生动实践紧密结合，与学习贯彻落实习近平总书记在金砖厦门会晤时对厦门的殷切期望紧密结合，与学习贯彻落实习近平总书记对妇女工作的重要指示、重要论述紧密结合，与推进妇联改革紧密结合。坚持联系实际学，树立问题导向，着力增强群众工作本领、狠抓落实本领，持续深入开展农村妇女小额贴息贷款、贫困妇女儿童救助、实施“春蕾计划”、娘家人“三进三送”志愿服务等工作，为妇女儿童办实事，促进妇女儿童事业发展。
五是巾帼宣讲促进学。开展“巾帼大宣讲”，带动全市妇女组织和妇女群众开展学习。领导带头宣讲。党组书记、主席带头在中心组、党员大会宣讲，在支部上党课，党组成员分别在支部或是分管单位上党课，深入社区、农村、社会组织、高校宣讲。开展群众性的宣传工作。目前已组建7支新思想宣讲巾帼小分队，开展“巾帼心向党千村万户唱起来”群众性的宣传活动，推动习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心，在我市落地生根。运用妇联微信公众号宣传新思想和党的十九大精神，每天推送《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》内容，持续宣传各级妇女组织开展学习宣传贯彻新思想的做法。召开学习汇报会。班子成员和中层干部交流汇报了学习心得，普遍感到通过学习，进一步学出了更加坚定的信仰、更加强烈的担当，增进了引导广大妇女听党话跟党走的政治责任。营造浓厚的学习氛围。在机关显著位置张贴新思想学习标语，在电子屏幕滚动播放新思想和十九大精神，开设了新思想学习园地，为每位干部分发了《党的十九大文件汇编》《习近平谈治国理政》第一、二卷、《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》等学习材料，营造浓厚的学习氛围，促进“大学习”的深入开展。

市妇联吴亚汝主席深入文屏社区宣讲“新思想”并慰问困难家庭
为更好地推动习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神进基层，进一步做好社区妇女姐妹的关爱帮扶活动，9月13日上午，厦门市妇联党组书记、主席吴亚汝深入思明区文屏社区开展“巾帼心向党.建功新时代·宣讲十九大”暨市妇联“娘家人”三进三送巾帼志愿服务活动。市妇联党组成员、副主席谢立武、思明区妇联主席王雪梅及市妇联、市妇儿中心党员干部参加活动。
吴亚汝主席为社区姐妹们带来了礼物——“一图读懂十九大”的宣传折页，结合自身学习体会，与大家一起重温学习了习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大的重要意义和主要内容。 吴主席指出，深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想精神实质和丰富内涵，在妇联工作中全面全面准确贯彻落实，要重点做到三个方面：一要坚持党对一切工作的领导和全面从严治党，二要坚持以人民为中心和人民当家作主，三要坚持全面深化改革和新发展理念。吴主席用群众语言，结合厦门改革发展变化和社区工作实际进行的宣讲，赢得姐妹们的阵阵掌声。吴主席同时还向姐妹们推荐了《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》《习近平谈治国理政》《习近平的七年知青岁月》《摆脱贫困》《之江新语》等经典学习书籍。
宣讲活动后，吴亚汝主席一行赴社区两户困难家庭开展了走访慰问，送上慰问金和慰问品。
当天，同步开展了市妇联娘家人“三进三送”巾帼志愿服务走进文屏社区及“反邪教、反诈骗、反家暴、禁毒宣传”进社区活动。市妇联、市妇儿中心向文屏社区馨家园捐赠一批书籍。在社区组织开展为期2天的妇女手工编织公益课程。现场进行以“反邪教、反诈骗、反家暴、禁毒”为主题的宣传活动及垃圾分类的有奖竞答活动，妇女姐妹们积极举手回答，气氛十分热烈。

市妇联吴亚汝主席率队督查巾帼大厦安全生产工作
9月5日上午，市妇联吴亚汝主席率领班子成员、办公室及妇儿中心相关人员、安居物业公司管理人员对巾帼大厦安全工作开展专项检查督查，并召开专项会议。
会议就新物业入驻后相关工作开展情况和存在的问题与困难听取了妇儿中心和物业公司的汇报，研究解决大厦管理与安全等问题。会议指出了物业管理中存在的诸如消防通道停车、水泵维保、安保工具配备、安全演练、儿童培训期间防恐防暴力量加强等安全生产问题，强调安全生产无小事，各责任部门要进一步强化安全生产责任意识，完成市妇联“业安工程”实施方案分解的任务，切实落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的责任制。

[bookmark: _GoBack]市妇联联合公安部门走进高校开展
“法治教育及校园安全防范宣传活动”
为加强大学生的法治安全意识，提高大学生法律综合素质和安全防范能力，近日，市妇联和市公安局妇工委联合深入到集美学村派出所和集美大学诚毅学院进行调研。9月5日上午，市妇联、市公安局集美分局和集美大学诚毅学院联合举办了“法治教育及校园安全防范宣传”活动。市妇联副主席黄新英、集美分局政委李丰山、市公安局妇工委主任尤彩霞、市妇联权益部部长黄立春、集美大学诚毅学院和集美学村派出所领导，以及诚毅学院3500多名新生参加了宣传活动。
市妇联副主席黄新英就高校安全防范教育进行动员，希望同学们深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，深入学习宣传贯彻宪法，弘扬宪法精神，坚定宪法自信、维护宪法权威；深入学习习近平总书记扫黑除恶重要批示精神，增强“四个意识”，提升政治站位；积极响应中央号召，踊跃投身禁毒公益事业，让家人、周围的人都认识毒品危害，自觉远离毒品；认真学习和掌握现代金融常识，更好地进行自我规划和自我管理，拒绝“校园贷”等非法借贷。集美学村派出所民警袁任明围绕“扫黑除恶、反恐、反暴、反邪教、反诈骗、禁毒”等问题进行宣讲，希望同学们加强安全防范意识，认真学习，顺利完成学业。宣传活动现场共发放法律宣传材料6000余份。

市妇联积极开展“平安家庭”进社区宣传活动
为扎实推进厦门市创建活动深入开展，全面推进平安厦门建设，进一步提高群众的平安家庭意识，9月13日上午，厦门市妇联在思明区梧村街道文屏社区开展了以为主题的宣传活动。
市妇联权益部部长黄立春为现场妇女群众讲解“平安家庭”创建知识，倡议广大家庭和成员都积极参与到“平安家庭”的创建活动中来，以家庭的文明安定促进社会的和谐稳定。一是要深入学习《宪法》、《妇女权益保障法》、《婚姻法》、《反家庭暴力法》等维护妇女权益的法律法规，增强自身的法律素质，遵纪守法，利用法律武器维护好自己的合法权益，同时带动家庭成员共同学法守法用法。二是要树立家庭成员间宽容、谦让、平等、融洽的良好家风;要传播文明治家、文明出行、文明居住、文明礼让的生活理念；要弘扬男女平等、尊老爱幼、邻里团结的文明新风，以每个小家庭的和睦推动社会大家庭的和谐。三是要崇尚科学，反对迷信；要拒绝邪教，拒绝毒品；要认真学习和掌握现代金融常识，警惕非法借贷；要积极制止家庭暴力，努力形成人人谴责家庭暴力、家家制止家庭暴力，共创祥和安宁的家庭环境。四是要积极主动参与到 “平安家庭”七无一好的活动中，实现“无家暴、无邪教、无涉毒、无涉赌、无涉黄、无拐卖、无纠纷、家庭安全防范好”，确保自身及公共安全，努力营造安定有序、优美文明的社区环境。
活动现场，共发放“平安家庭”创建、反诈骗、反家暴、禁毒等宣传资料100多份。

市妇联组织开展“弘扬特区精神，新时代新担当新作为”
主题党日活动
为深入贯彻习近平总书记新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，重温厦门经济特区成长历程，牢记经济特区发展使命，激发广大干部职工改革创新、干事创业的精气神，9月5日上午，同时也是金砖国家领导人厦门会晤举办一周年之际，市妇联组织机关全体干部职工、市妇女儿童活动中心中层以上领导、党员干部职工、入党积极分子及离退休支部的老同志参观厦门经济特区纪念馆，学习特区精神，开展“弘扬特区精神，新时代新担当新作为”主题党日活动。
厦门经济特区纪念馆是为纪念改革开放30周年和厦门经济特区建设27周年而设立的，分为“厦门经济特区开创阶段”“厦门经济特区发展阶段”“增创新优势阶段”“新跨越阶段”等四个展馆。特别是“小平同志视察厦门陈列室”，复原了当年小平同志题词的塑像和场景，让人仿佛回到那个激动人心的历史时刻。厦门特区纪念馆，就像一座历史丰碑，它铭刻过去，更昭示未来。
市妇联全体党员干部在讲解员的带领下，回顾了厦门经济特区从无到有的发展史，大家或驻足凝视，或用心聆听，接受了一次触及灵魂的党性教育洗礼，感受厦门经济特区建设所取得的辉煌成就，体会几代党中央领导人对厦门经济特区建设的关怀，深切感受到了改革开放以来厦门特区经济的腾飞发展和翻天覆地的巨变，对中国共产党人的英勇斗争精神有了更深刻的感悟。大家深切认识到，厦门特区的辉煌成就来之不易，要传承厦门敢为人先、敢闯敢拼的精神，坚决贯彻党的十九大会议精神，立足新时代不忘初心，积极做好妇联的各项工作，不断为妇女事业的发展添砖加瓦，为实现新时代中华民族伟大复兴中国梦的历史使命而砥砺前行。

宁波市妇联来厦考察调研
9月4日，宁波市妇联带领宁波市妇联、宁波市民政局、宁波市妇女儿童维权服务中心、宁波工程学院等多部门相关工作人员前来厦门市妇联开展考察调研。
厦门市妇联组联部、厦门市妇女儿童活动中心相关工作人员、厦门市妇女儿童发展基金会副秘书长、部分厦门市妇联政府购买服务签约项目负责人参加了调研座谈会。会议由厦门市妇联党组成员、副主席朱秀敏主持。朱副主席就厦门市妇联在女性社会组织建设方面的探索和经验、女性社会组织的培育和孵化等情况进行了详细的介绍。厦门开心社工服务中心创始人、总干事韩秀云和厦门宜贝早教机构董事长钟雪珍就女性社会组织专业人员的吸纳和管理、女性社会组织发展的现状和前景、厦门和宁波两地女性社会组织的相似和不同等方面，与宁波市妇联及各部门的专家学者进行了深入的探讨和交流。宁波市妇联表示，厦门市妇联在女性社会组织建设方面进行了卓有成效的探索和实践，取得了许多成功的经验和先进的做法，走在全国前列。希望能借此机会更好地拓宽宁波市社会工作专业人员的工作视野，加快推进宁波市女性社会组织培育孵化工作。
座谈会后，厦门市妇联党组书记、主席吴亚汝、厦门市妇联党组成员、副主席朱秀敏陪同考察团参观了厦门市妇联社会治理创新服务基地。
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