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市妇联主席杨琪当选市第十五届人大常委会委员
4月17日上午，厦门市十五届人大四次会议在厦门人民会堂召开，会议选举产生了市人大常委会秘书长和市人大常委会委员，会议还表决产生了市人大部分专门委员会主任委员、副主任委员和委员。
市妇联党组书记、主席杨琪当选市第十五届人大常委会委员、市人大社会建设委员会副主任委员，并进行了庄严的宪法宣誓。

市妇联召开“党风廉政教育宣传月”启动
暨党风廉政建设工作会议
4月16日，市妇联召开2019年“党风廉政教育宣传月”启动暨党风廉政建设工作会议。市妇联党组书记、主席杨琪，党组成员、副主席朱秀敏、谢立武，市纪委驻市总工会机关纪检组组长洪允治以及市妇联机关、市妇女儿童活动中心全体干部职工参加会议。
会议集中学习十九届中央纪委三次全会、省纪委十届四次全会、市纪委十二届四次全会精神，传达学习了2019年厦门市机关党的工作暨纪检工作精神，总结2018年工作，部署2019年党风廉政建设工作，并签订2019年落实全面从严治党主体责任暨党风廉政建设责任书。
会上，市妇联党组书记、主席杨琪总结2018年党风廉政建设工作，部署2019年工作。她指出： 2018年，在市委市政府的坚强领导和市纪委的指导监督下，在市纪委驻市总工会机关纪检组的悉心指导下，市妇联始终将政治建设摆在首位，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，党风廉政各项工作取得新成效。一是管党治党责任进一步压实。认真贯彻落实制度规定以及市委市政府重大决策部署，严格按照省委“五抓五看”和“八个坚定不移”要求，落细落实全面从严治党主体责任。主要领导与班子成员、班子成员与分管部室层层签订责任书，领导干部以身作则，自觉把全面从严治党的各项规定和部署要求融入日常业务工作。二是作风建设成果进一步巩固。持续落实中央八项规定及其实施细则精神，紧盯关键节日节点，深化“1+X”专项督查。集中整治文山会海，督查检查考核过多过频过度留痕等形式主义、官僚主义突出问题。坚持“四下基层”，推动妇联工作落在基层、落到实处。三是巡察利剑作用进一步发挥。严格按照市委巡察组反馈的问题和提出的意见建议，制定整改措施60条，对巡察整改重大问题和重点工作开展督查督办。全面落实24个问题整改，现已完成23个，1个有序推进，办结率95.8%。四是日常监督力度进一步加大。自觉接受市纪委驻市总工会机关纪检组监督，开展落实全面从严治党主体责任与党风廉政建设谈心谈话，建立干部廉政档案，加强对重点岗位、重点领域监管，加强对农村妇女小额贴息贷款和贫困妇女“四癌”救助申请把关监督，把廉政教育融入到“两学一做”常态化制度化中。
她强调，2019年将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领，认真贯彻新时代党的建设总要求，传承红色基因，强化“严”的担当，抓实“严”的重点，认真落实“八个坚定不移”、“五抓五重”要求，紧扣落实全面从严治党责任，持续开展党风廉政建设和反腐败工作，以更扎实的举措把妇联组织建设得更加坚强有力。一是要更加突出强化政治引领。要注重突出政治建设，扎实开展“不忘初心，牢记使命”主题教育，推进“两学一做”常态化制度化。要注重服务中心大局，紧紧围绕省委省政府、市委市政府工作要求，狠抓落实，促进党建和业务工作互融互促，相得益彰。要从严落实意识形态工作责任制，坚决反对和抵制各种错误思潮和负面言论。二是要更加突出压紧压实“两个责任”。要全面落实主体责任清单，认真按照时序进度，扎实做好2018年度落实全面从严治党主体责任交叉检查整改工作。要严格按程序要求执行请示报告制度，要推进党支部标准化规范化建设，认真学习《中国共产党党组工作条例》。要提振干事创业精气神，打造一支忠诚干净担当的高素质妇联干部队伍。三要更加突出加强党员干部作风建设。要坚定不移正风肃纪，持续改进会风文风。树立服务基层、服务群众工作导向，认真落实领导干部接访下访、定点联系、结对帮扶、文明创建志愿服务等工作机制。要加强妇联改革创新，与时俱进开展工作。四是要更加突出党风廉政建设。要强化巡视巡察整改成效，进一步规范健全制度建设，推动未完成整改事项。要强化日常管理监督，要加强廉政文化建设，新媒体资源做好廉政宣传教育工作，使党风廉政建设常鸣于耳、常记于心、常抓不懈。
市纪委驻市总工会机关纪检组长洪允治通报纪检组2019年工作重点并提出几点希望：要自觉提高政治站位，确保党的十九大精神和市委市政府决策部署落实到位；要继续落实主体责任，认真履行“一岗双责”；要深化标本兼治，织密织牢制度建设“笼子”；要以巩固深化巡察整改为契机，唤醒责任意识，激发担当精神。
洪允治组长还以《守纪律，讲规矩，做合格党员》为题，为全体参会人员上党风廉政专题党课。洪允治指出，守纪律、讲规矩，是我们党加强党的建设的重要经验，面对新形势新任务，守纪律讲规矩更具重要性和紧迫性。要准确把握党的纪律规矩的科学内涵和精神实质，增强守纪律讲规矩的自觉性和坚定性，让严明党的政治纪律和政治规矩成为每个党员、干部的自觉行动，切实改进党员干部工作作风。

市妇联开展“党风廉政教育宣传月”活动
为深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，全面推进机关党的建设，深入推进党风廉政建设和反腐败工作，营造风清气正的良好政治生态，为各项工作开展提供坚强政治保障。经市妇联党组研究，决定于2019年4月中旬起，集中开展为期1个月的“党风廉政教育宣传月”活动。每周根据不同主题，重点开展专题工作会议、签订责任书、聆听专题党课、开展谈话谈心、集中观看警示教育、参观廉政宣传教育基地、研习廉政家风家训等10项系列活动。在集中开展活动基础上，将党风廉政宣传教育贯穿于全年的学习工作中，通过多形式、有实效的学习方式，提升广大党员干部廉洁自律意识，确保活动取得实效。
开展党风廉政宣传教育月活动，是市妇联推进全面从严治党向纵深发展的重要举措，体现了市妇联党组加强党风廉政建设的责任担当和信心决心。市妇联党组书记、主席杨琪对党风廉政教育宣传月活动进行了全面动员部署，强调党组班子成员将以身作则、率先垂范，带头参加活动，旗帜鲜明地树立转作风、抓落实、重实效的工作导向，引领全体干部职工时时处处讲政治、勇担当，推动全会各项工作稳步向好，持续推进政治生态风清气正。要求全体干部职工要切实强化责任担当，对照职责把自己摆进去，认真抓好贯彻落实，实现每个支部、每位党员干部全覆盖，确保活动取得实实在在的效果，力争形成妇联机关党建、党风廉政工作的品牌和特色。

第二届“巾帼杯”厦门女子乒乓球团体赛圆满结束
4月27日，厦门市五缘湾体育馆迎来了热火朝天的第二届“巾帼杯”厦门女子乒乓球团体赛，来自全市26支队伍200多名运动员参加比赛。厦门市妇联党组书记、主席杨琪，副主席朱秀敏，厦门市体育局副局长李丽娜，世界冠军、厦门市乒乓球协会会长郭跃华以及厦门路桥集团领导出席活动。　
开幕式由厦门市乒乓球协会秘书长温哲主持。央视在鼓浪屿开展的快闪演唱《我和我的祖国》的领唱——世界冠军郭跃华带领大家共同唱响这首耳熟能详的歌曲，生机勃勃的全场巾帼健将们用健美的身姿、积极向上的拼搏精神、嘹亮的歌声唱出了对祖国的热爱和满满的自豪感，饱满而深情的歌声久久回荡在体育馆中，激励着每一个人。
市妇联党组书记、主席杨琪在开幕式致辞。她表示：举办这次比赛的目的是向大家展现厦门乒乓球爱好者的巾帼风采，进一步调动广大妇女同胞参加体育健身活动的积极性，活跃广大妇女群众的文化生活，增强体质，以强健的体魄、良好的精神风貌投入到工作、生活中去。她希望重在参与和交流，更重要的是希望向世人展现厦门妇女同胞团结拼搏的精神风貌，挥洒厦门女性健康喜乐的生活态度。比赛在厦门市体育局副局长李丽娜宣布比赛开始。
经过一天激烈的竞赛，角逐出单位团体组及社会团体组前八名，并举行现场颁奖仪式。 

市妇联持续深入推动移风易俗工作
市妇联持续把移风易俗作为文明单位、文明家庭创建的重要内容，认真贯彻市委关于《厦门市民俗活动大操大办专项整治实施方案》的工作要求，立规矩、作表率、重引导，持续深入推动移风易俗工作。
一是市妇联党组将移风易俗工作纳入2019年“党风廉政教育宣传月”活动内容，再次组织学习《关于进一步严肃领导干部办理婚丧喜庆事宜纪律的通知》精神，强调严格执行“六个不准”纪律要求，引导党员干部切实在移风易俗中发挥先锋模范作用。
二是市妇联领导带头，市妇联机关、市妇女儿童活动中心干部职工共签订“践行移风易俗，倡扬文明新风”承诺书57份，自觉践行和遵守承诺。一是带头传播文明。带头严格遵守公序良俗，不从事违反社会道德或与党员干部、机关工作人员身份不符的行为。二是带头以俭养德。坚持喜事新办、丧事简办、祭祀雅办、小事不办，管好自己、带好亲属、影响他人，自觉抵制陈规陋习和封建迷信活动，弘扬中华优秀传统文化，反对铺张浪费，共同维护文明和谐社会环境。三是带头服务奉献。践行社会主义核心价值观，积极参与扶贫济困、娘家人三进三送巾帼志愿服务等公益事业，自觉成为弘扬时代新风的践行者、推动者和示范者。
三是市妇联通过市妇联微信公众号、“一呼百万”妇女姐妹微信群等新媒体渠道，编发“移风易俗三字经”“移风易俗文明祭扫”等通俗易懂的宣传信息，组织开展“我的家风家训”主题征文活动，弘扬勤俭节约的优良作风，培育孝悌和睦的文明家风，倡导婚丧嫁娶的时代新风。

市妇联机关开展“五一”节前安全廉政教育
为切实加强“五一”期间党风廉政建设，坚决防止违反纪律建设和作风建设的“四风”问题反弹，2019年4月30日下午，市妇联机关组织召开节前安全廉政教育会，进行节前集中警示教育。党组成员、副主席谢立武主持会议，机关全体党员干部职工参加会议。
会议传达了市纪委监委通报的三起违规发放津补贴或福利典型问题，组织收看了廉政警示教育片《权力的迷途——厦门市环卫系统窝串案警示录》，对节日期间安全检查、带班值班、公车封存等工作进行了部署。
 会议强调，“五一”节即将来临，违规收受礼金、婚丧喜事大操大办、公款吃喝等“四风”问题易发多发。全体党员干部要以案为鉴，从中汲取教训，做到清风常吹，警钟长鸣，让廉政“红灯”在节日期间长亮，构筑“节日防腐墙”，认真落实中央全面从严治党战略部署和省市工作要求，坚决摒弃侥幸心理、麻痹心理、惯性心理，切实强化纪律和规矩意识，自觉做到“十二个严禁”，严格落实中央八项规定精神，绝不能触碰纪律红线。
会后，机关党员干部又通过微信、党建e家等形式，分享交流“清正廉洁，幸福联结”党风廉政教育学习体会，再次明确了纪律建设有关规定，确保全体干部职工过一个廉洁、健康、安全、祥和的节日。

妇联机关举行离退休同志座谈会
4月26日上午，市妇联机关离退休老同志召开座谈会，组织联络部部长陈雯雅及部门工作人员参加了座谈会。
陈雯雅部长介绍，今年是新中国成立70周年，也是中华全国妇女联合会成立70周年，明年又适逢三八国际劳动妇女节110周年。自1949年全国妇联成立以来，妇联一直是党和政府联系妇女群众的桥梁和纽带，各级妇联干部始终不忘初心，围绕中心、服务大局，引领妇女在革命、建设和改革中发挥半边天的作用，书写了辉煌的巾帼篇章。市妇联将结合妇联成立70周年这一主题，对老干部提供的老照片、回忆的难忘往事等一些素材进行扫描、梳理、编辑，更好地留存历史资料，并将联系东南网对部分老妇干进行采访，筹备“那些年我们在妇联”系列宣传活动，希望老同志积极协助，推动这项工作的开展。
座谈会气氛热烈，老同志们颇有感触、畅所欲言，她们有的从工作、有的从个人，以点到面，畅谈回忆，共话妇联沧桑巨变，成就感和自豪感油然而生。大家越说越兴奋，激动之心、幸福之感溢于言表。自由发言后，离退休党支部还组织老同志学习了《习近平总书记两会金句》，歌唱了《我和我的祖国》、《浪漫夕阳》等歌曲。
此次主题座谈会，老同志们不仅回顾了往昔的妇联经历，又对习近平新时代中国特色社会主义思想加深了学习。大家相信妇联成立70周年一定会是一次鼓舞斗志、凝聚力量的时刻，是一种追忆、一种传承，更是感受一种激情、汲取一种力量，妇联的明天一定会更好。
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