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市妇联颁布实施《厦门市妇女创业发展专项资金管理办法》
秉持立足基层服务妇女的理念，利用妇女创业发展专项资金助推城乡妇女创业就业，2019年以来，厦门市妇联紧紧围绕“创业、创新、创造”新形势，加大对全市创业女性的扶持力度，通过颁布实施《厦门市妇女创业发展专项资金管理办法》，把专项资金的使用作为推进妇女创业发展的推进器，让小资金发挥大效益。
《厦门市妇女创业发展专项资金管理办法》扶持方式分为两种：
一是发放妇女创业小额担保贷款财政贴息。妇女创业贷款扶持对象为厦门市户籍的创业女性，年龄在55周岁以下，无不良信用记录或其他经济违法行为、具有完全民事行为能力的创业女性。每名创业女性可享受两次市妇联最高20万元的小额贷款贴息政策，每次市妇联扶持贴息两年。今年的首批创业担保贷款申请对象有30人，申请金额为548万，厦门市妇联通过调查摸底、实地走访等方式对提出小额担保贷款申请的创业妇女及项目进行审核和把关，最终有29名创业女性符合申报条件，申请金额为528万，她们将成为市妇联妇女创业专项资金管理办法颁布实施以来的首批获扶持对象，5月25日前贷款资金将陆续发放的每名创业女性手中。
二是提供妇女创业就业技能培训。提升妇女创业、就业能力，帮助妇女增收致富，是开展妇女创业就业培训的目的。为满足全市女性创业发展的需求，厦门市妇联在充分征求基层创业女性需求的基础上，通过深入全市各村（社区），举办各类实用技能和实用技术培训，满足各类妇女创业的需求，今年市妇联委托厦门市妇女儿童活动中心开展小儿推拿、手工插花、保健刮痧师、西点烘焙、中国结制作、微店、酵素及其制作、美甲、饮品、乡村旅游-民宿经营、网店、日韩发饰发夹制作、月嫂、丝网花制作等各类培训项目，技能培训从2019年4月开始，10月份结束，将开展培训30期，1105人次。每个项目培训时间为2天。厦门市妇联在办好各类妇女培训的同时，将采取一系列措施，做好培训后的引领服务工作，发挥培训的后续作用，促进妇女实现创业就业。

市妇联指导省级“巾帼文明岗”申报单位创岗
为进一步深化“巾帼文明岗”创建工作，激发各行各业妇女在建设高素质高颜值现代化国际化城市，营造一流的国际营商环境中展现活力。4月23日至5月10日期间，市妇联党组书记、主席杨琪，党组成员、副主席黄新英带领市妇联宣传发展部成员采取深入岗位、岗岗交流集中座谈等形式对2019年新参评的省级巾帼文明岗单位进行了创岗指导。
在同安区人民检察院民行科，市妇联领导通过听取汇报、检查台账等形式对同安区人民检察院民行科的创岗情况进行了了解。同安区人民检察院民行科今年新申报省级巾帼文明岗，该岗位以“关注民生，强化监督”为创建口号，立足民行监督职能，全面推进 “巾帼文明岗”创建工作，取得良好成绩。杨琪主席对同安区检察院民行科的创建工作给以充分的肯定，并根据岗位的特点提出了四点意见和建议：一是立足本职岗位推动社会稳定和平安创建有新作为；二是在服务大局，围绕生态和谐社会发展有新担当；三是在保护妇女儿童的权益，共建平安家庭有新举措；四是在培养锻炼女干部，服务妇女干部成长成才有新成效。杨琪主席指出，“巾帼文明岗”的创岗工作要真正成为促进女性成才、发挥女性榜样力量的有效载体，要切实发挥示范引领作用，增强妇女干部的责任担当和使命。同时，企事业单位之间要广泛开展创岗交流，积极学习，借鉴其他单位的创岗经验。
在国资委系统，市妇联采取集中交流座谈的形式对系统内今年新申报省级岗的7家岗位进行集中指导。各创岗单位运用ppt介绍的形式以及创建档案交流的方式，向大家展示了各自岗位的创建情况，市妇联黄新英副主席对各创岗单位紧紧围绕“一流服务、一流管理、一流人才、一流业绩”的主题，规范有序地建立创岗领导小组、明确创岗标志、公示创岗目标、定制创岗计划与方案，并使得创岗工作与本单位的精神文明建设相结合，创先争优地开展党建工作、志愿服务活动、助学帮困等公益活动等创建工作给以充分的肯定，并指出：文明岗的创建是一次岗位人员学习和提高的机会，文明在于一言一行，服务在于一点一滴，各岗位要借助巾帼文明岗的创建的契机提高了自身的能力和魅力，在服务市委、政府的工作大局，营造一流营商环境中再立新功。
随着巾帼文明岗覆盖领域的不断拓展，涉及行业也越来越多，从航空货运组、服务热线、居委会，到图书馆读者服务站、医院护理组等，都取得了累累硕果。市妇联对今年各区、各系统推荐的35家省级巾帼文明岗均深入各岗位进行了创岗的指导。
随着巾帼文明岗覆盖领域的不断拓展，涉及行业也越来越多，从航空货运组、服务热线、居委会，到图书馆读者服务站、医院护理组等，都取得了累累硕果。市妇联对今年各区、各系统推荐的35家省级巾帼文明岗均深入各岗位进行了创岗的指导。

2019年厦门市“我的家风家训”征文活动举行颁奖仪式
为深入贯彻落实习总书记关于“注重家庭、注重家教、注重家风”系列重要讲话精神，深化家庭美德建设，树立良好家风。5月12日下午，2019年厦门市"我的家风家训"征文活动颁奖仪式暨厦门家庭教育公益讲座进九中活动在厦门九中礼堂举行。市纪委常委张美彪、市妇联副主席朱秀敏、市委文明办副主任虞圣坚、厦门日报社党委副书记郭红燕、厦门九中德育处副主任洪明华等出席会议，征文获将者代表和家长共200多人参加了本次活动。
颁奖仪式上，市纪委常委张美彪宣布了2019年厦门市《我的家风家训》获奖征文通知，主席台领导向征文获奖者颁奖。获奖作者代表现场分享《做一个大写的人》《永不退色的奉献》《一起吃饭》等好家风故事。市妇联党组成员、副主席朱秀敏作总结讲话，她指出，市委、市政府非常重视家庭建设，把注重家庭、家教、家风作为精神文明建设的重要内容在全社会倡导。希望与广大家长共勉，她希望广大家长争做好家庭好家教好家风的践行者；争做好家庭好家教好家风的示范者；争做好家庭好家教好家风的传承者；争做好家庭好家教好家风的倡导者。
颁奖仪式后，由厦门市教科院课程发展研究室原副主任、福建省特级教师、厦门市家庭教育公益讲座讲师李日芳做了题为《让经典国学走进家庭》。家长听后感受颇深，纷纷表示要认真学习补上经典国学这一课。
据悉，自2019年2月20日起，由市纪委、市委文明办、市妇联、厦门日报社联合举办“我的家风家训”征文活动在社会上引发强烈反响，主办方收到各类征文作品1200余篇，许多文章以小见大，言之有物，语言洗练，真挚感人。应征作品涵盖了纪实散文、随笔、诗歌等多种体裁，作者来自福建、江西、北京、广东等21个省市，七成以上为厦门本土作者。有的学校、机关和企业还发动师生和员工参与，打包发来稿件，极大地提高了人们对家风家训和家庭建设重要意义的认识。市纪委、市委文明办、市妇联微信平台及网站，厦门日报 “城市副刊”同步连载应征作品70多篇，厦门日报还精心制作了4个征文专版。征文活动持续时间长、来稿量多，有力地营造了“注重家庭、注重家教、注重家风”的浓厚氛围。

全国最美家庭揭晓 厦门2户家庭上榜
5月15日，全国妇联在京召开“家家幸福安康工程”启动部署暨2019年度全国最美家庭揭晓会。全国妇联主席沈跃跃主持会议。
沈跃跃指出，做好家庭工作是以习近平同志为核心的党中央交给妇联的重要任务，各级妇联要把家庭工作摆上更加突出位置，以“家家幸福安康工程”为抓手，突出重点、联动协同、狠抓落实，推进家庭文明、家庭教育、家庭服务、家庭研究四项行动落地，推动社会主义核心价值观在家庭落地生根。
会议揭晓999户全国最美家庭，福建省25户家庭上榜，厦门市徐友群、刘梅家庭，龚清武、沈丽叶家庭光荣上榜！
徐友群家庭把休息日全部用在志愿服务上，他们持续不断地为社会传播大爱，到处播撒文明的种子。一是全家都当志愿者。徐友群是五星级志愿者，还是厦门美丽心灵志愿服务队（队员近两千名）的队长，妻儿都是三星级志愿者，所有的休息日，徐友群都会带着妻儿、带领队员开展文明宣传、安全宣传、便民服务、交通督导等志愿活动，仅2018年开展了216期活动。二是全家加入文物保护志愿者。他们家认领了植物园的万石莲寺大雄宝殿，徐友群每天早上4点多就去万石莲寺巡查，周末就全家一起上山巡查。徐友群还被聘为文物保护大使，文物寻根志愿宣导团团长，每周六上午宣导保护文物知识，讲述守护故事，截至2019年1月共宣导186场。三是全家参与无偿献血活动。徐友群已献血20多年、100多次，现在每月都会献血一次，目前已救助过三名白血病人，妻儿都是无偿献血宣传员，徐友群还在2014年签了遗体捐赠协议，儿子徐文军说18岁最好的生日礼物是献血。四是全家都进行急救技术的宣传培训。徐友群是厦门市红十字会的急救培训师，经常到学校、单位、社区免费传授急救技术，仅2018年就培训25场，培训3000人次，培训时妻子和儿子就当他的教学助手。
龚清武、沈丽叶家庭以“拼博进取、勇于奉献、共创和谐家国梦”为家训，夫妻双方以爱为动力，相互扶持，守小家顾大家，于2017年获得福建省“最美家庭”的荣誉。龚清武在家是个好丈夫，在部队是个好军医。他经常外出参加重大军事活动的卫勤保障，在三军联合演练、抗非典等非常时期，他总是奋战在第一线，先后三次荣立三等功，同时他也不断钻研学术，被南京军区评为“优秀中青年科技人才”。作为军嫂，沈丽叶承担起照顾家庭和养育子女的重任，让丈夫能安心在军营工作，曾于2011年8月荣获厦门市“建行杯”十佳好军嫂。兼顾家庭之余，她热爱生活，把生活过得优雅从容。她利用业余时间学习油画，于2014年成为中国海峡两岸书画协会会员，她的绘画作品《江山如画》入选建党90周年实力派画展，作品《和谐家园》入选“中华情中国梦”海峡两岸书画展，并被收录于厦门美术博物馆。沈丽叶始终秉持文明、和谐、友善的价值观，主动承担社会责任。在思明区文明办移风易俗活动中分享了幸福密码－爱情是人世间最美好的感情，结婚更是人生中最大的一件喜事，携子之手与子偕老婚姻的幸福密码在于心心相印、美美与共，分享了他们当年的婚事，一场在部队招待所举办的简易而不简单的婚礼，用自己结婚的小故事，用自己十几年甚至是二十几年的幸福生活告诉大家，他们嫁给的是爱情。把公益融入生活。平常她经常利用周末，积极参与公益活动及中华儿女美术馆公教课活动，让更多喜欢艺术的孩子们免费走进艺术课堂。沈丽叶说“绘画创作是我的人生乐趣，经营好自己的幸福家庭则是我的终身事业”。在包容有爱的家庭氛围下，夫妇二人培养出了优秀的女儿，琴棋书画样样精通且热衷于公益，双胞胎儿子也健康茁壮成长，和美的家庭让街坊邻里称羡点赞。修身与齐家并行，龚清武、沈丽叶家庭用生活中的点点滴滴诠释了家的真谛，更展现了新时代社会主义家庭文明的新风尚。
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